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Argentinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

539 1864, two superb lookers on large pieces, 15 Centavos scissor
separation as usual. #SPRACHE#1864, 10 Centavos grün und 15
Centavoss blau, zwei absolute Ausnahmestücke auf Briefstücken,
die Scherentrennung bei der 15 Centavos ist in diesem Falle normal.

100,00

540 1895, 1 C brown used as additional franking to complete the UPU
postcard rate on Switzerland 5 C numeral domestic reply card,
returned from BUENOS AIRES, ST 19 95, to Nice in France.
Message on reverse of card partly blurred, else F/VF. Very unusual
combination and usage!

50,00

541 1930/1932, lot of three Zeppelin sets: 1930 overprints
UNMOUNTED MINT, 1931 and 1932 overprints mint with hinge
remnants. (M)

220,00

542 1930: Südamerikafahrt 1 P., blauer, kopfstehender Aufdruck,
postfrisches Luxusstück. Eine äußerst seltene Marke, geprüft
Kessler. (Sc C 22a)

500,00

6364 1858-1998 (ca.), umfangreiche Dublettenpartie im dicken
Steckbuch, dabei Klassik (meist gestempelt bzw. ungebraucht) und
spätere Ausgaben sehr oft postfrisch inkl. Blocks, reichhaltige Partie
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

200,00

6365 1900-2000 (ca.), schöner Posten von über 140 Belegen Argentinien,
dabei Gansachen mit Aufdruck MUESTRA und Flugpost (Condor),
interessant! (K)

100,00

Argentinien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

543 1891. Registered postal stutionery envelope 5 on 3c red upgraded
with Yvert 74, 1c brown, Yvert 76, 2c violet and Yvert 82, 10c brown
tied by 'Cert. Val. Dec./Rosario' date stamp in green with boxed
'Certificado' hand-stamp addressed to Montevideo with arrival on
reverse. Roughly opend.Nice item of Value Declared registered
mail.

70,00

544 1897. Registered postal stationery envelope 16c green upgraded
with Yvert 82, 10c brown tied by 'Certificado' date stamp with
registered label addressed to Montevideo with arrival on reverse.
Stains.

50,00

6366 1890-1970, rappelvoller Ringordner mit einer Sammlung von ca.
220 ungebrauchten sowie gelaufenen Ganzsachen aus Argentinien
mit vielen interessanten Stücken (Bildganzsachen, Einschreiben,
Schiffspost, Muestra/Specimen etc.), die Erhaltung ist meist
ordentlich. (A)

300,00
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Argentinien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

545 1874, stampless ship letter (dated inside 8.4.) with complete
message, from Rosario to Cognac, French ship canc. ”BUENOS-
AYRES PAQ FR. J No. 2 10.4.” (connection for the incoming line
from Brazil to France), marking ”12”, Bordeaux transit 6.5. and
Cognac arrivals 7.5./8.5.

60,00

Alliierte Besetzung - Gebühr Bezahlt: Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4108 1946, Ebingen, roter Barfrankatur-Aufkleber mit hs.
Gebührenangabe ”80” sowie ”EBINGEN Gebühr bezahlt
27.7.46” (hs. ”7” auf ”26” korrigiert), portogerechte Frankatur auf
Päckchenadresse des Musikhauses Jehle an den Gloria-Verlag
Otto Pichelmann in Dresden-Blasewitz, etwas bedarfsbedingte
Druckspuren (nicht die Frankatur betreffend). Sehr seltene
Portostufe, möglicherweise Unikat!

150,00

Alliierte Besetzung - Notausgaben: Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4109 1945, Dt.Reich Urkarte P 312/08 mit rechteckig ausgeschnittenem
Wertstempel, daneben roter R2 Gebühr bezahlt. und
Ortswerbestempel ORANIENBAUM (ANH) / Waldumgeben Ruhe
Erholung, 29.5.45. Als Notausgabe bisher nicht gelistet.

50,00

Alliierte Besetzung - Notausgaben: Britische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4110 1945, Behelfsausgabe 6 Rpf schwarz mit ERSTTAGSSTEMPEL
vom 14.6.45 mit Adressstempel und ohne Text

50,00

4111 1946, GA 6 Pf. AM-Post P 905 mit rotem R2 ”Gebühr
bezahlt” und violettem Postamtssiegel ”Postamt Neuenrade” ohne
Aufgabestempel in Bedarfsverwendung ab Garbeck / 21.7.46 in sehr
sauberer Erhaltung, Mi. 200 €

50,00

Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4112 1948, Wertbrief 5000 RM eigenhändig und per Eilboten in den
Landbestellbereich; Umschlag 19 x 12,5 cm mit 10 Marken von
5 Pf. Ziffer über 2 Mark Taube bis 75 Pf. Stephan (total 5.28
RM) ab LANGENALTHEIM über TREUCHTLINGEN / 31.5.48, exakt
portorichtig (48 + 100 + 10x 20 + 20 + 160), am 1.6. mit 23
g. nachgewogen, kuriose Kombination, Beförderung kann nicht
bestätigt werden.

60,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4113 Kontrollrat I und II, 17 verschiedene postfrische Farben, alle geprüft
ARGE Kontrollrat bzw. 1x Fotobefund, Mi. 789 €

80,00

4114 1946, 8 Pf Ziffer, portogerechte EF als ”Februar”-Verwendung auf
Firmen-Ortsbrief Dresden vom 23.2.46, Pracht.

60,00

4115 1946, Kontrollrat Ziffernserie 25 Pfg. lebhaftlilaultramarin
Viererblock gestempelt Göttingen mit Befund Arge in
Bedarfserhaltung, Mi. 640,- Euro.

80,00

4116 1946, 42 Pfennig als Einzelfrankatur (Marke rechts leicht stockig)
und als Mehrfachfrankatur jeweils auf R-Brief mit Ankunftstempel,
42 Pfennig entwertet auf beschriftetem Blankobrief und 40 Pfennig
Blockmarke ungezähnt zusammen mit 2 und 25 Pfennig der
1.Konrollratsausgabe auf echtgelaufenem R-Brief geprüft Schlegel.

100,00

4117 1948, Doppelbrief (Umschlag 20 x 13 cm) als Einschreiben mit
Rückschein per Eilboten (Tarif 2.48 RM) ab STUTTGART 9 / 15.3.48
nach Leipzig, portorichtig mit 2, 6 und ER-VB 60 Pf. Arbeiter,
Umschlag zweiseitig offen und 2 senkr. Büge (nicht durch Marken),
Mi. 500 €

80,00

4118 1947, Kontrollrat Arbeiterserie 12 und 50 Pfg. zwei seltene HAN-
Nummern postfrisch in sehr guter Erhaltung, dazu eine 12 Pfg. mit
Zahnverkürzung und Tönung, Mi. 750,- Euro.

80,00

4119 1947, Kontrollrat Maurer & Bäuerin 24 Pfg. zweimal die bessere
Farbe gest. mit Fotobefund Arge einmal in guter Erhaltung, einmal
mit geringer Zahnverkürzung, Mi. 320,- Euro.

50,00

4120 1947, ”1 Mk. Goldtaube” mit Zusatzfrankatur 60 Pfg. als portorichtige
MiF auf Zehnfach-Ortsbrief GLAUCHAU 26.6.48 in sehr guter
Erhaltung, die Frankatur teils geringe Zahnverkürzungen, Mi.
1000,--

200,00

4121 1946, Postkarte 7 Pf schwarz neben 5 Pf grün (auf P 950), mit
Zfr total 33 Pf Kontrollrat I von ”Hamburg 2.12.46” in die Schweiz,
Bedarf, Militärzensur, Michel 330,- +

130,00

4122 1947, Kontrollrat drei Mark Friedenstaube mit Plattenfehler ”Ast am
Taubenflügel”, zwei postfrische Unterrandstücke je gepr. Arge in
sehr guter Erhaltung, Mi. 300,- Euro.

60,00

4123 1947, Kontrollrat fünf Mark Friedenstaube, Lot von zehn
postfrischen Oberrandstücken der b-Farbe - diese Arge
farbbestimmt, dazu eine gestempelte a-Farbe und ein Briefstück
mit der b-Farbe - beide tiefst gepr. Hohmann BPP, alle Marken in
durchweg guter Erhaltung, Mi. über 1.000,- Euro.

80,00

5609 1946-1948, Lagerbestand von einigen tausend Werten der
1. und 2. Kontrollratsausgabe und der Sondermarken in
7 Einsteckbüchern mit u.a. kompletten postfrischen Bogen,
Einheiten, Hausauftagsnummern, Plattenfehlern, Platten- und

350,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Walzenoberrändern, Viererblocks und Zusammendrucken sowie
einigen besseren Werten wie z.B. vier Stück der Mi.Nr. 962 a
gestempelt (alle geprüft Schlegel). (K)

5610 1945-1949, sehr schöner Bestand Westzonen in vier Büchern, dabei
drei Sammlungen, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich, hier ist
einiges zu entdecken. (K)

200,00

5611 1946-1947, kleines Lagerbuch mit hunderten meist postfrischen
Kontrollrat-Oberrändern, teils geprüft, in guter Erhaltung, Michel
n.A..d.E. 1.700,- Euro. (T)

170,00

5612 1946, Kontrollrat Ziffernserie, Lot von 18 postfrischen Einheiten
besserer Farben vielfach mit Bogenrändern, meist gepr. Arge in
durchweg guter Erhaltung, Mi. über 1.000,- Euro. (T)

130,00

5613 1946, Kontrollrat Ziffernserie 1 Pfg., Lot von 20 postfrischen
Oberrandstücken in meist guter Erhaltung, Mi. über 600,- Euro. (T)

80,00

5614 1946/1948, Kontrollrat, Posten mit über 50 frankierten Briefen
aus versch. Korrespondenzen nach Zürich in die Schweiz, dabei
EF, MeF und MiF, verschiedene Zensuren etc. Fundgrube für
Spezialisten. (A)

60,00

Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2501 1980 (ca.) Sportstars aus dem deutschsprachigen Raum
viele Originalunterschriften auf zum Teil direkt relevanten
Briefmarkenausgaben aus aller Welt. Dabei: Steffi Graf, Nicole
Uphoff, Hans Günter Winkler, Franz Beckenbauer, Vreni Schneider,
Franziska von Almsick, Peter Angerer, Josef Neckermann, Manfred
v. Brauchitsch, Rosi Mittermaier und Georg Hackl. Dazu auch noch:
Sigmund Jähn und einige andere. (MS)

100,00

2502 1976, Helmut Schmidt, eigenhändige Unterschrift auf Sonderkarte
zur Wahl des Bundeskanzlers 15.12.76.

60,00

Ansichtskarten: Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2503 Kleiner Bestand von 3 gebrauchten einfarbigen
Ansichtskartenvorläufern mit den deutschen Karten ”Gruß vom
Kickelhahn” und ”Gruss aus Paulinzelle” jeweils von 1888 und in
guter Bedarfserhaltung sowie der österreichischen Karte ”Gruss von
den Mückenthürmchen” welche einmal leicht senkrecht gefaltet ist
und einige stärkere Bedarfsspuren aufweist.

90,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 6

Ansichtskarten: Politik / Politics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2504 1900 (ca.), humorvoll gezeichnete Serie von zehn farbigen AK (eine
ist doppelt) von französischen Politikern um die Jahrhundertwende,
zwei mit Einriss ansonsten ordentliche Erhaltung.

50,00

6558 KAISER WILHELM II/FAMILIE, 1900/1940 (ca.), umfassende
Sammlung von ca. 200 Ansichtskarten (zusätzlich einige weitere
Belege wie Ganzsachen), sauber in drei Ringbindern aufgezogen,
dabei Lithos, Thematik WK I, Exil usw. (A3)

600,00

Ansichtskarten: Propaganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2505 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”1923
Nürnberg 1933”.

100,00

2506 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”zum
Gedenken des 9. November 1923”.

100,00

2507 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv
”Sudetendeutsch Hilfswerk”.

100,00

2508 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Danzig ist
deutsch”.

100,00

2509 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv SA- und
Wehrmachtssoldat.

100,00

2510 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Ein Volk - ein
Reich - ein Führer!”.

100,00

2511 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv
”Großdeutschland”.

100,00

2512 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv
”Bolschewismus ohne Maske”.

100,00

2513 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Nürnberg
1933 - Einig das Volk - Stark das Reich”.

100,00

2514 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”1. Mai 1933”. 100,00

2515 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Vanderbilt
Pokalrennen, 1937”.

100,00

2516 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Wir haben es
geschafft! Asch ist frei!”.

70,00

2517 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv
”Reichsparteitag Großdeutschland Nürnberg 1938”.

70,00

2518 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Deutsches
Erntedankfest”.

70,00
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Ansichtskarten: Propaganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2519 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv
”Nationalsozialistisches Fliegerkorps NSFK”.

70,00

2520 1933-1945, zwei gut erhaltene Propagandakarte mit ähnlichem
Motiv ”Der ewige Jude, 1937”.

70,00

2521 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Melde Dich
freiwillig zur Waffen-SS”.

70,00

2522 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Deutschlands
Abrüstung und die Rüstung seiner Nachbarn”.

70,00

2523 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Wir dienen
dem Deutschen Volke - 1. Beamtentag”.

70,00

2524 1933-1945, gut erhaltene Propagandakarte mit Motiv ”Die
Wirschaftspolitische Parole”.

70,00

2525 1944, Frankreich, Serie von sieben farbigen Anti-Deutschen
Propagandakarten, u.a. ”Hitler im Gefängnis”, ”Marianne klagt
Germania an”, ”Aufräumen im befreiten Paris” usw., ungebraucht
mit minimen Spuren.

400,00

Ansichtskarten: Motive / Thematics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2526 1915 (ca.), Partie von elf französischen AK mit militärische Motiven
aus drei verschiedenen Serien, teils beschriftet, in ordentlicher
Erhaltung.

80,00

6557 1914/1918, Bestand von 46 Ansichtskarten mit Abbildungen
von Kriegsschiffen und Unterseebooten der Kaiserlichen Marine,
gelaufen als FP-Belege (22 x mit Marineschiffspoststempel) (T)

170,00

Ansichtskarten: Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2527 1905, farbige Litho-Ansichtskarte aus der Zeit des Russisch-
Japanischen Krieges 1904/1905 mit Motiv der Niederlage
Russlands bei Chong-Ju (Schlacht von Mukden) in guter Erhaltung
von Singapur nach Paris. 1905, color PPC from the Russian-
Japanese war 1904/05 showing the retreat of the russians at Chong-
Ju (battle of Mukden) in good condition.

100,00

6551 1900-1980, Dänemark. netter Posten von meist gelaufenen frühen
Karten. (T)

200,00

6552 1917, Griechenland, Thessaloniki bzw. Salolniki, Posten von 23
AK aus einer Korrespondenz eines französichen Soldaten in
Bedarfserhaltung. (T)

50,00
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Altdeutschland und RDR bis 1800 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4501 Bayern ”Max Joseph”-Taler von 1816 und Mailand ”Franz II.”-
Kronenthaler von 1796 jeweils in sehr schöner Erhaltung.

100,00

Alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4529 1879-1974, kleine Partie mit überwiegend Umlaufmünzen aus aller
Welt, darunter DDR mit einigen Sonderprägungen, Europa und
USA. (K)

50,00

4530 1876-2010, kleine Partie mit u.a. Hamburg 5,- Mark von 1876,
Australien 1/20 Goldonze von 1991 und Canada zwei 5,- $-Stücke
von 2010 mit je einer Onze Silber. (K)

100,00

4531 1626-2010, interessater Münzbestand im großen Karton, obenauf
eine Holzschatulle mit Replika von Gold- und Silbermünzen
und -barren, weiter eine Blechdose und ein Album mit uraltem
Münzbestand aus aller Welt, dabei auch viel deutsches Material
von Scheidemünzen bis hin zu Zwei-, Drei- und Fünfmarkstücken
aus der Kaiserzeit und dem Dritten Reich, sowie 25-, 50- und 100-
Schilling-Münzen aus Österreich, dazu noch ein kleiner Stapel Not-
und Inflationsgeld, die Erhaltung ist recht unterschiedlich, sicherlich
FUNDGRUBE für den Kenner. (K)

300,00

4532 Kompletter Münz und Medaillennachlass bis 2016 in sechs
Münzkästen, Foldern sowie lose. Dabei Bundesrepublik
Deutschland mit Sammlung der Gedenkmünzen bereits ab
der ”Markzeit” bis in die ”Eurozeit” sowie die Numisblätter
2002 komplett. Dazu ”Euro Kursmünzsätze” inklusive Vatikan,
umfangreich Medaillen inklusive etwas Silber, aber auch diverse
sehr schwergewichtige mit Feingoldauflage und Swarowskisteinen
sowie ein Kästchen mit Münzen aus ”Aller Welt” alt bis neu, sehr
hoher Einstandspreis! (K)

400,00

4533 kompletter kleiner Nachlass mit Münzen und Medaillen aus ”Aller
Welt” vom 18. Jahrhundert bis 2001, dabei zwei Münzkästen
mit u.a. 14 Silbermedaillen ”Die Kanzler und Präsidenten der
Bundesrepublik Deutschland”, Münzalbum mit Kursmünzen ”Alle
Welt”, schöne Sammlung Kursmünzen der Niederlande mit
besseren Stücken, Silberdollar von Canada und den USA,
Kursmünzsätze verschiedener Länder sowie auch einige Repliken
(K)

500,00

Alle Welt | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4550 1793 (ab ca.), Posten von über 1000 Banknoten aus aller Herren
Länder, dabei Israel, China, Japan, Südamerika, auch einige

500,00
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Alle Welt | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Scheine der Britischen Inseln, die noch einen Umtauschwert haben.
Die Erhalung ist von noch gut bis kassenfrisch. (K)

Aden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1 1865 cover from ADEN to Inverness, Scotland franked with India
1865 4a. green, 2a. orange and 8p. purple each cancelled by Aden
numeral ”124”, framed ”INDIA PAID” alongside, endorsed 'Camp
Aden/5th Dec 1865' and 'via Marseilles', backstamped with ”ADEN/
DE 5/65” cds and Inverness '23 Dec.' arrival cds. The 8p. with perf
faults at right (affixed beyond the edge at right) and 4a. with a little
tear between perfs at left, cover with tears into back-flap by opening,
but still a fine cover and a most attractive tri-colour franking. B.P.A.
2000 cert.

900,00

2 1888 Registered telegram, printed by 'The Eastern Telegraph
Company', used from Aden to Mauritius, franked with Indian QV
2a. and 1½a. pair tied with superb strikes of ”B” in square of 8
bars (Proud K11, in use 1880-1895), with large ”R” in circle h/s and
red ”REGISTERED/MAURITIUS/No./22 AU 88” oval alongside, on
reverse with small ”ADEN/REG/AU. 8/88” cds. Envelope stained
otherwise fine. A SCARCE USAGE FROM ADEN.

500,00

3 1897/1898, incoming mail from KUT/British East Africa, uprated
stationery card ½a. green from ”MOMBASA DE 22 97”, transit mark
”ZANZIBAR 23DE 97” and two different arrival marks ”ADEN JA 6
98” and ”ADEN CAMP 6 JA 98”. Scarce and attractive - four different
postmarks on front!

70,00

4 1898, Austrian Levant stationery card 20pa. on 5kr. rose, used at
”ADEN NO 17 98” to Halle/Germany with arrival mark 27.11.98
alongside, ”T” mark and rated ”40” in ms., comprehensive message
on reverse.

150,00

5 1899. Egypt 2m green postal stationery envelope bearing Germany
Yvert 48, 20pf blue tied by 'Deutsche Seepost/Ost Afrikanische/
Hauptlinie' with Aden cds on reverse addressed to Hamburg. Nice
item of maritime mail from Aden.

70,00

6 1937, Dhow 5 and 10 Rupees top values in fine mounted mint.
#SPRACHE#1937, Höchstwerte der Dau-Ausgabe fünf und zehn
Rupien ungebraucht.

450,00

6359 1937-1953, fine mint selection of Aden, apparently complete run. (M)
#SPRACHE#1937-1953, attraktive ungebrauchte Sammlung Aden.
(M)

130,00

6360 1899, incoming mail, PERIM: Netherlands 5 C. (pair) 3 C. tied
S'GRAVENHAGE 24 JUN 99” to 2nd officer of S.S. ”Solo”, Perim

70,00
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Aden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
w. backstamps of ”ADEN JK. 7 99” and ”ADEN-CAMP 7 JL.”, cover
slight faults inc. bumped corner. (T)

Afghanistan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

7 1880/90. Native envelope from Peshawar to Kabul bearing 1 Abasi
deep purple tied by m/s cancel.

60,00

8 1880/90. Native envelope (opening faults) from Peshawar to Kabul
bearing 1 Abasi reddish-purple tied by m/s cancel.

60,00

9 1880/90. Native envelope (faults) from Pesh-Bolak to Kahul bearing
1 Ahasi pale brown purple tied by m/s cancel.

60,00

Aserbaidschan (Azerbaydjan)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

10 1922, 20 K. imperf., a block-4 canc. ”BAKU 26.3.20” to reverse of
inland cover.

220,00

Ägäische Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1001 1917, 3.8., registered letter from SYMI with Italian Red Cross series
to Fermo (Marche). Transit- and Arrival post marks on the reverse
side.

90,00

1002 1917. Envelope addressed to ltaly bearing Rhodes SG 11, 20c
orange tied by Rodi (Egeo) date stamp with '34th Reggimento
Fanteria/1st Battaglione' cachet in violet with Benevento arrival on
reverse.

70,00

1003 1917, Zweimal Italienmarken ”DIECI” auf 15 C und 1 Lira (ein
Zahn fehlend) auf Einschreiben (Umschlag oben winzig getönt) von
”KALKI (EGEO) 21.12.25” über ”RODI 26.12.25” und ”BRINDISI
6.1.26” nach Bergamo mit AK 7.1.26

50,00

1004 1932, ”Garibaldi”-Satz 10 Werte komplett von allen 13 Inseln und der
Insel Castelrosso. Zusätzlich ist noch der ”Garibaldi”-Flugpostsatz
enthalten. Alle Werte sind sauber mit Rundstempel entwertet. Michel
3.110,- (T)

300,00

1005 1940, 2x 50 cent. air mail stamp on field post airmail letter to Italy
with Italian censor marks.

120,00
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Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1006 1913, 10 Pia. ziegelrot, farbfrisches Luxusstück mit DB ”ELBASAN”.
Eine sehr seltene Marke, zumal in dieser Erhaltung. Fotoattest Enzo
Diena, Pascal Scheller. (KW Michel 4800,-)

1.600,00

1007 Albania, 1913, 10 para on 20 para rose of Turkey with black
handstamp overprint ”DOUBLE EAGLE & SHQIPENIA” used on
piece. Very fine. Signed by Pascal Scheller. Michel Albanien 16 =
1200 EUR

180,00

1008 1913, fünf verschiedene nicht verausgabte Werte 'ALBANIE
CENTRALE / TARABOSH 1913' in zwei unterschiedl. Typen,
ungebraucht mit Falzspuren

50,00

1009 1914, GSK mit Zufrankatur von vier Marken mit Aufdruck in
türkischer Währung als eingeschriebene Auslands-Postkarte von
SHKODER nach München, sehr dekorativ!

50,00

1010 1916. Military mail picture post card to France cancelled by Albania
No 3 military date stamp with 'Gruppo Speciale/Comando' cachet
in blue and military 'Comando Cettore/Sotte Nettore Est/Albania' in
violet with 'No 6' ltalian Post censure and Grenoble arrival.

60,00

1011 1919. Stampless picture post card of ‘Corbeil, France’ addressed
to Koritza, Albania with boxed hand-stamp 'Verificato Per Censura/
Argirocastro' and Koritza arrival. Nice item of incoming mail.

70,00

1012 1932 (16.3.), König Zogu 15 Q. braun sowie ital. Eilmarke 1,25 Lire
auf Firmenvordruckbrief der 'Banca Nazionale d'Albania' entwertet
mit ital. Stpl. 'BARI FERROVIA ESPRESSI' nach Triest mit rs.
diversen Transit- und Ankunftsstpl., senkr. Mittelbug und diverse
Unebenheiten (rechts oben Eckmgl.)

60,00

5836 1918-1971, ansprechende Sammlung in zwei Bindern mit schönem
Anteil der älteren Ausgaben, bitte unbedingt ansehen. (A2)

150,00

5837 1962-2009, umfangreicher postfrischer Lagerbestand in zwei dicken
Einsteckbüchern, dabei gesuchte Ausgaben, meist Blocks (inkl.
Bl. 167) und Kleinbogen in geringer Auflage, ZD, Einheiten etc.,
durchweg tadellose Qualität, Nominale !, Gelegenheit! (A2)

750,00

5838 1913-96, Partie in überwiegend guter Erhaltung im Steckbuch, dabei
Besonderheiten wie gebrauchte Viererblocks, vielen postfrischen
Blocks usw., ex Dr. Kühnel (A)

150,00

Albanien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1013 SASENO ISOLA: 1940 (11.6.), Brief mit italienischer Frankatur
Viktor Emanuel 50 C. violett von Saseno Isola nach Monopoli mit rs.
Ankunftsstpl. vom 13.6., Beförderungsspuren

50,00
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Albanien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1014 SASENO ISOLA: 1942 (27.8.), ital. Postkarte Viktor Emanuel 30
C. braun von Saseno Isola nach Messina mit vs. Zensurvermerk
'VERIFICATO PER CENSURA' sowie Ankunftsstpl. vom 4.9.,
seltene Karte und Stempel

80,00

Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5035 1854-1952, Sammlung ab der Klassik in einem alten Schaubek-
Album sowie in 2 Alben mit selbstgestalteten Seiten. Enthalten sind
eine Fülle von älerem Material von Ost- und Westeuropa, Afrika,
Amerika, Asien und den Britischen Kolonien. (A3)

500,00

5036 1850-1991, Partie in 2 Steckalben mit vielen mittleren Werten von
u.a. Deutschland, Europa mit Österreich und Skandinavien, Amerika
und Asien mit viel China. (A2)

400,00

5037 1850-2000 (ca.), Bücherkarton gefüllt mit Sammlungen und
Dubletten in Alben und Mappen bzw. auf Steckkarten. Dabei
Kleinstaaten wie Andorra und Litauen, BENELUX, Sowjetunion,
schöner Teil Cuba, Teilsammlungen Jugoslawien und Ungarn sowie
auch etwas Motive, ex Dr. Kühnel. (K)

300,00

5038 1850-1920 (ca.), Sammlung im alten Schaubek-Album mit älterem
bzw. klassischem Material von u.a. Deutschland, Belgien und
Skandinavien. Zusätzlich ist noch eine kleine Kiste mit älteren
Marken auf Stecktafeln enthalten. (K)

300,00

5039 1950-2000 (ca.), Sammlung über 3.500 R-Zetteln aus aller Welt,
jedoch überwiegend aus Deutschland, auch andere Aufkleber
wurden zusammengetragen, bitte ansehen. (K)

250,00

5040 Bücherkarton mit Sammlungen und Dubletten in acht großen Alben,
dabei Belgien und Turkmenistan postfrisch, Vatikan, Malta, Zypern,
Rumänien, Japan, eine reichhaltige Sammlung Mexico und ein
Lagerbuch Brunei, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

240,00

5041 Briefmarken Sammelbuch, urige alte Sammlung im dicken
Schwaneberger-Vordruckalbum, Fundgrube! (A)

200,00

5042 1850-2000 (ca.), sechsbändige Sammlung in meist gut erhaltenen
Vordruckalben mit. u.a. Italien, Jugoslawien, Russland/Sowjetunion
und Japan. Aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

200,00

5043 1850 (ab ca.), alle Welt in vier Alben, dabei immer wieder ab Anfang
in üblich gemischter Qualität ohne große Spitzen aber immer wieder
mit Erstausgaben, die den Besichtiger erfreuen könnten. (A4)

200,00

5044 1860-2000 (ca.), vielseitige Partie mit. u.a. Gibraltar, Honduras, St.
Pierre & Miquelon, Zypern, Olymp. Spiele 1980 sowie Material von
Afghanistan bis USA, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

200,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5045 1917-2003, überwiegend postfrische Partie in 7 Falzlosalben
mit u. a. 3 Teilsammlungen von Liechtenstein, einer modernen
Italien-Teilsammlung, einer Namibia-Sammlung, einer Rubens-
Motivsammlung und etwas UNO. Der Hauptwert liegt nach 1960.
(K2)

200,00

5046 1850-1960, Sammlung von einigen tausend Marken meist Europa,
etwas Übersee im ”Schaubek” - Vordruckalbum, hoher Katalogwert
(A)

180,00

5047 1870 (ab ca.), Bestand Alle Welt auf Albumseiten in etwas
zerfleddertem Zustand, allerdings dabei auch einige interessante
Sachen wie Niederländische Kolonien mit einigen Belegen. Geduld
wird den Besichtiger belohnen. (K)

180,00

5048 1972 (ab ca.), Thematik aus aller Welt in 15 meist Vordruckalben,
dabei Fußball, Royal Silver Wedding, Malerei, Theater etc., bitte
besichtigen. Zwei Kartons und ein loses Album! (K2)

170,00

5049 1850-2000 (ca.), Karton mit Steckalben, dabei Griechenland,
Israel, Italien, Kasachstan inkl. Kleinbogen, Liechtenstein mit
Viererblocks und Kleinbogen, Spanien, Russland, schöne Partie
Tschechoslowakei usw., aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

160,00

5050 Bücherkarton mit Sammlungen und Dubletten mit u.a. Albanien,
Großbritannien, Italien, Niederlande, Österreich, Schweden usw.
Teils neueres, meist jedoch älteres Material aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (K)

160,00

5051 Alle Welt, diverse Sammlungsteile von Afrika und Australien sowie
Belgien, Griechenland ab ”Große Hermesköpfe”, Luxemburg und
Norwegen ab Klassik. Dazu einige Pergamintüten mit u.a. III. Reich,
schöne Fundgrube aus dem Dr.Kühnel-Nachlass. (K)

160,00

5052 1860-2000 (ca.), Sammlungen und Dubletten in Steckbüchern,
dabei Aserbeidschan, Belgien, Irland, Norwegen, Österreich, Asien
mit u.a. Mandschuko usw., aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

160,00

5053 1841-2000, Karton mit acht Steckbüchern, enthaltend eine
gestempelte Sammlung Skandinavien in sechs Büchern ab Anfang
bis ca. 2000 mit besseren klassischen Werten in allerdings
unterschiedlicher Erhaltung, dazu zwei Steckbücher Großbritannien
ab 1841, eines davon mit postfrischem Material, sehr hoher
Katalogwert! (K)

150,00

5054 zwei uralte Briefmarkenalben aus Frankreich 1908 und von
”Schaubek” 1912 mit insgesamt 2.860 nur älteren Marken, dabei
auch Referenzmaterial (M)

150,00

5055 1850-1980 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie in 6
Vordruckalben, darunter 2 alte Schwaneberger-Alben. Enthalten ist
viel älteres Material von u.a. Deutschland, Belgien, diversen Staaten
in Ost- und Westeuropa und USA. (K)

150,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5056 1850-1860 (ca.), meist gestempelte Sammlungen Belgisch-Kongo
bis 1960 und Niederländisch Indien bis 1948 jeweils ab Anfang auf
altem ”Schaubek” - Vordrucktext mit einer Vielzahl besserer Werte
und Sätze, sehr hoher Katalogwert. (M)

150,00

5057 1851-1924, je eine Stecktafel von USA und Großbritannien
mit nur klassischem bis nachklassischem Material, dabei eine
tiefst Jakubek-geprüfte USA Nr. 99, die Qualität ist gewohnt
unterschiedlich, Mi. ca. 2.000,- Euro. (T)

150,00

5058 Drei Bücherkartons beinhalten Spenden an einen
Briefmarkensammlerverein, der diese jetzt für seine Vereinskasse
versteigern lassen möchte. Erwähnenswert eine tadellos postfrische
Sammlung ”Fußballweltmeisterschaft 1994” im Vordruckalbum,
Berlin 1960-90 komplett tadellos postfrisch, eine Sammlung
Streichholzetiketten ”Alle Welt” auf Blankoblättern in zwei Bindern
mit Schuber sowie auch sehr viel Material von Übersee. Insgesamt
39 Steckbücher bzw. Alben. (K3)

150,00

5059 1900-1990, Bücherkarton mit neun großen Alben, dabei u.a.
Dubletenbestand Amerika von A bis U, Belgien 1900-90, postfrische
Sammlungen UNO Wien und Türkei, Teilsammlung Liechtenstein
usw., aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

120,00

5060 1900-1980, großer Karton mit etlichen Steckbüchern, dabei viel
Europa, etwas Übersee und etwas Deutschland, sowie eine lädierte
Schweiz Nr. 18, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (K)

120,00

5061 1920-1980 (ca.), Partie in 8 Alben mit u.a. einer postfrischen Europa
Union-Sammlung ab 1957 mit einigen Mitläufern, einer postfrischen
UNO-New York-Teilsammlung ab 1951 und diversen Dubletten aus
aller Welt mit etwas China. (K)

120,00

5062 1867-2000, Bestand in 17 Alben mit überwiegend modernen
Teilsammlungen von u.a. Bund, Italien, Monako, Niederland,
Österreich, Polen und Tschechoslowakei. Des Weiteren sind eine
Plattenfehlersammlung mit Deutschem Reich, Danzig und Bund
sowie viel modernes postfrisches Material und eine ”Sojus-Apollo”-
Motivsammlung enthalten. (K3)

100,00

5063 1890 (ab ca.), alle Welt in vier fast leeren Schaubek-Alben im
Karton.Trotzdem sicherlich genug Material, um den Ausrufpreis
locker zu rechtferigen. (K)

100,00

5064 1890 (ab ca.), Sammlung Ganzsachenausschnitte aus aller Welt,
Teil einer Schaubekschwarte mit viel interessantem Material. (A)

100,00

5065 ”Blick in die Welt”: tadellos postfrische Sammlung in acht
Vordruckalben aus ”Borek”-Abo, sehr hoher Einstandspreis (K)

100,00

5066 1850-2017, umfangreiche Dublettenpartie von der Klassik bis zur
Moderne in über 110 Alben mit Deutschland, Ost- und Westeuropa,
Afrika, Amerika und Asien. Enthalten sind u.a. etliche kleinere

750,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Gebiete und einige bessere Werte wie z.B. Deutsches Reich-
Dienstmarke Mi.Nr. 65 gestempelt geprüft Dr. Oechsner auf altem
Losblatt unseres Auktionshauses, Vatikan Block 1 postfrisch und
UNO-New York Block 1 postfrisch sowie etliche Blocks aus aller
Welt und diverse hübsche Motive. (K8)

5067 1880-2000 (ca.), Dublettenpartie in 12 Alben mit einer Fülle von
Material von vielen verschiedenen Staaten in Westeuropa, Afrika,
Amerika und Asien. (K)

700,00

5068 1950-2000 (ca.), Karton alle Welt - über 600 verkaufsfertig
aufgezogene A5/A6-Stecktafeln aus Ladenauflösung, die Erhaltung
ist meist gut, alte Auszeichnung über 6.500,- Euro. (K)

500,00

5069 1937-1999, 370 souvenir-sheets from all over the world, mostly
Europe with some better like Belgium sheet no. 4 and 5 and
UNO N.Y. sheet 1, F/VF condition. (A) #SPRACHE#1937-1999,
Aktenordner mit überwiegend postfrischen Kleinbogen- und
Blockausgaben alle Welt mit Schwerpunkt Westeuropa, dabei
Belgien Block 4 und 5 sowie UNO N.Y. Block 1, insgesamt über 370
Stück, die Erhaltung ist durchweg gut, bitte ansehen! (A)

360,00

5070 1860-1990 (ca.), Dublettenpartie in 3 Steckalben mit u.a. einigen
hundert Marken aus Westeuropa, Afrika, Amerika und Asien. (A3)

300,00

5071 1937-1993, postfrischer und gestempelter Bestand von über 1.600
Blocks und Kleinbogen in 6 Alben und in einer Hawid-Box mit u.a.
DDR, Jugoslawien, Polen, Europa, Afrika, Amerika und Asien. Der
Hauptteil ist nach 1960. (K)

300,00

5072 1950-2000 (ca.), die ganze Welt im Karton - etwa 150 verkaufsfertig
aufgezogene A4-Stecktafeln aus Ladenauflösung, die Erhaltung ist
meist gut, Mi. über 8.000,- Euro. (K)

300,00

5073 1713-1946 (ca.), Partie besserer Werte weltweit, unterschiedliche
Erhaltung und teils auch Referenzmaterial. Ob jedem Vermerk des
Ursprungsinhabers zu trauen ist, kann nur eine detaillierte Sichtung
erbringen. (T)

240,00

5074 1850-2000 (ca.), Dublettenpartie in 12 Alben und in diversen losen
Tüten mit u.a. Albanien, Frankreich, Polen, Rumänien und UNO
mit New York Block 1 postfrisch sowie den Motivsammlungen
”Olympiade 1980” und ”Schiffe”. (K2)

200,00

5075 1850-1960 (ca.), interessanter Dublettenbestand in drei
Steckbüchern mit u.a. Frankreich, Niederlande, Luxemburg und viel
Schweiz, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

200,00

5076 1870-2000 (ca.), Dublettenbestand in 5 Alben und in vielen losen
Tüten mit u.a. sehr viel Großbritannien, diversen Staaten in Europa
und Afrika, Britischen Kolonien und USA. (K)

200,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5077 1850-1980 (ca.), Dublettenpartie in vier Steckbüchern, dabei
Italien, Indien, Japan, Karibik, Südamerika und auch inkl. Klassik,
Fundgrube aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

160,00

5078 1880-2000 (ca.), Dublettenpartie in 6 Alben und 13 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. Deutschland, Westeuropa und Übersee.
(K)

150,00

5079 1850-1990 (ca.), Dublettenpartie ab der Klassik in 9 Alben mit u.a.
Deutschland, Ost- und Westeuropa, Afrika, Amerika und Asien. Der
Hauptwert liegt vor 1960. (K)

120,00

5080 1900-1990 (ca.), Partie in 27 Auswahlheften und in einigen
Verkaufsalben. Der Schwerpunkt liegt bei Übersee mit vielen
verschiedenen Staaten in Afrika, Amerika und Asien. (K)

120,00

5081 1860-1970 (ca.), Partie in 5 Alben und 29 Auswahlheften mit u.a.
viel älterem Material von Deutschland, Europa und Übersee. (K)

100,00

5082 1865, (ab ca.) Wunderkiste mit diversen Resten meist Deutschland
und Teilsammlungen, dabei Bayern, Berlin, Alt-Italien auch eine
Tüte mit China wurde gesichtet. Auch das vorhandene Jahresheft
1974 ist in der guten Type. (K)

100,00

5083 1870-2000 (ca.), Dublettenpartie in 5 Alben mit u.a. Skandinavien,
UNO, Afrika und Asien sowie einigen Belegen. (K)

100,00

5084 1900-2000, umfangreicher Restebestand Alle Welt einer riesigen
Einlieferung in drei großen Kartons, dabei überwiegend loses
Material, vielfach in Hüllen vorsortiert, aber auch Ordner mit
Kleinbogen, Markenheftchen, hunderten Belegen bis hin zu
postgültiger USA-Bogenware, sogar eine große Sortier-Box aus
Holz ist dabei. Die Qualität ist gewohnt unterschiedlich, sehr günstig
angesetzt! (K3)

100,00

5085 Kleiner Karton mit diversen Resten, u.a. ehemalige Auktionslose,
vorbereitete Ware für Detailverkauf, interessante Abarten und
Spezialitäten. Fundgrube! (K)

100,00

5086 1 Restekarton (K) 100,00

5087 1850-1993, Dublettenpartie in 22 Alben mit u.a. Belgien,
Großbritannien, Jugoslawien, Österreich und Übersee. (K2)

80,00

5088 Interessante Partie von ca. 700 nur älteren Marken meist Persien
und Türkei sowie etwas Ägypten auf selbstgestalteten Blättern und
auf Steckkarten, FUNDGRUBE (M)

80,00

5089 1880-1970 (ca.), Partie mit u.a. Bund, Berlin, etlichen Nicaragua-
Blocks, diversen Übersee Dubletten und einigen Belege. (K)

80,00

5090 1890-1990 (ca.) bunter Wunderkarton mit zehn Steckalben/-
büchern mit Marken ab dem Deutschen Reich über Bund, Europa
bis Übersee, Hauptwert liegt jedoch in einer Mappe mit postgültiger

60,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Nominale aus den USA, hier diverse Kleinbogen bzw. Bogenware,
die allein schon den Ausruf wert sein dürfe. (K)

5091 1860-1940 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie mit
Material von West- und Osteuropa und Übersee in neun alten
Auswahlheften, in einem kleinen alten Schaubekalbum und auf
einigen losen Albumseiten. (K)

50,00

5092 1870-2010 (ca.), Reste sind doch immer wieder das Beste, hier
die Überhänge einer Einlieferung im kleinen Karton, dabei fünf
Sondermappen mit Österreich-Schwarzdrucke und ungezähnte
Ausgaben der Eurozeit, ein kleine Steckbuch mit Marken aus
China mit ein paar Blockausgaben, eine Tüte von knapp 50 alten
Ganzsachen und eine Tüte GB-FDCs mit und ohne Fluoreszenz, die
Erhaltung ist leicht unterschiedlich, bitte ansehen. (K)

50,00

5093 Karton mit tausenden Marken alt bis neu in Tüten, auf Steckkarten
und Steckseiten, Kistchen sowie Blättern, dabei auch ein paar alte
Anleihen und als besonderen Kaufanreiz einige alte chinesische
Orden ab 1940 (K)

50,00

5094 1850-1948, Partie von etwa 380 Belegen, darunter Deutschland,
Österreich ab Klassik, Ansichtskarten und sehr viele gebrauchte
Ganzsachen. Zusätzlich sind noch 7 Auswahlhefte mit älterem
Material von Deutschland, Frankreich und Italien sowie einige
Markenheftchen vom Deutschen Reich enthalten. (K)

500,00

5095 1900-1980, umfangreicher Belege-Bestand in 19 Alben und einer
Schachtel, dabei viel älteres Material aus den 30-40er Jahren, aber
auch viele meist moderne Ansichtskarten in etwas unterschiedlicher
Erhaltung, gesichtet wurde ein gest. Bizone-Block 1 und ein
paar bessere frühe Ausgaben der Bundesrepublik, bestimmt
FUNDGRUBE für den Kenner. (K2)

400,00

5096 1922-50 (ca.), Partie von ca. 600 Belegen einer Firma aus Finnland,
uriger Posten inkl. Flugpost, Zensur, ”Perfins” usw. (K)

400,00

5097 1836-2016, Partie von etwa 2.100 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, Bund, DDR, Liechtenstein, Portugal, Westeuropa und
Übersee. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Erinnerungsblätter,
FDC, Ganzsachen, Maximumkarten und Sonderbelege. (K3)

300,00

5098 1873-1905 (ca.), kleines Los hochwertiger meist Übersee-Belege,
vorwieg. Südamerika, teils auf Auktionen als Einzellose gekauft (ein
Brief Italien mit FA Raybaudi dabei). Bitte ansehen! (T)

250,00

5099 ALLE WELT: umfangreicher Bestand Belege in zwei (nicht ganz
gefüllten) Bücherkartons, mit auch reichlich Material bis 1945 inkl.
3. Reich (K2)

250,00

5100 1850-1957, Partie von etwa 840 Belegen mit u.a. Altdeutschland,
sehr viel Deutschem Reich, Großbritannien mit Kolonien,
Österreich, Schweiz und Amerika. Enthalten sind u.a.

200,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ansichtskarten, Flugpost, sehr viele gebrauchte und ungebrauchte
Ganzsachen, interessante Stempel und viel Bedarf vor 1945. Der
Hauptwert liegt bei Deutschland. (K)

5101 1840-1946, kleine Partie von 26 interessanten Belegen aus Europa,
Afrika und USA in meist ordentlicher Erhaltung, ansehen lohnt! (T)

150,00

5102 1900-2015 (ca.), Partie von etwa 1.300 Belegen mit u.a.
Deutschland, Westeuropa und Übersee. Enthalten sind u.a.
Ansichtskarten, viel Bedarf, FDC, Ganzsachen und R-Briefe. Der
Hauptteil liegt nach 1960. (K2)

100,00

5103 1930-1980, großer Karton mit umfangreichem Briefebestand, sicher
2.000 Stück, dabei viel Deutschland, die Erhaltung ist recht
unterschiedlich, eventuell FUNDGRUBE für Stempelsammler. (K)

100,00

5104 ab 1782, interessante Briefepartie Deutschland, Europa und
Übersee mit vielen hundert Briefen, Karten und Ganzsachen bereits
ab Altbriefen in fünf Alben und einer Kiste, eventuell Fundgrube (K)

50,00

Altdeutschland - Vorphila

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5322 1790 (ca. ab) Sammlung in 11 Alben Vorphila aus deutschen
Landen, dabei viel Preußen, Bayern, Österreich und hie und da auch
Belgien und ein wenig Frankreich. Dabei immer wieder interessante
Abstempelungen. Es finden sich in dieser Partie auch Frachtscheine
und andere Ephemera. Tolles Lot! (K2)

1.000,00

Altdeutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5323 1850-1920, hochwertige, umfangreiche Sammlung Altdeutschland
mit etlichen Spitzen. Es fehlen die ganz großen Raritäten, aber hier
finden sich immer wieder angenehme Überraschungen. Besondere
Vorliebe des Sammlers war Bremen, hier finden sich etliche nette
Ausgaben wie Nr. 2 und 10, bei Bayern finden sie eine ganz
exquisite 12 Kreuzer Michel Nummer 26, signiert Georg Bühler,
Helgoland 19 und 20A. Württemberg mit Nr. 42 (diese kleine
Einschränkungen) sowie auch andere 18 Kreuzer Werte wie Michel
Nummer 5 (2). Die Fototafel vermittelt nur einen kleinen Eindruck
dieser Qualitätssammlung. Vieles Bessere ist signiert oder mit
Attesten versehen. (A2)

5.000,00

5324 1849-1924, sehr gepflegte, meist gestempelte Sammlung
Altdeutschland im Schaubek-Vordruckalbum, ab einer schönen
Baden Nr. 1, Nr. 16 sowie Landpost 1 y, Bayern mit attraktivem
Kreuzer- aber auch Pfennigteil und einem Flugpostmarken-Brief,
Braunschweig mit vollrandiger Nr. 5, Hamburg ab schöner Nr.
1, Hannover mit zweimal Nr. 8, Helgoland Nr. 6 a, Lübeck Nr.

3.500,00
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Altdeutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
5, Mecklenburg Schwerin Nr. 3 sowie Mecklenburg-Strelitz Nr. 1,
Oldenburg Nr. 13 NDP Nr. D9 sowie durchaus reichhaltige Teile
Preußen, Schleswig-Holstein, Thrun & Taxis und Württemberg,
dabei viele geprüfte Werte und ein paar Belege, die Qualität ist
etwas unterschiedlich, ein herrlicher Posten. (A)

5325 Baden bis Württemberg, reichhaltige weit überdurchschnittliche
Sammlung im Schaubek-Vordruckalbum, leicht unterschiedliche
Erhaltung, sehr viel Material inkl. Pracht- und Kabinettstücken (A)

1.250,00

5326 1850-1924, ursprünglich belassene Sammlung Altdeutschland
mit immer wieder besseren Werten, jedoch auch den üblichen
Neudrucken im gut erhaltenen Leuchtturm-Vordruckalbum, die
Marken sind in recht gemischter Qualität, ideal zum Weitersammeln
geeignet. (A)

500,00

5327 1850-1924 (ca.), Baden bis Württemberg, umfangreiche Partie
Altdeutschland in zwei Steckbüchern und einem Blätterposten,
dabei ein schöner Teil Württemberg ab zweimal Nr. 1 aber auch mit
großem Bayern-Anteil und natürlich einige übliche Neudrucke der
anderen Staaten, die Qualität ist wie gewohnt recht unterschiedlich,
sicherlich auch interessant für Wiederverkäufer. (K)

350,00

5328 1850-1890, Altdeutschland ohne Württemberg im gut erhaltenen
Album auf selbstgestalteten Seiten mit diversen Ausschmückungen,
dabei immer wieder hübsche Stücke, aber auch ein paar Replika,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

150,00

5329 1850-1924, Baden bis Württemberg, Partie von über
500 Steckkarten aus Ladenauflösung, alles verkaufsfertig
ausgezeichnet, ehemaliger Auszeichnungswert über 9.000,- Euro,
die Qualität ist gewohnt unterschiedlich, sicherlich auch noch das
ein oder andere zu entdecken. (K)

750,00

5330 1850-1920, sehr ansprechendes Dublettenlot Altdeutschland, dabei
viele bessere Werte, eine umfangreiche Stempelsammlung Baden,
Thurn und Taxis in Mengen, weiter Helgoland und Hannover.
Besichtigungsknaller! (A)

300,00

5331 1850-1919, BADEN und BAYERN, Lagerbestand im Steckbuch
mit noch ein paar besseren Werten, die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich, sicherlich das ein oder andere schöne Stück noch
zu finden. (A)

120,00

5332 1853-1867, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie auf
selbstgestalteten Albumseiten mit u.a. Braunschweig, Hamburg und
Helgoland. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

80,00
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Altdeutschland und Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5333 1855-1945 (ca.), hübsche Generalsammlung im Schaubek-
Vordruckalbum sowie auf Steckkarten, dabei guter Teil Brustschilde
(außer Mi. 24 und 28 überkomplett) bzw. auf den Steckkarten die
”Neuerwerbungen” wie ”OSTROPA”-Block, interessantes Obejekt
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

600,00

5334 1850-1934, attraktive Partie Altdeutschland und Deutsches Reich in
drei großen und zwei kleinen Auswahlheften, dabei viele hübsche
Stempelabschläge, vielfach auch auf Briefstücken, dabei bessere
Typen wie Hufeisen-, Pfannstiel-, Seepost- und nachverwendete
Stempel, die Qualität ist leicht unterschiedlich, FUNDGRUBE für
den Kenner. (K)

150,00

5335 1850-90, Partie von ca. 400 Marken ”Gut und Böse” auf
selbstgestalteten Blättern sowie auf Steckkarten mit besseren
Werten in stark unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch einige
hübsche Marken Brustschild, sehr hoher Katalogwert (K)

100,00

Andorra - Französische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5839 1931-2002, augenscheinlich vollständige Sammlung Französisch-
Andorra in zwei blauen Ringbüchern auf selbstgestalteten Seiten, im
Bereich bis 1937 ungebraucht, anschließend postfrisch, mit etlichen
Markenheftchen, sowie ein paar Farbproben und ungezähnte
Ausgaben etc., insgesamt in guter bis sehr guter Erhaltung und
hervorragend präsentiert. (A2)

700,00

Andorra - Spanische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5840 1970-1995, gepflegte Sammlung Spanisch- und Französisch-
Andorra im Lindner-T-Vordruckalbum, die Erhaltung ist meist gut,
ein idealer Grundstock mit ca. 800 Euro Mi. (A)

90,00

Altitalien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5998 1858 (ab ca.), kleine Partie altitalienische Staaten, zum Teil sehr
attraktives Material. (M)

120,00

Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6300 1870-1902 (ab ca.), Afrika Sammlungsteil mit diversen gut besetzten
Gebieten, insbesondere auch sehr vielfältig portugiesische
Kolonien, dann südafrikanische Staaten, französische Gebiete. (A)

300,00
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Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6301 1890-1996 (ca.), umfangreiche Dublettenpartie in 56
Einsteckbüchern mit überwiegend modernem Motivmaterial nach
1960 von vielen verschiedenen Staaten, darunter hunderte von
Blocks. (K2)

200,00

6302 1880-1986, Partie auf losen Albumseiten mit u.a. Äthiopien,
Dschibuti, Liberia, Marokko und Somalia. (K)

200,00

6303 1881-2000 (ca.), ansprechende Sammlung Afrika in fünf
Steckbüchern, dabei viel französische Kolonien, sowie einige
selbständige Staaten mit besseren Werten wie Äthiopien und
Liberia, die Erhaltung ist meist gut, bitte genau besichtigen! (K)

180,00

6304 1888-2000, spannende Sammlung der nordafrikanischen Staaten
Ägypten, Algerien, Marokko und Tunesien in drei Steckbüchern, die
Qualität ist meist ordentlich, eine Fülle von Material. (K)

120,00

6305 1880 (ab ca.), kleine Partie im Album, dabei bessere Werte
Eritrea, Ägypten und diverse andere auch britische, französiche und
portugiesische Gebiete. (A)

100,00

6306 1900-1980 (ca.), profunder Bestand Afrika in fünf dicken
Steckbüchern, dabei viel postfrisches Material inkl. diverse
Blockausgaben, die Erhaltung ist meist gut, günstig angesetzt. (K)

100,00

6307 1895, (ab ca.) nette Partie von über 40 Belegen und Ganzsachen in
gebrauchter und ungebrauchter Erhaltung. Dabei ein ansehnlicher
Teil französische Gebiete, sowie etliche britische und portugiesische
Gebiete mit noch einigen sehr ansehnlichen Stücken. Bitte
besichtigen. (K)

200,00

6308 1940-2000, Nordafrika, bunter Posten von knapp 80 Belegen
Algerien, Marokko und Tunesien, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

50,00

Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6309 1849-2003, Partie in 2 Alben und auf sehr vielen losen Albumseiten
mit u.a. Brasilien, Chile, Haiti, Mexiko, Nicaragua und Venezuela.
Enthalten sind u.a. etwas Klassik, diverse Aufdruckwerte, Blocks
und etliche Flugpostmarken. (K)

600,00

6310 1860 (ab ca.), Teil einer alten Schaubek-Schwarte ohne USA
allerdings mit sehr ansehnlichem Teil Südamerka bis 1900.
Einige Werte mit Mängeln wie so üblich, jedoch ein überwiegend
ordentlicher Bestand fast aller Gebiete vertreten. Empfehlenswerte
Partie. (A)

400,00

6311 1844-1991, Dublettenpartie in 22 Alben mit u.a. Brasilien mit etwas
Kaiserreich und diversen postfrischen Bogenteilen, Chile, Costa

250,00
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Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Rica, Cuba, Ecuador, Kolumbien, Mexiko und Peru. Der Hauptteil
liegt bei den älteren Ausgaben von vor 1945. (K2)

6312 1850-1990 (ca.), Sammlungen und Dubletten, dabei sehr viel
Canada, USA, Nicaragua, Chile ab ”Colon” usw., interessanter
Bestand aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

200,00

6313 Bestand von ca. 1.850 fast ausschließlich älteren Marken, meist
Mittel- und Südamerika, auch etwas Vereinigte Staaten von Amerika
auf selbstgestalteten Blättern und auf Steckkarten, dabei bessere
Werte in unterschiedlicher Erhaltung gesichtet, FUNDGRUBE (K)

120,00

6314 1880-1996 (ca.), Dublettenpartie in 30 Einsteckbüchern mit u.a.
Cuba, Guyana, Nicaragua und USA. Enthalten sind u.a. Blocks,
diverse hübsche Motive und etwas älteres Material. (K2)

80,00

6315 1746-1850, Posten von sechs originalen Landkarten von Nord- und
Südamerika, sehr dekorativ und in normaler Gebrauchserhaltung.
(K)

120,00

6316 1895 (ab ca.), Lot Briefe aus Amerika, dabei viele Firmenzudrucke,
Luftpost, Zensur interessante Mischung. (T)

180,00

Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6327 1860-1995 (ca.), Partie in fünf Steckalben mit Afghanistan, China
inkl. Volksrepublik, Hongkong, Iran, Japan, Niederl.-Indien, Syrien
usw., selten angeboten, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

400,00

6328 Karton mit Sammlungen, Partien und Dubletten von Indien
inkl. Feudalstaaten, Nepal mit Bogenware (auch Neudruck-
und Referenzbogen), Ceylon auf Steckkarten mit hohem Anteil
ungebraucht/postfrisch, Macau, Laos usw., interessante Partie aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass (K)

300,00

6329 1870 (ab ca.), interessante Parite Singapur/Malaysia, Britisch
Indien, Nord Borneo und potugiesische Kolonien inklusive Macau.
(M)

250,00

6330 1870-2000 (ca.), Dublettenpartie in 16 Einsteckbüchern mit u.a.
diversen arabischen Staaten, China, Hongkong, Indien, Iran. Japan,
Mongolei und Vietnam. (K)

200,00

6331 1870-1980 (ca.), Partie in einem Album und auf losen Albumseiten
mit Afghanistan, Ceylon, Indien mit Feudalstaaten, Nepal und
Pakistan. (K)

200,00

6332 1920-95, meist gestempelte Sammlungen Jordanien, Libanon,
Malaysia und Singapur auf selbstgestalteten Blankoblättern, aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

150,00
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Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6333 1950 (from few older) large stockbook full of sets, thematics and
oddments from only Asian countries, including Thailand, Cambodia
and Afghanistan. (A)

150,00

6334 Partie in 2 Alben und auf losen Albumseiten mit u.a. Volksrepublik
China, Indonesien, Israel, Laos, Mandschukuo und Vietnam. (K)

120,00

6335 Partie von ca. 500 meist älteren Marken der Gebiete China, Japan,
Korea, Labuan und Nordborneo auf selbstgestalteten Blättern und
Steckkarten, für den Spezialisten (T)

70,00

6336 1880-1990 (ca.), Dublettenpartie in 27 Einsteckbüchern mit u.a.
Australien, etwas China, Indonesien, Jemen, Mogolei und diversen
Vorläuferstaaten der Vereinigten Arabischen Emirate. (K2)

70,00

6337 1880-1960 (ca.), meist gest. Partie älterer Ausgaben Asien
im Steckbuch, dabei Aden, Brunei, Ceylon, Hongkong, Straits
Settlements, Malaysia, Perak, Sarawak, Singapur, Nordborneo,
Labuan, Fiji, Bahrain, Kuwait und Toga, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

60,00

6338 2006, Ceylon / Sri Lanka. EUROPA STAMPS, 50th Anniversary.
Rare, complete PRINTING SHEET containing 112 sets with two
values each. Mint, NH. Face value 67,200 LKR in all (= 439 USD /
370 EUR). Catalogue value Scott 1,344 USD; Michel 1,680 EUR.
(DRO)

120,00

Australien + Ozeanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6341 1860-1900, Sammlung Australien und Ozeanien inklusive einem
netten Teil Hawaii, Australische Staaten, Neuseeland etc. Nicht alles
ist in guter Erhaltung, jedoch ist etliches an Substanz vorhanden. (M)

250,00

Australische Staaten | Australian States

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6367 1850-1971 (ca.), hübsche Sammlung auf Vordruckblättern im
Ordner, dabei eine Reihe besserer Werte besonders Neu Süd
Wales, Tasmanien und Victoria sowie im Anschluss Australien ab
1913 mit ”Känguruh” und ”Georg V.”. Dazu drei Jahrbücher: 1989,
1992 und 1994. (A2)

500,00

Australien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

351 1911 (6.5.), NSW registered letter QV 3d rose uprated with different
stamps incl. NSW QV 6d orange + shields 1d pair and Queensland
QV 2d commercially used from Sydney to Rotterdam with arrival cds.

70,00
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Australien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
on reverse (9.6.), attractive quadruple-weight cover (4 x 2 1/2d +
3d registration) and unusual mixed usage which was allowed since
13th October 1910

352 1916. Stampless picture post card of 'Bank of Egypt, Zakazik' written
from Ismailia addressed to England, endorsed 'On Active Service'
cancelled by '6th lnf. Bde Field P.O.' date stamp '13th Fe 16' with
framed censor 'Passed by/Crown/No 3617/Censor' in crimson.' Nice
item just returned from Gallipoli.

80,00

353 1916. Stampless picture post card of 'The Pyramids, Cairo' written
from 'Ras-EI-Tin' addressed to England endorsed 'On Active
Service' cancelled by 'Australian Imp. Forces/Base Post Office' date
stamp '3rd Jan 16’ with oval 'Convalescent Horne/No/Date 3 Jan
1916/Ras EI Tin' in violet on face. Nice item from the Base Post
Office, Alexandria.

60,00

354 1919. Registered Great Britain postal stationery envelope 'two
pence' black cancelled by 'Field Post Office/LH 2' date stamp 'Mar
17' with pink 'R/Australian Imperial Force/LH 2' label addressed to
Cairo with Army Post Office arrival. Nice item from Damanhour.

60,00

6368 1860-2008, schöne Sammlung ab gutem Teil Australische Staaten
im Steckbuch, meist gestempelt, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

250,00

6369 1880-2002, Partie in 6 Einsteckbüchern mit u.a. etwas
Altaustralischen Staaten, einigen Känguruh-Ausgaben, modernem
postfrischem Material und einigen Markenheftchen. Die postgültige
Nominale beträgt etwa 700,- Australische Dollar. (K)

350,00

Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

379 1889, stationery envelope 2 P. (front only, bit reduced) uprated 1 P.
tied ”SUEZ 19 MA 89” registered tp Virgin Islands/West Indies w.
arrival ”TORTOLA JU 16 89”, a most unusual destination from Egypt.

60,00

380 1893, 5 Mil red, six stamps, on two stamps boxed ”AR” (advice
of receipt), the other stamps tied ”ALEXANDRIE 8.VIII,93” on
registered cover to Aschaffenburg, arrival cds at reverse.

60,00

381 1910. Picture post card to France bearing SG 63, 5m carmine tied
by 'Rural Service/Rahmani Kafr El Sheik Hassan' date stamp with
boxed bilingual 'Rahmani' hand-stamp routed via Alexandria with
'Tanta-Aiexandria T.P.O. 'and Vichey arrival. Scarce item of Rural
Post Mail.

90,00

382 1910. Picture post card to France bearing SG 63, 5m carmine tied
by 'Rural Service/ Rahmani Kafr El Sheik Hassan' date stamp with
boxed bilingual 'Rahmani' hand-stamp and Rahmani date stamp,
routed via Alexandria with Vichey arrival. Scarce item of Rural Post
Mail.

80,00
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Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

383 1922 Mischfrankatur als Zusatz auf 4 M. Ganzsachenkarte als
Einschreiben mit rotem R-Zettel am 2.10.22 ab CAIRO nach
Holland, rs.Ankunftsstempel

90,00

384 1923. Registered 'Advice of Receipt' postal stationery envelope
10m Iake upgraded with SG 102, 5m pink and SG 103, 10m lake
tied by Kafr. EI Zaiyat/R date stamp with framed hand-struck 'R/
Kafr. EI Zaiyat with boxed 'AR' addressed to Alexandria with arrival
on reverse. Superb item of Advice of Receipt registered postal
stationery.

80,00

385 1931, ZEPPELIN cover with special postmark from Cairo to
personally Graf Zeppelin in Paris, envelope with strong defects, very
rare!

70,00

6361 1866-1990, meist gestempelte Sammlung ab Mi. 2-4, zahlreichen
”Pyramiden” im Steckbuch, im Bereich der moderneren Ausgaben
auch postfrisch und teils parallel. Schöne Partie aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (A)

100,00

6362 1866-1985, Lagerbestand in 7 Alben mit u.a. kompletten
postfrischen Sätzen, Flugpost- und Dienstmarken sowie einigen
besseren Werten wie z.B. Portomarke 14 I ungebraucht. (K)

200,00

Ägypten - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

386 1926. Registered 'Advice of Receipt' postal stationery envelope 10m
Iake upgraded with SG 115, 5m chestnut (3) tied by Port Said/R
date stamp with registered label tied by framed 'AR' addressed to
Alexandria with arrival on reverse. Superb item of Advice of Receipt
registered postal stationery. Fox spots.

60,00

Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

387 1899: Ethiopian postal stationery card ½g. (cancelled 28.7.98) used
as registered postcard at Nov. 23rd, 1899 from Djibouti to Tunesia,
franked with Obock 1892 5c. and 30c. tied by blue double-ring d/s,
blue boxed ”R” h/s, French 'La Reunion-Marseille' maritime d/s (3
Dec 99), Marseille transit d/s and arrival cds (20 Dec 99) alongside,
Gafsa (Tunis) transit cds on reverse. PS card with small weak corner
creases.

450,00

388 1931, 1 Gue(2), 2 Gue ultramarine, 4 Gue lilac together with 1931
¼ M. on 2 M on First Flight cover, registered, tied ”ADDIS ABEBA
18.VI.1931” to Djibouti

80,00

389 1905, ”5 C. auf 16 G. Harar safety overprint”, mint or mint never
hinged, fresh collor, very fine #SPRACHE#1905, ”5 C. auf 16 G.

150,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Harar-Provisorium”, Aufdrucke auf beiden Typen der Urmarken in
ungebrauchter bzw. postfrischer Erhaltung, tadellos

390 1947, ”Reopening airmail service”, mint never hinged, very
fine #SPRACHE#1947, ”Wiederaufnahme des Luftpostdienstes”,
tadellos postfrisch, unsigniert, Mi. 320,--

90,00

6363 1894-2000, schöne Partie im dicken Steckbuch mit Ausgaben ab
”Menelik” und einigen Belegen, ex Dr. Kühnel (A)

100,00

Algerien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

391 1925-35, fünf frankierte Rückscheine in meist guter Erhaltung (M) 200,00

392 1962, algerian revolution, MNH luxory copy with top margin and
very good perforation. #SPRACHE#1962, Algerische Revolution,
postfrisches Luxusstück vom Oberrand in sehr guter Zähnung.

100,00

Angola

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

393 1892. Envelope addressed to France bearing Angola SG 41, 50r
blue (defective) tied by oval Angola datestamp sent on the steamer
”Portugal” via Lisbon with Coreze receiver in France.

70,00

394 1922. Picture post card of 'Dutch Factory, Congo' bearing Angola
Yvert 94, 50r brown (pair), Yvert 146, 2c carmine and Yvert 150, 8c
slate tied by octagonal Loanda date stamp.

50,00

395 1925. Envelope addressed to France bearing Angola Yvert 153,
20c yellow-green (strip of six) and Yvert 216, 40c turquoise tied by
octagonal Lobito date stamp. Very fine.

60,00

Alte Aktien / Wertpapiere

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6543 1898 (ab) Konvolut Aktien, dabei Giesesche Erben, Ilse Bergbau,
Ilseder Hütte, Essener Steinkohle Bergbau, deutsche Erdöl AG, alle
entwertet. Nettes Lot (M)

160,00

6544 1930, Anteilsschein Nr 9124 über 100 Reichsmark an der Kamerun
Eisenbahn Gesellschaft. Etwas gealtert, entwertet. (M)

90,00

6545 1923, Hamburger Aktien - Hoop Jagdfeld & Co Margarinewerke,
Hamburger Handelsbank, jeweils mit Bezugsscheinen, etwas
gealter, entwertet. (M)

50,00
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Ansichtskarten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6546 1900-1970 (ca.), Sammlung von über 2.400 Ansichtskarten in
5 alten Alben mit u.a. Deutschland, Belgien, Frankreich, Italien,
Europa, Übersee mit Japan, Adel, Frauen, Kindern, Militaria mit
diversen Motiven aus dem 1.Weltkrieg, Schiffen und einigen Karten
mit interessanten Frankaturen. Der Hauptteil ist von vor 1940. (K2)

1.000,00

6547 1900-1950 (ca.), Bestand von über 2.800 Ansichtskarten aus
Ladenauflösung, alles verkaufsfertig ausgezeichnet, ehemaliger
Auszeichnungswert 3.600,- Euro, die Qualität ist leicht
unterschiedlich, ideal für Wiederverkäufer. (K)

500,00

6548 ALTES POSTKARTENALBUM, mit ungefähr 180 historischen
Ansichtskarten aus den Jahren 1900/1930. Gesichtet wurden
u.a. Karten aus Deutschland, Elsaß und Frankreich, sowie
Glückwunsch, 1. Weltkrieg und viele andere Motive. Beigefügt sind
noch 16 Reichsbanknoten 1000 Mark. (K)

270,00

6549 1900-1940 (ca.), Partie von etwa 730 Ansichtskarten mit u.a. sehr
viel Deutschland mit etlichen Stücken aus Buxtehude, Belgien,
Frankreich, Italien, Österreich, Schweiz und diversen Motiven. (K)

250,00

6550 1900-1950 (ca.), Partie von etwa 440 Ansichtskarten mit sehr viel
Riesengebirge, darunter diverse Bauden und etliche kleinere Orte
auf der schlesischen und der tschechischen Seite. Des Weiteren
sind diverse Orte in der Tschechoslowakei und einige Motive
enthalten. (K)

100,00

Ansichtskarten: Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6553 1914-1918 (ca.), uraltes AK-Album mit taufrischem Bestand von
sehr schönen, meist ungelaufenen AK aus dem 1. WK, dabei viele
Motive aus dem Russland-Krieg, besonders hervorzuheben ist die
hervorragende Erhaltung der Karten, bitte unbedingt ansehen. (A)

100,00

6554 1900-1960, Sammlung von etwa 140 Ansichtskarten in 2 Alben mit
u.a. Helgoland, Ostfriesland, Sachsen und Schleswig-Holstein. (A2)

50,00

6555 1910-1920, Briefealbum mit ca. 100 AK meist der Zeit des 1.
WK, dazu ein paar Autogrammkarten von Sportlern sowie ein paar
interessante Belege, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (A)

50,00

Ansichtskarten: Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6556 1897-1946, Sammlung von etwa 190 Ansichtskarten aus
Dresden in einem Album, darunter ”Gruss aus Dresden”-Karten,
diverse Einzelhausaufnahmen, interessante Straßenszenen, einige
Stadtteilkarten, Klappkarten, den großartigen Sehenswürdigkeiten

200,00
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Ansichtskarten: Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dieser Stadt und etwas Sächsischer Schweiz. Der Hauptteil ist von
vor 1920. (K)

Antigua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

538 1849, Antigua Doppelbogen-Stpl rs a. Bf an die Wesleyan Mission
in London.

80,00

Bahamas

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

546 1861/1862, Perforation 11 to 12 1/2, 1d lake, fresh unused, good
colour, part original gum. A FINE EXAMPLE OF THIS RARE TRIAL
PERFORATION. R.P.S. Certificate 1944. Ex R.B. Yardley (1944)
and H.R. Harmers 28.2.1972 Lot 69. SG 7 = 2250 GBP

800,00

547 1862 no watermark, perf. 13, 1d. brown-lake, unused with part
original gum; very fine and fresh. B.P.A. Certificates (1998). SG 17,
Michel 2 Da = 1100 EUR

500,00

548 1860-62, 4d rose perf 13, fine used ”A05”, signed Diena, SG 375
GBP

120,00

549 1862 no watermark, perf. 11½ to 12, 6d. lavender-grey, clearly
cancelled ”A05”, very fine and strong fresh colour. Certificate BPA
(1998). SG 11, Michel 4c 650 EUR

280,00

550 1882, 1 Sh. green block of 12 mint or unmounted mint, some vertical
perf splits between 2nd and 3rd row, otherwise a very attractive unit.
Michel cat. value ca.550 Euros

150,00

551 1916: Express stamp 5 P. red orange / black with black
overprint ”SPECIAL DELIVERY”, double overprint, of which one
is upside down, with right margin of sheet, together with 1
P. Red Cross, each in perfect condition, on official letter ”On
His Majesty's Service” with backside printed seal ”COLONY
OF BAHAMAS”. The stamps on the local letter are clear tied
by cds ”NASSAU 28 / MAY / 17”. Despite vertical crease in
handling a very fine example. Signed Diena, certificate David
Brandon. #SPRACHE#1916: Eilmarke 5 P. rotorange/schwarz
mit schwarzem Aufdruck ”SPECIAL DELIVERY”, Doppelaufdruck,
davon der untere kopfstehend, mit rechtem Bogenrand, und 1 P.
Rotes Kreuz, jeweils in einwandfreier Erhaltung, auf Dienstbrief
”On His Majesty's Service” mit rückseitigem gedruckten Siegel
”COLONY OF BAHAMAS”. Die Marken auf dem Ortsbrief sind klar
mit K1 ”NASSAU 28/MAY/17”, entwertet. Trotz senkrechtem Bug
im Umschlag ein sehr schöner Beleg. Altsignatur Diena, Fotoattest
David Brandon. (SG Nr. 90, S 1b; Katalogwert £26.000,-)

4.000,00
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Bahamas

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

552 1891, Postkarte 1½ d rosa Antillen alt, ab INAGUA nach New York,
Ank.-Stpl. (2.10.91), geringe Spuren.

50,00

Bermuda-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

553 1917. Picture post card of 'Fairyland Waters' written from Hamilton
dated '20th Feb 17' and endorsed by the French Expedition
'Lepurnier' cancelled 'Marine National/Service a Ia Mer' with hand-
stamp 'Croiseur Cuirasse Dupleix' in violet and arrival in France.
Nice item of maritime mail from Bermuda.

90,00

554 1943. Registered Official envelope (shortened on left) headed
'On His Majesty’s Service’ addressed to Paris bearing SG 117,
2s6d black/red tied by Hamilton/Bermuda date stamp with hand-
struck framed 'R/G.P.O. Hamilton/Bermuda' in green. Stamp shows
retouchted state of top right scroll flaw.

70,00

555 1944. Registered Air Mail envelope (flap missing) addressed to
London bearing SG 116, 2s purple and blue (block of four) tied by
Hamilton/Bermuda date stamp with matching registered label. Nice
block on cover.

60,00

556 1953 und 1962, zwei tadellose Sätze, postfrisch, Mi. 180,- Euro 50,00

6373 1888/1970 (ca.), accumulation with 35 covers and postal
stationeries with many better usages, rates and frankings, registered
and airmail incl. First Flights, Paquebot, censored mail, three
SPECIMEN opts. (postcard + 2 wrappers) etc., mixed condition with
many fine items included! (T)

160,00

Bolivien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

557 1867-68, The valuable collection of the ”Condor” issues comprising
some hundred stamps, documents and covers. The collection
includes a letter bearing 5c. green horizontal pair from SUCRE to
Tupiza exp. Rendon, another letter bearing 5c green strip of four
(split into two parts due to franking over edge of cover) from PAZ to
Arequipa/Peru and a letter bearing single franking 10c brown from
CORO CORO to Cochabamba exp. Rendon. Also included are large
units such as 5c blue green full sheet of 72 stamps mint (mostly
unmounted), dito 90 copies on a document and other documents
with high frankings including 50c yellow and blue and 100c (block
of six). The first issue of Bolivia was used for postal and fiscal
purposes! A fine and desirable selection, many items from Ortiz-
Patino or Illimani. Most items bought on public auctions as individual
single lots. (M)

4.000,00
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Bolivien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

558 1870, 500c black ”Eleven Stars”! The scarcest single stamp
of Bolivia in very fine used condition. Brian Moorhouse photo
certificate. Mi. cat. value 2800 Euros. #SPRACHE#1870, 500c
schwarz ”elf Sterne”, die seltenste Einzelmarke Boliviens in sehr
guter Erhaltung, Attest Brian Moorhouse, Mi. 2.800 Euro.

800,00

559 ca. 1875, 5 C. grün + 10 C. rot Wappen (11 Sterne) auf Inlands-
Faltbrief mit ovalen Absenderstempel ”Antonio Nava / Potosi”, horiz.
Bug und Teile der Rückseite fehlend

180,00

560 1887/89, PSU and PSC: 10 c. PSU orange with add. franking of 1 c.
carmine, 11 stars sent to PARIS via Calais and a 2c. PSC blue with
1 c. add. franking sent to Swiss from POTOSI

70,00

561 1904, 2c. blue postal stationery card used uprated with 2c. green tied
by violet oval ”COCHABAMBA BOLIVIA” ds. and arrival mark ”SAN
JOSE COSTA RICA JUN/16/1904” in violet, blue ”VIA PANAMA”
alongside, perfs toned, fine

60,00

Brasilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

562 1837. Stampless envelope written from 'Bahia' dated '19th May 37'
addressed to Lisboa with oval maritime entry 'C. Est. de N' in blue/
green, charged hand-struck '160' with arrival '21/6' on reverse. Fox
spots, folds. Very fine.

50,00

563 1843, two lightly cancelled copies of the 60 Reis 'Bullseye'.
#SPRACHE#1843, Ochsenaugen, zwei Prachtexemplare der 60
Reis in sehr guter Erhaltung mit leichten Stempeln.

180,00

564 1854, very fine mint copy with traces of gum, rare in such good
condition. #SPRACHE#1854, Freimarkenausgabe 430 Reis gelb,
sauberes Prachtstück mit Spuren des Gummis.

80,00

565 1877, 100 Reis green, rouletted at reverse of a cover sent to
Figueira / Portugal, fine strike of mute cancellation, scarce entry
mark, on front cercle cds ”PERNAMBUCO 1 MAI 77”, some twinkles

90,00

566 1882, 200 ctv. black, rouletted with mute cancellation on cover sent
to Bremen, at reverse transit ”RIO DE JANEIRO 15.MAI 82”, arrival
cds ”BREMEN 14.6.82”

70,00

567 December 1891, 300 Reis + 2 x 50 reis on cover from SANTOS
'per S.S, Muenchen' to Hamburg, several transitmarks on backside,
minor faults

100,00

568 1.2.1892, 300 R. + 200 R. + 100 R. on cover from SANTOS 'via
Lisboa' to Hamburg, several transitmarks on backside, faults

90,00

569 1902, Germany 10 Pfg cpl.postal stationery card with reply card
from ”DRESDEN, 25.101902” to Porto Alegre, from there sent back

130,00
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Brasilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
franked by 100 Reis, total eight diff. cancels with long manuscript,
real commercial usage, rare

570 1929, 500 rs ultramarine, wm ”I”, block of 15 from the lower right
corner of the sheet, unmounted mint. 37.500,- BRL (Mi. 314 Y, Sc.
308a).

900,00

571 1931, airmail overprint issue 500 r. on 50 r. blue and black and 200 r.
on 5000 r. brown and black plus postage stamp 700 r. violet, tied by
airmail cancel ”RIO BRANCO CORR. AEREO 30.1.” to registered
cover with cachet ”Correio Aéreo Linhas C.G.A.” to Florianopolis
with arrival mark, toned (Michel 279, 276)

180,00

572 1931, leaders of the revolution, 14 values complete, imperf blocks
of 4, unused. 17.600,- BRL (Mi. 338/51, Sc. 342/55).

350,00

6374 1866-1996, hübsche Sammlung in zwei Steckbüchern mit sehr
gutem Teil postfrisch/ungebraucht wie u.a. Block 4-5 (Mi. 330,--),
sehr interessantes Los aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A2)

200,00

6375 1843-1894, kleine gestempelte Partie mit einigen besseren Werten
aus dem Kaiserreich wie z.B. Mi.Nr. 2 und 21/22 sowie diversen
hohen Wertstufen. (M)

100,00

Brasilien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

573 1893/96 three stationery envelopes to Kopenhavn, Denmark: 20 R
green on buff uprated 2x 20R green sent from Rio 14.10.93, 40 R
orange on buff uprated 10 R sent from Brazil 21.12.96 and 200 R
violet on white uprated 2x 100 R sent registered from Brazil 12.6.96

80,00

574 1894, 300 r. postal stationery envelope used with violet cancel
”H.S.D.G. Bahia Agentur” via ”LISBOA 06.3.97” to Hamburg with
arrival mark, rough opened at top and tiny spots, rare cancel

130,00

575 1894. Registered postal stationery envelope 300r grey upgraded
with Yvert 81, 50r blue (2) and Yvert 82, 100r rose and blue tied
by 'R.G. do Sulos' double ring with boxed hand-struck 'R/Brazil'
addressed to Germany with Lisbon transit and Berlin arrivaL Very
attractive.

70,00

Brasilien - Privatflugmarken Varig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

576 1934, 100 R stationery card uprated ”VARIG Rs. 1.400” on 1300 R
and 4x 50 R in olive, red and 2x blue (one round corner) localy used
in ”SANTA CRUZ 11 MAI 34”

160,00
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Brasilien - Privatflugmarken Zeppelin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

577 1930, Zeppelin overprints, five values mint o.g. 130,00

Britisch-Guyana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

578 1929. Air Mail envelope addressed to Porto Rico bearing SG 272,
3c green, SG 274, 2c violet, SG 277, 12c orange and purple and SG
278, 24c purple and green tied by 'Foreign Section/British Guiana'
double ring with boxed 'British Guiana by Air Mail', underpaid with
circular 'T/60c' and United States postage due Yvert 37, 2c carmine
and SG 41, 10c carmine tied on arrival by San Juan/Parcel Post
double ring. Nice combination.

60,00

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4217 1948, 2 Pf. - 5 M. Schwarzaufdruck, postfrisch, alle Werte signiert
Schlegel BPP, M€ 360,-

100,00

4218 1948, ”Schwarzaufdruck” komplett, die 8 Pfg. minimale Bugspur, 10
Pfg. und 1 Mk. je ein Zahn verkürzt, sonst einwandfrei und je gest.
BERLIN- LICHTENRADE 1 f, 19.2.49, aktuelles FA A. Schlegel BPP
(10/2017), Mi. 2400,--

500,00

4219 1948, Schwarzaufdruck 20 Werte komplett in tadelloser Erhaltung
auf 5 echtgelaufenen Einschreibbriefen jeweils von Berlin-
Charlottenburg 2 mit entsprechender Entwertung vom ”2.10.48”
nach Friedrich-August-Hütte b. Nordenham gelaufen. Alle Briefe
weisen den rückseitigen Ankunftstempel ”Friedrich-August-Hütte
(Oldb) 12.10.48” auf.

400,00

4220 1949, 18.1.,Schwarzaufdruck 2x2 Pfg und Oberrandstück 80 Pfg
portogerecht auf Einschreibbrief mit schwachem Aufgabestempel
aus Berlin N 31 nach Mainz vs L1 ”Zurück”, Einschreibzettel Berlin
28 mit rotem ”W” Stempel, rs. Hs. ”...Empfänger durch Aufruf ... nicht
zu ermitteln”, ausführliches Fotoattest A. Schlegel BPP ”Marken,
Aufdrucke, Stempel und R-Zettel mit rotem W-Stempel sind echt,
Umschlag Gebrauchsspuren…”.

700,00

4221 1949, eingeschriebener Ortsbrief mit Gewicht über 20 Gramm
frankiert mit 84 und 8 Pfg. Berlin Schwarzaufdruck, als Zugabe ein
weiterer Beleg mit 50 Pfg. Schwarzaufdruck auf Brief in die USA.

80,00

4222 1948, ”8, 12 und zweimal 16 Pfg. Schwarzaufdruck” auf Brief von
BERLIN 7.9.48 an einen Missionar der Luth. Mission in Kukong/
Prov. Kwangtung in guter Erhaltung, FB Eliades BPP, seltene
Destination

120,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4223 1948, Schwarzaufdruck 15 Pfg. mit sauberem Luftbrückenstempel
aus BERLIN CHARLOTTENBURG, 1.10. auf überfrankierter
Drucksache.

80,00

4224 1948, 25 Pf Schwarzaufdruck, Oberrandstück als EF auf
Luftpostbrief von BERLIN SW 11, 1.12.48, nach Kassel, Pracht.

60,00

4225 1948, senkr. Paar 60 Pf Schwarzaufdruck als MeF auf
Paketkarte von Berlin-Zehlendorf, 9.12.48, nach Tuttlingen,
rückseitig Zustellvermerk vom 27.12.48. Seltene Bedarfspost
während der Zeit der alliierten Luftbrücke.

60,00

4226 1948, 84 Pf Schwarzaufdruck auf Einschreib-Fernbrief aus BERLIN-
SPANDAU 1, 1.49 mit R-Zettel mit kleinerem, violetten ”w”
Stempel nach Hamburg, Ank.-Stpl. 8.1.49. Einer der wenigen
Einschreibbriefe nach Westdeutschland mit dieser Kennzeichnung
der DM-West-Einnahmen; die vorgesehenen Rotaufdruckmarken
erschienen erst zum 19.1.49, Fotoattest Schlegel BPP, Marke,
Aufdruck und Stempel sind echt, Brief portogerecht, Qualität
einwandfrei, Mi 4500,-

600,00

4227 1949, 15 Pf Rotaufdruck, EF auf Einlieferungsschein für ein
Wertpaket von Berlin SW 29, 8.8.49, nach Bredstedt bei Husum.
Sehr seltene Einzelfrankatur in tadelloser Erhaltung, tiefst geprüft
Schlegel BPP. Mi.900€+

160,00

4228 1949, Rotaufdruck 15 Pfg., waag. Dreierstreifen vom linken Rand
mit senkr. Rand-Dreierstreifen 1 Pfg. Brandenburger Tor als
dekorative Bedarfsverwendung, portogerecht auf Brief aus B.
Charlottenburg nach Stuttgart, Bed;-Randmängel, ansehen.

80,00

4229 1949, 25 Pfg. Rotaufdruck mit Walzen-Oberrand als EF auf
attraktivem Luftpost-Brief, der Michel bewertet diese Marke auf
Brief noch mit -,-, oben links kleiner Braunpunkt, ansonsten gute
Erhaltung, nicht häufig zu finden!

100,00

4230 1949, 1 M. Rotaufdruck, sauber gestempeltes Prachtstück, bestens
signiert A. Schlegel BPP

80,00

4231 1949, 1 M. (Eckbug) und 20 Pfg. Rotaufdruck in Mischfrankatur mit
30 Pfg. Goethe als portogerechte Verwendung auf IAS-Übersee-
Luftpostbrief bis 20 gr. aus ”BERLIN-FRIEDENAU 9.9.49” in die
USA, Umschlag mit Faltspuren und rechts minimal durch das Öffnen
verkürzt, recht seltene Frankatur aus dem Bedarf! (Mi.: 1.530.-)

160,00

4232 1949, 1 M., 50 Pfg. und 40 Pfg. Rotaufdruck in Mischfrankatur
mit 60 Pfg. Schwarzaufdruck auf Übersee-Luftpostbrief der 2.
Gewichtsstufe zur IAS-Zeit aus „BERLIN-NEUKÖLLN 23.3.49”mit
Devisenverschlußzettel via Frankfurt in die USA, Umschlag im
Rand mit stärkeren Beförderungs- bzw. Öffnungsspuren und 60
Pfg. mit starkem Einriss, trotz der Einschränkungen eine sehr
ungewöhnliche Mischfrankatur.

500,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4233 1949, 1 MK Rotaufdruck mit 5 Pf Bauten auf Luftpost-
Eilbrief aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 7, 9.7.49 nach Stuttgart
(Normalporto 25 Pf+60 Pf für Eilboten), in Stuttgart viol. L2 ”Gebühr
xx Pf/ für Sonderzustellung” sowie hs. Nachgebührvermerk ”0,60”,
vermutlich Fehlbetrag weil Eilbote Land (40 Pf)+ 50% Zuschlag,
Brief links hinterlegt, ansehen, Mi 1500,-

150,00

4234 1949, 1 M. Rotaufdruck oben und rechts ungezähnt, sauber
gestempeltes Exemplar mit Oberrand und oben schwach zu
erkennenden Abdrucken der Perforationsnadeln, laut Fotoattest
A. Schlegel BPP links leicht nachgezähnt und 1 Zahn ergänzt.
Die optisch kaum auffallenden Einschränkungen sind sicherlich zu
tolerien, da es sich hierbei um das einzige gestempelte Stück dieser
Abart handelt - ein UNIKAT!

1.100,00

4235 1949, 2 Mark Rotaufdruck zus. mit senkrechtem Paar 15 Pfg.
auf R-Brief von ”Berlin-Haselhorst ..4.49” nach Zürich mit rs.
Ankunftsstempel 7.4.49. Die 2 Mark-Marke links unten mit minimem,
kaum sichtbarem Risschen (unerheblich), der Umschlag mit
unvermeidlichen Beförderungsspuren. Fotoattest A.Schlegel BPP.
Sehr seltene, in der fünften Gewichtsstufe portogerechte Frankatur,
nur wenige Stücke bekannt! (T)

600,00

4236 1951; UPU 60 Pf. zusammen mit Grünaufdruck 5 Pf. auf Luftpost-
R-Brief von Charlottenburg 15.1.1951 nach Rotenburg, Hannover
(Ankunftsstempel).

50,00

4237 1950, 10 Pf. und 30 Pf. Goethe vom linken Rand auf portor.
Doppelbrief in Berlin-Verwendung mit K2 BERLIN-NEUKÖLLN 1 /
13.1.50, Mi. 190 €

50,00

4238 1949, „Grünaufdruck” in einwandfrei postfrischer Erhaltung, alle
Werte geprüft Schlegel BPP plus Fotoattest (2004)! M€ 250,-

70,00

4239 1949, ”10 auf 24 Pfg. Grünaufdruck mit Druckzeichen”, tadellos
postfrisches Eckrandpaar, Mi. 800,--

180,00

4240 1949, Grünaufdruck 1 Mk, etwas überfrankiert auf Luftpostbrief v.
11.6.51 nach New York, rs. Einriß, gepr. Schlegel BPP

130,00

4241 1949, Grünaufdruck 1 Mk mit Heftchenblatt 100 Jahre deutsche
Briefmarke und 5 x 1 Pfg. Brandenburger Tor auf überfrankiertem
Einschreibbrief vom 22.12.49 nach USA, rs. Durchgangs- und
Ankunftstempel.

100,00

4242 1949, eine Mark Grünaufdruck vom Unterrand mit kompletter HAN
7163 49 tadellos postfrisch, Mi. 1.000,- Euro.

200,00

4243 1949, 10 Pf Währungsgeschädigte, Unterrandstück als
portogerechte EF auf Drucksache mit SST KIEL / 100
JAHRE SCHLESW.-HOLST.BRIEFMARKE, 12.11.50, nach Jaén in
Spanien. Geprüft Schlegel BPP, Pracht.

80,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4244 1949, Währungsgeschädigtenblock als seltene Einzelfrankatur auf
FIRMEN-LUFTPOST, ”8 gr” handschriftlich vermerkt, ab BERLIN W
15 q 22.12.49 nach Graz, Österreich, Ankunft 27. XII.49. Befund der
American Philatelic Society liegt bei.

700,00

4245 1954, Berlin. Ankündigungkarton mit aufgeklebtem s/w-Foto der Mi.-
Nr. 112 ”Ausstellungshallen am Funkturm”. Mit Trockensiegel der
Bundesdruckerei. (Mi. 350,- Euro)

80,00

4246 1954, Berlin. Ankündigungkarton mit aufgeklebtem s/w-Foto der Mi.-
Nr. 115 ”Ernst Reuter”. Mit Trockensiegel der Bundesdruckerei. (Mi.
380,- Euro)

90,00

4247 1954, Berlin. Ankündigungkarton mit aufgeklebtem s/w-Foto der Mi.-
Nr. 117 ”100. Geb. Ottmar Mergenthaler”. Mit Trockensiegel der
Bundesdruckerei. (Mi. 380,- Euro)

90,00

4248 1954, Berlin. Ankündigungkarton mit aufgeklebtem s/w-Foto der Mi.-
Nr. 120 ”Postillion”. Mit Trockensiegel der Bundesdruckerei. (Mi.
350,- Euro)

90,00

4249 1954, Berlin. Ankündigungkarton mit aufgeklebtem s/w-Foto der Mi.-
Nr. 125 ”August Borsig”. Mit Trockensiegel der Bundesdruckerei.
(Mi. 250,- Euro)

70,00

5656 1948-1990, praktisch doppelt komplette bzw. einmal postfrisch
und einmal gestempelt zusammengetragenen Sammlung in
3 Falzlosalben mit allen gesuchten Ausgaben wie z.B.
Schwazaufdruck gestempelt geprüft Schlegel (Markwerte alle
vom Plattenoberrand), Rotaufdruck postfrisch und gestempelt (1,-
Mark gestempelt geprüft Schlegel), Währungsgeschädigtensatz
gestempelt geprüft Schlegel, Block 1 postfrisch und Block 1
gestempelt mit Fotoattest Lippschütz. Die Sammlung wurde
zusätzlich noch mit diversen Besonderheiten, einigen Belegen und
diversen Plattenfehlern ausgeschmückt. (A3)

1.500,00

5657 1948-90, postfrische und zusätzlich gestempelte je komplette
Sammlung in meist tadelloser Erhaltung im dicken Steckbuch,
Anfangswerte wie Schwarz- und Rotaufdruck gepr. BPP, Block 1
postfrisch mit PLF bei Mi. 68 und 70, Block 1 mit SST mit dem
neuen PLF bei Mi. 68 II. Allein diese bereits Mi. 6000,--, der
Gesamtkatalogwert für ”Normalvarianten” 13000,--. (A)

1.250,00

5658 1948-1990, herausragend schöne, komplette, postfrische
Sammlung Berlin im Steckbuch, die relevanten Stücke geprüft
bzw. mitFotoattest Schlegel BPP, etliche bessere Werte auch mit
Bogenrändern, eine sehr empfehlenswerte Sammlung in durchweg
guter bis sehr guter Erhaltung. (A)

750,00

5659 1948-90, meist postfrische und bis auf ganz wenige unbedeutende
Kleinwerte komplette Sammlung im Schaubek-Falzlosalbum mit u.a.

650,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 36

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Schwarz-, Rot- und Grünaufdruck”, ”Bauten I” gepr. BPP sowie
Block 1 (A)

5660 1948-1990, sehr gepflegte, postfrische komplette Sammlung Berlin
im gut erhaltenen Leuchtturm-Vordruckalbum, dabei Schwarz-, Rot-
und Grünaufdruck sowie Block 1 gepr. Schlegel BPP, lediglich die
5 Mark Berliner Bauten I mit Haftstelle, ansonsten meist sehr gute
Qualität. (A)

600,00

5661 1948-1990, augenscheinlich komplett postfrische Sammlung Berlin,
dabei Goethe einheitlich vom Oberrand Feld 2, signiert Schlegel.
Block 1 Fotoattest und Signatur Schlegel und Stephan ebenfalls mit
Fotoattest. Ein mit Liebe zusammengetragenes Sammlerobjekt. (A)

550,00

5662 1948-1949, bis auf drei und fünf Mark Schwarzaufdruck komplette
gestempelte Sammlung Berlin im gut erhaltenen Leuchtturm-
Vordruckalbum, Block 1 ist mit Sonderstempel vom Ersttag
enthalten, hat jedoch im Oberrand zwei kleine Gucklöcher,
ansonsten ist die Qualität leicht unterschiedlich, ab den 60er Jahren
meist mit Versandstellenstempeln. (A)

300,00

5663 1948-90, gestempelte Sammlung im Leuchtturm-sF-
Vordruckalbum. Bis auf Block 1 komplett, wobei Mi. 17-20
unberücksichtigt blieben, da nach Gültigkeit gestempelt. (A)

270,00

5664 1948/1954, ungebrauchte Sammlung mit mittleren und besseren
Ausgaben, dabei MiNr. 1/113 ohne Block 1 komplett. (M)

270,00

5665 1948-90, schöne Sammlung im Steckbuch sowie auf Steckkarten
mit gutem Anteil Erstausgaben (Schwarz- und Rotaufdruck), aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

200,00

5666 1948, Sammlung Berlin ab Schwarzaufdruck, dieser lückenhaft
ohne teure Werte dann auch gelegentlich doppelt gesammelt. Hin
und wieder sind bei den frühen Werten die Stempel fraglich. Etliche
postfrische frühe Werte. Ordentliches Lot. (A)

200,00

5667 1949-1956, schöne Sammlung Berlin frühe Jahre, dabei
Schwarzaufdruck postfrisch gepr. Schlegel BPP, gemischt
gesammelt, die Qualität ist etwas unterschiedlich. (A)

200,00

5668 1948-1990, schöne dreibändige, etwas spezialisierte Sammlung
Berlin gestempelt in zwei Leuchtturm-Alben, in Teil 2 ab 1981
zudem postfrisch, dazu noch ein Buch mit Zusammendrucken und
Markenheftchen, die Erhaltung ist meist gut, idealer Grundstock!
(A3)

160,00

5669 1948-1990, großer Karton mit Berlin-Material, dabei eine
schöne, jedoch nicht ganz vollständige gestempelte Sammlung
(Schwarzaufdruck und Block 1 fehlen) im Vordruck-Album, dazu
ein weiteres Vordruck-Album für eine postfrische Sammlung (diese
jedoch erst rudimentär besammelt), dazu über 500 Belege und noch
ein paar ETBs, die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut. (K)

160,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5670 1948-1988, überwiegend gestempelte Sammlung in 2 Falzlosalben
mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Rotaufdruck gestempelt
und Mi.Nr. 35/41 gestempelt. Der Teil ab 1952 ist komplett
gestempelt vorhanden. (A2)

160,00

5671 1948-90, gestempelte Sammlung im ”Schaubek” - Vordruckalbum
mit besseren Frühwerten wie Mi.Nr. 17, Mi.Nr. 35-41, Mi.Nr. 61-63,
”Glocke I-III” und ab 1954 komplett, sehr hoher Katalogwert (A)

100,00

5672 1948, Sammlung Berlin im Anfang lückenhaft, allerdings mit etlichen
besseren Werten wie Philharmonie, 2 Mark Rotaufdruck, Goethe
und anderen. (A)

100,00

5673 1962-1973, postfrische Partie von kompletten Bogen in 2 Alben mit
u.a. Mi.Nr. 242/249 je im 100er Bogen, Heinemann komplett im
100er Bogen mit allen Ergänzungswerten und etlichen kompletten
Zuschlagssätzen. (A2)

100,00

5674 1948-1990, die ultimative Berlin-Kiste: alles was das
Sammlerherz des unnachgiebigen Berlin-Sammlers erfreuen
könnte: Lagerbücher, FDC, ETB und Belege mit teils guten
Frankaturen. u.v.m. (K)

400,00

5675 1948-1990, umfangreicher postfrischer, ungebrauchter und
gestempelter Lagerbestand auf einigen hundert Stecktafeln mit u.a.
diversen besseren Marken der Anfangsjahre und vielen mittleren
Werten der 50er Jahre. (K)

220,00

5676 1918-1955, sieben unverkaufte Auktionslose unserer 6. Auktion,
jetzt zusammengefasst in einem Los, dabei Schwerpunkt Berlin
mit u.a. 42-60 postfrisch (Mi. bereits 750,- Euro), Goethe komplett
auf Brief, zwei Vorläufer, zwei Zeppelinkarten und ein Karton mit
Literatur, z.B. Friedemann, Michel Privatpost und Michel Feldpost,
vormaliger Ausruf 500,- Euro. (K)

200,00

5677 1948-1978, umfangreicher Lagerbestand Berlin im dicken 60-Seiten
Steckbuch mit etlichen besseren Werten der Anfangszeit, die
Erhaltung ist jedoch etwas unterschiedlich. (A)

80,00

5678 1948-1961, hochinteressanter Posten Berlin-Briefe, dabei diverse
bessere Frankaturen, wie Satzbrief 35-41 (inkl. Plattenfehler
36 II), 61-63, Satzbrief 64-67, diverse Frankaturen mit Rot-
und Schwarzaufdruck wie 16EF und 27EF, weiter Destinationen
Liechtenstein, Australien und diverse Briefe in die USA, die
Erhaltung ist leicht unterschiedlich, bitte unbedingt besichtigen. (T)

250,00

5679 1947 - 1958; Sammlung von 19 Seiten (und halbierten Seiten) von
Einlieferungsheften für Pakete, deren Gebühr jeweils in Briefmarken
bezahlt wurde. Vorhanden sind Schwarz- und Rotaufdrucke,
Marken der SBZ und der Alliierten Besetzung, Berliner Bauten I
sowie einige Sondermarken ab Goethe. (M)

200,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 38

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5680 1949-90, Partie von ca. 1.500 Briefen, Karten, FDC`s und
Ganzsachen in zwei Kästen, im Album sowie lose, dabei
auch einige Stücke vom Dt. Reich ab 1924 und Vorläufer
ab 1945. Dabei Einschreiben, Zusammendrucke, Sonderstempel,
Wahlbriefe, Freistempler usw. (K)

100,00

Berlin - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4250 1952, ”R2 + 20 Pfg. + R2 Bauten”, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel
BPP, Mi. 320,--

80,00

4251 1952, ”20 Pfg. + R2 + 20 Pfg. Bauten”, tadellos postfrisch, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 320,--

80,00

4252 1952, ”R3 + 10 Pfg. + R3 Bauten”, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel
BPP, Mi. 320,--

80,00

4253 1952, ”R3 + 10 Pfg. Bauten”, tadellos postfrisch, unsigniert, Mi.
200,--

50,00

4254 1952, ”10 Pfg. + R3 + 10 Pfg. Bauten”, tadellos postfrisch, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 320,--

80,00

Berlin - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4255 1948, 100 Pfg. Luftpostfaltbrief in Type I, bedarfsgebraucht
aus ”BERLIN SO36 18.8.48” mit viel Text nach Haiti mit
Ankunftsstempel, leichte Gelbflecken, sonst in guter Erhaltung, sehr
seltene Destination! (ex J. Kasper Collection)

160,00

4256 1949, Postkarte 10 Pf grün Sämann, Karton rahmfarben, 1. Zeile
Anschrifthinweise 52 mm, gebraucht mit Zfr 8 Pf Sämann und 12 Pf
Arbeiter von ”Berlin 11.2.49” in die USA, geringe Spuren.

180,00

4257 1949, Postkarte 10 Pf Sämann, Karton rahmfarben, 1. Zeile
Anschrifthinweise 52 mm, gebraucht mit Zfr 20 Pf blau Sämann und
viol. Stpl. ”Berlin-Charlottenburg 18.1.49” in die USA, Bedarf, Mgl.

180,00

4258 1949, ovaler, viol. Cachet ”Luftbrücke Berlin” mit 2x SST ”Im Zeichen
der Luftbrücke, Maifeier, Berlin-Charlottenburg 1.5.49” auf Postkarte
10 Pf Rotaufdruck, als Lp-Karte nach Hamburg, ohne Text.

50,00

4259 1958, Doppelkarte 8+8 Pf rotorange Schöneberg, mit Zfr Berlin
179/80 und Bund 238, 239, 243 portogerecht als Eilboten-Lp-
Karte von ”Berlin 13.8.58” (SST Katholikentag) nach Frankfurt/
Main, Antwortkarte ungebraucht anhängend, FB H.-G. Schlegel
BPP (1996): ”echt”. (Michel 800,- Euro)

200,00
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Berlin - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4260 1958, Doppelkarte 20 Pfg. Bauten II von Berlin mit Zusatzfrankatur
15 Pfg. Heuss I ab HAMBURG-FLUGHAFEN 19.5.58 nach
Pompei, Italien. Frageteil mit viel Text, Antwortkarte ungebraucht
anhängend. Trotz der Benutzung im Bundesgebiet sehr seltenes
Stück.

80,00

Berlin - Ersttagsblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4261 ETB: Altberlin inkl. ”Kurfürst” gepr. Schlegel BPP (T) 30,00

Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4262 1949, Umschlag ca. B5 als Schnelldienstbrief über 20 Gramm DM
1,50 mit 50 Pfennig und 1.- DM Bauten I Mi. 53,57 ab Berlin-
Schmargendorf 5.12.49 11.40 Uhr über Linie =B= nach Dahlem,
Ankunft 14.30 Uhr. Umschlag senkrecht gefaltet. (T)

80,00

4263 1949, Umschlag cirka B5 als Postsache, gebührenfrei – Absender
Senatsverwaltung für Post- und Fernmeldewesen mit Datums-L1
=15.X.1950= über Linie =A= nach Tempelhof, Ankunft 16.10.51 -6,
über Nacht gelagert. Auskleber Typ I. (T)

70,00

4264 1953 Umschlag ca. B5 als Postsache, gebührenfrei, Absender
Postamt Berlin-Schöneberg ab Schöneberg 1 =rs= 23.1.53 12.20
Uhr mit Rohrpost-Schnelldienst nach Neukölln, Ankunft 15.10 Uhr.
Leitvermerk =A=/Nkö für Neukölln. (T)

70,00

4265 1949, Schnelldienstbrief mit 9 Werten SA 2 Pfennig bis 24 Pfennig,
zusammen DM 1.13, aber in DM-Ost, ab SW 11 1.3.49 -22 Uhr,
Minutenstempel 22.10 Uhr. Über Nacht gelagert, nach SO 36 2.3.49
6.30 Uhr. Dazu Attest Schlegel aus 1977. 13 Pfennig über Tarif
frankiert, aber privater Erstfahrtumschlag.

140,00

4266 1949, Schnelldienstbrief mit 10 Werten Schwarzaufdruck,
zusammen DM 2,48 ab Schöneberg 1 =rs= 30.3.49 12.00 Uhr im
gleichen Bezirk an eine Schließfachadresse. Signiert und Befund
Schlegel BPP. Nicht häufige Version, Aufbrauch der Werte SA.

100,00

4267 1949, Schnelldienstbrief mit 2 X 2 und 2 X 84 Pfennig SA, verm.
als Ortsdoppelbrief 32 plus Abholung aus der Wohnung 40 und
PSD 100 Pfennig – ab W 15 29.3.49 16.00 Uhr über Linie =A=
nach Tempelhof. Ankunft 18.20 Uhr. Aufbrauchszeit für die Werte
Schwarzaufdruck. Signiert Schlegel BPP.

100,00

4268 1949, Schnelldienstbrief 1.- DM im ersten Tarif mit 3 X 2, 10
und 84 Pfennig SA ab Berlin-Schöneberg 1 20.3.49 17.30 als
SONNTAGSAUFLIEFERUNG nach W 35 in die Hochkirchstraße.

160,00
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Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Direkte Ableitung bzw. Zustellung ohne extra Ankunftstempel, nach
Abgang der dritten Fahrt eingeliefert. Im Tarif I äußerst selten.

4269 1949, Schnelldienstbrief im Tarif I 1.- DM mit 2 X 2, 9 X 8 und 1 X
24 Pfennig SA ab SW 61 31.3.49 11-12, dann Minutenstempel =t=
11.50 Uhr über Linie =A= nach Tempelhof Ankunft 11.40 Uhr. Hier
der extrem seltene Fall, Ankunft bevor die Reise beginnt. (Wenn der
Weg auch nicht weit war, es muß eine Fehleinstellung sein) . Signiert
und Attest Schlegel BPP.

200,00

4270 1949, PSD-Brief mit 2 X 6 und 2 X 80 Pfennig SA, verm. Abholung
aus der Wohnung und Orts-Doppelbrief 32 Pfennig plus PSD
frankiert – ab W 15 29.3.49 16.00 Uhr über Linie =A= nach
Tempelhof, Ankunft 18.20 Uhr. Signiert Schlegel als überfrankiert.

70,00

4271 1949, PSD-Brief als Abholung aus der Wohnung mit DM 1.40 – 2 X
10 und 4 X 30 Pfennig SA ab Berlin W 15 29.3.49 16.00 Uhr nach
Tempelhof, Ankunft 18.20 Uhr. Signiert Schlegel BPP.

110,00

4272 1949, Schnelldienstbrief mit 25, 30, 40 und 50 Pfennig SA
als privater Ersttag ab Berlin SW 11 1.3.49 -22 Uhr, dann
Minutenstempel 22.10 Uhr, Leitvermerk Linie =B= 36 nach SO
36. Ankunft 2.3.49 8.30 Uhr, über Nacht gelagert. Vermutlich mit
der Sondergebühr 40 Pfennig Abholung aus der Wohnung. Dazu
Attest Lippschütz von 1977, auch schon Rarität. Späteste bekannte
Aufgabe Ersttag.

140,00

4273 1949, Schnelldienstbrief mit Gebühr Abholung aus der Wohnung 40
Pfennig, irrtümlich dazu Briefgebühr 16 Pfennig und Schnelldienst
1.- DM. Verklebt mit 3 X 50 Pfennig Schwarzaufdruck ( gegen DM-
Ost) und 6 X 1 Pfennig Berliner Bauten ( gegen DM-West) ab Berlin
W 15 29.3.49 16.00 Uhr über Linie =A= nach Tempelhof, Ankunft
18.20 Uhr. Seltene, nur in der Frühzeit vorkommende unrichtige
Gebühr, die Verwender hatten keine Erfahrung.

160,00

4274 1949, Amtlicher Umschlag Eröffnungsfahrt mit 1.- DM SA, der
Umschlag im seltenen kleinen Format, ab SW 11 =a= 1.3.49 8.40
Uhr gelaufen über Linie =B= nach Steglitz, Ankunft 9.20 Uhr.
Umschlag dreiseitig geöffnet, sign. Schlegel. Mit Einlageblatt und
Loskarte Fa. Bühler, verm. 1985

110,00

4275 1949, Amtlicher Umschlag Eröffnungsfahrt mit 1.- DM SA ab
Charlottenburg 2 =bg= 1.3.49 8.40 mit Einlageblatt nach SO 36 an
eine Schliessfachadresse. Ankunft 10.10 Uhr, echt befördert, aber
hier ohne Leitwegangabe.

100,00

4276 1949, PSD-Brief mit 1.- DM SA als EF ab NW 21 14.3.49 12.10 Uhr
über Linie =C= nach Charlottenburg 1, Ankunft 15.00 Uhr. Signiert
Schlegel BPP.

110,00

4277 1949, PSD-Brief 1.- DM SA als EF ab Steglitz 1 27.3.49 17.00 mit
Ankunft in der gleichen Stunde in Tempelhof. Hinweisstempel L1

140,00
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Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
viol. und Leitvermerk =A=/Tem. Umschlag mittig kleiner Fleck, recht
seltene Version.

4278 1949, Schnelldienstbrief aus der Dobbermann-Korrespondenz mit
dem 5.-DM-Wert der Serie Schwarzaufdruck ab Berlin-Wilmersdorf
30.3.49 10-11, dann Minutenstempel =a= 12- Uhr ( Strich für
volle Stunde) nach Charlottenburg 5 in die Windscheidstraße.
Natürlich überfrankiert. Leitvermerk C/Chlb.5 – leider ohne extra
Ankunftstempel. Mit dieser Frankatur, dem Höchstwert, sind um die
fünf Belege bekannt.

270,00

4279 1949, Schnelldienstbrief 1.- DM mit 20, 30 und 50 Pfennig RA ab
Berlin-Neukölln 1 =mm= 28.3.49 7.50 Uhr, vor der ersten Fahrt, nach
W 35, Ankunft 8.50 Uhr. Rotaufdruck gegen DM-West bis zum 31.3.
die Ausnahme. Senkrechte Faltspur.

270,00

4280 1949, Schnelldienstbrief mit Gebühr Abholung aus der Wohnung im
Tarif I DM 1.40 mit 12,24,50 und 60 Pfennig Stephan – 6 Pfennig
überfrankiert – ab Schöneberg 1 =rs= 2.5.49 7.40 Uhr über Linie
=A= nach SO 36, Ankunft 10.10 Uhr. Zustellung durch Bote =17=.
Signiert Schlegel BPP.

120,00

4281 1949, Schnelldienstbrief im Tarif I 1.- DM mit 1.- DM Stephan als EF
ab Zweigpostamt Lichterfelde 3 13.5.49 10-11V über Lichterfelde
1 11.40 Uhr Linie =C= nach Charlottenburg 2 Ankunft 14.30, Bote
=37=. Umschlag senkrecht gefaltet, Marke 1 Zahn etwas knapp.

200,00

4282 1949, Bauten 20 Pfg., 4 Stck. teils Einheit als tolle
Mehrfachfrankatur auf Anwalts-Bedarfsbrief mit grünem Rohrpost-
Schnelldienst Aufkleber aus BERLIN SW 11, 19.2.54 nach BERLIN-
REINICKENDORF 1

60,00

4283 1952/1954, Rohrpostbrief im Tarif I 25 Pfennig mit 3 X 10 Pfennig
Bauten I, 1 Marke Fehler, ab Friedenau 1 31.3.54 12-1 N nach W 15
mit Ankunft 14.10 Uhr. Dazu RP-Brief 25 Pfennig mit 5 und 2 X 10
Pfennig Bauten I, Maschinenstempel Charlottenburg 2 22.7.52 -10
Uhr im Ortsbereich, Leitvermerk rot =Chlb 4=

60,00

4284 1952, PSD-Brief 80 Pfennig mit 40 Pfennig Glocke rechts, dazu 15
und 25 Pfennig Bauten I ab Schöneberg 1 =rs= 1.10.52 über Linie
=B= nach Wannsee. Abs.-Lasche fehlt und Vermerk: Brief in Stgl.
( Steglitz) offen eingegangen. 1. Okt. – dazu Teil Ankunftstempel
(see). Sendungen ab/nach Wannsee recht selten.

50,00

4285 1952, PSD-Brief über 20 Gramm 1.- DM mit 20 und 80 Pfennig
Bauten I ab Berlin-Britz 1 3.6.52 -21 über Linie =C= nach
Charlottenburg 5 an das Amtsgericht, Ankunft 4.6.52 7.20 Uhr – über
Nacht gelagert. Signiert Schlegel BPP.

50,00

4286 1952, Umschlag Kammergericht Berlin als Schnelldienstsendung,
80 Pfennig mit Absender-Freistempel =080= Berlin-Charlottenburg
5, ab Charlottenburg 2 26.11.52 nach Tempelhof, Ankunft 20.00

60,00
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Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Uhr. Beschädigt und amtlich verschlossen. Umschlag unten mit
Abriss.

4287 1953, Umschlag ca. 20,5 X 14,5 cm ( etwas verkleinert) als
Postsache gebührenfrei mit Schnelldienst ab Charlottenburg 2
16.4.53 11- Uhr nach Neukölln, Ankunft 12.00 Uhr, Bote =2=.
Signiert Schlegel BPP.

50,00

4288 1954, Schnelldienstbrief mit Empfangsschein DM 1,20 ( 80 + 40 )
mit 3 X 20 und 60 Pfennig Bauten I ab Berlin N 65 1.4.53 10.50
Uhr nach Steglitz. Dort nicht angetroffen und zweite Zustellung Bote
=7=/=16=. Lochung links geschlossen. Dazu PSD-Karte mit AFS
=080= NW 40 8.1.54 nach Charlottenburg, links gelocht.

70,00

4289 1954, Umschlag Postsache, gebührenfrei vom Postamt 15
Lietzenburger Str. ab W 15 5.2.54 11-12 V als Schnellpost,
Aufkleber Type II, nach Wilmersdorf an das Landesversorgungsamt.
Ankunft 12- Uhr. Signiert Schlegel.

50,00

4290 1954, Ganzsache 8 Pfennig P 12I mit Zusatzfrankatur 2 X 1, 10
und 60 Pfennig Bauten I ab Charlottenburg 9 27.2.54 12.00 Uhr als
Schnelldienst über N 65 13.30 Uhr nach Waidmannslust. Riß unten
verklebt, signiert Schlegel BPP.

70,00

4291 1954, Schnelldienstkarte mit AFS =080= Justizbehörden Berlin ab
NW 40 6.10.54, dann Minutenstempel 6.10.54 16.40 Linie =C= nach
Halensee, Ankunft 17.10 Uhr. Karte gelocht, dazu Rohrpostkarte 8
und 15 Pfennig Bauten, aber bös gelocht, ab NW 108 11.12.53 10.30
Uhr nach NW 87 in die Klopstockstraße.

50,00

4292 1954, Notumschlag für innerdienstliche Postsendungen mit
Umkleber als Postsache, gebührenfrei mit Rohrpost-Schnelldienst
ab Schöneberg 1 =rs= 7.9.54 13.30 Uhr über Linie =B= nach
Tempelhof.

50,00

4293 1951, PSD-Brief mit 80 Pfennig Bauten I als EF, der Absender
im Hotel am Zoo, ab Charlottenburg 7 1.3.51 -19, Zweigpostamt
im Bahnhof Zoo, über Linie =A= nach Tempelhof, Ankunft 19.50
Uhr , Bote =10=. Rückseite 7 Minutenstempel. Signiert Salomon und
Schlegel BPP.

50,00

4294 1951, PSD-Brief 80 Pfennig Bauten I Sonntagsfahrt ab Halensee 1
29.7.51 12.20 Uhr über Linie =D= nach Tegel, Ankunft 15.50 Uhr
– links gelocht. Dazu zweiter Brief 80 Pfennig EF ab SW 61 1.3.51
14.40 Uhr Linie =D= nach N 65 an Firma Schering, Ankunft 15.40
Uhr.

50,00

4295 1950, Schnelldienstbrief 80 Pfennig Bauten I als EF ab Halensee 1
29.8.50 9.20 Uhr mit Absender =Postfach= über Linie =C= nach W
30 an Postfachadresse, Ankunft 10.30. Umschlag Öffnungsspuren.
Dazu Brief mit 80 Pfennig EF ab W 15 19.9.50 nach Tempelhof
11.20 Uhr Ankunft.

60,00
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Berlin - Postschnelldienst

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4296 1950: Schnelldienstbrief 80 Pfennig Bauten I ab Zweigpostamt
Neukölln 3 24.7.50 über Neukölln 1 Linie =C= nach Halensee,
Ankunft 12.00 Uhr. Umschlag oben verkürzt, dazu PSD-Brief 80
Pfennig Bauten I W 15 Linie =C= nach Charlottenburg an eine
Schließfachanschrift. Signiert Schlegel BPP.

50,00

4297 1955, Drei Rohrpost-Ortsbriefe 90 Pfennig mit 90 Pfennig Bauten
I als EF, links gelocht, 10 und 80 Pfennig Bauten, links etwas
verkürzt. 20 Pfennig 20.Juli 1944 mit 10 und 60 Pfennig Bauten ab
Lichterfelde nach Charlottenburg, über FA1.

50,00

4298 1954, Umschlag als Postschnelldienst über 20 Gramm mit 1.- DM
Bauten I als EF ab W 15 13.12.54 14.20 Uhr über Linie =C=
nach Charlottenburg 2 Ankunft 14.20 – hier Laufzeit =0=. Umschlag
verkleinert, signiert Schlegel BPP.

50,00

4299 1952, PSD-Brief 80 Pfennig mit 10 und 50 Pfennig Bauten I, dazu
20 Pfennig Glocke rechts ab W 35 1.7.52 18.00 Uhr über Linie
=B= nach Zehlendorf, Ankunft 19.10 Uhr. Signiert Schlegel. Dazu
PSD-Brief mit 50 Pfennig Bauten I und 30 Pfennig Glocke rechts ab
Marienfelde 30.9.52 9.50 Uhr über Linie =C= nach Charlottenburg
an PSchA, Ankunft handschriftlich 12.50 Uhr.

80,00

4300 1954, Brief Rohrpost-Schnelldienst 80 Pfennig mit 2 X 40 Pfennig
Berühmte Männer I Mi. 100(2) ab Charlottenburg 2 23.8.54 11.50
Uhr nach Neukölln. Dort Ankunft 13.10 Uhr und Empfänger ermittelt,
Haus Nummer 17 zerstört.

60,00

4301 1958/1961 Luftpostbrief, mit Rohrpost zum Flughafen ( 25 + 20
RP) mit 20 + 25 Pfennig Bauten II Grunewald 1 13.1.58 über
Zentralflughafen nach Wiesbaden. Dazu Firmenrückumschlag 45
Pfennig mit 5 Pfennig Bauten II, Mi 217(2) ab Steglitz 13.9.61 nach
Hannover, Umschlag oben etwas schräg geöffnet.

50,00

4302 Ortskarte Rohrpost-Eilboten 88 Pfennig mit 20,30,40 Pfennig
Bauten II ab SW 61 18.12.58 über FA 1 nach N 65. Dazu Ganzsache
8 Pfennig – aber bös gelocht – mit 20 Pfennig Erg.-Wert W 35
13.4.56 16.00 nach Neukölln und LP-Brief mit Rohrpost, Tarif I ( 25
+ 15 RP) ab Charlottenburg 9 26.9.53 14.20 an den Bodensee nach
Lindau. Über LP-Leitstelle SW 11 15.30 Uhr. Marke 4 Pfennig Ecke
defekt, recht seltene Gebühr 40 Pfennig.

60,00

4303 1959, Umschlag Postsache gebührenfrei als Rohrpost-Eilboten
Schöneberg 1 3.7.59 10-11 Uhr über FA 1 nach Steglitz, dazu
Fensterumschlag mit AFS =030= Rohrpostbrief 6.8.59 und RP-
Eilbrief mit AFS =090= 23.12.57 ab N 20.

50,00
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Berlin - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4304 1953/1957, Fernbrief Rohrpost 1953 mit 10 und 35 Pfennig Karl-
Marx nach Dessau, Messe-FDC Herbst 1957 mit 20 + 25 Pfennig
als Rohrpost nach Berlin, dazu zwei Eilbriefe DDR nach Bln.-
Charlottenburg und Maschinenstempel Rohrpost bringt Zeitgewinn.

50,00

Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4306 1945, amerikanischer Druck Partie von 4 Stück der 12 Pfennig
dunkelpurpur jeweils im Doppeldruck vom rechtem Bogenrand und
je in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 800,- Euro

70,00

4307 1945, ”3 Pfg. englischer Druck mit Zähnung L 14 ¾ :
14 ½”, senkrechter Achterblock als portogerechte MeF auf
Brief von NÖRTEN - HARDENBERG 8.4.46 nach Berlin in
guter Bedarfserhaltung. Die Frankatur leichte Randklebung,
sehr farbfrisch und ursprünglich haftend, eine sehr schöne
Mehrfachfrankatur mit besserer Zähnungsvariante, aktuelles FA Dr.
Koch (05/2017)

300,00

4308 1946, 60 Pfg. deutscher Druck karminbraun, mit der für diese Farbe
sehr seltenen Zähnung L 11 auf überfrankiertem Einschreibebrief
mit Zusatzfrankatur (Mi. Nr. 31, All. Bes. 912) von „Lorch
31.7.46” nach Plettenberg mit Ankunftstempel, kleiner Eckknick
und Zahnfehler, ansonsten ist die Erhaltung einwandfrei, Fotoattest
Schlegel, Mi 2500,-

300,00

4309 1948, schöne gestempelte Partie von 20 teils dublizierten Farb-
Variationen mit Band- und Netzaufdruck der Arbeiter-Serie in etwas
unterschiedlicher Erhaltung, fast alle Stücke geprüft Arge, Michel
über 1.200,- Euro.

70,00

4310 1948, Ein Sechserblock Arbeiter 12 Pf. ”MÜNCHENER
POSTFÄLSCHUNG” mit Bandaufdruck als FÄLSCHUNG zum
Schaden der Post vom linken Rand, dabei die mittleren
zwei Marken nur mit BLINDDRUCK, einwandfrei gezähnt und
postfrisch, die damaligen Fälschungen zum Schaden der Post mit
Aufdruck (Bandaufdruck ist DM = 10 fache Reichmarkwert) sind
bereits als Einzelmarken sehr selten angeboten, BLINDDRUCKE
der Postfälschungen waren bisher vollkommend UNBEKANNT,
aktuelles Fotoattest A.Schegel BPP, ein UNIKAT für die grosse
Sammlung!

1.600,00

4311 1948, 80 Pfg. Netz auf Arbeiter und 20 Pfg. Band auf Arbeiter als
portogerechte Frankatur auf Ersatz-Aerogramm (alter überdruckter
ital. Luftpostbrief) aus ”FRANKFURT 2 28.6.48” mit Ra2 ”MIT
LUFTPOST PAR AVION” in die USA, etwas fleckig (ex J. Kasper
Collection)

50,00
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Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4312 1948, Bauten-Serie 15 Werte eng gezähnt, tadellos postfrisch, ohne
Signaturen, Kabinett, Mi. 730 €

140,00

4313 1948, nicht verausgabte 1 Mark Friedenstaube mit Netzaufdruck
stark fluoreszierend tadellos postfrisch, mit Fotoattest Schlegel BPP
”echt ohne Mängel”, Vorsignum Dr. Dub und Schlegel BPP, Mi.
1.300,- Euro.

300,00

5690 1945-49, postfrische (einige wenige ungebraucht) und zusätzlich
gestempelte überkomplette Sammlung inkl. Kontrollrat im SAFE-
dual-Vordruckalbum. Dabei sehr viele Varianten im Bereich
Zähnung, Papier, Farben, Kopfsteher und Doppel-Aufdruck sowie
weitere Besonderheiten wie etwa Viererblocks (auch gebraucht)
bzw. Randwerte inkl. Oberrand. Einige der wertragenden Ausgaben
sind kompetent geprüft wie ”52 Werte” postfrisch bzw. FA'e
für gleichen Satz gestempelt und A IX/I-II je postfrisch. Hinzu
kommen reichlich Belege, die diese sehr schöne und ursprüngliche
Sammlung abrunden. (A)

1.500,00

5691 1945-49, postfrische bzw. etwas auch ungebrauchte und zusätzlich
gestempelte Sammlung im Falzlosalbum. Dabei auch Mi. 52-68 I **
kplt. Spitzen gepr. sowie gestempelt weitestgehend gepr., 52-68 II **
sign. S.B., Bauten weit gezähnt inkl. Type II sowie ”enge Zähnung”
komplett, Block 1 mit SST usw. (A)

800,00

5692 1945-1948, gehaltvolle, in den Hauptnummern wohl vollständige
Sammlung Kontrollrat und Bizone im schmalen E-Buch; etwas
unkonventionell gesteckt, dabei aber Band- und Netzaudrucke
inkl. nicht verausgabter Marken mit Altsignaturen sowie Bauten
eng gezähnt postfrisch, aber auch AM-Post 10 Pfg. D-Zähnung
postfrisch (Mi. 450,- Euro), bestimmt ist auch noch mehr zu
entdecken, die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut, sehr
empfehlenswerte Partie! (M)

500,00

5693 1945-1949, Spezialsammlung auf losen Albumseiten mit u.a.
Kontrollrat, AM-Post, Band- und Netzaufdrucken, Bauten und Block
1 postfrisch (unserer Meinung nach in der seltenen c Farbe.
Enthalten sind u.a. diverse Untertypen, Plattenfehler und etwa
190 Belege. Vieles wurde doppelt bis mehrfach bzw. einmal in
postfrischer und einmal in gestempelter Erhaltung gesammelt. (K)

250,00

5694 1945-1949, Sammlung im Falzlosalbum mit einigen mittleren
Werten. Zusätzlich ist noch Kontrollrat enthalten. Der Hauptteil ist in
postfrischer Erhaltung. (A)

120,00

5695 1945-1948, Lagerbestand von vielen hundert Werten in fünf
Einsteckbüchern mit AM-Post (alle drei Drucke), Band- und
Netzaufdrucken, sowie Bauten. Enthalten sind u.a. Einheiten,
Plattennummern, Plattenfehler, diverse geprüfte Stücke und etliche
höhere Wertstufen. (K)

350,00
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Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5696 1945, Album mit Marken der AM POST - Serie mit vielen
Besonderheiten, Typen und Plattenfehlern. Nichts gerechnet.
Fundgrube (A)

170,00

5697 1948, schöne meist postfrische Partie von 50 Werten mit Band-
und Netzaufdruck-Besonderheiten auf der Arbeiter-Serie in guter
Erhaltung, dabei zwei UPfB-Fotobefunde sowie diverse Prüfungen,
Michel über 5.000,- Euro. (T)

240,00

5698 1948, Band/Netz auf Arbeiter, postfrische Partie von zehn
verschiedenen Unterrandpaare nmit HAN (84 Pfg. angetrennt). Mi.
945,- €. (M)

100,00

5699 BAUTEN: 1948, fast ausschließlich gestempelte spezialisierte
Sammlung auf selbstgestalteten Seiten im Binder mit zusätzlich
fünf Bänden Doubletten bzw. noch nicht klassifizierte Marken,
vieles schon bestimmt nach Wasserzeichen und Zähnungen
und insgesamt einige Tausend Marken inklusive der Markwerte,
FUNDGRUBE für den Spezialisten! (K)

200,00

Bizone - Zwangszuschlagsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4314 1950, 6 x 2 Pf Notopfer Berlin als MeF auf Postkarte von
Mengen (Württ.), 23.2.55, nach Stetten a.k.M. Verwendung der
Notopfermarken als Postgebühr (10 Pf) nicht anerkannt und deshalb
mit 15 Pf Nachporto belastet, Pracht.

50,00

4315 1950-1953, drei interessante Belege mit fehlender Notopfer Berlin-
Marke und Rahmenstempel ”ZURÜCK Steuermarke fehlt” und
besseren Frankaturen, in leicht unterschiedlicher Erhaltung.

60,00

5701 1948, Notopfer Berlin - dickes Steckbuch mit über 3.600 Marken aus
Nachlass, sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten. (A)

100,00

5702 1948-1956, Notopfer Berlin Marken, Zigarillo-Schachtel aus den
50er Jahren aus Sammlungsauflösung mit n.A.d.E. definitiv
undruchsuchtem Bestand von 63 g - ca. 3.000 Marken - Erhaltung
gewohnt unterschiedlich - hier sind sämtliche Funde möglich. (T)

80,00

Bizone - Flugpost-Zulassungsmarke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4316 1948, Flugpost-Zulassungsmarke sauber gestempelt auf attr.
Geschäftsbrief von Hamburg nach NÄSSJÖ in Schweden mit
hübscher dreifarbiger Bauten-Frankatur, Mi. 400,- Euro, trotz leicher
Bugspur ein schönes Stück!

60,00
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Bizone - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4317 1948, 100 Pfg Ganzsachen-Luftpostleichtbrief, Type I gebraucht
zum neuem Tarif aus ”NIEDENSTEIN über KASSEl 25.10.48”
via Frankfurt mit österreichischer Zensur nach Wien mit
Ankunftsstempel, durch das Öffnen rückseitig mit fehlerhaftem
Zensur-Verschlußstreifen, sonst feiner Bedarf, nicht häufige
Kombination! (ex J. Kasper Collection)

80,00

5700 1948/1953, kleine Sammlung ”Luftpostleichtbriefe” ab 1.5.48 mit
14 Stück inkl. Bund auf Albenseiten mit Beschriftung, dabei
bedarfsgebrauchte Stücke, LF 1/II mit handschriftlicher Änderung
der Wertangabe und einmal LF 3 nur mit L3 ”Nachträglich entwertet
Franfkurt (Main)” als Entwerter (ex J. Kasper Collection) (A)

120,00

Bizone - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4318 1945, 25. 4., ”Netherlans war crimes commission” 2x K2 auf britisch.
OHMS-Dienst-Bf. mit FP-Stpl. an Unterkommission in Assen/ NL

80,00

5703 BAUTEN: ”Bautenserie 1948”. Ein Handbuch über die
Postwertzeichen der ersten Dauerserie der Bundesrepublik
Deutschland. 1.Auflage April 1961. Komplett in drei dicken Bindern
und in sehr guter Erhaltung (K)

100,00

Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4319 1949, postgeschichtlich interessante Antwortkarte an die
Firma MIMOSA FOOD PRODUCTS, in New York, die ein
Lebensmittelpaket aus Sao Paulo, Brasilien übermittelt hat.
Bedarfserhaltung.

50,00

4320 1949, Wohlfahrt 8 Pfg. und Notopfer 2 Pfg. auf Ansichtskarte,
gestempelt MÜNCHEN nach Ulm, zusätzlich 4 Vignetten mit
Schwert bzw. Gitter.

80,00

4321 1950, 30 Pfennig ”Helfer der Menschheit” im senkrechtem Paar
zusammen mit 20 Pfennig ”Bachsiegel” auf Einschreibbrief im DIN
A5-Format entwertet ”Stuttgart-Sillenbuch 22.6.50” (M)

50,00

4322 1950, 10 und 20 Pfennig Bachsiegel je vom Unterrand
mit Zusatzfrankatur der 4 Pfennig Bauten (Mi.Nr.74eg) auf
echtgelaufenem Nachnahmebrief nach Celle entwertet ”Stuttgart
10.11.50” mit ”Zurück”-Vermerk.

50,00

4323 1950. Bachsiegel 10 und 20 Pf auf dekorativem FDC in die USA.
(Michel 600,- Euro)

130,00

4324 1951, Posthorn-Spezial, 2 Pfg., drei Randstücke mit DZ ”2”, ”4”
und ”7” **, je Falzrestchen auf dem Rand rücks., dazu 6 Pfg.

150,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
im Viererblock gestempelt und 60 Pfg FZL **, ausgebrochene
Zähnungsnadel, tiefst geschlegelt BPP, Mi. 1600++ Euro

4325 1951, Posthorn 80 Pfg. aus der linken oberen Bogenecke mit
seltener Formnummer 4 am Oberrand, sauber rundgestempelt (13
a) Regensburg 2 in bedarfsmäßig unruhiger Zähnung, Mi. 1.000,-
Euro, ein Schmuckstück!

200,00

4326 1951, ”10 Pfg. Marienkirche mit PLF I”, tadellos postfrischer
Oberrandwert(vorgefaltet), unsigniert, Mi. -,-

90,00

4327 1954, ”Heuss I” kompletter Satz in Vierblöcken, wleche
alle sauber mit Rundstempel entwertet sind. Da die Stücke
dem Bedarf entstammen, weisen einige Stücke leichte
Zähnungsunregelmäßigkeiten auf. Michel 3.200,- Euro +++ (M)

350,00

4328 1954, ”Heuss I” kompletter Satz im waagerechten Paaren,
welche fast alle (nur 80 Pfennig hat Wellenstempel)
sauber mit Rundstempel entwertet sind. Da die Stücke
dem Bedarf entstammen, weisen einige Stücke leichte
Zähnungsunregelmäßigkeiten auf. Michel ca. 1.600,- Euro (M)

100,00

4329 1954, Heuss 4 Pfg., zwei Randstücke jeweils mit DZ ”2” bzw. ”6”,
dazu Heuss lumogen in senkrechten Rand-Dreierstreifen mit roten
Bogenlaufnummern, alles wundervoll postfrisch

90,00

4330 1956, seltene Einzelfrankatur der fünf Pfennig Heuss auf
Auftrag zur Prüfung einer Postanschrift zum ermäßigten
Gebührensatz für Sammelaufträge - hier des Buch- und
Zeitschriftenvertriebes Wilhelm Stolzenburg in Hamburg, rückseitig
Antwort des Postamtes Elmshorn inkl. Poststempel, attraktives
Stück mit Fotobefund Schlegel BPP ”leichte Gebrauchsspuren”,
PORTOSTUFENRARITÄT!

200,00

4331 1961, 30 Pf. und 15 Pf. Heuss lumogen mit 15 Pf. Heuss
Normalpapier auf portor. Luftpostbrief in die USA (Zone 1 , bis 5 g.)
ab MÜNCHEN BPA / AUSLANDSSTELLE / 9.5.61, Mi. 348 €

70,00

4332 1957, 40 Pf. Heuss im waager. Paar vorderseitig ohne weitere
Frankatur auf Paketkarte TREYSA / 27.5.57, Mi. 750 €

90,00

4333 1954, Ehrlich und von Behring als Einzelfrankatur auf Drucksache
nach China. Empfänger dort unbekannt und entsprechend
behandelt. Diverse chinesische Durchgangsstempel.

70,00

4334 1961/63, Heuss lumogen, kpl. Serie auf 5 portogerechten Briefen
aus Darmstadt 1961/63 nach Pirmasens, mit Einzelfrankaturen der
20 und der 25 Pf. (Luftpost), Mi. für Brief 850 €, lose gestempelt 450
€

100,00

4335 1960, ”Heuss” lumogen 8 Werte komplett auf R-Eil-Satzbrief im DIN
A5-Format entwertet ”Darmstadt 7.4.61” (M)

50,00

4336 1955, 50 Jahre Kraftpost auf sauberem, mittig gefaltetem Brief. 60,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4337 1955: 10 Pfg. Landesausstellung, fehlende Wertziffer, mit 2 Pfg.
Notopfer portogerecht auf Pracht-Ortsbrief mit K2 ”(22a) RHEYDT
m 5/11/55”, selten. Fotoattest Schlegel/BPP.

600,00

4338 1962, 7+3 Pfennig ”Apollofalter” tadellos postfrisch mit starker
waagerechter Passerverschiebung der braunen und schwarzen
Farbe mit Fotoattest Schlegel.

50,00

4339 1976, ”40 + 20 Pfg. Schwimmer mit PLF grüner Fleck im
Markenbild”, der sehr seltene und nur in einer geringen Teilauflage
vorkommende Plattenfehler in tadellos postfrischer Erhaltung.
Vergleichsstück und zweimal Mi. 887 beiliegend, Mi. 650,--

120,00

4340 1989-95, postfrische Zusammenstellung Abarten auf gestalteten
Blättern: Mi. 1425 DD, 1483 F I und II, 1642 F I und 1173 G, viermal
mit FA BPP und meist mit Vergleichsmarke, tadellos (M)

150,00

4341 2016, Deutschland Nr. 3227 senkrecht verzähntes Exemplar auf
dreiseitig geöffnetem Fensterbriefumschlag, Bedarfserhaltung. (T)

50,00

4342 2016, ”70 C. Weihnachtskugel mit fehlerhafter Inschrift”, die von dr
Post selbst zurückgerufene selbstklebende Marke als portorichtige
EF auf Fensterbrief mit sauberem BRIEFZENTRUM 65, 20.12.17.
Der Beleg dreiseitig geöffnet, die Frankatur tadellos, ein sehr
schöner Beleg der den Nachweis der Ausgabe über einige wenige
Postschalter dokumentiert. (T)

1.500,00

5704 1949-1999, praktisch doppelt komplette bzw. einmal postfrisch
und einmal gestempelt zusammengetragene Sammlung in 5
Falzlosalben mit allen gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre
in beiden Erhaltungen, darunter Posthornsatz postfrisch sowie
Heuss lumogen und liegendes Wasserzeichen je postfrisch
und gestempelt. Die Sammlung wurde u.a. mit Belegen,
diversen Besonderheiten, Dauerserien mit Rollennummern
und waagerechten Paaren, Markenheftchen, Plattenfehlern,
Zusammendrucken usw. ausgeschmückt. (K)

750,00

5705 1949-2011, schöne, meist postfrische Sammlung Bund in vier
gut erhaltenen Leuchtturm-Vordruckallben, dabei DM-Zeit komplett,
wobei einige wenige Marken gefalzt sind (z.B. Bachsiegel),
Posthornsatz mit Schlegel-gepr. hohen Werten, der Euro-
Nominalteil ist etwas lückehaft, jedoch großflächig vorhanden. Die
Qualität ist meist gut bis sehr gut, bitte genau besichtigen und
rechnen! (K)

600,00

5706 1949-2002 überkomplette Sammlung Bundesrepublik sowohl
postfrisch als auch gestempelt in neun grünen Lindner-T Falzlos-
Alben inkl. Schuber. Einige der frühen Bund-Dubletten sind auch
gefalzt, der Posthornsatz ist mit kleinen Unebenheiten, insgesamt
sehr gepflegtes Objekt in meist guter Erhaltung, bitte besichtigen!
(K2)

500,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5707 1945-2010, reichhaltige Sammlung Bundesrepublik ab Bizone in
sieben Alben, teils selbstgestaltet, ab 1991 auf Leuchtturm-Text
mit fast vollständigem Teil Euro-Nominale, meist in sehr guter
Erhaltung, bitte notieren! (K)

400,00

5708 1949-1990, überkomplette Sammlung Bundesrepublik bei der die
frühen Jahre meist doppelt vorhanden sind, die Erhaltung ist meist
gut, die Spitzenwerte des Posthorn-Satzes sind jedoch etwas höher
geprüft. Sicherlich auch für Wiederverkäufer interessant. (A2)

400,00

5709 1949-2016, Bestand in 13 Alben mit u.a. einer überwiegend
gestempelten in den Hauptnummern kompletten Sammlung ab
1949 bis 2004 in Falzlosalben mit bis auf Heuss lumogen allen
gesuchten Ausgaben. Zusätzlich sind noch etliche Alben mit
modernem Dublettenmaterial, darunter etwas postgültige Nominale
enthalten. (K2)

350,00

5710 1949-1970, zweigleisig geführte Sammlung Bundesrepublik,
allerdings in beiden Erhaltungen gibt es hie und da Lücken.
Postfrisch fehlt der Posthornsatz bis auf die 40 Pfg., diese allerdings
geprüft. Zusätzlich gibt es auch noch einiges an Zusammendrucken.
(A)

300,00

5711 1949-79, schöne Sammlung postfrisch/ungebraucht sowie oft
zusätzlich gestempelt mit praktisch allen Frühausgaben und
einigen Besonderheiten wie Randstücke, Bogenecken (inkl.
Formnummern), waag. Paare usw., aus dem Dr. Kühnel-Nachlass
(K)

200,00

5712 1949-2000, sehr schöne, augenscheinlich komplette gestempelte
Sammlung Bundesrepublik in drei Leuchtturm Falzlos-Alben, die
Qualität ist meist gut. (A3)

150,00

5713 1949-1998, komplette, gestempelte Sammlung Bund in fünf
Lindner-T-Vordruckalbum, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich,
günstig gerufen. (K)

120,00

5714 1950-1988, einwandfrei postfrische Sammlung, die im Anfang
allerdings nicht ganz komplett ist, dafür bekommen Sie hier etwas
Bizone als Zugabe. (A)

120,00

5715 1949-2016, hervorragende Sammlung Bundesrepublik gestempelt
in sieben Vordruckalben, bis auf wenige Michel-Nummern
vollständig, ab ca. 1970 mit Versandstellen-Stempeln, die Erhaltung
ist meist gut. (K)

100,00

5716 1969-1989, Partie von postfrischen Bogen und Bogenteilen in 4
Alben mit u.a. sehr vielen Zuschlagsmarken. (K)

100,00

5717 1945-2000, Partie mit u.a. einer Teilsammlung in 5 Lindner-
Falzlosalben mit einigen besseren Werten der Anfangsjahre
und den Jahren 1958 bis 2000 fast komplett. Zusätzlich sind
noch 2 Einsteckbücher mit modernen postfrischen Dubletten

70,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit Eckrandstücken und Viererblocks sowie etwas AM-Post und
Kontrollrat enthalten. (K)

5718 1949-1999, Sammlung in 3 Falzlosalben mit u.a. den guten Jahren
1949 bis 1955 komplett gestempelt. (A3)

70,00

5719 2001-2005, Nominalbestand Bundesrepublik, großenteils in 10er-
Bogen, Nominalwert ohne Zuschläge: 1.349,- Euro, die Erhaltung
ist sehr gut. (K)

750,00

5720 2001-2005 (ca.), Partie postgültige Nominale aus
Versandstellenabo, lose und in Zehnerbogen geliefert, bitte
kalkulieren. (K)

500,00

5721 2000-2016, Bund-Nominalware von der Postversandstelle, noch in
den Original-Tüten, sehr gute Erhaltung, günstig angesetzt. (K)

500,00

5722 2001-2015, kleines Lot Bund postgültige Nominale, nur höhere
Wertstufen, Frankaturwert 74,55 Euro. (T)

40,00

5723 1949/2013 (ca.), Karton mit viel gestempeltem Material in
Teilsammlungen auf Blättern und in Tüten, sehr viele
Markenheftchen und mehr. Bitte besichtigen (K)

500,00

5724 1949-1969, uraltes Tütenlager Bund mit auch den frühen Jahren
Bund mehrfach gestempelt, vielfach Randstücke bzw. Einheiten,
ein Posten wie aus dem Bilderbuch, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, garantiert FUNDGRUBE für den Spezialisten. (K)

500,00

5725 1952/1953, Posthorn-Serie, gestempeltes Lot von Spezialitäten: 10
Pfg. Plattenfehler II (100,- €), 15 Pfg. waagerechtes Paar (180,-
€), 50 Pfg. Plattenfehler I und II (1.250,- €). Beigegeben sind drei
Kurzbefunde Schlegel BPP. (T)

400,00

5726 1949-2010 (ca.), reichhaltiger Bestand Bundesrepublik mit üppigem
Teil frühe Jahre im großen Karton, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, günstig gerufen! (K)

300,00

5727 1949-1989, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von
10 besseren Teilsammlungen meist im Vordruckalben mit vielen
gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre. (K2)

300,00

5728 1951-2010 (ca.), Dauerserien Bund - n.A.d.E. etwa 40.000 Marken
von Posthorn bis Blumen in zwei Leitz-Ordnern, Steckbüchern,
Tüten und Bündeln, dabei viele Rollenmarken mit rückseitiger
Nummer, auch ein kleines Steckbuch Notopfer Berlin. (K)

250,00

5729 1949-2003, Dublettenpartie in 30 Alben mit u.a. einigen mittleren
Werten der 50er Jahre, Blöcken, Lagerbüchern, viel modernem
postfrischem Material, mehreren Teilsammlungen, einigen Belegen
und etwas Berlin. (K4)

230,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5730 1977-2000 (ca.), dickes Album mit postfrischen Rollenendstreifen
der Burgen- und Schlösser, sowie Sehenswürdigkeiten-Serien,
meist Fünferstreifen mit Nummer, dabei etliche hohe Wertstufen. (A)

200,00

5731 1949-1959, Bund ”die guten Jahre”, nur komplette Sätze bzw.
bessere Einzelmarken wie u.a. Wohlfahrt, meist gestempelt, wohl
ohne Ausfall, im schnieken schwarzen Lindner-Steckbuch, ideal für
Wiederverkäufer, die Erhaltung ist durchweg gut. (M)

180,00

5732 1949/2000 (ca.), Karton voll mit 6 Vordruckalben und 4 dicken
Steckbüchern voller Marken, sehr hoher Katalogwert! (K2)

170,00

5733 1949-90 (ca.), Partie Teilsammlungen und Dubletten ab einiger
Frühausgaben, Fundgrube. (K)

160,00

5734 1949-1964, urige Lagerpartie Bund in allen Erhaltungen mit
ansprechendem Teil frühe Jahre, dabei auch Besonderheiten,
Viererblocks etc., die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

160,00

5735 1950-55, postfrische/ungebrauchte Partie auf Steckkarten, dabei
u.a. 25 bis 80 Pfg. Posthorn ungebraucht (teils mehrfach) (T)

160,00

5736 1949-1997, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Lagerbestand in 4 Alben mit etlichen gesuchten Ausgaben der
Anfangsjahre, vielen mittleren Werten der 50er Jahre und diversen
Versandstellenentwertungen. (K)

150,00

5737 1961, Europa-CEPT Bestand von 3.250 Sätzen fast alle in
kompletten Bögen dabei auch 2 Bögen 40 Pf. mit geriffeltem Gummi,
postfrisch und Fundgrube für Plattenfehler? Mi.367/68, mind. €
3.000,-- ++ (M)

120,00

5738 1949-2009, zehn dicke Lagerbücher Bundesrepublik meist
gestempelt in etwas unterschiedlicher Erhaltung, mit 10 Euro pro
Steckbuch sicherlich günstig angesetzt, ideal für den Plattenfehler-
Sucher. (K2)

100,00

5739 1960-2000, umfangreicher postfrischer Bestand in 13
Steckbüchern, dabei auch Viererblocks, Bogenteile und komplette
Bögen, enormer ehemaliger Nominalwert! (K2)

100,00

5740 1970-2000 (ca.), großer Karton gefüllt mit meist postfrischer Ware
Bundesrepublik, dabei viel Bogen- / Zehnerbogenware sowie
Blockausgaben und MH. Die Erhaltung ist meist gut, es ist jedoch
auch ein kleiner Teil der Marken mit Anhaftungen sowie ein
paar gestempelte Marken enthalten. Ein idealer Posten für den
Plattenfehler-Speziaisten, hoher vierstelliger Anschaffngspreis, bitte
genau besichtigen, es lohnt sich! (K)

100,00

5741 1949-82, postfrische gestempelte Partie von Teilsammlungen und
Dubletten in zehn Steckbückern. Eine günstig kalkulierte Partie aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

80,00
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Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5742 1950-2011 (ca.), umfangreicher Dublettenbestand meist Bund
der letzten Jahre (dabei etliche Eckrandstücke) in diversen
Steckbüchern im großen Karton, dabei zusätzlich etwas DR &
Gebiete, eine Sammlung ATM und Zusammendrucke und eine
kleine Schachtel mit ein paar Münzen und Abzeichen, als Zugabe
noch ein paar alte Kataloge und Leuchtturm-Blankoblätter. Die
Qualität ist leicht unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den
Plattenfehlerspezialisten. (K)

50,00

5743 1949-2001, reichhaltige Sammlung nur Einzelfrankaturen der
Sonder- und Zuschlagsmarken in 23 Briefealben, teils auch
mehrfach mit verschiedenen Verwendungsformen. Später auch
diverse Bogenecken frankiert mit gutem Teil ”Formnummern”.
Dabei auch alle Blockausgaben und die Einzelmarken daraus
als Einzelfrankaturen enthalten. Die Sammlung ist offensichtlich
überkomplett ohne die Mi.Nr. 684-85 und Mi.Nr. 693. Einen kleinen
Ausschnitt dieses empfehlenswerten Sammlerobjektes mit sehr
hohem Katalogwert finden Sie auf unseren Fototafeln. (K3)

1.500,00

5744 1953-1956 (ca.), kleine Sammlung von 71 fast nur besseren
Belegen Bundesrepublik Deutschland, dabei diverse Helfer der
Menscheit zum Teil auch auf Bedarfsstücken. Interessanter Posten.
(A)

280,00

5745 1949/1960 (ca.), interessanter Posten mit ca. 210 Briefen, Karten
und Ganzsachen, dabei Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe,
Auslandspost, frühe gebraucht Bildpost-GSK, Portostufen und
weiteren Besonderheiten, Erhaltung zum Teil etwas unterschiedlich
(K)

250,00

5746 1953/1980, 48 interessante Belege mit Freimarkenfrankaturen,
Besonderheiten wie Blindensendung, Fehlleitungs-Stempel,
Alliertenpost, Gefängniszensur, Konsulatspost, Taxe percue. Dazu
Paket- und Auslandspaketkarten, Auslandspostanweisungen und
andere Postformulare. Ungewöhnliche Mischung für Spezialisten
der Postgeschichte der letzten 60 Jahre. Gute Qualität. (K)

160,00

5747 1955-1962, Sammlung von etwa 320 Lufthansa-Erstflügen in 3
Alben, darunter viele mit mittleren Frankaturen der 50er Jahre. (A3)

100,00

5748 1956-1961, Partie von 27 frankierten Paketkarten mit vielen
waagerechten und sekrechten Einheiten aus Heuss I bis III, darunter
etliche Markwerte sowie eine Karte mit 7 Stück des Herzstückes von
Block 2. (T)

50,00

5749 1972, kleine Partie von 20 Belegen mit Frankaturen aus
Mi.Nr. 734/737, darunter Block 8 (4), Heftchenblatt 22 (5),
etliche Zusammendrucke aus Markenheftchenbogen 17 und einige
Sonder-R-Zettel. (M)

50,00
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Ballonpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2545 1933, AK von der Deutschen Luftfahrt-Ausstellung ”Dela” in
Hamburg, gelaufen aus Rückenwaldau, Kreis Bunzlau mit
zugeklebter BALLONFAHRT-Marke.

110,00

2546 1933, AK von der Deutschen Luftfahrt-Ausstellung ”Dela” in
Hamburg, gelaufen aus Rückenwaldau (Kreis Bunzlau) mit
zugeklebter 30 Pfg. Ballonpost-Marke.

90,00

Bundesrepublik - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4343 1960, LP-Brief ab HOLZGERLINGEN / 21.9.60 in die USA mit senkr.
ZD Heuss 20 + 8, 20 + 8 + 20 sowie waager. Zdr. 1 + 5, alle mit
liegendem Wz. in Nachauflage

80,00

5750 1946-1982, spezialisierte postfrische Sammlung Bund
Zusammendrucke und Heftchenblätter auf Leuchtturm-Text,
zusätzlich selbstgestaltete Seiten mit weiteren Variationen, die
Erhaltung ist meist gut bis sehr gut, Gelegenheit! (A)

240,00

5751 1955-1984, postfrische und gestempelte Partie in 7 Alben mit
überwiegend Heuss- und bedeutende Deutsch-Zusammendrucke,
darunter Hausauftragsnummern, Heftchenblätter, Kehrdrucke,
Werbefelder usw. sowie etwas Berlin. (K)

150,00

Bundesrepublik - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4344 1959, 5 Originalentwürfe zur HEUSS III-Serie in schwarz und
weiteren 4 verschiedenen Farben in Holzstich-Technik auf
Chamois-Büttenpapier (14x20 cm) in tadelloser Erhaltung, ohne
die ovale Bildumschrift, hergestellt vom Holzstecher Seidl, dazu
Genehmigung der Post zum Verkauf dieser Stücke und Fotoattest-
Kopie Ludin BPP, große Seltenheit! (T)

1.200,00

Bundesrepublik Deutschland 1948-2001 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4524 1951, vier Stück der 2,- DM Kursmünze (Jaeger Nr. 386) in den
Prägestätten D, F (2 Stück) und G in jeweils sehr schöner Erhaltung.

50,00

4525 1952, ”Germanisches Museum” 5,- DM (Jaeger Nr.388) in sehr
schöner Erhaltung.

250,00

4526 1955, ”Schiller” 5,- DM (Jaeger Nr.389) in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung.

120,00

4527 1955, ”Markgraf von Baden” 5,- DM in sehr schöner Erhaltung. 120,00
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Bundesrepublik Deutschland 1948-2001 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4528 1957, ”Eichendorff” 5,- DM (Jaeger Nr.391) in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung.

120,00

4540 1972-2000, kleine Partie mit u.a. 10,- DM-Sonderprägungen,
Kursmünzsätzen und einigen Numisbriefen. Die Valuta beträgt über
300,- DM. (K)

90,00

4541 1998-2001, Partie von 15 originalverpackten Spiegelglanz-
Gedenkmünzsätzen mit jeweils den 10,- DM-Sonderprägungen aller
fünf Prägestätten. (K)

350,00

4542 1972, 31 Stück der fünf verschiedenen 10,- DM-Sonderprägungen
zur ”Olympiade 1972” mit etlichen Stücken in Stempelglanz bzw.
Polierter Platte. (K)

170,00

4543 1948-1974, Sammlung in einem Album mit u.a. 23 Stücken der
2,-DM ”Max Planck”, 89 Stücken der 5,- DM Kursmünze aus den
Jahren 1951 bis 1974 und dreizehn 5,- DM-Sonderprägungen mit
u.a. ”Fichte”. (A)

300,00

4544 1920-2000 (ca.), kleiner Münz- und Banknotennachlass im Karton,
dabei von den Sonderprägungen der 10-DM-Münzen 15 Stück,
von den 5-DM-Münzen sechs Stück, dazu eine kleine Partie meist
kassenfrische Banknoten Südamerika, ein paar Numisbriefe und
eine Schüttung Keinmünzen alle Welt. Die Qualität ist etwas
unterschiedlich. (K)

100,00

Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3001 1851, ”1 Kr. auf braun”, allseits vollrandiger Wert mit zartem ”16”,
farbfrisch und tadellos, gepr. Engel, Mi. 320,--

80,00

3002 1851, ”9 Kr. altrosa und lilarosa”, zwei allseits vollrandige und
farbfrische Werte mit Nummernstempel, tadellos, Mi. 4 a sign.
Krause, Mi. 470,-- (+ 100 % für allseits vollrandig)

100,00

3003 1853, 3 Kr grün, allseits vollrandig, rechts mit 35mm breitem Rand,
auf Kab.Briefstück, gepr. Carl H.Lange, Fotoattest Alberto Diena

150,00

3004 1853: 6 Kr. schwarz/gelb, meist voll/breitrandiges senkrechtes Paar
auf Damenbrief, klarer NS ”104” und Uhrrad-Stpl ”18”, ng. R2 (HB 3)
”OFFENBURG 1/FEB”, nach Clarens, Schweiz. Mit Bad. Bahnpost,
rs. R2 ”E.B. 10/FEB CURS III”, über Basel und Vernex. 12-Kreuzer-
Porto für einen Brief aus dem 2. Badischen Rayon nach dem 2.
Schweizer Rayon. Paare dieser Marke auf Brief sind sehr selten!

350,00

3005 1862. 3 Kr. rosarot, eng gezähnt, in Mischfrankatur mit 6 Kr.
hellgelbgorange, auf weißem Briefstück, übergehend entwertet mit
Nummernstempel ”148” von Villingen, eine dekorative Kombination!
Geprüft Pfenninger.

450,00
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Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5336 1851-68, meist gestempelte überkomplette Sammlung in
überwiegend guter Erhaltung, Mi. 16 und 21-22 kompetent gepr.,
schöne Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

300,00

5337 1851-1868, gestempelte Sammlung von über 120 Werten auf
selbstgestalteten Albumseiten mit u.a. diversen verschiedenen
Nummernstempeln. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

100,00

Baden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3006 1866, 3 Kr. blaßrosa, Kabinett-GS-Umschlag (Klappe kleine
Öffnungsmängel) als Wertbrief verwendet, K1 ”HEIDELBERG
STADT-POST 5/NOV”, nach Berlin. Wertangabe ”inliegend 15
Thaler”, rs. 5-fach versiegelt, K1 ”FRANKFURT A/M 5/11/69” und
”BERLIN 6/11” in blau. Eine äußerst seltene Verwendung, nur
wenige Wertbriefe der Ganzsachenausgabe sind bekannt! Gepr.
Stegmüller/BPP.

350,00

3007 1866/67, 9 Kr GSU aus ”ZELL i.W. / 18.Nov.”, seltene Verwendung
als Einschreiben, Schreibschrift ”Charge” an das Bankhaus Metzler
in Frankfurt/Main gelaufen über ”BASEL BADISCHER BAHNHOF
13 NOV”, Bahnpoststempel ”HEIDELBERG-BASEL 19 NOV67 Z26”
und AkSt ”FRANKFURT a.M.19/11”

80,00

Bayern - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3008 1700 (ca.), sehr frühe Postvorschuss-Briefhülle ”Etats Curatel -
An den großherzogl. Würzburgl. Oberfeldmarshall Freiherrn von
Guttenberg zu Würzburg.

80,00

3009 1733, Brief aus Leipzig nach Florenz mit Forwarding Agent
”Langenmantel in Augusta” - einem der frühesten Agenten, selten

120,00

3010 1785. ”v. schweinfurt”, L1 perfekt auf Brief mit vollem Inhalt vom
”3. Dec. 1785” nach Buchenau bei Fulda, rückseitig dekoratives
Wappen-Siegel.

650,00

3011 1801, zierlicher Vorphila-Brief mit seltenem L1 ”V PASSAU” Feuser
+ 150,- Euro, ”An das hochfürstlichen Paßauische Rentamt der
Herrschaft, Königstetten” mit vollem Inhalt.

50,00

3012 1830, Vorphila-Brief ”Armensache” vom Patrimonialgericht
Pommersfelden mit L2 Bamberg an das Stiftgericht Schotten, Wien.

50,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3013 1849: 6 Kr. lebhaftbraun, Type I, Luxusstück der rechten, unteren
Bogenecke (kleiner Zwischensteg), mit zentrischem MR ”217”
MÜNCHEN. Ein Ausnahme-Exemplar! Bogenecken dieser Marke
sind ausgesprochen selten! Fotoexpertise Brettl/BPP.

220,00

3014 1862, 6 Kreuzer rötlichbraun 2 Stück als MeF sauber entwertet mit
oMR ”28” und beigesetzt K1 Augsburg 1862 auf Faltbrief in die
Schweiz, die Marken sind allseits voll-/breitrandig und farbfrisch,
nicht häufiges 12-Kreuzer-Porto 1862

110,00

3015 1850, 12 Kr. rot, allseits breitrandig mit oMR. ”28” als portogerechte
Einzelfrankatur auf Auslandsbrief aus ”AUGSBURG 15.FEB.1862”
via Basel nach Thun mit Ankunftsstempel und vorderseitigem Tax-
Vermerk ”6” (Schweizer Anteil im Rayon 2), kleine Knitterspuren im
Rand, sonst feine, ursprüngliche Erhaltung! Mi 750,-

150,00

3016 1850, waagerechtes Paar mit Entwertung durch OMR 325 München.
Linke Marke oben gering tangiert, sonst Prachtpaar.

100,00

3017 1862, 6 Kreuzer blau 2 Stück als MeF sauber entwertet mit oMR
”325” und beigesetzt Ra2 München 1866 auf Brief in die Schweiz,
die Marken sind teils vollrandig, teils berührt und farbfrisch, nicht
häufiges 12-Kreuzer-Porto

160,00

3018 1862, ”18 Kr. zinnoberrot”, voll/breitrandiger Wert mit klarem gMR
”358”, links volle Trennungslinie, farbfrisch, tadellos

60,00

3019 1867, 1 Kr. gelblichgrün dreimal (Paar und Einzelstück) übergehend
entwertet mit offenem Mühlrad ”240” bzw. Halbkreisstempel
”KEMPTEN 3 26/7”auf rechts leicht verkürzte Faltbrief nach Triest.
Ankunft ”TRIEST 28/7” rückseitig. Umadressiert nach Krainburg
mit Österreich 5 Kr. übergehend entwertet ”TRIEST 29/7”, Laibach
Transit und KRainburg Ankunft jeweils ”30/7” rückseitig. Der 3
Kreuzer Tarif für einen Postvereinsbrief galt ab dem 1. Januar 1868,
auch die 5 Kr. für einen Inlandsbrief innerhalb Österreichs sind
tarifgerecht. Attest Eichele ”... Ein schöner Nachsendebrief ...”

6.000,00

3020 1867, 18 Kr. dunkelziegelrot, allseits sehr breitrandig, und farbtief als
Einzelfrankatur auf archivfrischem, weißen Luxus-Brief. Die Marke
ist ideal mit L2 ”LINDAU 12/OCT/1869 VI” versehen. Der nach
Bern/Schweiz adressierte Brief zeigt rückseitig Bahnpost-K2 ”B.P.
ROMANSHORN-BERN 13/X/69” und DB ”BERN 13/X/69”. Eine der
schönsten bekannten Einzelfrankaturen dieser Marke! Fotoattest
Brettl/BPP.

3.200,00

3021 1870: Wappenzeichnung 3 Kr. hellkarmin auf hochattraktivem
Zierbrief (lilarot und goldfarben dekoriert), blauer L2
”REGENSBURG 28 JAN 1873 X”, nach München, außerdem
”Chargé” in gleicher Farbe und Registernummer ”282” (die Charge-
Gebühr wurde zusätzlich in bar bezahlt), geprüft Brettl/BPP. Ein
wirkungsvoller Brief (winziger Fehler Rückseite)

320,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3022 1870, 9 Kr., waagerechter Viererstreifen mit Zwischensteg,
postfrisch in Luxuserhaltung mit oberem Bogenrand (23mm),
senkrechter Bug im Steg. Selten und dekorativ! Fotoattest Brettl/
BPP.

750,00

3023 1887, 20 Pf. Wappen Wz. senkr. Welle auf Brief des Atsgerichtes
mit K1 STRAUBING / 22.6.87 nach Pittsburgh USA, mit
diversen Hinweisstempeln (UNCLAIMED, Not in Directory, NON-
RECLAMÉ, GENERAL DELIVERY JUL 5), Durchgangsstempeln
und schwarzem R1 ”Retour” wieder zurück mit Eingang 9.9.87.

70,00

3024 1896 6x 5 Pf. Wappen als MeF auf Einschreibebrief m. Blanco-R-
Zettel und ovaler SST ”NUERNBERG (LANDESAUSSTELLUNG)”
m. hs. ”Aus dem Briefkasten” am 3.8.96 nach Hamburg,
rs.Ankunftsstempel, min.Mgl.

90,00

3025 1890. Wappen 25 Pf orange als senkrechtes Zwischenstegpaar
in Type I. Postfrisch. FA Sem BPP (2010): ”Die besonders frisch
erhaltene Einheit ist in vorliegender Qualität nicht häufig!” (Michel
ohne Preis)

180,00

3026 3 Pfg. bis 20 M., mit Ergänzungswerten, ungezähnt, je im LUXUS-
VIERERBLOCK, mit K2 ”BAD REICHENHALL 23/APR/20”. Eine
äusserst SELTENE Garnitur. Nur wenige solcher Block-Serien sind
bekannt! Gepr. Helbig/BPP.

1.300,00

3027 1917, 30 Pf. Ludwig einzeln vorderseitig auf vorgedruckter
”Zeitungssache” mit K1 NEUHAUS a. Jnn / 3.1.17 für Nachlieferung
von 3 Zeitungen

60,00

3028 1914, 5 Mark Luitpold Friedensdruck geschnitten, postfrischer
Eckrand-Viererblock unten links, jeder Wert entsprechend geprüft
Dr. Helbig BPP (Mi. 400 €)

50,00

3029 1920, Wertbrief über 9000 M. mit 20 g. (22 x 14 cm), mit 2 1/2 Mark
Abschied als ER-Viererblock oben rechts und K1 NUERNBERG 19 /
11.5.20 nach Frankfurt und dort innerstädtisch nachgesandt, fast
portorichtig (Soll 40 + 50 + 9 x 100 = 9.90 M.), dekorative Einheit,
Brief senkr. Mittelfalte und Patina

60,00

5338 1849-1920, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung im
Vordruckalbum, dabei ”Schwarzer Einser” gepr. Pfenninger und
Schlesinger, weitere bessere Werte kompetent gepr., Varianten,
Flugpostmarke, Porto- und Dienst usw., schönes Objekt aus dem
Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

1.500,00

5339 1850-1911, kleine ungebrauchte und gestempelte
Spezialsammlung in einem selbstgestalteten Album mit einigen
besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 7 gestempelt (2), 13 gestempelt
(6) und 19 gestempelt (5) sowie vielen verschiedenen offenen
und geschlossenen Mühlradstempeln. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

250,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5340 1858/1911, saubere Zusammenstellung mit gutem Teil
Quadratausgaben mit MiNr. 6 gest. (2), 8 postfr., nette Selektion 3
Kr. rot mit ungewöhnlich breitrandigen Werten, sowie MiNr. 77 IU
per 50mal postfrisch in Einheiten (alleine Mi. 1.500,- €). (M)

170,00

5341 1849-1920, kleines altes Steckbuch mit Dublettenbestand Bayern
ab den Quadratausgaben, dazu noch zwei Stecktafeln Frankreich
Kopfausgaben, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (T)

50,00

Bayern - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3030 1920. Abschiedsausgabe 1½ Mark dunkelzinnoberrot,
DREIFACHDRUCK, davon einer KOPFSTEHEND, ungezähntes,
postfrisches Eckrandstück. Selten!

350,00

3031 1916, 3 Pf. Ludwig mit E-Lochung einzeln auf sauberer
Drucksachenkarte mit Masch.Stempel MÜNCHEN 2 / 23.6.16 (Mi.
350 €)

80,00

Bayern - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3032 1862: 3 Kr. schwarz, postfrischer Luxus-Viererblock mit unterem
Bogenrand, sehr wirkungsvolle und seltene Einheit, Fotoattest
Brettl/BPP.

500,00

Bayern - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3033 1912, Flugpostkarte 5 und 25 Pf. NÜRNBERG bedarfsgebraucht
mit 12-Eck-Stempel FLUGPOST / NÜRNBERG / 18.10.12 nach
München, Mi 350,-

90,00

3034 1912, Bayern, Privat-Postkarte 5 Pf Luitpold (Zudruck auf P 87)
”Flug-Tage Pfingsten 1912 in Würzburg auf dem Kugelfang”, rs.
Abb. ”Flugmaschinen”, gebraucht, Bugspuren.

150,00

3035 1912, Privat-Postkarte 5 Pf Luitpold ”Volksfest Jahrhundertfeier,
Straubing”, rs. Farb-Abb. ”Eulerflugzeug über Straubing”,
ungebraucht.

60,00

3036 1912, Bayern, Privat-Postkarte 5 Pf Luitpold ”Volksfest Straubing”,
rs. Farb-Abb. ”Eulerflugzeug über Straubing”, gebraucht.

70,00

5342 1880/1920, Partie von 40 meist besseren durchweg
gebrauchten Ganzsachen, mit Sonderdiensten, Zudrucken,
Auslandsverwendungen, Antwortkarten auch mit außerbayerischen

110,00
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Bayern - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Stempeln, Postanweisung, GA-Ausschnitt 5 Pf. Luitpold auf
Bedarfs-AK, vielfältig (T)

Bayern - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3037 1862, attr. Damenbrief mit Paar der 3 Kreuzer und
offenem Mühlradstempel 662 sowie glasklarem Steigbügelstempel
FISCHACH nach Nürnberg, Bedarfserhaltung.

50,00

3038 1870, KBE Jettingen auf Briefstück, bei einer Marke unten die
Zähnung abgeschnitten.

70,00

3039 ICHENHAUSEN, 6 FEB, L2 Aushilfsstempel auf 10 Pf
Ganzsachenkarte nach Börringe in Schweden, Pracht.

60,00

Bayern - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3040 1858/1880, ”Telegraphische Depesche” Umschlag in Regensburg
1858 gelaufen und ”Telegramm” mit Trauerrand von ca. 1880
(Mängel)

180,00

3041 1901, Brief aus München nach Bloemfontein Südafrika mit
Burenkriegszensur NPR, in dieser Form ein außergewöhnliches
Poststück.

130,00

Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3042 1852, 3 Sgr. orangerot, 3-seitig breitrandiges Prachtstück, mit
ROTEM Oval ”RECOMMANDIERT”. Stempelrarität von größter
Seltenheit. Fotoattest Hans Grobe.

350,00

3043 1853, zwei Silbergroschen schwarz auf blau mit Plattenfehler ”obere
Randlinie links ausgefranst”, ideal stempelfrei auf breitrandiger
Marke, Mi. 300,- Euro.

50,00

3044 1857, 1/4 Gutegroschen 16er Block (also 4 Marken), davon das
untere Paar postfrisch minimale Brauntönung. Als Zugabe ein
sauberes Einzelstück mit Entwertung Wolfenbüttel.

100,00

3045 1857, 3/4 Groschen Porto bis 10 Meilen auf sauberem kleinen Brief
von Braunschweig nach Harzburg.

70,00

3046 1857: 10/4 Ggr. schwarz/gelbbraun, dargestellt mit 2 mal 3/4 u.
2 mal 2/4 Ggr., alle Marken sind gut gerandet und farbfrisch, auf
Prachtbrief, NS ”47” u. ng. K2 ”WOLFENBÜTTEL 29/12”, nach
Gandersheim. Brief der 3. Gewichtsstufe, korrekt frankiert mit 27
Gpfg. für Entfernung bis 10 Meilen u. 3 Gpfg. vorausbezahltes

500,00
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Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Bestellgeld. Ein interessanter und seltener Beleg mit der besseren
Farbe! Fotoattest Lange/BPP.

3047 1864, Brief von Schöppenstedt nach Uplingen frankiert mit einer
sehr schönen Freimarke zu 1 Sgr bogenförmig durchstochen. Diese
ist wirkungsvoll entwertet 38 in blau. Rechts von der Frankatur ist
der Brief fleckig. Sonst ein phantastisches Briefstück.

70,00

3048 1865. Wappenzeichnung, 1 Gr. karminrosa, durchstochen, auf
extrem dünnem Papier mit rückseitig durchscheinendem Druck,
vollständiger Originalbogen von 120 Marken mit vollständigen
Bogenrändern, postfrisch mit vollständigem Originalgummi. (MS)

1.400,00

3049 1866, Brief von Braunschweig nach Lehre frankiert mit 1 Groschen
lebhaftkarminrot sehr sauber entwertet Braunschweig 14. Dec 1866.

50,00

3050 1867, 2 Sgr. durchst. (oben Scherentrennung) auf Brief von
Braunschweig nach Hehlen.

70,00

3051 1867, 2 Gr. blau, oben mit Scherentrennung, mit schwarzem R2
BRAUNSCHWEIG / 8 DEC 67 auf blauem Brief nach Bleicherode
(Mi. 450 €)

60,00

3052 1866 3 Sgr braun auf Brief, Marke saubere Scherentrennung,
gebr.am 4.8. v.Braunschweig n.Berlin

100,00

3053 1866, 3 Gr. braun, unten teilweise mit Scherentrennung, mit
schwarzem Nr.-Stpl. ”9” auf Brief mit blauem K2 BRAUNSCHWEIG /
20 AUG 1866 nach Frankfurt

70,00

5344 1852-65, überkomplette Sammlung in etwas unterschiedlicher
Erhaltung auf Vordruckblatt, überwiegend gestempelt mit einigen
ungebrauchten ”Zusätzen”, ex Dr. Kühnel (M)

400,00

5345 1853/1864, Lot von 5 Marken: MiNr. 6 b, 7, 9 (5/4 Ggr. auf
Briefstück), 12 sowie 13 A (Kurznotiz Brettl ”echt, Einriss links
Mitte”). Mi. 3.430,- €. (T)

190,00

Bahrain

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

11 1914 (3.7.), India KGV 1/2a green from right margin single use on
reverse of cover with double-circle BAHRAIN pmk. and violet sender
handstamp 'Abbas bin Hajee' addressed to Bombay, small faults and
cover shortened at top

80,00

12 1936, 1/2 A., 1 A., 2 As., 3 As. (2) tied ”BAHRAIN AIR 30 MY 36”
to air mail cover to Oklahoma City/USA, ”PARIS R. P. AVION 4 VI
36” transit on reverse.

50,00

13 1942. Air Mail envelope addressed to Bombay bearing SG 21, ½a
brown and SG 23, 1a carmine (pair) tied by Bahrain/Persian Gulf
machine type date stamp with 'Opened by Examiner' label tied by

90,00
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Bahrain

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
boxed 'Crown/Passed/DHC 30' censor hand-stamp with Bombay
arrival. Very fine.

14 1949. Air Mail envelope addressed to the United States bearing SG
52, 1a on 1d pale scarlet and SG 56, 3a on 3d pale violet (5) tied by
Bahrain double ring. Nice item.

60,00

15 1953. Registered Air Mail envelope addressed to lndia bearing SG
88, 12a on 1/3d green tied by oval Registered/Bahrain date stamp
with Bahrain/6 registered label and Bombay arrival on reverse. Nice
single franking.

60,00

16 1960. Registered Air Mail envelope addressed to lndia bearing SG
110, 40n.p. on 6d purple (2) tied by oval Registered/Bahrain date
stamp with adjacent registered label and Bombay arrival on reverse.
Very fine.

60,00

Braunschweig - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3054 1866, GSU 2 Gr blau mit Nummernstempel ”9” entwertet, Nebenstpl.
K2 BRAUNSCHWEIG nach Magdeburg, Name in der Adresse
durchstrichen, Nummernstempelentwertung auf GS selten.

80,00

Batum

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

17 1912, AK aus Batum vom Schiff ”SS Bellandem” (Bells Orient Line)
mit Schiffspoststempel Batum-Odessa Parosch nach Schottland.

60,00

Braunschweig - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3055 CALVOERDE - alter K2 als Ankunftstempel auf INFLA-Brief aus
Braunschweig von 1923

60,00

Bhutan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

18 1964/68, 11 dif. stamps with one 3D stamp on 2 registered covers
from ”CAMP PHUNSHOLING” sent to Calcutta, reg. labels and
indistinct strikes as usual.

50,00
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Bremen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3056 1854, ST.P.A.BREMEN, Dkr-Stpl. auf Kab.Brief nach Drammen/
Norwegen, über Hamburg, mit rücks. Stpl. des Stadtpostamtes und
Übernahme des dänischen Postamtes (schwarzer Dkr K.D.O.P.A.
HAMBURG m.Stnudenangabe)

80,00

3057 1855-56 (ca.), 10 Vorphilabriefe aus einer Korrepondenz nach
Hartum, alle mit Ra2 BREMEN, teils handschriftlich ”2”, teils blauer
Taxstempel ”2”, Kab.Erhaltung! (T)

120,00

3058 1859, BREMEN TH.&TX. (KS Nr.44) auf derativem Recobrief
nach Frankreich, mit zwei verschiedenen ”Chargé”-Stempeln und
Kreuzen in Rötel. Einschreiben, zumal ins Ausland, sind selten.

200,00

Birma / Burma / Myanmar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

19 1937, FDC of the first Burma-issue with rare destination St.
George, Bermuda, arrival mark on reverse. F/VF condition.
#SPRACHE#1937, Schmuck-FDC der ersten Burma-Ausgabe mit
superseltener Destination St. George, Bermuda und rückseitigem
Ankunftstempel in ordentlicher Erhaltung.

50,00

20 1939 Rangoon meter stamps 1a. and 2½a. with ”RANGOON
G.P.O.*M.M.&Co. R-13” in double-circle (by Mackinnon &
Mackenzie, licence No. R-13) on printed ”Travel & Ship by P. & O.
and B.I.” envelope to New York with triangular ”PASSED CENSOR
RANGOON/9” h/s on front, 'Rangoon Sorting' transit cds on the
reverse.

70,00

Bremen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3059 1855, 3 Grote senkrecht gestreiftes Papier ungebraucht signiert
Rohr.

130,00

3060 1859. Staatswappen 5 Sgr. dunkelolivgrün, postfrischer
SECHSERBLOCK mit oberem Bogenrand, getönte Gummierung.
Eine seltene, wirkungsvolle Einheit.

1.100,00

3061 1859, Prachtexemplar sauber gestempelt Bremen Bahnhof. 100,00

3062 1866. Staatswappen 3 Gr. schwarz/blaugrau, Type I mit Bogen
über der Krone und Aufnadelungspunkte, postfrisch in sehr frischer
Erhaltung, geprüft/signiert Dr. Fischer/BPP, Strandell, Walter Engel.

500,00

5346 1855-67, in den Hauptnummern komplette Sammlung in
unterschiedlicher Erhaltung auf Vordruckblatt, teils geprüft/signiert,
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

300,00
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Brunei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

21 1996, 4 progressive phases and 1 IMPERFORATED for the
souvernir sheet »SULTAN PADUKA SERI BAGINDA, 50th
BIRTHDAY«, 30 stamps in all, mounted on 3 Courvoisier archive
sheets, from the Courvoisier archive, UNIQUE. (NOTICE: This S/S
contains 5 stamps at 50 $ - look at Scott!) (M)

900,00

Belgien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1015 1840, seltener Kr. AMAY 15 IV (40) auf Faltbrief nach Frankreich mit
mehreren Nebenstempeln (u.a. seltenerer DKr. BELG. VALNES 2),
der Brief beinhaltet eine interessante Konstruktionszeichnung über
den Bau einer Brücke

100,00

Bremen - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3063 PREUSS. POSTAMT, 1858-65, Briefstück mit 3 Stück 2 Sgr.
blau gegitterter Grund in ”Stuhl”-Anordnung und ein weiteres
Briefstück mit 3 Sgr. gegitterter Grund und 3 Sgr. Wappen als
wertstufengleiche Mischfrankatur, beide mit klaren Ra2-Stempeln
BREMEN

90,00

3064 PREUSS. POSTAMT, 1867, Briefstück mit 4 Pfg. grün und
Ganzsachenausschnitt 2 Sgr. blau achteckig, mit klaren K1
BREMEN entwertet, gepr. Meier BPP

90,00

3065 1865-66, ”Bremen”-Stempel auf Preußen, Lot von 25 Werten
Preußen ex Mi.Nr. 14-18 mit Ra2 BREMEN, dabei etliche
Briefstücke

120,00

3066 1874, BREMEN-BAHNF. 19 9 74 glasklarer Abschlag dieser sehr
seltenen Nachverwendung auf Kabinett-Brief mit Dt. Reich 1 Gr.
großer Schild, dazu zum Vergleich großes Briefstück mit NDP 1 Gr.
mit K1 BREMEN BAHNHOF 1871

180,00

3067 HANNOVERSCHES POSTAMT: 11 voll- bis breitrandige Exemplare
der 1 Groschen mit zentrischen K1 BREMEN in blau, Marken in div.
Farbnuancen, Kab. bis Luxusabschläge.

120,00

Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1016 1863 40 C. rot(min.Nadelloch) auf Kab.-Firmenwerbezierumschlag
der Fa.Arendt Liege als PD-Brief nach Breslau, Liebhaberstück

100,00

1017 1869, 10 C grün und 30 C braun als MiF auf kpl. Faltbrief-Rechnung
von Gand nach Stockholm, beigesetzt „P.D.” und roter Taxstempel
”Wgr 1 1/2„

110,00
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Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1018 1869, King Leopold II. 20 c. blue, tied by numeral ”60” for the Belgium
postage rate to Border on fieldpost cover to German lieutenant
colonel to Hofgeismar at Cassel, in Germany the fieldpost postage
is free, cover with tear at top and tiny spots, otherwise fine, rare
combination!

240,00

1019 1883, 10 C rose Leopold II, two imperforated stamps, each ovpd
SPECIMEN, one boxed in black, the other single line in violet. VF
MH condition. OBP CV 330€

70,00

1020 1900. Registered envelope addressed to the 'Director of the
Railway, Kassaba, Smyrne' bearing Yvert 63, 50c grey tied by
Bruxelles (Legislatif) date stamp with registered label, routed via
Marseille with French Post Office Smyrne arrival on reverse. Nice
item of destination mail.

80,00

1021 1918, Rotes Kreuz sauber ungebrauchter Prachtsatz. Red Cross
very fine mounted mint. (Michel 1.100,-

200,00

1022 1929, ”Orval I”-Satz mit Monogramm-Aufdruck zur
Grundsteinlegung, tadellos mit sauberen Falzresten, Mi. für postfr.
1.600,- Euro

160,00

1023 1929, ”Wiederaufbau Abtei Orval mit Handstempelaufdruck”,
kompletter Satz, die Werte zu 1,75 und 2 Fr. mit Falzspur, sonst
postfrisch, signiert

270,00

1024 VERY RARE MIXED FRANKING BELGIUM + SCADTA ON
AIRMAIL ACCIDENT COVER. The cover was sent from GENVAL
27.6.1931 with a mixed franking Belgique-Scadta to Bogota via
Baranquilla (Colombia). During the Scadta airmail forwarding an
accident happened (crash mail?) which is documented by the
following postmarks: ”LLEGO EN MAL ESTADO” + ”SCADTA /
SECCION DE TRAFICO / SUSSECCION DE CORREOS /
BOGOTA” and by the labels which were used to seal the cover.
Arrival cds Bogota 18.7. PROBABLY A UNIQUE BELGIUM-
SCADTA ACCIDENTED COVER.

1.200,00

1025 1932, ”Infanterie, Forschung und Kampf gegen TBC”, tadellos
postfrische Sätze, Mi. 810,--

160,00

1026 1933, ”Orval II” 12 Werte komplett je mit sauberem Erstfalz. Michel
1.100,- Euro

220,00

1027 1936, 10 C, 35 C, 50 C and 70 C anti-tuberculosis stamps together
with 10 C definitive stamp on first day cover from WETTEREN,
1.XII.1936, to Chicago USA. VF condition.

60,00

1028 1943 from the unissued Orval ”oeuvres de la Miséricorde” set, two
die proof without value numerals of the (50c + 1F.) type ”Sitiendes
potare”. 1) in black on thick paper WITHOUT THE WORDS ”Sitiende
potare” UNRECORDED as such in the Stes catalogue and 2) the
same stamp WITH THE WORDS ”Sitiende potare” but PRINTED

1.400,00
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Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ON SILK ! (NOT IN STES). Two unrecorded rarities in very fine
condition.

1029 1952, ”Künstler I und II”, tadellos postfrisch, Mi. 330,-- 60,00

5841 1850-1980, Sammlung in 4 Alben mit Substanz, wie Klassik
Epauletten mehrfach, ein Brief von Charleroy mit einer sehr
gleichmässig gerandeten 20 Cents, Medaillon-Ausgabe sehr gut
bestückt mit der guten 40 Cents mit Wasserzeichen 1 sauber
gebraucht, weiter drei sehr ordendentliche 5 Franken Werte Michel
Nummer 34, einmal mit Poststempel, 1911 Nationalfonds, 5 Franken
127 mit Eisenbahnpaketstempel! 1919 Stahlhelm ungebraucht,
dabei die gute 2 Franken sogar postfrisch. In den 20er- und 30er-
Jahren immer wieder gute Ausgaben wie Mercier 10+40 Michel 341
in postfrisch, dann der komplette Satz mit Handstempelaufdruck
ungebraucht. Gute Nachkriegsausgaben fehlen ebensowenig wie
Eisenbahn-, Dienst-, Paket- und Telegraphenmarken. Ein Objekt mit
viel Substanz und Charme. (K)

2.500,00

5842 1862-78, Sammlung von 323 Essays der Ausgaben ”Commission”,
”Concours”, ”Petits Lions” und ”Emission de 1869 à 1878”, wohl alle
verschieden! Nach dem ausführlichen Werk von Dr. Jaques Stes
”Essais de Belgique” zusammengetragen. In dieser Reichhaltigkeit
selten zu finden. (M)

2.500,00

5843 1969-2017, überkomplett tadellos postfrische Sammlung in drei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben mit zusätzlichen
diversen Extras wie Markenheftchen, Jahresgaben für
Abonnementen usw., der Vordrucktext geht bis 2016, der Jahrgang
2017 liegt in Abotüten bei, Mi. ca. 5.000,- Euro (K)

500,00

5844 1849-1971, Sammlung ab Mi.Nr. 1 im Vordruckalbum mit einigen
besseren Werten wie z.B. 14/18 gestempelt und 121/128 gestempelt
sowie diversen Eisenbahnpaketmarken. (A)

100,00

5845 1956-82, hübsch gestaltete postfrische Sammlung im Blankoalbum
mit u.a. ”Antarktis”-Block und einigen MH, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass (A)

100,00

5846 1849-2005, meist gestempelte Sammmlung im dickleibigen
Steckbuch ab Mi.Nr. 2 mit besseren Werten und Sätzen wie Mi.Nr.
191-203 * sowie im Anhang Dienst-, Eisenbahnpaket-, Porto- und
Postpaketmarken, hoher, vierstelliger Katalogewert (A)

100,00

5847 1849-1942 (ca.), meist gestempelter, alter Dublettenbestand auf
Blättern ab einer schönen Mi. 1, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

80,00

5848 1914-1918, herrlicher Posten von 75 Belegen Belgien 1. Weltkrieg
mit einigen seltenen Abstempelungen. (T)

200,00

5849 1927/1937, Belgien, 18 detailiert beschriebene Flugpostbelege,
dazu 1 Pionier Foto-Ak aus 1910 und 4 Belege bis 1960,
vorgesehener Einzelverkaufspreis 940 € (K)

120,00
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Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5850 1850-2000 (ca.), kunterbunter Bestand von ca. 200 Belgien-Belegen
in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei sicherlich einiges zu
entdecken! (K)

120,00

Bremen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3068 Freie Hansestadt Bremen, Umsatzsteuermarke 1 Taler orange,
Nadelloch, selten.

60,00

Belgien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1030 1895, postcard 5c green illustrated on reverse ”Grand Hotel
Continental Blankenberghe”, sent to ”Spindelmühle” (Austria), there
10 Austrian kreutzer postage due, a little creasing.

60,00

1031 1902, 10 C carmine psc with perfin ”G.P.” from G.Perier in Ostende
with cds OSTENDE (STATION), 2 SEPT 1902, to Nürnberg in
Germany. F/VF

90,00

1032 1912, International Reply Coupon, 0,28 Francs, with bilingual dater
BRUSSEL / BRUXELLES, 3 IX 1912. VF condition.

60,00

Belgien - Militärpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1033 1917-1918, kleine Partie belgische Feldpost nach Schottland
in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch verschiedene
Stempel. (T)

50,00

Belgien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1034 1915-1916, Onbezet Belgie, four fieldpost letters and cards from
Poperinghe, Panne (2 different) and Alveringhem. Rare and
mainly fine items. #SPRACHE#1915-1916, unbesetztes Belgien,
vier Feldpostbriefe und -karten aus Poperinghe, Panne (zwei
verschiedene) und Alveringhem. Seltene und meist gut erhaltene
Stücke.

130,00

1035 1915, Onbezet Belgie, unbesetztes Belgien, Feldpostbrief aus
Alveringhem 25 Feb 15 nach Frankreich. Post aus dem unbesetzten
Belgien während des 1. Weltkrieges ist sehr selten.

70,00
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Bosnien und Herzegowina (Österreich 1879/1918)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1036 1900, Elf Einzelabzüge in schwarz auf gelblichem Karton komplett
ohne die Ergänzungsausgaben. (M)

200,00

1037 1906, Landschaftsbildausgabe komplett als schwarze Einzelabzüge
auf gelblichem Kartonpapier, im kompletten Satz so gut wie nie
angeboten, Ferchenbauer EUR 2000,-. (M)

300,00

1038 1906, Lot von 6 Proben in zum Teil leicht abweichenden Farben,
davon 5 Einzelabzüge und ein Eckrandstück von 2 Marken einer
Bogenprobe mit Signatur. Tolles Lot. (M)

250,00

1039 1906, Lot von 21 Farbproben (dabei auch eine gestempelte!) mit
Signatur eines Wiener Händlers. Attraktives Lot. (M)

150,00

1040 1907 (19.7.), Landschaften 35 H. schwarzgrün ungezähnt aus der
rechten oberen Bogenecke rückseitig auf R-Brief von TESANJ
nach Bregenz mit Ankunftsstpl. vom 21.7., Beförderungsspuren und
etwas fleckig

90,00

1041 1917, (ca.) Rahmenproben beziehungsweise Essays auf
Kreidepapier ähnlich den Motiven der Ganzsachenserie.

200,00

5851 1874-1917, fantastische Spezialsammlung Bosnien-Herzegovina,
nach Zähnungen, Ausgaben mit Proben und Besonderheiten.
Hier finden Sie die 3 Kreuzer 'flaschengrün' ANK 4Ie Befund
Babor, Landschaftsaugaben in Zahnung 6 1/2 genauso, wie
die Mischzähnungen der späteren Ausgaben, Makulatur und
Farbproben. Tolles Lot mit viel Substanz und etlichen Leckerbissen
der Balkanphilatelie. (A)

1.600,00

Bosnien und Herzegowina - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1042 1902 (24.9.), Antwortteil einer 5 H. Postkarte (Doppeladler)
bedarfsgebraucht von Sarajevo nach Budapest mit vs. Ankunftsstpl.
vom 27.9. weitergeleitet nach Brüssel mit diversen TAX-Vermerken
sowie belgischer 10 C.-Portomarke mit Ankunftsstpl. vom 30.9.,
ungewöhnliche Kombination, trotz Beförderungsspuren ein überaus
attraktiver Beleg!

90,00

1043 1918, 8 H grün R-Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von
Derventa nach Kreka (+ 150)

70,00

Bosnien und Herzegowina - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1044 1884 (11.8.), STEMPELMARKE 4 Novcica rot Einzelfrankatur
auf Postbegleitadresse mit Stempel 'K.K. MILIT. POST XII /
PRJEDOR' nach Luk in Böhmen mit rs. Ankunftsstpl. vom 15.8.,
Beförderungsspuren

100,00
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Bosnien und Herzegowina - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1045 1912 (11.7.), Landschaften 6 H. braun mit Firmenlochung 'PAKB'
auf Ansichtskarte von Sarajevo nach Wien, rs. Abbildung 'Marburg
a. Drau Eisenbahnbrücke', etwas fleckig!

90,00

Bulgarien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1046 1874, EXTREMELY RARE FRENCH INCOMING MAIL: Envelope
bearing France Ceres 4x 25 C blue all tied by numeral ”4265”
with red ”PD” (paye a destination) and small ”OR” (origine rurale),
sent from ”VILLEPREUX 16 MAI 74” to the ”Consul de France a
Routschouk, Turquie” (today Rousse, Pyce, Ruscuk) with b/s transit
”PARIS 16 MAY 74”, from there SENT BY CLOSED DIPLOMATIC
MAIL POUCH TO BULGARIA. Stamps and envelope in fresh and
very fine condition. Bulgaria is one of the rarest destinations for a
classic french cover, in this combination certainly UNIQUE. Signed
by the expert Pascal Scheller.

1.200,00

1047 1884, ”50 auf 1 Fr. schwarz/rot” ungebraucht, tadellos, sign. Diena,
Mi. 700,- Euro

90,00

1048 1890, 25 St. blue pale blue single on cover tied by ”SOFIA” cds.
and blue crayon ”20” alongside, violet Austrian Hungary Consulate
cachet on front and label on reverse, to Vienna with arrival mark on
reverse, tiny border crease, fine

90,00

5859 1879-2005, umfangreiche Sammlung Bulgarien ungebraucht und
gestempelt in 11 Alben ab Erstausgaben sehr spezialisiert
gesammelt nach Typen und Aufdrucken. Dabei Abarten wie
kopfstehender Aufdruck (39K), ungezähnte Ausgaben wie 67U,
Probedrucke mit klassischen Attesten. Balkanspiele mit Zertifikat
Schulz, Flugpost auch mit etlichen frühen geflogenen Belegen. Wir
belassen die gesamte Sammlung ohne jede Entnahme. Im Anhang
auch einige Nebengebiete, tolles Los, bitte besichtigen. (K2)

4.500,00

5860 1870-1976, anfangs meist gestempelte Sammlung ab Mi. 1, 3-5
und 6-11, Porto 1-2 und 4-6, ca. ab 1915 oft auch ungebrauchte
bzw. teils zusätzlich gstempelte Sammlung im dicken Schaubek-
Vordruckalbum, dabei auch viele gute Ausgaben des Zeitraumes
1925-40. (A)

150,00

5861 1879, (ab) Sammlung ab Löwenausgabe in vorwiegend gebrauchter
Erhaltung. Etliche bessere Werte sind enthalten. (A)

160,00

5862 1881-1971, gestempelte Sammlung im dicken Vordruck- bzw.
Blankoalbum, zusätzlich etwas ungebraucht wie Mi. 274-79,
gepflegte Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

150,00

5863 1879-2005, umfangreicher postfrischer, ungebrauchter und
gestempelter Bestand in insgesamt 3 dicken Einsteck- bzw.
Vordruckalben sowie einem alten ”Letra”-Vordruck. Dabei reichlich

250,00
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Bulgarien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Klassik inkl. Mi. 1-5, 611 und 24 - oft mehrfach -, guten Ausgaben der
Jahre 1925-40, reichlich postfrische Ausgaben nach 1945 usw. (K)

5864 1879-1986, schöner alter Dublettenbestand im dicken Uralt-
Steckbuch, die ersten beiden Ausgaben dabei überkomplett, weitere
Ausgaben teils mehrfach, auch die besseren Ausgaben der 30-er
Jahre wie Mi. 249-51 ungebraucht usw., gute Partie aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (A)

200,00

5865 1881-1943, gestempelte Qualitätspartie im Steckbuch mit u.a. Mi.
6-11, 242-48 und 249-51, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (M)

100,00

5866 1882-1995, Dublettenpartie in 10 Alben mit u.a. einigen hundert
Blöcken und Kleinbogen sowie diversen hübschen Motiven und
etwas Alle Welt. (K)

50,00

5867 1920-55 (ca.), Partie von ca. 50 besseren Belegen, alles
Auslandspost inkl. Wertsendungen, R-Briefe, Flugpost usw. (K)

400,00

Bergedorf - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5343 1861-67, außer Mi. 2 komplette ungebrauchte Sammlung auf
Vordruckblatt, etwas unterschiedlich, zusätzlich Mi. 1 gestempelt
und die im Ungebraucht-Teil fehlende 2 auch gest. je mit FA Jakubek
BPP, ex Dr. Kühnel (M)

200,00

Bulgarien - Besetzung von Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1049 1916, Besetzung von Xanthi, Griechenland auf Bedarfsbrief in die
Schweiz.

80,00

Bulgarien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1050 1887 ”AGENZIE DEL LLOYD AUSTRO-HUNGARICO VARNA”
violetter Siegelstempel mit Anker auf Frachtformular vom 28.8.1887
(kleine Papierstelle oben ergänzt) laut dem Handbuch ””Die
österreichische Levantpost in Bulgarien” von Dr. Popov (Ausgabe
2009) ist nur noch ein weiterer Abschlag dieses Stempels bekannt.
ONE OF ONLY TWO KNOWN.

500,00

Bulgarien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1051 1917. Picture post card (stains) of 'St Nedelja Church, Sofia'
addressed to France endorsed 'F.M.' and cancelled by military

80,00
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Bulgarien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
cachet 'Bureau Commercial Francaise/Sofia/Le Captaine F. F.
D'Attache Commercial' in violet. Very rare.

Berlin - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5655 1860/1866, Lot von elf unfrankierten Auslandsbriefen nach
Arnheim bzw. Amsterdam, meist verschiedene Aufgabestempel, je
Taxierungen und Ankunftsstempel. (M)

140,00

Bundesrepublik - Automatenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5752 1982, (ab ca.) Automatenmarkensammlung in 10 Bänden, dabei
Ersttagsbriefe, unbedruckte Ausgaben und Belege aller Art. Einige
Belege und Marken auch aus Belgien. (K)

240,00

5753 1981, Partie von etwa 100 Belegen welche alle mit der
Automatenmarke Mi.Nr. 1 frankiert worden sind. Der überwiegende
Teil besteht aus echtgelaufenen Wertbriefen vom Ersttag, darunter
etliche Mehrfachfrankaturen der selben Wertstufe. (K)

50,00

Bundesrepublik - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5754 1948/1962, mit Bizone. Kl. Sammlung von 8 versch. Ganzsachen
(7 PK und 1 LF), gebraucht oder ungebraucht. Dabei sind LF
1 II gebraucht nach England, P 22 A Bedarf aus Östereich,
P 40 F Bedarf nach Wien und weitere gute Stücke. In Album.
Ausgewiesener VK 368,- Euro. (A)

100,00

5755 1948/1953 (ca.), mit Bizone. Posten von insgesamt 272
LUFTPOSTFALTBRIEFEN. Dabei sind die Michel-Nrn LF 1 I (12
Stück), 1 II (26), 2 I (2), 2 II (13), 3 (40), 3 I (5), 4 (36), 4 F (2),
5 (19), 6b (44), 7a (45) und 7b (28). Alle Stücke aus dem Bedarf.
Erhaltungen gering unterschiedlich. (Michel 20.003,- Euro) (ex J.
Kasper) (K)

1.500,00

5756 1949-1980, überwiegend ungebrauchte Partie von etwa 6.600
Ganzsachen in 10 Alben und in etlichen originalverschlossenen
Serienumschlägen und Kartons. Enthalten sind u.a. Antwortkarten,
sehr viele Bildpostkarten und diverse Privatganzsachen. (K3)

240,00

Bundesrepublik - Jahrbücher

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5757 2000-2011, Jahrbücher komplett, dazu die Jahrgänge ab Mitte der
80er Jahre, hier allerdings keine Gewähr für Vollständigkeit. (K)

300,00
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Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5758 1948-1976, Bundesrepublik Deutschland und West Berlin, dabei
Bundesrepublik augenscheinlich komplett gestempelt in zwei Alben.
(A2)

400,00

5759 1971-2016, beide Ausgabestellen komplett in beiden
Erhaltungsformen tadellos postfrisch und gestempelt mit zusätzlich
Automatenmarken und selbstklebenden Marken in fünf neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, sehr hoher Katalog- und
Nominalwert! (K)

400,00

5760 Bundesrepublik Deutschland 1958-2016 und Berlin 1950-90 jeweils
offensichtlich komplett tadellos postfrisch in zehn neuwertigen
”SAFE-dual” - Vordruckalben, davon sieben mit Schuber und dem
Vordrucktext jeweils ab Anfang komplett sowie im Zeitraum davor
vereinzelt Marken. Bei Berlin diverse Werte geprüft Schlegel BPP.
Als Zugabe einige Doubletten, ein mangelhaftes Jahrbuch 1973
der Bundesrepublik Deutschland sowie einige Belege, sehr hoher
Katalog- und Nominalwert (K2)

250,00

5761 1948-1985, Bestand in 8 Alben mit u.a. je einer Teilsammlung
beider Gebiete, diversen Dubletten, etwa 600 FDC, ca. 300
Maximumkarten und einigen Motivmarken aus aller Welt zur
Fußball-WM 1982. (K)

50,00

5762 1948-2004, Partie in 19 Alben mit u.a. mehreren
Teilsammlungen beider Gebiete, etlichen besseren Werten
der Anfangsjahre, Blöcken, Eckrandstücken, sehr vielen
Markenheftchen, versandstellengestempelten und postfrischen
Neuheiten und Zusammendrucken. (K3)

250,00

5763 1946-2000, Spezial-Karton Bund mit etlichen Besonderheiten,
die man nicht jeden Tag zu Gesicht bekommt, dabei, eine
Sammlung von über 70 ”korrigierten Bogenwertzählern”, ein
Ministerbuch mit den Ausgaben 1974-1983, eine Sammlung von
60 Privatganzsachen Berlin, ein schöner Posten von 92 Berlin-
Belegen aus den 50er Jahren, eine Bogenmappe mit meist DDR,
eine komplette Sammlung Berlin ** 1957-1990, Bund Jahrbücher
1978-2000, 42 GS in Euro-Währung, neun Ministerbücher aus
1973-2000, ein Blister mit 50 MH 11 von Berlin, eine kpl. Rolle
70 Pfg. Helgoland der Sehenswürdigkeitenausgabe von Berlin und
noch etwas Drumherum, die Erhaltung ist meist gut bis sehr gut. (K)

200,00

5764 1948-2000 (ca.), reichhaltiger Jubelkarton mit Bund und Berlin,
dabei ein paar Sammlungen sowie eine Lagerpartie Blockausgaben,
inkl. Schwarzaufdruck, Berlin 35-41, Heuss I und Lumo-Satz
(2), einer davon mit Oberrändern, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, günstig gerufen. (K)

200,00

5765 1949-2005 (ca.), Partie kleinerer Abarten und Druckzufälligkeiten
ab Posthorn bis in die Euro-Zeit, alle genau beschrieben (und wohl

200,00
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Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
einige auch im ”Michel” gelistet). Einige wenige Stücke vor 1945.
Hochinteressantes Forschungsmaterial (weit über 100 Stücke). (K)

5766 1948-1964, alter Klemmbinder mit diversen Teilen Bund/Berlin frühe
Jahre, dabei immer wieder bessere Werte, sogar ein Plattenfehler
ist dabei, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (A)

160,00

5767 1945-1995, schöner **/o Bestand Bund/Berlin in sieben dicken
Vordruckalben, als Zugabe noch ein klenes Dublettenbuch, den
Hauptwert stellt eine bis auf wenige Werte komplette gestempelte
Bundesrepublik-Sammlung dar. Die Erhaltung ist meist ordentlich.
(K)

120,00

5768 1974-2006, riesiger Bestand Posterzeugnisse in acht großen
Kartons aus Ladenauflösung, im Einzelnen: 22 ETB-Jahrbücher,
950 FDCs und über 10.000 ETBs, über 30 Ministerbücher nur
mit Berlin-Marken bzw. ohne Marken, 64 Jahrbücher meist ohne
Marken aber mit Schwarzdrucken. Die Erhaltung ist ordentlich bis
gut, bitte nur an Selbstabholer. (K8)

50,00

5769 1965-1999, überwiegend postfrische Partie von etlichen hundert
Markenheftchen mit u.a. diversen Untertypen und einigen
Zählbalken. (K)

120,00

5770 1949/1968, meist bis 1959, Partie von 51 Briefen und Karten, dabei
dekorative und bessere Frankaturen, Ganzsachen, Einschreiben
etc. (T)

150,00

5771 1955-1990 (ca.), riesiger sortenreicher Briefebestand Bund und
Berlin in drei Kartons, insgesamt etwa 7.000 Belege in meist
ordentlicher Erhaltung - bitte an Selbstabholer. (K3)

100,00

5772 1950-1960 (ca.), herrlicher Posten von über 200 Bedarfsbriefen/
Paketkarten mit außergewöhnlichen Frankaturen und einigen
besseren Werten, dabei viel Heuss, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

90,00

Bundesrepublik und Berlin - Postkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5773 1949-1988, fantastische Sammlung zum Thema Postkrieg von über
300 Briefen West- nach Ost-, sowie Ost- nach Westdeutschland in
zwei Aktenordnern, dabei allein 8 DDR-GSK mit dem roten Stempel
”...aber nicht unter kommunistischer Diktatur”, die Erhaltung ist meist
ordentlich bis gut, selten in dieser Fülle angeboten! (A2)

800,00

5774 1965-1967, interessante Partie von 26 Briefen mit Bundesrepublik
20 Jahre Vertriebene, meist in die DDR, aber auch drei Belege in die
Tschechoslowakei mit Retour-Aufklebern und einer nach Polen mit
aufgeklebtem Benachrichtigungs-Zettel. Neben schwarzer matter
und Lackfarbe sind Übermalungen in lila, gelb, ocker, grüngrau,
weiß, bräunlichgrau, grau und hellgrau enthalten, auch dabei ein

150,00
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Bundesrepublik und Berlin - Postkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
paar Einscheiben, teils mit original Einliefeungszettel. Die Erhaltung
ist meist gut bis ordentlich, ein höchst empfehlenswertes Lot für den
Spezialisten! (T)

Baltische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5820 1991-2017, Baltische Staaten in zwei Kartons, nur moderne
Ausgabe aller Staaten, immenser Nominalteil. Eine Kiste mit
Belegen ist auch enthalten. (K2)

1.000,00

5821 1918-40, Partie inkl. Mittellitauen im Steckbuch, aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (M)

100,00

5822 1919-1940, Baltic States accumulation in box sorter for a patient
collector. (K) #SPRACHE#1919-1940, kleine Fundgrube Baltische
Staaten. (K)

80,00

5823 1920-1990, Die Literatur der Sammlung Baltikum, hier sauber
verpackt in einer kleinen Kiste, dabei die Werke Harry von Hofmans
und andere. (K)

50,00

5824 1922-1940, Toller Posten Belege Baltikum, dabei Bahnpost, seltene
Ganzsachen und gute Verwendungen. Bitte unbedingt besichtigen
und kalkulieren. Ingesamt ca. 60 Stück. (K)

550,00

BENELUX

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5825 1851-2000, Partie in 7 Alben mit Dubletten aller 3 Länder ab
der Klassik, einer Luxemburg-Teilsammlung und einer besseren
Niederlande-Sammlung mit u.a. Mi.Nr. 66 gestempelt, 99/100
gestempelt und 123/133 gestempelt sowie zusätzlich einigen
Dubletten der Niederländischen Kolonien. (K)

350,00

5826 1864-1997, ungebrauchte und gestempelte Partie in 3 Alben und auf
losen Albumseiten mit Teilsammlungen von Luxemburg, Niederland
und den Niederländischen Kolonien. Enthalten sind u.a. etwas
Klassik und einige mittlere Werte. (K)

120,00

5827 1852-1953, Partie von ca. 1.300 Marken auf Blättern und
Steckkarten mit gutem Teil Klassik wie Belgien ab Mi.Nr. 1,
Luxemburg mit guten Stücken, Niederlande ab Mi.Nr. 1-3 sowie
auch etwas Kolonien, die Erhaltung ist unterschiedlich, der
Katalogwert sehr hoch (A)

80,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 75

Bosnien und Herzegowina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5852 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blockpaaren, postfrisch. Postpreis ca.
18.000,- Euro. Mi. 91.000,- Euro. (K)

800,00

5853 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blockpaaren, postfrisch. Postpreis ca.
18.000,- Euro. Mi. 91.000,- Euro. (K)

800,00

5854 1993-2000, nach Vordruck komplette postfrische Sammlung mit
zusätzliche nochmals den Jahrgängen 1995-97 aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (A)

60,00

Bosnien und Herzegowina - Kroatische Post (Mostar)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5855 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 8.000,-
Euro. Mi. 30.000,- Euro. (K)

280,00

5856 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 8.000,-
Euro. Mi. 30.000,- Euro. (K)

280,00

Bosnien und Herzegowina - Serbische Republik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5857 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen
und 1.000 Blockpaaren, postfrisch. Postpreis ca. 12.000,- Euro. Mi.
81.000,- Euro. (K)

800,00

5858 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen
und 1.000 Blockpaaren, postfrisch. Postpreis ca. 12.000,- Euro. Mi.
81.000,- Euro. (K)

800,00

Bulgarien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5868 1892-1946, tolle Ganzsachensammlung Bulgarien ab Anfang mit
vielen interessanten Stempeln und Destinationen. Insgesamt etwa
180 Stück in beiden Erhaltungen, die Qualität ist meist gut. (A2)

350,00

Britische Militärpost II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1280 1942/1945, seven different Air Mail lettersheets with special
CHRISTMAS greetings mostly for Middle East Forces but also East
Africa etc., all commercially used and mostly franked with british
KGVI stamps, postmarks and censors etc., scarce group!

90,00
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Britische Militärpost II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5980 1942/1945 (ca.), unusual accumulation with 35 used mostly airmail
lettercards with special CHRISTMAS printings in several different
types, attractive usages and postmarks etc., very difficult to find in
quantity and a great study material! (T)

250,00

Britische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1281 1917, KGV 2 C. (3 inc. pair), 4 C. tied ”TIENTSIN D JY 13 22” to
reverse of cover endorsed ”Via Canada” to Bremervörde/Germany,
transit via ”SHANGHAI B.P.O. A JY 15 22”, file bend not affecting
stamps

60,00

1282 1918, KGV 10 C. canc. clear strike ”SHANGAI.BR.P.O. AU 20
18” to cover endorsed ”Via Pacific” to Wilmington, Delaware/USA,
censortape and purple tie-mark

90,00

Britische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1283 1901. Incoming mail addressed to Tetuan bearing Great Britain SG
201, 2½d blue tied by Manchester date stamp routed via Tanger with
Tetuan-Morocco/C arrival on reverse. Roughly opend at right. Nice
item of incoming mail.

70,00

1284 1944. Censored Air Mail envelope (faults/stains) to Algeria bearing
Great Britain SG Z191, 1s bistre (pair) tied by British Post Office
Tanger double ring with 'Opened by Examiner/IA/7188' censor label,
routed via Gibraltar with transit date stamp and 'Examined by
Gibraltar Postal Censor/10' label in red. Very fine.

80,00

Britische Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1285 1885, British stationery envelope 2 d. blue (151x99 mm), uprated
with british post-office Turkey ”40 PARAS” on 2 ½ d. purple-violet
(minor corner fault) sent from ”CONSTANTINOPLE MR 1 87” with
very rare attached registered-label ”RECOMMANDEE” to Berlin with
b/s arrival 4.3.87

80,00

1286 1921, ”2 P. bis 2 Sh./6 P. mit Aufdruck” ungebraucht, kpl. Prachtsatz,
Mi. 250,--

50,00
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Britische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6343 1855-1998, Partie in 7 Alben und auf etlichen Albumseiten mit vielen
verschiedenen Staaten in Afrika, Asien, in der Karibik und Ozeanien.
Enthalten sind viel älteres Material ab der Klassik, etliche Blocks und
viel modernes postfrisches Material. (K2)

900,00

6344 1840-1995, bessere Dublettenpartie in 36 Alben mit u.a. Australien
mit Altaustralischen Staaten, Canada, Malaiischen Staaten,
Neuseeland und vielen weiteren Ländern in Afrika, Asien, der
Karibik und Ozeanien. Enthalten ist u.a. etwas Klassik und eine Fülle
von kompletten postfrischen Sätzen der 60er und 70er Jahre aus
vielen verschiedenen Staaten des Commenwealth. (K2)

800,00

6345 1880-2000 (ca.), Partie in 4 Einsteckbüchern mit diversen Staaten
in Afrika, Asien, der Karibik und Ozeanien. (K)

380,00

6346 1900-1975 (ca.), British Commonwealth Lot in 8 albums,
including one stockbook India. Huge catalogue value. (K)
#SPRACHE#1900-1975 (ca.), Sammlung Britische Kolonien in acht
Alben, dabei ein Steckbuch Indien. (K)

380,00

6347 1860-1995 (ca.), Partie in zwei Steckbüchern ab etwas Klassik,
vielen kompletten Ausgaben, Blocks und Kleinbogen (A2)

300,00

6348 1875-1971, dickes Album mit selbstgestalteten Seiten GB und
Kolonien, meist Marken aus der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts
aus GB, Afrika, Nahost und Asien ohne Australien, die Qualität ist
gewohnt unterschiedlich, vielleicht FUNDGRUBE. (A)

300,00

6349 1880-2000 (ca.), Partie in 2 Einsteckbüchern mit Material von der
Klassik bis zur Moderne von vielen verschiedenen Kolonien in
Afrika, Asien, der Karibik und Ozeanien. (A2)

300,00

6350 1965 (ab ca.), wenig vorher, vordringlich moderne Ausgaben
britischer Gebiete, dabei ein kleiner Teil GB und Kanalinseln. (A)

140,00

6351 1860-2000 (ca.), sehr gepflegte Sammlung im dicken 60-Seiten
Steckbuch mit immer wieder besseren Werten, Besonderheiten und
schönen Stücken, die Qualität ist meist gut, hier ist der Sortierspaß
vorprogrammiert. (A)

100,00

6352 Partie von ca. 1.000 meist älteren Marken auf selbstgestalteten
Blättern und Steckkarten, dabei gesichtet Hongkong und ”Kap
Dreiecke”, unterschiedliche Erhaltung (K)

70,00

6353 Partie von ca. 600 meist älteren Werten auf selbstgestalteten
Blättern und Steckkarten der Britischen Kolonien in Australien und
Kanada sowie Ceylon, Indien und Kanada, dabei bessere Werte in
stark unterschiedlicher Erhaltung (K)

60,00

6354 1853/1960 (c.): Group of more than 130 covers, cards and FDC's,
from several early covers (1853 GB-USA cover (creased) with (mis-
cut) pair of embossed 1s., or 1867 GB-India letter, or early Canada
or South Africa mail) to semi-modern mail, but also with 65 similar

170,00
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Britische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Irish 'Europe 1960' FDC's (each 50 € = total catalogue value of 3250
€ !), and a modern items and stamps. (K)

6355 1855-1940, (ca.) lot of 25 letters mainly British Commonwealth,
many airmails, some better registered Tanganika, interesting lot.
(T) #SPRACHE#1855-1940, interessantes Lot von 25 Belegen
hauptsächlich der britischen Kolonien, dabei viele Tiermotive und
ein paar bessere R-Briefe aus Tanganika. (T)

130,00

6356 1890-1925 (ca.), accumulation of 13 unused and three used
Registered Letters all in unusual large sizes up to 250 x 182 or
290 x 152 mm etc. mostly CARIBBEAN ISLANDS with Antigua,
Montserrat, Barbados etc. and one each of Brit. Honduras and
Brit. Guyana, very mixed condition with some adhesives missing,
creases etc., unusual lot - please inspect! (M)

110,00

Barbados

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6370 1949/1977 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about
130 unused and used/CTO airletters and aerogrammes with
several better items, different types and values, formular issues
incl. different frankings, uprated items and postmarks, unusual
destinations, attractive thematic issues etc. (K)

100,00

Britische Gebiete in der Antarktis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

355 1963, complete set fine mint. (M) #SPRACHE#1963, kompletter
Satz sauber ungebraucht. (M)

100,00

356 1963, Definitives ½d. to £1, complete set of 15 values with left
margins, unmounted mint.

60,00

Britisch-Somaliland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6376 1903-60, ungebrauchte/postfrische Sammlung auf Blankoblättern,
ex Dr. Kühnel (M)

80,00

Britische Salomoninseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

357 1947. Air Mail envelope to France bearing SG 63, 2d orange and
grey, SG 67, 6d lilac and purple and SG 68, 1/- green and black
tied by Auki/British Solomon Islands date stamp in violet, routed via
Honiara with Air Mail label, endorsed 'Fiji/U.K.'.

90,00
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Belgisch-Kongo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

396 1889, 3F50 auf 5 Franken grau, sauber entwertet Boma 7 August
1894 in blau.

60,00

397 1909, Doppelter Handstempelaufdruck einmal kopfstehend, selbst
im Officiele Catalogus nicht gelistet. Unlisted Variety double
overprint, one inverted. Very attractive stamp.

90,00

398 1918, Rotes Kreuz in waagerechten Paaren geschnitten. In dieser
Form sehr selten.

350,00

399 1925, Very attractive and interesting postal stationery card
surcharged postage due in France. #SPRACHE#1925, Ganzsache
mit Motiv Kambove Minen, mit Zusatzfrankatur nach Frankreich
gelaufen, dort mit Nachporto belegt. So selten.

70,00

400 1941, King Albert memorial, perforation varieties (7). Denkmal König
Albert Zähnungsabarten sowie Verzähnungen. (M)

90,00

6371 1942, Ausgabe Palmen, Palmiers, tolle Sammlung mit
Einzelabzügen, Proben, Phasendrucke der Firma Waterlow & Sons.
(A)

850,00

6372 1918 (ab ca.), Sammlung von 37 Ganzstücken mit Bezug auf
Belgisch Kongo, dabei etliche (23) nur verschiedene, als FM
(Feldpost) gelaufene Aufdruck-Karten, sowie einige Seepostbelege.
(A)

450,00

Britisch-Ostafrika und Uganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

401 1891 ”Lamu Provisional” with Thick Manuscript ”½ anna” on 2a.
vermilion from the top of the sheet, initialled ”AB”, unused without
gum, very fresh; light corner crease at upper right and tiny tear at
foot, still one of finest examples known of this MAJOR BRITISH
EAST AFRICA RARITY OF WHICH ONLY FIVE UNUSED ARE
RECORDED. B.P.A. Certificate (2013). Provenance: Howard and
Torie Gibralter Estate, September 2000, ex T.Krieger (estimated in
the sale 8000-9000 GBP). Illustrated in the John Minns handbook.
S.G. 23, £11,000

9.000,00

402 1898, Uganda four Annas provisional issue on front cancelled
by pen, some heavy sellotape remainders but very scarce
part cover with additional franking via Mombasa to England.
#SPRACHE#1898, Uganda vier Annas, seltenes Provisorium auf
Briefvorderseite mit Federzugentwertung und Zusatzfrankatur über
Mombasa nach England, leider mit heftigen Klebebandresten.

100,00

403 1916. Stampless envelope addressed to England endorsed 'On
Active Service' cancelled by 'F.P.O./No 307' date stamp with 'I.E.F.
”B” F.P.O. No 307/Postage Free' hand-stamp in violet on face.
Scarce item not listed by Proud.

80,00
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Britisch-Ostafrika und Uganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

404 1916. Stampless picture post card (corner fault) addressed to India
dated '30th Nov 16' cancelled by 'F.P.O./No 51' date stamp with
'I.E.F. ”B” F.P.O. No 51/Postage Free' hand-stamp in black on face.
Nice item from Voi.

80,00

405 1916. Stampless picture post card of 'The Club House, Dar-es-
Salaam' addressed to England cancelled by 'F.P.O./No 338' date
stamp of Kilossa. Very fine, 4 months earlier than listed by Proud.

60,00

Britisch-Zentralafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

406 1895. Postal stationery card 2d black (external) addressed to
Germany cancelled by Mlanje date stamp ‘9th Nov’, routed via
Tshiromo 'Nov 14' and Tshtinde 'Dec 3rd' with Cape Colony transit
'De 30' and Hamburg receiver '23/1/96' on face. Nice item. Toning.

80,00

407 1897. Great Britain 2½d grey/blue postal stationery envelope
addressed to the 'Zambesi lndustrial Mission, Blantyre, Nyasaland'
cancelled by St John 's Woodsquared circle, routed via India
with Sea Post Office transit and boxed hand-struck instructional
'Maldirige' on front with Chinde transit and Blantyre receiver on
reverse. Creases, stains. Very fine.

80,00

408 1897. Postal stationery card 2d black (external) addressed to
England cancelled by Zomha squared circle with Birmingham
receiver.

60,00

409 1903. Postal stationery card 2d black (external) addressed to
Holland cancelled by Blantyre squared circle. 'No 11th‘, routed via
Chinde 'No 22' and Zanzibar with Rotterdam arrivaI. Lovely item with
stains.

70,00

Burundi

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

410 1982, ”Natural reserve”, mint never hinged, very fine
#SPRACHE#1982, ”Naturschutz”, tadellos postfrisch, Mi. 1000,--

100,00

6377 1982, postfrische Partie der Ausgabe ”Naturschutz” (Mi. 1583-95),
meist tadellose Erhaltung und dabei die Höchstwerte meist
mehrfach, Mi. über 3000,-- (M)

200,00

Belgische Besetzung - Militärpost im Rheinland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3711 1920, belgische Militärpostmarken für Deutschland, kompletter
Satz, sauber ungebraucht. Kurzbefund Dr. Hoffner.

60,00
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Canada - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

579 ”CARILLION L.C.” red double cds + m/s ”Jan 23/43” on entire letter
with two different ”MONEY-LETTER” and ”PAID” all in red, sent to
Montreal, superb clear cancels & fresh quality!

140,00

Canada - Colony of Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

580 1855, 6p slate gray on wove paper. Unused (no gum), full to
large margins all around, crisp impression, repairs including a small
portion of the right side painted in. Very fine appearance for this
EXTREMELY RARE UNUSED CANADA STAMP. 1984 Philatelic
Foundation certificate. Scott 5, Michel 3 ax, SG 9 £45,000.

7.500,00

581 1863, Canada sauberer Brief aus der Lady Westphal
Korrespondenz von Montreal nach Brighton frankiert mit 12
1/2Cents. Very clean and fresh letter from the Lady Westphal
correspondence to Brighton England.

130,00

582 1863, Canada sauberer Brief aus der Lady Westphal
Korrespondenz von Montreal nach Brighton bar frankiert mit 1
Schilling 4 pence, taxierung vorderseitig auf 1/8 geändert. Very
clean and fresh letter from the Lady Westphal correspondence to
Brighton England with clean Montreal Paid in red.

120,00

Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

588 1875, 10c. pale lilac, single franking on cover from ”MONTREAL
JA 22 75” to France, (illegible) red London transit mark alongside,
ms. marking ”3” and five French transit marks 4.2./5.2. on front/on
reverse, envelope faulty, stamp heavily obliterated and horiz. fold;
nevertheless scarce on cover!

400,00

589 1897 QV 60. anniv. 5 C. deep blue single franking with flag-canc. to
Germany, small part of cover missing

80,00

590 1908. Envelope addressed to 'General d'Amade, Commandant,
French Corps Expeditionaire du Maroc' bearing Canada SG 178, 5c
blue/bluish routed via Paris with French Post Office Tanger/Maroc
arrival on reverse. Lovely item of destination mail.

60,00

591 1926: King George V ”2 CENTS” on 3 C., carmine, Die I, block of
four surcharged with two different ”2 CENTS” overprints, lower one
smaller type, unmounted mint with full original gum, but top pair
hinge stain. A scarce essay! (Unitrade 139 v)

450,00

592 1933. Envelope (roughly opened at right) addressed to Grand
Bassam, Cote D’lvoire, French West Africa bearing Canada SG 319,
1c green and SG 322, 4c yellow-brown tied by Kindersley/Sask date
stamp 'Jun 28 33' with Abidjan transit '1st Aout' and Grand-Bassam/

60,00
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Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Cote D'lvoire arrival '2nd Aout' on reverse. Lovely item of destination
mail.

6379 1868-1978, alte Sammlung mit nettem Klassikteil im alten
Vordruckalbum, schöne Partie aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

150,00

6380 1997-2007, postfrische Partie aus Abobezug im Steckbuch, dabei
reichlich Blocks und Kleinbogen sowie Heftchenblätter (auch
selbstklebend) (A)

100,00

6381 1960-1990 (ca.), reichhaltiger Bestand von ca. 170 Belegen aus
Kanada mit vielen bunten Farbfrankaturen, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

50,00

Canada - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

593 1950 (ca.), three aerogrammes 10c. blue 'airplane' all with greensih
blue handstamp 'SPECIMEN / Date.... Time....' and ms. different
inserted dates, fine and unusual trio

100,00

6382 1943/1975 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 200
unused and used/CTO airletters and aerogrammes with several
better items, different types, sub-types and values, several varieties
incl. Trial printings, formular types with many Military and Forces
Mail items incl. nice part with britsh stamps and military pmks., nice
frankings and usages etc. (K)

250,00

Canada - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

594 1944, three Armed Forces Air Letters all with red boxed 'POSTAGE
FREE' and two-line 'CHRISTMAS ISSUE 1944' on front incl.
different shades of blue paper all commercially used incl. unusual
postmarks, censor markings, one with provisional hollowed triangle
on front etc., minor blemishes but mostly unusually fine, attractive
and scarce trio!

70,00

Chile

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

595 1936, 400 Jahre Entdeckung Chiles durch Diego de Almagro
kompletter Satz (12 Werte) mit Lochung 'SPECIMEN', postfrisch
bzw. einige Werte mit rs. Papieranhaftung, sehr selten!

100,00

6384 1896-1940, gediegene Ausstellungssammlung auf gestalteten
Blättern mit zahlreichen Varianten und reichlich Belegen, meist
gebrauchten Ganzsachen (A)

200,00
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Chile

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6385 1887-1956 (ca.), vielseitiger Posten von ca. 220 gelaufenen/
ungelaufenen meist AK und GSK von Chile, dabei auch einiges
nach Übersee und interessante Maschinenstempel, die Erhaltung
ist etwas unterschiedlich. (K)

240,00

Chile - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

596 1893, ”20 C. Colon”-postal stationery envelope with postmark
CONSTITUCION 9 MAY (93) and provisional registered label
sent to Weimar, fine #SPRACHE#1893, ”20 C. Colon”-
Ganzsachenumschlag mit DKr. CONSTITUCION 9 MAY (93) und
Aushilfs-R-Zettel nach Weimar, bis auf geringe Alterstönung sehr
gute Erhaltung

80,00

597 1896 3 C. blau ANTWORT-Ganzsachenkarte gebr. ab Berlin
nach Santiago, vs. Transit- u. Ankunftstempel, Anschrift und Text
gestrichen, sehr selten

100,00

Costa Rica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

598 1887, Dos ctv. black nice illustrated postal stationery card with
additional franking of un ctv. green, strike ”SAN JOSE COSTA RICA
SEP 1887”, arrival cds ”HAMBURG 4/10 97”

80,00

599 1894, 10c. brown postal stationery envelope used uprated with pair
5c. violet tied by ”CARTAGO” cds., on reverse New York transit
mark, tiny border toned and crease, fine and scarce

90,00

600 1897. Postal stationery envelope 10c brown cancelled by San Jose/
Costa Rica double ring in green '24/11' addressed to Caracas,
Venezuela endorsed 'Via New Orleans' with 'Transito Colon' cds
'30/11' on reverse with octagonal 'Colon a St. Nazaire L. A. No 1'
date stamp '3/12' (Salles 1408).

50,00

601 1902, 10c. brown postal stationery used uprated with 1c. green,
2c. vermilion black (2) and 10c. ocher black performing 25c. rate
cancelled by black mute target mark and blue ”COSTA RICA SAN
JOSE R NO.1412” registration mark alongside, transit mark New
York on reverse and red blue registration label on front, addressed
to Germany with arrival mark on reverse, few tiny border crease, fine

60,00

602 1905. Postal stationery envelope 5c blue cancelled by undated
'Turrialba/Costa-Rica' duplex addressed to San Jose with arrival in
violet. Nice item.

60,00

6404 1862-2006, überwiegend gestempelte Partie im Album mit u.a.
Aufdruckwerten, Flugpostmarken und hohen Wertstufen. (A)

90,00
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Cuba - Spanische Kolonie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

603 1863, cover sent from BAYAMO 23 MAR 63 to New York, franked
with ”½ R. Isabella blue”, STEAMSHIP 10

80,00

604 1878, Pair 50 C. green (right stamp little perf. fault) on envelope from
„HABANA 11 JUNO 1878” with ship Lucy P. Millen via Cedar Key
and New York to Copenhagen, Denmark, early UPU-letter with very
rare Destination!

110,00

605 1891. Envelope (roughly opened at left affecting two adhesives)
addressed to to Matamas bearing Yvert 75, 2½c green (pair) and
Yvert 76, 5c grey (4) tied by Bolondron/Cuba date stamp.

60,00

Cuba

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

606 ”Den helder / Zeebrief” (rot), sauber auf Brief von 1832 in deutscher
Sprache aus Havanna mit Schiffsvermerk ”Atida” und direkt (ohne
Transit London) nach Schiedam, sehr gute Erhaltung

200,00

607 1838. Pre stamp envelope (soiled) to France written from Havana
dated '17th Feb 1838' charged '1/6' and routed via London with
stepped 'Falmouth/Ship Letter' on reverse in red (Robertson S6),
Pau arrival and forwarded on arrival with various back-stamps, oval
'1d' tax hand-stamp applied and rated '99' erased and rated '98'.

80,00

608 1899. Illustrated envelope written from the '49th Iowa Regiment,
Camp Columbia, Havana, Cuba' addressed to lowa bearing United
States Occupation Yvert 137, 2c on 2c rose tied by Military Station
date stamp with Cedar Falls arrival. Strong tropical toning.

70,00

609 1900 PUERTO PRINCIPE 2 Pf. BAYERN-GSK m. ZuF i.d.USA,
anhängende Antwort-GSK m. 1 C. Überdruckmarke, 3 C. USA, 1
C. Russland ZuF am 25.9.00 ab WALTHAM nach München, div.
Transit-u.Ankunftsstempel

90,00

610 1906 4 K finnische ANTWORT-GSK gebr. am 1.4.05 ab HAVANNA
nach Finnland, vs.-Ankunftsstempel

90,00

6405 1874-2014, Bestand in 2 Einsteckbüchern mit etwas Klassik in
überwiegend ungebrauchter Erhaltung. Der Teil ab Unabhängigkeit
ist hauptsächlich in gestempelter Erhaltung vorhanden. (A2)

130,00

Curacao

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

611 1941. Roughly opened Air Mail envelope addressed to England
bearing Yvert 121, 5c orange (strip of three) tied by Willemstad
date stamp with 'Gezien/Curacao/Censuur' hand-stamp on face in
red with framed 'Passed by Censor/Crown/No 2826' British censor
hand-stamp in violet received 'Dec 17th 41’. Very fine.

70,00
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Curacao

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

612 1944. Air Mail envelope written from Saba to Barbados bearing
Curacao Air Mail 30c red/blue tied by Xpeen date stamp with ‘Niet
Geopend/Door Censur/Curacao’ cachet in violet, routed via St. Kitts
with ‘Opened by Examiner BB/435’ censor label applied in transit
and Barbados receiver on reverse.

70,00

613 1946, 1, 2, 6 and 45 C mixed franking on airmail cover from
internment camp BONAIRE, 30.12.46, with allied netherlands
censor tape and violet handstamp ”GEZAGHEBBER BONAIRE”, to
Goslar in Germany. Latest known date for mail from this camp. VF

80,00

Ceylon / Sri Lanka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

22 1861-64 Watermark Star Issue, Clean cut and Intermediate perf 14
to 15½, 4d. dull rose (not to be confused with the more common
rose-red of a later printing), unused without original gum, fine and
fresh. The perforated 4 pence in the dull rose shade are from same
printing as the famous and expensive imperforated 4d, therefore
they have the same shade. Many of these perforated 4d dull rose
were manipulated by trimming of the perforation to simulate the more
expensive imperforated 4d. These perforated 4d are scarcer than
the imperforated. According to the book of the Kimmel collection
ONLY 13-20 UNUSED EXAMPLES ARE KNOWN. The famous
Hackmey collection included only one example without gum and one
with large parts of perforations clipped. A VERY UNDERPRICED
STAMP. S.G. 21, £2250.

1.100,00

23 1862, 5d lake-brown, perf. 13, WITHOUT WATERMARK, mint with
lightly hinged original gum. A few perforations have been added
but still a very fresh example of this CEYLON RARITY of which
only 5520 have been printed. It is believed that less than 12 are
known with original gum. This rare unused stamp was missing in the
Caspary and Dale-Lichtenstein collections, the Hackmey collection
only included a single unused example. Certificate RPS. SG 40 1800
GBP

800,00

24 1863-66 Watermark Crown CC (23 mm high), on medium thin and
slightly soft paper Perf. 11½ 1d. deep blue, unused without gum,
very fine. ONE OF THE RAREST STAMPS OF CEYLON, ONLY
THREE UNUSED EXAMPLES ARE RECORDED IN PRIVATE
HANDS and the one offered here is one of only two in perfect
condition according to the census published by Patrick Pearson
in the London Philatelist in may 1984. A VERY UNDERPRICED
STAMP as it is of similar rarity as Michel 31 Ic of which four unused
are known (SG 50), but which catalogues 12.000 EUR. R.P.S.
Certificate (2013). Provenance probably Gordon P. Bailey collection
(may 1962 lot 337). S.G. 45, Michel 30 Ic.

4.500,00
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Ceylon / Sri Lanka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

25 1863-66 Watermark Crown CC (23 mm high), perforated 12½, 2d.
yellowish green, unused without gum, good colour; tiny invisible
repair at lower right corner otherwise in fine condition. ONE OF
THE RAREST UNUSED STAMPS OF CEYLON, ONLY FOUR ARE
KNOWN, one is in the collection of Her Majesty The Queen and
three are left in private hands. Very underpriced compared to the
1859 4 pence (Michel 4y 75.000 EUR) of which more than double
as many unused exist. R.P.S. Certificate (1991). Provenance: Baron
de Worms, June 1938. S.G. 50d, Michel 31 Ic 12.000 EUR.

10.000,00

26 1883-1893, small lot of QV mint. #SPRACHE#1883-1893, kleines
Lot Königin Viktoria in sauber ungebrauchter Erhaltung.

80,00

27 1885, 2 1/2 c. on 2 c. postal stationery card, two different overprint
card, used as local card from Colombo 1895, tiny spots, otherwise
fine

60,00

28 1903, 6 C rose single franking on souvenier postcard ”Buddist
Temple and Colombo Lake” to TSINGTAU/Kiautschou (incoming
mail ”Deutsch-China”) via Shanghai

90,00

29 Design ”Rome” 1906 International Reply Coupon as block of
four 18 c. Ceylon. This block of International Reply Coupons
belong to the scarcest postal stationery and is a key item of any
exhibition collection. The importance and real value is still very
much underestimated - highlight of every postal stationery or country
collection. This offer comes from the collection king fuad - this block
of four is probably unique in private hands (T)

1.200,00

30 1930. Picture post card of ‘Grand Oriental Hotel, Colombo'
addressed to Saigon bearing French Military Yvert 5, 10c red tied
by octagonal French paquebot ‘Yokohama a Marseille No 8’ date
stamp. Attractive. Ex Desrousseaux.

60,00

31 1942, two censorship letters of a Major cancelled INDIAN SECTION
BASE OFFICE to Bombay in fine condition. #SPRACHE#1942, zwei
Zensurbriefe eines Majors gestempelt INDIAN SECTION BASE
OFFICE nach Bombay in Bedarfserhaltung.

50,00

32 1944. Air Mail letter card written from 'E.A. Reinforcement Camp,
Ceylon Command' addressed to England bearing Ceylon SG 391,
20c black and grey-blue cancelled by 'E.A./A.P.O. 60' double ring
with framed 'Passed by Censor/ X 418' and 'Field Censor/60' cachet
in violet. Army Post Office 60 moved to Ceylon in Aug 43. Very fine.

60,00

33 1944. Air Mail envelope (faults) endorsed 'On Active Service'
addressed to Ireland bearing Ceylon SG 388, 6c black and blue, SG
391, 20c blue and SG 393, 30c green and carmine tied by 'E.A./
A.P.O. 57' double ring with circular 'Unit Censor/K 397' and 'Field
Censor/64' cachet in violet, routed via England with 'P.C. 90' censor
label and Gaelic pink censor tape applied on arrival. Very fine item
from Ceylon Army Post Office with four censors.

70,00
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Ceylon / Sri Lanka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6383 2006. EUROPA STAMPS, 50th Anniversary. Rare, complete
PRINTING SHEET containing 112 sets with two values each. Mint,
NH. Face value 67,200 LKR in all (= 439 USD / 370 EUR). Catalogue
value Scott 1,344 USD; Michel 1,680 EUR. (DRO)

120,00

China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

34 1878-1885, ”3 Candarin Großer Drache” und ”5 Candarin Großer
Drache” sowie die ”Kleinen Drachen” komplett, jeweils gestempelt,
unterschiedlich

150,00

35 1903, superb redband letter from Chinan (3. September) to Tsingtao
via the Chinese Post. Arrival mark German Post office 8. September.
#SPRACHE#1903, fantastischer Rotbandbrief aus Chinan nach
Tsingtau via die Chinesische Post, dann an die Deutsche Post. Die
Chinesische Frankatur ist entwertet mit Ovalstempel 3 September
dann Ankunftsstempel 7 September 03 sowie ein Ankunftstempel
der deutschen Post vom 8. September.

200,00

36 1906, colorcard franked with ”4 C. Dragon brown” sent from
PEKING to Bruxelles and fowarded to Hannover, good condition
#SPRACHE#1906, Colorkarte frankiert mit ”4 C. Drache” von
Peking mit mehrfacher Nachsendung letztlich nach Hannover, gute
Erhaltung

50,00

37 1918. Photographie card of 'Palais de l’été, Peking' addressed to the
'French Concession, Shanghai' bearing Imperial Post SG 268, ½c
sepia and SG 269, 1c yellow tied by Peking date stamp with arrival in
the Imperial and Local Post Shanghai. Very fine. Ex Desrousseaux.

80,00

38 1921/26, three covers franking with 10 Cts blue from German
Trading Company „Carlowitz & Co. Hankow” via Siberia to Dresden/
Germany, one of „DOLLAR STEAMSTHIP LINE”

50,00

39 1923, constitution 10 C. pair tied bilingual ”TSINGCHOWFU
14.2.18” (Feb. 18, 1925) to registered cover to Finland, on reverse
transits Tsinan, Harbin, Moscow, Leningrad and arrival ”HELSINKI
12 MAR 25”.

130,00

40 1927, uprated junk stationery card with strike CHONGLOK to
Germany in F/VF condition. #SPRACHE#1927, Dschunken-GSK
mit Zufrankatur mit K1 CHONGLOK nach Stuttgart in ordentlicher
Erhaltung.

60,00

41 1933 (ca.). Envelope addressed to Holland bearing SG 398, 5c
green tied by vernacular date stamp paying the unopened printer
mater rate.

60,00

42 1937, illustrated envelope (toned) from 'Sancian lsland, Saint
Francis Xavier, Shrine Post Office' addressed to Brighton bearing

70,00
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China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
SG 398, 5c green and SG 415, 10c purple (2) tied by Tungshan
date stamp with boxed instructional in red and oval 'Sancian-Canton'
hand-stamp, routed via Canton. Attractive item from this small
island.

43 1948, $5.000 on $2, a horizontal strip-3 tied ”Chekiang Yiwu 37.6.10”
to reverse of registered cover to Kinhwa w. next day arrival on front.

90,00

44 1948, plum blossoms $1000 (pair), $2000 (block-4), $3000 (5 inc.
block-4), $5000, $10.000 and $20.000 (bottom imprint margin copy)
tied ”PEIPING 26.4.37” (April 26, 1948) to airmail cover to USA.

90,00

6387 1878-1949, hochwertiger alter Bestand im Steckbuch ab allein je
zweimal Mi. 1-3, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

1.000,00

6388 1880-2000 (ca.), Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern und auf
einigen losen Albumseiten mit u.a. Kaiserreich, 1.Republik,
Taiwan, Volksrepublik, diversen Provinzausgaben, Hongkong und
Mandschukuo. (K)

380,00

6389 1900-1990 (about), small collection China in two stockbooks, also
with Taiwan and Peoples Republic of China, incl. some better issues
like first anniversary, world peace and peoples regime, moreover
some overprint issues. (A2) #SPRACHE#1900-1990 (ca.), kleine
Sammlung China ohne große Werte in zwei Steckbüchern,
dabei auch etwas Taiwan und Volksrepublik inkl. Ausgaben wie
erster Jahrestag, Weltfrieden und Volksregierung, sowie diverse
Aufdruckausgaben. Nettes Lot für Spezialisten. (A2)

220,00

6390 1900-2000 (ca.), Juwelry box and album filled with more than
thousand old and modern China stamps with some better, e.g.
Panda-set MNH, F/VF condition. (K) #SPRACHE#1900-2000 (ca.),
Schmuckschatulle, gefüllt mit loser Schüttung China und VR China
(weit über 1.000 Marken), dabei ein schöner postfrischer Panda-
Satz von 1973, dazu noch ein Fotoalbum, ebenfalls gefüllt mit China
in meist ordentlicher Erhaltung, ein Jahrbuch, ein Sonderfolder und
ein Vordruckalbum mit ”Alten Münzbriefen” aus Borekabo, bitte
genau besichtigen! (K)

200,00

6391 1913-62, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit über 950
Marken Kaiserreich und Volksrepublik auf selbstgestalteten Blättern
(M)

200,00

6392 1898-2013, Bestand mit über 800 Marken, diversen Blocks sowie
einigen Belegen und Ganzsachen im Steckbuch, dabei u.a. eine
Ansichtskarte aus handschriftlich ”Shanghai 17.1.08” und befördert
mit Marineschiffspost der ”S.M.S. Niobe” 1908 nach ”Zehdenick”
sowie ein Luftpost-Einschreibebrief aus SHANGHAI 12.4.39 nach
GENTHIN 25.4.39 mit rückseitigem Ankunftsstempel (A)

150,00

6393 1900-2000, accumulation of many hundreds stamps Imperial China
and PRC in three stockbooks and glassines. Also some covers and
FDC`s. (K) #SPRACHE#1900-2000, Bestand von vielen hundert

120,00
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China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Marken Kaiserreich und Volksrepublik in drei Steckbüchern und in
Tüten, dazu einige Briefe, FDC`s und Maximumkarten (K)

6394 1885-1980, accumulation on stockpages and leaves beginning
with the issue ”Small Dragon” including pair of the ”1 Candarin”
and two two single stamps each of the ”3 Candarin” and ”5
Candarin”, all used. Also some stamps of Taiwan and PRC
(M) #SPRACHE#1885-1980, Partie auf Steckseiten und Blättern,
hauptsächlich Kaiserreich, beginnend mit der Ausgabe ”Kleiner
Drache”. Hier ein waagerechtes Paar der ”1 Candarin” und zweimal
Mi.Nr. 5-6 jeweils gestempelt, auch etwas Taiwan und Volksrepublik
(M)

100,00

6395 1890-1990 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie mit
u.a. Kaiserreich, 1.Republik und Volksrepublik sowie etwas übriges
Asien mit Japan und Korea. (K)

100,00

6396 1900 (from), small lot of Chinese and German Colonies stamps in
small album. Some postmark interest noted. (A) #SPRACHE#1900
(ab ca.), kleine Partie China, dabei auch einige DAP Werte und
einige vielleicht interessante chinesische Stempel. Bitte besichtigen.
(A)

100,00

6397 1900 (approximately from), small stockbook filled with mainly China
and the odd Corea and other Asian material. (A)

80,00

China - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

45 1932/41, 30 C. (strip-4, one RC), 20 C., 2 C., 5 C. tied ”SHANGHAI
27.4.40” to reverse of censored air mail cover w. India KGVI 3 A.
(pair), 3 A 6 P. and 2 A 6 P. tied ”PESHAWAR 13 APR 40” (plus a
2 A. uncanc. on reverse) to ”Maclagan Esq. Officers Mess 1st Bn.
The Seaforth Highlanders” with a hefty Rs. 2.51 / 157 C. due amount
assessed, attractive.

350,00

China - Shanghai

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

46 1866, three Candareens in somewhat defective condition.
Spacefiller. #SPRACHE#1866, drei Kandarin mit Beanstandungen,
Lückenfüller

50,00

47 1866/77: Large Dragon 3ca. red-brown on thin hard paper, used and
cancelled by red ”LOCAL POST OFFICE SHANGHAI” double-ring
h/s, with four margins, fine. A scarce stamp (only a few known used)
from the late printing 50, Group XVI. #SPRACHE#1866/67: Große
Drachen, ”3 CANDAREENS”, rotbraun, dünnes, hartes Papier,
voll-breitrandiges Kabinettstück mit rotem ”LOCAL POST OFFICE
SHANGHAI”. Die Marke stammt aus der späten Druckperiode,

6.000,00
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China - Shanghai

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Gruppe XVI, Druck 50. Eine außerordentlich seltene Marke, von der
in gestempelter Erhaltung nur wenige Exemplare bekannt sind. (Sc.
20a, SG17a, Yv. 7, Chan LS 17a)

China - Provinzausgaben - Nordostprovinzen (1946/48)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

48 1946, $1/$10, $2/$20and $5/$50 (pair) with pen cross on registered
air mail cover from ”Harbin-Taowei” via ”SHANGHAI 20.3.46” to
Sweden, large slit not affecting stamps, cover complete, very rare
foreign usage of this issue, soon used up and replaced

110,00

China - Provinzausgaben - Sinkiang (1915/45)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

49 1916. Sinkiang Province postal stationery double reply card 4c
scarlet cancelled by Tihwafu (Urumtsu) date stamp '11th April
16'.Nice item of stationery.

70,00

China - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

50 1904. Imperial Chinese Post postal stationery card (few spots) 1c
pink cancelled by Lungchow date stamp addressed to France.

70,00

51 1908, square dragon 1 C. reply card used as form w. Kiautschou 2
C. tied ”TSINGTAU 16.3.10” used to Erfurt/Germany.

90,00

52 1924. Chinese Imperial Post Junk issue 1½c pale blue postal
stationery card upgraded by SG 269, 1c orange tied by Achiho date
stamp addressed to Peking with receiver on face. Nice item from
Kirin Province.

70,00

China - Incoming Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

53 GREAT BRITAIN, 1892. Postal stationery (vertical fold) envelope
2d grey/blue cancelled by hooded 'E.Low Hill/Liverpool' date stamp
addressed to Shanghai, China with Hong Kong/B transit on reverse.
Nice item of destination mail.

80,00

54 Somali Coast, 1904. Picture post card of the 'Djibouti-Harar Railway'
addressed to Hankow, China bearing Somalis Coast Yvert 56, 5c
green and black tied by 'Cote Francaise des Somalis/Djibouti' double
ring in blue '19/6' with 'Han-Keou-Chine/Poste Francaise' arrival
'18/7' arrival date stamp. Nice item of destination mail.

70,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 91

China - Incoming Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

55 ITALY, 1911. Picture post card of 'Genova' addressed to the '16th
Colonial Regiment, Chin-Wang-Tao, China' bearing ltaly Yvert 76,
5c green tied by Genova date stamp routed via Manchuria with
Japanese Post Office 'Changchun-S/I.J.P.O.' and Chinwangtao
arrival. Superb item of incoming mail via Manchuria.

70,00

56 Great Britain, 1915. Postal stationery envelope 1d scarlet upgraded
with SG 358, 1d vermilion addressed to the 'British Legation, Peking'
tied by Fulham roller routed via Siberia with 'Tientsin/Br.P.O.' transit
'29/12' and 'Base Office/B' with 'F.P.O. No1' double ring '30/12'
arrival. Nice item of mail into the Far East.

70,00

China - Fremde Postanstalten / Foreign Offices

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

57 German Fieldpost in China: 1901, Overprint issue 50 pfg.,
block of 8 and vertical strip of 4 incl. gutter paier, each
tied by cds. ”K.D.FELDPOSTEXPED. DES OSTASIATISCHEN
EXPEDITIONSCORPS *a 12.4.” to complete ”Field telegram”
with message number ”1” (= perfectly healthy. greeting”), fine,
very rare, certificate Ronald Steuer BPP #SPRACHE#Deutsche
Feldpost in China: 1901, Aufdruckausgabe 50 Pfg. im
senkrechten 8er-Block und senkrechter Viererstreifen mit
Zwischenstegpaar, je mit Stempel ”K.D.FELDPOSTEXPED.
DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS *a 12.4.”
auf komplettem Feldpost-Telegramm mit Nachrichten-Nummer
”1” (=Vollkommen gesund.Gruß”, komplette Feldposttelegramme
sind selten, Fotoattest Ronald Steuer BPP

2.800,00

58 German Offices, 1902. Envelope (roughly opened) written from
Infantry Regiment addressed to Wiesbaden bearing German China
SG 24, 10pf carmine tied by Tientsin/Deutsche Post/a date stamp
with boxed 'S.B./Ostas. Besatz. Brigade/11. Bat. 3 Die-Regmts'
date-stamp.

80,00

59 1907, German Offices. Picture post card of “The Emperor of China
returning from the Temple of Heaven’ addressed to Paris bearing
German China SG 38, 4c on 10pf red tied by Peking/Deutsche Post
date stamp. Nice card.

70,00

60 French Offices, 1910. French China postal stationery letter card 4c
on 10c red cancelled by Shanghai 'echoppe' date stamp (Pothion
Type H) addressed to Paris. Nice item.

80,00

61 United States, 1922. Illustrated picture post card of 'The Island
Arbor, West Lake, Hangchow' illustrated 'Published by The Chung
Hwa Book Co, Ltd/Shanghai, China' addressed to Austria bearing
United States SG 506, 2c carmine tied by 'U.S. Pos. Service
Shanghai/China/1922' (type XIIA) duplex. Interesting item paying
the 2 cent postcard rate overseas.

80,00
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China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

62 1878, ceres 5 C. and sage 30 C. each tied ”5104” to small cover
w. ”SHANG-HAI 24 AOUT 78” alongside to Madrid/Spain, with
handstamped return of Spanish legation Peking. On reverse french
transits and arrival ”MADRID 7 OCT 78”. Cover with small tear. A
rare destination from China. Cert. Menozzi (2015).

800,00

63 1897 Cover from the French Army Corps in Shanghai to Marseille,
franked with 10c. (pair and single) and 20c. of French P.O. in China
1894 issue all tied with ”CORR: D'ARMEES/SHANG-HAI/26 MAI
97” double-ring d/s, on reverse with large sender double-ring and
Marseille arrival dater. Cover with few little stains, but still good.

500,00

64 1900, Incoming mail, Germany, ”century-card” from ”KIEL 19.2.00”
to ship in Hong Kong, on reverse pictorial ”In Memory of return of
prince Heinrich from China” (brother of german emperor).

110,00

65 1901, 5 C. rot auf AK von AMSTERDAM nach PEKING CHINA,
Nachsendung nach ST. PETERSBURG bzw. PARIS. Hübsche
Irrläuferkarte!

90,00

66 1901, stampless envelope written from ‘Sitin-VanTao' dated '15th
Jan 1901' cancelled by 'Corps. Exp. Tonkin Ligne N.' double ring
(Salles 1954) with circular 'Marine Francaise/Service a la Mer' with
Troyes arrival '13 Mars' on reverse. Nice item of mail from the French
contingent in the Boxer rebellion with interesting content.

70,00

67 1901, stampless envelope written from 'Shin-Van-Tao' dated '19th
Feb 1901' cancelled by 'Corps. Exp. Tonkin Ligne N. 4' double ring
(Salles 1954) with circular 'Marine Francaise/Service a la Mer' with
Aube arrival '9th April' on reverse. Nice item of mail from the French
contingent in the Boxer rebellion with interesting content.

70,00

68 Incoming mail, 1902, Hawai, 2 C. tied large s.l. ”PACKET BNOAT”
and ”HONOLULU H.I.” w. Sep. 11 1902 dater alongside to ppc to
Shanghai, on reverse transit USPA Shanghai, arrival ”SHANGHAI
LOCAL POST D OC 7”.

90,00

69 Incoming mail, 1902, France, UPU card 10 C. canc. mail steamer
”LIGNE N 10 NOV 02 No. 7” via Shanghai french p.o., ”SHANGHAI
11 NOV 02” to Tsingtau w. 16/11 02 arrival.

70,00

70 1904, incoming mail, Chile: card 3 C. canc. „VALPARAISO 26 IX. 04”
via San Francisco , Shanghai (chinese and USPO, both on reverse)
to „TSINGTAU 9/12 04”

90,00

71 1917, French occupation of China, field post letter card
bearing two cachets ”CORPS D'OCCUPATION DE FRANCE
LE COMMANDANT” and ”CORPS FRANCAISE D'OCCUPATION
DE CHINE LA VAYUEMESTRE - FRANCHISE MILITAIRE”,
postmarked ”TIEN TSIN CHINE POSTE FRANCAISE 17 JUIL 17”
to Amiens/France, on reverse transit mark ”SHANG-HAI CHINE
19.7.17”, slight rough opening, full message inside.

100,00
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China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

72 1921, Brief aus SHANGHAI (Absenderangabe) frankiert mit USA 3
C. + 2 C. nach Kopenhagen mit rs. Ankunftsstpl.

90,00

73 1940/41, martyrs/SYS total 50 C. tied ”SHANGHAI 28.4.41” to
censored cover (crease and bottom tears) to Germany w. openly
written field post address of Germany Airforce staff, scarce thus

270,00

China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

79 1961, ancient Chinese Ceramics complete set unmounted mint.
#SPRACHE#1961, altchinesische Keramik, kompletter Satz sauber
postfrisch.

60,00

80 1967, Maos theses (I) gold/red strip-5 plus two red singles (one
creased) tied bilingual „DAIREN 1969.1.18” on air mail cover
(backflap missing) to Denmark, sender Captain of steamer „Michael
Jebsen”, danish s/s co. at Hong Kong, commercial covers are very
rare. (T)

1.400,00

81 1967, 18th anniversary W6 8 F. tied unclear to inland cover with
impirinted mao slogan and additional handstamped Mao slogan,
letter enclosed, cover reduced at left and vertical bend, stamp
slightly overlapping, commercial usage

300,00

82 1971, ”50 years CP of China”, VF MNG as issued, strip of three
without fold. #SPRACHE#1971, ”50 Jahre KP Chinas”, tadellos
ungebraucht wie verausgabt, ungefalteter Dreierstreifen, Mi. 750,--

200,00

83 1976, ”Horses” sheet, mint never hinged #SPRACHE#1976,
”Pferde”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 850,--

200,00

84 1977. Registered envelope with single franking 20 F steal industry. 60,00

85 1979, ”Exhibition Riccione” sheet, mint never hinged
#SPRACHE#1979, ”Riccione”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 850,--

200,00

86 1979, ”Camellia” sheet, mint never hinged #SPRACHE#1979,
”Kamelien”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 300,--

70,00

87 1979, ”Exhibition Hongkong” sheet, mint never hinged
#SPRACHE#1979, ”Ausstellung Hongkong”-Block, tadellos
postfrisch, Mi. 500,--

100,00

88 1981, ”Red house” sheet, mint never hinged #SPRACHE#1981,
”Rotes Haus”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 280,--

70,00

89 1981, ”Red house” sheet, mint never hinged #SPRACHE#1981,
”Rotes Haus”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 280,--

70,00

90 1984, ”Rolled painting” sheet, mint never hinged #SPRACHE#1984,
”Rollbild”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 220,--

70,00
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China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6398 1949-91, hervorragende Sammlung in zwei Bänden mit vielen guten
Ausgaben auch aus der Zeit der Kulturrevolution, teils gestempelt,
teils postfrisch und auch parallel gesammelt, tolles Objekt aus dem
Dr. Kühnel-Nachlass (A2)

5.000,00

6399 1992-2005, postfrische und augenscheinlich komplette Sammlung
in zwei Alben, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A2)

300,00

6400 1996-2003 (ca.), postfrische Abopartie inkl. der oft nicht im Abo
gelieferten Sonderblocks (Michel ”I”) (M)

200,00

6401 1992-2003, collection of 27 different MNH souvenir-sheets
each twice on stock pages in VF condition. (M)
#SPRACHE#1992-2003, Zusammenstellung von 27 verschiedenen
postfrischen Blockausgaben, diese dann jeweils doppelt auf
Steckseiten, die Erhaltung ist sehr gut. (M)

120,00

6402 ca. 1980-90, Collection and accumulation MNH and FDC`s in a
stockbook, also Yearfolder 1985-86, Yearbook 1988, Coincovers
and some other material (K) #SPRACHE#1980er Jahre, postfrische
und FDC - Sammlung im dickleibigen Steckbuch, Jahreshefte
1985-86, Jahrbuch 1988, einige Münzbriefe und andere Zugaben
im Karton (K)

100,00

Cochinchina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

91 1870, stampless official mail envelope (roughly opened) written
from Saigon dated '24th Feb 1870' addressed to Saigon headed
'Cochinchine/Direction de L 'Interieur' and cancelled by circular
'Direction de L 'Interieur/3rd Bureau/Cochinchine'. Cover with five
page content.

70,00

Canada - Kanadische Staaten / Canadian States

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6378 1862-1971, Canada and territories collection in three volumes
including many good and top values including 1897 Jubilee Quebec
Tercentenary and others. (A3) #SPRACHE#1862-1971, Kanada
und Gebiete, Sammlung in drei Alben mit etlichen besseren Werten
wie Jubiläum 1897 in gemischter Erhaltung, wobei besonders der 3-
Dollar-Wert qualitativ glänzt, hervorragend auch Quebec 300 Jahre
und Ottawa Parlament. Dabei etliche Belege. (A3)

1.000,00
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Cook-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

358 1900 Einschreibebrief frankiert mit Freimarkenausgabe 3x 1 P.
braun, 2 1/2 P. rosa u. 3x 5 P. graugrün in Mischfrankatur mit
Vogelausgabe 1/2 P. blau n. Dtl., 2 Marken Mgl.

160,00

359 1901, Angel tern 1 sh. carmin tied by cds. ”COOK ISLAND...SE.01”
to registered cover addressed to German Captain of S.M.S.
”Comoran” to Tahit with arrival mark, fine, scarce

220,00

360 1932, set of plate proofs in horizontal pairs imperforated
on ungummed paper in issued colours. #SPRACHE#1932,
Probedruck-Satz in waagerechten Paaren ungezähnt und ohne
Gummierung.

220,00

361 1932, 6d black and orange, die proof in issued colours.
#SPRACHE#1932, 6d schwarz und orange, Druckprobe ohne
Gummierung.

170,00

Chile - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6386 1620-1853, Posten von acht originalen Landkarten von CHILE,
teils mit musealem Charakter, sehr dekorativ und in normaler
Gebrauchserhaltung. (K)

180,00

China - Taiwan (Formosa)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6403 1945-1995, dickes Steckbuch mit postfrischer Sammlung Taiwan
sowie ein paar gestempelten Werten, die Erhaltung ist bei den
postfrischen Marken meist sehr gut, bei den gestempelten Werten
etwas unterschiedlich, dabei etliche Bogenecken, Mi. über 2.000,-
Euro, günstig angesetzt. (A)

150,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3877 1941, Deutsche Besetzung Litauen - der erste Satz komplett auf
sauberen Briefstücken, alle Werte sind gepr. Krischke BPP, Mi.
400,- Euro. #SPRACHE#1941, complete set on pieces, expertised
BPP.

100,00

3878 1941, Deutsche Besetzung Litauen - 2 Kopeken postfrisches
Paar vom Unterrand mit stark verschobenem Aufdruck.
#SPRACHE#1941, 2 K MNH pair from lower margin with shifted
overprint.

200,00

3879 1941, 20 Kop., 30 Kop. und 50 Kop. Freimarken mit kopfstehendem
Aufdruck, geprüft Keiler oder Krischke BPP.

110,00
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Dt. Besetzung II WK - Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3880 1941, Freimarken der UdSSR mit Aufdruck ”VILNIUS”, 9 Werte
auf unbeschriftetem Sonderumschlag zum 20 jährigen Bestehen
Litauens (2 x gefaltet), Attest Krischke BPP ”Aufdrucke echt,
Stempel VILNIUS C. - b - 16.7.41” echt. Abgesehen von einer
leichten Verschmierung des Aufdrucks bei dem Wert zu 80 Kop. ist
die Erhaltung einwandfrei. Die Marke zu 1 Rbl. hat die Aufdruckabart
”Weiter Abstand zwischen I und L” diese ist sehr selten.” (T)

900,00

3881 1941, Deutsche Besetzung Litauen - Satzbrief der zweiten Ausgabe,
Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.500,- Euro.
#SPRACHE#1941, complete set of the second issue on cover,
certificate BPP.

300,00

3882 1941, 80 K. Polarflug als postfrisches Paar vom Unterrand mit
einmal der Aufdruckabart ”weiter Abstand zwischen „L” u. „N” in
VILNIUS”, gepr. Krischke BPP.

450,00

3883 1941, 80 Kopeken karmin/dunkelorangerot mit kopfstehendem
Aufdruck ”VILNIUS” und der Abart ”Abstand zwischen L und
N 0,95mm statt 0,45 mm”, postfrisch, Auflage nur 100 Stück!
Fotoattest Krischke BPP.

900,00

3884 1941, 80 K. Freimarke mit Aufdruck ”VILNIUS” mit Abart ”Weiter
Abstand zwischen I und U”, postfrisch, geprüft Krischke/BPP.

270,00

3885 1941, Freimarke 1,- Rubel schwarz/dunkelrot in postfrischer
Erhaltung geprüft Krischke (ca. 1mm hoch). Ein leicht kurzer
Zahn unten rechts ist bei der Seltenheit dieses Wertes zu
vernachlässigen. Michel 2.600,- Euro

500,00

3886 1941, 1 R. mit Aufruck „VILNIUS” mit der Abart ”Weiter Abstand
zwischen I und L”, postfrisches Prachtstück mit Fotoattest Krischke
BPP ”...hat echten Aufdruck mit Abart...und vollen Originalgummi.
Am rechten Rand etwas unterhalb der Markenmitte hat sie einen
kleinen, schwachen Stockfleck. Die Abart ist sehr selten.”

500,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Alsedschen (Alsedziai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3887 1941, 10 Kop. und 50 Kop. Freimarken mit Handstempelaufdruck
sauber gebraucht, ungeprüft daher ohne Obligo.

90,00

3888 1941, 30 Kopeken postfrisch vom Oberrand gepr. Keiler BPP und
Krischke BPP, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 60 K MNH from
upper margin expertised twice.

150,00

3889 1941, 60 Kopeken postfrisch gepr. Keiler BPP und Krischke BPP,
Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 60 K MNH expertised twice.

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 97

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Rakischki (Rokiskis)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3890 1941, 13 Freimarken mit Aufdruck in verschiedenen Typen. Dabei
Mi.Nr.: 2 aI, 3 aI, 4 aIV, 4 bI, 5a im 4-er Block mit 3 x 5 aI und einmal 5
aII, Einzelstück 5 aI, 5 bII, 7 aIII, 7 aII und 5 bI, postfrisch (60 Kop. aII
mit Falz), geprüft Dr. Dub oder Klein. 5 KbII gebraucht auf Briefstück
aber nicht geprüft, daher ohne Obligo.

80,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Rossingen (Raseiniai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3891 1941, 80 Kopeken dunkelbräunlichrot mit kopfstehendem Aufdruck,
doppelt signiert Krischke. #SPRACHE#1941, 80 K with inverted
overprint, expertised BPP.

850,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Telschen (Telsiai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3892 1941, 80 Kopeken postfrisch mit Aufdruck-Type III, Mi. mind. 1.800,-
Euro. #SPRACHE#1941, 80 K MNH with overprint type III

500,00

3893 1940, Sondermarke Majakowski 80 K. ultramarin, einmal mit
kopfsthendem Aufdruck ”Laisvi Telsiai 1941.VI.26”, ungebraucht mit
Falzrest und einmal Nr. 9 DDD mit dreifachem Aufdruck. Beide
Marken nicht geprüft daher ohne Obligo.

450,00

3894 1941, 1 Rubel postfrisch mit kopfstehendem Aufdruck unsigniert,
Mi. 1.000,- Euro. #SPRACHE#1941, 1 R VF MNH with inverted
overprint.

300,00

3895 1941, 1 Rubel postfrisch vom rechten Bogenrand, mit Aufdruck-
Type III e - im Michel nicht gelistet - Fotoattest Krischke BPP ”echt
und einwandfrei” sowie ”die Auflage dieser Marke beträgt nur 41
Stück.” #SPRACHE#1941, 1 R VF MNH from right margin in type
IIIe - not listed in Michel - certificate BPP ”only 41 copies printed”.

250,00

3896 1941, 10 Kopeken postfrisch mit Plattenfehler ”i941” statt ”1941”,
Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage
beträgt nur 20 Stück”, Mi. 1.500,- Euro. #SPRACHE#1941, 10 K
with plateflaw ”i941” instead of ”1941” MNH certificate BPP ”only 20
copies printed”.

400,00

3897 1941, 15 Kopeken postfrisch mit Plattenfehler ”i941” statt ”1941”,
Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage
beträgt nur 16 Stück”, Mi. 1.500,- Euro. #SPRACHE#1941, 15 K
with plateflaw ”i941” instead of ”1941” MNH certificate BPP ”only 16
copies printed”.

400,00

3898 1941, 30 Kopeken (Leningrad) postfrisch mit Fotoattest Krischke
BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt 360 Stück”,
Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 30 K MNH certificate BPP ”only
360 copies printed”.

150,00
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Dt. Besetzung II WK - Litauen - Telschen (Telsiai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3899 1941, 30 Kopeken (Moskau) postfrisch mit Plattenfehler ”Telsial”
statt ”Telsiai”, Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei”
sowie ”die Auflage beträgt nur 40 Stück”, Mi. 1.350,- Euro.
#SPRACHE#1941, 30 K with plateflaw ”Telsial” instead of ”Telsiai”
MNH certificate BPP ”only 40 copies printed”.

350,00

3900 1941, 30 Kopeken (Moskau) postfrisch mit Plattenfehler ”Vi” statt
”VI”, Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die
Auflage beträgt nur 40 Stück”, Mi. 1.350,- Euro, eine kleine
Gummischliere sei der Ordnung halber erwähnt. #SPRACHE#1941,
30 K with plateflaw ”Vi” instead of ”VI” MNH certificate BPP ”only 40
copies printed”.

300,00

3901 1941, 30 Kopeken (Ukrainische SSR) postfrisch mit Fotoattest
Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt nur
162 Stück”, Mi. 700,- Euro. #SPRACHE#1941, 30 K MNH certificate
BPP ”only 162 copies printed”.

200,00

3902 1941, 30 Kopeken (Weißrussische SSR) postfrisch mit Fotoattest
Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt 360
Stück”, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 30 K MNH certificate BPP
”only 360 copies printed”.

150,00

3903 1941, höchst attraktives Briefstück der 30 Kopeken (Kirgisische
SSR) vom rechten Seitenrand in Bedarfszähnung mit klarem
seltenem K2 LOUKE (dt. Lukniken), gepr. Krischke BPP und Keiler
BPP, Mi. 900,- Euro. #SPRACHE#1941, 30 K on very attractive
piece from right margin with rare cancellation LOUKE expertised
twice.

180,00

3904 1941, 30 Kopeken (Aserbaidschanische SSR) bis auf eine
punktgroße Stelle postfrisch gepr. Krischke BPP, Mi. 240,- Euro.
#SPRACHE#1941, complete sheet in a-color incl. plateflaw with
usual gum and some spots in margin and a minor stain spot on top.

80,00

3905 1941, 30 Kopeken (Armenische SSR) postfrisch mit Plattenfehler
”Telsial” statt ”Telsiai”, Fotoattest Krischke BPP ”echt und
einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt 40 Stück”, Mi. 1.350,- Euro.
#SPRACHE#1941, 30 K MNH with plateflaw ”Telsial” instead of
”Telsiai”, certificate BPP ”only 40 copies printed”.

350,00

3906 1941, 30 Kopeken (Tadschikische SSR) postfrisch vom Unterrand,
Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage
beträgt 360 Stück”, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 30 K MNH
from lower margin certificate BPP ”only 360 copies printed”.

150,00

3907 1941, 30 Kopeken (Usbekische SSR) postfrisch vom linken
Seitenrand, Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie
”die Auflage beträgt 360 Stück”, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941,
30 K MNH from left margin certificate BPP ”only 360 copies printed”.

150,00
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Dt. Besetzung II WK - Litauen - Telschen (Telsiai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3908 1941, 30 Kopeken (Karelo-Finnische SSR) postfrisch mit
Plattenfehler ”194i” statt ”1941”, Fotoattest Krischke BPP ”echt
und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt 40 Stück”, Mi. 1.350,-
Euro. #SPRACHE#1941, 30 K MNH with plateflaw ”194i” instead of
”1941”, certificate BPP ”only 40 copies printed”.

150,00

3909 1941, 30 Kopeken (Kasachische SSR) postfrisch vom linken
Seitenrand, Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie
”die Auflage beträgt 360 Stück”, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941,
30 K MNH from left margin certificate BPP ”only 360 copies printed”.

150,00

3910 1941, D50 Kopeken postfrisch vom Unterrand, Fotoattest Krischke
BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt 360 Stück”,
Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, 50 K MNH from lower margin
certificate BPP ”only 360 copies printed”.

150,00

3911 1941, postfrischer Höchstwert aus der linken oberen Bogenecke
mit oben doppelter Zähnung, Altsignatur Dr.Dub, Mi. 450,- Euro.
#SPRACHE#1941, 60 K from upper left corner MNH on top perfed
twice, signed Dr. Dub.

150,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Wilkomir (Ukmerge)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3912 1941, Freimarkenausgabe Werktätige mit Aufdruck in postfrischer
Erhaltung. Diverse Signaturen unter anderen Krischke.

400,00

Dt. Besetzung II WK - Litauen - Zargrad (Zarasai)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3913 1941, 50 Kopeken mit schwarzem Aufdruck der Type II B (mit ”=”
statt ”-”) gepr. Krischke BPP (jedoch als Type III, da die Type II B
seinerzeit noch nicht katalogisiert war). Der Michel bewertet diese
Type noch mit -,-, hervorragende Seltenheit dieses spannenden
Sammelgebietes. #SPRACHE#1941, 50 K with black overprint in
type II B (with = instead of -), expertised ”III”, as when it was
expertized this type was not yet listed in Michel, still without
valuation.

250,00

3914 1941, 60 Kopeken, waagerechter Viererstreifen vom Unterrand
mit seltener Aufdrucktype VII (im Michel nicht gelistet), Fotoattest
Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”sehr selten, da nur
geringe Teilauflage”, Mi. 600,- Euro. #SPRACHE#1941, 60 K
horizontal strip of four with rare overprint variation VII - not listed in
Michel - certificate BPP ”very rare”.

250,00
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Dt. Besetzung II WK - Lothringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3915 1940, 5 Werte Hindenburg mit Aufdruck mit dem Plattenfehler ”II”, ”c
statt e in Lothringen”, dabei 5, Pfg. Oberrand, 10 Pfg. und 100 Pfg.
postfrisch, sowie 25 Pfg. und 100 Pfg. gestempelt teils mehrfach
geprüft.

90,00

3916 1940, 5 Werte Hindenburg mit Aufdruck mit dem Plattenfehler ”I”, ”o
statt e in Lothringen”, dabei 8, Pfg. (steht nicht im Michel), 20 Pfg.
und 30 Pfg. postfrisch/ungebraucht, sowie 30 Pfg. gestempelt und
50 Pfg. auf Briefstück mit Letzttagsstempel ”METZ 31.12.41”

120,00

5541 1940/41, 3 Pf. Hindenburg Aufdruck mit Aufdruckfehler
”Lothringon” (I) auf Drucksache mit Notstempel ”Litzingen” sowie 5,
6, 3 x 12, 25 und 30 Pf. lose gestempelt, jeweils mit Aufdruckfehler
”Lothringcn” (II), Mi. 590 € (T)

80,00

5542 1940/44, umfangreiche Stempelsammlung von 225 Belegen
und Briefstücken. Enthalten sind alte französische Stempel,
provisorische Gummistempel, einige deutsche Normstempel sowie
sechs Einschreiben mit teils provisorischen R-Zetteln. Über die
Hälfte der Sammlung besteht aus Behörden- und Geschäftspost;
die üblicherweise stark vertretenen philatel. Belege sind hier in der
Minderzahl. Empfehlenswertes Objekt mit großer Breite. (K)

450,00

5543 1940/1941, Lothringen und etwas Elsaß, Sammlungspartie von ca.
50 Belegen meist mit Notstempeln (Ra1 und L1), zusätzlich einige
Briefstücke, Bedarfserhaltung. (A)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Mazedonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3917 1944, Freimarken: Marken von Bulgarien zu 1 L auf 10 St
im postfrischen Zwischenstegpaar, bei der linken Marke ”1914”
satt ”1944” bei der rechten Marke ”1941” statt ”1944”, dazu ein
Einzelstück mit der Aufdrucktype ”1941” statt ”1944”.

50,00

3918 1944, Freimarken: Marken von Bulgarien zu 1 L auf 10 St und 3 L auf
15 St mit Aufdruckfehler ”1941” statt ”1944”, Nr. 2 K ”kopfstehender
Aufdruck”, postfrisch geprüft Hristov. Dazu ein 4-er Block mit einmal
”Kopfstehende 3 im Wertaufdruck”, Attest Hristov.

150,00

3919 1944, 3 L. auf 15 Stot., 6 L. auf 10 St. und 9 L. auf 15 St. mit
goldenem Aufdruck, postfrisch, Attest Krischke.

180,00

3920 1944, 9 L. auf 15 St. Freimarke von Bulgarien mit Aufdruck
als postfrisches Doppelstück mit einmal dem Aufdruckfehler
”Kopfstehende 9”, mehrfach geprüft Hristov und Krischke.

270,00

3921 1944, 9 L. auf 15 St. Freimarke von Bulgarien mit Aufdruck als
postfrischer Einzelwert mit dem Aufdruckfehler ”Kopfstehende 9”,
Attest Hristov.

50,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 101

Dt. Besetzung II WK - Mazedonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3922 1944, 9 L. auf 15 St. schwarzolivbraun Freimarke von Bulgarien
mit Aufdruck als postfrischer Einzelwert mit dem Aufdruckfehler
”Kopfstehende 9”, geprüft Hristov.

50,00

5544 1944, AUFDRUCKFEHLER, Lot mit 7 einwandfrei postfrischen
Marken mit div. Aufdruckfehlern bzw. -besonderheiten, u.a. 1 IV, 2
KW, 6 II, III, fast alle geprüft Krischke bzw. Hristov BPP (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3923 1943, Freimarkensatz 9 Werte komplett in tadelloser postfrischer
Erhalt in der ausgabetypischen Zähnung geprüft Krischke. Michel
500,- Euro

100,00

3924 1943, Freimarken 3 Din mit Aufdruck 1 Lire, 2 postfrische Werte,
dabei einmal mit ”erste 1 von Lire hochgestellt (steht nicht im Michel)
und einmal ”erstes e in Deutsche fast nicht gedruckt” diese Marke
hat herstellungsbedingte Haftspuren, geprüft Dr. Dub.

50,00

3925 1943, Freimarken 3 Din mit Aufdruck 0,50 Lire, 3 postfrische Werte,
dabei einmal mit hochgestellter ”Lire” (steht nicht im Michel) und
geradem Kopf der ”5” in der Wertangabe, einmal PF I ”letzte 0 von
0,50 rechts offen” und einmal 1 II PF I”erste 0 von 0,50 oben und
unten offen und mit geradem Kopf der 5”, alles geprüft Dr. Dub oder
Krischke.

130,00

3926 1943, Freinmarken mit Aufdruck, 5 postfrische Marken mit
Aufdruckfehlern, dabei Nr. 3 ”Kopf der 5 gerade”, einmal ”1 von 1
Lire gebrochen”, eimal ”r in Verwaltung beschädigt”, Nr. 4 einmal
”linke 2 schmal und dick und a in Verwaltung beschädigt”, geprüft
Krischke, Nr. 4 ”L in Lire eingekerbt”, teils signiert.

130,00

3927 1943, Freimarken 3 Din mit Aufdruck 4 Lire als ungebrauchtes
senkrechtes Paar mit kopfstehendem Aufdruck, ungebraucht
mit Gummischäden und Flecken, bildseitig einwandfrei, geprüft
Ercegovic.

70,00

3928 1944, 5 Lire auf 4 Din Freimarke von Jugoslawien mit Aufdruck
postfrisch mit der Aufdruckvariante ”Kopf der linken Wertziffer 5
gerade - steht nicht im Michel - rechte Wertziffer geschweift.”

50,00

3929 1944, 8 L. auf 4 Din. Freimarke von Jugoslawien mit Aufdruck als
postfrisches Doppelstück mit einmal dem Aufdruckfehler ”rechte
Wertziffer 8 oben offen”, geprüft Krischke BPP.

100,00

3930 1944, 8 L. auf 4 Din. Freimarke von Jugoslawien mit Aufdruck,
postfrisch mit dem Aufdruckfehler ”rechte Wertziffer 8 oben
eingedellt”, geprüft Krischke BPP.

50,00
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Dt. Besetzung II WK - Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3931 1943, 20 L. auf 4 Dinar als postfrischer Einzelwert in der Type ”I” mit
kopfstehendem Aufdruck, Attest Velickovic ”echt laut beschreibung”
Sehr selten.

130,00

3932 1943, 20 L. auf 4 Dinar als postfrischer 4-er Block mit
kopfstehendem Aufdruck davon 3 x Type ”I - Kopf der 2 der
Wertangabe 20 rund” und einmal in der Type ”II -Kopf der 2 der
Wertangabe 20 spitz”, Attest Raybaudi.

500,00

3933 1943, 20 L. auf 4 Dinar als ungebrauchter Einzelwert in der Type
”IV -Kopf der 2 der Wertangabe 20 links spitz, rechts rund” und
kopfstehendem Aufdruck, Attest Krischke BPP ”Die Marke hat
echten, kopfstehenden Aufdruck in Type IV und Originalgummi mit
gummifreien Stellen im unteren Bereich. In diesem Markenteil ist sie
außerdem fleckig.” Sehr selten.

50,00

3934 1943, 20 L. auf 4 Dinar als postfrischer 4-er Block mit
kopfstehendem Aufdruck davon 3 x Type ”I - Kopf der 2 der
Wertangabe 20 rund” und einmal in der Type ”II -Kopf der 2 der
Wertangabe 20 spitz”, div. Aufdruckvarianten ”schmale und dicke,
sowie beschädigte Ziffern”, Attest Ercegovic.

500,00

3935 1943, 25 C. bis 5 L. „Nationaler Verwaltungsausschuss 10
XI 1943”, 8 Werte auf 2 Satzbriefen, jede Marke Feld 8
”Verwaltungsausscuuss”, gestempelt ”Podgorica 25.XII.43”, die
Stempelung erfolgte gefälligkeithalber (von dieser Ausgabe sind
keine echtgelaufenen Briefe bekannt), innen geprüft Krischke BPP.

1.300,00

3936 1943, Flugpostmarke 10,- Lire schwäzlichbräunlichkarmin mit
sauberem Erstfalz in tadelloser Erhaltung geprüft Krischke. Michel
3.900,- Euro

800,00

3937 1944, 0,15+0,85 RM - 0,50+1,50 RM Flüchtlingshilfe als gefälligkeits
gestempelter Satz (Berane und Rozai)

180,00

3938 1944, 0,15+1,35 RM rötlichlila und 0,25+1,75 kobaltblau
Flüchtlingshilfe als 2 postfrische Einzelwerte mit Aufdruckfehler
”erstes l von Flüchtlingshilfe gebrochen”, geprüft Krischke BPP.

80,00

3939 1944, Rotes Kreuz: 7 Werte mit echten roten Aufdrucken
und Originalgummierung in einwandfreier Erhaltung, Zähnung
herstellungsbedingt teils gering unregelmäßig, dabei alle Marken
Type ”I - g in Montenegro normalstehend” 29I, 30 I und 33 I - 35 I,
alle geprüft Krischke BPP.

350,00

3940 1944, Rotes Kreuz 2 mal 0,25+2,75 auf 1 Lire und einmal 0.50+2
RM auf 2 Lire , dabei 1x Nr 34 mit Abart: normalstehendes „g” in
Montenegro, postfrisch, geprüft Krischke BPP

70,00

5545 1943, 25 Cent.-5 L. und 50 Cent - 10 Lire Freimarken
und Luftpostmarken, postfrische Zusammenstellung mit Aufdruck-
Setzfehler ”Verwaltungsausscuuss”, dabei sind Mi.Nr.: 10-12 im
senkrechten Paar je einmal mit ”Verwaltungsausscuuss”, Nr. 13

13.500,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 103

Dt. Besetzung II WK - Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
im 6-er Block (Feld 3-5,8-10), Nr. 14 zwei Einzelstücke einmal
mit ”Verwaltungsausscuuss”, Nr. 15 zwei Einzelstücke einmal mit
”Verwaltungsausscuuss”, Nr. 16 im 6-er Block (Feld 3-5,8-10), Nr.
17 im 3-er Streifen (Feld 8-10), Nr. 18 zwei Einzelstücke einmal
mit ”Verwaltungsausscuuss”, Nr. 19 zwei Einzelstücke einmal mit
”Verwaltungsausscuuss”. Alle Marken sind postfrisch und geprüft,
für die Satzfehler mit Attest Krischke BPP. Sehr selten, vorallem
auch die zusammenhängenden Stücke Normalmarke und Marke
mit Satzfehler. Die komplette Sammlung finden Sie zum Download
unter www.stamp-auctions.de (T) #PDF#

5546 1943-1944, Sammlung auf Falzlosseiten mit einigen besseren
Werten wie z.B. Mi.Nr. 14 postfrisch, 14 gefälligkeitsentwertet auf
Briefstück geprüft Krischke, 15/18 auf Satzbrief, 20/28 postfrisch
und 29/35 postfrisch geprüft Krischke. Vieles wurde doppelt bzw.
einmal postfrisch und einmal gestempelt gesammelt. Wegen der
Stempelproblematik günsig ausgerufen. (M)

400,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau (Pskow)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3941 1941, 20 Kop. auf 1 Pfg. schwarz als postfrisches Unterrandpaar
mit rechts schwarzem Aufdruck und links rotem Aufdruck. Attest
Kriscke: ”Die Marken i waagerechten Paar vom Unterrand haben
echte Aufdrucke, die rechte in schwarz, die linke in rot, und volle
Gummierung. Die Erhaltung ist einwandfrei. Von diesen Paaren
sind nur 4 Stück bekannt.” (2 Paare postfrisch und 2 Paare mit
Falz und angetrennt.). signiert Dr. Oertel. Der Michel notiert diese
Paare mit 5.000,- €, aber durch die Seltenheit ist eine eindeutige
Preisfestsetzung nicht möglich!

4.500,00

3942 1941, 20 Kop. auf 1 Pfg. schwarz mit schwarzem Aufdruck vom
Oberrand, postfrisch. Signiert.

140,00

3943 1941, 20 Kopeken auf 1 Pfennig schwarz mit dunkelrosarotem
Aufdruck vom Walzenoberrand in tadelloser postfrischer Erhaltung
mit Altsignatur. Michel 550,- Euro

100,00

3944 1941, 20 Kop. auf 1 Pfg. schwarz mit rotem Aufdruck vom
rechten Seitenrand, postfrisch. Mehrfach signiert und Prüfbefund Dr.
Rommerskirchen.

140,00

3945 1941, Probeaufdruck 60 Kop. auf 60 Kop. karmin, Attest Dr.
Rommerskirchen: ”Probeaufdruck in einer Auflage von 24 Stück. Die
postfrische Marke ist echt, sie wurde von mir signiert.” sehr selten.
Eine eindeutige Preisfestsetzung ist nicht möglich.

800,00

3946 1941, Probeaufdruck Pleskau auf 30 Kop. preußischblau
mit abgedecktem Aufdruck (ohne Wertziffer) als postfrisches
Oberrandstück. Geprüft Dr. Rommerskirchen. Auflage nur 50 Stück.
Sehr selten.

800,00
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Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau (Pskow)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3947 1941, Probeaufdruck Pleskau auf 60 Kop. karmin mit abgedecktem
Aufdruck (ohne Wertziffer) als postfrische Einzelwert. Attest Dr.
Rommerskirchen: ”Die Marke ist postfrisch und von dem früheren
Bundesprüfer Keiler signiert. Urmarke und Aufdruck sind echt. Die
Marke wurde von mir signiert.” Auflage nur 65 Stück. Sehr selten.

800,00

3948 1941, --- auf 60 Kop. Karmin, Probedruck Pleskau mit abgedecktem
Aufdruck ohne Wertziffer auf Brief an Herrn Isakov von Herrn
Nekrasov, gestempelt ”PSKOV 29.8.41 k” und rs. Ankunftstempel
”PSKOV 29.8.41 a”. Geprüft Dr. Rommerskirchen. Auflage der
Marke war 65 Stück, wie viele davon auf Brief gelaufen sind ist
unbekannt! Sehr seltener Beleg!

900,00

3949 1941, Probeaufdruck 20 kop. / 30 Kop. auf der russischen
Sondermarke mi.Nr.: 737 (Eingliederung der Westukraine) 30
kop. dunkelgrünblau. Attest Dr. Rommerskirchen: ”Die Marke ist
postfrisch. Urmarke und Aufdruck sind echt. Die Marke wurde
von mir als Probedruck signiert.” Einer der seltensten Proedrucke
Pleskaus. Michel -.-. Eine eindeutige Preisfestsetzung ist nicht
möglich.

7.000,00

3950 1941/1942, 20 Kop. y I (abgebrochene Spitze - Feld 3)
und 60 Kop. y II (Doppelpunkt hinter p in Kop.) auf echt
gelaufenem eingeschriebenem Brief an Herrn Sowolorskij in
Pleskau, gestempelt ”PSKOV 14.1.42 k” mit Ankunfsstempel
”PSKOV 14.1.42 a”.

80,00

3951 1942, 60 K. grünoliv auf Bedarfspostkarte (!) des Arbeitsamtes
Pleskau als Orts-Einschreiben vom 31.1.42, nur ganz wenig
Bedarfspost bekannt! Dazu ein echt gelaufener portogerechter
Einschreibebrief an Herrn Kononow ”PSKOV 26.2.42 k” mit
Ankunftstempel ”PSKOV 26.2.42 a”

50,00

3952 1941, Hilfe für Stadtkindergärten, kompletter postfrischer Bogen der
a-Farbe inkl. Plattenfehler auf Feld 10 in üblicher Gummierung,
am Rand geringe Haftpunkte sowie oben ein kleiner Stockpunkt,
Mi. 600,- Euro. #SPRACHE#1941, complete sheet in a-color incl.
plateflaw with usual gum and some spots in margin and a minor stain
spot on top.

150,00

3953 1941, Hilfe für Stadtkindergärten, kompletter postfrischer Bogen der
b-Farbe inkl. Plattenfehler auf Feld 10 mit leichten Beanstandungen,
Mi. 700,- Euro. #SPRACHE#1941, complete sheet in b-color incl.
plateflaw with some gum disturbances.

100,00

3954 1941, 60+40 Kop. Hilfe für Stadtkindergärten auf Einschreibebrief
mit Einlieferungsschein an Herrn Leutnant Lotar de Bary,
Zusatzfrankatur Mi.Nr.: 10 und 11, gestempelt am Ausgabetag
”PSKOV 18.10.41 k” FDC. sehr selten. Es existieren nur sehr wenige
FDC!

130,00
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Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau (Pskow)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3955 1941/42, 4 postfrische Werte 60+40 Kop. Hilfe für
Stadtkindergärten, dabei Mi.Nr.: 12 a+b x mit doppeltem rechten
Einfassungsrahmen (Abart Feld 2 steht nicht im Michel)

80,00

3956 1941/42, 60+40 Kop. Hilfe für Stadtkindergärten als postfrischer
Kleinbogen mit dem Plattenfehler ”X statt K in PSKOV Feld 10”
sowie der Abart Feld 2 doppeler rechter Einfassungsrahmen. Alle
Marken signiert Dr. Rommerskirchen. Leicht angetrennt. Michel
500,- € ++

130,00

3957 1942, 60+40 Kop. Hilfe für Stadtkindergärten Neuauflage als
postfrischer Einzelwert mit der Variante ”Fleck auf der Marke im
Rahmen unten rechts.” (steht nicht im Michel - Feld 9). Michel 140,-
€ ++

50,00

3958 1942, Rot-Kreuz-Block einfarbig auf holzhaltigem Papier,
geschnitten, postfrisch, lt. Fotoattest Brunel VP ist die Größe in Höhe
und Breite unterschritten, ansonsten einwandfrei, Michel 850,- €.

260,00

3959 1942, Ungezähnter Block ”Rotes Kreuz” mit braunem Kreuz
oben und ZUSÄTZLICHEM ROTEN KREUZ darüber, vollständiges
Wasserzeichen ”LIGAT”, postfrisch mit herstellungsbedingtem
gummifreien Streifen am Oberrand, gering formatverkleinert, in
guter Erhaltung. Fotoattest Dr. Rommerskirchen ”Der Block ist
echt und wurde von mir signiert.” Diese Blockabart ist auf
Wasserzeichenpapier äußerst selten. Bisher sind davon erst 3 Stück
bekannt. (Mi. 6500,- €)

1.800,00

3960 1942, Block ”Rotes Kreuz” mit Teil des Wz. 'LIGAT', postfrisch, im
linken Rand graue Fleckchen. Mehrfach signiert, Fotoattest Brunel
VP, Michel 800,- €.

200,00

3961 1942, ”Rotes Kreuz”-Block auf holzhaltigem gelblichem Papier
OHNE Fabrikwasserzeichen, gestempelt links oben im Blockrand
”PSKOV 31.3.42 k”. Geprüft auf den Marken Dr. Rommerskirchen.
Auflage 2.645 Stück. Michel 800,- €

350,00

3962 Ein Aquarell der Kathedrale von Pleskau im Format 43 X 32 cm von
Nowotschadova, 1942 gerahmt. (MS)

50,00

5547 1941/1942, Pleskauer Stadtwappen und Kathedrale von Pleskau als
postfrische Kleinbögen mit allen Plattenfehlern und Besonderheiten.
(T)

130,00

5548 1941/1942, Lot mit 29 Marken Pleskauer Stadtwappen und
Kathedrale von Pleskau mit Plattenfehlern (Feld 3, 5, 8) und
Besonderheiten (Feld 3,7 und 8 stehen nicht im Michel), teils
postfrisch, teils ohne Gummierung. (T)

90,00

5549 1941/1942, 4 postfrische Marken mit Plattenfehlern der Ausgaben
20 Kop. und 60 Kop. auf weißem Papier. Dabei einmal die 20
Kop. mit abgebrochener Spitze (Feld 3) und einmal mit verlängerter
Spitze (steht nicht im Michel). Einmal die 60 Kop. mit beschädigtem

70,00
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Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau (Pskow)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Glockenturm (Feld 5) und einmal mit Doppelpunkt hinter Kop. (Feld
8) und abschließendem Oberstrich von p in Kop. (steht nicht in
Michel) (T)

5550 1942, Pleskauer Stadtwappen und Kathedrale von Pleskau mit
geänderten Farben je einmal gezähnt und gescchnitten (die
Zähnungsmaschiene war ausgefallen). Die Mi.Nr.: 15 A ist mit PF I,
15 B mit PF auf Feld 3. (T)

50,00

5551 1942, Ganzsachenumschlag 60 Kop./60 Kop. (U 6 A) frankiert
mit Mi.Nr.: 10 x, 11 x und 12 bx mit Plattenfehler ”60+10 statt
40 Kop. durch abgenutzte Platte.” Geprüft Keiler und Attest Dr.
Rommerskirchen ”Der Brief ist echt.” Rechts leicht angeschnitten
sonst gut erhalten. Dazu eine Ansichtspostkarte (Klosterkirche
Petseri) frankiert mit 60+40 Kop. aus dem Block 3 y (erkenntlich
durch auf allen Blocks auf Feld 3 vorkommenden Unterbrechung der
unteren Rahmenlinie). Gelaufen ”Pskov 8.4.42 k” an Heerrn Illin. (T)

90,00

5552 1941/1942,2 x Pleskauer Stadtwappen und 2 x Kathedrale von
Pleskau je auf 2 Karten, davon 2 echt gelaufen Bedarfspostkarten.
Eine Postkarte des Arbeitsamtes ist mit 60 Kop. mit der Abart II II (mit
Doppelpunkt hinter pvon Kop. und mit abschließendem Oberstrich
von p in Kop.). Selten auf Karte zu finden. (T)

70,00

5553 1942, 3 Belege von Pleskau, dabei eine ansichtskarte der
Kathedrale von Pleskau, ein Brief gestempelt ”Pleskau 07.4.43” mit
rotem Zusatzstempel ”Arbeitsgemeinschaft der Kraftfahrfabriken K-
Werk Pleskau”und eine moderne Ansichtspostkarte von Kozhevniki
mit modernem Stempel PSKOV. (T)

50,00

5554 1942, 3 Belege, ein Bedarfsbrief und 2 Karten. der portogerechte
Bedarfsbrief an Herrn Iwanu Petrowitschu mit 20 Kop. grün,
gestempelt ”PSKOV 30.4.42 k” und Ankunftsstempel ”PSKOV
30.4.42 a” (der letzte Tag an dem die Marke verkauft wurde). Eine
Karte mit 20 Kop. grün mit PF I und eine eingeschriebene Karte mit
60 Kop. x grün. (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3963 1941, Ganzsache 20 Kop. mit Handstempelaufdruck ”Pleskau / 60
Kop.” in schwarz (steht nicht im Michel) ungebraucht. Rs. beschriftet
mit Zahlen, Vorderseitig mit Bleistift ”Pleskau 60 Kop.”

50,00

3964 1941, Ganzsache 20 Kop. auf 60 Kop. mit Mi.Nr. 7 (60 Kop. auf 20
Kop.) und Ganzsache 60 Kop. auf 60 Kop. mit Mi.Nr.: 8 (60 Kop.
auf 30 kop.). Beide Umschläge sind blanko gestempelt und in der
Mitte gefaltet.

50,00

3965 1942, 20 Kop. auf 10 Kop. Ganzsache mit Werbespruch 6,
Zusatzfrankatur Mi.Nr.: 10 - 12 auf eingeschriebener Postkarte an

70,00
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Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Herrn Schultz ”PSKOV 12.1.42 k”. Mi.Nr.: 11 mit PF II. Michel 400,-
€ +

3966 1941/1942, 20 Kop. mit Handstempelaufdruck 60 Kop. und
Werbespruch ”Benutzt die Luftpost” auf nicht adressierter
Ganzsache P 11 IV z am Ausgabetag gestempelt ”PSKOV 18.10.41
k”. Sehr selten! Geprüft Krickmeyer

80,00

3967 1941, 30 Kop. rot mit Schrägaufdruck ”Pleskau”, am Ausgabetag
gestempelt ”PSKOV 7.8.41 k” FDC. Sehr selten!

270,00

3968 1941/1942, 20 Kop. und 60 Kop. x mit dem Plattenfehler
”abschließender Oberstrich von p in Kop.” auf Blano-Ganzsache P
14 III am Ausgabetag gestempelt ”PSKOV 18.10.41 k”

70,00

3969 1941, 10 Kop. blaugrau mit Werbespruch 4 und Schrägaufdruck
”PLESKAU”. Am Ausgabetag gestempelt ”PSKOV 7.8.41 k”
Ersttagskarte. Sehr selten!

220,00

3970 1941, Ganzsache P 16 III z 20 Kop. auf 10 Kop. blaugrau
mit Handstempelaufdruck ”Pleskau / 20 Kop.”in schwarz und
Werbespruch 2, 2 x Ganzsache P 13 III z 20 Kop. auf 10 Kop.
blaugrau. Postkarte mit Frage- und Antwortteil, einmal postfrisch
und einmal gestempelt ”PSKOV 11.8.41”. Sehr selten.

220,00

3971 1941, 20 Kop. grün mit Bild 6 - Pavillon Leningrad und Nord-Ost
RSFSR und mit Schrägaufdruck ”Pleskau”. Einmal postfrisch und
einmal FDC am Ausgabetag gestempelt ”PSKOV 7.8.41 k”. Sehr
selten!

450,00

3972 1941, 60 Kop. auf 30 Kop. als Ganzsache mit Werbespruch 3 mit
zusätzlicher Frankatur 20 Kop./5 Kop., 20 Kop./10 Kop., 60 Kop./20
Kop., 60 Kop./30 Kop. und 60 Kop./50 Kop. Gestempelt ”PSKOV
14.10.41”. Geprüft Dr. Rommerskirchen

110,00

3973 1941, Ganzsachenumschlag 60/30 Kop. blau (Pilot) mit
zusätzlicher Frankatur der Marken Mi.Nr.: 9 und des
Probedrucks Rahmenstempel 60 Kop.auf 3 Pfg. Hindenburg. Attest
Rommerskirchen: ”Marken und Stempel sind echt. Da keine
Bedarfsmäßige Verwendung vorliegt, wurden die Marken rückseitig
im Inneren des Briefes signiert.” Michel -.-

900,00

3974 1941, 60 Kop. mit Handstempelaufdruck ”Pleskau / 20 Kop.”
ungebraucht.

50,00

3975 1941, Ganzsache U 6 A z, 60 Kop. braunrot mit
Handstempelaufdruck ”Pleskau / 60 Kop.”, ungebraucht, Brief
vorne mit Zahlen beschriftet und einmal Ganzsache U 6 A
III z, 60 Kop. braunrot mit Handstempelaufdruck ”Pleskau mit
abgedeckter Wertziffer” in schwarz als eingeschriebener Brief mit
einlieferungsschein an Herrn de Bary, gelaufen ”PSKOV 29.8.41 k”

90,00

3976 1941, 60 Kop. braurot Ganzsachenumschlag mit Schrägaufdruck
”Pleskau”, postfrisch selten und Ganzsache U 6 Format B I

500,00
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Dt. Besetzung II WK - Russland - Pleskau - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
x mit Schrägaufdruck ”Pleskau” auf nicht gelaufenem Brief,
gefälligkeitsgestempelt am Ausgabetag ”PSKOV 7.8.41 a”, signiert
und Kurzbefund Zirath BPP.

3977 1941, 20 Kop. / 60 Kop.braunrot mit Handstempelaufdruck
”PSKOV / 20 Kop.” NICHT Pleskau, gestempelt ”PSKOV 23.8.41 k”,
geprüft Dr. Schultz, sehr selten!

270,00

3978 1941, 20 Kop./30 Kop. blau (U 77III z) mit Werbespruch 1,
gestempelt ”PSKOV 25.9.41, geprüft Dr. Rommerskirchen. Der Brief
ist mittig gefaltet und hat rechts unten einen kleinen Eckfehler.

50,00

5555 1941, 3 versschiedene Ganzsachen mit Handstempelaufdruck
”Pleskau / 20 Kop.”, einmal P 17 III z 5, einmal P 14 III z Postkarte
mit Frage- und Antwortteil und einmal P 11 III z gestempelt ”PSKOV
-8.6.41”. (T)

60,00

5556 1941, 3 versschiedene Ganzsachen mit Handstempelaufdruck
”Pleskau / 20 Kop.”, einmal P 2 III z, 10 Kop. rot, gestempelt
”PSKOV 1.6.41 a”, einmal P 19/06 III z 20 Kop. grün mit Bild 6 -
Pavillon Leningrad und Nord-Ost RSFSR” mit Handstempelaufdruck
”Pleskau / 20 Kop.” in schwarz, postfrisch selten und einmal P 19/06
III z 20 Kop. grün mit Bild 6 - Pavillon Leningrad und Nord-Ost
RSFSR” mit Handstempelaufdruck ”Pleskau / 20 Kop.” gestempelt
”PSKOV 3.8.41 a” (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Ljady

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3979 1941, Hindenburg 1 Pf. schwarz mit schwarzviolettem Aufdruck
”Ljady 60”, minimaler waagerechter Bug, postfrisch geprüft Keiler
und Fotoattest Zirath ”Die postfrische Marke hat einen echten
Aufdruck und eine originale Gummierung. Es handelt sich hier um
eine sehr seltene Marke.” Auflage nur 200 Stück, Mi. 3.500,-€

1.100,00

Dt. Besetzung II WK - Russland - Luga

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3980 1941, unverausgabte Aufdruckmarken, kompl. Satz (5 Werte),
gut gezähnt und nahezu postfrisch, als Probedrucke tiefsign. Dr.
Rommerskirchen, Mi. 700,-

130,00

Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3981 1941, 1 Din. und 2 Din. Freimarken ohne Aufdruck, postfrisch,
geprüft Krischke und Schlenger.

180,00
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Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3982 1941, Flugpost: Neuauflagen der Flugpostmarken von Jugoslawien,
40 Din. mit Aufdruck in der Zähnung L 11, Attest Krischke BPP
”...hat echten Aufdruck und vollen Originalgummi. Die Erhaltung ist
einwandfrei. Auf Grund der geringen Auflage ist diese Abart selten.”

350,00

3983 Semendria-Block 1941 geschnitten mit Abart I „zwei Farbpunkte
rechts an der 4” tadellos postfrisch, Attest Krischke ”Der Block ist
echt und hat Originalgummi mit Haftstellen. Die sonstige Erhaltung
ist einwandfrei.”

220,00

3984 1941, 0,50+1,50 Din. Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen im
postfrischen 25er-Bogen mitSpitzen nach oben. Es befindet sich auf
Feld 15 oberhalb der Schulter der Madonna in der Nähe des rechten
Markenrandes ein Zeichen das wie ein ”S” mit fehlendem Oberteil
aussieht. Der Bogen ist in Rand leicht angetrennt. (T)

90,00

3985 1941, Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen als
gefälligkeitsgestempelter Satz, dabei Nr. 54 II, 55 II, 56 I und 57 III.

50,00

3986 1941, Hilfe für die Kriegsgefangenen, 8 postfrische Werte in
verschiedenen Typen, dabei Nr. 55 II, Nr. 56 I, 2 x II, Iv und Nr. 57
II, III und IV

90,00

3987 1941, 4+12 Din. Hilfe für serbischer Kriegsgefangene, postfrisch
mit ”oberhalb der Schulter der Madonna in der Nähe des rechten
Markenrandes ist ein Zeichen, das wie ein ”S” mit fehlendem
Oberteil aussieht”

60,00

3988 1942, Anti-Freimaurer-Ausstellung als postfrischer Satz, dazu Nr.
58 I, 60 I, 61 I, Doppelstücke mit Marken mit Stecherzeichen
59 I mit Stecherzeichen und 58 I im Doppelstück mit Marke
mit Stecherzeichen und großes Feld mit Schraffur in der rechten
unteren Ecke, geprüft Schlenger. (T)

60,00

3989 1942 Flugpostmarken als postfrischer Satz von rechten Rand,
dazu Nr. 68 F ohne Netzunterdruck mit Attest Krischke ”echt und
einwandfrei”. Selten!

200,00

3990 1942, Freimarken 'Serbische Klöster' als postfrischer Satz, dazu Nr.
72 b, Nr. 71 x, 72 x, 75 x, 77 x, 78 x, und 79 x geprüft Krischke BPP

80,00

3991 1942, 1,50 Din rotbraun Serbische Klöster als kompletter Bogen mit
5 waagerechten Zwischenstegpaaren (in der Mitte gefaltet). (M)

50,00

3992 1942, ”Für die Armen”, Marken des Herzstückes je mit
Stecherzeichen und anhängenden Einzelwerten, postfrisch. (Michel
ohne Preis)

180,00

3993 1942, kompletter Kleinbogen ”Für die Armen” sowie als
Einzelmarkensatz, postfrisch. (T)

110,00
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Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3994 1942, kompletter Kleinbogen ”Für die Armen”, Marken des
Herzstückes je mit Stecherzeichen, postfrisch, Michel ohne Preis.
(T)

900,00

3995 1943, 1,50 Din. Hilfe für die serbischen Kriegsinvaliden
schwarzsiena/siena sowie der Satz postfrisch

60,00

3996 1943: Blockausgabe 1.50+48.50 Din dunkelbraun/braun und 4+46
Din blauschwarz/dunkelblau, postfrisch mit Plattenfehler ”Strich im
t von Pathe”. Michel 1.000,- €

170,00

3997 1943, Invaliden-Block postfrisch mit Abart I „Kerbe innen im rechten
H”, für Serbien übliche unregelmäßigkeiten im Gummi Mi. 1000,-€

130,00

3998 1943, Invaliden-Block postfrisch mit Abart II „rote Linie im A über 1
von 1943 in der Blockinschrift unterbrochen”, Attest Krischke ”echt
und einwandfrei. Auf Grund der geringen Auflage ist diese Abart
sehr selten!” Mi. 1000,-€

170,00

3999 1943, Invaliden-Block mit Abart III „Farbfleck in der Mitte der
Mantelhälfte” tadellos postfrisch. Mi. 1000,-€

170,00

4000 1943, Invaliden-Block mit Abart IV „weißer Fleck unter P des
Landesnamen”, Attest Krischke ”...ist echt und hat Originalgummi
mit Unebenheiten. In der rechten oberen Ecke ist er etwas fleckig.
Auf Grund der geringen Auflage ist diese Abart sehr selten!”

130,00

4001 1943, ”100 Jahre serbische Post”, 2 komplette Kleinbogen, einmal
ohne Plattenfehler und einmal mit Nr. 95 I und 95 II, postfrisch. (M)

80,00

4002 1943, ”100 Jahre serbische Post”, kompletter postfrischer
Kleinbogen mit Nr. 98 I und 98 II, leichter Gummibug links unten am
Bogenrand. (M)

60,00

4003 1943, Hilfe für Bombengeschädigte als postfrischer Satz, dazu Nr.
100 I, 101 I und 107 I im Doppelstück.

90,00

4004 1943, 7 + 15 Din. dunkelpurpurviolett Hilfe für Bombengeschädigte
als postfrischer Einzelwert vom linken Rand, Attest Zydek ”Die
Marke in der Fehlfarbe, der Aufdruck und der Netzüberdruck sind
echt. Die MArke hat Originalgummi, der an mehreren Stellen etwas
unruhig verstichen ist, was aber beim Fehldruckbogen häufig der
Fall ist. Die Erhaltung im übrigen ist einwandfrei. Von der Fehlfarbe
ist bisher nur ein Bogen bekannt. Die Abart ist daher sehr selten!”
So gut wie nie angeboten!

600,00

5557 1941-1943, überwiegend gestempelte Sammlung auf Falzlosseiten
mit u.a. Blöcken, Flugpostmarken, kompletten Sätzen und
Portomarken sowie einigen Belegen und Ganzsachen. Wegen der
Stempelproblematik günsig ausgerufen. (M)

300,00

5558 1941, Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen, 0,50+1,50
Din./4+12 Din. mit Unterdruck Spitzen nach unten. Der 0,50+1,50

1.400,00
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Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Din.ist im Großbogen, 1+3 Din. ist in 2 Schalterbogen, linke und
rechte Seite des Großbogens, 2+6 Din und 4+12 Din. sind nur in 25
Schalterbogen. Der 0,50+1,50 Din. hat zwei Stecherzeichen Type
I und IV, der 1+3 Din hat 2 Stecherzeichen Type ”III”. 2+6 Din.
und 4+12 Din. haben ein Stecherzeichen Type ”I”. Bei 2+6 Din. ist
die Stecherzeichenmarke mit einem Farbpunkt am rechten oberen
L , außerdem befindet sich auf Feld 25 oberhalb der Schulter ein
Zeichen. Zydek hält dies für seltener, als die Stecherzeichen. Die
Bogen sind postfrisch mit üblicher Gummierung, teils angetrennt.
Bitte ansehen. Selten! (M)

5559 1941, Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen, jeweils im
postfrischen 50er-Bogen mit Netzunterdruck, Spitzen nach oben.
Nr. 54/55 haben kein Stecherzeichen, Nr.56/57 jeweils mit
Stecherzeichen auf der 23. und 28. Marke. Die Bogen sind
postfrisch. Die Gummierhaltung ist wie üblich Kriegsbedingt. Teils
in den Rändern minimal angetrennt und gefaltet. Bei Nr. 54 - 56
befindet sich t auf Feld 25 und nahe des rechten Markenrandes
ein Zeichen, das wie ein ”S” ohne Oberteil aussieht (siehe hierzu
Zydek, DBZ Nr.2/1973 S.249) Zydek hält dieses für seltener, als
Stecherzeichen. (M)

1.300,00

5560 1941, Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen, jeweils im
postfrischen 50er-Bogen mit Netzunterdruck, Spitzen nach
oben. Attest Schlenger BPP ”Vorgelegt wurden mir vier
Originaldruckbogen der kompletten Ausgabe. Nr. 54/55 haben kein
Stecherzeichen, Nr.56/57 jeweils mit Stecherzeichen auf der 23. und
28. Marke. Die Bogen sind postfrisch. Die Gummierhaltung ist wie
üblich Kriegsbedingt. Die Marken mit Stecherzeichen sind signiert,
ebenso die Marken mit Aufdruck ”S”. Alle vier Bogen sind echt.”.
Teils in den Rändern minimal angetrennt und gefaltet (M)

1.250,00

5561 1941, Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen, 0,50+1,50
Din./4+12 Din. mit Unterdruck Spitzen nach oben und 0,50+1,50
Din./ 4+12 Din. mit unterdruck Spitzen nach unten, 54 II / 57 II ohne
Unterdruck mit Stecherzeichen, dabei 0,50+1,50 Din. II und 2+6 Din.
II mit Farbpunkt am rechten oberen L des Wappens. (T)

450,00

5562 1943, Dienstmarke ungebraucht und 1941/1943 Portomarken als
postfrische Zusammenstellung (T)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Ukraine - Alexanderstadt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4005 1942: 3 Rbl./20 K. grün, Type III, Luxusstück, perfekt gezähnt und
zentriert, klarer Rundstempel. Eine seltene Marke! Gepr. Zirath/
BPP.

400,00
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Dt. Besetzung II WK - Zante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4006 1943, Freimarkenserie 3 Werte komplett mit schwarzem und mit
lilarotem Aufdruck in tadelloser postfrischer Erhaltung geprüft Ludin.
Michel 810,- Euro

160,00

4007 1943, Freimarken 25 Centisimi schwarzgrün im waagerechtem Paar
und 50 Centisimi schwarzsiena jeweils mit lilarotem Aufdruck und
Entwertung ”Zakynthos 2.X.43” auf einem echtgelaufenem Brief mit
Ankunftstempel ”Aohnai 9.Nov.43” mit Fotoattest Krischke.

120,00

Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4008 1941, Geschäftsbrief vom 9.6.41 von der Fa. Ferramente an Herrn
Erich Weigel in Bischofswerda, portogerecht frankiert mit 1.25 Lire,
zensiert von der italienischen und deutschen Militärbehörden. Der
Brief ist zur Öffnung beschnitten, Gebrauchsspuren. Ein solcher
Vorläuferbrief ist sehr selten!

60,00

4009 1943, Freimarken von Italien mit Aufdruck als 7 waagerechte Paare
in der Type I, auf der rechten Marke je der Satzfehler ”a statt n in
Besetzung - Feld 17”, alle bis auf das 1,25 Lire Paar geprüft.

270,00

4010 1943, Freimarken von Italien mit Aufdruck, 10 Cent. mit PF. ”II”, 25
Cent. im senkrechten Doppelstück mit unterer Marke PF. ”III”, 1,25
Lire Type I, 50 C.-1 (Flugzeug) mit PF. ”IV” und 50 C.-1 (Flugzeug)
mit PF. ”IX”, postfrisch und bis auf 10 Cent. alle geprüft Brunel oder
Ludin.

110,00

4011 1943, 15 Cent., 30 Cent. und 35 Cent. Freimarken von Italien
mit Aufdruck in der sehr guten Type ”IV”, 30 Cent. postfrisch, 15
Cent. und 35 Cent. sauber ungebrauchte Kabinettstücke mit leichten
Falzspuren, geprüft Ludin, Brunel und Krischke. Die Auflage der 35
Cent. Type IV betrug nur 26 Stück!

500,00

4012 1943, 20 C. karmin Type I mit kopfstehendem Aufdruck und der
Abart ”fehlende Spitze des 2. e in Deutsche Feld 35”, ungebraucht
mit Erstfalz, Attest Krischke BPP ”...echter kopfstehender Aufdruck,
ungebraucht mit Erstfalz. Die sonstige Erhaltung ist einwandfrei. Die
Auflage dieser Abart beträgt nur 5 Stück!”.

180,00

4013 1943, Freimarken von Italien mit Aufdruck als 6 senkrechte Paare,
die obere Marken in Type III, die untere in Type II, dazu Nr. 2, 10
Cent. als Einzelmarke in der Type III, postfrisch und geprüft.

1.100,00

4014 1943, Freimarken zu 75 Centisimi, 1,-, 1,25, 1,75, 2,-, 2,55 und
3,70 Lire in tadelloser Erhaltung entwertet ”Zara Succ. 1 Baracagno
23.10.43” auf einem R-Brief mit Fotoattest Krischke.Die 3,70 Lire ist
in Type II, welche nur eine Auflage von 320 Stück hat.

700,00

4015 1943, 1 L. dkl.violett Type III mit kopfstehendem Aufdruck,
ungebraucht mit leichter Entfalzungsspur von einem Erstfalz, Attest

700,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Krischke BPP ”Die Marke vom Unterrand hat echten kopfstehenden
Aufdruck in der Type III und Originalgummi mit Erstfalz, die sonstige
Erhaltung ist einwandfrei. Die Auflage dieser Abart in Type III beträgt
nur 12 Stück!”

4016 1943, 2,55 Lire Freimarke von Italien mit Aufdruck als postfrisches,
waagerechtes Paare vom linken Seitenrand, die linke Marke in der
Type III, die rechte in der Type II, geprüft Ludin BPP.

500,00

4017 1943, Freimarke 2,55 Lire schwarzgrünblau in tadelloser Erhaltung
auf Briefstück mit Entwertung ”Zara Succ. 1 Barcagno 22.10.43” mit
Fotoattest Ludin. Michel 650,- Euro

130,00

4018 1943, Freimarke 3,70 Lire dunkelbläulichviolett in tadelloser
postfrischer Erhaltung mit Fotoattest Ludin. Michel 2.600,- Euro

550,00

4019 1943, 5,- und 10,- Lire Freimarken und 1,25 und 2,50 Lire Eilmarken
in tadelloser Erhaltung mit Entwertung ”Zara Succ. 1 Barcagno
23.10.43” auf einem R-Brief mit Fotoattest Krischke. Die 10,- Lire ist
in Type II, welche nur eine Auflage von 400 Stück hat.

500,00

4020 1943, Freimarke 10,- Lire dunkelbläulichviolett in tadelloser
postfrischer Erhaltung geprüft Diena. Michel 2.000,- Euro

400,00

4021 1943, 50 C. mit Propaganda-Nebenfeld I-IV, kompletter einwandfrei
postfrischer Satz aller vier Werte, Flugzeug-Marine in Type I
auf der Marke und Type II auf dem Nebenfeld Feld 85/86
(300 % Aufschlag), außerdem PF (Flugzeug) ”D von Deutsche
im senkrechten Balken Dellen”, (Stahlhelm und Marine) ”D von
Deutsche Kerbe rechts”,geprüft Ludin BPP, Krischke BPP und
Altsignaturen.

260,00

4022 1943, 50 C. mit Propaganda-Nebenfeld I-IV, kompletter einwandfrei
postfrischer Satz aller vier Werte, Flugzeug-Marine in Type I auf
der Marke und Type II auf dem Nebenfeld (300 % Aufschlag), teils
geprüft oder mit Altsignaturen.

250,00

4023 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Stahlhelm” als kompletter Bogen ohne
Gummierung mit allen Typen I - IV (Typen III, IV) und allen Abarten I
bis XII (PF I ...uag) Feld 32 mit rückseitig dunklem Punkt. Der Bogen
ist im Rand recht unten abgeschrägt, sonst Prachterhaltung. Ein
ideales Referenzstück für die Aufdruckplatte. Signiert Zydek. (M)

350,00

4024 1943, 50 C. mit Propaganda-Nebenfeld I, III und IV auf
Einschreibebrief mit Einlieferungsschein an Herrn Freckmann,
gestempelt ”RACCOM.ASSICURRATE 23.11.43 XX 11” mit auf der
Marke Type IV und Nebenfeld Type II mit PF V (D von Deutsche
unten offen”

450,00

4025 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Stahlhelm” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type II auf der Marke und Type
I auf dem Nebenfeld auf Briefstück, sauber gestempelt, tadellose
Kabinetterhaltung, geprüft Ludin BPP. Auflage 15 Stück!

1.300,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4026 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Artillerie” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type III je einmal auf Marke und
Nebenfeld, ungebraucht mit Restgummi und Satzfehler ”...uag”.
Ludin schreibt in seinem Attest ”die leichte partille Aufrauhung
der Gummierung bedingt keine Wertabgrenzung der Qualität, die
erheblich sein könnte, da die Marken tw. mit ungleich aufgetragener
Kriegsgummierung geliefert worden sind.” Auflage 3 Stück! Extrem
selten!

2.800,00

4027 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Artillerie” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type III je einmal auf Marke und
Nebenfeld, Attest Ludin ”kopfstehender Aufdruck in der Grundtype
III (Mich. 20 III/K-III xx). Der Wert ist tadelfrei erhalten und zeigt
sauberen Erstfalz ohne jede Überklebung. Er ist im Übrigen höchst
selten, zumal von dieser Grundtype hierbei nur 6 Exemplare
vorhanden sind!”

900,00

4028 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Artillerie” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type II je einmal auf Marke und
Nebenfeld und dem Plattenfehler ”fettes a in Zara Feld 100”,
postfrisch und geprüft Ludin. Auflage 3 Stück, extrem selten!

1.300,00

4029 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Artillerie” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type II auf der Marke und PF XII
”Kerbe im senkrechten Balken des D von Deutsche” und Type I auf
dem Nebenfeld, postfrisch, geprüft Ludin. Gesamtauflage 15 Stück,
mit PF XII 3 Stück! Sehr selten!

1.600,00

4030 1943, 50 C mit Nebenfeld ”Artillerie” mit kopfstehendem Aufdruck
”Deutsche Besetzung Zara” in Type II auf der Marke und PF XII
”Kerbe im senkrechten Balken des D von Deutsche” und Type I auf
dem Nebenfeld, auf Briefstück, geprüft Ludin. Gesamtauflage 15
Stück, gestempelt mit PF XII 1 Stück! Sehr selten!

1.800,00

4031 1943, 50 C. mit Propaganda-Nebenfeld Marine in Type II mit
klarem Doppeldruck ungebraucht mit Erstfalzrest, bisher bekannt
sind 16 Exemplare! 2 Fotoatteste Diena und Ludin BPP, dieser
vermerkt in seinem Attest ”ein schmaler Falzrest ist angesichts der
Seltenheit dieser Marke ohne Belang. Die bisher bekannte Anzahl
vorgefundener Exemplare, deren Auflage 50 Stück betragen hatte,
beziffert sich auf insgesamt 16 Stück! Seit geraumer Zeit ist kein
Wert davon mehr aufgetaucht.”

2.800,00

4032 1943, 1,25 Lire Eilmarken von Italien mit Aufdruck mit dem
Plattenfehler ”XIII u statt n in Besetung) und 2,50 Lire mit
Plattenfehler ”e in Deutsche und n in Besetung schmal”, postfrisch
und geprüft Brunel

160,00

4033 1943, Flugpostmarke mit Aufdruck, 25 C., 50 C., 80 C. und 1 Lire als
postfrische Doppelstücke in Type ”II” mit je einmal dem Plattenfehler

300,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”I - Setzfehler ...uag”. Bis auf den 50 Cent. Wert alle geprüft Ludin
BPP. Die 80 Cent. hat eine Auflage von 100 Stück, sehr selten.

4034 1943, Flugpostmarke mit Aufdruck, 25 C., 50 C., 80 C. und 1
Lire postfrisch in Type ”II” mit je einmal dem Plattenfehler ”I -
Setzfehler ...uag”. Alle geprüft Ludin BPP. Die 80 Cent. hat eine
Auflage von 100 Stück, sehr selten.

260,00

4035 1943, 25 Cent. Flugpostmarke mit Aufdruck als postfrischer 10-er
Block Type I mit Type IV und PF. ”V”, bei rechten oberen 3 Marken
sind die Zähne leicht gebräunt. Alle Marken geprüft Ludin

80,00

4036 1943, 25 Cent. Flugpostmarke mit Aufdruck als postfrischer 4-
er Streifen Feld 1 - 4 mit den Plattenfehlern ”II - IV”, dazu 3
Einzelmarken einmal Type ”I”, einmal Type ”II” mit PF XI (zweites a
in Zara fett - Feld 100)und einmal Type IV, geprüft Ludin BPP

90,00

4037 1943, 50 Cent. Flugpostmarken mit Aufdruck als kompletter Bogen
mit allen Typen und Plattenfehlern I - V, VII - XII. Der Bogen ist in
der Mitte senkrecht und waagerecht gefaltet, dabei sind die mittleren
Felder 5/6, 15/16, 25/26, 35/36 und 45/46 mit Schonfalzflecken
versehen (hier keine Typen und PF - nicht gerechnet) sonst
einwandfrei postfrisch mit Originalgummi und alle Werte geprüft
Ludin BPP. (M)

450,00

4038 1943, 50 Cent. Flugpostmarken mit Aufdruck, 4 postfrische Werte,
dabei einmal Type I mit PF. VII, einmal Type I mit PF. X, einmal Type
II mit PF. XII und einmal Type II mit PF. XI, alle geprüft Ludin BPP.

50,00

4039 1943, Flugpost 75 C gelbbraun ”Deutsche Besetzung Zara”, Type II
mit Setzfehler ”...uag”, einwandfrei postfrisch, geprüft Ludin. Auflage
nur 20 Stück! Sehr selten.

1.400,00

4040 1943 Flugpostmarke 80 C. rot ”Deutsche Besetzung Zara” im 20-
er Block in Type ”I” mit den Plattenfehlern PF. II (gebrochenes
n in Besetzung - Feld 1), PF. III (fehlender Oberbogen des B in
Besetzung - Feld 3)und PF. IV (kleines a in Zara - Feld 4), Type
IV (Fettdruck D in Deutsche - Feld 13) PF V (unten offenes D
in Deutsche - Feld 14) und PF. VII (fehlende Spitze des 2. e in
Deutsche - Feld 35), postfrisch in Kabinetterhaltung und alle Werte
geprüft Ludin BPP.

650,00

4041 1943, Freimarken von Italien mit geändertem Aufdruck, 50 Cent.
Type I, 50 Cent. Type III und 75 Cent. Type III als 3 postfrische
Prachtwerte, geprüft Brunel oder Ludin.

50,00

4042 1943, 75 C. Freimarken mit geändertem Aufdruck, Lot mit 10
Stücken dabei einmal Type I, einmal im 4-er Block mit einmal Type
I PF, ein senkrechtes Doppelstück oben Type II unten Type I PF.,
einmal Type III, einmal type III PF. Alle postfrisch, das Doppelstück
ist ungebraucht mitStockflecken, bis auf eine Marke alle geprüft
Ludin oder Krischke.

50,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4043 1943, Freimarken von Italien mit Propaganda-Nebenfeld mit
geändertem Aufdruck in Type III (erstes A in ZARA breit, zweites
A in ZARA schmal - Felder 81/82 bzw 83/84) als postfrischer
Kabinettsatz, geprüft Ludin.

300,00

4044 1943, Freimarken von Italien mit Propaganda-Nebenfeld mit
geändertem Aufdruck in Type II (Beide A in ZARA breit) als
postfrischer Kabinettsatz, bis auf 3 Marken alle geprüft.

220,00

4045 1943, 1,25 Lire und 2,50 Lire Eilmarken mit neuem Aufdruck in Type
III (1. und 3. A in ZARA breit), tadellos postfrisch und geprüft Ludin
BPP.

220,00

4046 1943, 1,25 Lire Eilmarke mit neuem Aufdruck mit PF. I (zweites A in
ZARA mit Akzent), 2,50 Lire Eilmarke in Type III (beide A-Typen in
ZARA enthalten), tadellos postfrisch und geprüft Ludin BPP.

270,00

4047 1943, 1,25 Lire Eilmarken mit neuem Aufdruck in Type V und Iv auf
einer Marke sowie 2,50 Lire in Type I mit PF. (1. A in ZARA mit
krummen Fuß, 3. A oben beschädigt), tadellos postfrisch, 1,25 Lire
geprüft Ludin BPP.

180,00

5564 1943, Freimarken von Italien mit Propaganda-Nebenfeld mit
geändertem Aufdruck, Lot mit Nr. 35-1, 25 C-1 (Flugzeug) Type I mit
PF. (2. A in ZARA gespalten - Feld 94) und 25 C.-1 Type II (beide
A breit und 2. A gespalten - Feld 100), 25 C.-2 (Stahlhelm) Type III
(Beide A-Typen in ZARA enthalten), 25 C.-2 (Stahlhelm) Type II und
PF II (beide A breit und 2. A gespalten - Feld 100), 25 C.- 3 (Artillerie)
mit PF. (R oben in ZARA eingekerbt - Feld 62) und 25 C.-3 Type III
(beie A-Typen in Zara enthalten), 25 C.-4 (Marine) mit PF.(R oben
in ZARA eingekerbt - Feld 62). Nr. 36-1, 30 C.-1 (Flugzeug) Type I
mit PF. (2. A in ZARA gespalten - Feld 94), 30C.-2 (Stahlhelm) Type
II (Beide A breit), 30 C.-3 (Artillerie) Type II (beide A breit), 30 C.-3
(Artillerie) mit PF. auf Nebenfeld ”1. A in ZARA mit Fremdtype”, 30
C.-3 (Artillerie) Type V (auf der Maarke zweites A kleiner), 30 C.-4
(Marine) Type II (beide A breit und 2. A gespalten - Feld 100), 30
C.-4 (Marine) Type IV (auf Marke beide A in ZARA Fremdtype), Alle
Marken postfrisch und bis auf 2 Marken alles geprüft. (T)

450,00

Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4048 1943, Portomarken 11 Werte komplett in tadelloser postfrischer
Erhaltung mit Altsignaturen. Die 2,- Lire ist geprüft Ludin. Michel
5.500,- Euro

1.100,00

4049 1943, Portomarken: 12 Werte komplett mit Aufdruck Zara, seltene
Serie mit 2 Lire WZ. rechts und links liegend in Type I (2 Lire mit
links liegendem WZ winzige Haftspur) sonst postfrisch und geprüft

1.300,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ludin BPP. Gesamtauflage der 2 Lire links liegendes WZ in Type
I 120 Stück.

4050 1943, Portomarken: 5 C., 10 C., 30 C. und 50 C. mit Aufdruck Zara
in der Type ”I” mit je dem PF VII ”Kopfspitze des 2. e in Deutsche
fehlt”, 30 C. ungebraucht mit Haftpunkt, sonst postfrisch, tief geprüft
Ludin BPP. Auflage 50 Stück.

160,00

4051 1943, Portomarken: 5 C. / 20 C. und 30 C. / 50 C. mit Aufdruck Zara,
13 Werte in Type IV ”D in Deutsche in Fettdruck - Feld 13”, dabei 20
C. im Dreierstreifen mit anhängendem Type I PF V (unten offenes
D in Deusche - Feld 14), 30 C. im Dreierstreifen und 40 C. im 4-er
Block mit je einem Stück mit PF III ”fehlender Oberbogen des B von
Besetzung”, postfrisch und geprüft BPP.

700,00

4052 1943, Portomarken: 5 C., 10 C., 20 C., 30 C., 40 C., und 50 C. mit
Aufdruck in der Type ”II” alle mit Setzfehler ”Besetzuag - Feld 17”, 5
C. ungebraucht mit winziger Haftspur, die übrigen postfrisch, geprüft
Brunel, Diena oder Krischke. Auflage 50 Stück!

500,00

4053 1943, Portomarken 11 Werte komplett in tadelloser Erhaltung
jeweils auf Briefstück mit Entwertung ”Zara Succ. 1 Barcagno
23.10.43” geprüft Ludin. Die Werte zu 25 und 60 Centisimi, 1,-, 2,-
und 5,- Lire haben jeweils ein eigenes Fotoattest. Michel 6.500,-
Euro

1.300,00

4054 1943, zwei Einschreibebriefe mit Einlieferungsscheinen an Herrn
Freckmann, ZARA. Der ertse ist zur Frankatur portogerecht frankiert
mit Freimarken 10 C. im Doppelstück Type III, 2 Stück 15 Cent.
in Type I und 1 Lire in Type II und mit den nicht zur Frankatur
zugelassenen Portomarken: 5C., 20 C. in Type II, 10 C., 40
C. und 50 C. in Type I. Der zweite Brief ist zur Frankatur
portogerecht frankiert mit Freimarken 2 Stück 10 C. Type I, 2
Stück 15 C. Type III und 1 Lire Type II und mit den nicht zur
Frankatur zugelassenen Portomarken: 25 C., 60 C., 2 Lire mit rechts
liegendem Wasserzeichen in Type II und 1 Lire Type I. Beide Briefe
sind echt gestempelt ”ZARA RACCOM. ASSICURATE 19.11.43 XX
11.” Der zweite Brief ist geprüft von Ludin als Brief und der 2 Lire-
Wert nochmal unter dem Wert geprüft Ludin BPP.

1.300,00

4055 1943, Portomarken: 10 C., 25 C. und 30 C. mit Aufdruck Zara in
der Type ”I” mit dem Plattenfehler V ”D von Deutsche unten offen -
Feld 14”, ungebraucht, 10 c. mit Haftspur, 25 C. mit Falzrest und 30
C. mit Haftspuren und bildseitigem Abrieb, Geprüft Ludin, 25 C. mit
Altattest. Auflage 10 Stück!

600,00

4056 1943, Portomarken: 20 C., 30 C., 40 C. und 50 C. mit Aufdruck Zara
in der Type ”I” mit dem Plattenfehler X ”Endbogen des ersten e von
Deutsche verkürzt - Feld 73”, 20 C. bis 40 C. postfrisch und geprüft
Krischke BPP, 50 C. mit Erstfalz geprüft Dr. Dub.

130,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4057 1943, Portomarken: 25 C. mit Aufdruck Zara in der Type ”I”
mit dem seltenen Plattenfehler VII ”Kopfspitze des zweiten e in
Deutsche fehlt - Feld 35”, postfrisch mit herstellungsbedingter
leichter Gummiblase, tief geprüft Ludin BPP. Auflage 10 Stück!

900,00

4058 1943, Portomarken: 25 Cent. mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit
dem Setzfehler ”...uag”, ungebraucht mit kleinem Erstfalz. Attest
Krischke BPP ”...echt mit echtem Aufdruck. Die Auflage dieser Abart
beträgt 10 Stück!” Äußerst selten!

1.300,00

4059 1943, Portomarken: 60 C. mit Aufdruck Zara in der Type ”I” mit dem
seltenen Plattenfehler VII ”Kopfspitze des zweiten e in Deutsche
fehlt - Feld 35”, ungebraucht mit Haftspur, tief geprüft Ludin BPP.
Auflage 10 Stück!

600,00

4060 1943, Portomarken: 60 Cent. mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit
dem Setzfehler ”...uag”, ungebraucht mit Spuren von entfernter Falz.
Attest Diena. Die Auflage dieser Abart beträgt 10 Stück! Äußerst
selten!

1.300,00

4061 1943, Portomarken: 60 Cent. mit Aufdruck Zara in der Type ”II”
mit dem Setzfehler ”...uag” auf Kabinettbriefstück, sehr schön
gestempelt ”ZARA SUCC BARCAGNO 16.10.43 XX 10”, geprüft
Ludin und Raimondi. Auflage nur 5 Stück!

2.200,00

4062 1943, Portomarken: 1 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”I” mit dem
seltenen Plattenfehler VII ”Kopfspitze des zweiten e in Deutsche
fehlt - Feld 35”, ungebraucht mit winziger Haftspur, tief geprüft Ludin
BPP. Auflage 10 Stück!

650,00

4063 1943, Portomarken: 1 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”I” mit dem
Plattenfehler ”2. a von Zara unten offen - Feld 45 im Michel nicht
gelistet”, ungebraucht mit kleinem Erstfalz. Attest Krischke BPP ”Die
Auflage dieser bisher noch nicht katalogisierten Abart beträgt 10
Stück!”

600,00

4064 1943, Portomarken: 1 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit dem
Setzfehler ”...uag” auf Kabinettbriefstück, sehr schön gestempelt
”ZARA SUCC BARCAGNO 16.10.43 XX 10”, geprüft Ludin und
Raimondi. Auflage nur 5 Stück!

2.200,00

4065 1943, Portomarken: 1 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit dem
Plattenfehler ”zweites a von Zara fett - Feld 100”, postfrisch und tief
geprüft Ludin BPP. Gesamtauflage 10 Stück! Sehr selten.

900,00

4066 1943, Portomarken: 2Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”I” mit dem
seltenen Plattenfehler VII ”Kopfspitze des zweiten e in Deutsche
fehlt - Feld 35”, postfrisch, tief geprüft Ludin BPP. Auflage 8 Stück!

900,00

4067 1943, Portomarke 2,- Lire dunkelgrün mit linksliegendem
Wasserzeichen mit sauberem Erstfalz in der ausgabetypischen
Zähnung geprüft Ludin. Michel 900,- Euro

180,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4068 1943, Portomarken: 5 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit dem
Setzfehler ”...uag”, postfrisch/ungebraucht mit winziger Haftspur.
Mehrfach signiert und geprüft Krischke BPP. Die Auflage dieser
Abart beträgt 10 Stück! Äußerst selten!

1.600,00

4069 1943, Portomarken: 5 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit dem
Setzfehler ”...uag” auf Kabinettbriefstück, sehr schön gestempelt
”ZARA SUCC BARCAGNO 16.10.43 XX 10”, geprüft Ludin und
Raimondi. Auflage nur 5 Stück!

2.200,00

4070 1943, Portomarken: 5 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”I” mit dem
seltenen Plattenfehler VII ”Kopfspitze des zweiten e in Deutsche
fehlt - Feld 35”, ungebraucht mit winziger Haftspur, tief geprüft Ludin
BPP. Auflage 10 Stück!

600,00

4071 1943, Portomarken: 5 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit
dem Plattenfehler ”zweites a von Zara fett - Feld 100”, postfrisch
Attest Krischke BPP. Gesamtauflage 10 Stück! Im Attest fälschlich
mit einer Auflage von 100 angegeben. Sehr selten.

900,00

4072 1943, Portomarken: 5 Lire mit Aufdruck Zara in der Type ”II” mit
dem Plattenfehler ”Feld 60 - n in Besetzung gebrochen - wie Feld
1 im Michel nicht gelistet”, postfrisch, geprüft Raimondi. Auflage 10
Stück!

800,00

Dt. Besetzung II WK - Private Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4073 1945, St. Nazaire, Gebürenzettel 4.50 Fr (Type I) auf R-Brief ab
”GUERANDE 19.3.45 nach ”LA BAULE” rs. Ankunftstempel ”LA
BAULE 20.3.45” und einmal Gebürenzettel 4.50 Fr (Type III) auf R-
Brief ab ”GUERANDE 19.3.45 nach ”LA BAULE” rs. Ankunftstempel
”LA BAULE 20.3.45”. Type I geprüft Krischke, Type III geprüft Tust
BPP

160,00

4074 1945, St. Nazaire, Gebürenzettel-Ganzsache zu 4.50 Fr (Type I) auf
R-Brief mit Zusatzfrankatur 50 C. ab ”GUERANDE 19.3.45 nach ”LA
BAULE” rs. Ankunftstempel ”LA BAULE 20.3.45”, signiert.

80,00

Dt. Besetzung II WK - Nationales Indien (Freies Indien)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4075 1943, Nationales Indien: Nr. I/X A+B 1+1 Anna / 2 1/2 Anna mit 1
Rupie und 2 Rupie schwarz / orange / grün, + schwarz + schwarz /
oragne,postfrisch. Die Rupienwerte geprüft, zusätzlich 15+55 NP
Indien und 20 NP Bose. (T)

350,00

4076 1943, 1,- + 2,- Rupien geschnitten in den Farben schwarz, schwarz/
orange und schwarz/orange/smaragdgrün in tadelloser postfrischer
Erhaltung Michel 1.350,- Euro

270,00
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Dt. Besetzung II WK - Nationales Indien (Freies Indien)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4077 1943, Freies Indien Sammlungsteil mit 2 Typen der 1 Rupie. (M) 100,00

4078 1943, 1 Rupie schwarz geschnitten; Probe auf Kartonpapier, signiert
Pickenpack, so nicht im Michel. 1 Rupee imperfed proof on carton
signed Pickenpack, not catalogued in this state.

120,00

Dänisch-Westindien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

614 1899, 1 c. green and brown-red, 11 single stamps, 4 c. brown
and blue (large part of stamp missing) and 5 c. green and grey
tied by cds. ”ST.THOMAS 25.2.1899” to registered cover with
handstamp ”Dansk Vestindien R” to Constantinopel with arrival mark
of British post office, now all stamp and address were slashed with
ink stroke and the cover was sent with a new Norway postage
with 12 stamps from ”CHRISTIANIA 23.VI.99” as registered cover
to Constantinopel with arrival mark of German post office, rare
combination #SPRACHE#1899, elf mal die 1 Cent grün/braunrot,
einmal 5 Cents grün/grau, sowie Rest einer 4 Cents braun/blau je
sauber entwertet K1 ST.THOMAS auf R-Brief mit R-Handstempel
über London nach Constantinopel (hier mit englischem und frz.
Ankunftsempel), jedoch unzustellbar weitergeleitet nach Cadiz,
Spanien und letztlich mit norwegischer Frankatur von 12 Marken
aus Christiania wieder nach Constantinopel, diesmal mit deutschem
und französichen Ankunftstempel, kurioser Postweg und attraktive
Frankaturen.

300,00

615 1914 Postkarte 10 B. rot Frederik VIII. Bedarf am 6.1.1914 von St.
Thomas n. Dtl., Ringström 5000 Kronen

100,00

6406 1866-1916, ungebrauchte und gestempelte Sammlung im Album mit
u.a. etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 3 gestempelt (2 Stück)
und Mi.Nr. 13 gestempelt, diversen Aufdruckwerten, kompletten
Sätzen und Portomarken. Vieles wurde doppelt gesammelt. (A)

380,00

6407 1856-1905, kleine Partie überwiegend gestempelter Ausgaben mit
einigen besseren Werten in zumeist ordentlicher Erhaltung. (T)

160,00

Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4099 APOLDA, 1945, 4er-Block 5 Pf grün mit zwei waagerechten
Typenpaaren Ia/Ib sowie 4er-Block 6 Pf violett, je blanko auf
adressierter Ortskarte von Apolda, 23.7.45 bzw. 20.7.45, Pracht.
Mi.für gestempelt bereits 340 Euro.

60,00

4100 1945, Arnsberg Michel Nummer 1 auf sehr sauberer Bedarfskarte
sauber entwertet Arnsberg 20.9.45. Karte Randspalt aber sehr
selten.

80,00
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Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4101 GLAUCHAU: 1945, postfrischer 6er Block mit starker
Passerverschiebung, siehe Michel Spezialkatalog 2017 Seite 46 in
einwandfreier, postfrischer Erhaltung.

80,00

4102 GLAUCHAU: 1945, ”10 auf 10 Pfg. Stichtiefdruck mit doppeltem
Aufdruck”, tadellos postfrischer Oberrandwert, Mi. 200,-- +

60,00

4103 GROSSRÄSCHEN, 1945, Gebührenmarke 3 (Pf) und 40(Pf) auf
Einschreibbrief vom 19.Okt. nach Altenburg, Ank.-Stpl.

70,00

4104 1945, 16.11. Großräschen 3x6 Pfg und 24 Pfg mit PF 1 ”Hammer
links” auf Bedarfs-Firmen-R-Bf (senkr Bug) nach Senftenberg, rs
Ankunftstempel

70,00

4105 1945, Lütjenburg, Ausgabe September extrem seltener
Gebührenzettel vom Eckrand. Rückseitig braune Stelle sonst
postfrisches Exemplar.

150,00

4106 MEISSEN: 1945, ”5 Pfg. Wiederaufbau ungezähnt”, voll/
breitrandiger Wert mit Zusatzfrankatur auf R-Brief nach Dresden aus
bekannter Korrespondenz, tadellos, Mi. 240,--

60,00

4107 MEISSEN: 1945, ”12 Pfg. Wiederaufbau ungezähnt”, Oberrandwert
mit Zusatzfrankatur auf R-Brief nach Dresden aus bekannter
Korrespondenz, tadellos Erhaltung, gepr. Zierer BPP, Mi. 200,--

50,00

5606 1945, kleine Sammlung mit viel interessantem Material, dabei
Meissen Block 1 in postfrischer Erhaltung, Falkensee, Finsterwalde
mit Blocks, Görlitz und etliches andere in vorwiegend guter Qualität.
(A)

350,00

5607 Sammlung im Steckbuch mit besseren Werten, Sätzen,
Blockausgaben und zwei Belegen , u.a. Finsterwalde Block 2,
Meißen Block 1, Strausberg Block 1-3, Wittenberg-Lutherstadt
Block II-III usw., dazu ein Steckbuch mit Doubletten, sehr hoher
Katalogwert (A2)

250,00

5608 1945-46, nette kleine Partie im schmalem Steckbuch, dabei
Varianten wie Ungezähnt, Farben, Papierunterschiede, einigen
Blockausgaben usw. (M)

150,00

DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4174 1949, ”12 Pfg. Postgewerkschaft” auf Firmen-Ortskarte vom Ersttag
LEIPZIG C 2 d, 27.10.49, gepr. Mayer BPP und FB Mayer ”echt,
einwandfrei”, Mi. 200,--

60,00

4175 1949, ”12 Pfg. Postgewerkschaft” als Unterrand-Sechserstreifen mit
DV sowie Zusatzfrankatur SBZ Mi. 240-41 als portorichtige MiF auf
R-Brief von (10a) DRESDEN N WEIHNACHTSMESSE, 11.12.49
nach Ammendorf in sauberer Bedarfserhaltung. In der Einheit sind

200,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
zudem noch die PLF IV und VI auf Feld 92 bzw. 95 enthalten, FB
Mayer BPP

4176 1949, ”Postgewerkschaft” mit Zusatzfrankatur als portorichtige MiF
auf sehr seltenem Drucksachen-R-Streifband von BERLIN O 17
g, 8.3.50 nach Holice/Tschechoslowakei in Bedarfserhaltung, FB
Mayer BPP

50,00

4177 1949, ”Postgewerkschaft”, sieben Werte 12 Pfg. und Randwert 30
Pfg. als MiF auf gering überfrank. Ersttags-R-Brief von SEIFFEN,
27.10.49 (Werbestempel) in seltener Destination nach Chile in guter
Bedarfserhaltung. Nach der Bogenrekonstruktion von G. Kastler
ergeben sich bei der 12 Pfg. zweimal die Feldmerkmale Feld 57
sowie bei der 30 Pfg. Feld 60, FA Mayer BPP.

150,00

4178 1949, ”Postgewerkschaft” auf Blankokarte mit seltenem
ausgabebezogenem ESST BERLIN W 66, 27.10.49 in tadelloser
Erhaltung, FB Mayer BPP

150,00

4179 1949, ”Postgewerkschaft” komplett auf Blankokarte mit
Ersttagsstempel ANKLAM f, 27.10.49 in tadelloser Erhaltung. Dabei
die 12 Pfg. mit PLF II und die 30 Pfg. mit Feldmerkmal nach G.
Kastler ”weißer Punkt links des Mittelstriches der Wertziffer 3”, FA
Mayer ”echt, einwandfrei”

150,00

4180 1949, ”Postgewerkschaft” zweimal mit waag. Dreierstreifen SBZ
Mi. 202 auf leicht überfrank. Eilbrief von ILMENAU 1 a, 21.12.49
nach Berlin-Friedenau in guter Bedarfserhaltung. Beide 12 Pfg. mit
PLF, einmal II sowie einmal III und der Dreierstreifen mit leicht
diagonalem und nach rechts versetztem Aufdruck, gepr. Mayer BPP

140,00

4181 1949, ”Postgewerkschaft” je im waag. Paar (die 30 Pfg. vom
Unterrand) als portorichtige MiF auf R-Brief von NEUSTRELITZ,
6.11.49 nach Plauen in tadelloser Erhaltung, gepr. Mayer BPP

50,00

4182 1949, ”Postgewerkschaft” je als portorichtige EF auf Postkarte im
In- bzw. Auslandsverkehr, tadellose Erhaltung. Dabei die 12 Pfg. mit
PLF V, die 30 Pfg. mit Feldmerkmal nach G. Kastler, Feld 4 ”großer
Farbfleck im Rockschatten der Postlerin”, gepr. Mayer BPP bzw.
Paul und Schönherr BPP

130,00

4183 1949, ”Postgewerkschaft und Tag der Marke” komplett auf leicht
überfrank. Brief von WUTHA (THÜR) c, 3.11.49 nach New Jersey
in sehr guter Erhaltung. Dabei die 30 Pfg. mit dem sehr seltenen
und nur in einer Teilauflage vorkommenden PLF ”großer weißer
Fleck auf rechter Brusthälfte des Postboten”, Mi. für lose gestempelt
bereits 387,--

120,00

4184 1949, ”30 Pfg. Postgewerkschaft” als portorichtige EF auf AK
von OSTSEEBAD WUSTROW, 10.8.50 nach Zürich in tadelloser
Erhaltung, entsprechend gepr. König BPP

60,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4185 1949, ”30 Pfg. Postgewerkschaft” im waag. Dreierstreifen mit
Zusatzfrankatur als portorichtige MiF rs. auf Nachnahme-R-Brief
der Versandstelle BERLIN W 8, 13.5.50 nach Holzhausen in guter
Erhaltung. Nach Bogenrekonstruktion G. Kastler/Berlin dabei die
Feldmerkmale 88-90 aus ”A”-Bogen, gepr. Mayer BPP. (T)

80,00

4186 1949, ”30 Pfg. Postgewerkschaft” im senkr. Paar mit Zusatzfrankatur
als portorichtige MiF auf R-Brief von GROOSMONRA über
KÖLLEDA a, 24.4.50 nach Poppenhausen b. Schweinfurt, Briefhülle
Alterungsspuren. Dabei PLF I ”R in BERLIN oben gebrochen”, die
Marken tadellose Erhaltung, KB Paul BPP

80,00

4187 1949, ”30 Pfg. Postgewerkschaft und 12 Pfg. Tag der Marke je mit
DV” sowie Zusatzfrankatur auf um 1 Pfg. überfrank. R-Brief von
FRANKFURT (ODER) a, 2.11.49 nach Harste in guter Erhaltung,
Brief oben minimal verkürzt

150,00

4188 1950, ”erkämpft den Frieden”, der komplette Satz auf FDC vom
15.12.1950 in ordentlicher Erhaltung, Mi. 350,- Euro.

50,00

4189 1952/53, Köpfe II, tadelloser postfrischer Satz mit zusätzlich 80 Pf.
Lack, Mi. 410 €

50,00

4190 1953, Köpfe 80 Pfennig rot, Ernst Thälmann auf ordentlichem FDC
vom 16.4.1953, Mi. 500,- Euro.

70,00

4191 1953, Wilhelm Pieck eine Mark auf FDC vom 2.2.1953 in
ordentlicher Erhaltung, Mi. 800,-Euro.

120,00

4192 1953, Fünfjahresplan II, FDC 2 in ordentlicher Erhaltung, Mi. 1.000,-
Euro.

150,00

4193 1953, Fünfjahresplan II, der Wert zu 40 Pfg. als FDC vom 15.2.1954
in ordentlicher Erhaltung, Mi. 400,- Euro.

60,00

4194 1954, Fünfjahresplan III, auf zwei FDC vom 1.10.1954 in
ordentlicher Erhaltung, Mi. 900,- Euro.

120,00

4195 1954, Fünfjahresplan III, auf FDC vom 1.10.1954 in ordentlicher
Erhaltung, Mi. 900,- Euro.

120,00

4196 1954, ”20 auf 24 Pfg. Neuauflage mit Wasserzeichen X II”, tadellos
postfrischer Wert der seltenen Variante, unsigniert, FA Mayer BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 1800,--

400,00

4197 1955, ”35 Pfg. dunkellilaultramarin mit Wasserzeichen X I”, tadellos
postfrisch, gepr. Mayer, Mi. 200,--

40,00

4198 1955: Schiller-Block mit Abart ”Farbe schwärzlichgraugrün
fehlend” (5 Pfg.-Marke) in postfrischer Luxuserhaltung. Herr
Schönherr/BPP schreibt in seinem Fotoattest (2004): 'Von dieser
Abart sind bisher 8 Stücke bekannt'.

3.200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4199 1956, ”5 Pfg. Menschenrechte mit seltenem PLF Haarlinie links
gebrochen”, tadellos postfrischer Wert aus einer Teilauflage,
unsigniert, KB Mayer

60,00

4200 1956, ”5 Pfg. Menschenrechte mit Plattenfehler D von Deutsche
gebrochen”, tadellos postfrischer Randwert aus einer Teilauflage,
unsigniert, KB Mayer

50,00

4201 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 5 Pf. 'Arbeiter mit
roter Fahne' in 7 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN
einschl. Endphase (= ungezähnte Marke), postfrisch

80,00

4202 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 10 Pf. 'Elektriker
und Staudamm' in 4 verschiedenen ungezähnten senkrechten
PHASENDRUCK-Paaren einschl. Endphase (= ungezähnte
Marken), postfrisch

100,00

4203 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 15 Pf. 'sowjet.
Ehrenmal in Berlin-Treptow' in 4 verschiedenen ungezähnten
senkrechten PHASENDRUCK-Paaren vom linken Bogenrand
einschl. Endphase (= ungezähnte Marken), postfrisch

100,00

4204 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 20 Pf. 'Soldaten
der Sowjetarmee und der Nationalen Volksarmee der DDR'
in 7 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN einschl.
Endphase (= ungezähnte Marke), postfrisch

80,00

4205 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 40 Pf. 'Lenin und
Kreuzer Aurora' in 4 verschiedenen ungezähnten senkrechten
PHASENDRUCK-Zwischenstegpaaren vom rechten Bogenrand
einschl. Endphase (= ungezähnte Marken), postfrisch und selten!

130,00

4206 1967, 50 Jahre Oktoberrevolution in Rußland 40 Pf.
'Lenin und Kreuzer Aurora' in 4 verschiedenen ungezähnten
PHASENDRUCKEN vom linken Bogenrand einschl. Endphase (=
ungezähnte Marke), postfrisch

50,00

4207 1968, Ruder-Europameisterschaften der Frauen in Berlin 20 Pf.
'Ruderin' in 3 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN
vom rechten Bogenrand einschl. Endphase (= ungezähnte Marke),
postfrisch

50,00

4208 1971, Schiffbau 40 Pf. 'Teilcontainer-Frachtmotorschiff Typ 451'
im UNGEZÄHNTEN senkrechten Paar vom rechten Bogenrand,
postfrisch

50,00

4209 1972, Gemälde von Lucas Cranach d. Ä. 5 Pf. 'Bildnis eines jungen
Mannes' in 4 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN
einschl. Endphase (= ungezähnte Marke), postfrisch

50,00

4210 1973, Staatliche Kunstsammlungen Dresden 'Galerie Alte Meister'
10 Pf. 'Kind mit Puppe von Christian Leberecht Vogel' in

50,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
5 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN vom oberen
Bogenrand, postfrisch und im Michel nicht gelistet!

4211 1973, Staatliche Kunstsammlungen Dresden 'Galerie Alte Meister'
20 Pf. 'Frau mit geflochtenem blondem Haar von Rubens (fläm.
Maler)' in 5 verschiedenen ungezähnten PHASENDRUCKEN
einschl. Endphase (= ungezähnte Marke), postfrisch und im Michel
nicht gelistet!

50,00

4212 1980, Staatswappen 2M, 3 waag. Dreierstreifen rs. auf
Einzahlungsbeleg für Postschließfachgebühren I - IV Quartal 1985,
JENA - LOBEDA 2, 25.3.85

50,00

5633 1949-90, postfrische und gestempelte Sammlung in insgesamt
12 SAFE-dual-Vordruckalben. Bis auf Mi. 341 gestempelt ist die
Sammlung in beiden Erhaltungen überkomplett mit zusätzlich
einigen Varianten sowie reichlich Belegen. Dazu kommt im Anhang
noch ein sehr guter Teil Dienst, der sich mit Ausnahme der
Abteilung Vertrauliche Dienstsache und Zustellungsurkunde in
postfrischer Erhaltung überkomplett präsentiert (Katalogwert allein
über 9000,--). Ursprüngliches Objekt mit sehr hohem Katalogwert!
(K2)

1.500,00

5634 1949-1990, augenscheinlich komplett postfrische Sammlung DDR
mit allen gesuchten Ausgaben und Blocks in drei neuwertigen
Leuchtturm-Alben. (A3)

450,00

5635 1949-1990, Sammlung DDR in zwei Kartons, dabei auch etliche
Dubletten und Zweitsammlungen eines Sammlers, der nicht immer
nur erste Wahl kaufte. Gelegentlich mag auch der ein oder andere
Stempel einer Prüfung nicht standhalten. Insgesamt aber ein
lohnender Posten. (K2)

400,00

5636 1949-1990, überkomplette überwiegend gestempelte Sammlung
in 7 Vordruckalben mit allen gesuchten Ausgaben wie z.B.
Mi.Nr. 327/341 gefälligkeitsentwertet und Block 8/9 A/B mit
Sonderstempel entwertet. Zusätzlich wurde die Sammlung mit sehr
vielen Zusammendrucken, zahlreichen Ganzsachen und einigen
Belegen ausgeschmückt. Des Weiteren sind einige Dienstmarken
und ZKD-Werte enthalten. Zusätzlich sind noch 2 Einsteckbücher
mit Dubletten vorhanden. (K2)

250,00

5637 1949-1990, sehr gepflegte, nahezu komplette gestempelte
Sammlung DDR, ab Mitte der 60er Jahre fast ausschließlich mit
Tagesstempel EILENBURG gesammelt, dafür ab 1987 ein paar
Lücken. Die frühen Jahre sind komplett und sehr schön erhalten, die
Quaität ist durchweg gut bis sehr gut, viel Freude damit! (A3)

250,00

5638 1949-1990, hervorragende komplette postfrische Sammlung
DDR in sieben Safe-Dual-Ringbindern inkl. Schuber auf
Vordruckseiten, lediglich die Deutsch-Chinesische Freundschaft ist

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ohne Gummierung, ansonsten in sehr guter Erhaltung, als Zugabe
noch ein Ringbinder mit Dienstmarken. (K)

5639 1949-1972, urige Sammlung DDR mit einigen Besonderheiten,
jedoch ohne Marx-Blöcke, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
(A)

160,00

5640 1945-1976, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von
4 besseren Teilsammlungen, jeweils im Vordruckalben und je mit
etlichen besseren Werten der Anfangsjahre. Zusätzlich ist eine SBZ-
Teilsammlung enthalten. (K)

150,00

5641 1960, 125 Jahre Eisenbahn 20 Pfg., ungefalteter postfrischer und
ersttagsgestempelter 10er-Streifen, beide einwandfrei, M€ 1.050,-
(M)

130,00

5642 1949-1990, umfangreiche Sammlung DDR in drei Bänden,
anfänglich gemischt, ab 1974 nur noch postfrisch gesammelt, im
Anhang noch dit und dat, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich.
(A3)

100,00

5643 1949-1958, ideale postfrische Sammung nur DDR frühe Jahre
postfirsch im schmalen Steckbuch, dabei die Marx-Blöcke dubliziert,
die Erhaltung ist meist sehr gut, günstig gerufen. (M)

100,00

5644 1949-1965, sehr bunte DDR-Sammlung auf Schaubek-Seiten,
dabei einliegend etliche auch bessere Briefe (Engels-Block nach
USA) und weitere Besonderheiten, die Erhaltung ist meist
ordentlich, für den Spezialisten! (A)

80,00

5645 1962, 5 - 20 Pfg. KZ-Opfer (II), einige hundert gestempelter Bögen
ohne den 70 Pfg. Wert. Katalogwert wohl über 5.000,- € (K)

170,00

5646 1949-1984 (ca.), umfangreicher Bestand DDR im rappelvollen
großen Karton, dabei eine Sammlung in Vordruckalben sowie noch
einiges drumherum, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich, ein
umfangreicher DDR-Posten für die langen Winterabende. (K)

100,00

5647 1960-1990, Partie in 6 Alben, in einigen Mappen und in diversen
kleinen Kisten mit u.a. Blöcken, Kleinbogen, Markenheftchen,
kompletten Sätzen und Zusammendrucken. (K)

100,00

5648 1950/1990, saubere Partie von einzeln ausgezeichneten
Verkaufspositionen, dabei bessere Werte, etliche
Zusammendrucke, DV usw. Hoher Katalogwert! (A)

90,00

5649 1950-1966, hochwertiger Posten von 18 nur besseren DDR-
Belegen, meist bessere Ersttagsbriefe ordentlicher Erhaltung, ein
FDC mit Block 19 (Mi. 1.500,- Euro) ist jedoch lädiert, Mi. über
3.500,- Euro. (K)

200,00

5650 1949-90, Bananenkarton voll mit ca. 1.500 Briefen, Karten,
Ganzsachen und FDC`s in zwei Kästen sowie in Umschlägen, teils

100,00
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chronologisch sortiert und sicherlich etwas zu finden, sehr hoher
Katalogwert! (K)

5651 1955-1990 (ca.), Briefebestand DDR mit meist besseren
Frankaturen wie Sperrwerten, Blocks, sowie diversen ZD-
Kombinationen etc., über 2.000 Stück, als Zugabe noch ein paar
Jahrbücher, der Michelwert ist fünfstellig. (K2)

100,00

5652 1960-1990 (ca.), reichhaltiger Bestand von ca. 300 DDR-Briefen mit
Satzfrankaturen sowie eine Kiste mit ebensolchen Briefabschnitten,
dazu MH und noch ein paar lose Marken im Steckbuch. (K)

90,00

5653 1955-90, umfangreiche Partie FDC`s in zwei Schuhkartons und
lose, zusätzlich ein Schuhkarton FDC`s der Bundesrepublik
Deutschland und ein Album mit modernen Ansichtskarten, sehr
hoher Katalogwert (K)

70,00

DDR - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4213 1955, ”Fünfjahrplan”-MH mit Hbl. 1 A X II, tadelloses Heftchen ohne
Beschriftung und Aufschlagebug, Mi. 300,--

60,00

DDR - Dienstmarken A (Verwaltungspost B)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4214 1956, Zirkelbogen rechts 20 Pfennig schwarzgelboliv auf
Faserpapier Type I, WZ 2 x I, nachgummiert sonst in farbfrischer
und tadelloser Qualität. Das erste Exemplar dieser Rarität, daß wir
in 38 Auktionen anbieten konnten. Befund Jörg Schönherr ”DIE
SELTENSTE DIENSTMARKE DER DDR”. Michel 10.000 EUR

1.600,00

4215 1956, 20 Pf. Hammer und Zirkel als postfrischer Einzelwert vom
linken Seitenrand mit Kurzbefund Paul BPP ”Prüfstück echt und
einwandfrei.”

50,00

DDR - Dienstmarken D (Vertrauliche Dienstsachen)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4216 1965, Reichsbahn Dienstbrief von Cottbus nach Schwerin frankiert
mit Michel Nummer 2. Sehr sauber entwertet Cottbus 1 n,
rückseitiger Ankunftstempel. (M)

130,00

5654 1954-1965, kleines Lot DDR-Dienstmarken, dabei die ZKD-Marke 2
mit Plattenfehler II Fleck im Ährenkranz, teils gepr. BPP. (T)

60,00
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Drittes Reich | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4523 1934, ”175. Geburtstag Schillers” 2,- Reichsmark (Jaeger Nr.358) in
sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung und 5,- Reichsmark (Jaeger
Nr.359) in sehr schöner Erhaltung.

150,00

4539 1935-1939, Partie von 15 Stück der 5,- Reichsmark
”Hindenburg” (Jaeger Nr.360) mit Reichsadler ohne Hakenkreuz
und 26 Stück der 5,- Reichsmark ”Hindenburg” (Jaeger Nr. 367) mit
Reichsadler mit Hakenkreuz. (K)

120,00

Deutsche Schiffspost im Ausland - Seepost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2573 26.06.01: FP-AK vom Transport aus Ceylon mit Stempel MSP
No.68 (Transport- dampfer ”Arcadia”) nach München (23.7.01);
hier auffrankiert mit Bayern 5Pf und nach Innichen/Tirol (24.7.01)
weitergeleitet.

70,00

5464 1902-1911, Kleine Studie der Ost-Asiatischen Verbindung der
deutschen Seeposten bestehend aus insgesamt 11 Karten Ost-
Asiatische Linie und Ost-Asiatische Hauptlinie. (M)

90,00

Deutsches Kaiserreich | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4536 1856-1935 (ca.), schöner Posten Münzen und Geldscheine ab
der Kaiserzeit bis ins 3. Reich, dabei etliche Silbermünzen
(1/2-, 1-, 2- und 5-Markstücke) sowie über 300 Notgeld- bzw.
Inlfationsgeldscheine, dazu noch ein Schwung ausländische
Münzen, alles je untergebracht in Kuverts mit Bestimmung, bitte
ansehen! (K)

150,00

Deutschland 1871 - 1945 | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4537 1843-1940, Sammlung in einem Album mit u.a. vielen 1/2 und
1,- Mark Silbermünzen aus dem Kaiserreich, vier verschiedenen
3,- Reichsmark Sonderprägungen aus der Weimarer Republik,
diversen Umlaufmünzen, etwas Altdeutschen Staaten und diversen
Nebengebieten. (A)

250,00

Deutschland - Konzentrations- und Kriegsgefangenenlager |
Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4549 1943, Theresienstadt, Lagergeld, Posten von 6 Scheinen inklusive
50 und 100 Kronen in Bedarfserhaltung.

100,00
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Deutschland - Deutsches Reich bis 1945 | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4551 1908-1923, Partie von etwa 300 Banknoten in 2 Alben mit u.a.
Kaiserreich, viel Inflationszeit, Notgeld mit viel Hamburg und etwas
Europa. (K)

80,00

Deutschland - Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland |
Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4552 1948-1972, kleine Partie alter DM-Banknoten und -Münzen, enthalte
Scheine Bank Deutscher Länder 1948: 20, 50 und 100 Mark,
1949: 20 Mark, dazu 24 alte 5-DM-Stücke (inkl. dreimal 1951 J,
und 1960 F), fünfzehn Planck-2-Stücke (inkl. 1960 G), fünf 5-
DM-Sonderprägungen aus den 60ern und elf 10-Mark-Stücke, viel
Bedarfserhaltung, aber auch schöne Stücke dabei. (K)

240,00

Deutschland - Notgeld | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4553 1902-1945, Notgeld Deutschland in einem Album mit einem
beachtlichen Teil Hochinflationsausgaben. Dabei diverse Orte quer
durch ganz Deutschland vertreten. Auch einige Scheine aus
Österreich sind vorhanden. Insgesamt über 400 nur verschiedene
Scheine in vorwiegend guter bis sehr guter Erhaltung. (A)

500,00

4554 1910-1923, umfangreicher Posten von über 750 meist Notgeld-
aber auch Inflationsgeldscheinen in zwei Büchern, dabei viel
norddeutscher Raum, teils dubliziert, die Erhaltung ist teils sehr gut,
es sind aber auch stark gebrauchte Scheine enthalten. (K)

100,00

4555 1918-1993, Partie von etwa 370 Banknoten in einem Album. Der
Hauptteil besteht aus norddeutschen Notgeldscheinen aus der Zeit
bis 1922, darunter sehr viel Schleswig-Holstein. Zusätzlich sind
noch einige moderne Banknoten aus aller Welt enthalten. (A)

100,00

4556 ca. 1900-45, Sammlung von knapp 500 Scheinen im Vordruckalbum
”Aus Deutschlands schwerster Zeit 1914-1924” mit alleine fünf
”Billionen” - Scheinen sowie im Steckbuch, hier auch Banknoten
der ”Badischen Bank”, der ”Bayerischen Notenbank” und der
”Sächsischen Bank zu Dresden” sowie der ”Alliierten Besatzung”.
Als Zugabe einige ausländische Banknoten sowie sieben alte
Aktien. (K)

500,00

4557 Partie von ca. 1.100 Scheinen in zehn Steckbüchern, dabei auch
einige Banknoten und etwas österreichisches Notgeld, als Zugabe
einige Stempelmarken (K)

200,00
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Deutschland - Notgeld - Schleswig-Holstein | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4558 1920-1923, Notgeld Hamburg und Schleswig Holstein, Partie
mit diversen Besseren dabei auch Schleswig Abstimmung und
Kolonialausstellung in vorwiegend sehr sauberer Erhaltung. (M)

160,00

Deutschland - Notgeld - Sonstige | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4559 ÖSTERREICH 1920 (ca.), Sammlung von knapp 1000
verschiedenen Scheinen aus ca. 375 Orten von Abstetten bis Zell
sortiert in Umschlägen, außergewöhnliches Angebot aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (K)

200,00

Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5266 1872-2016, Sammlung in 20 Leuchtturm-SF-Vordruckalben bzw.
Bund ab 1998 in Dual-Plus-Alben der Post mit u.a. Dt. Reich
1933-1945 komplett als Mischung aus **/* und (*) mit auch reichlich
postfrischen Ausgaben wie z.B. Chicagofahrt 1 RM gepr. Schlegel
und Block 2 (Blockmarken postfrisch gepr. Schlegel BPP). Nach
1948 sind die Gebiete Bund, Berlin (ohne Block 1) und DDR
komplett postfrisch vorhanden, wobei etliches wie z.B. Posthorn
oder Rotaufdruck (tls. Oberränder mit 1 und 2 DM), BPP-geprüft
ist. Berlin ist gestempelt bis auf Nr. 19 komplett (Block 1 und
Spitzen des Schwarzaufdruck gepr. Schlegel BPP), Bund komplett
gestempelt, DDR gestempelt nicht ganz komplett, aber mit allen
Spitzen. Dazu Teil-Sammlung vor 1933, Zonen, Gebiete sowie
etliche Dublettenbücher inkl. einem guten Schuss Ausland. (K8)

5.000,00

5267 1850-1990 (ca.), Generalsammlung in insgesamt 12 Vordruckalben
mit viel Substanz wie u.a. Dt. Reich Zeppelin, Block 1-3 aber auch
lagermäßig bedingten Einschränkungen. Daher von uns günstig
taxiert und einer eingehenden Besichtigung empfohlen. (K3)

1.500,00

5268 1872-1977, Deutschland-Sammlung in vier Kabe-Alben mit
Hauptwert Deutsches Reich, Zonen, und Gesamtdeutschland
nach 1948 mit einer Menge guter Ausgaben, allerdings in stark
schwankender Qualität. Dabei u.a. Brustschilde komplett, Nr.
66, Block 1 ungebraucht u.v.m., des Weiteren Saarland ohne
Blockausgaben sowie reichlich gute 50er-Jahre Bund/Berlin/DDR
usw. (K)

1.000,00

5269 Der Deutschlandteil Dubletten und Teilsammlungen einer
Sammlungsauflösung! Beginnend 1872 mit u.a. ”Nothilfe”-Block
und auch Gebiete (Danzig, Memel, Saar) beinhaltend, eine recht
ordentliche Sammlung SBZ inkl. Block 1-2, Frühausgaben Bund,
Berlin und DDR usw. Der ganze Spaß füllt zwei unserer bekannten

1.000,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Bücherkartons, der übliche ”Schnick-Schnack” wurde von uns
weitgehend entfernt. (K3)

5270 1860-2012, komplett belassener Deutschland-Nachlass in 12 Alben
und 5 Dublettenbüchern, dabei eine recht gut bestückte Sammlung
DDR mit allen Marx-Blöcken, ein schöne Sammlung Deutsches
Reich inkl. Böhmen und Mähren nebst Generalgouvernement und
allliierter Besetzung sowie neben einer gepflegten Sammlung Berlin
noch eine nicht ganz vollständige Sammlung Bund bis 2012 mit
entsprechendem Nominal-Anteil, als Zugabe sind noch zwei DM-
Numisblätter sowie ein Schwung 5- und 10-DM Gedenkmünzen
enthalten. Alles in allem ist die Qualität meist ordentlich bis gut, ein
herrlicher Sortierspaß für die kalte Jahreszeit. (K2)

700,00

5271 1872-1949, Deutsches Reich inkl. Auslandspostämter & Kolonien,
Besetzung 1. und 2. WK, Abstimmungsgebiete sowie Alliierte
Besetzug, hervorragende Partie von über 500 Steckkarten aus
Ladenauflösung, alles verkaufsfertig ausgezeichnet, ehemaliger
Auszeichnungswert knapp 7.000,- Euro, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, sicherlich auch noch das ein oder andere zu finden.
(K)

500,00

5272 1850-1950 (ca.), Würfelkarton mit den Deutschland-Beständen
einer Einlieferung in Alben und auf Steckkarten. Beginnend ab
Bayern, Deutsches Reich bis 1945 und teils auch Lagerbestände
wie Dienst sowie zum guten Schluss die Zonenausgaben ab 1945,
interessantes Los aus dem Dr. Kühnel-Bestand. (K)

400,00

5273 1860-1977 (ca.), bunter Deutschlandbestand in drei Alben ab
Altdeutschland, DR mit Nebengebieten, All. Besetzung inkl. SBZ
und Bund, Berlin, DDR. Die frühen Jahre sind hier recht gut besetzt,
auch ist mancherlei Anderes zu finden, die Qualität ist gewohnt
unterschiedlich. (K)

400,00

5274 1880-1980 (ca.), Dublettenposten Deutschland in 5 Alben, dabei
Deutsches Reich, Alt- und Neu-Saar, Kontrollrat, inkl. diverser
geprüfte Werte, die enorme Stempelvielfalt macht diese Partie
höchst attraktiv. Sicherlich Fundgrube. (K)

400,00

5275 1939-1985, Bestand von mehreren Teilsammlung in 12
Falzlosalben mit Böhmen und Mähren, Bizone, Berlin, SBZ und
DDR. Einige bessere Werte sind durch falsche Lagerung leicht
angeklebt. (K2)

360,00

5276 1900 (ab ca.), meist Deutschland in 4 Kartons, dabei ein
beachtlicher Anteil an postgültiger Nominale, der immer wieder
in diversen Alben gut versteckt ist. Aber auch eine Sammlung
Kroatien, Deutsches Reich, diverse Sammlungen zur Einführung
des Euro und alles was sonst beim Sammeln halt so anfiel. Auch
einige wenige Kursmünzen sind dabei, die den Kauf noch günstiger
machen. (K4)

350,00
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5277 1920-2016, doppelt geführte postfrisch und gestempelte Sammlung
mit zusätzlich umfangreich Doubletten in 15 Steckbüchern ab etwas
Deutschem Reich. Hauptwert bei einer in beiden Erhaltungsformen
komplett postfrisch und gestempelten Sammlung Bundesrepublik
Deutschland 1949-2016 ohne den ”Posthorn”-Satz mit den Mi.Nr.
189-90 postfrisch ”50 Pf. und 60 Pf. Heuss I.”, jeweils geprüft
Schlegel BPP mit Tiefstsignatur. Berlin ab 1948 mit guten
Frühwerten wie Mi.Nr. 61-63 * und gestempelt und ab 1950 komplett
postfrisch, ab Mi.Nr. 82 zusätzlich komplett gestempelt und jeweils
bis 1990. Bei den Doubletten ebenfalls noch reichlich postgültige
Nominale. Insgesamt ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr
hohem Katalog- und Nominalwert! (K)

350,00

5278 1850-2004, Dublettenpartie in 6 Alben und 9 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich mit
Zusammendrucken, Bizone mit Mi.Nr. 96 U postfrisch (4 Stück)
und einer gestempelten Bauten-Spezialsammlung, einer Neusaar-
Teilsammlung, Bund, Berlin und etwas Alle Welt. (K)

300,00

5279 1850-1945 (ca.), umfangreicher Bestand Deutsches Reich ab den
Altdeutschen Staaten, inkl. Dienstmarken und Nebengebieten in
diversen Steckbüchern in allen Erhaltungen, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den Kenner. (K)

300,00

5280 1872-2004, Dublettenpartie in 11 Alben mit u.a. Deutschem Reich,
Saar, Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg, Kontrollrat, Bizone und
DDR. (K)

250,00

5281 1872-1971, Bestand in 3 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
u.a. Deutschem Reich, Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg, Neusaar,
Französischer Zone, Bund und Berlin. Zusätzlich sind einige
Markenheftchen, Zusammendrucke und Dubletten vom Deutschen
Reich enthalten. (K)

250,00

5282 1900-1964 (ca.), Deutschlandbestand in zwei dicken
Vordruckalben, Band 1 Nebengebiete, der Hauptwert liegt jedoch
im Band 2: Bund, Berlin und DDR nur die frühen Jahre, hier alle
drei Gebiete recht gut bestückt und trotzdem noch lückenhaft, eine
Sammlung die zum Weitersammeln einlädt, die Qualität ist leicht
unterschiedlich. (A2)

250,00

5283 1920-2002 (ca.), Karton voll mit Alben, teils einfaches Material,
dazwischen aber immer wieder erfreuliche Lichtblicke wie z.Bsp.
DR inkl. Dienst (Infla geprüft), Saar, Danzig, Franz. Zone mit
Druckdaten, Lokalausgaben, SBZ sowie DDR inkl. Frühausgaben,
schöne Partie aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

240,00

5284 1872-1945, Sammlung in einem Vordruckalbum mit Deutscher
Besetzung 1. und 2.Weltkrieg und Abstimmungsgebieten sowie mit
einigen Dubletten vom Deutschen Reich mit Mi.Nr. 82 postfrisch. (A)

200,00
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5285 1900 (ab ca.), kleiner Nachlass in einem Karton, bestehend
aus einer augenscheinlich kompletten Sammlung Bundesrepublik
gestempelt ohne Unterarten wie liegendes Wasserzeichen sowie
einer weiteren Teilsammlung. Einige Belege und Dubletten als
Zugabe enthalten. (K)

200,00

5286 1935-1960 (ca.), uriger Bestand von knapp 60 Markenheftchen
ab DR über Heuss bis Bedeutende Deutsche, dabei etliche
bessere Heftchen in unterschiedlicher Erhaltung, dazu noch diverse
Zusammendrucke DR. (A)

200,00

5287 1850-1950 (ca.), Stöberbestand im dicken Steckbuch, der eher als
unsortiert zu kategorisieren ist, es findet sich viel Deutsches Reich
ab Altdeutschland inkl. Nebengebiete, sowie etwas nach 1945, die
Qualität ist eher unterschiedlich, eventuell FUNDGRUBE für den
Spezialisten. (A)

180,00

5288 1850-1945, Partie Dubletten in zwei Steckbüchern, dabei
Altdeutschland, viel Nebengebiete (A2)

170,00

5289 1850-1987, gehaltvoller großer Karton mit meist älterem Bestand
Deutschland, ab Altdeutschland über DR bis Nachkrieg und auch
etwas modernes Material, die Erhaltung ist recht unterschiedlich,
günstig angesetzt. (K)

160,00

5290 1860-1900, Deutschland-Nachlass eines Sammlers aus dem
Süden Hamburgs ab Altdeutschland, enthalten sind Sammlungen
und Dublettenbücher, eine Mappe mit Bogen, Bogenteilen,
Zusammendrucken, Markenheftchen etc., die Erhaltung ist recht
unterschiedlich. (K)

160,00

5291 Bücherkarton voll mit Sammlungen und Dubletten von 1920-90
(ca.), meist gute Erhaltung und dabei ein Steckbuch mit
höherwertigem Material, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

160,00

5292 1850-2000 (ca.), Nachlasskarton Deutschland mit neun Alben,
beginnend mit einer mäßigen Baden Nr. 1 im Album Altdeutschland,
weiter Deutsches Reich ab Brustschilde, eine interessante
Stempelpartie Deutsch Südwestafrika, Böhmen und Mähren, vier
Lagerbücher Bund, Sammlungen Berlin und DDR, keine Spitzen,
aber viel mittleres Material, günstig gerufen. (K)

150,00

5293 1850-1965, ungebrauchte und gestempelte Partie in 3
Vordruckalben mit Teilsammlungen von u.a. Altdeutschland,
Deutschem Reich, Danzig, Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg,
Kontrollrat, Bizone und Bund. (A3)

150,00

5294 1850-1960, schöner Bestand ab (etwas) Altdeutschland, meist DR
mit etwas nach 1945, dazu ein stark dublizierter Teil Oberschlesien
mit diversen schönen Abstempelungen, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, eventuell FUNDGRUBE. (K)

150,00
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5295 1860-2000, Deutschlandnachlass im Karton, insgesamt acht
Steckbücher / Alben ab Altdeutschland über Deutsches Reich bis zu
einer schönen postfrischen Teilsammlung Bund und einem Album
Berlin, hier und da sind ein paar bessere Werte zu finden, die
Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (K)

150,00

5296 1860-1980 (ca.), Dublettenpartie in 7 Alben mit u.a. Württemberg,
Deutschem Reich mit Blöcken, Danzig, Saar, Deutscher Besetzung
2.Weltkrieg, Französischer Zone und Bizone sowie einigen
Lufthansa-Erstflügen und etwas Literatur wie z.B. ”Die Notopfer- und
Wohnungsbaumarken” von Peter Harlos. (K)

150,00

5297 1880-1943 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie im
Einsteckbuch mit u.a. Deutschem Reich, Memel, Sudetenland und
Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg. (A)

150,00

5298 1900-2000, kompletter kleiner Nachlass in fünf, meist ”KA-BE-
SF bicollect” - Alben, zehn Steckbüchern und zwei Briefealben.
Dabei die Bundesrepublik Deutschland mit besseren Frühwerten
wie Mi.Nr. 111-12, Mi.Nr. 113-15, Mi.Nr. 117-20 und Mi.Nr. 121-22
und ab 1960 komplett in beiden Erhaltungsformen postfrisch und
gestempelt, Berlin 1975-90 komplett in beiden Erhaltungsformen
postfrisch und gestempelt. Dazu etwas Deutsches Reich und
umfangreiches Doublettenmaterial mit ebenfalls sehr hohem
postfrisch Anteil, auch eine kleine Sammlung Ganzsachen. Sehr
hoher Katalogwert (K3)

150,00

5299 1939-1990 (ca.), großer Karton mit sieben Alben und Kästchen,
Schwerpunkt Bautenausgabe und alliierte Besetzung, dazu ein
Lagerbuch Besetzte Gebiete 2. Weltkrieg, Alben Böhmen und
Mähren sowie Bund und Berlin, die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich, günstig gerufen. (K)

150,00

5300 1872/1960 (ca.), nettes kleines Inventurlot mit u.a. besseren Werten
Dt.Reich (2 RM Südamerikafahrt Stempel fraglich), Bizone Abart
4er-Block 2 Pfg. Arbeiter mit doppeltem Bandaufdruck (normal/
kopfstehend) doppelt gepr. Schlegel BPP (Mi. -,-) usw., besichtigen!
(T)

130,00

5301 1850-1999, Bestand in 7 Alben und einigen Mappen mit u.a.
Altdeutschland, viel Deutschem Reich, Deutscher Besetzung
2.Weltkrieg, Kontrollrat, Fränzösischer Zone, Bizone, Bund, SBZ
und DDR mit einer gestempelten Teilsammlung. (K)

120,00

5302 1850-1990 (ca.), Deutschlandbestand in zwei großen Kartons, dabei
viel Material vor 1945 (Stempelfundgrube), aber auch viel nach
1945 in insgesamt über 20 Alben/Steckbüchern und auf diversen
Stecktafeln, dabei auch etwas Bogenware, die Qualität ist etwas
unterschiedlich. (K2)

120,00
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5303 1850-1990 (ca.), Dublettenpartie in 12 Alben mit u.a. Bayern,
Deutschem Reich und Bund mit diversem postfrischen Material und
etlichen FDC. (K)

120,00

5304 1923-1944, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie mit
Deutschem Reich mit Blöcken, Danzig Block 1/3 gestempelt und
Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg. (K)

120,00

5305 1852-1990 (ca.), großer Karton mit neun Steckbüchern/Alben
sowie einem Schuhkarton mit Material ab Altdeutschland, über
eine nette Partie Deutsches Reich ab Brustschilde, weiter mit
einem netten Teil Abstimmungsgebiete, Böhmen und Mähren,
Nachkriegsdeutschland sowie DDR, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

100,00

5306 1872-1955 (ca.), ergiebiger Uralt-Bestand ab Kaiserreich mit
chancenreichem Infla-Teil und umfangreichem Teil nach 1945,
dabei alte Auswahlhefte, eine lose Schüttung Kontrollrat und
Bauten im Karton, sowie ein umfangreicher Tütenposten, die
Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für
den Spezialisten. (K)

100,00

5307 1920-1990 (ca.), Stöberkarton Deutschland ab einer Partie
Abstimmungsgebiete, weiter über Böhmen und Mähren sowie
Alliierte Besetzung bis hinzu Bund und DDR in gewohnt
unterschiedlicher Erhaltung, sicherlich noch das ein oder andere zu
entdecken. (K)

100,00

5308 1925 (ab ca.), Saar und Berlin, kleine Partie mit diversen besseren
Werten. (M)

90,00

5309 1880-1980 ca., Deutschland Rest im Karton. (K) 70,00

5310 1920-2000, Restekiste aus einer Einlieferung, dabei kleine
Sammlung Deutsches Reich und einiges Nachkriegsmaterial. (K)

60,00

5311 1900-60, Partie von ca. 700 Marken auf selbstgestalteten Blättern,
überwiegend Dt. Reich, aber auch guter Teil Gebiete mit Deutschen
Kolonien und diversen Querformaten, hoher Katalogwert (K)

50,00

5312 1920-2001, kleine Partie Plattenfehler und andere Besonderheiten,
etwas unterschiedliche Erhaltung. (T)

50,00

5313 1934-50, Grundstocksammlung im neuwertigen ”SF” -
Vordruckalbum der ”Deutschen Post AG” mit Schuber sowie in
einem alten ”Schaubek” - Album, dabei u.a. zweimal Dt. Reich Mi.Nr.
909-10 postfrisch (A2)

50,00

5314 1751-1986, Bestand von etwa 600 Belegen in 7 Alben mit
u.a. Vorphila, Deutschem Reich, Kontrollrat, Bizone und SBZ.
Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf, Feldpost 1.Weltkrieg,
Landpoststempel, R-Briefe und Sonderstempel. Der Hauptteil ist

300,00
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von vor 1950. Zusätzlich sind noch einige ältere Dokumente
enthalten. (K)

5315 1799-1980 (ca.), uriger Belegebestand im kleinen Karton, dabei
zum einen über 80 meist norddeutsche Belege, angefangen mit
vier Postscheinen aus Tondern, Apenrade und Stade über einen
besseren Vorphila-Brief von Bergedorf mit seltenem Dreizeiler,
weiter Post aus Wandsbek, Helgoland, Kirchwärder, schöne Litho-
AK aus u.a. Hausbruch, Pillau, Cammin, Wohldorf, Friedrichsruh,
Geesthacht und Tatenberg, im Anschluss noch ein weiterer Teil von
über 80 Briefen aus aller Welt aus ca. 1960-1980, dabei meist Asien.
Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, für den Preis sicherlich
lohnenswert! (K)

100,00

5316 1810-1998, Sammlung von etwa 290 Belegen in einem Album mit
u.a. einem Autogramm von Felix Graf Luckner, Deutschem Reich,
Bund und etwas Alle Welt. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten,
Ganzsachen und interessante Stempel. (A)

70,00

5318 1872-1955 (ca.), Stöberposten von 400-500 meist deutschen
Belegen im Karton, angefangen mit ein paar netten Belegen der
Kaiserzeit, diversen meist ungelaufenen teils besseren GSK aus
dem dritten Reich, massig Nachkriegsausgaben mit ein paar netten
AM-Post-Briefen, ein paar bessere Bund-Frankaturen der frühen
Jahre, Zensuren etc., die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich, viel
Material für's Geld! (K)

100,00

5319 1880-1955 (ca.), Posten von etwa 1.000 meist deutschen Belegen
aus Nachlassauflösung, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich,
sicherlich Fundgrube für den Stempelspezialisten. (K)

200,00

5320 1887-1935, Lot von 57 meist deutschen interessanten
Belegen, dabei Stadtpost, Levante, Versendungsformen,
Stempelbesonderheiten, Destinationen sowie ein paar bessere
Infla-Briefe, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, günstig
angesetzt. (T)

100,00

Deutschland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5321 1872-2005 (ca.), Partie ungebrauchter/gebrauchter Ganzsachen in
drei Alben, dabei auch Nebengebiete und Zonenausgaben (K)

100,00

Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5378 1872-1932, hochwertige Sammlung in zwei SAFE-dual-
Vordruckalben mit Schuber. Die Sammlung ist parallel postfrisch/
ungebraucht und gestempelt zusammen getragen und besticht
durch eine Reihe Ausgaben/Werte, auch im vierstelligen

7.500,00
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Katalogwertbereich. Einige wenige sollten genannt werden wie: Mi.
3 * FA BPP (1400,--), diverse Werte ”Großer Schild” postfrisch,
Mi. 24 Briefstück gepr. BPP sowie 28 L 15 gest. FA BPP (zus.
6000,--), Mi. 66 II ** FA BPP (1800,--), Mi. 68-77 ** komplett
(2500,--), ”Flugpost Rhein-Main” mit E. EL. P. postfrisch (2650,--),
der INFLA-Teil mit vielen kompetent geprüften Unternummern wie
Mi. 278 Y FA (8000,--), 307 (2000,--) und 330 B HT FA (3000,--),
Weimar mit Block 1 gestempelt und auf portorichtigem R-Brief (zus.
5000,--) usw. Zusätzlich befinden sich unzählige Besonderheiten
in der Sammlung, ferner Belege und natürlich auch Dienstmarken.
Eine wirklich sehenswerte Sammlung mit reichlich Substanz! (A2)

5379 1872-1945, üppige Sammlung Deutsches Reich ab Brustschilde
mit Hauptwert Drittes Reich, dabei Block 1 und 3 in
beiden Erhaltungen, Mittelteil von Block 2 postfrisch, sowie
diverses weiteres hochwertiges Material, dazu ein Steckbuch mit
Zusammendrucken und eines mit Dienstmarken, die Erhaltung ist
leicht unterschiedliche, sehr schöne ursprüngliche Sammlung, für
den Ausrufpreis sicherlich nicht zu haben. (K)

1.500,00

5380 1872-1945, etwas dublizierte Sammlung DR ab Brustschilde inkl.
besetzte Gebiete 2. Weltkrieg mit Schwerpunkt 3. Reich, dabei auch
viele geprüfte bessere Stücke, diverse Zeppelin-Werte sowie die
Einzelmarken aus Block 1-3, die Qualität ist meist ordentlich, hier
werden Sie reichlich fündig. (A)

1.500,00

5381 1872-1945, Generalsammlung in allen Erhaltungen in zwei Bänden.
Anfangs noch sporadisch und kleiner Teil Altdeutschland vorweg,
ab Weimar dann mit guter Substanz wie Block 1 rs. mit SST auf R-
Brief nach Wien gepr. Peschl BPP, 3. Reich über weite Strecken
komplett und praktisch parallel in **/* und gestempelt. Dabei u.a. Mi.
482-95 FA Dr. Oechsner, 499-507 A FA Peschl BPP, Block 3 (*) und
ESST usw. (A2)

1.300,00

5382 1872-1950, Partie in 10 Alben mit u.a. einer zweibändigen
Spezialsammlung ab Brustschilden mit etlichen besseren Werten
wie z.B. Mi.Nr. 66 gestempelt, VI postfrisch geprüft Bühler,
438 und 439 jeweils als Einzelfrankatur auf Zeppelinbrief der
Südamerikafahrt, 456/458 gestempelt, 496/507 gestempelt und
Block 3 gestempelt. Des Weiteren sind diverse geprüfte Farben,
etliche Belege, viel Dublettenmaterial, Hausauftragsnummern,
komplette postfrische Inflabogen, Platten- und Walzenoberränder,
Plattenfehler, Zusammendrucke, Dienstmarken, Deutsche
Besetzung 2.Weltkrieg und etwas Nachkriegsdeutschland
enthalten. (K)

1.000,00

5383 1872-1945, interessante Sammlung Deutsches Reich inkl.
Dienstmarken und Besetzung 2. WK in zwei gut erhaltenen
Leuchtturm-Vordruckalben, dabei alle Blockausgaben des
Deutschen Reiches, diese, wie der Rest der Sammlung jedoch in
recht unterschiedlicher Qualität, Gelegenheit! (A2)

800,00
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5384 1872-1945, reichhaltige Sammlung ab Brustschilde in 2
Falzlosalben mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 11
gestempelt geprüft Bühler, Block 1 ungebraucht und Mi.Nr. 499/507
ungebraucht. Des Weiteren sind noch etliche Zusammendrucke,
Dienst- und Feldpostmarken enthalten. (A2)

600,00

5385 1872-1945, schöne gestempelte Sammlung Deutsches Reich inkl.
Dienstmarken und etwas Besetzung 2. WK in zwei Leuchtturm-
Vordruckalben in leicht unterschiedicher Qualität. (A2)

400,00

5386 1872-1945, kleine Sammlung Deutsches Reich auf
selbstgestalteten Seiten in zwei Ringbinder inkl. Schuber, ohne
Spitzen, aber viele nette Kleinigkeiten, die Erhaltung ist recht
ordentlich. (A2)

200,00

5387 1872-1923, kleine Sammlung Deutsches Reich auf Vordruckblättern
ab Brustschilden, dabei ein paar bessere Ausgaben im
chancenreichen Inlfa-Teil, die Qualität ist etwas unterschiedlich. (M)

100,00

5388 1875-1945, schönes Sammelbuch mit selbstgestalteten Seiten
ab den Pfennige-Ausgaben, über Infla, Weimar bis drittes
Reich mit besseren Block-Ausgaben, dazu noch ein Teil
Dienstmarken in insgesamt etwas unterschiedlicher Erhaltung,
sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten. (A)

220,00

5389 1900-1940, eine Art Farbenvergleichskartei Germania bis Inflation
und etwas danach, auf zahlreichen Stecktafeln, meist gestempelt,
vielfach geprüft (oft mit dem Ergebnis ”knapp daneben”, wenn es um
die Farbbestimmung ”a”, ”b” oder ”c” etc. ging). Auch einige bessere
Stücke enthalten. (K)

100,00

5390 1916-1945, reichhaltige, spezialisierte **/* Sammlung Deutsches
Reich inkl. Dienstmarken im Leuchtturm-Vordruckalbum mit
diversen zusätzlichen selbstgestalteten Seiten, besonders stark im
Bereich Infla, hier Oberränder, sowie diverse bessere Farben und
viel geprüftes Material. Die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut, Sie
werden Ihre Freude haben! (A)

280,00

5391 1923-1945, Weimar und 3. Reich-Sammlung im gut erhaltenen
Lindner-T-Vordruckalbum mit recht üppigem Inhalt, dabei etliche
Blockausgaben sowie diverse Randstücke, die Qualität ist
meist ordentlich bis gut, eine gepflegte Sammlung, die zum
Weitersammeln einlädt. (A)

200,00

5392 1900-1935, (ca.) Sammlung Perfins / Firmenlochungen, dabei auch
einige internationale Stücke. Fundgrube für Spezialisten. (A)

300,00

5393 1900-1940 (ca.), Posten von über 1.000 Perfins /Firmenlochungen,
meist Deutsches Reich und Europa grob vorsortiert in Tüten, die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den
Kenner, günstig! (T)

50,00
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5394 1880-1939, ca. Sammlung mit hunderten von Siegelmarken meist
deutscher Behörden und Diensstellen. Alphabetisch geeordnet,
enorme Menge und Vielfalt. (A)

150,00

5395 1872-1945, Deutsches Reich inkl. Dienst und Gebiete 2. WK,
Bestand in vier Steckbüchern und zwei Alben, dabei ein netter
kleiner Brustschild-Teil und ein Lagerbestand, die Erhaltung ist wie
immer unterschiedlich, sicherlich Fundgrube für den Spezialisten.
(K)

300,00

5396 1872-1949, Deutsches Reich inkl. Kolonien und Gebiete
sowie etwas Nachkrieg, Zusammenstellung von diversen
Teilsammlungen, Partien und etwas Literatur aus Ladenauflösung
in gewohnt unterschiedlicher Erhaltung, sicherlich noch das ein oder
andere zu entdecken. (K)

300,00

5397 1872-1945, Bücherkarton mit Teilsammlungen und Dubletten,
Spezialpartien, Lagerbüchern usw., genauere Durchsicht
empfehlenswert. (K)

240,00

5398 1872-1945, umfangreicher Posten Deutsches Reich in acht
Büchern, dabei ein dickes Lagerbuch und eine Sammlung im
Klemmbinder, die Qualität ist gewohnt unterschiedlich, ein Posten
mit Steigerungspotential. (K)

100,00

5399 1872-1940, Dublettenbestand von vielen hundert Marken in zwei
Steckbüchern ab 68 Werten ”Brustschild”, dabei der Zeitraum der
Inflation mit vielen geprüften Werten, auch etwas Gebiete, sehr
hoher Katalogwert (A2)

100,00

5400 1872-1923, uralter unberührter Posten von über 100
Streichholzschachteln mit Marken aus der Kaiser- und Inflationszeit
in ebenso altem Umkarton, die Qualität ist recht unterschiedlich,
dafür sind aber alle Funde möglich, ein Posten für Schatzsucher. (K)

100,00

5401 1900-23, umfangreiche Dublettenpartie im Steckbuch, viel Material
undurchsucht nach Farben und Abarten (A)

150,00

5402 1900-45, einige tausend Marken eng gesteckt im
prallgefüllten Binder inklusive einiger Einheiten, Briefstücke und
Zusammendrucke, als Kaufanreiz beigegeben ein Steckbuch mit
930 Marken der Deutschen Gebiete ab den Deutschen Kolonien
mit Abstimmungsgebieten und Besetzungsausgaben ”1. und 2.
Weltkrieg”. Hierbei erwähnenswert Aufdruckausgaben auf ”Böhmen
und Mähren” (A2)

100,00

5403 1923-1945, gutes Dublettenbuch Weimar und Drittes Reich, dabei
auch bessere Werte oft mehrfach enthalten, wobei der Sortierung
die Michel-Nummerierung nicht standhält, im Anschluss noch ein
starker Teil Blockausgaben ab Block 3 (*)/o die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, viel Material für's Geld. (A)

500,00
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Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5404 1923/1932, Spezialitäten und Besonderheiten, vielseitiges Lot mit
u.a. Oberrändern (P/W), Bogenecken, Formnummern, DZ, rs.
Abklatschen, verschobenen Wertziffern, Essay-Serie ”Reichsadler”
3 Pfg. bis 20 Mark (19 Stück) usw. (M)

170,00

5405 1891/1922, NACHPORTO-BELEGE, vielseitige Sammlung von
28 unzureichend frankierten Briefen und Karten, mit
guter Vielfalt an verschiedenen Nachporto-Erhebungen/-
Nachsendungen/-Frankaturen, dabei auch guter Teil Post nach
England sowie nach Frankreich (diese mit Nachportomarken),
eingehende Drucksache aus Frankreich, die erst lokal und dann
im Fernverkehr weitergesandt wurde, Entlastet-Stempel usw. Sehr
interessantes Objekt für den Spezialisten! (M)

500,00

Dänemark - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1052 1753, entire letter from Riebe (Denmark), ms. ”Franco
Hamburg” and transit mark ”Hambourg” to Bordeaux.
#SPRACHE#1753, früher Brief aus Riebe mit gebogenem
Transit-L1 ”HAMBOURG” (handschriftlich ”Franco Hamburg”) nach
Bordeaux.

50,00

1053 1779, cover to LAURVIG/NORWAY, incl. notepaper sheet with four
pages message.

90,00

1054 1779, sehr früher Auslands-Brief (kompl. mit 4 Seiten Inhalt) von
Kopenhagen nach Lauivig / Norwegen.

70,00

1055 1802/03, 2 komplette Faltbriefe aus Copenhagen nach Frankreich,
beide mit L1 ”DAENNEMARK” (V.d.L. 873), der eine Brief zusätzlich
den L1 ”R.4.”. Beide Briefe haben -wie üblich- eine Registraturfalte
und geringe Öffnungsmängel bzw. Patina.

60,00

1056 1838, Faltbriefhülle (rückseitig vom Empfänger datiert) von
Copenhagen nach Amsterdam mit Grenzübergangstempel
”DANEMARCK/PAR HAMBOURG” Schmetterlingstempel von
Hamburg (Feuser 1349-40) und roter L1 ”FRANCO” (V.d.L. 1416).
Wie üblichRegistraturbug und etwas Patina.

50,00

Deutsches Reich - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5446 1914-1920, Deutsche Besetzungs- und Abstimmungsgebiete,
umfangreiche Sammlung in zwei Alben, dabei viel Substanz wie
Allenstein 4 b auf Briefstück Fotoattest, 28 K Alt-Attest Althen, I-
VI, diverse Belege Marienwerder, überwiegend gute Erhaltung, ein
minimaler Prozentsatz Referenzmaterial enthalten, Besetzungen

1.500,00
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Deutsches Reich - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit einigen Besonderheiten, ein wirklich lohnendes Objekt mit viel
Potential. (A2)

5447 1914-1939, stattliche gestempelte Sammlung Deutsche
Besetzungen 1. Weltkrieg sowie Abstimmungsgebiete im
Schaubek-Vordruckalbum, dabei ein besonders schöner Teil
Memel, aber auch belgische Besetzung im Rheinland kpl. u.v.m., die
Erhaltung ist überwiegend ordentlich, sicherlich noch einige Funde
möglich. (A)

1.000,00

5448 1884-1939, schöne Sammlung Besetzung 1. Welkrieg,
Abstimmungsgebiete und Auslandspostämter nebst Deutsche
Kolonien im gut erhatlenen Leuchtturm-Vordruckalbum, dabei
etliche bessere Werte und schöne Abstempelungen, die Qualität ist
gewohnt unterschiedlich, sicherlich das ein oder andere noch zu
entdecken. (A)

500,00

5449 1938-1944, kleines Steckbuch mit diversen interessanten Ausgaben
und Provisorien, wie Sudetenland, Nationales Indien, italienische
Ausgaben, Propagandafälschung und anderes. Besichtigung lohnt
sicher. (A)

100,00

5450 1900/1950 (ca.), urige Partie im alten Steckbuch, dabei Kolonien/
Auslandspostämter, Besetzungsausgaben WKI, Belg. Besatzung
Eupen, Saar, einige bessere Werte, interessantes Los, besichtigen!
(M)

50,00

Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1057 1854/7 8 sk grün, senkrechtes Paar, allseits voll- bis breitrandig mit
Variante ”Fehlender Fußstrich”

100,00

1058 1858-1864, drei attraktive frankierte Altbriefe aus Dänemark: 1.)
Nr. 7 mit Zweikreiser K.D.O.P.A. HAMBURG und Nummernstempel
2 nach OLDESLOE mit Ankunft-K1 und vollem Inhalt, 2.) Paar
der Nr. 7 mit glasklarem K2 AARHUUS nach Kopenhagen mit
Ankunft-K1 und vollem Inhalt sowie 3.) Paar der Nr. 13 mit K1
STUBBEKJÖBING (heute Stubbeköbing) und Nummernstempel 69
ebenfalls nach Kopenhagen mit Ankunft-K1, alle drei Briefe sind gut
erhalten.

50,00

1059 1862, 4s. brown, 4th printing, fresh colour, close to full margins,
single franking on money order letter, oblit. by numeral ”58” and
c.d.s. ”ROESKILDE 11/1 1862” alongside, signed Møller BPP.

60,00

1060 1864, 4 Skill. braun mit Durchstich im waagrechten Paar auf
Faltbrief mit Nummernstempel ”61” im Inland verwendet, rs.
Durchgangsstempel Roskilde, etwas fleckig

90,00

1061 1864, 2-4 S. je 2x ungebraucht (Nr. 12, 3 S. ohne Gummi), 2 S. und
3. im waagerechten Paar.

80,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 142

Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1062 1870, 2s. blue, line perf. 12½, horiz pair, fresh colour (slight
wrinkiling at right), on lettersheet oblit. by numeral ”1” and c.d.s.
”KIØBENHAVN 8/7” alongside, addressed to Vordingborg.

150,00

1063 1870, letter from HELSINGØR franked with 2 and 8 Skill. crown
insignia tied by ”24” numeral and circle HELSINGØR beside sent
to Amsterdam. On back duplex cancellation ”Nordsjællandske
Jernbane Postexpedition/229”

140,00

1064 ca.1865, 4 Skill. rot im waagrechten Paar (an den Außenrändern
wurde die Zähnung vor Frankierung abgeschnitten) als
Zusatzfrankatur auf 4 Skill. GS-Umschlag mit Nummernstempel ”44”
nach Gotha, rs. diverse Durchgangsstempel, kurioser Beleg

90,00

1065 1870, 3sk. grey/lilac, horiz. pair in fresh colours, normally perforated,
on piece perfectly oblit. by c.d.s. ”HELSINGBORG 25.11.1875”,
certificates Paasken and Møller BPP. A lovely piece!

120,00

1066 1876, 4 S. und 2x 8 Öre je mit Nr.-Stpl. ”36” auf Bf. aus Kolding nach
Offenbach. Mängel.

50,00

1067 1876, 20 Öre mit kopfstehendem Rahmen auf Brief (oben mittig
Fleck durch Feuchtigkeit) aus Kopenhagen via Chicago in die USA.
Trotzdem ein interessanter Beleg mit seltener Frankatur.

50,00

1068 1884, Einschreiben der 4. (!) Gewichtsstufe von Kopenhagen nach
Rom. Umschlag 24x13,5 cm, leichte Bedarfsmängel. (M)

100,00

1069 1887. Registered envelope addressed to France bearing Yvert
26, 16o grey and brown and Yvert 37, 20o blue (2) tied by
Kjobenhavn date stamp with boxed hand-struck 'Danemark/R' with
m/s 'Charge', French entry cachet and Jarnac arrival. Nice mixed
issue combination.

80,00

1070 1890, 10 Öre and 20 Öre tied with cds ”Horsholm” on letter to
Bangkok/Siam. Transit mark Brindisi and arrvial mark Bangkok

60,00

1071 1904, 10 Öre red two pieces on mourning letter from Skoosborg to
BANGKOK/Siam, rare Destination

50,00

1072 1912 bzw. 1925, ”5 Kr. Hauptpost” und ”Flugpost”, sauber
gestempelte Ausgaben, tadellos/Pracht, Mi. 240,--

50,00

1073 1915, three pieces 50 Oere additional franking on package card from
Copenhagen to Sweden, in the middle of the card a vertical fold

50,00

1074 1925/1929, Airmails, 10ö. to 1kr., complete set of five values
(glueing marks) on airmail cover from ”BIRKEROD 11.7.33” to
Harburg/Germany with red Hamburg airmail receiver alongside.

150,00

1075 1925/1926, Airmails 10ö. to 25ö., attractive franking (faint gum
toning, 10c. missing perf) on airmail cover from ”KØGE 20.7.30” to
Füssen/Germany with arrival mark 22.7.30

60,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1076 1932 (14.12.), Flugpostmarken 50 Öre grau + 3 x 15 Öre violett
auf R-Flugpostbrief von Kopenhagen nach Kielce/Polen mit rs.
Transitstempeln von Berlin (15.12.), Dabrowa Gornicza (15.12.) und
Kielce (16.12.), trotz min. Unebenheiten ein sehr attraktiver Beleg

90,00

1077 1932 (7.4.), Flugpostmarken 1 Kr. braun und 25 Öre rot auf
Flugpostbrief von NYKÖBING 'via France-Amerique-du Sud' mit hs.
Vermerk '5 gr.' nach Sao Paulo/Brasilien mit rs. Transitstempeln von
Strasbourg und Marseille sowie Ankunftsstpl., Beförderungsspuren

70,00

1078 1932, 'Nordisk Rejsekort' frankiert mit 25 Øre hellblau, entwertet
”KØBENHAVN 16.6.32”, in guter Erhaltung.

80,00

1079 1930, ”8 Öre grau”, postfrisch, zwei tadellose Viererblocks, Mi. 360,-
Euro

50,00

1080 1943 bzw. 1945, drei frankierte Belege nach Schweden mit Zensur
und L2 ”Forsinket paa Grund at / manglende Afsenderangivelse”,
gute/sehr gute Erhaltung

60,00

5869 1852-1984, saubere, hochwertige, überkomplette Sammlung
Dänemark in zwei Bänden, dabei eine breitrandige Nr. 2 auf attr.
Briefstück mit frz. Attest und weitere Besonderheiten wie Nr. 35
Y AF, Nummernstempel, Sternstempel, Markenheftchen etc., die
Erhaltung ist meist ordentlich, Mi. n.A.d.E. weit über 10.000,- Euro.
(A2)

1.600,00

5870 1851-1988, in den Hauptnummern komplette, meist gestempelte
Sammlung Dänemark inkl. Dienst-, Postfähre-, Porto- und
Verrechnungsmarken in meist guter Erhaltung, lediglich die Nr. 2 ist
stark lädiert, sehr empfehlenswert. (A)

400,00

5871 1969-2016, komplett tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalbum mit zusätzlich einigen
Markenheftchen und Teile des Jahrganges 2017 in Abotüten, Mi. ca.
3.000,- Euro (A)

300,00

5872 1851-2009, gestempelte Sammlung ab Mi.Nr.1 in zwei Falzlosalben
mit u.a. Klassik, einigen besseren Werten wie z.B. 84/96, 180/181
auf Luftpost-R-Brief und Dienstmarke Mi.Nr. 3 sowie Blöcken,
Kleinbogen, kompletten Sätzen, Dienst- und Portomarken. Einiges
wurde doppelt gesammelt. (A2)

300,00

5873 1851-2003, Sammlung ab Mi.Nr. 1 gestempelt in 2 Falzlosalben
mit u.a. Klassik, einigen besseren und mittleren Werten,
Markenheftchen, Dienst- Porto- und Postfährenmarken. Der Teil ab
1963 ist praktisch nur noch postfrisch gesammelt worden und hat
eine postgültige Nominale von einigen hundert Kronen. (A2)

250,00

5874 1956/1970 (ca.), inter. Tütenbestand in Schachtel dabei auch
Freimarken sowie etliches in Einheiten wie Viererblocks und
Bogenteile, etwas Postfähre etc., sicherlich hoher Katalog- und
Nominalwert! (K)

120,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5875 1851-1970 (ca.), alter meist gestempelter Dublettenbestand ab
”FIRE R.B.S.” und inkl. Dienst und Porto im Steckbuch, zusätzlich
etwas Ausland mit u.a. GB und Island, ex Dr. Kühnel (M)

100,00

5876 1851-1995 (ca.), großer Karton mit meist Dänemark, dabei
ein Vordruckalbum ab viermal Nr. 1, dabei drei auf höchst
attraktiven Briefstücken mit nebengesetztem K1 HUSUM, im
Anhang noch etwas Island, weiter ein Abo-Bestand Dänemark von
ca. 1975-1995, dabei postfrisch doppelt - NOMINALE, dazu ein
kleiner Tütenbestand, dann eine Schachtel mit Grönland ebenfalls
aus Abo und als Zugabe ein Vordruckalbum Niederlande. (K)

100,00

5877 1850, (ab ca.) Kleine Partie der frühen Ausgaben dabei einige
attraktive Stücke, ab Michel Nummer 1. (M)

80,00

5878 1865/1868 (ca.), lot of three stamps incl. 2s. blue IMPERFORATE
on piece and 8s. brown (opinion Møller BPP). (T)

80,00

5879 1877, ab, interessnte Partie von ca. 177 Belegen, dabei
frankierte Brief nach Thailand, interessante Stempel, Frankaturen,
Einschreiben und andere Besonderheiten. (K)

900,00

5880 1866-1945 (meist), interresanter Posten von über 250 Belegen
mit besseren Stempeln, sowie Flugpost, Zensurpost, Perfins,
Paketkarten, Postfähre, Einschreiben, Nachnahme, Feldpost u.a.,
bitte ansehen! (K)

700,00

5881 1926-1989, vielseitiger Posten von über 50 Luft-/Flugpostbriefen
Dänemark, dabei nette Destinationen. (T)

350,00

5882 1890 (ab), dabei interessante Ganzsachen, Flugpost, alte
Ansichtskarten, Perfins u. a. (K)

300,00

5883 1854-1875, schönes Lot von 28 Belegen aus der Skilling-Zeit, dabei
auch zwei markenlose Briefe, sowie Fußboten/Kompassstempel.
(T)

300,00

5884 1908/1965 (ca.), inter. Bestand mit ca. 110 Briefen und
Ansichtskarten dabei viele bessere Belege, Frankaturen,
Portostufen, Einschreiben und Flugpost, Stempel, Destinationen,
Zensur, eingehende Post, Besonderheiten etc., weiters dabei eine
lose 15-Öre-Flugpostmarke sauber gestempelt etc., gute Mischung
in etwas unterschiedl. meist aber guter Erhaltung! (K)

270,00

5885 1907-1966, Posten von über 40 Firmenbelegen Dänemark, teils
nette Illustrationen. (T)

200,00

5886 1915 (ab), kleiner Posten von 68 Belegen, teils mit Besonderheiten
wie Flugpost, Färöer und Grönland, Freistempel Grönland u.a. (K)

180,00

5887 1910-1995, Partie von über 60 frankierte Belegen der Ausgabe Ziffer
im Oval, dabei schöne Stempel und Portostufen. (T)

150,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5888 1904 bis in die 90er Jahre, Partie von knapp 70 Belegen mit Jul-
Marken, bitte ansehen. (T)

150,00

5889 1892-1983, interessante Partie von über 50 Belegen mit Brotype-
Stempeln, bitte ansehen. (T)

150,00

5890 1922-1954, intetessanter Posten von 38 Zensurbelegen ab
Dänemark. (T)

150,00

5891 1932-1978, kleine Partie von elf Dänemark-Belegen mit
Zusammendrucken und Ähnlichem. (T)

150,00

5892 1875-1937, interessante Partie von 25 Belegen mit Sternstempeln.
(T)

150,00

5893 1913-1976, Lot von elf Belegen Dänemark mit Firmenlochung. (T) 100,00

5894 1950-1980 (ca.), Posten von gut 100 Belegen Dänemark, alle mit
Maschinenwerbestempeln. (K)

100,00

5895 1975-1985 (meist), schöne Partie von ca. 75 FDC, alle mit
Viererblocks frankiert. (K)

80,00

5896 1901/1920, lot of three entires incl. 4ö. horiz strip of five on cover to
Germany and uprated wrapper to Argentinai. (T)

60,00

Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5451 1884-1919, durchgehend sehr gut bestückte Sammlung von China
bis Togo auf Safe-Dual-Seiten im neuwertigen Ringbinder inkl.
Schuber. Dabei einige Vorläufer, diverse Briefstücke, etliche
komplette Sätze, massig Querformate mit vielen Endwerten,
Randstücke, farbige und bessere Stempelabdrucke, Typen,
Einheiten, Farben, Zusammendrucke, sowie eine Marke mit
Fotoattest. Alles in allem eine herrliche Sammlung, die sowohl
ungebraucht und separat auch gestempelt angelegt wurde und die
zum Weitersammeln einlädt, die Erhaltung ist meist ordentlich bis
gut, unsere Empfehlung! (A)

5.000,00

5452 1884-1915 (ca.), gepflegte Sammlung Auslandspostämter und
Kolonien im Vordruckalbum, dabei etliche Markwerte und weitere
bessere Werte, auch ist eine Feldpost-Ansichtskarte vom Herero-
Aufstand enthalten, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich, hier ist
noch einiges zu entdecken. (A)

750,00

5453 China bis Togo, alte Sammlung in etwas unterschiedlicher
Erhaltung auf Vordruckblättern mit teils besseren Werten und vielen
Aufdruckwerten und Querformaten, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass
(M)

500,00
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Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5454 1884-1914, Sammlung meist ungebraucht und gestempelt mit
insgesamt über 400 Marken auf ”Scott” - Vordrucktext im Binder mit
alleine ca. 30 Querformaten, etwas unterschiedliche Erhaltung, sehr
hoher Katalogwert (A)

350,00

5455 1889 (ab ca.), kleine Sammlung DAP und Kolonien, dabei Malakote
Ausgabe und eine Ganzsache aus Lamu der Britischen Post. (A)

90,00

5456 1884-1919, umfangreiche Partie Deutsche Auslandpostämter und
Kolonien in zwei Steckbüchern und auf diversen Albumblättern
aus einer Nachlassauflösung, dabei immer wieder bessere Werte
und schöne Stempelabdrucke in insgesamt leicht unterschiedlicher
Qualität, empfehlenswertes Lot. (K)

200,00

5457 1899-1911, kleiner Posten von 37 gelaufenen Briefen/GSK/
Streifbändern/AK aus den Deutschen Kolonien, dabei Marokko,
Türkei, Kiautschou und Togo, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (T)

80,00

Dänemark - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1081 ca.1890 3 Ö. Privat-Anzeigen-GSK mit rs. u.a. ”Musikhandel,
Okarina”, ungebr.

130,00

1082 GSK 10 Öre karmin in seltener Auflage ”mit kleinen Eckziffern”
sauber gebr. am 5.10.95 von Kopenhagen nach Basel i.d.Schweiz,
Vergleichsstück GSK mit großer Eckziffer liegt bei

400,00

1083 20..1895 ”KOPENHAGEN”, GSK 10 Öre Wappen (... mit kleinen
Eckziffern !) nach Neustadt/Coburg, vs. Ak-Stpl, zwei kl. Einrisse,
Eckbug

300,00

1084 1900, 4 Ö. GSU mit 12 Ö und 20 Ö Zusatzfrankatur als R-Bf von
Skive nach Berlin.

60,00

1085 1926/30 8 verschiedene Dienst-Ganzsachenumschläge ”STATENS
SERUMINSTITUT”, alle sauber ungebr.

130,00

1086 1996 3,75Ö. Sonder-GSK ”25.Jahre Dän.Sportverbband der
Behinderten” mit DOPPELDRUCK des Wertstempels, mit Zudruck
”Danmarks Filatelist Forbund” und SST, Vergleichsstück anbei

150,00

5897 1878-1988, vielfältiger Posten von über 90 Ganzsachen Dänemark.
(K)

120,00

5898 1890-1970 (ca.). Posten von 50 Kartenbriefen, teils mit Zufrankatur,
teils ungelaufen. (T)

100,00
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Dänemark - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1087 ”CH” (Charlottenlund), ms. cancellation on 4s. brown, certificate
Jensen.

60,00

1088 ”DAMPSK.PSK.POST-SPED.No.2 21.8.68”, etwas undeutlich auf
Briefstück mit 1 Gr. und 1/2 Gr. durchstochen, Pracht

50,00

1089 ”KORSÖR-KIEL DPSK.POSTKT. No.1. 12.10.” als klarer, unten
nicht ganz kompletter und zweiter Teilabschlag auf waagerechtem
3er-Streifen 1 Gr. großer Schild, Einheit links etwas stärker
angetrennt und Zähnung nicht ganz perfekt, optisch feines Stück mit
nicht häufiger Entwertung!

50,00

1090 1857, 2 S. mit Nr. Stempel 1 auf kleinem Damenbrief aus
Kopenhagen mit Ovalstempel ”F 12 24 9 57 P”.

60,00

1091 ”47” - Nyköbin, Dreiring-Stempel klar als nachträgliche Entwertung
auf Briefstück mit 1/2 Gr. orange durchstochen, Marke oben mit
waagerechten Bug, aber auf NDP sehr selten!

50,00

1092 ”179” - Korsör Eisenbahn P.E., klar und praktisch komplett auf
Briefstück mit 2 S. preußischblau, Kabinett, sehr seltene Entwertung
auf dieser Marke!

50,00

1093 ”188 - DPSK.P.EXP. No.5. 17.6.”, Duplex-Stempel, ein kompletter
und klarer Abschlag und Teilabschlag auf Briefstück mit
waagerechten 3er-Streifen 1/2 Gr. durchstochen, Pracht

50,00

1094 ”190” - Dampsk Postsped. No. 6, klarer, aber nicht ganz kompletter
Abschlag auf Briefstück mit 2 S. grauultramarin, Pracht

50,00

1095 ”191” - DPSK.P.EXP. No. 4 ...”, Duplex-Stempel recht klar auf
waagerechtem Paar 1/2 S. rosalila, Pracht, signiert Carl Lange,
selten!

60,00

1096 ”192” - DPSK P.EXP. No.6, Duplex-Stempel, Teilabschlag mit der
Nummer ”192” auf loser Marke 1 1/4 S. mittelgrauultramarin (voll-
bis breitrandig), Pracht

50,00

1097 ”198” Dampfschifflinie ”Kopenhagen - Stettin” auf 1 Sgr. rosa und
3 Sgr. gelborange mit klarem Dreiringstempel als Nachentwertung,
beide Marken fehlerhaft und rückseitig mit Papierresten (ehemals
Briefstück mit Schiffspost 4 Sgr.-Frankatur Stettin-Kopenhagen),
trotz der Einschränkungen optisch noch ansprechend und mit dieser
Entwertung selten!

130,00

1098 ”222” - Dampsk. Korsör - Lübeck, zwei klare, praktisch
komplette Abschläge auf Briefstück mit waagerechtem Paar 2
S. mittelgrauultramarin, Kabinett, bestens signiert Möller BPP.
Große Seltenheit (R5), nur ganz wenige bekannt; hier vermutlich
von einem Aushilfsbeamten (dänische Schiffspoststempel sind
personenbezogen).

200,00
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Dänemark - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1099 ”222” - Dampsk. Korsoer-Lübeck”, zwei klare Abschläge auf
Briefstück mit 1 Gr. und 1/2 Gr. durchstochen, linke Marke oxidiert,
sonst Pracht

50,00

Deutsche Besetzung I. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5465 1914-1918, sehr schöner Bestand Besetzung 1. WK in zwei
Steckbüchern, dabei etliche bessere Werte wie z.B. eine 30 Pf. der
Landesbotenpost der 10. Armee, sowie diverse Besonderheiten wie
HAN, Oberränder, Zähnungen, Farben etc., die Qualität ist etwas
unterschiedlich, ein Posten für den Spezialisten! (A2)

250,00

Dänemark - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1100 1864, ”FELDPOST No.1 2.7.”, EKr. recht klar auf kleinformatigem
Paketbegleitbrief mit seltenem Zettel ”Fra Feldpostcont. 149” und
Rötel-Taxe ”24” nach Kopenhagen, seltener Beleg aus dem
Dänischen Krieg!

180,00

1101 FELDPOST 4 Sk. Ziffernzeichnung mit Nummernstempel, daneben
K1 ”FELTPOST..” auf Brief nach Helsingör

100,00

1102 1932/1933, Print for the postage stamp 15 Ore Caravel in a block
of nine. Differing color black-violet instead of red. Affixed on a
card which bears inter alia the inscriptions ”Stahlstich-Briefmarken-
Druckmaschine Modell SS”, ”Gedruckt in Darmstadt im Oktober
1932” and ”Goebel A-G Darmstadt”. UNIQUE! (from the company
archives Goebel, Darmstadt) (M)

1.800,00

1103 1934, Complete proof sheet (100 stamps) for the definitive stamp
50 Ore King Christian X. Differing color black-green instead of gray.
Every stamp overprinted diagonally with ”MUSTER”. Canceled by
the print shop. Affixed on a card at the right sheet margin. Folded
horizontally once. UNIQUE! (from the company archives Goebel,
Darmstadt) (M)

2.800,00

Dänemark - Färöer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1104 1919, ”2 Öre provisional”, cancellation THORSHAVN 19.1., superb,
signed Wahl BPP #SPRACHE#1919, ”2 auf 5 Öre Aushilfsausgabe”,
sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, gepr. mit
Mitteilung Wahl BPP, Mi. 450,--

100,00
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Dänemark - Färöer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1105 Aushilfsausgabe 2 Öre auf 5 Öre in Mischfrankatur mit 5 Öre
ohne Aufdruck (diese Mgl.) auf Ortsbrief THORSHAVN; Umschlag
Mängel, geprüft Dr. Debo

100,00

1106 1924/28, DÄNEMARK - FÄRÖER, SCHIFFSPOST, 2 Briefe
aus Großbritannien (Absender jeweils aus Leith) nach Vaag,
ein Beleg mit einzeiligem Schiffspoststempel ”FRA ENGLAND”
und nebengesetztem ”THORSHAVN 30.-5.-1924”, der andere in
Ermangelung des Schiffspoststempels in ”VAAG 24.8.28. 3-6E”
entwertet, zwei interessante Belege!

90,00

1107 1934 (27.9.), Dänemark Karavelle 30 Öre blau Einzelfrankatur
auf Brief von Thorshavn (Absender) entwertet mit Maschinenstpl.
'Edinburgh' sowie Einzeiler PAQUEBOT, selten!

50,00

1108 1940, ”Provisionals” with THORSHAVN 25.11.44 on piece of
cover, very fine #SPRACHE#1940, ”Aufdruckwerte” sauber mit
THORSHAVN 25.11.44 auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, Mi.
350,--

80,00

1109 1941, US-censored cover OPENED BY EXAMINER 4454 franked
with vertical pair 20 on 1 Öre sent from THORSHAVN to Denver,
Colorado. On back sender´s name cut out. Great item for the
specialist.

200,00

1110 1940/1941, 40 ö. green and 40 ö. blue, two censored covers from
”THORSHAVN” to England, opened at three sides, few marks.

80,00

5899 1940-97, komplette postfrische Sammlung in sehr guter Erhaltung
inkl. vieler MH im DAVO-Falzlosalbum (A)

180,00

5900 1919-2003, Sammlung im Falzlosalbum mit Mi.Nr. 1 gestempelt auf
Briefstück geprüft Dr. Debo, 2/6 gestempelt und den Jahren 1975
bis 2002 komplett postfrisch. Zusätzlich sind noch einige komplette
postfrische Bogen und diverse Markenheftchen enthalten. (A)

100,00

Deutsche Abstimmungsgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5467 1920-1939, umfangreicher Bestand Abstimmungsgebiete im dicken
Steckbuch sowie auf Albumblättern und in Tüten, dabei viel Danzig,
jedoch ohne Memel, dabei sind etliche Ausgaben, die man nicht so
häufig zu Gesicht bekommt, die Qualität ist etwas unterschiedlich,
ein schöner Bestand für die langen Winterabende. (K)

250,00

5468 1920-38, nette Partie mit Danzig, Memel, Oberschlesien, Schleswig
und Eupen auf Steckblättern. Dazu ein Satz Besetzung II. WK -
Montenegro, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

200,00

5469 1920-1922, Deutsche Abstimmungsgebiete Allenstein,
Oberschlesien und Marienwerder, dazu etwas
Nachkriegsdeutschland. (A)

80,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5470 1920-1922, Abstimmungsgebiete kleine Partie für Spezialisten von
Allenstein bis Oberschlesein und Scheswig. (M)

80,00

Deutsche Besetzung II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5511 1940-1944, bessere Sammlung im Falzlosalbum mit einer Fülle von
gesuchten Ausgaben wie z.B. Albanien 1/14 postfrisch, Kotor 2/6
postfrisch geprüft Ercegovic, Laibach 1/32 postfrisch (teils geprüft
Krischke) und 33/60 postfrisch geprüft Krischke, Litauen-Wilna 18
gestempelt geprüft Keiler und 18 gestempelt aus linker oberer
Bogenecke, Mazedonien 1/8 postfrisch, Rußland-Pleskau Block 1
X ungebraucht ohne Gummi und Block 3 Z ungebraucht, Zara 38
postfrisch geprüft Ludin und Portomarke 11 ungebraucht, Flämische
Legion I/XIV postfrisch und XV/XIX A/B postfrisch, Dänische Legion
I/III ungebraucht und Frankreich Eisbärblock ungebraucht. Einiges
wurde doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht und einmal
gestempelt gesammelt. (A)

2.000,00

5512 1940-1944, Sammlung der Besetzungsausgaben des 2. Weltkriegs
in wunderbarer Erhaltung. Hier wurde auf Qualität geachtet. Nicht
ganz komplett aber inkl. Montenegro ohne 10 L komplett postfrisch,
1-9 Befund, sonst vieles signiert, Serbien anscheinend postfrisch
komplett, belgische Legionsausgaben, Eisbärblock, Zante 1-3, ein
klasse Lot. (A)

1.500,00

5513 1940-1945, umfangreiche Partie Besetzungen des 2. Weltkriegs
vorwiegend postfrisch, dabei Albanien, Böhmen und Mähren,
inklusive Aufdruck Satz Michel 1-19 auf Sammlerbrief und postfrisch
signiert Gilbert, Theresienstadt postfrisch signiert Gilbert, Estland
mit Farben und Papiervarianten, Kanalinseln, Kurland, Kotor,
Laibach, Lettland, Litauen mit etlichen Lokalausgaben, Lothringen,
Luxemburg, Montenegro, Pleskau, etwas Hilfspost, Serbien. Tolles
Lot. (A)

1.500,00

5514 1941-1945, interessante Sammlung Besetzte Gebiete 2. WK mit
einigen Dubletten in insgesamt sieben Büchern mit diversen
besseren Ausgaben, dabei schöne Teile Sudeten, Zara und Belgien,
aber auch ein schöner Eisbär-Block darf nicht fehlen. Die Erhaltung
ist meist ordentlich bis gut, für den Ausruf sicherlich nicht zu haben.
(K)

600,00

5515 1939-1945, Sammlung im Falzlosalbum mit u.a. Böhmen und
Mähren mit Mi.Nr. 1/19 postfrisch, gestempelt und gestempelt
auf 2 Satzbriefen, Theresienstadt 1 postfrisch geprüft Mahr und
Generalgouvernement 14/39 postfrisch und gestempelt. Es wurde
überwiegend doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt
gesammelt. (A)

300,00
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Deutsche Besetzung II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5516 1938-1945, Sammlung in 3 Vordruckalben mit u.a. Böhmen und
Mähren, Generalgouvernement, Laibach und Serbien mit Blöcken.
(A3)

200,00

Dt. Besetzung II WK - Elsass

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5526 Elsass, Lothringen und Luxemburg: Elsass Nr. 1 / 16, 3 Pfg / 100 Pfg.
teils mit Oberrand postfrisch und auf 2 echt gelaufenen R-Briefen
mit Stempel ”Strassburg”, Brief mit Stempel ”Bahnhof Strassburg
Müllhausen”, Ganzsachen P1,P2 ungebraucht und gestempelt.
Lothringen: Nr. 1/16 Freimarken 3 Pfg /100 Pfg. postfrisch und auf
2 echt gelaufenen R-Briefen. 15 Pfg. mit französischem Stempel.
Ganzsachen P1 und P2 ungebraucht und gestempelt, P 4/ P6
ungebraucht. Luxemburg: Nr. 1/16 Freimarken 3 Pfg /100 Pfg.
postfrisch und auf 2 echt gelaufenen R-Briefen, Nr. 17/32, 3 Pfg /100
Pfg. Überdruck postfrisch und auf großformatigem Brief, Nr. 33/41
postfrisch und gestempelt, Ganzsachen P1, P2, P3 ungebraucht
und gestempelt sowie P6 - P8 ungebraucht. (M)

90,00

5527 Elsass, Lothringen und Luxemburg: Elsass Nr. 1 / 16 auf
Briefstücken mit Stempel ”Strassburg”. Lothringen: Nr. 1/16
Freimarken 3 Pfg /100 Pfg. gestempelt. Luxemburg: Nr. 1/16
Freimarken 3 Pfg /100 Pfg. gestempelt, Nr. 17/32, 3 Pfg /100 Pfg.
Überdruck postfrisch hierbei 3Pfg, 5Pfg, 6Pfg, 8 Pfg, 10 Pfg, 15 Pfg,
20 Pfg, 40 Pfg und 50 Pfg mit abweichenden Abständen zwischen
den Rosetten, Nr. 32 mit Zwischensteg mit Aufdruckvarianten,
Nr. 33/41 postfrisch und gebraucht, 3Pfg/12 Pfg auf Briefstücken,
15Pfg/40 Pfg auf echt gelaufenem R-Brief sowie Propagandakarte
mit 3 und 6 Pfg. und 5 C. und 10 C. Luxemburger Freimarken. (M)

50,00

Deutsche Besetzung II. WK - Kanalinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5537 1941, kleine Sammlung Kanalinseln, dabei auch geprüfte Werte in
postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Erhaltung. Dazu noch
zwei Briefe mit Halbierungen. (M)

150,00

Dt. Besetzung II WK - Serbien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5563 1941/43, Lot von 7 bedarfsgelaufenen Ganzsachen, teils mit
Zusatzfrankaturen, alle mit Zensuren, Erhaltung schwankt von gut
bis stark gebraucht, für P4 liegt sogar ein Befund vor (T)

50,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5577 1945-1974, absolut hochwertige, bis auf Block 1 Berlin komplette,
sehr gepflegte gestempelte Sammlung Bizone inkl. Bund und Berlin
im alten Schaubek-Vordruckalbum, dabei alle 52 Werte Band- und
Netzaufdruck auf der Ziffernausgabe mit zwei Fotoattesten Schlegel
BPP (diese bereits 10.000,- Euro Michel), Gelegenheit! (A)

2.000,00

5578 1945-1949, starke, über große Strecken vollständige Sammlung
der Nachkriegsausgaben postfrisch und gestempelt in vier Alben,
von Lokalausgaben, Kontrollrat, AM-Post über frz. Zone bis SBZ,
dabei diverse Blockausgaben etc., sehr schönes, reichhaltiges
Material, teils gepr., die Qualität ist meist ordentlich bis gut, ein paar
Abstempelungen sind jedoch fraglich, günstig angesetzt. (K)

1.000,00

5579 1945-1992, sehr gepflegte postfrische augenscheinlich komplette
Sammlung ab AM-Post über Bizone bis Bundesrepublik, dabei
Posthörnchen Band- und Netzaufdruck mit Fotoattest Schlegel
BPP ”echt und keine Mängel”, Bauten eng gezähnt teils vom
Oberrand, sowie der Posthornsatz ebenfalls geprüft Schlegel BPP,
die Erhaltung ist durchweg sehr gut, unsere Empfehlung ! (A)

750,00

5580 1945-1985, sehr gepflegte gestempelte Sammlung ab AM-Post über
die Westzonen inkl. Saarland bis Bundesrepublik im Schaubek-
Falzlos-Vordruckalbum mit schönem Anfangsteil, die Erhaltung ist
leicht unterschiedlich. (A)

400,00

5581 1949-1954, postfrische Partie von besseren Werten in einem
Einsteckbuch mit u.a. Bund Mi.Nr. 117/122, Berlin 71/79 und einigen
Zusammendrucken der Berliner Bauten, DDR 286/288, 327/341 und
Block 8/9 A/B. Michel ca. 5.000,- Euro (A)

400,00

5582 1948-2010, Partie in 10 Falzlosalben mit überwiegend gestempelten
besseren Sammlungen von Bund, Berlin und DDR mit jeweils einer
Fülle von guten Werten der Anfangsjahre. Zusätzlich ist noch eine
postfrische Bund-Sammlung von 1975 bis 1999 enthalten. Eine
ausführliche Besichtigung ist unbedingt erforderlich. (K2)

250,00

5583 1945 (ab), vordringlich gestempelte Deutschland-Sammlung ab
Zonen, dabei Bizone Block, Bundesrepublik anscheinend komplett
gestempelt bis 1975, weitgehend vollständige Sammlung DDR im
Anfang allerdings ohne Blocks. (K)

200,00

5584 1949-1990, Deutschlandnachlass mit Hauptwert bei einer
Sammlung DDR, dabei auch ein guter Teil der frühen Werte
postfrisch (Akademie, Messe etc.), sonst gestempelt, dazu auch
etwas Bundesrepublik und Berlin in einem Karton. (K)

200,00

5585 1945/1978 (ca.), gestempelte Sammlung im alten Schaubek-
Vordruckalbum mit Gemeinschaftsausgaben, etwas Bizone und
Franz. Zone sowie Bund/Berlin mit einigen inter. und auch besseren
Ausgaben, kompl. Sätzen, Blocks, ein paar Zusammendrucke etc.,
Fundgrube? (A)

150,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5586 1951-2005, netter kleiner Deutschland-Nachlass in zwei Kartons,
der Hauptwert liegt in drei ”DEUTSCHLAND exklusiv” Alben inkl.
Schuber mit den Bund-Jahrgängen 2003-2005 mit entsprechendem
Nominalwert, dazu Abo-Sammlungen ”Deutsche Post gestern &
heute” und ”Olympische Spiele 1948-2004”, ein Vordruckalbum
Berlin **, vier Steckbücher Bund **/o und als Bonbon eine edle
Münzschatulle ”50 State Ouarters ” mit 50 US-Vierteldollarstücken
24-Karat vergoldet, die Erhaltung ist meist sehr gut, (K2)

150,00

5587 1945-1987, Partie in 5 Alben mit Teilsammlungen von Kontrollrat,
Bizone, Bund und Berlin. (K)

100,00

5588 1948-85, doppelt postfrisch und gestempelt geführte Sammlungen
Bundesrepublik Deutschland, Berlin und DDR in vier ”Leuchtturm”
- Vordruckalben und drei Steckbüchern mit einigen besseren
Frühwerten wie Bundesrepublik Deutschland Mi.Nr. 117-20
postfrisch und die Bundersrepublik und Berlin jeweils ab Anfang
der 1960er Jahre komplett in beiden Erhaltungsformen, der
gestempelte Teil jeweils ab 1965 fast komplett mit zentralen
Vollersttagsstempeln, später als Sonderstempel. Als Zugabe einige
Doubletten, sehr hoher Katalogwert (K)

100,00

5589 Partie Teilsammlung und Steckkarten mit Dubletten im Karton. (K) 80,00

5590 1951-2000 (ca.), großer Karton mit Abosammlungen: zwei Bände
50 Jahre Deutschland von Borek inkl. Numisbriefe, ein Band
Luftpost im Spiegel der Zeit der Deutschen Post, zwei dicke
Bände ”Deutschland Spezialsammlung”, diese in guter, nahezu
neuwertiger Erhaltung, dazu noch ein dreibändiges Sammelalbum
Voss Kunstbilder Das Tierreich von 1951 in Bedarfserhaltung. (K)

50,00

5591 1945/2000 (ca.), Posten mit Marken, vielen Hunderten Briefen mit
Teil AM Post und Bauten sowie einige Posthornfrankaturen und
Ganzsachen, Jahrbüchern, Zusammendrucken, Mustermarken,
Markenheftchen in Mengen und vieles mehr .Schöner Posten
für den Plattenfehlersucher und den Ganzsachensammler. Bitte
ansehen (K3)

1.400,00

5592 1955-2000 (ca.), zwei große Kartons mit über 550
meist A4-Stecktafeln Bund, Berlin und DDR Jahrgänge
sowie Motivmarken, aus Ladenauflösung, alles verkaufsfertig
ausgezeichnet, ehemaliger Auszeichnungswert über 12.000,- Euro,
die Qualität ist meist ordentlich bis gut, ideal für Wiederverkäufer.
(K2)

300,00

5593 1960-2000, kleines Steckbuch mit diversen verzähnten/schief
gezähnten Marken, dabei ein paar sehr interessante Stücke, unter
anderem Block 11 Vs1 mit ESSt. (T)

220,00

5594 1946/1975 (ca.), ein Karton voll mit Vordruckseiten mit Marken von
Zonen, Bund, Berlin und DDR. Dabei auch eine kleine Schachtel mit
DDR Blockausgaben. Bitte ansehen und rechnen (K)

190,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5595 1945/1973 (ca.), uriges Durcheinander auf Vordruckblättern mit
einigen besseren Ausgaben u.a. gesehen DDR ab 1949 mit den
guten Sätzen wie Deutsch-Chinesische Freundschaft, Akademie
etc. alle mit Falz, etwas Bund/Berlin etc., überwiegend ungebraucht
mit Falz aber auch postfrische und gestempelte Marken dabei,
hoher Katalogwert! (K)

150,00

5596 1948-1955 (meist), großer Karton mit alter Bündelware (Bauten
und Posthorn, n.A.d.E. definitiv undurchsucht), sowie einem
umfangreichem Tütenbestand DR-modern, die Erhaltung ist
unreschiedlich, ein Eldorado für den Spezialisten. (K)

120,00

5597 1949-90 (ca.), postfrischer/ungebrauchter/gestempelter Bestand
Bund, Berlin und DDR in insgesamt zwölf Steckalben mit je
Frühausgaben, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

120,00

5598 1945-1955 (ca.), interessanter Bestand Nachkriegsmarken in
Büchern und auf Albumblättern, dabei ein netter Teil Saarland, dazu
reichlich Bizone, schön SBZ mit etwas DDR, die Qualität ist leicht
unterschiedlich, bestimmt noch einiges zu entdecken! (K)

100,00

5599 ALLIIERTE BESTZUNG: 1945-49, Karton mit Material quer
durch alle Zonen, dabei Bogenteile inklusive ”SBZ Handstempel”,
Oberränder, Spezialitäten, Besonderheiten usw., auf Blättern,
Steckkarten und in Tüten, für den Spezialisten (K)

100,00

5600 1945-1949, kleiner Posten Nachkriegsausgaben aller Zonen mit
hübschem Teil SBZ in allen Erhaltungen, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den Kenner. (A3)

80,00

5601 1945-48, postfrische Partie mit Kontrollrat Mi. 912 im Bogen zu 100
Werten mit HAN 4118.46 (vermutlich ”b”-Bogen), SBZ Mi. 88 A im
Bogen zu 70 Werten und einer Partie von 51 Werten ex Mi. 166-81 I
inklusive Einheiten und Oberrandwerten. Dazu fünf Werte Hamburg
in unterschiedlicher Erhaltung, ein mit 5 Kr. Franz-Joseph frankierter
Beleg Ungarn und eine gebrauchte Ganzsache Türkei. (M)

80,00

5602 1950 (ab), Karton mit Deutschland-Dubletten, dabei alles, was hier
übrig geblieben ist, etwas Substanz ist auch dabei. (K)

80,00

5603 1945/1948, 38 Zensurbelege, überwiegend Ziffern- und
Arbeiterserie, dazu Freistempel, AM-Post usw. (K)

130,00

5604 1946-1955, schöner Posten von über 60 Belegen aus der
Nachkriegszeit, dabei diverse Besonderheiten wie Zensuren,
Versendungsformen, Randstücke (eines der Bautenserie mit
Plattennummer), Gebühr bezahlt-Karten und im Anhang noch eine
Partie Belege aus dem Saarland mit Abstempelungen kleiner Orte,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, günstig gerufen! (T)

100,00

5605 1950-1959, kleiner Posten von zwanzig gelaufenen Briefen/
GSK von Bund, Berlin und DDR mit Versendungsformen wie

70,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Einschreiben, Eilboten, Luftpost und Drucksache, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (T)

Dänemark - Grönländisches Handelskontor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5901 1916-95, schöne Sammlung ab Handelskontror ungebraucht oder
gestempelt, ab 1938 postfrisch mit einigen Dubletten (hier auch
etwas gestempelt) sowie auch ”Thule”-Ausgabe, aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (M)

200,00

Dänemark - Grönland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5902 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalbum, der Text geht bis 2016, der
Jahrgang 2017 liegt in Versandstellenumschlägen bei. Zusätzlich
wurden umfangreich Markenheftchen und einige andere Extras
gesammelt, Mi. ca. 3.000,- Euro (A)

300,00

5903 1905-2003, komplette Sammlung im Falzlosalbum mit allen
gesuchten Ausgaben. Der Teil ab 1960 ist nur noch postfrisch
gesammelt worden. Zusätzlich sind einige Markenhefchen und
diverse Paketmarken des Handelskontors enthalten. Sehr hoher
Katalogwert. (A)

250,00

5904 1938-2003, Bestand in 3 Alben mit u.a. einer postfrischen
Teilsammlung sowie vielen Dubletten mit Blöcken, Markenheftchen
und kompletten Sätzen. (K)

100,00

Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3267 1872, ”¼ Gr. kleiner Brustschild”, postfrischer Wert in der Nuance
lebhaftpurpur, einwandfrei gezähnt, sehr gut zentriert sowie klar
und erhaben geprägt. Ein sehr frisches Exemplar dieser postfrisch
seltenen Marke, signiert Sellschopp und FA Sommer BPP, Mi.
1600,--.

350,00

3268 1872-1900, bis auf wenige Nummern komplette gestempelte
Sammlung Brustschilde dazu je eine Stecktafel Brustschild-
Briefstücke und geprüfte Werte aus Nr. 31-50, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (T)

300,00

3269 1872, kleiner Brustschild - kompletter Satz gestempelt, dabei Nr.
6 auf attr. Briefstück mit R3 BÄRWALDE, Mi. 1.480,- Euro, die
Erhaltung ist leicht unterschiedlich.

120,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3270 1872, 2 x 1/4 Gr grauviolett als MeF auf Postkarten-Formular von
WITZENHAUSEN, 14/7, nach Berlin. Karte mit unauffälliger waager.
Bugspur. Insgesamt gute und saubere Bedarfserhaltung.

80,00

3271 1872, ein Drittel Groschen auf attraktivem ”Muster ohne
Werth”-Umschlag mit Öse vom Apotheker Gerhard Hoyermann,
Hoheneggelsen (HV-Nachverwendung) an den Apotheker Brenner
in Würzburg, Bayern. Die Marke ist oben mit Scherenschnitt
getrennt, ansonsten gute Erhaltung.

50,00

3272 1872, selten schöner Viererblock des 1/2 Groschen Wertes kleiner
Schild auf Briefvorderseite jeweils glaskar gestempelt mit K1
CHEMNITZ 3.10.72, Mi. 900,- Euro, sehr selten.

150,00

3273 1871, 1 Gr. mit zentrisch und klar platziertem K1 Görlitz 31.12.71.
Farbfrisch, gut gezähnt und gut geprägt. Etwas hell und kleiner
Randriss. Lt. Fotoattest Sommer sind nur wenige Stücke mit diesem
Frühdatum bekannt - große Brustschild-Seltenheit

500,00

3274 1872, sehr attraktiver Werbeumschlag der Firma Reese &
Wichmann Hamburg in das damals britische Helgoland. Die
Destination und das Auslandsporto sowie die Entwertung mit
hamburger Hufeisenstempel verwandeln diesen Brief trotz einiger
unverkennbarer Beanstandungen in eine Augenweide. Eine Klappe
fehlt und randnahe Klebung hat zu Zähnungsmängeln bei der 1/2
Groschen Marke beigetragen. Trotzdem ein sehr dekorativer Beleg.

250,00

3275 1872, 2 Gr. kleiner Schild blau mit dänischem Duplex-Stempel
”DPSK.P.EXP.No.5. 12.5. - (188)”, untere Ecken etwas rund, sonst
Pracht, seltene Entwertung!

50,00

3276 1872, zwei Gr. kleiner Schild ultramarin mit nachverwendetem
Oldenburg-K2. ”VAREL 7.3.” auf Paketbegleit-Vordruckbrief mit
Paketzettel ”Aus Varel...” nach Wiarden, Jeverland mit rückseitigem
Ausgabestempel vom 8.3., Umschlag mit Beförderungsspuren und
etwas fleckig

60,00

3277 1872, Kleiner Brustschild zwei Werte der 2 Groschen und ein Wert
der 5 Groschen in guter Erhaltung als Zweifarbenfrankatur auf
einem Wertbrief nach Rostock entwertet mit dem Zweikreisstempel
”Eldena i.Mecklbrg 19.1.72”.

70,00

3278 1872, 5 Groschen kleiner Brustschild als Einzelfrankatur auf
einem Wertbrief nach Rostock entwertet mit dem nachverwendeten
Mecklenburg-Schwerin Zweikreisstempel ”Roebel 11.1” ohne
Jahreszahl. Bei der Seltenheit dieses Stückes ist eine leichte
Dezentrierung der Marke und ein kleiner kurzer Zahn an der
Oberkante zu vernachlässigen.

50,00

3279 1873, 1 Kr. kleiner Schild gelblichgrün und 1 Kr. großer
Schild hellgelblichgrün mit EKr. ”FRANKFURT 27.2.73” als
portogerechte Frankatur auf Postkarte nach Leopoldshöhe mit

220,00
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Ankunftsstempel, rechte Marke unten teils verkürzte Zähne, sonst
beide Marken farbfrisch und einwandfrei, Kopie vom Fotoattest
Krug BPP beiliegend, dekorative und seltene wertstufengleiche
Mischfrankatur!

3280 1872, ”2 Kr. kleiner Schild”, farbfrischer Wert mit vollständiger
Zähnung und sehr guter Zentrierung auf kleinem Briefstück mit
(W)ALDSHUT 27 9, tadellos, gepr. Brandes, Mi. 400,--

90,00

3281 1872, ”2 Kr. kleiner Schild”, farbfrischer und typischer Wert mit
normaler Zähnung und bis auf zwei Tönungspunkte gute Erhaltung
auf Briefstück, gepr. Krug BPP, Mi. 400,--

70,00

3282 1873, schwergewichtiger Brief von Darmstadt nach New York,
frankiert mit je einem Exemplar der Michel Nummern 8 und 11.
In dieser Kombination der seltenen Kreuzer Werte der Ausgabe
kleines Brustschild auf einem Transatlantik-Brief etwas ganz
Besonderes für die große Sammlung.

450,00

3283 1872, Brief frankiert mit 10 Groschen und 4 Kreuzern
von Sigmaringen nach Altenburg. Die 10 Groschen hat
leider Scherentrennung, sonst ein beachtlicher Brief dieser
Währungsmischfrankatur.

250,00

3284 1872. Brustschild 2 Kr. rötlichorange, kleiner Schild, und 9
Kr. hellrötlichbraun, großer Schild, als seltene Frankatur auf
PAKETBEGLEIT-BRIEF (min. fleckchen/Mgl.), je perfekter R3
”JUGENHEIM A.D. BERGSTRASSE 8/11/73”. Eine wirkungsvolle
Kombination!

450,00

3285 1872: 3 Kr. karmin, senkrechtes Paar und 2 Einzelstücke zusammen
mit 1 Kr. grün, Dreierstreifen und 4 Einzelwerte (Marken teils
Mgl.) auf Brief (Mängel) mit außerordentlich seltener Abstempelung
durch den BAYERISCHEN, blauvioletten K1 ”K.B.BAHNPOST
23/3 FKFT.-NBG.II”. Der nach BRINDISI, Italien, adressierte Brief
war dort unzustellbar und wurde nach ALEXANDRIEN, Ägypten,
weitergeleitet. Der Brief ist korrekt mit 19 Kr. nach der Bay.
Portotabelle frankiert. Vermutlich ein Unikat!

750,00

3286 1873, Paketbegleitadresse aus Darmstadt nach Pennsylvania
frankiert mit 2 Exemplaren Michel Nummer 13 im Paar (untere
Marke Zahnfehler) sowie einer Michel Nummer 12 und zwei 7
Kreuzer Marken kleiner Schild Michel Nummer 10.

1.300,00

3287 1872, 18 Kreuzer kleiner Brustschild in ungebrauchter
Luxuserhaltung, Altsignatur Drahn und Brandes.

150,00

3288 1873, Paketbegleitadresse für ein Paket mit Fotographien nach
Macon, Georgia frankiert mit einem Paar Michel Nummer 13
und je einer Nummer 12 und 11. Sehr farbig austaxiert und
diverse Vermerke. Etwas Patina an diesem Beleg sollte den
Postgeschichtler hier nicht davon abhalten, dieses seltene Stück
seiner Sammlung einzuverleiben.

1.400,00
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3289 1872: 30 Gr. graublau, Innendienst-Marke zusammen mit 2
½ Gr. rötlichbraun, je in perfekter Luxuserhaltung, als äußerst
seltene Frankatur auf Leinen-Wertbrief. Beide Marken sind mit
Einkreisstempel ”BERLIN P.E. 38 | 13 1 74” versehen, obwohl
für die 30 Gr. Marke die Federzugentwertung vorgeschrieben war.
Für die Wertangabe von 5536 Thalern ist der Beleg portogerecht
frankiert [4 Gr. Porto sowie 28 ½ Gr. Assekuranz-Gebühr].
Rückseitig befinden sich 5 Lacksiegel sowie der Ankunftsstempel
”WRESCHEN | 15 1 74”. Dieser Brief darf zu den bedeutendsten
Raritäten der Brustschild- und Deutsches Reich-Ausgaben gezählt
werden. Herr Sommer/BPP schreibt in seinem Fotoattest: „Mir lag
noch kein weiterer Brief mit der Innendienstmarke Mi.-Nr. 13 und
alleinigem Poststempel zur Attestierung vor”. Ein Ausstellungs- und
Museumsstück! Provinienz: Rückseitig Signatur ”R. FRIEDL, Wien”,
der bekannte Raritäten-Händler und Prüfer aus den Jahren ca.
1900/1920. Fotoattest Sommer/BPP.

22.000,00

3290 1874, 2 Kreuzer kleiner Brustschild auf kleinem Dienstbrief. 100,00

3291 1872, 1/4 Groschen, 1 Kreuzer gelblichgrün, 7 Kreuzer und 18
Kreuzer jeweils in einwandfrei postfrischer Erhaltung mit Befund
Krug. Michel über 800,- selten in postfrisch.

130,00

3292 1873, Großes Brustschild 1/4 Groschen EF auf kleinformatigem
Brief von K1 CASSEL/22.1.73 im Ort verschickt, mit vollem Inhalt.
Mi 700€. Ein Siegellackfleck neben der Marke und ein halber Zahn
sind preislich berücksichtigt.

90,00

3293 1872, ¼ Gr. violett., 1 Gr. karmin (2), 2 Gr. ultramarin
und 2½ Gr. braunorange als portogerechte Frankatur auf
Auslandsbrief aus ”BISCHOFSWERDER 18.7.72” via London
nach Melbourne, Australien, mit Ankunftsstempel, Umschlag
und Marken mit den üblichen, der Destination und der
Beförderung geschuldeten Beanstandungen/Mängeln, seltene
Übersee-Frankatur in vollkommen ursprünglicher Erhaltung!

1.100,00

3294 1872, ”1/3 Gr. großer Schild”, postfrischer Wert vom Unterrand mit
Druckbesonderheit ”Farbfleck auf der 1. Strichleiste und Kerbe im
unteren Rahmen”. Der farbfrische Wert in dunkler Nuance ist gut
geprägt und in einwandfreier Erhaltung, unsigniert, FB Krug BPP.

80,00

3295 1874, 31. Dezember 1/3 Groschen mit Letztagsentwertung
Hannover, leider geringe Zähnungsmängel. Befund Krug.

60,00

3296 1874, 1/2 und 2 Groschen als Zweifarbenfrankatur mit
Einkreisstempel ”Barmstedt 3.11.74” entwertet und nach Höör in
Schweden gelaufen. Zwei kurze Zähne am Oberrand der 1/2
Groschen seien beim Alter dieses Stückes nur der Form halber
erwähnt.

80,00

3297 1873: 2 1/2 Gr braun und 1/2 Groschen orange, übergehend
entwertet, auf Faltbriefhülle aus Dornach / Elsaß nach

90,00
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Toulouse in Frankreich, vorderseitig violetter R1 PD und roter
Grenzübergangsstempel, rückseitig ein wenig fleckig, sowie Ankunft
und Transitstempel.

3298 1872: ½ Gr. orange und 1 Gr. karmin als Zusatzfrankatur
auf Ganzsachenumschlag 1 Gr., archivfrische Kabinett-Erhaltung,
perfekter L3 ”LÖWENBERG I.D. MARK 29/9/79” nach Stockholm,
Schweden. Da unzureichend frankiert, mit R2 ”Unzureichend
frankirt.” und L1 ”OBETALDT” versehen und entsprechend
nachtaxiert. Das korrekte Porto wären 3 Gr. gewesen. Daher,
obwohl an die Königsfamilie gerichtet, mit dem vollen Porto von
27 Öre nachtaxiert. Ein sehr interessanter Brief an eine seltene
Destination.

650,00

3299 1872, 1 Gr. großer Schild mit klarem, dänischen Dreiring-Stempel
”43” von Nakskov als nachträgliche Entwertung, Marke etwas
fehlerhaft, optisch feines Stück mit dieser äußerst seltenen
Fremdentwertung!

100,00

3300 1872, 1 Gr. großer Schild im senkrechten 3er-Streifen mit etwas
undeutlichem, dänischen Duplex-Stempel ”DPSK.P.EXP. No.5.
12.12. - 188”, mittlere Marke mit waagerechten Bug, sonst farbrische
und gute gezähnte Einheit, seltene Entwertung!

50,00

3301 1874, Wertbrief über 400 Thaler frankiert mit einem Vierblock des
1 Groschen Wertes, entwertet mit dem besseren Hufeisenstempel
Crefeld Bahnhof

100,00

3302 1874, 1 Gr. und 1/2 Gr. großer Schild mit klarem Hufeisenstempel
”HAMBURG 27.NOVBR.74” auf komplettem Faltbrief nach Ripen
mit Ankunftsstempel, Faltspuren, portogerechte Verwendung

60,00

3303 1872, 2 1/2 Groschen rötlichbraun in sauberer, ungebrauchter
Luxuserhaltung vom unteren Rand. Im Unterrand dünn,
vorzügliches Prachtexemplar. Neuestes Fotoattest Krug.

700,00

3304 1873, 5 Gr. ockerbraun und 2 Gr. ultramarin großer Schild,
farbfrisch und gut gezähnt mit EKr. ”FRANKFURT A.O. 13.10.73”
auf Wertbrief nach Wien, rückseitig wurden entfernte Lacksiegel
mit Papier überklebt und 1 Wert fleckig durch das Stempelöl,
sonst feine ursprüngliche Erhaltung, portogerechte Verwendung im
Wechselverkehr mit Österreich!

90,00

3305 1872, ”2 Kr. großer Brustschild”, farbfrischer Wert mit guter
Zähnung, sehr guter Zentrierung und Prägung sowie originaler
Gummierung. Ein hervorragendes und überdurchschnittlich
erhaltenes Exemplar dieser postfrisch seltenen Marke, FA Sommer
BPP, Mi. 3200,--.

700,00

3306 1872, 9 Kreuzer Michel Nummer 27a in sehr frischer ungebrauchter
Erhaltung, neues Fotoattest Krug, Mi. 600,- Euro.

150,00
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3307 1872, 9 Kreuzer Michel Nummer 27a in sehr frischer Erhaltung
sauber gestempelt Heldburg, neues Fotoattest Krug.

80,00

3308 1874, Einschreibebrief von Offenburg nach Karlsruhe frankiert mit
10 Kreuzern bestehend aus je einer Michel Nummer 27a und 23a.
Neuestes Fotoattest Krug.

200,00

3309 1874, 9 auf 9 Kreuzer postfrischer 9er Block in allerbester Erhaltung.
Eine Marke signiert Leonhard.

500,00

3310 1874, 9 Kreuzer auf 9 Kreuzer großer Schild ungebraucht mit
seltenen Plattenfehler ”Kerbe im Innenkreis unter TS von Deutsche”,
Fotobefund Krug BPP ”echt und bis auf eine falzhelle Stelle
einfwandfrei”, Mi. 400,- Euro.

60,00

3311 1872-1873, fünf attraktive und ungewöhnliche Briefe mit
Brustschildfrankaturen, dabei eine 3-Farben-Frankatur, eine
Paketkarte und eine prima Hamburgensie aus Uhlenhorst. (T)

300,00

3312 1872 (ca.), sogenante Postschul-Postanweisung frankiert mit 4
Groschen. Ausführlicher Befund Krug.

80,00

3313 1872-1874, Sammlung der Privatganzsachen der
Brustschildausgaben in herrlich frischer Erhaltung. Dabei 1/4
Groschen Moens (Borek 1/3a) 2 1/2Groschen, 1 Kreuzer Senf
(8/4b), 2 Kreuzer auf blauem Papier Maury (9/2e), 9 Kreuzer, 18
Kreuzer Moens (13/1a). Insgesamt enthalten sind 15 Ganzsachen
und 4 Expertisen Bühler. Ein ausgesprochen seltenes Angebot. (M)

1.500,00

5406 1872-1874, beachtliche ungebrauchte Sammlung der
Brustschildausgaben, diese sind zwar mehrheitlich mit großem
Brustschild, aber auch etliche kleine Brustschilde sind vorhanden.
Hier sind die Michel Nummern 1 und 4 im Viererblock sowie
einige weitere Werte ohne Gummierung, bei der zweiten Ausgabe
jedoch auch viele postfrische Stücke und Viererblocks. Eine kleine
Stempelstudie Bremen erhalten Sie als Zugabe. Dieses Los ist ein
Besichtigungs-Muss. (A)

2.000,00

5407 1872-1875, gehaltvolle, gestempelte Sammlung Brustschilde in
zwei Alben mit einer Vielzahl von Marken, Ganzsachen und
Briefen, augenscheinlich komplett. Dabei ist die 18 Kreuzer
großer Brustschild dreimal vorhanden. Weiter sind enthalten
etliche herrliche Briefstücke mit diversen Stempeln, ein Brief
aus Elsass/Lothringen nach Spanien, etliche Buntfrankaturen,
Paketbegleitbriefe, eine gebrauchte Ganzsache der Viktoria
Invalidenstiftung, eine Mischfrankatur Frankreich/Deutschland auf
kleinem Briefstück und eine ganze Reihe weiterer Besonderheiten,
die eben Spaß am Sammeln machen. Die Qualität hat gelegentich
kleine Aussetzer, ist aber meist gut bis sehr gut. (A2)

3.000,00

5408 1872-1875, reichhaltige spezialisierte Sammlung auf
selbstgestalteten bzw. Blankoblättern im Bindern. Zuerst

500,00
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nach ”kleinem” und ”großen Schild” mit auch 13
ungebrauchten Werten, dann Einheiten sowie im
Anschluß die verschiedenen Entwertungsarten mit Bahnpost,
Nachverwendungen, Hufeisenstempeln und unterschiedliche
Stempelformen. Insgesamt wurden weit über 150 Marken
zusammengetragen mit alleine ca. 40 Briefstücken sowie ca.
60 Ganzstücke, meist Briefe/Karten beginnend mit frankierter
Rückantwortkarte und untentwertet gebliebener Mi.Nr. 18 und einige
Ganzsachen. Dabei viele bessere Frankaturen wie Mi.Nr. 2 bis
Mi.Nr. 5 jeweils als EF, Mi.Nr. 4 waagerechter Dreierstreifen und
Einzelmarke als MeF auf Paketbegleitbrief, Mi.Nr. 10 und Mi.Nr.
26 jeweils als EF, Mi.Nr. 17 a im Senkrechten Dreierstreifen mit
Hufeisenstempel als MeF (Fotobefund Sommer BPP: ”tadellos”),
Mi.Nr. 23 a als EF auf Ortsbrief usw. Trotz unterschiedlicher
Erhaltung sind sehr viele, unter ästhetischen Gesichtspunkten
ausgesuchte Stücke und Abschläge zusammengetragen worden.
Einiges ist auch kompetent geprüft und vier Befunde ”BPP”
liegen der Sammlung bei. Insgesamt ein empfehlenswertes
Sammlerobjekt mit sehr hohem Katalogwert. (A)

5409 1873, Studie von 10 Exemplaren des 9 Kreuzer Wertes in zum
Teil leicht unterschiedlicher Erhaltung, dabei augenscheinlich auch
Farbvarianten. (T)

150,00

Deutsches Reich - Pfennige

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3314 1875, 3 Pfennige postfrische Zwischenstegecke mit
Zähnungspunktur, etwas angetrennt aber ein ausgesprochen
seltenes Stück, der Michel bewertet die lose Marke bereits mit 600,-
Euro.

100,00

3315 1875, je Einzelstücke 3 Pfennige, 5 Pfennige und 10
Pfennige zusammen mit 2 Exemplaren der 50 Pfennige auf
Brief von ”ELSFLETH 25/4 75” nach St. Juan / Portorico
(Puerto Rico), vorderseitig Transitstempel London (27.4.) und
rückseitig Ankunftsstempel Puerto Rico vom 18. Mai, eine 50
Pfennige aus zwei Hälften zusammengesetzt, Frankatur sonst
in guter Erhaltung, Umschlag mit einigen Spuren (u. a. kleine
Kugelschreibernotizen vorder- und rückseitig), trotzdem in sehr
attraktiver Gesamterhaltung, ein schön wirkender Beleg mit
außergewöhnlicher und sehr seltener Destination! 1875, single
pieces of 3 Pfennige, 5 Pfennige and 10 Pfennige, together with 2
copies of 50 Pfennige on cover from ”ELSFLETH 25/4 75” to St.
Juan / Puerto Rico, on front transit mark of London (27.4.) and on
back arrival mark of Puerto Rico on May 18, one copy 50 Pfennige
put together from two halves, franking otherwise in good condition,
cover with a few small faults (e. g. small pencil notes on front and
back), overall in a very attractive condition, very rare destination!

3.500,00
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3316 1875, 10 Pfg und 20 Pfg als portogerechte Frankatur nach
Frankreich aus der Zeit, bevor Frankreich dem Weltpostverein
beitrat, auf einem Brief bis 15 gr. Sehr schöner und glasklarer
Abschlag ”Hamburg 1 6/10 75 6-7N” nach Pourrain, vollbezahlt bis
zum Auslieferungsort was durch den roten ”P.D.” (Port payé jusqu
´a Destination ) dokumentiert wird. rs. Durchgangsstempel ”PARIS
8.OCT 75” und AkSt ”POURRAIN 9.OCT 75”.

50,00

3317 1878, sehr später, attraktiver Auslagen-Brief mit 10 und 25
Pfennige (helle Nuance) und frankfurter Auslagen-Aufkleber über
sechs Mark, der vom Empfänger zurückgewiesen wurde, geringe
Beanstandungen.

50,00

3318 1877, ”10 und 50 Pfge.” als portorichtige MiF von BERLIN 16 9 78
nach Cape Town, der Beleg ist oben leicht gekürzt, sonst in guter
Bedarfserhaltung

70,00

3319 1877, ”20 Pfge. und zweimal 50 Pfge.” auf R-Brief der 5.
Gewichtsstufe von CREFELD 13 9 79 nach Mailand, der Brief ist
zweiseitig gering verkürzt und leicht fleckig, seltene Portorate

80,00

3320 1875, 2 Mark Innendienst Nachdruck, tadellos postfrisches
Zwischenstegpaar in Luxus-Erhaltung, Attestkopie Gotwin Zenker,
Mi. 3.000,- Euro.

500,00

5410 1875-1900, hochwertige ungestempelte Sammlung der Pfennige,
Pfennig und Krone/Adler-Ausgaben auf Albumseiten, dabei
zahlreiche Zwischenstegpaare und -Viererblocks, sowie weitere
Einheiten, Randstücke etc., das Ganze auch immer wieder in
besseren Farben, teils schon geprüft, die Erhaltung ist leicht
unterschiedlich, ein starkes Stück Kaiserreich! (M)

1.200,00

Deutsches Reich - Pfennig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3321 1880, hervorragend erhaltener Specimen-Satz der Pfennig-
Austgabe, tadellos postfrisch und einwandfrei gezähnt, mit einem
Randstück und einer Marke mit Zwischensteg, Mi. 1.000,- + Euro.

300,00

3322 1880, 3 Pfennig Zwischenstegpaar in der guten a-Farbe der
Frühauflage, tadellos postfrisch mit Fotobefund Zenker BPP, Mi.
1.000,- Euro, selten zu finden !

250,00

3323 1886, 3 Pfg in waag. Paar mit früher Perfin der Firma König/Ebhard
aus Hannover auf Firmen-Vordruck-Karte nach Uslar

60,00
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3324 1889, postfrischer Specimen-Satz der Krone/Adler-Serie inkl. 2
Pfennig Wert, dabei zwei schöne Randstücke, rückseitig je kl.
Händlerzeichen ”H”, Mi. 800,- Euro.

250,00

3325 1890, seltene Übersee-Destination Südaustralien, attraktiver
Retour-Brief mit Krone/Adler-Frankatur. #SPRACHE#1890, SOUTH
AUSTRALIA INCOMING MAIL: Cover from Germany bearing
Crown/Eagle (Krone/Adler) 3 (2), 5 and 10 Pf. tied by Leipzig cds
to Adelaide The cover was returned to Leipzig because it was
unclaimed. The cover is slight soiled, creased and has remainders
of paper (stamp margins or parts of Australian stamps removed ?)
on front and back. Broken Hill (partly) and Leipzig cds on reverse.
For its all faults a fascinating item.

80,00

3326 1890, DEUTSCH-AVRICOURT a 17 12 90, klarer Abschlag auf
komplettem Geschäfts-Faltbrief nach Strassbourg in sehr guter
Erhaltung. Dazu eine Karte mit Siegelmarke von Cassel sowie eine
Pfg.-Ganzsache mit Aufklebezettel ”Zurück an den Absender”.

60,00

3327 1889, zweimal ”10 Pfg. und Einzelwert 20 Pfg. Krone/Adler” mit
sauberen BARRANOWEN 24.9.92 auf Brief nach Colombo via
Brindisi, geringe Einschränkungen

100,00

3328 1890, attraktiver Dreierstreifen der zehn Pfennig Krone/Adler vom
Oberrand, die mittlere Marke mit dem bekannten Plattenfehler T in
Post mit Querbalken, der rechte Wert postfrisch, die anderen gefalzt,
linke Marke mit Bug, ansonsten gute Erhaltung, Mi. 235,- Euro.

60,00

3329 1898, 10 Pfg. Krone/Adler postfrisches Zwischensteg mit
Seitenrand, dabei im Seitenrand Plattennummer 2. Marken mit
Signum Zenker.

150,00

3330 1890, 20 Pfg. mittelultramarin im waagerechten Paar und Einzelwert
jeweils mit dänischem Dreiring-Stempel ”1” von Kopenhagen als
Nachentwertung auf großem Briefteil mit rückseitigem Absender-
Stempel aus Lübeck und Ankunftsstempel von Stockholm 1890,
Pracht.

50,00

3331 1889, ”50 Pfg. mattrosabraun” farbtypischer Wert vom Oberrand
(da Falzrest) in tadelloser Erhaltung. Gepr. Hoffmann-Giesecke und
Gotw. Zenker BPP, Mi. 1500,--.

300,00

3332 1891-1900, Korrespondenz von acht GSK an den Missionar C.
Osswald, zuerst in Ouittah, Goldküste (heute Keta, Ghana), später
in Lome, Togo, jeweils vier Karten, eine davon mit PF ”kurzes P”,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.

80,00

3333 1900, 2 Pf. Krone/Adler mit Aufdruck ”Specimen”, tadellos
postfrisch, sign. Drahn, Kabinett (Mi. 280 €)

50,00

5411 1889-1900, Qualitätssammlung Krone Adler mit fast ausschließlich
postfrischen Marken. Es wurde hier sehr viel Wert auf Qualität gelegt

1.000,00
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und wo möglich auch Zwischenstegpaare gekauft. Komplettscans
im Internet. (M)

Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3334 1902, 5 Pfg. Germania ungebrauchter Probedruck vom rechten
Seitenrand mit Signatur Georg Bühler. Michel 700.- €. Plate proof,
right margin single on ungummed paper

110,00

3335 1902, mehrfach zwischen NORDBY in Dänemark und BREMEN hin-
und hergesandte Ansichtskarte ”Gruss vom Strandhotel Fanoe”.
Insgesamt dreimal von Nordby nach Bremen mit 10 Öre bzw.
2 x 5 Oere Wappen sowie zweimal von Bremen nach Nordby
mit jeweils 10 Pf Germania frankiert. Postkarte in entsprechender
Bedarfserhaltung.

50,00

3336 1902, ”1 Mk. karminrot”, farbfrischer Wert mit guter Zähnung
und postfrischer Originalgummierung ohne Signatur, FA Jäschke-
Lantelme BPP, Mi. 1900,--

450,00

3337 1902, Germania 1 Mark ohne Wasserzeichen, karminrot, in
Zähnung A, sauber ungebraucht, Kurzbefund Dr. Oechsner BPP
(Mi. 350 €)

70,00

3338 1902. 3 Mk. schwarzlilapurpur, ungezähnt mit linkem Bogenrand,
postfrisches Exemplar mit vollständigem Originalgummi in
einwandfreier Erhaltung, geprüft/signiert Kosack und Engel.

1.400,00

3339 1902, ”5 Mk. Reichsgründungsfeier mit Zähnung 25:16, unter UV
karmin/bräunlichlila”, hervorragend gezähnter und zentrierter Wert
der sehr seltenen Variante mit zweimal GEESTEMÜNDE 02.09.09.
Zwei winzige, im FA Jäschke BPP erwähnte, Zahnlochspalte seien
der Ordnung halber erwähnt, beeinträchtigen den hervorragenden
Gesamteindruck jedoch in keiner Weise, Mi. 6000,--.

750,00

3340 1905, 1 Mark Deutsches Reich mit Wasserzeichen vom linken
Seitenrand mit Plattennummer 177in einwandfreier postfrischer
Erhaltung. Die Marke kommt mit Attestkopie Oechsner in der der
die Firma Waigand die Herhunft aus einem von ihr zerteilten Bogen
bestätigt.

150,00

3341 1906, Miniserdruck der 5 Mark Germania mit Wasserzeichen,
besonders sauber gestempelt KIEL mit Fotoattest Jäschke BPP
”echt und fehlerfrei” sowie ”sehr gut gezähnt”, ein ausgesprochen
schönes Stück!

500,00

3342 1905, 5 Mark schwarz/rot sog. Ministerdruck mit reinschwarzer
Rahmenfarbe, Brückenstempel ”MAINZ 14.12.15 4-5 N”, Attest
Paul-Peter Jäschke ”...ist eine Originalmarke mit echter
Abstempelung. Die Marke hat links oben leichte Eckbüge und unten

160,00
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eine etwas unregelmäßige Zähnung. Nicht repariert.” Michel 2.000.-
€

3343 1912, Flugpost am Rhein mit Aufdruck E.EL.P. mit zarten
Falzspuren, Fotobefund Cornelia Brettl BPP ”echt und einwandfrei”,
Mi. 1.030,- Euro, günstig angesetzt.

200,00

3344 1916, 5 Pfg. Germania, portogerechte Einzelfrankatur als
Bestellgeld auf sonst portofreiem Feldpost-Wertbrief 38 gr.
über 30 Mark, Aufgabestempel ”K.D.Feldpostexped./der/19./
Ersatz-Div./15.12.16” nach Hannover mit rs. Ankunftsstempel
17.12.16, Marke mit vermutlich durch unsachgemäßes Aufkleben
entstandenem Riß, Umschlag mit unvermeidlichen Bedarfsspuren
und rechts etwas ergänzt. Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP. (T)

150,00

3345 1917, 5 Pfg. Germania, portogerechte Einzelfrankatur als
Bestellgeld auf sonst portofreiem Feldpost-Wertbrief 25½ gr. über
80 Mark, Aufgabestempel ”Deutsche Feldpost 909 a 31.5.17”
nach Hannover mit rs. Ankunftsstempel 3.6.17, unvermeidliche
Bedarfsspuren und rechts etwas verkürzt.

100,00

3346 1915, ”5 Pfg. Kriegsdruck schwarzopalgrün”, tadellos postfrisch,
gepr. Gotw. Zenker BPP, Mi. 400,--

100,00

Deutsches Reich - Inflation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3347 1919, Germania10+5 Pfennig Kriegsbeschädigtenhilfe in der Farbe
dunkelkarminrot im kompletten tadellos postfrischen Bogen zu 100
Marken mit allen Rändern mit der Hausauftragsnummer H 2458.19.
Alle Werte einzeln geprüft Winkler. Einige leichte Antrennungen am
Unterrand seien nur der Form halber erwähnt. Mi. 1.800,- Euro ++
(M)

290,00

3348 1919, Zuschlagsausgabe für Kriegsbeschädigte 15 Pfg in den
Farben b und c jeweils geprüft einmal mit Kurzbefund.

60,00

3349 1920, 15 Pf Nationalversammlung u. Polen 5 f grün Adler,
portogerechte 20 Pfennig Länder-Mischfrankatur mit deutschem
Stempel GOTTERSFELD (Kr.CULM), 11.2.20, nach Dresden,
Pracht.

60,00

3350 1919, Flugpostausgabe Doppeldecker in hellgrün, signiert Dr.
Oechsner.

60,00

3351 1920, 2 1/2 Mark Bayern Abschied Überdruck im Steindruck,
waager. Paar auf Briefstück mit 3 x K1 KIRCHHEIMBOLANDEN /
20.12.22, Zähnung unten teils kurz, geprüft Infla Berlin Dr. Oechsner
(Mi. 240 €)

50,00

3352 1921, ”10 Pfg. schwarzoliv”, tadellos postfrisch, gepr. Winkler BPP,
Mi. 200,--

50,00
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3353 160 Pfg. Schnitter, Wz. Waffeln, waagerechtes Randpaar auf
Briefstück klar gestempelt, gepr. Infla. Mi. 440,- €.

80,00

3354 1922, 20 Mark Pflüger mit kopfstehendem Unterdruck, gestempeltes
Bedarfsstück, mit kl. Beanstandungen/rs. unfrisch. Sehr seltene
Marke! Fotobefund Bauer BPP. Mi. 900,- €.

100,00

3355 1922: 10 Mark lebhaftlilarot, Abart „OHNE UNTERDRUCK”, mit
Zusatzfrankatur 10 Pfg., 15 Pfg. und 2 senkrechte Paare 100
Pfg. auf 75 Pfg. GS-Karte, K1 ”GEVERSDORF 13/1/23”, nach
Balje/Elbe, portogerecht freigemacht und in einwandfreier Qualität.
Eine sehr seltene Abart, auf Ganzstück im Michel nicht bewertet.
Vermutlich Unikat! Geprüft Gotw.Zenker, Infla Berlin, Fotoattest
Oechsner/BPP.

1.200,00

3356 1922, ”400 Mk. rötlichbraun”, tadellos gestempelt, gepr. INFLA
Oechsner BPP, Mi. 180,--

50,00

3357 1923, wunderschöne und portorichtige MiF von 10 Stück (!) der
”50 Mark Arbeiter” ohne Firmenlochung und mit meist sehr guter
Zähnung, hübsch dekoriert mit der 500 Mark Ziffer orange, sowie
rückseitig zweimal Wartburg und ein Oberrand-Achterblock der 8
Tausend auf 30 Pfennig auf sauberem Brief von RODENBERG
(DEISTER) 19.9.1923 nach Berlin-Tempelhof in guter Erhaltung, Mi.
1.600,- + Euro.

250,00

3358 1923, wunderschöne und portorichtige MiF von 10 Stück (!) der
”50 Mark Arbeiter” ohne Firmenlochung und mit meist sehr guter
Zähnung als zwei Fünferstreifen, hübsch dekoriert mit der 500 Mark
Ziffer orange auf sauberem Brief von Berlin Tempelhof 23.8.1923
nach Zinnowitz auf Usedom in guter Erhaltung, Mi. 1.600,- Euro.

250,00

3359 1923, wunderschöne und als Fernbrief frankierte MiF von 10 Stück
(!) der ”50 Mark Arbeiter” ohne Firmenlochung und mit meist sehr
guter Zähnung, hübsch dekoriert mit der 500 Mark Ziffer orange auf
sauberem Brief von Berlin Tempelhof 24.8.1923 6-7 V (noch altes
Porto) innerhalb Berlins in guter Erhaltung, Mi. 1.600,- Euro.

250,00

3360 1923, wunderschöne und portorichtige MiF von 10 Stück (!) der
”50 Mark Arbeiter” ohne Firmenlochung und mit meist sehr guter
Zähnung als zwei Fünferstreifen, hübsch dekoriert mit einem
Dreierstreifen der 500 Mark Ziffer orange auf sauberem R-Brief
von Berlin Tempelhof 13.8.1923 nach Zinnowitz auf Usedom mit
Ankunftstempel vom Folgetag in guter Erhaltung, Mi. 1.600,- Euro.

250,00

3361 1923, Privatganzsache mit Zusatzfrankatur per Luftpost befördert.
Geprüft Infla.

70,00

3362 1923, 8 Tausend auf 30 Pfennig mit Wasserzeichen Waffeln im
postfrischem teilweise leicht angetrenntem und einmal gefaltetem
Bogenteil zu 40 Marken aus der rechtem unterem Bogenecke mit

350,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 167

Deutsches Reich - Inflation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Hausauftragsnummer. Einige Werte weisen leichte Haftspuren auf.
Michel 3.200,- Euro ++ (T)

3363 1923, Bedarfsbrief mit rückseitigem Achterblock der 291 in der
besseren b-Farbe, gest. EISENBURG KR. SAGAN, Mi. 590,- Euro.

60,00

3364 1923, 800 Tsd. auf 1000 Mark, postfrisches Bogenteil von 14
Marken aus der rechten unteren Ecke, davon 9 Stück mit dem
Plattenfehler II (”Deutsches Reich” fett), Bogenteil teils angetrennt,
gepr. Infla Berlin, Mi. 400 €

50,00

3365 1923, 10 Mio M dkl'zinnober, durchstochen, 50 Stück als
portogerechte Massen-MeF auf Ortsbrief vom Landesfinanzamt
in Hannover, 9.11.23, an die Geschäftsstelle des Hannoverschen
Tageblatts. Aussergewöhnliche Infla-Frankatur in ordentlicher
Bedarfserhaltung. Michelwert für gestempelte Marken bereits 3000€

240,00

3366 1923, ”20 Mill. Korbdeckel durchstochen”, sauber gestempelter Wert
mit praktisch perfekt gelungener Durchstichtrennung, gepr. INFLA
Berlin, Mi. 400,-- ++

120,00

3367 1923, 3 x 10 Mrd M Korbdeckel auf unzureichend frankiertem Brief
von Hannover, 14.11.23, nach Basel in die Schweiz. Der Fehlbetrag
zur korrekten Briefgebühr von 40 Mrd Mark dementsprechend mit
25 C schweizer Nachportomarke taxiert, Pracht.

60,00

3368 1923, senkr. Paar ”Hitlerprovisorium” mit kpl. Oberrandstück der
OPD München auf Drucksache, vier weitere sich einst auf dem Brief
befindliche Werte (vs./rs.) wurden sauber entfernt und ergaben einst
das richtige Porto für eine Drucksache von 50-100 Gramm. Der
obere Wert weist einen Zahnfehler auf, Mi. für lose Marken 338,-
Euro.

50,00

5412 1920-1923, postfrisch, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von über 14.000 Marken in sechs Steckbüchern mit auch einigen
Rändern, Hausauftragsnummern, Lochungen, Einheiten usw., auf
Besonderheiten nicht durchsucht, für den Spezialisten (K)

200,00

5413 1916-1923, Partie in einem Gimbels-Album und 2 Einsteckbüchern
mit u.a. vielen postfrischen Bogenteilen, etlichen postfrischen
kompletten Bogen, Belegen, größeren gestempelten Einheiten und
Dienstmarken. (K)

100,00

5414 1920-1923, fünf Werte Infla mit Kurzbefunden in sauber
gestempelter Erhaltung: Mi. 136 II, 190, 197 b, 222 d und 258 VIII (T)

90,00

5415 1920-1923 (ca.) Warenbezugsmarken aus der Inflationszeit in
einem dicken Ordner. Interessante zeitgeschichtliche Dokumente.
(A)

100,00
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3369 1923. 100 Pfg. violettpurpur, ungebrauchter Unterrand-Viererblock
mit Abart ”teilweiser Ausfall des Plattendrucks”, dadurch sind 3
Marken partiell unbedruckt. Diese interessante Abart entstand durch
einen Bogenumschlag während des Druckvorgangs. Ein markantes
Liebhaberstück! Fotoattest Heinzgeorg Richter.

650,00

3370 1924, FLUGPOSTMARKEN Holztaube 5 Pf - 300 Pf, kompletter
Satz in einwandfrei postfrischer Erhaltung, alle 7 Werte als
Eckrandstück oben links (außer 5 Pfg., diese oben rechts), ohne
Signaturen, M€ 1.500.-

500,00

3371 1924, ”3 Pfg. lebhaftockerbraun mit WZ. Y”, tadellos postfrischer
Randwert, unsigniert, Mi. 400,--

100,00

3372 1924, 3 Pfg Reichsadler postfrisch vom rechten Seitenrand mit
liegendem Wasserzeichen. Unsigniertes Luxusstück.

90,00

3373 1924, 5 Pfg. Reichsadler im waagerechten Unterrandpaar, dieser
komplett durchgezähnt in Markengröße und HAN ”H 208.24”, frische
Farbe, sehr gut gezähnt, untere Zähnung herstellungsbedingt etwas
rauh, die Zähnung am Unterrand ist etwas angetrennt (7 Zähne),
was der Attraktivität dieses Stückes keinen Abbruch tut, ansonsten
tadellos postfrisch und ungefaltet, in Kombination von Leerfeldern
und HAN eine Rarität der Weimarer Republik und laut aktuellem
Fotoattest Schlegel BPP (7/12) nur dieses eine Exemplar bekannt!

700,00

3374 1924, 10 Pfg. Reichsadler, senkrechter 3er-Streifen (mittlere Marke
Tönungspunkt) mit markanten und breiten Quetschfalten über alle
Marken. In dieser Form besonders ausdrucksvoll und selten!

60,00

3375 1924, Hohe Werte Bauwerke sauber postfrisch. 50,00

3376 1923-1932, kleine Partie bessere Werte Weimar */**, teils geprüft. 160,00

3377 1926, Steinadler komplett postfrisch unsigniert ohne A 379. 180,00

3378 1926, Bedeutende Deutsche, sauber postfrischer Satz ohne jede
Signatur.

220,00

3379 1926, ”Berühmte Deutsche”, postfrischer Satz in tadelloser
Erhaltung, unsigniert, Mi. 1100,--

220,00

3380 1927, ”I.A.A.” komplett, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP, Mi.
240,--

70,00

3381 1927, 15 Pf I.A.A., portogerechte EF auf Brief mit passendem
SST BERLIN I.A.A. TAGUNG, 14.10.27, nach Osnabrück, Pracht.
Mi.550€

80,00

3382 1927, IAA 15 Pfg vom Unterrand mit UHAN 3194-27 auf Briefstück. 120,00

3383 1927, 25 Pf I.A.A., portogerechte EF auf Luftpostbrief von Berlin-
Zentralflughafen, 19.10.27, nach Leipzig. Gute Bedarfserhaltung.

80,00
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Für diese Ausgabe als Verwendungsform womöglich Unikat.
Mi.600€+

3384 1928, Reichspräsidenten 50 Pfg. auf Postausweiskarte, gestempelt
BERLIN N 20, 21.2.31, frankiertes Postformular mit Lichtbild,
saubere Erhaltung

60,00

3385 1931, 60 Pf. Reichspräsidenten, UR-Stück im Walzendruck mit
13 Walzenstrichen, allein auf portor. Doppel-Ebf. aus DRESDEN
ALTST. 16 / 8.7.31 als Zuleitungspost zur Österreichfahrt des LZ
127 (Sieger 116) an das Postamt Friedrichshafen; Mi. lose ca. 190
€, Brief natürlich ohne Bewertung

60,00

3386 1928, 15 Pfg stehendes Wasserzeichen mit leichten Anhaftungen
auf der Rückseite signiert Peschl.

90,00

3387 1930, IPOSTA Block sauber ungebraucht. 120,00

3388 1930, IPOSTA-Block als attr. Einzelfrankatur mit Attest Schelgel
BPP ”echt und überfrankiert, Blockrand oben und unten
umgeschlagen aufgeklebt, rechts oben eingerissen.

250,00

3389 1931, Polarfahrt sauber ungebrauchter Satz, dabei 1 Mark mit
Druckzufälligkeit Blitz.

180,00

3390 1931, 1 RM Polarfahrt mit Aufdruckfehler ”Bindestrich nach POLAR
fehlt” in einwandfrei postfrischer Erhaltung, Fotoattest Oechsner
BPP ”echt...sehr gute Qualität”, M€ 2.500,-

450,00

3391 1931, 1 RM Polarfahrt mit Abart ”fehlender Bindestrich”,
ungebraucht mit Falzrest. Mi. 600,- €.

130,00

3392 1931, vier Mark Polarfahrt, rundgestempelt EMMERICH 7.5.1932
mit aktuellem Fotobefund Schlegel BPP ”echt, rechter oberer
Eckzahn Knick, ansonsten einwandfreie Qualität”, Mi. 900,- Euro.

200,00

3393 1931, Deutsche Nothilfe, Bauwerke III, der komplette Satz jeweils
als Viererblock auf Briefstück teils mit Bogen-/bzw. Eckrand
gestempelt Bremen in sehr guter Erhaltung, dazu ein paar weitere
Viererblöcke/ZD der Bauwerke-Ausgaben. (T)

120,00

5416 1919-1932, schön illustriertes Borek-Album ”Weimarer Republik”
mit ansprechendem Markenbestand Inlfa und Weimar **/*/o
auf Vordruckseiten mit etlichen besseren Stücken in leicht
unterschiedlicher Erhaltung, Sie werden Ihre Freude daran haben!
(A)

70,00

5417 1923-1932, vielseitiger Posten Weimar auf diversten Stecktafeln mit
einigen besseren Werten, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
(T)

160,00
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3394 1933, ”1 RM Chicagofahrt”, tadellos gestempelter Wert, Mi. 500,-- 100,00

3395 30er Jahre, 3 Stahldruckproben der Reichsdruckerei Berlin,
darunter ein ”Wagner”-Kopf in postfrisch und je ein brauner und ein
roter ”Zeus”-Kopf mit je rückseitigen Haftspuren.

100,00

3396 1933, 25 Pfg. Wagner postfrisch, etwas unruhige Zähnung, gepr.
A.Schlegel BPP.

50,00

3397 1933, Nothilfe-Block-Einzelmarken, minimale gummimatte Stellen,
postfrisch, signiert Schlegel D. BPP, M€1.200,-.

80,00

3398 1933, Deutsches Reich Block 2 postfrisch mit Attest Schlegel
BPP ”echt und einwandfrei” und ”die Blockränder weisen kleine
Knitterspuren auf”, Mi. 6.000,- Euro. (M)

1.000,00

3399 1933, 10 Jahre Deutsche Nothilfe, Block in ungebrauchter Erhaltung
mit kleiner Einschränkung. (M)

600,00

3400 1933, Nothilfeblock in sauber ungebrauchter Erhaltung auf
Albumseite. (M)

500,00

3401 1933, ”10 Jahre Dt. Nothilfe”-Block, tadelloser Block im Originalmaß
und dreimal LORCH (Württ.) 30.6.35 gestempelt. Der Block auf
sehr weißem und frischen handgeschöpften Papier präsentiert sich
ohne erkennbare Mängel mit Originalgummi auf den Marken und
ohne erkennbare Falzspuren, gepr. mit FA Peschl BPP ”vorzügliche
Erhaltung”, Mi. 12000,--. (M)

3.000,00

3402 1934, 50 Pf Hindenburg EF (min. Zahnunregelmäßigkeiten unten)
auf Rohrpost-Eilbotenbrief der Generalstaatsanwaltschaft beim
Landgericht Berlin, von BERLIN NW 40, 19.12.40 16.30, nach
Berlin-Tegel. Seltene Frankatur der reinen Rohrpost-Eilboten
Gebühr. Gute Bedarfserhaltung.

140,00

3403 1937, 20.7. 3 RM Zeppelin mit waagerechter Gummiriffelung in MiF
mit 2 RM Lilienthal und 55 Pfg Flugpost auf Luftpost-R-Brief ab
Kassel nach Brasilien. Bedarfspuren, leicht stockig, selten. Mi 1000,-
Euro.

100,00

3404 1934, 3 RM Graf Zeppelin mit liegender Gummiriffelung postfrisch,
linkes Randstück (Falzrest auf dem Rand), gepr. Schlegel BPP

80,00

3405 1935, OSTROPA Block mit vollem Orginalgummi(!) und zarten
Falzresten. In dieser Erhaltung sehr selten!

350,00

3406 1935, ”OSTROPA”-Block mit SST auf R-Brief nach Berlin-
Schöneberg in sehr guter Erhaltung, Mi. 1100,-- + (T)

220,00

3407 1939, ”Nürburgring”-Rennen, tadellos postfrisch, unsigniert, Mi.
280,--

70,00
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3408 1939, 1. Oktober, Unterrandstück in postfrischer Luxusqualität mit
Plattennummer und Druckvermerk Eisen-K 6 und Anlagekreuz mit
Plattennummer 10.

130,00

3409 1940 Winterhilfswerk: Bauwerke 12 Pfg. Rothenburg, nicht
verausgabte Zeichnung ähnlich WHW, Vorlagedruck in schwarzem
Stichtiefdruck auf Büttenpapier, Format 6,5 : 9,4 cm, SEHR
SELTEN!

1.000,00

3410 1942-1943, zwei Postausweise, welche jeweils mit 50 Pfennig Hitler
(Mi.Nr.796) frankiert wurrden. Entwertet ”Hamburg 33 d 24.6.1942”
bzw. ”Breslau 16 a 17.7.1943”. Der Hamburger Ausweis ist tadellos
erhalten. Der Breslauer Ausweis weist leichtere Gebrauchsspuren
auf.

50,00

3411 1943, Postausweiskarte frankiert mit 50 Pfg Hitler, gut erhaltenes
Dokument.

60,00

3412 1943, Großer Preis von Wien, ungebrauchter Probedruck, wie
verausgabt ohne Gummierung, gepr. Ludin BPP und Schlegel BPP,
Mi. 200,- Euro.

50,00

5418 1933-45, überkomplette postfrische und zusätzlich gestempelte
Sammlung in zwei SAFE-dual-Vordruckalben mit Schuber.
Stichproben ergaben eine ganz überwiegend sehr gute Erhaltung,
die Ausgabe ”Chicagofahrt” ist zart entfalzt sonst fanden sich
nur postfrische Ausgaben. Alle Blocks sind enthalten, dabei
Block 2 postfrisch ”jungfräulich” ohne Signatur, gleiche Ausgabe
gestempelt auf Flug-R-Brief nach Prag. Zusätzlich sind immer
wieder Besonderheiten integriert, so u.a. Gummierungs- und
Wasserzeichenvarianten, schöne Briefstücke und diverse Belege.
Im Anhang selbstverständlich Dienstmarken und auch ein kleiner
Teil Feldpost inkl. Belege. (A2)

4.000,00

5419 1933-1945, postfrische Sammlung inkl. Hindenburg Wz.2 geprüft
Schlegel, Wagner 20 Pfg 505B, 506, Chicagofahrt 1 Mark allerdings
entfalzt, sonst weitestgehend komplett mit einigen Spezialitäten wie
Hela U-Bootmarke, Gummiriffelungen etc. Etliches ist auch signiert.
(A)

450,00

5420 1934/1945, postfrische Sammlung im Sieger-Falzlos-Vordrulbum
(kompletter Vordrucktext), dabei etliche mittlere und bessere
Ausgaben wie MiNr. 546/47, 554/55, 565/68, 609/16, 686/88, 699,
700, 730/38, 743, 747, 751/59, 773/78, 909/10 etc. Mi. ca. 2.100,-
€. (A)

250,00

5421 1933-1945, bis auf Block 2 komplette ungebrauchte Sammlung
Deutsches Reich, inkl. Chicagofahrt sowie Dienstmarken im Borek-
Schmuckalbum (mit Schutzumschlag), die Erhaltung ist durchweg
ordentlich, einige Marken jedoch mit Schonfalz. (A)

500,00
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5422 1933-1945, bis auf Block 2 in den Hauptnummern überkomplette
gestempelte Sammlung Drittes Reich im Leuchtturm-Album mit
schönem Block 3, die Erhaltung ist meist ordentlich, günstig gerufen!
(A)

400,00

5423 1933-39, kleine Partie besserer Ausgaben in überweigend guter
Erhaltung, dabei Viererstreifen Mi. 481, Viererblocks Mi. 540-43 und
588-97, Mi. 556-64 je einzeln auf Briefstück mit SST und dreimal
”Nürburgring”-Rennen je auf Sonderkarte, Mi. über 3400,-- (T)

300,00

5424 1897-1949, schöner Briefe- und Kartenbestand von ca. 900 Belegen
überwiegend Drittes Reich mit etwas Drumherum, die Erhaltung ist
meist ordentlich, dabei sehr viele Sonderstempel. (K)

300,00

5425 Zeitgeschichte: 1933, komplettes Zigarettenbilder-Album ”Deutsche
Uniformen Album: SA SS HJ”, der Sturm Zigaretten-
Fabrik, vorderseitig Schürfung, ansonsten gut erhalten DAZU
1936, Zigarettenbilder-Album ”Die Deutsche Wehrmacht” in
Bedarfserhaltung. (K)

240,00

5426 Zeitgeschichte: 1943, Buch Wolfgang Willrich: Des Edlen Ewiges
Reich - in guter Erhaltung. (K)

80,00

Deutsches Reich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3413 1938-1941, fünf Markenheftchen in postfrischer Erhaltung ab
Ostmark, hier und da kleine Lagerspuren. (T)

150,00

3414 1939 - 1941, Freimarken Hindenburg, komplettes Markenheftchen
mit ONr. 10 und Reklame 'Heintze & Blanckertz' auf der 2.
Deckelseite, nicht durchgezähnte H-Blatt-Ränder und unbedruckte
Zwischenblätter, postfrisch, mit Bleistiftnotiz auf angefaltetem
Heftchendeckel und Freimarken Hitler, komplettes Markenheftchen
mit ONr. 1 und Reklame 'Van Dyke, Zeichenstift' auf der 2.
Deckelseite, nicht durchgezähnte H-Blatt-Ränder und unbedruckte
Zwischenblätter, postfrisch, Deckel angefaltet.

50,00

3415 1941, Hindenburg-Markenheftchen mit Ordnungsnummer 15 in
tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 240,- Euro

50,00

5427 1933/40, Partie folgender MH: 34, 36, 39-41 sowie ein MH 3 von
DSWA, die MHs weisen teils kleine Mängel auf, M€ fast 2.500,- (T)

170,00

Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3416 1912, Zusammenstellung der Germania-Heftchenblätter aus
Markenheftchen 4 jeweils in der durchgezähnten Variante, je am
Seitenrand gefalzt un jeweils in der ausgabetypischen Zähnung

600,00
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Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter kompletten
Markenheftchen 5.21 (Michel für ein komplettes volles 6.000,- Euro).
Enthalten sind die Heftchenblätter 1IbA, 2IaA (3 Stück) davon
eines mit etlichen Haftspuren und einigen Stockflecken auf der
Gummiseite, 7aA und 8bA. Michel 4.200,- Euro (MS)

3417 1918, Zusammenstellung der Germania-Heftchenblätter aus
Markenheftchen 10 jeweils in der durchgezähnten Variante, je am
Seitenrand gefalzt und jeweils in der ausgabetypischen Zähnung
zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter kompletten
Markenheftchen 10.1. Enthalten sind die Heftchenblätter 1IIaA,
2IIaA mit Hausauftragsnummer 3700.19 15aA, 19aaA mit einem
zusätzlichem Falz auf der oberen mittleren Marke und 20abA. Michel
981,- Euro (MS)

140,00

3418 1919, Zusammenstellung der Germania-Heftchenblätter aus
Markenheftchen 11 jeweils in der durchgezähnten Variante, je
auf dem Seitenrand gefalzt und jeweils in der ausgabetypischen
Zähnung zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter
kompletten Markenheftchen 11.1 auf einer selbstgestalteten
Albumseite. Enthalten sind die Heftchenblätter 1IIaA, 2IIaA mit
Hausauftragsnummer 1848.19 mit leichten Haftspuren, 15aA mit
leichten Haftspuren, 21aaA und 22abA. Michel 381,- Euro (MS)

50,00

3419 1912, Germania-Heftchenblatt mit 4x 10 Pfg. Germania und
durchgezähntem Heftchenrand mit HAN ”H 3195.12.”, postfrisch
und gut gezähnt, links im Heftchrand leichte Bleistiftbeschriftung,
sonst einwandfrei, Pracht, 5000,-

600,00

3420 1916, fünf Stück des Germania-Heftchenblattes der 2 1/2 Pfennig
grau in der durchgezähnten Variante jeweils am Seitenrand gefalzt
und je in der ausgabetypischen Zähnung auf einer selbstgestalteten
Albumseite zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter
kompletten Markenheftchen Nr. 6. Mi. 750,- Euro (MS)

100,00

3421 1917, Zusammenstellung der Germania-Heftchenblätter aus
Markenheftchen 8 jeweils in der durchgezähnten Variante, je am
Seitenrand gefalzt und jeweils in der ausgabetypischen Zähnung
zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter kompletten
Markenheftchen 8 auf einer selbstgestalteten Albumseite. Enthalten
sind die Heftchenblätter 11bA (3 Stück) davon eines mit leichten
Haftspuren, 14 baA mit leichten Haftspuren und 15 aA mit
Hausauftragsnummer 1953.17. Michel 2.160,- Euro (MS)

300,00

3422 1917, Zusammenstellung von Germania-Heftchenblätter welche
alle jeweils in der durchgezähnten Variante, je am Seitenrand gefalzt
und in der ausgabetypischen Zähnung sind zusammen mit einem
leeren bis auf die Heftchenblätter kompletten Markenheftchen 9.1
(Michel für ein komplettes volles 5.000,- Euro). Enthalten sind
die Heftchenblätter 11bA, 14baA, 15aA und 17aaA, welches mit
stärkeren Haftspuren auf der Gummiseite ist. Des Weiteren ist ein

150,00
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Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Heftchenblatt 18 ohne Seitenrand (deshalb nur als S 4IIaa bewertet)
mit stärkeren Haftspuren auf der Gummiseite enthalten. Michel
1.578,- Euro (MS)

3423 1916, Zusammenstellung der Germania-Heftchenblätter aus
Markenheftchen 7 jeweils in der nicht durchgezähnten Variante,
jeweils am Seitenrand gefalzt und je in der ausgabetypischen
Zähnung zusammen mit einem leeren bis auf die Heftchenblätter
kompletten Markenheftchen 7.1 auf einer selbstgestalteten
Albumseite. Enthalten sind die Heftchenblätter 11 B (3 Stück)
davon eines mit leichten Haftspuren, 12 B und 13 B mit
Hausauftragsnummer 3327.16. Michel 3.120,- Euro (MS)

450,00

3424 1917, Germania-Heftchenblatt Nr. 18 aa mit dgz. Rand und mit HAN
”H 2773.18”, postfrisch mit leichter Heftchenzähnung, Pracht, 1400,-

220,00

3425 1925, ”Neuer Reichsadler”-Zusammenstellung auf einer
selbstgestalteten Albumseite mit 5 Pfennig Heftchenblatt am
Seitenrand gefalzt und ansonsten tadellos, 5 Pfennig Heftchenblatt
am Seitenrand und auf der rechten oberen Marke gefalzt sowie mit 3
größeren Stockflecken auf der Gummiseite (davon einer mit 1,5 cm
Durchmesser), 10 Pfennig Heftchenblatt am Seitenrand und auf der
rechten oberen Marke gefalzt sowie mit 2 größeren Stockfleck auf
der Gummiseite (davon einer mit 0,8 cm Durchmesser) und einem
leeren bis auf die Heftchenblätter kompletten Markenheftchen 16
(Michel für ein komplettes volles 9.000,- Euro). Die Heftchenblätter
sind in der ausgabetypischen Zähnung. Michel 3.600,- Euro (MS)

300,00

3426 1931, Flugpost-Heftchenblatt Nr. 47 ohne Rand, sehr gut gezähnt
mit Stempel ”ALTONA 12.9.31” rückseitig auf Einschreibe-
Luftpostbrief mit Zufrankatur 20 Pfg. Flugpost nach Paris und retour
mit allen Stempeln und Vermerken, gute Erhaltung, Katalogwert für
H-Blatt ohne Rand 2600,-

300,00

3427 1929, beide Nothilfeheftchenblätter jeweils am Seitenrand gefalzt
und in der ausgabetypischen Zähnung zusammen mit einem leeren
bis auf die Heftchenblätter kompletten Markenheftchen 28.3 (Michel
für ein komplettes volles Heft 7.000,- Euro). (MS)

50,00

Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3428 1911, vier verschiedene Reklamen, Burgsmüller, Gühler, Quint und
Erdener Treppchen, dieses gestempelt und W4

450,00

3429 1911, Reklame ”Lecin” + 5 Pfg. Germania, waagerechter
Zusammendruck als portogerechte Verwendung auf Postkarte
aus ”LEIPZIG 25.10.12” mit Text nach Hilbersdorf, leichte
Hetfchenzähnung oben, sonst sehr gute Ehrhaltung, Pracht

200,00
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Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3430 1912, 5 Pfennig Germania mit Reklamefeld ”H. Burgsmüller &
Söhne” in überdurchschnittlicher guter Zähnung als Einzelfrankatur
auf Ansichtskarte entwertet ”Hamburg 1 28.6.12”. Eine geringe
Anfaltung des Zusammendruckes vor dem Aufkleben sei bei diesem
seltenen Stück nur der formhalber erwähnt.

240,00

3431 1927-1928, Partie von vier postfrischen Zusammendrucken, dabei
Landeswappenausgabe S58 mit allein 400 Euro Michel (leicht
angetrennt), dazu weitere Werte, Mi. total 658,- Euro.

100,00

3432 1931, 15er-Bogenteil aus der linken unteren Ecke von MHB 23
sauber gestempelt BREMEN, dabei der seltene ZD S95 aus er
linken unteren Ecke, Mi. dafür allein schon 550,- Euro, herrliche
Einheit.

120,00

3433 1935, Hindenburg 1934, senkrechter Zusammendruck, 6 Pfg.
+A5+6 Pfg. aus der linken unteren Bogenecke auf Brief von
”BRANDENBURG 7.9.35”, tadellos, Mi. 320,- €+

80,00

3434 1938, Luftpostbrief ab BERLIN SW 11 nach Südafrika, rückseitig
frankiert mit 4 Zusammendrucken 6/5/6 aus der WHW Ausgabe
1937 (Schiffe) im 12-er-Block vom Seitenrand.

80,00

5428 1911-1922, Zusammendrucke der Germania-Ausgaben beginnend
mit W2.5 Reklame Gewerkschaft Quint (leicht stockig) und W4.
Enthalten sind viele bessere Heftchenblätter und Zusammendrucke,
wie Heftchenblatt 14 in ungebrauchter Erhaltung. Die Erhaltung ist
unterschiedlich und bedarf der Besichtigung. Gelegenheit. (M)

1.000,00

5429 1925-1932, die Zusammendrucke Weimars, etwas lückenhafte
Partie aber mit etlichen hochwertigen Ausgaben wie Heftchenblatt
47 (postfrisch ohne Rand) 48 und 49 ungebraucht etc., kolossaler
Katalogwert. (M)

700,00

5430 1933-1941, die Zusammendrucke des 3. Reiches ab Wagner, dabei
W54 postfrisch und diverse andere Wagner auch in gestempelter
Erhaltung. Ein Lot, das Ihnen viel Freude machen wird. (A)

900,00

5431 1934/1941, saubere postfrische Sammlung der Zusammendruck-
Kombinationen Hindenburg, dabei KZ 20/W 62 (20
Zusammendrucke - ohne KZ 21.2), KZ 22.2/W67 (komplette
Garnitur - 29 Zusammendrucke), KZ 26/W 70 (27 Zusammendrucke
- ohne KZ 27.2 und KZ 29.1), KZ 22.3/W 86 (komplette Garnitur -
51 Zusammendrucke), KZ 22.5/W 89 (18 Zusammendrucke) sowie
Automatenrollen-Zusammendrucke S 215/18. Mi. 2.310,- €. (M)

450,00

5432 1933/1942, sauber gestempelte Sammlung der Zusammendruck-
Kombinationen des III.Reiches auf Steckseiten sortiert,
durchgehend gut besetzt mit augenscheinlich etlichen kompletten
Garnituren wie Hindenburg Wz. Waffeln (Mi. 870,- €), Wagner
überkomplett (2.000,- €), Stände überkomplett (960,- €),
Trachten (300,- €), ferner WHW, Hindenburg und Hitler, etliche

1.000,00
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Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zwischensteg-, 3er- und Reklame-Kombinationen. Gepflegtes
Objekt mit sehr hohem Katalogwert! (M)

5433 1933, die Zusammendrucke des 3. Reiches mit Wz.2 Dabei
Heftchenblatt 75 **, Teile aus Markenheftchenbogen**, aber auch
Ungebrauchtes und ohne Gummi. Der Katalogwert ist sehr hoch. (M)

220,00

5434 1917/1921, ungebrauchte und gestempelte Sammlungspartie der
Germania-Zusammendrucke, ungerechnet. (M)

100,00

5435 1916-1940, Partie der Zusammendrucke in einem Einsteckbuch
mit u.a. diversen WHW-Ausgaben und etlichen Hindenburg-
Zusammendrucken mit Werbefeldern. der Hauptwert liegt beim
3.Reich. (A)

70,00

5436 1928/1932, sauber gestempelte Partie Zusammendruck-
Kombinationen mit Ausgaben Reichspräsidenten, Flugpost und
Nothilfe incl. einigen besseren Stücken. Mi. ca. 2.900,- €. (M)

300,00

5437 1932-34, postfrische Partie Bogenteile aus MHB 32 und 53-54,
komplette MHB 42-45, MH 31 und 40 sowie vier mit Zdr. frankierte
Belege, überwiegend gute Erhaltung, Aufstellung beiliegend. (MS)

270,00

5438 1933/1941, reichhaltiger Bestand von Zusammendruck-
Kombinationen des III.Reiches, sauber auf Steckkarten sorteirt,
alles in guter Vielfalt mit WHW, Hindenburg, Hitler, Reklame-,
3er- und Zwischensteg-Kombinationen, ungerechnet, aber hoher
Katalogwert! (M)

250,00

Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3435 1923, senkrechtes Paar der Dienstmarke zu 20 Pfg. mit Ziffer 21 in
der seltenen preußischblauen Farbe, Fotoattest Tworek BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 1.900,- Euro.

400,00

3436 1923, 30 Mark Schlangenaufdruck, senkr. Zehnerblock mit 5 x K1
BERGZABERN / 21.8.1923 auf Briefstück, jede Marke geprüft Infla
Berlin, dekorative Einheit, Mi. 450 €

50,00

5439 1903-44, postfrisch, ungebraucht und gestempelter Bestand mit
über 6.500 Marken in drei Steckbüchern, dabei auch D 9-14, sehr
hoher Katalogwert (A3)

120,00

5440 1934/1944, postfrische, etwas spezialisierte Sammlung aller vier
Ausgaben, dabei HAN, Oberränder, Eckränder, Gummisorten,
Farben. Nette Gelegenheit! (M)

180,00
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Deutsches Reich - Dienst-Kontrollaufdrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3437 1923, Brief mit Absender ”Preuß. Regierung Wiesbaden” frankiert
mit 50 M Posthorn mit Aufdruck ”Regierung” in Type II an das
Domänen-Rentamt in Höchst a.M. Entwertet wurde die Marke mit
Maschinenstempel WIESBADEN 17.2.23. Umschlag einige leichte
Büge.

80,00

Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3438 GIESSEN : Portomarke 0,10 Mark gezähnt mit viol. L4 „Stadt-Brief- /
Beförderung / 3- MRZ. 88 / Giessen“ auf als Paketkarte verwendeter
Ganzsache 2 Pf. Stadtansicht, Bedarfsstück mit rs. Bestätigung des
Empfanges, äußerst seltene Verwendungsart

400,00

3439 HAMBURG, Hammonia (I), Stadtbriefbeförderung,
Schiffszeichnung 3 Pfg. rot, 4 gestempelte Ganzsachenumschläge,
HAMBURG AMT.2., 5.2.89 nach St. Georg

90,00

5444 1886-1897, ungebrauchte und gestempelte Sammlung von über
180 überwiegend verschiedenen Privatpostmarken in einem
selbstgestaltetem Album mit u.a. Berlin, Bochum, Essen, Hamburg,
Leipzig, Lübeck und Mainz. (A)

80,00

Deutsches Reich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3440 1883: UPU Ganzsache (vorderseitig kleine Schürfstelle) mit 20 Pfg
Zusatzfrankatur und R-Zettel als Einschreib-Karte von Dresden-Altst
nach Amsterdam.

70,00

3441 1889, Deutsches Reich, Fernsprechschein 50 Pf. schwarz auf
rosa, No. 47, „für die einmalige Benutzung des Fernsprechers“.
Im Gegensatz zu den wenigen sonst bekannten Stücken dieser
Serie ist das vorliegende Stück völlig ungebraucht! Normalerweise
wurden die Scheine am Schalter erworben und für die einmalige
Nutzung unmittelbar verwendet. Telefonkarten mit Guthaben zum
schrittweise abtelefonieren erschienen in Deutschland erst rund
100 Jahre später. Die frühen Fernsprechscheine wurden in
kleinen Blöcken, ähnlich wie bei Fahrkarten, aufgelegt und einzeln
rausgezogen. Sie wurden bei Benutzung an einer oder auch an
beiden unteren Ecken zum Zeichen der Entwertung abgeschnitten
oder abgerissen, zum Teil auch rückseitig abgestempelt. Es war
somit nicht üblich, unbenutzte Fernsprechscheine aus dem Amt
mitzunehmen, da sie nur vor Ort verwendet werden konnten.
Deswegen sind ungebrauchte Exemplare öffentlich nicht bekannt.
Dies änderte sich erst später zum Beispiel bei den Telefonbillets
aus Bayern, welche später auch in Bögen abgegeben wurden bzw.
in Abonnementsheften erhältlich waren. Der Michel-Katalog setzt

2.000,00
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Deutsches Reich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
keine Katalognotierung für ein solches Stück an. Eine wirkliche
Rarität für die große Marken- oder Ganzsachensammlung von
Deutschland

3442 1923, Kartenbrief mit Werteindruck Luftpost 100 M., Arbeiter 50 M.
auf ”Feldpostbrief”, normal und Variante mit verkürztem kleinem ”f”
in Feldpostbrief. - Letter card with a.o. airmail 100 M. imprint, normal
and variety ”shortened small 'f ” in ”Feldpostbrief”. (M)

50,00

3443 1938. RP-Karte 55 Pf Hindenburg ab ”Berlin W 50 11.6.38-15:20”
nach ”Berlin-Schöneberg 11.6.38-16”. Übliche Büge.

80,00

3444 1939, Bild-Postkarte 6 Pf Hindenburg ”5. Reichstagung Kraft durch
Freude, Hamburg”, vs. links Abb. ”Passagierschiff Robert Ley”
und rotem, dreizeiligen ZUDRUCK ”Fest der Freude / KDF.-Stadt
Brandenburg / 4. bis 6. 8. 1939”, gebraucht von ”Brandenburg
(Havel) 28.7.39” nach Göttin, SEHR SELTEN!

80,00

3445 1943, 6 auf 15 Pfg. Frage-Ganzsachenkarte auf Kreidekarton,
gebraucht aus KIEL 7.4.44 mit viel Text als Ortskarte,
Beförderungsspuren im Rand, selten!

90,00

5441 1874-1944, Ganzsachen Deutsches Reich, kleine Sammlung in
Steckuch, vorwiegend in gebrauchter Erhaltung. (A)

70,00

5442 1919/1923, 94 Ganzsachen Inflation in großem Variantenreichtum
mit vielen verschiedenen Wertstempelkombinationen.
Dabei Privatumschläge Flugpost Holztaube, Internationaler
Briefmarkenhändlertag Berlin 1921, auch Kartenbriefe, eine
amtliche Karte mit starkem Verschnitt, Umschläge mit
Sonderstempel Weimar/Nationalversammlung 1919 und viele
weitere Spezialitäten für den Fachmann. Die Erhaltung ist
durchgehend gut und es sind viele bessere Stücke enthalten. (K)

200,00

5443 1920/1944 (ca.), Posten mit über 150 gelaufenen Postkarten
Deutsches Reich in teils unterschiedlicher Erhaltung. Interessanter
Posten. (K)

100,00

Deutsches Reich - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3446 1890-1896, 4 verschiedene frühe Privatganzsachen, jeweils von
der 5 Pfennig Krone/Adler. Enthalten sind die gebrauchten
Karten ”Wartburg”, ”Steinberg bei Goslar a/Harz” und ”Gruss vom
Lilienstein” sowie die ungebrauchte Karte von ”T.H. Zimmermann,
Gnadenfrei in Schl.”. Die Erhaltung ist jeweils tadellos.

120,00
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Deutsches Reich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3447 „BREMEN AUSSTELLUNGS-PLATZ 7.9.90”, klar auf 10 Pfg.
Ganzsachen-Umschlag nach Kiel mit Ankunftsstempel, minimal
fleckig, selten!

60,00

Deutsches Reich - Franco-Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3448 1872, 7.8., Bf. m. rotem K1 ”Hamburg F” u. L1 ”FRANCO” nach New
York mit rotem Eingangsstpl. ”NEW YORK/ PAID ALL”

60,00

Deutsches Reich - Hufeisenstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3449 1865-1877, Partie von 12 Belegen und 11 Briefstücken
beziehungsweise losen Marken mit Hufeisenstempeln, dabei
Demmin auf Brief 1877, Hamburg, Straßburg, Mühlhausen und
andere. Ein attrakives Lot. (M)

200,00

3450 1870, attraktive Correspondenzkarte mit zartem K1 LÜDENSCHEID
und leipziger Hufeisen-Ankunfstempel ”A.AUSGABE.A 15/10” in
guter Erhaltung.

80,00

3451 STRASSBURG I. ELS. ohne Datum, Abfertigungs-Stempel auf
kompl. französischer Satire-Zeitung ”LE CHARIVARI” mit Datum
27.10.1894, Papier leicht getönt. (M)

50,00

Deutsches Reich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3452 1886. Aversbrief mit Ra3 ”Frei lt. Avers Nr. 2 / Königl. Directorium
des / Potso. Gr. Milit. Waisenhauses” von ”Berlin W 41 10.12.86”
nach Charlottenburg. Öffnungs-Mgl.

300,00

3453 1908, 10 Pfg. Germania Ganzsachenkarte ab CHARLOTTENBURG
als Nachsendekarte mit Marken von 9 verschiedenen Ländern,
je entsprechend entwertet und nachgesandt. Dabei u.a. Spanien,
Norwegen, Niederlande, Rußland, USA u.a., in recht guter
Bedarfserhaltung.

90,00

Deutsche Post in China - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3454 1890, ”20 Pfg. ultramarin” als Vorläufer mit Absendervermerk
”E. Meyer & Co., Tientsin” als seltener Beleg einer
Vorläuferverwendung als Tientsin nur eine Postzweigstelle war. Der
Beleg trägt entsprechend die darauf vorgeschriebene Entwertung
KDPAG SHANGHAI 3/1 90, der Beleg ist nach Bremen adressiert

150,00
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Deutsche Post in China - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und rs. mit Eingangsstempel versehen, sehr gute Erhaltung (vgl.
Friedemann S. 133).

3455 1890, ”20 Pfg. ultramarin” im waag. Dreierstreifen mit zweimal
KDPAG SHANGHAI 31/5 90 auf Briefstück in sehr guter Erhaltung,
gepr. Bothe BPP und Dr. Steuer BPP

60,00

3456 1893. 50 Pfg. mattrosabraun, senkrechtes Paar mit Zwischensteg
als seltene Frankatur auf eingeschriebenem Brief (links und
unten etwas verkürzt) nach Trencsin, Österreichisch-Ungarn,
übergehend entwertet mit ”K.D.P.A. SHANGHAI 25/8/93”, rückseitig
Siegelvignette des Österreichisch-Ungarischen Generalkonsulats
und Ankunftsstempel Trencsen.

500,00

Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3457 1900, sogenannte Riesenkarte (größer als A4) von der Einweihung
des Iltisdenkmals in Schanghai. Die Karte wurde mit MSP 38
(Kreuzer Gefion) befördert und trägt einen sehr interessanten
zeitgenössischen Text. Aufgrund der Größe leider einige Lager- und
Transportmängel, trotzdem ein sehr seltenes Kolonial-Artefakt. (M)

100,00

3458 1902, Krone/Adler 3 Pf hellockerbraun mit steilem Aufdruck,
postfrisches senkrechtes Paar, tiefst signiert Jäschke-Lantelme
BPP.

50,00

3459 1898: 50 Pfg. steil, senkrechtes Luxuspaar mit
Zwischensteg, ideal mit äußerst seltener Petschili-Abstempelung
”K.D.FELD-POSTSTATION No.10 15/6” versehen. Gebrauchte
Zwischenstegpaare dieser Ausgabe sind äußerst selten, in
Verbindung mit der gesuchten Abstempelung von Kaiping handelt
es sich jedoch um eine Rarität! Fotoattest Steuer/BPP.

500,00

3460 1901, ”10 Pfg. Germania Reichspost” mit klarem TONGKU * * 28/7
01 auf gering verkürzter Karte aus der Zeit des Boxer-Aufstandes.
Der Hauptteil ”Petschilimarken” fand in Peking, Shanghai und
Tientsin Verwendung, andere Orte deutlich seltener!

80,00

3461 1901, ”10 Pfg. Kiautschou” mit klarem TIENTSIN * DEUTSCHE
POST * 9 12 01 auf Brief mit Neben-Ra3 S. B. / OSTAS.
BESATZ. BRIGADE / II. BAT. 3. INF.-REGMTS. nach Sargstedt
bei Halberstadt. Der ”Petschili”-Beleg mit Absender in Langfang
befindet sich in Bedarfserhaltung mit leichten Alterstönungen.

170,00

3462 1901, Petschili-Ausgaben, 3 Mark Kiautschou violettschwarz mit K1
”K. D. FELD-POSTSTATION No. 2 8 /5”, farbfrisch, gut gezähnt
und auch sonst tadellos, signiert ”Dr. Oertel” und ”Ressel”, neues
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP (11/2015) #SPRACHE#1901,
Petschili issues, 3 Mark Kiautschou violet-black with K1 ”KD FELD-
POSTSTATION No. 2 8/5”, fresh colors, good perforated and

1.200,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
otherwise faultless, signed ”Dr. Oertel” and ”Ressel”, new photo-
certificate Jäschke-Lantelme (11/2015)

3463 1901, drei Pfennig Germania dunkelorangebraun (b-Farbe), tadellos
postfrischer Sechserblock vom linken Bogenrand (dieser mit Falz),
Mi 2.880,- Euro. #SPRACHE#1901, three Pfennig Germania b-color
block of six with margin MNH VF.

600,00

3464 1901, 25 Pfg. Germania Reichspost mit Aufdruck CHINA als
Sechserblock (mittlere Marke in der oberen Reihe mit Falz),
dabei der erste Wert mit Plattenfehler ”gebrochenes R” in einem
Frühstadium, dieser im Mi. nur mit Falz bereits mit 350,- Euro
bewertet. #SPRACHE#1901, 25 Pfg. Germania Reichspost with
overprint CHINA block of six (one stamp wiht hinge, rest MNH),
including plate flaw ”broken R”.

180,00

3465 1901, fünf Mark Reichspost Type III mit Aufdruck China aus der
rechten oberen Bogenecke gest. SCHANGHAI b 3/9/1905, tiefst
signier Pfenninger, Mi. 400,- Euro. #SPRACHE#1901, five Mark
Reichspost type III with overprint China upper right corner, cancelled
SCHANGHAI b, expertised Pfenniger.

100,00

3466 1901, drei Pfennig Germania mit dickem Aufdruck China und
kommaförmigem i-Punkt, Restgummi. #SPRACHE#1901, three
Pfennig Germania with fat overprint China and comma instead of
point, gum remnants.

130,00

3467 1919, ”1 C. auf 3 Pfg. Germania mit rußigem Aufdruck” als waag.
Unterrandpaar mit Aufdruck-HAN H 2867.19, tadellos postfrisch,
nicht vorgefaltet und nicht angetrennt, KB R. F. Steuer BPP, sehr
selten. #SPRACHE#1919, ”1 C. on 3 Pfg. olive brown, type II”, pair
with HAN in perfect condition, certificate Steuer BPP, very rare and
unlisted with HAN in Michel catalogue

300,00

3468 1905, zweieinhalb Dollar auf fünf Mark ohne Wz auf sauberem
Briefstück mit zweimal KOS SCHANGHAI b 12.12.05 mit
Altsignaturen Ebel und GiHo , Mi. 380,- Euro. #SPRACHE#1905 2,5
Dollars on five Mark without watermark on beautiful piece with two
strikes SCHANGHAI b, expertised Ebel and GiHo.

100,00

3469 1913, eineinhalb Dollar auf 3 Mark Friedensdruck, postfrischer
Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, Mi. für die losen
Marken bereits 440,- Euro.

150,00

3470 1913, eineinhalb Dollar auf 3 Mark Friedensdruck, postfrischer
Fünferblock aus der linken unteren Bogenecke, bei der oberen
Marke Randstück mit Plattennummer 6, Mi. für die losen Marken
bereits 550,- Euro.

180,00

3471 1913, eineinhalb Dollar auf 3 Mark Friedensdruck, postfrischer
Dreierblock aus der rechten unteren Bogenecke mit HAN 1139a.13,
Mi. für die losen Marken bereits 1.320,- Euro.

350,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3472 1906-1916, herrliche kleine Partie AK meist China, aber auch
zwei aus Hongkong sowie eine aus Narashino mit der Mannschaft
des Kanonenbootes SMS JAGUAR, die Qualität ist leicht
unterschiedlich, für den Ausrufpreis ein Muss!

80,00

3473 1908, Incoming Mail: mit ”40 Pfg. Germania ohne WZ. mit
Firmenlochung” frankierter R-Brief von HAMBURG (FREIHAFEN)
9/11 08 nach Tsingtau mit Weiterleitung nach Tsinanfu. Rs.
Durchgangsstempel und chines. Schriftzeichenstempel ”westl.
Zollamt”. Der Beleg auf sehr dünnem Papier zeigt Öffnungsmängel,
die Frankatur sehr frisch und ursprünglich haftend.

70,00

3474 1913, Postsache des Kais. Dt. PA PEKING * DP * 20 6 13 nach
Berlin mit Bestätigung eines Kartenschlusses zweier Züge nach
Alexandrowo bzw. Thorn, sehr gute Erhaltung

130,00

Deutsche Post in China - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3475 09.05.03: 10Pf GSK (Mi.P11) mit Stempel SHANGHAI ”a” und
Leitvermerk ”per SS Tartar” nach Yokohama (20.5.03); innerhalb
Japans weitergeleitet.

60,00

Deutsche Post in China - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3476 ”DSP OST ASIATISCHE HAUPTLINIE d 15.1.05”, recht klar auf
R-Vordruckbrief ”DUTSCH ENGINEERING WORKS....SHANHAI”
mit senkrechtem Paar Deutsches Reich 20 Pfg. Germania und
entsprechendem R-Zettel sowie violetter Ra2 ”Reichspostdampfer
Prinz Eitel Friedrich” nach Amsterdam mit Ankunftstempel, Marken
mit Stockflecken und Umschlag mit Falt- und Knitterspuren, aber
aus dem Bedarf recht selten!

150,00

3477 11.03.08: portofreie ”Marinesache” mit Stempel MSP No.74
(gestrichen) und nebengesetztem Stempel HANKAU mit
Kommandostempeln vom Flußkanonenboot ”Vorwärts” an die Werft
in TSINGTAU (20.3.08).

70,00

Deutsche Post in China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3478 02.02.1899: 4C GSK aus HONG-KONG an Zahlmeister Reddert in
Tsingtau mit seltenem Ankunftsstempel TSINTAU CHINA”*a” (ArGe
4, 13.2.99); rs schwacher Durchgangsstempel von Shanghai
(8.2.99). Schöne Karte, Bedarfstext.

140,00
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Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3479 1899: Nicht verausgabe Marke 25 Pfg. (Krone/Adler) mit Aufdruck
”Marocco”, unten mit Zwischensteg, auf Antwortteil der ebenfalls
nicht verausgabten Postkarte 10 Pfg., mit Zusatzfrankatur 5 C.
und 30 C., je K1 ”MUSKAU 11/2//02”, nach Tanger und retour.
Alle Abstempelungen dieser Einschreibe-Rückschein-Sendung
aus der bekannten „Hentschel-Korrespondenz” sind echt. (Der
Empfängerort wurde nachträglich geändert). Die Karte hat korrekt
den Postweg durchlaufen. In jeder Beziehung ein UNIKAT. Einziges
bisher bekannte postalisch gestempelte Exemplar der Nr. V. Eine
bedeutende Seltenheit der DP Marokko. Fotoattest Steuer/BPP.
#SPRACHE#1899, Not issued 25 Pfg (crown / eagle) stamp
overprint ”Marocco”, below with gutter, on not issued 10 Pfg.
registered answer card, with additional 5 C. and 30 C., canceled K1
”MUSKAU 11 /.. 2 // 02 ”, to Tangier and back. All cancellations on
this card from the famous ”Hentschel correspondence” are real. (The
receiver location was later amended). The card has correctly passed
through the post. In every respect UNIQUE. The only previously
known post-stamped copy of the no. V. A significant rarity of DP
Morocco. Certificate Steuer / BPP.

3.600,00

3480 1905, 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark ohne Wasserzeichen, Luxus-
Briefstück mit zwei glasklaren und kompletten Abdrucken TANGER
a, Altsignatur Richter, Mi. 260,- Euro.

80,00

3481 1906, ”5 C. auf 5 Pfg. Germania” mit zweimal Ur-HAN H 5133 und
einem mal Aufdruck-HAN H 5512 als tadellos postfrische Rand-
Viererblocks bzw. Randpaar, ungefaltet und nicht angetrennt

150,00

3482 1906, 1 Peseta auf 80 Pfg. Germania, Kabinettstück mit sauberem
Stempelabdruck von MASAGAN, Mi. 350,- Euro.

100,00

3483 1906, 1 Peseta auf 80 Pfg. Germania, Briefstück mit zartem
Stempelabdruck von TANGER b, signiert Richter und tiefst gepr.
Bothe BPP, Mi. 350,- Euro.

100,00

3484 1905, 2 1/2 Pesetas auf 2 Mark ohne Wz tadellos postfrisch, tiefst
signiert Pfenninger, Mi. 350,- Euro.

100,00

3485 1906, tadellos postfrischer Höchstwert der ”cc”-Ausgabe mit Wz, Mi.
420,- Euro.

120,00

3486 1906, 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, sauberes Briefstück mit zweimal K1
MARRAKESCH vom 24.11.1909, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 400,-
Euro.

100,00

3487 22.11.12: 10C (Mi.48) mit Stempel LARASCH auf AK (Zollschuppen
in Larasch) nach Wien/Österreich. Der Larasch-Stempel nur leicht
auf die Marke übergehend daher diese in TANGER (23.11.12)
nachentwertet.

-

3488 1911, 3,75 Pes. auf 3 Mark Friedensdruck senkrechter
postfrischer Fünferstreifen mit komplettem linken Bogenrand, dabei

80,00
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Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Eckrandstücke links oben und links unten, Michel für lose Marken
bereits 160,- Euro.

3489 1911, 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark Friedensdruck mit Oberrandstück
auf Luxus-Briefstück mit zwei sauberen Stempelabdrucken
TANGER a, Mi. 420,- Euro.

120,00

3490 1911, 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark Friedensdruck, attraktives Briefstück
mit sauberem Stempelabdruck und R-Zettel von MOGADOR, Mi.
420,- Euro.

100,00

Deutsche Post in Marokko - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3491 23.01.12: 5C Zusatzfrankatur auf 5C GSK (Mi.47,P16) mit Stempel
TANGER”kk” (ArGe 6) nach Soesterburg/Niederlande (29.1.12)
bzw. weiter nach Soest (29.1.)

-

Deutsche Post in Marokko - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3492 ASIMMUR, drei Stempelabdrucke auf sauberem
Paketkartenabschnitt mit zwei Querformaten, rückseitig noch ein
Stempel von RABAUL, Mi. 140,- Euro + Arge je 65,- Euro.

60,00

Deutsche Post in Marokko - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3493 1901 (5.1.), Stempel ”SAFFI (MAROKKO) DEUTSCHE POST” auf
Vorderseite eines zweiseitig bedruckten Formulars der Botenpost
Saffi-Mazagan für 3 Briefpakete (Rückseite mit Stempel SAFFI DP
vom 7.1.01 für 4 Briefpakete). (T)

100,00

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3494 1871, Norddeutsche Postagentur, 1 und 2 Groschen
Ziffernzeichnung gezähnt in einwandfreier Erhaltung auf
Brief, je mit K1 ”CONSTANTINOPEL D.R.P.A. 29.8.71” und
nebengesetzten handschriftlichem Leitvermerk ”Via Varna” und
Absenderstempel nach Leipzig mit Ankunftsstempel vom 6.9.
AUßERGEWÖHNLICHER UND EXTREM SELTENER BELEG MIT
DIESER ENTWERTUNG! Es sind nur sieben Briefe mit dieser
Entwertung bekannt geworden, einer davon in der Sammlung Meyer
im Postmuseum. Der neue Stempel mit Inschrift ”D.R.P.A.” wurde
eingeführt, nachdem am 4. Mai 1871 die Deutsche Verfassung in

12.000,00
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Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Kraft trat; verwendet 18. August bis 19. September 1871. Fotoattest
Dr. Steuer/BPP, sign. Kruschel. Provenienz Woitas.

3495 1871, Norddeutsche Postagentur, 1 und 2 Groschen Ziffer
gezähnt auf Brief mit K1 ”CONSTANTINOPEL D.P.A. 1.8.71”, über
Varna-Donau nach TRIEST mit Ankunftsstempel vom 7.8. und
nebengesetzem Absenderstempel. Seltener Beleg! Bisher einzig
bekannter nach Österreich adressierter Brief mit NDP-Frankatur! Ab
Mitte der 60iger-Jahre fuhren die Dampfer über Varna und von da
mit einer neuen Bahn bis Rustschuk und dann auf der Donau.

8.000,00

3496 1872, Ganzsachenumschlag 1 Groschen Großer Brustschild mit
2 Groschen und 5 Groschen Großer Brustschild als dekorative
Drei-Farben-Frankatur mit K1 ”KAISERL. DEUTSCH. P.A.
CONSTANTINOPEL 14.8.74” über Varna-Donau via Bremen mit
Norddeutscher Lloyd ”Oder” über New York (1.9.) nach RICHMOND
(2.9.). Trotz Beförderungsspuren ein sehr seltener Vorläufer-
Bedarfsbrief der DP Türkei! Doppelgewichtiger Brief mit 1½ Gr.
Transitporto und 2½ Gr. Transatlantikporto pro Gewichtseinheit.
Es sind nur 4 GS-Umschläge großer Brustschild in Constantinopel
verwendet bekannt und nur drei ab Deutschland verschiffte
Transatlantikbriefe nach USA verzeichnet! #SPRACHE#1872,
stationery envelope 1 Groschen Large Eagle with 2 Groschen and
5 Groschen Large Eagle, decorative 3-colour-franking with single
circle ”KAISERL. DEUTSCH. P.A. CONSTANTINOPEL 14.8.74”
via Varna-Danube, Bremen with North German Lloyd ”Oder” and
New York (1 September) to RICHMOND (2 September). A scarce
German post offices in Turkey rarity despite small faults. Double
letter 1½ Gr. ”Transitporto” and 2½ Gr. ”Transatlantikporto” per unit
of weight. Only four stationery envelopes with Large Eagle used in
Constantinople known and only three transatlantic letters shipped
from Germany to the States are recorded.

4.000,00

3497 1872/1874, four letters with eagle with shield multiple / mixed
franking, all cancelled Constantinopel. One cover with small shield
½ Gr. + pair of 2 Gr. sended to Lyon, large shield two multiple
frankings per 3x 1 Gr. sended to Bremen, one cover with a
pair of 2 Gr. sended to Neukirch, Switzerland and 2 Gr. +
2½ Gr on envelope with an Arabic form sended to Dijon. All
stamps and covers in fresh condition! 1872/1874, Vier Briefe mit
Brustschild Mehrfach-/Mischfrankaturen, alle gest. Constantinopel.
Dabei Kleines Schild ½ Gr. + Paar 2 Gr. nach Lyon und Grosses
Schild zwei Mehrfachfrankaturen je 3x 1 Gr. nach Bremen und Paar
2 Gr. nach Neukirch, Schweiz sowie 2 Gr. + 2½ Gr auf Umschlag mit
arabischem Vordruck nach Dijon. Alle Marken und Briefe in frischer
und einwandfreier Erhaltung! (T)

3.500,00

3498 1875, 2 M. violettpurpur im senkrechten Paar mit handschriftlicher
Entwertung ”Cospli. 3.März.1875” auf größerem Briefstück mit
waagerechtem 7er- und 3er-Streifen der 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. großer
Schild mit EKr. ”KAISERL.DEUTSCH.P.A.CONSTANTINOPEL

2.800,00
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Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
3.3.75” und meist zusätzlichem Federstrich, das Paar der 2 M.
ist farbfrisch und einwandfrei, die anderen beiden Einheiten zum
Teil mit meist bedarfsbedingten Mängeln, in dieser Kombination
sehr selten, laut ausführlichem Fotoattest Sismondo die früheste
Verwendung der 2 M. in Constantionpel (zusätzlich noch mit FA
Bothe BPP)

3499 1897, Freimarke 2 M als Dreierstreifen mit Zwischensteg-Paar
lose mit dazugehörigem Briefstück, gestempelt ”Constantinopel
1 * Deutsche Post 22 __ 97” dekoratives Exemplar in guter
Bedarfserhaltung.

130,00

Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3500 1884, 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg. graugrün im seltenen D-Format mit
geringer Zahnverkürzung ansonsten sehr gut erhalten, Mi. 380,-
Euro.

60,00

3501 1899. 10 Para auf 5 Pfg Reichspost grün, übergehend Entwertet
CONSTANTINOPEL DEUTSCHE POST, auf unterfrankierter
Postkarte mit R1 ”T” nach Brügge, Belgien. in blau taxiert und
mit zwei belgischen Portomarken (5 c grün und 10 c rötlichbraun)
versehen.

70,00

3502 1890, erstaunlich gut erhaltene Firmen-Postkarte mit
Einzelfrankatur der Erstauflage der 10 Pfg. Krone-Adler mit
Aufdruck, gestempelt Constantinopel nach Wien, Mi. 380,- Euro,
selten!

90,00

3503 1889: Post-Paketadresse mit Coupon (Formular A 20), frankiert mit
8 x 2 ½ Pia. auf 50 Pfg. rötlichlilabraun und rückseitig 2 x 1 Pia.
auf 20 Pfg. ultramarinblau, außerordentlich dekorativ, mit klarem
K1 ”CONSTANTINOPEL 1 19/4/90”, nach Suhl. Das Formular zeigt
Paketaufkleber ”69” und ”70”. Wirkungsvolle Großfrankatur von 27
Piaster (4,40 Mark). Einmaliges Liebhaberstück! Fotoattest Steuer/
VÖB.

2.800,00

3504 1889, 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg. mit seltenem Aufdruckfehler
”beide 1 von 1 1/4 (rechts) verkürzt”, zarte Falzspur sowie
herstellungsbedingter Papiereinschluss, Mi. 400,- Euro.

100,00

3505 1889, 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig Krone/Adler mit seltenem
Aufdruckfehler rechter Zähler nach links verbogen, die Erhaltung ist
sehr gut, Mi. 450,- Euro.

80,00

3506 1889, Höchstwert der zweiten Ausgabe in der besseren a-Farbe,
sauber gest. Constantinopel in überdurchschnittlicher Erhaltung, Mi.
550,- Euro.

100,00

3507 1900: 5 Pia. dunkelkarminrot, mit Dach, mit seltenem Plattenfehler
”VERLÄNGERTE FAHRSPUR” (Feld 8 der Urmarke), Prachtstück,

1.100,00
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Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
K1 ”CONSTANTINOPEL 1 18/3/05”. Fotoattest Steuer/VÖB. KW
Michel 3.500,- €.

3508 1904, zehn Piaster auf zwei Mark Reichspost Type I, Aufdrucktype
II ”A mit Dach”, Kabinettstück mit sauberem K1 BEIRUT, Mi. 340,-
Euro.

100,00

3509 1900, 25 Piaster auf fünf Mark Reichspost, Luxus-Briefstück mit
zentrischem K1 CONSTANTINOPEL * 1 a, Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei” sowie ”mit Falz auf dem
dazugehörigen Briefstück befestigt”, Mi. 320,- Euro.

100,00

3510 1905, 25 Piaster auf fünf Mark ohne Wz auf Luxus-Briefstück mit
zentrischem Stempel CONSTANTINOPEL 3, Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 700,- Euro.

200,00

3511 1913. Inlandspaketkarte für 2 Pakete ”Beirut-Jerusalem” mit 3x 2½
Piaster und 1x 20 Para vom 10.11.1913. Die Frankatur ist durch die
beiden Paketkleber nicht tangiert, da diese einseitig befestigt sind
und nur lose aufliegen. FA Dr. Hollmann BPP (1994).

900,00

3512 1905, 25 Pia. auf 5 Mark schwarz/dunkelkarmin, sog. Ministerdruck,
farbfrisches Exemplar in normaler Zähnung, gestempeltes
Bedarfsstück, signiert Gebr. Senf sowie Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung”. In dieser
Qualität sehr selten, da normalerweise bedingt durch die
Verwendung auf Paketkarten mit Bedarfsmängeln.

2.000,00

3513 1908, ”100 C. auf 80 Pfg. Diagonalaufdruck”, tadellos postfrisch,
unsigniert

50,00

3514 1911, vollständige Rosinen-Versanddose, auf der Ober- und
Unterseite mit entsprechendem runden Etikett: oben frankiert mit
100 C., R3 ”SMYRNA 11/JAN/1911 DEUTSCHE POST” (Arge 4),
sowie R-Zettel 652. Adressiert an Firma Robert Noske, Borna/
Leipzig. Das untere Etikett zeigt den Ankunftsstempel ”BORNA
16/1/11”. Sind bereits einzelne Etiketten von erheblicher Seltenheit,
so stellt eine vollständige Dose eine Rarität ersten Ranges dar!
In diesen runden Blechdosen wurden Geschmacksproben von
Rosinen an Kaufinteressenten versandt. Fotoattest Steuer. (ES)

4.000,00

Deutsche Post in der Türkei - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3515 1898, ”Constantinople Turquie 30 MARS 98” K2 des franz. PA auf
D. Reich 10 Pfg Antwort-Ganzs.-Kt. (links unten Knitter) mit vs.
Ra 1 ”Mer Noire” und Ovalstpl. ”BM” von einem Schiff auf dem
Schwarzen Meer, Transitstempel von Constanta, nach Goldberg/
Sachsen, Name durchgestrichen

100,00
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Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3516 1888, sauber und zentrisch FINSCHHAFEN gest. waager. Paar,
bedarfsmäßig gezähnt, minimal erhöht gepr. Dr. Steuer BPP, Mi.
1.200,- Euro.

170,00

Deutsch-Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3517 16.03.13: 3Pf (Mi.7) mit Stempel RABAUL auf
Drucksachenumschlag mit Leit- vermerk ”Via Hongkong/Italien”
nach Dresden; rs L4-Absenderstempel ”Rudolph Richter/Matupi/
Bismarck-Archipel/Deutsch Neu Guinea”. (Vgl. Baumann S.443).

70,00

3518 1901, fünf Mark Kaiseryacht vom linken Bogenrand auf attraktivem
Briefstück mit zwei Abdrucken des K1 HERBERTSHÖHE,
Altsignatur GROBE, Mi. 600,- Euro.

150,00

Deutsch-Neuguinea - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3519 16.03.07: 10Pf GSK (Mi.P9) mit Stempel HERBERTSHÖHE nach
AARAU/Schweiz (29.4.07); saubere Bedarfskarte mit viel Text.

50,00

Deutsch-Neuguinea - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3520 26.03.1893: DR 10Pf GSK (Mi.VP21) von BERLIN mit Leitvermerk
”via Genua” und TrSt von München (27.3.) an Herrn Arno Senfft
in Friedrich-Wilhelmshafen mit Eingangsstempel HERBERTSHÖH
(9.6.93). Senfft bekleidete 1890-95 in DNG verschiedene höhere
Positionen, u.a. als Zoll- und Postverwalter (vgl. Baumann S.513).
Schöne Karte, frühe ankommende Post mit langem Bedarfstext.

140,00

Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3521 1901, 3 Rupien senkrechtes Paar sauber gestempelt Daressalam
27.11.09 für diese Marke späte Verwendung in der Hauptstadt. Als
Zugabe ein ungebrauchtes Exemplar.

180,00

3522 1901, drei Rupien Kaiseryacht auf Briefstück, doppelt gest.
BAGAMOYO, Mi. 230,- Euro.

60,00

3523 1913: 7 1/2 Heller rot ”Kaiseryacht” auf Ansichtskarte ”Barke auf
dem Bani River, Franch Sudan”, in Kalo 20.4.13 geschrieben,
entwertet mit Bismarckburg / Deutsch Ostafrika 28/4/13 nach
Frankreich.

70,00
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Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3524 19.11.08: 4H (Mi.31) mit Stempel MOMBO auf AK ”Strassenbild
in Daressalam” an C.Rueger in MKUMBARA (21.11.08, vs
Ankunftsstempel).

60,00

3525 1905, ”60 H. Schiffszeichnung mit WZ.”, farbfrischer Wert mit
zentralem TANGA 14/12 06 auf Briefstück in tadelloser Erhaltung,
gepr. Stuckert

70,00

3526 1908, 3,- Rupien Kaiseryacht im Friedensdruck mit Wasserzeichen
entwertet ”UDJIDJI 16.5.13” in üblicher Erhaltung signiert Dietrich.
Mi. 300,- Euro

50,00

3527 1908, drei Rupien Kaiseryacht mit Wz, Rahmen UV gelblichrot, gest.
BAGAMOJO, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 500,- Euro.

150,00

3528 1908, drei Mark Kaiseryacht Friedensdruck als postfrischer
Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke, Mi. für lose Marken
bereits 680,- Euro.

220,00

3529 1919, drei Rupien Schiffszeichnung Kriegdruck 26:17, tadellos
postfrischer Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke, Michel
für vier lose Marken bereits 1.600,- Euro.

450,00

3530 1915, 3 Rupien Kriegsdruck Rahmenzeichnung III Mittelstück Type
II, sehr sauber ungebrauchtes Exemplar.

180,00

5459 1893-1920, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf
einer Albumseite mit einigen besseren gestempelten Werten wie
z.B. Mi.Nr. 1/5, 11/29, 37 und 39. (M)

200,00

5460 1894-1917, Deutsch-Ostafrika, Sammlung Postkarten und Belege
Deutsch Ostafrika, dabei auch zwei nach Kimberley Cape Colony
gelaufene Ansichtskarten. (A)

300,00

Deutsch-Ostafrika - Britische Besetzung (Mafia)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3531 1915, ”4 H. mit Aufdruck in schwärzlichviolett”, tadelloser
Oberrandwert (auch da postfrisch) der seltenen Variante, gepr.
Bühler sowie Kilian BPP (inkl. FA-Kopie für ehemlilgen Viererblock),
Mi. 1000,-- ohne Oberrand

300,00

3532 1915: 7 ½ H. karmin, ”G.R. MAFIA”, Aufdruck: lila (deep purple),
postfrischer Luxus-Viererblock. Abarten: teilweise Albino-Aufdruck,
teils sind die Begrenzungen des Handstempels sichtbar. Enorm
seltener, früher Aufdruck. Nur wenige Exemplare sind bekannt.
Geprüft Hoffmann-Giesecke/BPP. (SG M3B)

1.250,00
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Deutsch-Ostafrika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3533 19.03.1898: DOA 5 Pesa GSK (Mi.P6) mit Stempel DSOAH”k” (RPD
”König”) datiert in Daressalam am 5.2.98 und kurz vor Ankunft in
Europa abgestempelt, mit blauem Vermerk ”for Paquebot” und TrSt
von Rotterdam (19.3.98) nach Karlsruhe.

100,00

3534 25.01.1898: 3 Pesa Zusatzfrankatur auf 3 Pesa GSK (Mi.7,P7
Antwortteil) mit 2x Stempel PANGANI nach PADANG/Sumatra
(7.3.98); vs/rs 5 Transitstempel, u.a. von Zanzibar, Aden,
französ.Seepost, Penang und N.I.Postagent Penang.

70,00

3535 23.10.01: 5 Pesa GSK (Mi.P14) mit Stempel UJIJI via
DES (14.12.01) nach Bruges/Belgien (10.01.02). Der Absender,
E.Herrebout, schreibt am 6.10.01, daß er z.Zt. eine neue Mission
nördlich von Massanzi aufbaut (am Kivusee, früher Stützpunkt des
berüchtigten Sklavenhändlers Tippu-Tip).

120,00

3536 17.6.14: 4H GSK (Mi.P23) mit klarem Stempel BUIKO (ohne
Jahreszahl) und Absenderstempel der ”Mission Kuhiro/Post Buiko”
an einen Druckmaschinen- Hersteller in Dresden, mit der Bitte
um Ersatz für den Gummibezug einer Farbwalze, die von Ratten
angefressen worden sei. Die Karte wurde als Briefinhalt an
das Mutterhaus der Kwahiro-Mission in Hamburg gesandt, die
lt. Vermerk die Rechnung beglich und dann die Karte mit 5Pf
auffrankierte und mit ihrem L3-Absenderstempel ”Internationale
Traktatgesellschaft in Hamburg..” an die Druckmaschinenfirma in
Dresden zurücksandte. Ungewöhnliche Verwendung!

150,00

3537 21.07.14: 4H GSK (Mi.P23, leicht fleckig) mit Stempel MAHENGE
adressiert nach Lauenbach in Hessen. Früher Postabgang über
Portug.Ostafrika ohne Zensur (die letzte Friedenspost hatte
Daressalam bereits am 17.7. mit RPD ”Rhenania” verlassen).

80,00

Deutsch-Ostafrika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3538 MOSCHI 26/1 01 (blau), sehr klarer Abschlag auf mit Mi. 8
frankiertem Brief nach Celle in sehr guter Erhaltung.

100,00

Deutsch-Ostafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3539 27.10.17, eingehende Post: Italien 25C mit Stempel NAPOLI auf
Brief mit Leitvermerk ”via Suez” an C.Kinzelbach in Mombo; mit rs
Stempel ZANZIBAR (27.11.17) und blauem hs Vermerk (Zensur?).
Brief offen aufgeliefert mit 2-seitigem Schreiben von der Mutter
des Adressaten. Kinzelbach war Eigentümer der Kaffeeplantage
”Kwehangala”. signiert Siebentritt BPP.

150,00
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Deutsch-Südwestafrika - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3540 1899, ”2 Mk. dunkelrotkarmin” im senkrechten Paar mit zweimal
GIBEON * * * 29/11 99 auf Postanweisungsausschnitt in tadelloser
Erhaltung. Die sehr klaren Abschläge sind auf dieser Ausgabe
sehr selten (Steuer-Handbuch mal zehn), die farbfrische Einheit ist
allseits sehr gut gezähnt und haftet ursprünglich, gepr. Dr. Steuer
BPP.

100,00

3541 1900 (ca.), ”2 Mk. rötlichkarmin” mit klarem (K)ARIBIB 27/? ? als
sehr seltene Verwendung dieses Stempels auf dieser Ausgabe
und bisher nur auf ”f”-Farbe vorkommend. Die Marke ist farbfrisch,
allseits vollständig gezähnt und befindet sich in sehr guter Erhaltung,
Steuer-Handbuch mal zwanzig.

250,00

3542 1901, ”2 Mk. rötlichkarmin” mit klarem KEETMANSHOOP * * * 2/4 01
in tadelloser Erhaltung, farbfrisch und allseits hervorragend gezähnt.
Auf dieser Ausgabe besserer Stempel (Steuer-Handbuch mal fünf),
ein Exemplar für Ästheten, gepr. Bothe.

70,00

3543 1899, ”2 Mk. rötlichkarmin” im senkrechten Paar mit zweimal
GIBEON * * * 8/12 99 auf Postanweisungsausschnitt in tadelloser
Erhaltung. Besonders klare Abschläge des auf dieser Ausgabe
seltenen Stempels (Steuer-Handbuch mal sieben) sehr farbfrische
Einheit, FA R. F. Steuer BPP.

220,00

3544 1900, ”2 Mk. rötlichkarmin mit Plattenfehler V” auf
Postanweisungsausschnitt mit klarem SWAKOPMUND * * * 19/1 00
in tadelloser Erhaltung, gepr. und FB R. F. Steuer BPP

50,00

Deutsch-Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3545 1898 ab, sechs Karten deutsche Kolonien und Seepost,
dabei Bleistiftzeichnung am Grootberg, und Vorläuferkarte
mit Absenderangabe Frauenfontein, Zweizeiler Deutsches
Schutzgebiet auf Karte aus Tanga, eine Karte Kiautschou.

120,00

3546 1900, 22. Oktober, Karte an den Trompeter Kirschstein in
der Kaiserlichen Schutztruppe. Die Adresse, die dann folgt ist
'Nordexpedition'. Während bei anderen Kolonien Expeditionspost
hin und wieder auftaucht, ist in DSWA Expeditionspost so gut
wie unbekannt. Ein Paradestück für die große Deutsch-Südwest-
Sammlung.

700,00

3547 1899, 25 Pfg. Krone/Adler mit Aufdruck-Type II ”Deutsch-
Südwestafrika”, auf Kabinett-Briefstück mit sauberem K1
WINDHOEK, Mi. 500,- Euro.

150,00

3548 1901, ”1 bis 5 Mk. Schiffszeichnung”, die Höchstwerte in farbfrischer
Erhaltung mit sauberen Entwertungen, tadellos, die 5 Mik. auf
Kabinettbriefstück, Mi. 343,--

90,00
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Deutsch-Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3549 01.07.14: Paar 5Pf (Mi.25) mit 2x Stempel OTJIWARONGO auf Brief
von der Farm Okosongowingo nach Osnabrück; vs Kastenstempel
”PORTO” und ”20” Portovermerk, rs Vermerk ”nicht angetroffen..
29.7.”. Letzte Post aus DSWA, die noch zu Friedenszeiten in
Deutschland ankam.

70,00

3550 1914, 11. April Pomonahügel, saubere Abschläge auf dem
Höchstwert, danach muss man lange suchen!

500,00

3551 1900, vier verschiedene Privatganzsachen aus der frühen Zeit von
DSWA. Allesamt sauber ungebraucht.

180,00

Deutsch-Südwestafrika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3552 ”KALKFELD DSWA 22/7/41” K1 auf 10 Pfg. rot, seltener
Bedarfsbrief von ”Farm Etaneno”. Ein interessanter Brief vom letzten
Postabgang vor dem Krieg über Südamerika. Selten!

350,00

3553 1914, KLEIN - NAUAS 22.1 14, sauber auf mit Mi. 12 frankiertem
Briefstück in tadelloser Erhaltung

80,00

Deutsch-Südwestafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3554 28.06.02: Frankreich 10C mit Firmenlochung ”F K” auf AK
(Straßenbahn) von LE HAVRE über Kapstadt (18.7.) nach
WINDHOEK (10.8.02).

50,00

3555 29.05.03: DR 2Pf GSK mit 3Pf Zusatzfrankatur von NUFRINGEN an
Dr. Anghelus in SWAKOPMUND (11.7.03), von hier nach Oakland/
USA (10.10.03) nachgesandt und von dort mit diversen Stempeln
und Vermerken nach Nufringen (8.12.03) zurück.

60,00

3556 1904 (17.3.), provisorische FP-Karte (Formular C.154. mit
kleinem violetten Gummistempel ”Feld-” vor Postkarte) aus
dem Hereroaufstand (Vogenbeck PFPK Nr. 8.2) mit Stempel
”WINDHOEK * DEUTSCH-SÜDWESTAFRIKA a” und Bedarfstext
nach Leipzig.

70,00

3557 1904/1906, zwei Ansichtskarten aus RIGA/Russland mit Frankatur
4 KOP an verschiedene Empfänger in Swakopmund/Deutsch-
Südwestafrika mit Ank.Stpl.

50,00

3558 1906 (12.4.), japan. 4 SN. GA-Karte aus AWAJI/Japan über
KOBE/Japan (13.4.) und LÜDERITZUCHT/DSWA (Transitstpl. vom
9.6.) an einen Schutztruppen-Angehörigen beim Feldlazarett III in
Kalkfontein/DSWA mit Nachsendung über WINDHUK ”b” (28.6.)
nach Deutschland (Ank.Stpl. vom 21.07.06)

70,00
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Deutsch-Südwestafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3559 12.04.06: ”V.Kolonnen-Abteilung/5.Kolonne” (106) auf FP-AK von
WINDHUK an Hauptmann v.Plönies bei der dt.Botschaft in Madrid
(23.5.06); von hier mit mehreren Taxvermerken nach Darmstadt
(29.5.06) weitergeleitet.

-

3560 1907/08, Lot von 16 Ansichtskarten aus 7 europäischen Ländern,
alle an einen Vice-Feldwebel Edwin Klinger der 9. ”Ritter”-
Companie, 2 Rgt. meist stationiert in Kanus bzw. Keetmanshoop. (T)

270,00

3561 28.06.10: DR 10Pf auf Brief von ELTVILLE an ein
Besatzungsmitglied an Bord SMS ”Sperber” in DSWA; mit Stempel
SWAKOPMUND (15.7.) nach TANGA/DOA (22.8.10) weitergeleitet
& dann mit hs Vermerk aus Zanzibar unbekannt zurück.

70,00

Deutsche Kolonien - Kamerun-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3562 1888 Briefstück Nr. V 37 c mit Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP
”echt und fehlerfrei” Mi.€ 1.500,-

280,00

3563 1890 Pracht-Briefstück Nr. V 37 d sauber und zentrisch gestempelt
mit Fotoattest Dr. Steuer BPP ”echt und einwandfrei” Mi.€ 1.000,-

180,00

3564 1896, 6.4., 20 Pf Krone/Adler 2 Stück als Doppelbriefporto auf Brief
aus Kribi nach Leipzig, Randmängel

50,00

3565 1891 Briefstück Nr. V 50 b doppelt tiefst gepr. Dr. Steuer BPP Mi.
€ 350,-

60,00

3566 1899, Plattenfehler V ”große Unterbrechung in der Guilloche
unten links” auf sauberem Briefstück mit glasklarem, zentrischen
Stempelabdruck, bei den Vorläufern listet der Michel diesen PF mit
300,- Euro.

50,00

3567 1897, Marine-Schiffspost-Stempel No 9 (SMS Habicht) vom
7.10.1897 auf 10 Pfg. Marineschiffspost-Ganzsachenkarte nach
Wilhelmshaven mit Ankunftstempel.

70,00

Deutsche Kolonien - Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3568 1898, ”3 Pfg. hellocker”, tadellos postfrischer Wert der seltenen
Variante vom Unterrand und auch da postfrisch, unsigniert, FA
Jäschke-Lantelme BPP ”...echt und einwandfrei...”

150,00

3569 02.11.01: 10Pf (Mi.9) mit Stempel DUALA auf Vordruck-
Antwortumschlag an die Firma Heinrich Jordan in Berlin (25.11.01);
Umschlag r/u Eckbeschädigung mit Verschußvignette des Postamts
Berlin C.2 und daneben gelber Aufkleber ”In Berlin, Brief-Postamt
beschädigt eingegangen, daher amtlich verschlossen”.

90,00
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Deutsche Kolonien - Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3570 06.07.03: 10Pf (Mi.9) mit Stempel DUALA auf hübschem kleinen
Brief an ”His Majesty King Mensah II / c/o Kath.Mission
Porto Seguro” mit rs Transitstempel KLEIN-POPO (10.7.03); rs
Lacksiegel. Seltene interkoloniale Post.

70,00

3571 1900, Höchstwert der Schiffszeichnung auf kleinem Briefstück mit
zwei sauberen Stempelabdrucken DUALA, tiefst gepr. Eibenstein
BPP, Mi. 600,- Euro.

180,00

3572 1900, fünf Mark Schiffszeichnung ohne Wz auf sauberem Briefstück
mit zwei Abschlägen des K1 BUEA, gepr. Bothe BPP, Mi. 600,- Euro.

150,00

3573 1900, fünf Mark Schiffszeichnung mit Wz zentrisch gestempelt
DUALA, Fotoattest Eibenstein BPP ”echt und in für diese Marke
guter Zähnung und Zentrierung”, Mi. 4.800,- Euro.

1.000,00

3574 1912, portorichtiger R-Brief nach Magdeburg, dort weitergeleitet
nach Bernburg, der Absender ist Albert Elster, Mitarbeiter der
Mittellandbahn in Kamerun. Sauberer Vordruck-Brief.

100,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3575 1915: 1 d. auf 10 Pfg., doppelter blauer Aufdruck, postfrisches
Luxusstück der linken oberen Ecke, ein Aufdruck normal sowie
weiterer nach oben versetzter Aufdruck, dadurch ”C.E.F.” im
Bogenrand. In dieser Form äusserst selten und vermutlich Unikat.
Provenienz Robert M. Gibbs. (SG B 3b; Yv.27; Gibbs 3e)

450,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3576 06.10.03: 5Pf GSK (Mi.P10F), Frageteil mit Stempel BUEA
nach SVENDBORG/ Dänemark (28.10.03), vs/rs mit 5
weiteren Transitstempeln innerhalb Dänemarks weitergeleitet. Die
Inlandskarte wurde nicht mit Nachgebühr belegt.

60,00

3577 23.07.14: 5Pf GSK (Mi.P16) mit Stempel DUALA nach Langensalza/
Dtld; letzte Friedenspost mit der ”Henny Woermann” über Brasilien
gelaufen.

50,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3578 1911 DUALA a - Postanweisungsabschnitt mit waagerechtem Paar
der Nr. 12 mit zwei kompletten Stempelabdrucken, Fototattest
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”

50,00
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Deutsche Kolonien - Kamerun - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3579 1913 JUKADUMA auf Briefstück mit Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und fehlerfrei”

50,00

3580 1909 KRIBI mit Stundenangabe sauberes Briefstück mit komplettem
Stempelabdruck Fotoattest Friedrich Steuer ”echt aber mit
Aufrauhung”, Arge + 600 Euro

130,00

3581 1912/1914 SANGMELINA zwei Briefstücke mit je schwarzem und
violetten Abdruck - diese jeweils mit Fotobefund Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und einwandfrei” sowie eine lose Marke, diese tiefst gepr.
Eibenstein BPP Arge + 490 Euro

90,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3582 1897 (10.1.), Inlands-Postsache mit Stempel ”RIO DEL REY” als
seltener Wertbrief über 252 Mark 63 Pfg. mit fünf rückseitigen
Lacksiegeln ”KAISERLICH DEUTSCHE POSTAGENTUR RIO DEL
REY” an das Kaiserliche Postamt in Kamerun (Ank.Stpl. vom
15.1.97), sehr seltener Frühbeleg von Rio del Rey vom Tag nach
der offiziellen Eröffnung der Postagentur am 9. Januar 1897, Beleg
mit 3 senkrechten Bügen

450,00

3583 10.03.00: USA 5C GS-Umschlag von NEW YORK über Liverpool
(20.3.00) nach RIO DEL REY (14.4.00) und weitergeleitet nach
VIKTORIA /26.5.00).

50,00

3584 1903 (25.6.), Stempel ”KAIS.DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST
No.9” (= Kanonenboot SMS ”Habicht”) auf 5 Pfg GA-Karte
(Schiffsausgabe) mit langem Bedarfstext und Vermerk ”durch
Vermittlung des Mar.Post.Büreaus Berlin” an einen Marine-
Angehörigen in TSINGTAU (Ank.Stpl. vom 20.8.03).

70,00

3585 07.03.04: Lagos 2d Einschreibe-GS-Umschlag mit Zusatzfrankatur
1/2d und 2x 1d mit 3x Stempel LAGOS an den Monteur Oskar Rost
in VICTORIA (28.3.04), weitergeleitet nach DUALA (30.3.04).

70,00

3586 01.06.04: Bayern 5Pf auf AK von KRONACH an einen Soldaten
an Bord SMS ”Wolf” in Kamerun; mit Stempel DUALA (1.7.) nach
SWAKOPMUND (25.8.), KEETMANS- HOOP (7.10) und abermals
DUALA (8.12.04) mehrfach weitergeleitet.

60,00

3587 15.04.11: Kamerun 5Pf (Mi.8) verwendet im Reich mit Stempel
BERLIN auf AK ”Katholische Mission Duala” nach Magdeburg;
Taxvermerk ”10” und roter Stempel ”Magdeburg Porto”. Abs.: der
aus Kamerun zurückgekehrte Landvermesser Becke.

50,00

3588 1930 Anteilsschein Nr 13600 über 100 Reichsmark an der Kamerun
Eisenbahn Gesellschaft, entwertet. (M)

130,00

3589 1930 Anteilsschein Nr 11742 über 100 Reichsmark an der Kamerun
Eisenbahn Gesellschaft, etwas gealtert, entwertet. (M)

90,00
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Deutsche Kolonien - Kamerun - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3590 1930, Aktie der Kamerun-Eisenbahn-Gesellschaft zu Berlin, 100
Reichsmark Anteil, gelocht, mittiger Bug, Bedarfserhaltung. (M)

60,00

Deutsche Kolonien - Karolinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3591 1899, drei Pfennig Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck
ungebraucht mit Altsignatur Thier und Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP.

240,00

3592 1900, sauber und zentrisch gestempeltes Briefstück, Fotoattest
R. Steuer BPP ”echt und bis auf einen stumpfen Zahn in guter
Erhaltung”, Mi. 850 Euro.

130,00

3593 1899: 50 Pfg., diagonaler Aufdruck, Luxusbriefstück, zentr. K1
”PONAPE KAROLINEN 9/1/01”. Signiert Thier.

500,00

3594 1900, der komplette Satz Kaiseryacht von den Karolinen, je auf
höchst attraktiven Briefstücken meist entwertet PONAPE, meist
tiefst geprüft Bothe BPP bzw. signiert Dietrich Leipzig, Mi. 1.000,-
Euro.

250,00

3595 1905, sehr attraktive Litho-AK aus Ponape mit Halbierung der
10-Pfennig-Marke und Dienstsiegel PONAPE an den Kapitän H.
Martens in Yap inkl. Ankunfstempel, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 500,-
Euro.

150,00

Deutsche Kolonien - Karolinen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3596 1901, ”3 Pfg. Krone/Adler-Streifband” mit klarem PONAPE 26/04 01
nach Gera, rs. Ankunftsstempel, sehr gute Erhaltung

80,00

3597 1901. Ganzsachenkarte 10 Pfg. rot, handschriftlich als
Aushilfsprovisorium auf ”5 Pfg.” geändert, entwertet mit
Einkreisstempel ”DEUTSCHE SEEPOST OST-ASIATISCHE LINIE
9/7 10 e” mit Deutsches Reich Germania 10 Pfg. rot und 20
Pfg. ultramarin, Zusatzfrankatur entwertet mit gleichem Stempel
datiert 5/9 10 und mit Einschreibzettel der Linie überstempelt mit
dem Kastenstempel des befördernden Reichspostdampfers Kleist
über Ludwigsburg 8.9.1910 nach Liebenzell mit Durchgangs- und
Ankunftsstempel 8. Sep. 10. Laut Literatur meldete der Postagent
von Truk am 29. Mai 1909 der Oberpostdirektion Bremen: ”Ich
habe noch zu melden, dass, um der Nachfrage genügen zu
können, 60 Stück Postkarten á 10 Pf. durch die Aufschrift ”5
Pfg.” umgewertet worden sind.” Obwohl die Oberpostdirektion
diese Verfahren als unstatthaft erklärte, reiht sich die Karte in die
Karolinen-Provisiorien ein. Diese Truk-Aushilfsausgabe stellt eine
BEDEUTENDE RARITÄT dar!

9.000,00
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Deutsche Kolonien - Karolinen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3598 1901-1907, attr. Lot von drei gelaufenen Ganzsachen, dabei eine
Karte mit blanko Antwortkarte in die Schweiz.

-

Deutsche Kolonien - Karolinen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3599 2.8.1914, Stampless cover to Germany with ”KAIS. DEUTSCHE /
MARINE- / SCHIFFSPOST / No. 22” cds used aboard SMS
”Gneisenau”, gothic-style 'Kommando / SMS Gneisenau /Journ
Nr. (”1295”)' h/s and straight-line 'Marinesache' h/s both in violet,
circular 'Kaiserliche Marine / Brief-Stempel / SMS Gneisenau' h/s
on reverse, no transit or arrival markings, minor creasing, a rare
survivor from a little known incident at the start of WWI

1.200,00

3600 1916, 29.6., Ansichtskarte (fleckig) von einem Internierten des
kleinen Kreutzers CORMORAN aus Agana / Guam, portofrei u. mit
MARINESCHIFFSPOST No. 8 nach Deutschland, Liebhaberstück.

90,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3601 1900, in TSINGTAU gestempeltes Exemplar, Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 700,- Euro. Forerunner,
certificate BPP, VF condition.

110,00

3602 1899, sauber und zentrisch gest. Briefstück, Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 700,- Euro. Forerunner
on piece with SON cancellation, certificate BPP, VF condition.

130,00

3603 1898, kleines, attraktives Briefstück mit einer Mischfrankatur
Deutsche Post und China mit zwei verschiedenen Stempeln.

70,00

3604 1900. R-Brief mit angegebener Frankatur von ”Tsingtau” nach
Yokohama. Mittelbug. Umschlag unten öffnungsverkürzt.

180,00

3605 1900. R-Brief von ”Tsingtau 7.4.00” nach Potsdam. FB Steuer BPP
(2015).

350,00

3606 1899. Ortsstreifband mit 3 Pf China ”Tsintau 7.2.99”. 220,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3607 1900, Rarität ”Aufdruck stark nach unten verschoben”, Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und bis auf helle Stelle keine weiteren
Mängel” sowie ”...ein Bogen(-teil) aus diesen (1 I F I) Beständen
muss dennoch verwendet worden sein. SEHR SELTEN”, im Michel
bislang ohne Bewertung. Rarity ”overprint downwards”, certificate

1.800,00
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Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
BPP ”only ONE sheet(part) was consumed. VERY RARE”, thin spot
on top corner.

3608 1900. Typenmischbrief mit angegebener Frankatur von ”Tsingtau”
nach Zankau. Signiert Steuer BPP.

250,00

3609 1900, seltene Type 4, gest. Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro. Rare type 4,
certificate BPP, VF condition.

130,00

3610 1900. 5 Pf der 1. Tsingtau-Ausgabe in seltener Type 3b auf
linksseitig etwas verkürztem Brief mit chinesischen Schriftzeichen.
FB Steuer BPP (2015).

500,00

3611 1900, zehn Pfg. DP China Nr. 3 I mit Überdruck 5 Pf. auf Kabinett-
Briefstück mit zentrischem Stempelabdruck TAPUTUR Kiautschou
und Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei” sowie
diverse Altsignaturen, Mi. 5.000,- Euro. #SPRACHE#1900, ten Pfg.
with overprint CHINA an further opt 5 Pf. on beautiful piece with
centered cancellation TAPUTUR Kiautschou, certificate BPP in VF
condition, several signatures, Mi. 5,000.- Euros.

1.500,00

3612 1900, sauber und zentrisch gest. Exemplar mit
Überdruckbesonderheit ”Type 2 mit P von Type 1” in guter
Erhaltung, gepr. Bothe BPP, dazu ein Attest von Herrn Eichele, im
Michel OHNE BEWERTUNG. Rare overprint variation ”type 2 with
p of type 1”, expertized Bothe BPP, VF condition.

2.200,00

3613 23.05.02: DR 5Pf Germania in Mischfrankatur mit Kiautschou 5Pf
(Mi.6) mit Stempel MSP No.46 (SMS ”Hansa”) auf Bedarfsbrief an
die Versicherungsgesellschaft Nordstern in Berlin (7.7.02).

60,00

3614 1901. MeF aus 3x 10 Pf Schifftype auf Reko-Feldpostbrief Nr. 1 mit
handschriftlichem R-Zettel nach Tsingtau. Mgl. Signiert Steuer BPP,
Öffnungs-Mgl./Rücks. Teil von Klappe fehlt

1.800,00

3615 1901, die Markwerte des Kaiseryachtsatzes je auf attraktiven
Briefstücken, der Höchstwert tiefst signiert Pfenninger, Mi. über
1.000,- Euro. #SPRACHE#1901, the Mark-values of the yacht-set
on attractive pieces, five Mark expertised Pfenninger, Mi. more than
1.000,- Euros.

250,00

3616 1901, fünf Mark Kaiseryacht auf Briefstück sauber gest. TSINGTAU
* a mit Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und einwandfrei”
sowie diversen Altsignaturen, Mi. 800,- Euro. #SPRACHE#1901,
five Mark Yacht value on piece with clear strike TSINGTAU * a
certificate BPP VF condition, and some old signatures, Mi. 800,-
Euros.

200,00

3617 1905, Kiautschou 1 1/2 Dollar sauber ungebrauchtes Exemplar ohne
Wasserzeichen in der Zähnung 26:17. #SPRACHE#1905, 1 1/2
Dollar without watermark fine mounted mint copy perfed 26:17.

300,00
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Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3618 1905, eineinhalb Dollar ohne Wz sauber gest., tiefst gepr. Bothe
BPP, Mit. 2.000,- Euro. #SPRACHE#1905, 1½ Dollar without
watermark cancelled, expertised Bothe BPP.

400,00

3619 1905, eineinhalb Dollar ohne Wz auf attraktivem Briefstück mit
zwei glasklaren Abdrucken des K1 TSINGTAU * a mit Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 2.000,- Euro.
#SPRACHE#1905, 1½ Dollars without watermark on attr. piece with
two clear strikes TSINGTAU * a and certificate BPP VF condition.

500,00

3620 1905, zweieinhalb Dollar Kaiseryacht ohne Wz mit zwei klaren
Stempelabdrucken des K1 TSINGTAU * a, Fotoattest Friedrich
R. Steuer VÖB ”echt und einwandfrei”, Altsignatur Pfenninger,
Mi. 4.200,- Euro. #SPRACHE#1905, 2½ Dollars yacht without
watermark cancelled TSINGTAU * a twice, certificate VÖB VF
condition, furthermore signed Pfenninger, Mi. 4.200,- Euros.

1.200,00

3621 1905, zweieinhalb Dollar Kaiseryacht ohne Wz auf sauberem
Briefstück mit klarem zentrischen Stempel TSINGTAU * a und
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und kurzer Zahn rechts”,
zudem Altsignaturen von Köhler und Pfenninger, Mi. 4.200,- Euro.
#SPRACHE#1905, 2½ Dollars yacht without watermark on piece
with clear centered cancellation TSINGTAU * a and certificate BPP
”genuine and short perf to the right”, old signatures Köhler and
Pfenninger, Mi. 4.200,- Euros.

500,00

3622 1912, zierlicher Inlands-R-Brief von Tsingtau Tapautau mit 14 Cent
(4 für Inlandsporto + 10 für Einschreiben) per Postdampfer Sikiang
nach Shanghai, Beförderungsspuren.

90,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3623 05.09.03: 10Pf GSK (Mi.P2) mit Stempel TSINGTAU (ArGe 7) an
einen Passagier an Bord RPD ”Seydlitz” in HONG-KONG (14.9.03)
c/o Firma Melchers & Co.

60,00

Dahomey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

411 1905. Registered envelope to France bearing Dahomey Yvert 3, 15c
grey mixed with Benin Yvert 39, 20c red/green (2) tied by Porto
Novo/Dahomey double ring with boxed hand-struck registered with
octagonal French paquebot 'Loango a Bordeaux L.L. No 1' date
stamp with Paris receiver. Vertical fold, roughly opend. Very fine.

80,00

412 1906, mixed franking between Dahomey and Golfe de Benin on
letter to Germany, very attractive and scarce. #SPRACHE#1906,
Mischfrankatur der Ausgaben Dahomey und Benin auf Brief nach

80,00
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Dahomey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Deutschland. Attraktive und seltene Mischfrankatur der Ausgaben
zweier französischer Gebiete.

413 1907. Envelope addressed to 'General d'Amade, Commandant,
French Corps Expeditionaire du Maroc' bearing French Dahomey
Yvert 21, 5c green tied by Cotonou/Dahomey double ring '13th Dec'
with French Post Office Tanger/Maroc '8/1' on reverse. Very fine
item of destination mail from Dahomey paying the unopened printed
matter rate.

70,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Kriegsgefangenenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3624 1918, 18.11, Narashino, KGF-Vordr.-Kt (leicht getönt) aus Tokio
als Empfangsbestätigung für Geldsendung der Firma Siemens ins
Lager m. Eingangs-Zensur (Seitz Abb. 4)

70,00

Diego Suarez

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

414 1904. Envelope to Majunga cancelled 'Affranchissement
‘Exceptionelle (Faute de Timbres)’ in blue bearing Yvert 80, 30 c
brown bisected tied by Diego-Suarez Madagascar double ring in
blue with Majunga receiver on reverse. Very fine.

60,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3625 1904, incoming mail, ppc ”Penang” with UK KEVII 1/2 d. tied
”ADEN 22 JL. 04” with boxed ”PAQUEBOT” alongside, marine sorter
”SINGAPORE TO HONG-KONG 6 AU 04” and arrival ”TSINGTAU
20 / 8 04”, attractive.

70,00

3626 1910, Ansichtskarte aus Itsukushima mit 2 senkrechten Paaren
1 Sen Chrysantheme über Kobe 26.4.10 und BERLIN C 2
MARINEPOSTBUREAU 25.5.10 nach Tsingtau.

70,00

3627 23.04.14: Vordruck-Postkarte ”Erledigte
Unbestellbarkeitsmeldung.. OPD 168” als portofreie Postsache
nach Tsingtau (8.5.14) mit vs Innendienst-Eingangs- Kastenstempel
”Postamt Tsingtau”. Seltene Karte!

120,00

3628 1914 (20.7), Brief mit russischem Zensurstempel und
Durchgangsstempel des deutschen Postamts in Schanghai vom
7. Oktober nach Deutschland. Post aus der Anfangsphase des 1.
Weltkrieges ist selten.

150,00
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Deutsche Kolonien - Marianen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3629 1900, Krone-Adler mit steilem Aufdruck MARIANEN, je auf
sauberen Briefstücken mit K1 SAIPAN, dabei bis auf den Wert zu 3
Pfg. alle Stücke mit Unterrand, Mi. 280,- Euro.

80,00

3630 1901, der komplette Kaiseryacht-Satz auf sauberen Briefstücken
jeweils gestempelt SAIPAN, meist tiefst gepr. Bothe BPP, der
Höchstwert tiefst gepr. Georg Bühler, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

3631 1906 (7.5.), Postsache (Rücksendung eines Rückscheines)
als R-Brief nach Charlottenburg (Ank. Stpl. vom 24.7.) mit
Stempel ”SAIPAN * MARIANEN *”, rotem R-Vermerk ”R No.
1145” und rückseitiger Siegelkoblate ”KAISERLICH DEUTSCHE
POSTAGENTUR SAIPAN MARIANEN”, in Charlottenburg erhielt
der Beleg wegen des fehlenden R-Zettels einen Vermerk und
wurde mit der Siegeloblate ”KAISERL. DEUTSCHES POSTAMT”
verschlossen

180,00

Deutsche Kolonien - Marshall-Inseln - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3632 1890/1900: 20 Pfg Krone/Adler als waagerechter Dreierstreifen auf
doppelgewichtigem R-Brief mit Einschreibezettel Nr 272, zweimal
mit K1 ”JALUIT 2/2” ohne Jahreszahl, 94 jeweils handschriftlich
eingesetzt, an einen Direktor der Deutsch-Ostafrikanischen
Gesellschaft in Berlin.

4.000,00

Deutsche Kolonien - Marshall-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3633 1897 (29.1.), portopflichtige Dienstsache mit rückseitigem Negativ-
Dienstsiegel und Stempel ”JALUT MARSCHALL-INSELN” über
Sydney/Australien (2.3.) nach Akren/Elbe (13.4.) und Weiterleitung
nach Cöten/Anhalt (Ank. Stpl. vom 13.4.), der Beleg wurde bei der
Eingangspostanstalt in Deutschland als unfrankierter Auslandsbrief
behandelt und mit 40 Pfg. nachtaxiert, Fotoattest Jäschke-Lantelme
von 2006

200,00

3634 1897: 3 Pfg. gelbbraun, ungebrauchtes Kabinettstück, mit vollem
Originalgummi. Diese Marke der Jaluit-Ausgabe ist ungestempelt
sehr selten! Fotoattest Steuer/BPP.

1.250,00

3635 1899, drei Pfennig Krone/Adler lebhaftbraunocker mit Aufdruck
Marschall-Inseln auf Kabinett-Briefstück mit klarem Abdruck des
ersten Jaluit-Stempels, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”, diverse Altsignaturen, Mi. 2.600,- Euro.

750,00

3636 1899, fünf Pfennig mit Aufdruck MARSCHALL-INSELN (mit ”SCH”),
sauber ungebraucht, Mi. 650,- Euro.

100,00
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Deutsche Kolonien - Marshall-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3637 1899, 5 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck Marschall-Inseln auf
Kabinett-Briefstück mit glasklarem, zentrischen Abdruck des ersten
Jaluit-Stempels, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”, Altsignaturen, Mi. 550,- Euro.

150,00

3638 1897. 50 Pfg. rötlichbraun, Höchstwert der URDRUCKAUSGABE,
Feld 32, postfrisch, geprüft Bothe. Alle Urdrucke des 50 Pfg.-Wertes
stammen von einem 1974 entdeckten Bogen und tragen rückseitig
die Feldnummer und das Prüfzeichen Bothe. Kope des Attestes
Bothe für den ganzen Bogen liegt bei.

700,00

3639 1899, 25 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck Marschall-Inseln auf
Kabinett-Briefstück mit klarem, zentrischen Abdruck des zweiten
Jaluit-Stempels, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 1.100,- Euro.

250,00

3640 1899, 50 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck Marschall-Inseln auf
Kabinett-Briefstück mit sauberem, zentrischen Abdruck des zweiten
Jaluit-Stempels, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 1.100,- Euro.

200,00

3641 1899-1908, kleines Lot meist Briefstücke, dabei der Plattenfehler 7 I
”Bruch in der Bandrolle” auf attr. Briefstück - bis auf diesen sind alle
Werte BPP-geprüft. Mi. mind. 310,- Euro.

50,00

3642 1900, 10 Pf Krone/Adler Aufdruckwert diagonal halbiert, entwertet
mit K1 JALUIT, auf Ansichtskarte nach Bebra, die Markenhälfte ist
farbfrisch, gut gezähnt und befindet sich in fehlerfreier Erhaltung, die
Postkarte zeigt einen leichten senkrechten Bug, mehrfach geprüft
und Fotoattest BPP, das Stück wurde erstmals 1978 auf einer
Auktion angeboten. Mi. 9.000,- € +

3.000,00

3643 ”Providence 9/9/08”, hs. auf 20 Pfg., Kabinettbrief nach JALUIT,
AK.-Stpl. ”18/9/08”. Ein sehr seltener Brief! Fotoatteste Peter
Holcombe, Diena.

600,00

Deutsche Kolonien - Marshall-Inseln - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3644 1914. 3 d. auf 30 Pfg. orangerot/schwarz auf lachsfarben, Aufdruck
”G.R.I. 3d.” mit Abart 'd. nach 3 schwach gedruckt'; von dieser Abart
sind lt. Gibbs nur 10 Exemplare registriert. Signiert Grobe. (SG 55,
Sc 35, Gibbs 6c)

700,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3645 1891 attr. Viererblock mit zentrischem Stempel APIA mit Sternen,
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, im Michel ist
die ba-Farbe als Samoa-Vorläufer nicht gelistet.

280,00
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Deutsche Kolonien - Samoa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3646 1901, fünf Mark Kaiseryacht auf Kabinett-Briefstück doppelt gest.
APIA, Altsignatur Richter, Mi. 600,- Euro.

150,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3647 1914, die Pfennig-Werte mit G.R.I.-Aufdruck komplett auf kleinem
sauberen Brief je einzeln gest. APIA, Fotobefund Holcombe Mi. über
800,- Euro.

200,00

3648 1914: ½ d. auf 3 Pfg. braun, Plattenfehler: „Komma statt Punkt
nach I. von G.R.I.”, postfrisch mit vollem Originalgummi in Luxus-
Erhaltung. Eine seltene Abart. #SPRACHE#1914: ½ d. on 3 Pfg.
with variety ”Comma after I of G.R.I.”, unmounted mint and in perfect
condition. A rare variety. (Sc.101c, Gibbs 1c, SG 101c)

900,00

3649 1914: 1 d. auf 10 Pfg. rot, doppelter Aufdruck, postfrisch mit
vollem Originalgummi und rechtem Bogenrand, Luxus. Eine seltene
Abart, nach Gibbs sind nur 10 ungebrauchte Exemplare bekannt,
in postfrischer Erhaltung wahrscheinlich Unikat. (Sc 103a, Gibbs
3a, SG 103a) #SPRACHE#1 d on 10 Pfg. red, surcharge double,
unmounted mint and in perfect condition with sheet margin at right.
A rare error, Gibbs records only 10 items, in unmounted quality
possibly unique.

1.200,00

3650 1914: 3 d. auf 25 Pfg., orange/schwarz/gelb, ungebrauchtes Paar,
wobei die rechte Marke ohne Aufdruck verblieb. Eine spektakuläre
Abart und ein Unikat von großer Attraktivität. Provenance: The
Marquess of Bute. (SG 105 var.; Sc 105 var.; Gibbs 5A)
#SPRACHE#1914: 3 d. on 25 Pfg. unused horizontal pair, right
stamp without surcharge. The only recorded example of this
spectacular variety.

4.500,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3651 1911, sauber und zentrisch gestempeltes Briefstück mit komplettem
Abdruck des seltenen Stempels PALAULI, tiefst gepr. Bothe BPP,
Arge + 250,- Euro.

50,00

5461 1888-1913, kleine Stempelpartie Samoa meist auf sauber und
zentrisch gest. Briefstücken mit einigen besseren Abstempelungen
ab den Vorläufer-Ausgaben, teils BPP-geprüft; dabei auch ein paar
Briefstücke mit Gefälligkeits-Stempeln von Fagamalo sowie eine
Ansichtskarte aus Hamburg nach Apia. (T)

130,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 204

Deutsche Kolonien - Togo-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3652 1890, sauber und zentrisch gest. Briefstück mit glasklarem frühen
Abdruck des Stempels LOME, Fotoattest Ronald F. Steuer BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 1.100,- Euro.

170,00

3653 1892, Vorläufer-Briefstück mit waager. Paar, linke Marke mit
Schürfung, rechte hingegen tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. € 900,-

110,00

Deutsche Kolonien - Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3654 21.01.01: 10Pf (Mi.9) mit Stempel ANECHO auf Brief an den
Händler A.Diehl von der Gesellschaft für Nordwest-Kamerun in
DUALA (28.1.01). Interkoloniale Post.

60,00

3655 1900, fünf Mark Kaiseryacht auf Kabinett-Briefstück doppelt gest.
KLEIN-POPO, tiefst gepr. Bothe BPP, Mi. 600,- Euro.

150,00

3672 31.10.02: Dahomey 10C GSK mit Stempel GRAND-POPO über
Agoue (1.11.) und KLEIN-POPO (1.11.) nach LOME (3.11.02).
Schöne Karte.

60,00

Deutsche Kolonien - Togo - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3656 1914. 5 Pfg., Missionsdruckerei Lome, fetter Aufdruck, blauer K1
”ANECHO”. Eine seltene Marke, die außerdem die Abart: enges ”O”
in ”TOGO” und ”Occupation”, aufzeigt. Geprüft/signiert Hoffmann-
Giesecke. (Sc. 165; Yv. 44)

350,00

3657 1914, 10 Pfg., Sansane-Mangu-Ausgabe, waagerechter Vierer-
Streifen auf Briefstück (1 Marke geringer Trennungsfehler),
perfekter DB ”LOME 7/1/15”. Das linke Paar zeigt die Abart: breite
”O”, das rechte Paar enge ”O” in ”TOGO” und ”Occupation”. Eine
seltene, wirkungsvolle Einheit. SG H31; Sc.63; Yv.56; Gibbs 31.

270,00

3658 1915, Gold Coast overprint including 20/- NW corner marginal.
Aufdruck auf Goldküste, der Pfundwert (20 Schilling) aus der
Bogenecke. (M)

70,00

3659 1916, 1d ovpt. (three more stolen in transit) canc. ”LOME
28.12.16” to registered cover to Switzerland. Transit ”London 13
FEB 17”, french censormark, also boxed french ”SAISI PAR (LA
CENSURE)” (confiscated by censorship). Swiss p.o. applied two-
line ”Ausländ. Zensurdiebstahl/P.A. Bern” ('Foreign censors theft /
Berne p.o.'), interesting document of censors certainly patriotic
sideline activities.

130,00

5462 1915-1920 (ca.), tolle Studie der Ausgaben der Britischen
Besetzung, auch einige Yacht Aufdrucke sind enthalten. Terrific
study of the British occupation issues including vaues to 10/-. (M)

400,00
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Deutsche Kolonien - Togo - Französische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3660 1915: 5 Pfg., Missionsdruckerei, fetter Aufdruck, ungebrauchtes
Exemplar mit nahezu vollständigem Originalgummi. Eine sehr
seltene Marke, die außerdem die Abart: enge ”O” in ”TOGO” und
”Occupation”, aufzeigt; geprüft Bothe/BPP. (Sc.165, Yv.44)

900,00

3661 1914. 10 Pfg. rosa, Aufdruck der Missionsdruckerei in Lome,
LUXUSSTÜCK mit blauem K1. EINE SELTENE MARKE! Geprüft
Bothe/BPP, Fotoattest German Philatelic Society.

450,00

3662 1914. 20 Pfg., Missionsdruckerei, Fetter Aufdruck, auf Briefstück,
blauer K1 ”ANECHO”. Eine seltene Marke, die außerdem die Abart:
enges ”O” in ”TOGO” und ”Occupation”, aufzeigt. Geprüft/signiert
Georg Bühler und Hoffmann Giesecke. (Sc. 167, Yv. 46)

700,00

Deutsche Kolonien - Togo - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3663 08.01.1897: DR 10Pf GSK (Mi.VP25) regelwidrig entwertet mit dem
Stationsstempel von MISAHÖHE (alte Datumseinstellung 4.6.96)
vom Leutnant Plehn via LOME (15.1.97) an den Sammler Eucken
in DORNUM (18.2.97). Doppelt gepr.Bothe.

70,00

3664 01.11.1897: DR 10Pf GSK (Mi.VP25) mit Stempel LOME
über Dahomey gelaufen nach Horn/Ostpreußen (3.12.97); vs/rs
Durchgangsstempel von Ague, Ouidah, Grand- Popo, Cotonou &
franz.Seepost Loango a Bordeaux. Kurzer Grußtext, etw.fleckig.

50,00

3665 06.02.11: 10Pf GSK (Mi.P12A) Antwortteil mit Stempel ANECHO
und vs/rs Durchgangsstempel von Quittah und Accra nach
Secondee/Goldküste (20.2.11) und von hier mit hs Weiterleitung
nach Bremen.

60,00

Deutsche Kolonien - Togo - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3666 1912 zart gest. Exemplar mit dem seltenen Togo-Stempel
AVHEGAME, Altsignatur Bothe, Arge + 1.500,- Euro.

170,00

3667 1907/1912 zwei verschiedene Stempelabdrucke, zum einen
KPANDU zentrisch auf Briefstück, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme
BPP, sowie KPANDU a mit Fotobefund Ronald F. Steuer BPP ”echt
und gut erhalten”, Arge + 900 Euro

110,00

3668 1914, zentrisch und zart gest. Briefstück mit komplettem Abdruck
von LOME a, Fotobefund Brekenfeld BPP, Arge +300 Punkte.

50,00

3669 1897, sauber und zentrisch gestempeltes Briefstück mit komplettem
Abdruck des seltenen Stationsstempels MISAHÖHE, Fotoattest Dr.
Steuer BPP ”echt mit Querbug” sowie ”Auf der V50d handelt es sich
um den ersten, von mir registrierten, derartigen Abdruck”

220,00
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Deutsche Kolonien - Togo - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3670 1888-1912, kleines Lot von vier Seepost-Stempeln, jeweils gepr.
BPP.

-

Deutsche Kolonien - Togo - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3671 1901, eingehende Post aus Grand Popo auf Ganzsache der
französischen Postverwaltung mit Transitstempel Agoue Dahomey
und Stempel Klein Popo 28 April 1901.

80,00

Deutsche Schiffspost - Seepostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3673 1878, Hapag Marke in gebrauchter Erhaltung mit guter Zentrierung
und leichtem Stempel.

90,00

Deutsche Besetzung I. WK: Etappengebiet West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3674 1916, ”Aufdrucke auf Germania”, kompletter Satz auf insgesamt vier
Briefstücken je mit Entwertung KOMMANDANTUR BRÜGGE, dabei
bessere Varianten wie Mi. 4 c und 12 B b, tadellos

70,00

3675 1916, ”Aufdrucke auf Germania”, kompletter Satz je
einzeln auf Briefstück und einheitlich gestempelt POST
ÜBERWACHUNGSSTELLE GEPRÜFT, tadellos

60,00

3676 1916, ”25 Cent auf 20 Pfg. lilaultramarin”, zwei Eckrandwerte im
Walzendruck mit 2'9'2 bzw. 3'7'3, tadellos gestempelt, gepr. Hey
BPP

60,00

3677 1916, 1 Franken Plattenfehler gebrochene 1 auf 80 Pfg, sehr
seltener PF, der nur in ganz wenigen Exemplaren registriert ist.

120,00

3678 1916, ”1 F. 25 Cent. und 2 F. 50 Cent auf Querformaten” je im
gestempelten Eckrand-Viererblock, dabei Mi. 12 einmal PLF auf
Feld 5 ”Krone links beschädigt”, tadellose Erhaltung und einheitlich
gestempelt ”Postüberwachungsstelle 33”

200,00

3679 1916, 2F.50 Cents gezähnt 25:17 in der guten Farbe
schwärzlichultramarin mit Neugummi.

300,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3680 1918, 10 Pfennig Oberbefehlshaber Ost in der sehr seltenen Farbe
dunkelrot vom linken Seitenrand in postfrischer Luxuserhaltung.
Fotoattest Wasels.

1.500,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - Dorpat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3681 1918, Notausgabe Dorpat komplett postfrisch als
Zwischenstegpaare, bis auf einen Bug in der linken oberen Marke
sehr gut erhalten, Altsignatur Mikulski, Mi. 1.000,- Euro.

150,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - Libau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3682 1919, Notausgabe für Libau 5 Pfg. mit rotem Aufdruck, Kurzbefund
Schlegel BPP ”echt, verblasst”, Mi. 280,- Euro.

50,00

Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3683 1915-18, Zusammenstellung von insgesamt 30 nur verschiedenen
Stemplabschlägen auf Marken bzw. frankierten Briefstücken in
tadelloser Erhaltung. Dabei seltene Abschläge oft auch kleineren
Ortschaften und teils auch Farbvarianten der Marken.

120,00

3684 1915, ”3 und 5 Pfg. je mit Ur-HAN bzw. 3 Pfg. mit Aufdruck-HAN”,
sauber gestempelte Viererblocks bzw. Sechserblock in tadelloser
Erhaltung

50,00

3685 1915, Polen erste Ausgabe komplett vom Oberrand auf kleinen
sauberen Briefstücken. 40 Pfg beide Typen.

80,00

3686 1916, gestempelte Zusammenstellung fast nur geprüfter
Farbvarianten: Mi. 8-10 b, 10 c, 12 a, 13 b-d, 14 a-b und 15 a,
tadellose Erhaltung, Mi. ges. 337,--

100,00

3687 1916, ”15 Pfg. braunocker mit Ur-HAN”, tadellos gestempelter
Rand-Dreierstreifen mit KALISCH auf Briefstück. Dazu Unterrand-
Viererblock Mi. 7 a mit Aufdruck-HAN und zweimal LODZ.

50,00

3688 1918, 15 Pfg violettschwarz sauber gestempelt Zdunska Wola,
geprüft Wasels.

120,00

3689 1915-17, gestempelte Partie nur unterschiedlicher Abstempelungen
in praktisch ausschließlich tadelloser Erhaltung. Insgesamt 24
Werte mit u.a. WARSCHAU * 1 s, JABLONNA, LOMZA,
TOMASZOW, ALEXANDROWO, PABIANICE, zusätzlich eine
Zufallsentwertung WILNA und teils auch Farbunterschiede der
Marken. Reizvolles Los für den Stempelsammler.

100,00

Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen - Lokalpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3690 1916, Deutsche Besetzung in Polen, Lokalpost Sosnovice komplett
*/**, teils gepr. Jungjohann BPP, Mi. 300,- Euro.

70,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen - Lokalpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3691 WARSCHAU: 1915, ”5 Gr. dunkelgraugrün ungezähnt”, tadellos
ungebrauchter Wert, Mi. 500,--, Fischer-Katalog 1000,--

200,00

3692 1916, Aufdruckmarke 6 gr.auf 5 Gr.,schwach gestempelt auf
Benachrichtigungskarte über den Erhalt einer Einschreibsendung
des Kaiserl. Deutsches Postamts in Warschau durch die Lokalpost

80,00

3693 1916, WARSCHAU, seltene Bedarfskarte, Vorladung mit Absender
”Der Handelsreferent bei dem Delegirten des K.u.K. Ministeriums
des Äussern”, frankiert mit 6 Gr. auf 5 Gr. und POSTA MIEJSKA
Stempel.

60,00

3694 1916, WARSCHAU: 6 Gr auf 5 Gr gelblichgrün/hellchromgelb, je
als Bestellgeld-Frankatur auf 3 verschiedenen Belegen. Dabei KGF-
Karte von Döberitz-Übungsplatz, 27.7.16, weiterhin Meldekarte
vom Kaiserlich Dt.Gouvernement Warschau, 12.8.16, sowie Dt.Post
Polen 5 Pf GSK mit Zfr 2 1/2 Pf aus Sosnowice, 30.8.16. Gute
Bedarfserhaltung.

80,00

3695 1918, Stadtpost Warschau, violetter Handstempel ”POCZTA
MIEJSKA / 10 FENYGOW” als Zustellgebühr auf 8 H
Ganzsachenkarte der K.u.K. Österr.Feldpost von Etappenpostamt
Ozarow, Kreis Opatow, 21.VII.18, nach Warschau, Pracht.

60,00

3696 ZAWIERCIE: 1916, ”Ansichten” komplett mit blauviolettem
Kontrolleindruck, je sauber gestempelt auf Briefstück in tadelloser
Erhaltung, gepr. Petriuk BPP, Mi. 600,--

150,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3697 1917, 15 Bani in der seltenen Farbe a, postfrisches Prachtstück
Befund Wasels.

120,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Allenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3698 1920, zweite Aushilfsausgabe 1 Mark ungebraucht mit
kopfstehendem Hochovalaufdruck und Fotoattest Althen BPP,
Michel noch ohne Bewertung, höchst attraktiv.

200,00

3699 1920, Abstimmungsgebiet Allenstein unverausgabter Wert zu 30
Pfg im postfrischen Streifen vom linken Unterrand dort unter den
Feldern 92 und 93 UR HAN 4401-20. In dieser Form selten.

140,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 209

Deutsche Abstimmungsgebiete: Marienwerder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3700 1920: 25 Pfg. blau, Abart: oben ungezähnt, postfrisches Luxusstück
mit Oberrand (Falzspur im Rand). Eine sehr seltene, bisher nicht
katalogisierte Besonderheit.

350,00

3701 1920, gestempelte 50 Pfennig Germania mit dreizeiligem Aufdruck
von Marienwerder, tief geprüft Keiler mit handschriftlichem Zusatz
”17 y F2”, Mi. 3.500,- Euro.

700,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Oberschlesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3702 1920. 10 Pfg./20 Pfg. mit DOPPELAUFDRUCK, 1 mal normal, 1
mal kopfstehend, mit Zusatzfrankatur 30, 40, 50 Pfg. auf R-BRIEF,
DB ”RATIBOR b 14/5/2.0” (Gruber 274.2), nach BASEL/SCHWEIZ.
Diese Abart ist nur in wenigen Exemplaren bekannt und stellt, zumal
auf Brief, eine bedeutende Seltenheit dar. Geprüft/signiert Gruber/
BPP.

650,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Oberschlesien - Französische
Besatzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3703 1920, Oppelner Notausgabe 35 Pfg. auf Briefstück aus Oppeln, tiefst
gepr. Weinberg BPP, Mi. 300,- Euro.

100,00

3704 1920, Oppelner Notausgabe 40 Pfg. auf Briefstück aus Oppeln, tiefst
gepr. Weinberg BPP, Mi. 300,- Euro.

100,00

3705 1920, Oppelner Notausgabe 75 Pfg. auf Briefstück aus Oppeln,
Fotoattest Weinberg BPP ”echt und ohne Mängel”, Mi. 300,- Euro.

110,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3706 1920, 75 Pf dunkelblaugrün, EF auf Echtfoto-Ansichtskarte einer
Strassenpartie mit beflaggtem Gebäude von FLENSBURG, 14.3.20,
per Einschreiben nach Gefle in Schweden, Pracht.

90,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3707 1920, CIS komplett auf Sammlerbrief mit Fotoattest Grönlund. 500,00

3708 1920, seltener R-Dienstbrief von Flensburg (23.4) nach Wiborg in
Finnland mit einer 3-Farbenfrankatur bestehend aus einer 15, 35
und 40 Pfg Marke mit Aufdruck CIS. Fotoattest mit ausführlicher
Stellungnahme Mikulski die anscheinende Überfrankatur von 10

250,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 210

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Pfg erklärend. Eine Marke leichter Stockpunkt, immens seltene
Auslandsversendung.

3709 1920: 75 Pfg. postfrischer Luxus-Vierer-Block der linken unteren
Bogenecke, unten mit komplettem, 4-seitig gezähntem Leerfeld,
Abart: deutlich sichtbarer, rückseitiger Abklatsch des Aufdruckes
”CIS”. Eine bedeutende Seltenheit, lediglich 31 Exemplare eines
Originalbogens (Foto liegt bei) sind bekannt. Fotoattest Gruber.

1.100,00

3710 1920, Dienstbrief an Konsul Hochreuter in Flensburg, überfrankiert
und ohne Ankunftstempel, Signatur Dr. Hochstädter BPP.

200,00

Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3712 1920: 60/30 Pfg., Doppelaufdruck, einmal schwächer, auf Luxus-
Postkarte, zeitgerechter! DB ”DANZIG 1t 9/12/20”. Als Ganzstück
mit zeitgerechter Verwendung handelt es sich um eine Seltenheit.
Fotoattest Dr. Oechsner/BPP.

400,00

3713 1920: 1 Mark auf 30 Pfg., Abart ”gespaltener, zweifacher, schräger
Wertaufdruck, als DOPPEL-AUFDRUCK, Bogenfeld 85. Der
doppelte Aufdruck entstand beim Druck des 9. waagrechten 10er-
Klischees der Aufdruckplatte. Eine äußerst seltene Besonderheit,
in einwandfreier Erhaltung, Entwertung nicht prüfbar. Fotoattest Dr.
Oechsner/BPP.

900,00

3714 1921, 3 Mark Kogge mit geklebter Papierbahn, ungebraucht mit
Erstfalz (links drei fehlende Zähne), sehr seltene Abart!

100,00

3715 1921, 30 Pfg. und 60 Pfg. Wappen je mit geklebter Papierbahn,
ungebaucht mit Erstfalz, kl. Unzulänglichkeiten. Seltene und
unterbewertete Abart!

90,00

3716 1922, ”50 Mk. großes Staatswappen”, sauber gestempelter
Wert mit minim. Knitterung und Entwertung mittels Danziger
Sicherungsstempel sowie großen Teilen des Ankunftsstempels, KB
Dr. Oechsner BPP, Mi. 300,--

70,00

3717 1922, 5 Mark schwärzlichopalgrün, Bogenecke rechts unten mit
sehr markanter Abart ”Bogenumschlag, dadurch große Teile des
Markenbildes unbedruckt”, ungebaucht mit sauberem Erstfalz.

90,00

3718 1923, 40 Pfg. bis 20 M. Luftpost mit Wasserzeichen 3, kompletter
Satz mit Zufrankatur (2 Stück 100 M. Luftpost vorder- und rückseitig)
auf Einschreibe-Luftpostbrief aus „DANZIG-LUFTPOST a 30.6.23”
nach Königsberg mit Ankunft- und Luftpost-Best.-Stempel, etwas
fleckig und 2 M. mit Eckbug, seltener Satz, lose 1200,-

180,00

3719 1924, ”30 Pfg. dunkelgrün/zinnoberrot”, tadellos postfrischer Wert
ohne Signatur, FB Soecknick BPP, Mi. 400,--

120,00
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Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3720 1924: Flugpost, Probedruck 10 Pfg. in dunkelviolett, ungezähnt im
Kleinbogen (74 x 79 mm), WZ: liegende Waben, mit Oval ”DANZIG
1 LUFTPOST 9/2/25”. Eine Seltenheit von Liebhaberwert sowohl
für den Danzig wie auch den Flugpostsammler. Fotoattest Dr.
Oechsner/BPP.

350,00

5508 1920-1939, fantastische, doppelt geführte Sammlung Danzig mit
großem Innendienst (Atteste Kniep) in ungebrauchter Erhaltung.
Der kleine Innendienst ist ungeprüft und im Inflabereich sind
sicherlich einige der Stempel nicht gut. Trotzdem eine tolle
Sammlung mit Substanz und im Anhang ein wirklich ansprechender
Teil Port Gdansk. (A)

3.500,00

5509 1920-1939, gestempelte Sammlung in einem Vordruckalbum mit
u.a. etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 207/211 und 220/230
sowie Dienst- und Portomarken. (A)

250,00

5510 1920-1939, Dublettenpartie Danzig mit mehr Fülle als Klasse, aber
allein die Menge muss den Ausrufpreis locker wert sein. Vielleicht
Fundgrube. (A2)

-

Danzig - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3721 1939, Postkarte 10 Pf blaugrün Wappen, vs. links Abb.
”Chodowiecki”, gebraucht von ”Zoppot 25.8.39” nach Berlin, Bedarf.
(Michel 800,- Euro)

450,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3726 1920, Freimarke Germania 10 Pfg. lebhaft- bis dunkelkarminrot,
Type I mit DOPPELTEM Aufdruck ”Sarre” (deutlich höhenversetzt),
gestempelt ”MERZIG - * (SAAR) C ... (20) - 10-11V.”, ”echt und
einwandfrei”, Fotoattest Braun BPP.

270,00

3727 1920, 50 Pf. Germania Sarre mit kopfstehendem Aufdruck in
Type I einzeln auf portor. Ebf. nach Leipzig ab Saarbrücken 3
(St. Johann) / 16.4.20, Umschlag teils gedunkelt und Empfänger
unkenntlich gemacht, doppelt geprüft Burger BPP (Mi. 1000 €)

180,00

3728 1920, 5 Mark ungebraucht, leichte Verharzung in einigen
Zahnspitzen, signiert Burger BPP.

120,00

3729 1922, Freimarkenserie ”Landschaftsbilder” 10, 15 und 30 Centime
jeweils ungezähnt zusammen mit 45 Centime Madonna auf
Einschreiben mit R-Zettel ”Saarbrücken 1 Postscheckamt” und
entwertet ”Saarbrücken 1 b 23.7.26” gelaufen nach Eisenberg-
Rheinpfalz mit entsprechendem Ankunftsstempel signiert Dr.
Schneider und Hoffmann.

150,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3730 1925, Spezialsammlung der ”Madonna von
Blieskastel” (Mi.Nr.102/103) im Einsteckbuch mit u.a. etlichen
Plattenfehlern, Viererblöcken und einigen Briefen. (MS)

200,00

3731 1926-1934, Spezialpartie der Freimarkenserie
”Landschaftsbilder” (Mi.Nr.108/121) und deren Ergänzungswerte
im Einsteckbuch mit u.a. zahlreichen Plattenfehlern, geschnittenen
Werten, Zwischenstegpaaren und einigen Belegen. (MS)

120,00

3732 1928-1932, Spezialpartie der Flugpostmarken (Mi.Nr.126/127 und
158/159) im Einsteckbuch mit Druckdaten wie z.B. 159 postfrisch,
Plattenfehlern und Besonderheiten. (MS)

100,00

3733 1931, 10 Fr. Volkshilfe aus der Bogenecke mit Druckdatum
”19-12-1930”, postfrisch, senkrecht gefaltet, gepr. Hoffmann BPP.
Mi. 750,- €, Normalmarke 260,- €.

60,00

3734 1931-1951, Saargebiet und Saarland, kleine Partie bessere gest.
Werte, Mi. 540,- Euro.

60,00

3735 1931, 40 C. bis 1.50 Fr. Volkshilfe mit Beifrankatur 40 C.,
portogerechte Frankatur auf R-Brief der 2.Gewichtsstufe von
”SAARBRÜCKEN MAINZER STRAßE 4.1.32” nach Engelberg/
Schweiz mit rs. Ankunftsstempel 5.1.32. Fotoattest Geigle BPP. (T)

120,00

3736 1932, Flugpostmarken 5 Fr. und 60 C (diese mit Plattenfehler III:
Strich zwischen linkem Flugzeugrad und Tragfläche) zusammen
auf LuPo-Brief (min. unsauber geöffnet) von ”SAARBRÜCKEN 3
19.5.32” nach Ludwigshafen, Mi. 390,-+

80,00

5471 1920-1934, in den Hauptnummern doppelt komplette bzw einmal
postfrisch (nur wenige Werte ungebraucht) und einmal gestempel
zusammengetragene Sammlung in einem Falzlosalbum mit einer
Fülle von gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 16 postfrisch geprüft
Burger, 16 gestempelt auf Briefstück, 18/31 postfrisch geprüft
Burger, 18/31 gestempelt auf 2 Satzbriefen als Einzelwerte geprüft
Burger, 30 gestempelt auf Briefstück mit Fotoattest Burger, A31/
C31 ungebraucht, 128/134 postfrisch und gestempelt je geprüft
Hoffmann, 144/150 postfrisch geprüft Hoffmann, 144/150 postfrisch
jeweils aus einer Bogenecke, 150 gestempelt geprüft Hoffmann,
151/157 postfrisch, 151/157 gestempelt geprüft Hoffmann, 161/167
postfrisch und gestempelt je geprüft Hoffmann. Des Weiteren ist ein
Spezialteil der Germania ”Sarre”-Aufdrucke sowie diverse geprüfte
Farben, Plattenfehler und Dienstmarken enthalten. Ein sehr großer
Teil der Marken ist geprüft. (A)

4.000,00

5472 1920-34, reichhaltiger Qualitätsbestand ganz überwiegend
postfrisch oder gestempelt bzw. auf Briefstück, weniges
ungebraucht und entsprechend bewertet. Sämtliche Ausgaben
inklusive der Dienstmarken sind jeweils mindestens zweimal
komplett postfrisch (lediglich ”Bayern Sarre” nur zweimal
ungebraucht mit Originalgummierung) und mindestens zweimal

5.000,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
komplett gestempelt bzw. auf Brieftsück enthalten (lediglich ”Nothilfe
1928” mit der ”Madonna” nur einmal auf Luxusbriefstücken).
Dazu gesellen sich noch etliche Überhänge insbesondere bei den
Aufdruckausgaben. Die Mi.Nr. 1 bis Mi.Nr. 17 und Mi.Nr. 18-31 sind
zusätzlich noch auf fünf Einschreibebriefumschlägen vorhanden.
Auch finden sich etliche Randstücke und Bogenecken in diesem
Bestand. Die Aufdruckausgaben oft mit kompetenten Altsignaturen
(Böcking, Dr. Dub, Dr. Dub ”Käfer”, Köhler etc.), die folgenden
Ausgaben sämtlichst unsigniert!! Wir ermittelten einen Katalogwert
von ca. 49.000,- T€ für diesen Bestand, von dem über 18.000,- T
€ auf den postfrischen Teil entfallen und über 27.000,- T€ auf den
gestempelten Teil. Der Ausrufpreis trägt dem ungeprüften Material
entsprechend Rechnung; wir halten dieses marktfrische Material
für chancenreich! Einen ersten Eindruck dieses beeindruckenden
Bestandes entnehmen Sie bitte der Fototafel! (A)

5473 1921, Freimarken Landschaften, ungebrauchte Partie von 57
Kehrdrucken ex MiNr. 53/76, dabei auch MiNr. 55 B Kdr I/III und 73
Kdr IV. Mi. 1.680,- €. (M)

190,00

5474 1920-33, Partie meist ungebrauchter Ausgaben auf Steckkarten,
dabei u.a. ”Volkshilfe 1929” und ”Neunkirchen”, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass (T)

100,00

5475 1926-1935, Partie von etlichen kompletten Bogen aus
der Freimarkenserie ”Landschaftsbilder” (Mi.Nr.108/121) mit
den Zwischstegen, den Druckdaten und sicherlich vielen
Plattenfehlern sowie einigen Stücken mit Volksabstimmungs-
und Dienstmarkenaufdrucken. Einige Bogen haben durch falsche
Lagerung keinen Gummi mehr. (K)

100,00

5476 1920-1934, kleine Sammlung Saargebiet auf Albumblättern,
gemischt gesammelt, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

50,00

5477 1920-1935, Ortsstempelsammlung von etwa 330 Belegen in 4
Alben mit vielen verschiedenen Stempeln von teils kleineren Orten,
darunter viel Bedarf und einige Postzustellungsurkunden. (K)

300,00

5478 1921-1931, besserer Bestand von über 70 Belegen mit fast nur
Frankaturen aus den Michelnummern 53 bis 101 in einem Album
mit u.a. Mi.Nr. 53/69 (ohne 57) auf Satz-Wertbrief, 62 im Paar als
Mehrfachfrankatur auf einer frankierten Zollinhaltserkärung, 75/83
auf Satz-R-Brief, 97 als Einzelfrankatur auf R-Brief, diversen guten
Einzel- und Mehrfachfrankaturen, etlichen Einschreiben, frankierten
Ansichtskarten und Paketkarten usw. (A)

250,00

5479 1927-1945, Partie von über 50 Belegen mit ausschließlich nur
Handwerbe- und Sonderstempeln, darunter Deutsches Reich Mi.Nr.
673/674 FDC (3 Stück). (K)

90,00

5481 1920-1959, schöne Sammlung Saargebiet und Saarland in zwei gut
erhaltenen Leuchtturm-Vordruckalben ohne Blockausgaben, jedoch

300,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit etlichen besseren Ausgaben in gewohnt unterschiedlicher
Qualität, günstig angesetzt! (A2)

5482 1920-1959, umfangreicher Posten Saargebiet und Saarland im
dicken Steckbuch und auf ein paar losen Seiten aus einer großen
Nachlassauflösung, dabei etliche bessere Werte und Sätze in meist
guter Qualität, ideal auch für Wiederverkäufer. (A)

200,00

5483 1920-1959, schöne Partie Saargebiet und Saarland im
Vordruckalbum mit einigen besseren Werten, dazu noch ein
Dublettenbestand. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A2)

120,00

5484 1920-1959, Saargebiet / Saarland, Steckkartenbox voll mit
kunterbuntem Bestand auf etlichen Steckkarten, dabei immer
wieder bessere Werte, u.a. 2 St. Urdruck 1 Mark **. Die Erhaltung
ist etwas unterschiedlich. (K)

120,00

5485 1929/1959, Alt- und Neusaar, saubere Partie von einzeln
ausgezeichneten Verkaufspositionen, dabei bessere Werte, etwas
spezialisiert, teils geprüft usw. Hoher Katalogwert! (M)

90,00

5486 1868-1959, Stempelsammlung von 190 Belegen und zahlreichen
Briefstücken auf losen Albumseiten. Enthalten sind u.a. viel Bedarf,
Einschreiben und einige FDC. (K)

100,00

5487 1916-1991, Sammlung von über 100 Belegen in 4 Alben deren
Hauptteil aus Kriegsgefangenenpost aus dem 2.Weltkrieg aus und
nach dem Saarland besteht. (K)

100,00

5488 1928-1959, Partie in 4 Alben mit u.a. etwa 350 Belegen mit u.a.
FDC und Maximumkarten sowie einigen Absenderfreistempeln aus
den 30er Jahren. Zusätzlich sind einige postfrische und gestempelte
Bogen aus den 50er Jahren enthalten. (K)

100,00

5489 1930-1962, Partie von etwa 60 Post- und Absenderfreistempeln mit
u.a. einigen Stücken bei denen ”Deutsches Reich” aptiert worden
ist und einigen kleineren Firmenabsendern. Zusätzlich ist noch das
Handbuch ”Freistempel des Saargebietes 1926-1935 der Arge Saar
enthalten. (K)

60,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3737 1920, Deutsches Reich Kartenbrief 15 Pf Germania mit violettem
Handstempelaufdruck „Sarre” auf Wertstempel, FA Burger BPP
(1988), ungebraucht, kl. Heftklammerspur am linken Rand, Flecken.

100,00

5480 1920-1935, Sammlung von etwa 140 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen in einem Album, darunter u.a.
Antwortkarten, etliche Beifrankaturen, Kartenbriefe und einige
private Zudrucke. (A)

150,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet - Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3738 1935 - Ital. Feldpost, mit 1,75 L. frankierter Brief mit mehrfach
COMMANDO TRUPPE ITALIANE NELLA SAAR 21.2.35 nach
Gandino in guter Erhaltung

120,00

Dt. Besetzung II WK - Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3768 1943, Freimarken von Albanien mit verschiedenfarbigem Aufdruck
als postfrischer Satz mit Eilmarke sowie der Satz ”Hilfe zugunsten
der Opfer der Luftangriffe”. Michel 500,- € (T)

100,00

3769 1943, 2 Q. 5 Q. 10 q. und 3 Fr. mit KOPFSTEHENDEM Aufdruck,
tadellos postfrisch. Bis auf 4 K alle geprüft. (Mi. 1.550,-)

350,00

3770 1944, 5 geschnittene Ausgaben aus dem Satz Hilfe zugunsten
der Opfer der Luftangriffe, postfrisch mit Knittern und einmal
herstellungsbedingter schwärzlichgrauvioletter Farbspur. Michel
3.100,- €

600,00

5517 1943-1944, kleine, ungebraucht vollständige Sammlung
Landespost während der deutschen Besetzung in Albanien mit auch
einigen gestempelten Werten in guter Erhaltung, Mi. über 400,-
Euro. (M)

70,00

Dt. Besetzung II WK - Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3771 1941, Flämische Legion, Kleinbogensatz in postfrischer Erhaltung. 160,00

3772 1943, Deutsche Besetzung 2. WK Belgien - Flämische Legion, der
erste Satz als Kleinbogen komplett gestempelt, der Michel bewertet
mit -,-.

300,00

3773 1943, Ostfrontspende mit farbigem Flugzeugaufdruck. Aufdrucke
einheitlich in Type 2.

120,00

3774 1943, Deutsche Besetzung 2. WK Belgien - Flämische Legion,
der zweite Satz komplett gestempelt und gepr. Tust BPP in guter
Erhaltung, Mi. 800,- Euro.

200,00

3775 1943, +50 Fr./+50 in der Type 4, gestempelt mit Feldpoststempel. 120,00

3776 1944, Flämische Legion 4. Ausgabe, kompletter geschnittener Satz
mit zusätzlichem Druck auf der Rückseite der Marken in sehr frischer
Erhaltung mit Bogenrändern, dier Michel bewertet mit -,-.

200,00

3777 1941, ”Wallonische Legion” 4 Werte im kompletten tadellos
postfrischem Kleinbogensatz. Michel 750,- Euro

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 216

Dt. Besetzung II WK - Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5518 1941-1943, attraktive Partie Flämische und Wallonische Legion
ungebraucht bzw. postfrisch auf Albumblättern in guter Erhaltung,
Mi. ca. 700,- Euro. (M)

140,00

Dt. Besetzung II WK - Belgien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3778 1941, 15/15 Hindenburg rahmfarben, Frage- und Antwortteil
zusammenhängend ungebraucht.

50,00

Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3779 1940, 2 x 10 h braun, je mit Firmenlochung ”P”, MeF auf Drucksache
von PRAG 7, 25.IV.40, im Ortsverkehr verwendet, Pracht.

60,00

3780 1941, Firmenbrief per Eilboten mit zweisprachigem Nebenstempel
”AUS DEM BRIEFPOSTKASTEN” per Eilboten ab PRAG 25 22.II.41
nach Stuttgart. Der weist im Firmeneindruck eine Amerikanische
Flagge auf, die nicht beanstandet wurde. Der Brief ist minimal (10
H) überfrankiert.

60,00

5519 1939-1945, Kleine postfrische Sammlung, dazu einige
Postanweisungsabschnitte mit meist sauberen Stempeln. (A)

60,00

5520 1939-45, gestempelt, ungebraucht und postfrischer Bestand von
über 4.000 Marken inklusive Dienst- und Portomarken in zwei
dicklaibigen Steckbüchern, hoher Katalogwert (A2)

80,00

5521 1938-45, der komplette Bestand des Gebietes inkl. Sudetenland
aus einer sehr umfangreichen Einlieferung. Insgesamt 38 fast
ausschließlich dicken Alben inkl. Sammlung der Marken und
reichlichst Belege sowie Dubletten. Dabei viele Besonderheiten u.a.
auch auf Briefen, Spezialteile, Befreiungsstempel, ein netter Teil
Sudeten, und, und, und... Ein eindrucksvolles und ursprüngliches
Objekt mit viel Substanz. (K6)

1.500,00

5522 Die Literatur zur Sammlung und zum Gebiet! Zwei Bücherkartons
proppevoll mit den Unterlagen zur Sammlung, interessantes
Studienmaterial! (K2)

100,00

5523 1939-1944, Stempelsammlung mit überwiegend Bahnpoststempeln
des Protektorates in einem Album. Enthalten sind etliche
Marken und Briefstücke sowie fast 70 Belege mit meist
sauber abgeschlagenen Stempeln, darunter viele verschiedene
Bahnpoststempel, einige Einschreiben und Dienstmarken. (A)

100,00

5524 1940-1945, Ausstellungssammlung ”Die Maschinen-Stempel im
Protektorat” in einem Album mit ca. 140 Bedarfsbelegen mit vielen

100,00
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Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
verschiedenen Maschinenstempeln, darunter diverse kleine Orte,
interessante Firmenabsender und einige Ansichtskarten. (A)

5525 1939/1945, 27 verschidene Ganzsachen, dabei Bildpostkarten,
Karten mit Antwortkarte, Adressenvormerkschein, Hitlerpostkarten,
alles ungebraucht. Dazu noch ein Feldpostbrief Postleitstelle Prag.
(M)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren - Mährisch-Ostrau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3781 1939, 10 H. Aufdruckmarke auf Pergaminpapier, postfrisch Pracht,
signiert Mahr BPP, M€ 320,-

90,00

3782 1939, 10 Kc. schwarzkobaltblau postfrischer Einzelwert mit
senkrecht anhängendem Leerfeld mit Plattennummer ”1”.
Herstellungsbedingter Gummibug. Seltene Marke. Michel 850,- €

130,00

3783 1939, Wohlfahrtsmarke 50 H. dunkelgrün (Masaryk-Kinderhilfe) mit
Aufdruck, mit anhängendem Zierfeld rechts, als postfrisches Stück
in einwandfreier Erhaltung. Dazu 2 Kr. und 3 Kr. 20 Jahre Republik,
postfrisch. Geprüft Mahr BPP.

110,00

Dt. Besetzung II WK - Brac (Insel Bratsch)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3784 1944, Insel-Nothilfe 6 Werte komplett auf Satzbrief mit
Entwertung ”Nerezisce 16.V.44” in tadelloser Erhaltung mit
Fotoattesten Krischke und Raybaudi. Der Brief weist einige leichte
Alterungsspuren auf. Michel 4.000,- Euro

800,00

Dt. Besetzung II WK - Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3785 1942, (ca.) NSAP Spendenmarke Symbolik ”Aufgehende Sonne” in
einwandfrei postfrischer Erhaltung.

150,00

Dt. Besetzung II WK - Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3786 1941, Lot von drei Satz der beiden verschiedenen Papiersorten. 50,00

3787 1941, der komplette erste Satz ungezähnt postfrisch, wobei die
20 Kopeken-Marke wohl herstellungsbedingte Gummibläschen
aufweist, Mi. 450,- Euro. #SPRACHE#1941, complete first set
imperfed, the 20 K value shows gum blisters.

150,00

3788 1941, ”30 und 50 Kop. Wiederaufbau ungezähnt mit Doppeldruck”,
tadellos postfrische Werte, unsigniert, Mi. 360,--

80,00
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Dt. Besetzung II WK - Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3789 1941, Elwa bei Dorpat, 3 Kopeken gest. mit Fotoattest Krischke BPP
”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt nur 200 Stück”, Mi.
650,- Euro. #SPRACHE#1941, 3 K VF used, certificate BPP ”only
200 copies printed”.

200,00

3790 1941, Elwa bei Dorpat, 50 Kopeken mit Fotoattest Krischke BPP
”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt nur 200 Stück”,
Mi. 650,- Euro. #SPRACHE#1941, 50 K VF used, certificate BPP
”only 200 copies printed”.

200,00

3791 1941, Elwa bei Dorpat, 30 Kopeken ”Turkmenische SSR” gest.,
gepr. Krischke BPP in üblicher Zähnung, Mi. 800,- Euro.
#SPRACHE#1941, 30 K F/VF used, expertised BPP.

200,00

3792 1941, 10 Kopeken postfrisch vom Oberrand mit Fotoattest Krischke
BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”die Auflage beträgt nur 500
Stück”, Mi. 450,- Euro, zwei kleine Braunpunkte seien der Ordnung
halber erwähnt. #SPRACHE#1941, 10 K MNH from top margin,
certificate BPP ”only 500 copies printed”, two stain spots.

100,00

3793 1941, Deutsche Besetzung Estland - Moisaküla, fünf verschiedene
Werte auf Brief mit Fotoattest Krischke BPP ”echt und einwandfrei”,
Mi. 2.750,- Euro. 1941, five different values on VF letter, certificate
BPP.

1.000,00

3794 1941, 1,20 Rubel auf 1 Kopeke auf Briefstück mit Fotoattest
Krischke ”echt und einwandfrei”, Mi. 500,- Euro. #SPRACHE#1941,
1,20 R on 1 K VF used on piece, certificate.

200,00

3795 1941, 20+20 Kopeken gezähnt gest. mit Altsignatur EICHENTHAL,
Mi. 200,- Euro. #SPRACHE#1941, 20+20 K perfed, with old
signature EICHENTHAL.

60,00

3796 1941, 30+30 Kopeken, glasklar gestempelter Wert vom linken
Bogenrand in der seltenen Type I - spitzer Schild - mit Fotoattest
Krischke BPP ”echt und einwandfrei” sowie ”Die Auflage beträgt nur
270 Stück”, Mi. 1.200,- Euro. #SPRACHE#1941, 30+30 K fine used
example from left margin in rare type I with pointed shield certifiate
BPP ”only 270 copies printed”.

400,00

5528 1941, schöne Partie Besetzung Estland inkl. Lokalausgaben in
ordentlicher Erhaltung, Mi. 900,- Euro. (M)

140,00

5529 1941, ESTLAND: Nr. 1/3 auf dickem, bräunlichem Papier und
gewöhnlichem, weißen Papier je einmal postfrisch und gestempelt.
Dazu Nr. 1 im 4-er Block mit den Abarten ”N in ESTLAND verkürzt”
und ”E in ESTLAND oben gebrochen”. Nr. 2 im 4-er Block mit
den abarten ”ESTLAND fett gedruckt” und ”E mit S in ESTLAND
verbunden”. Nr. 4/9 in Lilagrauen und Gelbgrauen Netzüberdruck
sowie Nr. 4 - 6 geschnitten. PERNAU: Nr. 1 - 10 II, 1 K bis 50 K Type
II, Nr.9 30 K Type I. (T)

100,00
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Dt. Besetzung II WK - Frankreich - Dünkirchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3797 1940 Amtliches ANKÜNDIGUNGSBLATT mit Handstempel in
Type II und K1 DUNKERQUE 30.6.40 Ein hektographiertes
Ankündigungsblatt mit links unten Handstempelaufdruck ”Besetztes
Gebiet Nordfrankreich” in Type II: Rahmen mit oben spitzen Ecken
(Coudekerque-Branche) sowie Unterschrift des Postmeisters und
nebengesetztem blauen K1 ”DUNKERQUE NORD 30-6 40” (1 Tag
vor Ausgabedatum), das Blatt hat Randmängel (möglicherweise ist
es im Postamt an die Wand mit den öffentlichen Ankündigungen
geklebt worden), es wurde stabilisiert auf älterem Karton-Papier.
Dies ist die GEBURTSURKUNDE und ein SCHLÜSSELSTÜCK
aller Dunkerque-Ausgaben, ein Museums-Beleg für die grosse
Ausstellungs-Sammlung! (T)

2.000,00

3798 1940, 40 C. Merkurkopf im waagerechten Paar mit Aufdruck in Type
II, postfrisch, Kabinett, signiert

300,00

3799 1940, 50 C. rot im waagerechten Paar mit Aufdrucktype II auf
Briefstück.

180,00

3800 1940, Frankreich 50 C. rot waagr. Paar mit Aufdruck 'Besetztes
Gebiet Nordfrankreich' in Type II und 50 C. Freimarke (Frankreich
Mi. Nr. 384) im waagerechten Paar mit über beide Marken
gehendem Handstempelaufdruck Type II postfrisch, signiert.

160,00

3801 1940, 50 C. blau im senkrechten Paar mit Aufdrucktype I auf Brief,
von ”Arneke Nord 6.8.40” nach ”Dunkerque Nord 7.8.40”. Geprüft
Pickenpack BPP

160,00

3802 1940, attraktiver Brief mit Paar der 10 Centimes sowie der 80+45
Centimes mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nordfrankreich” gest.
DUNKERQUE, der Michel bewertet die Nr. 7 auf Brief mit 1.500,-
Euro und die Nr. 34 mit -,-, Altsignatur Pickenpack.

300,00

Dt. Besetzung II WK - Frankreich - St. Nazaire

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3803 1945, Bestand von 14 Belegen (davon sind 12 R-Briefe) mit u.a.
Mi.Nr.1, 2 (2 Stück), 1/2 mit Aufdruck ”Liberation”, 3 (5 Stück) davon
eine mit Fotoattest Tust und 3 U. (T)

500,00

3804 1945, Handelskammer 50 C russischgrün auf grün sowie drei
weitere Frankreichmarken auf Brief, alle mit Befreiungs-Stempel
”LIBERATION” und K1 ”LA TURBALLE 9-5 45 LOIRE INFRE”,
tiefgeprüft Tust BPP.

160,00

3805 1945: 50 C. russischgrün/grün, mit Aufdruck ”LIBERATION”,
ungezähntes Bogenrandstück auf Luxus-Brief, K1 ”BATZs/MER
LOIRE INFERIEURE 9/5/45”, nach La Baule. Ungezähnte Marken
auf Brief sind sehr selten!

800,00
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Dt. Besetzung II WK - Frankreich - St. Nazaire

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3806 1945, 2 Fr. braun auf grün und 4 Fr. Petain, portogerechte Frankatur
auf R-Brief von „PORNICHET9.5.45” nach Batz sur Mer mit rs.
Ankunftsstempel vom 14.5.45, signiert Marcue und Tust BPP

160,00

3807 1945: 4,50 Fr. schwarz/rosa, Type I, Abart ”durch versetzte
waagerechte Zähnung Inschrift ”POCHE DE L'ATLANTIQUE”
sowohl oben als unten” (sog. große Marke), auf Luxus-Reko-Brief,
K1 ”BATZs/MER LOIRE-INFERIEURE 28/2/45”, nach La Baule mit
rs. AK-K1. Auf Brief eine sehr seltene Abart! Fotoattest Krischke.

500,00

Dt. Besetzung II WK - Frankreich - Privatausgaben: Legionärsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3808 1941, 100,- Franc Eisbärblock in tadelloser postfrischer Erhaltung
mit Altsignatur. Michel 800,- Euro

160,00

3809 1941, nahezu postfrischer Eisbär-Block, lediglich am Unterrand sind
ein paar gummifreie Pünktchen, die Marke selbst ist postfrisch, diese
allein bereits Mi. 350,- Euro.

120,00

3810 1941, Eisbärblock in postfrischer Erhaltung, minimale Knitter,
doppelt signiert Tust.

150,00

3811 1941, Eisbär-Block mit Falz und falzheller Stelle im Blockrand, die
Marke selbst ist postfrisch, diese allein bereits Mi. 350,- Euro.

80,00

3812 1941, Flugpostvignetten, beide Werte mit kopfstehendem Aufdruck,
einwandfrei postfrisch, doppelt signiert Tust BPP, seltener als der
Michelpreis aussagt! M€ 400,-

150,00

5565 1941, Partie der Legionärsmarken, in postfrischer Erhaltung dabei
auch diverse Stücke signiert Tust. (M)

100,00

5566 1942, 7 x Nr. III, dabei 5 Marken mit Plattenfehler. Dabei Mi.Nr.: III
I/IV + 10 Fr, 1 4-er Block mit PF III/III, III/I und III/V, ein Doppelstück
mit PF III/IV und III/I und eine Einzelmarke mit PF III/II. (T)

180,00

5567 FRANKREICH, 1941: Flugpostvignetten überkomplett postfrisch,
dabei IIa und b, III, IVa und V und einmal F + 10 karmin mit
kopfstehendem Aufdruck (T)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3813 1940-1943, vier Geschenkhefte der Deutschen Post Osten, dabei
Ausgabe März 1940, November 1940, 1942, und 1943. (M)

300,00

3814 1940, 33 verschiedene Ausgaben mit Plattenfehlern, Dabei Mi.Nr.:
14 I ”Schraffur nur waagerechte Linien” geprüft, Mi.Nr.: 18 I ”4 mit
Auswuchs rechts” und Mi.Nr.: 30 ”die rechte 3 hängt zusammen mit
n von Groschen. Michel 260,- ++

80,00
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Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3815 1941, 10 a. 10 Gr, 60 Gr u. 2 Zl, MiF auf Luftpost-
Einschreibebrief von Warschau, 20.IX.41, via Leitweg Lissabon
nach New York adressiert, rs. OKW-Zensur und auf dem
Postweg von der britischen Zensur einbehalten ”HELD BY
BRITISH CENSOR”. Auslieferung mit Vermerk ”RELEASED” sowie
verzögerungsbedingte Weiterleitungen erfolgten erst 10 Monate
nach Kriegsende im März 1946 in New York. Frankatur teils
mit Mängeln, sonst gute Bedarfserhaltung. Aussergewöhnliche
Zensurpost!

220,00

3816 1943, Kopernikus Probedruck ohne Jahreszahl auf Andruckpapier
linke 4 Marken des Kleinbogens mit Rand, signiert Reinisch. Michel
1000,-

200,00

3817 1943, Probedruck Kopernikus, übergroßer 10er-Kleinbogen
ungezähnt auf holzhaltigem gelblichem Papier ohne
Datumeindruck, ungebraucht ohne Gummi, nur wenige Bogen
bekannt. Alle Marken geprüft Jungjohann BPP.

4.500,00

3818 1944, Freimarkenausgabe Land und Leute in postfrischer
Luxuserhaltung.

450,00

3819 1944, ”Land und Leute”, postfrischer Satz der Unverausgabten,
Michel II rs. herstellungsbedingt minimal Druckfarbe, Mi. III ein
minimaler Bräunungspunkt, sonst tadellos

350,00

3820 1944, ”Land und Leute” 3 unverausgabte Werte komplett in
tadelloser postfrischer Erhaltung. Mi. 1.800,- Euro

360,00

3821 1944, Probedruck der Ausgabe Land und Leute Bohrtürme in grün.
Marke in postfrischer Erhaltung, laut Attest Krischke Gummi nicht
original.

350,00

5530 1939/1944, Überkomplettes Land Mi.Nr.: 1 - 125, Teils Randstücke
mit Hohheitszeichen, mit den nicht zur Ausgabe gelangten
Freimarken I-III, Dienstmarken, Zustellmarken Rundfunkmarken,
Nr. 125 Kleinbogen, geschnittener Kleinbogen und 15 geschnittene
Hitlermarken in Doppelstücken. Dazu Ganzsachen P1 II, P2 II, U 1,
P 9, P 12, P 13, Aufbrauchausgabe P 81. Alles postfrisch. (K)

820,00

5531 1939/1944, komplettes Land gebraucht mit vielen Briefen u.a. Nr.
1/13, 14/39 und Mi.Nr.: 40/51 auf 2 echt gelaufenen Einschreiben,
Nr. 65 auf R-Brief, Mi.Nr.: 66/70 Bauwerke, 71/82, 83/88 A
und 110/112, 101/103 Hitler, 104 Kopernikus, 103/116 Bauwerke
je auf echt gelaufenen R-Briefen, 2 Briefe mit 125 auf FDC
(einer mit Adresse), mit Zustellmarken und Rundfunkmarke mit
Sonderstempel, Gedenkblatt ”Amtsantritt des Generallgouverneurs
7.Nov.1939, Ganzsachen Nr. U 1, P9, P12 und anderes. Sehr
schöne Sammlung. (K)

300,00

5532 1938-1944, Sammlung Böhmen und Mähren und
Generalgouvernement augenscheinlich postfrisch komplett, mit

150,00
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Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
einigen Besonderheiten wie 125 teilgezähnt, sowie Kleinbogen mit
Formnummer 4 in einem neuwertigen Leuchtturm Album. (A)

5533 1940-1944, Sammlung der Ausgaben des Generalgouvernements
im selbstgestalteten Album in postfrischer und gestempelter
Erhaltung. (A)

150,00

Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement - Litzmannstadt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3822 1944, Ghettopost 2. Ausgabe auf gestreiftem Papier. Saubere
Erhaltung 10 Pfg postfrisch, 5 Pfg und 20 Pfg ungebraucht.

80,00

Dt. Besetzung II WK - Guernsey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3823 1941, Kanalinseln komplett postfrisch etliche Werte geprüft Dr.
Rommerskirchen.

90,00

3824 1941, 1/2 P grün im senkrechten 3er-Streifen und 1 Penny als 4-
er Block auf echt gelaufenem R-Brief, dazu Brief mit Nr. 1 und
senkrechtes Paar Nr. 2 und ein Brief mit (FDC) mit Nr. 3a.

90,00

3825 1941, 1 Penny Wappen als postfrischen waagerechtes Paar, nicht
durchstochen

90,00

3826 1942, 1/2 P. grün und 1 Penny auf bläulichem Banknotenpapier
postfrisch. Dazu 2 phila. Briefe, einmal mit waagerechtem Paar der
Nr. 4 und einmal mit Nr. 5.

120,00

3827 1943, Rotes Kreuz Briefvermittlung für die Bewohner Guernseys
nach Großbritannien. Austauschbrief mit Grußbotschaft und
Zensuren deutscher und englischer Behörden. (M)

70,00

5534 1941, ½ und 1 Penny Wappen auf Steckkarte. Dabei Nr. 1 b, c, d,
f, g (b und c in 2 senkrechten Paaren, d Einzelmarke, f und g im 4-
er Block) Nr. 2 au und av jeweils im 4-er Block und ein Einzelstück,
geprüft Wienecke. (T)

90,00

Dt. Besetzung II WK - Jersey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3828 1941, 1/2 Penny und 1 Penny , postfrische/ungebrauchte
Zusammenstellung von 8 Marken in allen Papierarten. Type ”X”
jeweils geprüft Möhle BPP.

50,00

3829 1943, 1 P. Landschaften als Zufrankatur auf Großbritannien 4 1/2
P. Ganzsachenumschlag als R-Brief aus ”JERSEY CHANNELS
ISLAND 5 2.JU.44” nach St. Lawrence, etwas fleckig

150,00
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Dt. Besetzung II WK - Jersey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5535 1943, Freimarken: Landschaften, 1/2 Penny bis 3 Penny in beiden
Papierarten und 1/2 Penny bis 3 Penny in normalem Papier als
Zwischenstegparre. (T)

90,00

5536 1941, 1/2 Penny im waagerechten Paar auf FDC, 1 Penny auf FDC,
1 Penny als Zusatzfrankatur auf echt gelaufener Ganzsache WU 31.
Dazu ein Satz Landschaften gestempelt Mi.Nr. 3-8. (T)

90,00

Dt. Besetzung II WK - Kotor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3830 1944, Freimarke: Marke von Italien 0,50 LIT auf 10 C. mit
schwarzem statt rotem Aufdruck (probeweiser Aufdruck), postfrisch.
Aufgrund der geringen Auflage sehr selten, signiert Pickenpack.
Dazu 1 Lire auf 25 Cent. mit Probeaufdruck in schwarz, einwandfrei
gezähnt und postfrisch, sehr selten, da ehemalige Auflage nur 50
Stück!, Fotoattest Ludin BPP, Mi. 3.200,-

1.300,00

3831 1944, Freimarken von Italien mit Aufdruck als postfrische
Zusammenstellung, alle mit dem Plattenfehler ”n statt u in
Deutsche”, dabei 0,50 Lire auf 10 Cent., 1 Lire auf 25 Cent. in Type
X und Y, 1,50 Lire auf 50 Cent. im 4-er Block aus der r.o. Bogenecke
und 3 Lire auf 30 Cent. 4 Lire auf 20 Cent. und 10 Lire auf 20
Cent. in Doppelstücken. Alle Marken geprüft oder mit Altattesten.
Die Prüfungen und Atteste werden anerkannt.

1.000,00

3832 1944, Freimarkenserie 6 Werte komplett auf 3 Briefstücken
mit Entwertung ”Hercecnovi 26.11.44” geprüft Ludin in der
ausgabetypischen Erhaltung. Michel 850,- Euro

170,00

3833 1944, Freimarken 6 Werte komplett mit Entwertung ”Kotor 4.X.44”
in tadelloser Erhaltung auf nachträglich beschrifteter Ganzsache zu
1,- Lira (P1) mit Altsignatur Hoffmann Gieseke. Michel 850,- Euro

170,00

3834 1944, 1,50 Lire auf 50 Cent. in der Type ”III” auf Brief in
Mischfrankatur mit Montenegro Nr. 2 und 3, gestempelt ”JOSICA
11.II.44”, geprüft (innen) Ludin BPP und vorne Zierer.

90,00

3835 1944, 1,50 Lire auf 50 Cent. mit Teilen des Bogenrand
Wasserzeichens, postfrisch, geprüft Ludin BPP.

90,00

3836 1944, 1,50 Lire auf 50 C. violett mit kopfstehendem WZ als
gestempelter 4-er Block mit einigen Abarten u.a. auf der rechten
unteren Marke ist das ”a” von Verwaltung fehlend. Seltener
4-er Block. Dazu 2 x Nr. 5 postfrisch mit verschiedenen
Aufdruckvarianten.

130,00

3837 1944, 3 Lire auf 30 Centisimi schwarzbraun mit der Aufdruckabart
”Dentsche” statt ”Deutsche” in der ausgabetypischen postfrischen
Erhaltung geprüft Ercegovic. Michel 450,- Euro

90,00
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Dt. Besetzung II WK - Kotor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3838 1944, ital. Freimarke 30 C. dunkelbraun mit KOPFSTEHENDEN
Aufdruck 'LIT. 3.-- / Deutsche / Militär- / verwaltung / Kotor',
postfrisch und mehrfach sign. 2 x Pickenpack und geprüft Ludin
BPP, Mi. € 1.500,--

350,00

3839 1944, 0.10 RM auf 3 Din lilabraun, Zusammenstellung von 9
Marken, ein 4-er Block (Feld 53/53,63/64) und 5 Einzelmarken mit
Aufdruckfehler ”III”, ”kleines K”, ”beschädigtes o”, ”beschädigtes s”,
bis auf eine Marke alle geprüft Ludin BPP.

130,00

3840 1944, jugosl. Freimarke 3 Din. lilabraun mit KOPFSTEHENDEN
Aufdruck '0,10 R.M. / Boka / Kotorska' auf Briefstück mit einem Paar
Nr. 7 mit nach rechts verschobenem Aufdruck, Attest Krischke BPP
”Die Marken haben echten Aufdruck. Die Stempel HERCEGNOVI -
F - 28.IX.44 sind ebenfalls echt. Die Erhaltung ist einwandfrei. Auf
Grund der geringen Auflage ist diese Abart, vorallem gestempelt,
sehr selten!”

270,00

3841 1944. Freimarke 0,15 R.M. auf 3 Dinar ein 4-er Block und 3
Einzelstücke mit Aufdruckfehler, 2 mal ”III Feld 74”, Aufdruckfehler
”IV Feld 77” und mit ”beschädigtem a in Boka”, postfrisch meist
geprüft Ludin.

180,00

3842 1944. Freimarke 0,50 R.M. auf 4 Dinar als postfrischer 4-er Block
(Feld 53/54, 63/64) und 5 Einzelmarken , 1 mal PF VI (Feld 58), 1
mal kleines k in Boka (Feld 54), 1 mal PF. IV (Feld 61) und 1 mal
Aufdruck nach links verschoben, geprüft Ludin oder Dr. Oertel.

90,00

3843 1944, 80 Pfg ultramarin mit aufgehelltem Bildhintergrund
in postfrischer Erhaltung. Unverausgabter Probedruck der
Staatsdruckerei Wien. Fotoattest Brunel. Michel 2.000,- EUR.

300,00

Dt. Besetzung II WK - Kurland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3844 1945, Kurland Ausgabe, insgesamt 11 Werte in verschiedenen
Ausführungen, die meisten Werte sind signiert. Diverse Typen. Lot
für Spezialisten.

200,00

3845 1945, Kurland-Ausgabe, 6 auf 5 Pfg im postfrischen Viererblock
wobei jede Marke eine andere Type darstellt. Typen I-IV, jede Marke
signiert Ing. Becker. In dieser Form sehr selten.

150,00

3846 1945, 6 Pf. / 5 Pf. dunkelolivgrün als waagerechtes Paar Type III +
Type II, postfrisch, signiert. Dazu eine Einzelmarke.

100,00

3847 1945, 6 Pf. / 5 Pf. dunkelolivgrün als waagerechtes Paar Type II +
Type I, signiert. Dazu eine Einzelmarke Type I. postfrisch.

70,00

3848 1945, 6 Pf. / 5 Pf. dunkelolivgrün als waagerechtes Paar Type I
+ Type II, geprüft Van Loo BPP. Dazu eine Einzelmarke Type I.
postfrisch.

90,00
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Dt. Besetzung II WK - Kurland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3849 1945, 6 auf 10 Pfg. Hitler, 50er-Bogeneinheit aus der rechten
unteren Bogenecke, dabei alle Aufdrucktypen vorhanden, postfrisch
(Feld 4 + 5 Haftspur, rechter Seitenrand fehlt), dazu Nr. 3 wz 6 Pfg.
auf 20 Pfg. im 50ger Bogenteil mit allen Typen. Die Überdruckplatten
hatten nur 50 Felder, daher wurden die 100-er Bögen mittig
waagrecht geteilt und der Oberrand sowie der linke Seitenrand vor
dem Überdruck entfernt. (T)

700,00

3850 1945, 6 Pf. / 10 Pf. dunkelrotbraun, vier postfrische Werte , davon
einmal Type I, einmal Type II und ein senkrechtes Paar mit oben
Type III und unten Type I, alle signiert.

60,00

3851 1945, Kurland 12 Pfennig auf Feldpost-Zulassungsmarke gezähnt,
mit zweitem, zusätzlichem Aufdruck, Fotobefund Watzke BPP ”echt
und einwandfrei” sowie ”Makulatur”, für den Sammler, der das
Besondere liebt.

200,00

3852 1945, Kurland kopfstehender Aufdruck auf Feldpostpäckchenmarke
gezähnt postfrisch. Rückseitig ein brauner Punkt sowie etwas
Druckfarbe.

80,00

3853 1945, Feldpost-Zulassungsmarke durchstochen mit Aufdruck
”Kurland 12”, postfrische 50er-Bogeneinheit mit allenAbarten. Die
Einheit ist einmal gefaltet und hat übliche Gummibüge. (T)

270,00

3854 1945, Feldpost-Päckchenmarke durchstochen 2 mal mit doppeltem
Aufdruck, einmal mit ”l in Kurland eingekerbt” und einmal
gestempelt, geprüft.

90,00

5538 1945, kleine Partie Kurland auf Albumblättern in guter Erhaltung, Mi.
400,- Euro. (M)

70,00

Dt. Besetzung II WK - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3855 1944, 75 C. karmin mit PROBEAUFDRUCK in Type I (statt normal
in Type II) postfrisch mit kl. Gummiunebenheiten, sehr seltener
Probedruck sign. JBar und FA Krischke BPP (1987) '...In der
MArkenmitte hat sie über die gesamte Markenhöhe eine breitere
Aufrauhung der Oberfläche, verursacht durch die weitgehende
Abradierung des blauen Annulierungsstriches”

270,00

3856 1944, Italien 75 Cent schwärzlichrosa mit Aufdruck Provinz Laibach
als postfrischer 15-er Block mit den Aufdruckfehlern ”I, III und IV”
und einmal ein postfrischer 4-er Block mit Aufdruckfehler ”II”. (T)

50,00

3857 1944, 1,75 L. und 50 L. je in stumpforange mit braunem, körnigem
Gummi, 1,75 L. ungebraucht, 50 L. im 4-er Block 2 Marken
postfrisch.

250,00
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Dt. Besetzung II WK - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3858 1944, Italien 2 L.schwarzrosa mit Aufdruck Provinz Laibach als
postfrischer 4-er Block mit Aufdruckfehler ”II”, dazu ein Einzelstück
mit der Aufdruckvariante ”L von Lubjanska fast fehlend”

50,00

3859 1944, 10 L. mit Aufdruckabart: Punkt unter rechtem Fuß im
waagerechten Doppelstück, postfrisch. Selten.

90,00

3860 1944, 20 L auf 20 C karmin mit KOPFSTEHENDEM
WASSERZEICHEN postfrisch, Auflage nur 100 Stück, Fotoattest
Krischke BPP ”hat echten Aufdruck, vollen Originalgummi. Die
Erhaltung ist einwandfrei.”

900,00

3861 1944, 2 L. dunkelkarmin mit grünen Aufdruck 'Provinz Laibach
Ljubljanska Pokrajina / 25 L' mit dem Aufdruckfehler ”P in PROVINZ
nach oben verlängert”, pstfrisch, sehr selten.

270,00

3862 1944, 50 L. auf 1,75 L., stumpfrotorange mit weißem Gummi,
postfrisch mit dem Aufdruckfehler ”Punkt unter dem rechten Fuß”.

90,00

3863 1944, 1,25 L. hellgrün als postfrischer 4-er Block dieser oft fehlenden
Eilmarke

-

3864 1944, 25 Cent., 75 Cent. und 2 Lire Flugpostmarken von Italien mit
Aufdruck gebraucht auf Briefstück ”NOVOMESTO 3.V.44 - 1”

50,00

3865 1944, 50 Cent. Flugpostmarke von Italien mit Aufdruckfehler II
”Höcker am rechten Flügel”, gestempelt, ungeprüft.

80,00

3866 1944, 6 Flugpostmarken von Italien mit Aufdruckfehlern, dabe Nr.
23 I, 25 I und 27 I - IV teils geprüft Dr. Abel.

270,00

3867 1945, Freimarkenserie zu 16 Werten, 5 C. - 30 L.,
Kombinationsbogen, ungezähnt, in Farbe Karminrot der
verausgabten 75 C.-Marke. Ein äußerst seltener, vermutlich
einmaliger Vorlageboten. Fotoattest Brunel (2011). (M)

2.900,00

3868 1945: Freimarkenserie zu 16 Werten, 5 C. - 30
L., Kombinationsbogen, ungezähnt, in Farbe Schwarz der
verausgabten 5 C.-Makre. Ein äußerst seltener, vermutlich
einmaliger Vorlagebogen. (M)

2.600,00

3869 1945, 5 Cent ”Ansichten aus Slowenien” als kompl. Bogen, gefaltet
und teils angetrennt. Dazu Mi.Nr.: 49 als fast komp. Bogen
(3 Marken fehlen, einige Marken mit Falz gestützt, mehrfach
angetrennt und gefaltet.) mit den Abarten I/IV. (M)

500,00

3870 1945, 2 L. Ansichten aus Slowenien als waagerechtes Paar mit
einmal der Variante ”senkrechter Strich von O in Provinz durch das
Bild bis J in LJUBLJANSKA”.

70,00

3871 1945, 5 L. mit Plattenfehler „Telegraphendraht parallel zum oberen
Bildrand”, 4 mal im postfrischen 8-er Block Feld 6 - 9, übliche
Zähnung.

100,00
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Dt. Besetzung II WK - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3872 1944, Probedrucke: 5 Cent., 30 Cent. auf 50 Cent. und 1 Lire mit
rotem statt mit schwarzem Aufdruck, postfrisch geprüft Krischke
BPP. Bei Nr. 5 P mit Attest.

270,00

3873 1944, Portomarken von Italien mit Aufdruck als postfrischer Satz.
Dazu einmal Mi.Nr. 3 F mit der Abart ”Aufdruck rechts statt in der
Mitte” geprüft Krischke sonst signiert.

180,00

3874 1944, 5 Cent. bis 40 auf 5 Cent Portomarken gestempelt geprüft.
Dazu unberechnet und als ”Stempel falsch” geprüft 50 Cent bis 2
Lire.

50,00

3875 1944, 20 Cent. (Doppelstück), 30 auf 50 Cent. (Doppelstück) und
40 auf 5 Cent. auf der Rückseite von Postanweisungen. 20 Cent.
geprüft Krischke BPP.

50,00

5539 1944-1945, Laibach kleine Partie mit 1-20 komplett in postfrischer
Erhaltung. (M)

80,00

5540 1944, Freimarken von Italien mit Aufdruck, postfrische
Zusammenstellung von Marken mit Bogenrandwasserzeichen in
den Marken. Dabei 5 Cent. Doppelstück, 15 Cent. Doppelstück, 25
Cent. 4-er Block, 75 Cent. 4-er Block, 2,55 Lire Doppelstück, 5 Lire
Doppelstück und Luftpost 25 Cent. (T)

90,00

Dt. Besetzung II WK - Lettland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3876 1941, Deutsche Besetzung Lettland, 5 Kopeken postfrisch mit
anhängendem Leerfeld und daneben noch zartem Rand, der Michel
bewertet mit -,-. #SPRACHE#1941, 5 K MNH with fully perfed stamp
size margin, Michel without valuation.

150,00

Ecuador

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

616 1866, 4 Real red, coat of arms, three clear to ample margins,
touched at base only, tied by Guaranda cds on judicial wrapper front
to Ambato weighing 7 1/2 ounces. Very fine and scarce. Scott 6.
Yvert 4a = 4000 EUR. (T)

600,00

617 1898. Stampless envelope addressed to Quito cancelled by oval
‘Correos/Guayaquil, Ecuador/8 Dec 1898’ hand-stamp with circular
‘T/Guayaquil’ on face. Stains, tears. Fine item.

60,00

6408 1865-1995, fast nur gestempelte Anfangssammlung ab Klassik im
selbstgestalteten Album, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

80,00
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El Salvador - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

685 1913, highly decorative cover DIRECTION GENERAL DE
CORREOS SAN SALVADOR sent registered via New York to post
office in Deutschbrod, Boehmia.

70,00

El Salvador - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

686 1894, 20 Centavo stat. envelope sent to HAMBURG via New York. 50,00

687 1896. Postal stationery envelope 1c olive upgraded with Yvert 123,
5c brown-olive and Yvert 133, 2c purple (2) tied by La Libertad/
Salvador date stamp addressed to San Salvador with arrival on
reverse. Very fine.

70,00

Europa | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4534 1987-1996, Partie von etlichen ECU-Sonderprägungen von
diversen europäischen Ländern, darunter diverse Silberstücke.
Hoher Anschaffungspreis! (K)

120,00

Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1111 1880, R-Brief aus Reval nach Berlin frankiert mit einem senkrechten
Paar 7 Kopeken (1 Wert Eckrund) mit zusätzlichem deutschen R-
Zettel 'vom Ausland über Bahnpost 11' Eydtkuhnen Dirschau.

100,00

1112 1882. Envelope (folds,stains) addressed to Dorpat, Estonia bearing
Russia Yvert 18, 2k blacklrose and Yvert 24, 7k grey and carmine
tied by Valk date stamp routed via Djerpt with oval tax hand-stamp
applied on arrival.

60,00

1113 1904, 3 Kopeken Semstwo Ganzsache (Schmidt Nr. 13) als
Einschreiben nach Prag gelaufen dort Ankuftstempel. Russland
Frankatur 20 Kopeken, sehr seltene Ganzsache. Geprüft Eisold
BPP.

120,00

1114 1919, registered letter from Tallin (Reval) to Stockholm, transit
mark Helsinki and arrival Stockholm. #SPRACHE#1919, R-Brief von
Tallin (Reval) nach Stockholm,rückseitig Durchgangsstempel von
Helsinki sowie Ankunftstempel.

80,00

1115 1928, heraldic Lions very fine unmounted mint set.
#SPRACHE#1928, Löwenausgabe sauber ungebraucht.

50,00

1116 1928, Löwenausgabe ungezähnt postfrischer Probedruck. 1928,
Heraldic Lion imperforated unmounted mint.

50,00
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Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1117 1931, Rotes Kreuz; 20 S ungezähnt selten. Red Cross 20 blue and
red imperforate.

80,00

1118 1933, Tuberkulosebekämpfung in postfrischen Viererblocks
einheitlich vom linken Rand. Dabei bei drei Werten ein vollständiges
Leerfeld. In dieser Form sehr selten.

120,00

1119 1933, Estland, Sonder-R-Zettel und SST ”X. ÜLDLAULUPIDU 25.
VI. 33” (Liederfest) auf R-Brief aus Tallin.

80,00

1120 1936, Staatspräsident Päts, postfrische Viererblocks 2 und 50S
ungezähnt. President Päts, unmounted mint imperforate blocks of 4.

140,00

1121 1938, Gelehrte einheitlich in postfrischen 10er Blocks mit
Druckvermerken.

80,00

1122 1938, Estnische Gelehrte komplett ungezähnter Satz. 90,00

1123 1938, Gelehrte auf Satzbrief, dabei als Zugabe Block 1 gestempelt. 60,00

1124 1940, Staatspräsident Päts, postfrische Serie einheitlich vom OR. 50,00

5905 1992-2017, meist postfrische Sammlung Estland, mit enormem
Euro Nominale Anteil. (A)

200,00

5906 1991-2001, nach Vordruck komplette postfrische Sammlung aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

70,00

5907 1918-1940, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a.
einigen besseren und mittleren Werten, Aufdruckmarken, Blöcken,
Sondermarken und gestempelten Viererblocks. (A2)

150,00

Estland - Lokalausgaben: Rakwere (Wesenberg)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1125 1918, ”15 (Kop.) auf 2 Kop. Streifbandausschnitt”, farbfrischer
Ausschnitt der sehr seltenen Ausgabe in tadelloser Erhaltung,
Auflage lediglich 402 Stück, gepr. u.a. Mikulski und Altmeister
Eichenthal, Mi. 1100,--

300,00

Estland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1126 1925 (8.6.), reply postcard 9/9mk. red uprated with 3m.
green commercially used with TPO pmk. 'NARVA-TALLINN /
POSTVAGUN' to Frankfurt/Main with attached unused but uprated
reply-half, scarce usage!

60,00

1127 1937, Paro Kartenbrief sauber ungebraucht, Druckvermerk Seeria
Nr.1.

120,00
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Estland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1128 1938, Wohlfahrtskartenbrief in ungebrauchter Erhaltung
(Seriennummer 6). Eine Ecke in der Zähnung leicht angerissen.

90,00

Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5775 1860-1977 (ca.), vierbändige Europa-Sammlung auf
selbstgestalteten Blättern mit ein Paar Belegen und zusätzlich
einem kleinen Teil Übersee, die Qualität ist etwas unterschiedlich,
sehr viel Material! (K)

600,00

5776 1860-2000 (ca.), Nachlass in 16 Alben mit
u.a. Deutschland, Frankreich, Griechenland, Liechtenstein,
Niederlande, Skandinavien und Osteuropa. (K2)

350,00

5777 1850-1939, Sammlung im alten Schaubek-Album mit u.a.
Deutschem Reich, Danzig mit Block 1/3 gestempelt, Saar mit
Mi.Nr.16 gestempelt auf Briefstück geprüft Burger, Österreich mit
1/2 gestempelt und Lombardei-Venetien mit 1 gestempelt. (A)

300,00

5778 1945-1998, Europabestand im Karton, der Hauptwert liegt in einer
nahezu kompletten postfrischen Sammlung Österreich 1945-1998
in vier Vordruckalben (Mi. 4.200,- Euro) inkl. Fotoattest für die
Markwerte der Grazer Aushilfsausgabe, auch dabei eine Sammlung
UNO Wien 1979-95 **, CEPT 1956-71 ** inkl. 1 Buch Mitläufer, 2
Steckbücher Automatenmarken div. Staaten, eine Sammlung Island
1944-70 gest. und zur Abwechslung noch zwei Bogen Rumänien mit
Mi. 540,- Euro, die Erhaltung ist meist gut. (K)

250,00

5779 1854-1965, Sammlung in 7 alten Schwarten mit diversem älterem
Material ab der Klassik von vielen verschiedenen europäischen
Staaten, darunter auch einige bessere Ausgaben wie z.B. Rumänien
Mi.Nr. 197/207 ungebraucht und etwas Übersee. (K)

150,00

5780 1987-1990 (ca.), hervorragende Sammlung von über 250
verschiedenen postfrischen Blockausgaben auf Vordruckseiten
mit Beschreibung in drei Aktenordnern in durchweg sehr guter
Erhaltung, dabei noch viel postgültiges Material, günstig gerufen!
(A3)

120,00

5781 1940-1945, interessante Sammlung der Markenausgaben der
Kriegszeit, die mit Deutschland einen Bezug haben, dabei
Frankreich, Niederlande, Italien, Norwegen und Slowakei, die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

110,00

5782 1930-1963, Partie von besseren Blocks in einem Einsteckbuch
mit u.a. Baltikum, Belgien mit Block 1/2 ungebraucht und Block 3
ungebraucht (2 Stück), Niederlande Block 1/2 postfrisch, Portugal
mit Block 1 postfrisch, Block 2/4 ungebraucht und Block 10/11
postfrisch, Sowjetunion und Ungarn mit Block 1 postfrisch. (A)

600,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 231

Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5783 1931-1955, Reste einer tollen Einlieferung, so zum Beispiel
Ungarn Flugpost und Zeppelin, dabei ein Zeppelinbrief
sowie die Zeppelinausgabe postfrisch, Wiederaufbauspende
Freiburg gestempelt signiert Schlegel, sowie einige Ausgaben
Generalgouvernement inklusive des Kleinbogens 5 Jahre
Generalgouvernement. (A)

280,00

5784 1855-1900 (ca.), Bestand diverser Länder dabei Kirchenstaat,
Österreich, Ungarn, Spanien etc. ab klassiche Ausgaben auf alten
Schaubekseiten, mit etlichen besseren Stücken. Die Qualität ist wie
üblich unterschiedlich, immenser Katalogwert. (M)

250,00

5785 1882-2005, Dublettenpartie in einem Album und auf diversen losen
Albumseiten mit u.a. Albanien, Bulgarien, Griechenland, Italien
Mi.Nr. 834/836 gestempelt auf altem Losblatt, Jugoslawien, San
Marino, Triest (beide Zonen) und UNO (alle 3 Gebiete). (K)

250,00

5786 Drei Bücherkartons voll mit meist postfrischen Sammlungsteilen und
Beständen in acht Vordruckalben und 15 Steckbüchern. Haupwert
einerseits bei dem Gebiet ”Europa Union” mit einer komplett
tadellos postfrischen Sammlung 1956-90 inklusive ”Spanisch
Andorra 1972” und zusätzlich Kleinbögen und Mitläufern. Ebenfalls
reichhaltig in mehreren Bänden wurden postfrische Blockausgaben
meist der 1980er Jahr gesammelt. Dazu eine Sammlung Italien
1861-1958 im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum, Vereinte Nationen,
Aaland und Kanalinseln. Auch etliche Markenheftchen, FDC`s und
Maximumkarten sind enthalten. Sehr hoher Einstandspreis und
Katalogwert, günstig gerufen! (K3)

200,00

5787 1855-1990 (ca.), Dublettenpartie in 7 Alben mit u.a. DDR, Belgien,
Dänemark, Großbritannien, Österreich und Tschechoslowakei.
Enthalten ist u.a. etwas Klassik, diverses älteres Material und einige
mittlere Werte. (K)

120,00

5788 1850 bis in die Moderne, astreiner Stöberkarton mit strammem
Anteil Deutschland von A-Z (Altdeutschland bis Zuschlagmarken
Eurozeit) aber auch viel Europa, dabei viel Material vor 1945, aber
auch einiges an postgültiger Nominale, sowie immer wieder nette
Überraschungen, das Ganze untergebracht in 15 Steckbüchern
und drei obligatorischen Schachteln, die es auch in sich haben.
Die Qualität ist etwas unterschiedlich, ein Muss auf Ihrer
Beobachtungsliste! (K)

100,00

5789 1910-1996 (ca.), Dublettenpartie in 15 Einsteckbüchern mit
u.a. Albanien, Färöer, Kanalinseln, Tschechoslowakei und etwas
Übersee. Enthalten sind u.a. einige Blocks und viel modernes
postfrisches Material. (K)

100,00

5790 Partie von ca. 1.600 Marken der Länder Monako, Montenegro,
Österreich, Portugal, Rumänien, Russland, Schweiz und Spanien

100,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
auf selbstgestalteten Blättern sowie auf Stecktafeln, dabei sehr viel
Altmaterial ”Gut und Böse” in unterschiedlicher Erhaltung (K)

5791 Bestand von vielen tausend Marken alt bis neu sauber nach
Ländern sortiert in 14 großen und acht kleinen Büchern mit diversem
postfrischen Material, dabei auch länderweise meist einige Belege
beigegeben, sehr hoher Katalogwert (K)

100,00

5792 1910-2007 (ca.), kleine Dublettenpartie mit sehr viel Deutschland,
SBZ mit Mi.Nr. 230/231 jeweils im kompletten postfrischen Bogen
zu 25 Marken mit Druckvermerk und Druckereizeichen und einigen
Belegen. (K)

60,00

Europa - Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5793 1910-1990 (ca.), Dublettenpartie in 13 Alben mit u.a. Albanien
mit etlichen besseren Blocks und Sätzen, Bulgarien, Polen,
Tschechoslowakei und Ungarn. (K)

190,00

5794 1880 (ab ca.), gehaltvolle Briefepartie (ca. 95 Stück) mit diversen
guten Belegen, die auch als Einzellose geeignet wären, so zum
Beispiel Bahnpost Tallin Walk, St Petersburg Helsinki, kleinere Orte
aus dem Baltikum, auch Russland und Balkan, bitte besichtigen. (K)

400,00

5795 1950/2000 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 550
unused and used/CTO airletters and aerogrammes incl. some
formular types etc. from Poland, Hungary, Yugoslavia with Slovenia,
Romania, Slovakia and some others, several better items, attractive
thematic issues, some in larger quantities incl. a bundle of unfolded
issues etc., unusual mixture! (K)

180,00

Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5796 1960-2000 (about), huge collection of more than 1,000 booklest
mosly Europe with some overseas in four albums and a box
including due stamps such as GBP 160,-, SFR 135 and many
more, great collection in VF condition. (K) #SPRACHE#1960-2000
(ca.), umfangreiche Sammlung von über 1.000 verschiedenen
Markenheftchen meist Europa aber auch etwas Übersee in vier
Ringbindern und einer rappelvollen Schachtel, mit hohem Anteil
postgültiger Nominale, z.B. GBP 160,- und SFR 135,- aber auch
noch vieles mehr, großartiger Posten in hervorragender Erhaltung.
(K)

450,00

5797 1840 (ab), Sammlung in altem Schaubek-Album mit gehaltvollen
Teilen Frankreich mit Napoleon 5 Franc und Großbritannien mit
Penny Black und 10/- Viktoria blau, Island, Alt Italien vieles

400,00
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Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
noch sehr brauchbar, aber auch hie und da kleine Mängel. Bitte
kalkulieren! (A)

5798 1872 ab (ca.), Karton mit diversen Sammlungen und
Teilsammlungen meist moderner Art, inn dem auch Deutschland
nicht fehlen darf, dabei auch Deutsches Reich mit einigen
besseren postfrischen Ausgaben. Eine Teilsammlung Färöer,
einige Jahrbücher aus Skandinavien und diverse Belege, ein
Sammelsurium für einen Sammler mit Zeit. Bitte besichtigen. (K2)

300,00

5799 1850-2000 (ca.), Dublettenpartie ab der Klassik in 13 Alben mit u.a.
Frankreich mit Block 3 postfrisch, Griechenland mit etlichen großen
Hermesköpfen, Italien mit Alitalienischen Staaten, Liechtenstein,
Monaco, Österreich und Türkei. (K)

500,00

5800 1914-1993, Partie von vier alten Auktionslosen unseres Hauses
mit einem alten Ausruf von 410,- Euro. Der Käufer war ein großer
Sammler der leider kurz nach dem Kauf verstorben ist. Enthalten
ist ein zweibändiger Berlin-Lagerbestand mit einigen besseren
Werten der Anfangsjahre, eine Berlin-Ganzsachensammlung,
eine postfrisch Europa Union Partie mit Luxemburg 1957 und
Liechtenstein 1960 und eine Rotkreuz-Thematik Partie mit etwa 50
Ansichtskarten, welche überwiegend aus der Zeit des 1.Weltkrieges
stammen. (K)

200,00

5801 1980-2000 (ca.), interessanter Bestand von Jahrbüchern/
Ministerbüchern und MH im großen Karton, enthalten sind diverse
westeuropäische Staaten aber auch etwas Japan, Oman, Kanada,
dabei ist auch ein Posten von Schweiz-MH mit noch 195 Franken
Frankaturwert, die Erhaltung ist meist sehr gut. (K)

200,00

5802 1960-2010 (ca.), großer Karton mit einigen Steckbüchern diverse
Länder sowie hunderte FDCs von Österreich und der Schweiz, dazu
noch etwas Bundesrepublik, bitte ansehen. (K)

150,00

5803 1860-2000, meist moderner Bestand Westeuropa in 4 dicken
Steckbüchern und 5 Alben, dabei diverse Blockausgaben,
Markenheftchen, Satzware, Kleinbogen und natürlich Nominale, die
Erhaltung ist meist gut, günstig angesetzt. (K2)

150,00

5804 1860-2000, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie in 6
Alben und in 11 Auswahlheften mit teils älterem Material von
Deutschland und Westeuropa. Zusätzlich sind etwa 1.400 Belege
mit meist einfachen Frankaturen von Bund und Westeuropa
enthalten. (K2)

120,00

5805 1850-2000 (ca.), Dublettenpartie von der Klassik bis zur Moderne
in 5 Alben und auf einigen Stecktafeln mit Belgien, Dänemark,
Niederland, Österreich und Schweiz. (K)

100,00

5806 1921-1988, postfrische und gestempelte Partie in einem
Einsteckbuch mit besseren und mittleren Sätzen und Werten von

100,00
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Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Irland, Luxemburg und Zypern. Der Michelwert liegt bei über 2.000,-
Euro. (A)

5807 1979-1990, (ca.) Jahrbücher aus Kanada, Guernsey,
Großbritannien, Färöer, Schweden und Vatikan und anderen. Hoher
Anschaffungspreis. Als Zugabe ein Satz Münzen Vatikan mit einer
1000L Silbermünze. (K)

90,00

5808 1960-2000 (ca.), Bestand von über 600 Belegen Westeuropa, meist
FDC und Maximumkarten von NL, GB, Schweden, Liechtenstein
und Österreich, zur Abwechslung noch eine echt Tüte echt
gelaufene Belege aus der UdSSR, die Erhaltung ist meist gut. (K)

50,00

Europa-Union (CEPT)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5809 1956/1992 Holding of TEN in the main numbers complete
collections of the joint issues, mint never hinged, in faultless
and selected quality. An excellent opportunity for reseller and
detailing. (K) #SPRACHE#1956/1992, Bestand von ZEHN in
den Hauptnummern kompletten postfrischen Sammlungen der
Gemeinschaftsausgaben in tadelloser, ausgesuchter Qualität.
Idealer Posten für den Groß-Versandhandel oder Aufteiler/Verteiler
mit kreativen Vermarktungsideen! (K)

2.250,00

5810 1956/1992: Holding of TEN in the main numbers complete
collections of the joint issues, mint never hinged, in faultless
and selected quality. An excellent opportunity for reseller and
detailing. (K) #SPRACHE#1956/1992, Bestand von ZEHN in
den Hauptnummern kompletten postfrischen Sammlungen der
Gemeinschaftsausgaben in tadelloser, ausgesuchter Qualität.
Idealer Posten für den Groß-Versandhandel oder Aufteiler/Verteiler
mit kreativen Vermarktungsideen! (K)

2.250,00

5811 1956/1992: Holding of FIVE in the main numbers complete
collections of the joint issues, mint never hinged, in faultless
and selected quality. An excellent opportunity for reseller and
detailing. (K) #SPRACHE#1956/1992, Bestand von FÜNF in
den Hauptnummern kompletten postfrischen Sammlungen der
Gemeinschaftsausgaben in tadelloser, ausgesuchter Qualität.
Idealer Posten für den Groß-Versandhandel oder Aufteiler/Verteiler
mit kreativen Vermarktungsideen! (K)

1.100,00

5812 1956/1992, Holding of FIVE in the main numbers complete
collections of the joint issues, mint never hinged, in faultless
and selected quality. An excellent opportunity for reseller and
detailing. (K) #SPRACHE#1956/1992, Bestand von FÜNF in
den Hauptnummern kompletten postfrischen Sammlungen der
Gemeinschaftsausgaben in tadelloser, ausgesuchter Qualität.

1.100,00
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Europa-Union (CEPT)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Idealer Posten für den Groß-Versandhandel oder Aufteiler/Verteiler
mit kreativen Vermarktungsideen! (K)

5813 1956/1992: Mint never hinged collection of the joint issues;
complete in the main numbers; in faultless and selected quality.
(K) #SPRACHE#1956/1992, in den Hauptnummern komplette
postfrische Sammlung der Gemeinschaftsausgaben in tadelloser,
ausgesuchter Qualität. (K)

230,00

5814 1956/1992, Mint never hinged collection of the joint issues;
complete in the main numbers; in faultless and selected quality.
(K) #SPRACHE#1956/1992, in den Hauptnummern komplette
postfrische Sammlung der Gemeinschaftsausgaben in tadelloser,
ausgesuchter Qualität. (K)

230,00

5815 1956-1980, nicht ganz vollständige Sammlung Europa-Union inkl.
Mitläufer, dazu noch ein dickes Steckbuch mit FDCs und ein Album
mit UN-Ausgaben, die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut. (K)

120,00

5816 1956-1982, Komplette postfrische Sammlung in 5 Falzlosalben mit
allen gesuchten Ausgaben wie z.B. Luxemburg 1956. Zusätzlich
wurde noch eine Fülle von Kleinbogen zusammengetragen. (K)

100,00

5817 1956-1979, bis auf wenige Werte komplette postfrische Sammlung
in 3 Falzlosalben mit u.a. Luxemburg 1956 sowie zusätzlich etlichen
postfrischen Mitläufern. Des Weiteren wurde noch vieles noch
einmal gestempelt zusammengetragen. (A3)

80,00

5818 1956-1985, überwiegend postfrischer Dublettenbestand in 6 Alben
mit u.a. 2 Teilsammlungen von 1956 bis 1970 bzw. von 1957 bis
1976 sowie Blocks, Kleinbogen und diversen Mitläuferausgaben. (K)

120,00

5819 1956-1995, postfrische und gestempelte Dublettenpartie in 6 Alben
mit u.a. Blocks, vielen kompletten Sätzen und einigen mittleren
Werten. (K)

90,00

Elsass-Lothringen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3266 1870, 5 C gelblichgrün, Netzwerkspitzen nach oben im
ungebrauchten Viereblock, rechts unten Ecke etwas rund und
rechte obere Marke minimale dünne Stelle, sonst farbfrische und
einwandfreie Erhaltung, neuer Fotobefund Mehlmann BPP ”Eine
nicht häufige Einheit!”

80,00

El Salvador

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6470 1867-1977, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a.
Aufdruckwerten, Blocks, Flugpostmarken und über 60 gestempelten
Viererblocks. (A)

100,00
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Elfenbeinküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

415 1904. Picture post card to France bearing Yvert 5, 10c black/lilac
tied by Bouake Cote D'Ivoire double ring in blue with Lahou transit
sent on the steamer 'Stamboul' with octagonal 'Loango a Marseille
L.M. No 2' date stamp (Salles 1252). Very fine.

80,00

416 1911. Picture post card of 'Poste de Niabley’ written from Daloa
dated ‘1st June 1910’ addressed to Paris bearing Code D’Ivoire
Yvert 24, 5c green tied by Sinfra/Code D’Ivoire double ring ‘7th Juin’
and K Ro ‘12th Juin’ with Grand Bassam ‘14th Juin’. A scarce item.

70,00

417 1926. Stampless official envelope addressed to Bingerville
endorsed 'S.O.' cancelled by Man/Cote D'lvoire double ring '12th
Avril' with 'Colon de Ia Cote D'Ivoire/Cercle de Man' cachet in violet
and Bingerville arrival '16th Avril' on reverse. Rare item of internal
mail from this small Ivory Coast town.

70,00

Elfenbeinküste - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

418 1926. Stampless registered official envelope addressed to
Bingerville endorsed 'S.O.' cancelled by Grand Lahou/Cote D'lvoire
double ring '7th Mars' with Lahou registered label and 'Cote D'lvoire/
Administration/Cercl/e de Grand-Lahou' cachet in violet routed via
Abidjan ‘9th Mars' with Bingerville arrival '10th Mars' on reverse.
Hinge remainders. Rare item of internal mail from this small Ivory
Coast town.

50,00

Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4079 1944, Luftfeldpost-Umschlag mit senkrechtem Paar Mi. 1 A
gestempelt mit FP-Normstempel 8.11.44 und Absender-FP-
Nummer 68037 C (Hafenkommandant Chania). Der Beleg aus der
”Anlaufphase” der Inselpost trägt rs. den Rechteck-Zensurstempel
des Oberbefehlshabers Südost sowie einen Verschlußstreifen, die
Frankatur weist teils geringfügig verkürzte bzw. getönte Zähne auf,
im übrigen handelt es sich um gute Erhaltung. Derartige Belege
nach Zuteilung der neuen FP-Nummer in Verbindung mit Zensur
sind selten, dies stellt auch Hr. Petry in seinem Fotoattest heraus!

100,00

4080 1943, Tunis-Päckchenmarke braun auf dickem Papier und
20 Pfg. Hitler (rechts fehlerhaft) mit violettem L2 ”Bei der
Feldpost eingeliefert” auf komplettem Adressenausschnitt mit
Echtheitsbescheinigung des Absenders! Der Ausschnitt enthält die
ganze Adresse, die Marke ist einwandfrei. Sehr selten!

1.800,00

4081 1943, Tunis-Marke mit Fotoattest Gabisch BPP ”echt und gute
Erhaltung”, Mi. 700,- Euro

200,00
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Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4082 1943, ”Tunis”-Päckchenmarke, ungebrauchter Wert in guter
Erhaltung, übliche Dezentrierung, mehrfach gepr. u.a. Kesselstatt
BPP, Mi. 400,--

100,00

4083 1944, KRETA-VORLÄUFER; Luftfeldpost-Umschlag mit senkr. Paar
Mi. 1 A entwertet mit FP-Normstempel 19.10.44 und Absender-
FP-Nummer 38602 K (Hafenkommandant Chania), daher vor der
Zuteilung der neuen FP-Nummer. Somit stellt der Beleg einen
Vorläufer der Inselpost dar, er trägt zusätzlich den Briefstempel der
Feldpost in karminrot und wurde vermutlich mit dem 1. Inselpostflug
vom 7. zum 8. November abtransportiert. Einige verkürzte bzw.
getönte Zähne seien der Ordnung halber erwähnt, sind aber unter
Berücksichtigung der hist. Begleitumstände und der Bedeutung
sicher tolerierbar, der Beleg in normaler Bedarferhaltung, FA Petry
BPP.

150,00

4084 1944, ”Kreta”-Zulassungsmarke als EF auf Luftfeldpostbrief mit FP-
Normstempel vom 18.11.44 und Absender-FP-Nummer 68037 C.
Die Frankatur befindet sich in guter Erhaltung, der Beleg in guter
Bedarfserhaltung, FA Petry BPP, Mi. 700,--.

200,00

4085 1944, ”Rhodos”-Zulassungsmarke mit klarem BERLIN-
CHARLOTTENBURG 18.12.44 auf Luft-Feldpostbrief Heimat-Front
an einen Angehörigen der 6. Batterie des Art.-Rgt. 999. Die
Frankatur weist links winzige Schürfungen an drei Zahnspitzen
auf, ist ansonsten sehr farbfrisch, der Beleg befindet sich in guter
Bedarfserhaltung. Gezähnte Zulassungsmarken Rhodos gehören
zu den Seltenheiten, das vorliegende Stück ist gepr. Dr. Dub (unter
der Marke) sowie FA Mogler BPP, Mi. 7000,--.

1.500,00

4086 1944, ”Zulassungsmarke für Feldpostbriefe”, sauber mit FP-
Normstempel vom 17.3.45 entwertetes Stück mit gut gelungener
Durchstich-Trennung auf Luft-Feldpostbrief mit Absender-
FP-Nummer 68071 (Pionier-Landungs-Batl. Rhodos) nach
Deutschland, rs. ital. Zensur-Verschlussstreifen. Der farbfrische
Wert haftet ursprünglich und befindet sich in guter Bedarfserhaltung,
der Beleg ebenso, gepr. Mogler BPP, Mi. 1200,--

250,00

4087 1944, ”Agram” gezähnt, sauber mit FP-Normstempel entwertetes
Exemplar auf Luft-Feldpostbrief mit Absender-FP-Nummer 68000
(Kreta) nach Deutschland. Die Frankatur weist links oben eine
geringe Aufklebewelle auf, der Beleg befindet sich in guter
Bedarfserhaltung und ist gepr. Dr. Dub sowie Mogler BPP, Mi.
1200,--

200,00

4088 1944, ” Agram mit hellblauem Aufdruck”, farbfrischer Wert mit sehr
gut gelungener Durchstichtrennung auf Luft-Feldpostbrief mit FP-
Normstempel vom 23.3.45 und Absender-FP-Nummer 68074 (Pio.-
Kompag. 999) nach Hamburg in sehr guter Erhaltung, gepr. mit FA
Pickenpack BPP, Mi. 400,--.

100,00
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Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4089 1945, ”Leros”-Zulassungsmarke mit FP-Normstempel vom 15.3.45
auf Luft-Feldpostbrief mit Absender-FP-Nummer 68095 B
(Hafenkommandant Leros) nach Hamburg. Die Frankatur farbfrisch
mit Normalzähnung, der Beleg in sehr guter Bedarfserhaltung, gepr.
Rungas BPP und mit FA Pickenpack BPP, Mi. 2400,--

500,00

4090 1944, ”Rhodos-Weihnachtsmarke” im waag. Typenpaar IV / III mit
Gefälligkeitsentwertung vom 23.12.44 auf Briefstück in tadelloser
Erhaltung, gepr. Pickenpack BPP.

300,00

4091 1945, ”Hela”-Zulassungsmarke später Druck, vollrandiger Wert mit
dreisitig Schnittlinien, ungebrauchter Wert in guter Erhaltung, gepr.
Pickenpack BPP, Mi. 700,--

150,00

4092 1943, Rommel-Gedenkblatt - Auflage nur 2.000 - mit laufender
Nummer 649, darauf vier Marken aus Frankreich, Italien, Libyen
und Tunesien und Unterschriftstempel von Generalfeldmarschall
Rommel, etwas angetrennt.

100,00

5568 1942, Lot mit 36 Feldpostmarken, dabei Nr.1 A 4 mal postfrisch,
4 mal gestempelt, Nr. 1 B 7 mal postfrisch und 2 mal gestempelt,
Nr. 2 A 4postfrische und 5 gestempelte MArken, Nr. 2B 2 mal
postfrisch und 2 mal gestempelt, Nr. 3 2 postfrische und eine
gestempelte MArke, Nr. 4 einmal postfrisch und 2 gestempelt sowie
”Ruhrkesselmarke” geprüft Dr.Dub (T)

50,00

Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4095 1937, Wertbrief der Wehrmacht 13. Infanteriedivision an den
Oberbürgermeister von Magdeburg. Wertbriefe mit ”Frei durch
Ablösung Reich” sind sehr selten und nur gelegentlich auch in so
sauberer Erhaltung.

80,00

4096 1941 zwei GSK eines Soldaten als FP-Kt von O.P.M. Nr. 10 (29. Art-
Regt, war vom 19.7. - 26.10.41 in Transnistrien) - da ohne eigenes
FPA jenseits der Front am 28. 10 in Balti aufgegeben, mit Zensur
nach Bukarest.

80,00

5569 1943-1945, spektakulärer Posten von über 60 Feldpost-Paketkarten
meist mit Wertangabe 500,- RM, von Rücksendungen der
Habseligkeiten von Wehrmachtsangehörigen, dabei Aufschriften
wie ”Nachlasssachen Gefallener”, ”Soldatenabschubgut”,
”Verwundeten- / Vermissten-Eigentum”, mit Aufklebern diverser
Feldposteinheiten, meist mit Truppenabsenderstempeln, dazu
ein paar weitere Paketkarten Deutsche Dienstpost, normale
Bedarfserhaltung, ergreifendes Zeitdokument, günstig! (K)

500,00

5570 1937/1945, 70 Poststücke mit immer wieder auch besseren
Belegen. Ein portofreier Wertbrief mit geheimer Kommandosache,
Briefe eines deutschen Soldaten aus der Slowakei , Brief

350,00
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Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
aus der Schweiz an Fp-Nr, eine Karte mit freiwilligen
niederländischen Soldaten mit OKW-Zensur, auch ein Beleg
mit Feldpost MiNr 4 und Hitler 20Pf sowie Sondermarken 2x
12 Pfennig auf Paketadresse (Mgl.) ist enthalten. Daneben
viele Päckchenadressen mit unterschidlicher Darstellung des 20
Pfennig Portos, ein Feldpostvorbindezettel und ein amerikanischer
Passierschein für sich ergebende Soldaten. Ein interessanter
Posten für Spezialisten. (K)

5571 1914-1983, starke ursprüngliche Sammlung FELDPOST im
dicken Aktenordner, dabei über 100 Belege aus dem
zweiten Weltkrieg: Einschreiben, Schiffs-AK, SA, Zurück-
Briefe, Kriegsmarine, Minenräumdienst, U-Boot Nordsee,
Marine-Festungsbaudienststelle, Unterseebootsabwehrschule,
Kriegsgefangenenpost, Zensuren auf Briefen aus diversen Ländern,
weiter ca. 50 Belege Feldpost und Zensuren 1. WK, sowie ca.
80 Belege moderne Feldpost, die Erhaltung ist meist ordentlich,
sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten. (A)

160,00

5572 1937-1944, etwa 300-400 Feldpost-Briefe (teils nur Inhalt)
aus einer Familienkorrespondenz, dabei zwei saubere Belege
Übungsfeldpost FP-Nr. 1111 von 1937, weiter Post aus Brüssel,
Oberschlesien, Königsberg und auch ein Brief mit Absenderstempel
der Festungskommandantur Libau, die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich, günstig angesetzt. (K)

80,00

5573 1939-1945, Posten von ca. 300 FP-Briefen, teils nur Inhalte, aber
auch Gefangenenpost etc., die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
(K)

50,00

Falklandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

618 1878-1891, QV very fine specialised collection on Hagner sheets
including many shades and varieties, including a corner marginal
of SG 6. (M) #SPRACHE#1878-1891, Sammlung der Ausgaben
Königin Viktoria ungebraucht und gestempelt, dabei Eckrandstück
der Stanley Gibbons Nummer 6 gestempelt und auch die den
Auflagen entstammenden Varbvarianten nach Stanley Gibbons
spezialisiert gesammelt. Eine tolle Sammlung auf Hagnerblättern.
(M)

250,00

619 1898, QV 5/- very fine mint signed Senf. #SPRACHE#1898, fünf
Schilling sauber ungebraucht signiert Senf Leipzig.

80,00

620 1912, 5/- very fine used. #SPRACHE#1912, fünf Schilling sauber
gestempelt.

50,00

621 1921, 3/- in very fine unmounted mint. #SPRACHE#1921, 3 Schilling
in postfrischer Luxuserhaltung.

70,00
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Falklandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

622 1938, mint set of the KGVI issue including some varieties and sub
types. #SPRACHE#1938, König Georg der VI, ungebrauchter Satz
mit ein paar Untertypen.

130,00

623 1960, ”Freimarken” kpl. Satz, 1/2 p. bis 6 p. minimaler Falzrest, sonst
alle postfrisch, Mi. 220,- Euro

50,00

Französisch-Guyana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

624 1905, Postkarte aus Les Roches nach Besancon, frankiert mit 10
Centimes

60,00

625 1941. Stampless envelope addressed to Martinique written from
Cayenne endorsed 'F.M.' with Cayenne/Guyane cds with oval
'Ouvert/Par/L'Autorite Militaire' and 'Controle Postal Militaire' label,
routed via Trinidad with 'Opened by Examiner/IE/8018' transit
censor label and 'Controle Postal/Martinique' censor with Fort de
France and St Pierre arrival. lnteresting soldiers concession mail.

60,00

Französische Zone - Baden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4305 1945, ”Biberach (Baden)” (Richter Typ a), L1-Notstempel klar
auf Bürgermeister-Vordruckbrief mit L2 ”Gebühr bezahlt” und
handschriftlicher Wertangabe ”12” nach Nordrach, Falt- und
Knitterspuren, sonst feiner Bedarf, recht seltener Notstempel (Gr. 5)

60,00

Flugpost Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2547 1928. First Flight envelope from Texas addressed to Bangkok, Siam
bearing United States Yvert 228, 1c green and Yvert 229, 2c red
and Air Mail Yvert 10, 10c blue tied by San Antonio, Texas roller
'Feb 6' with framed 'First Flight/Inaugurating/Air Mail Service/Dallas-
San Antonio/Air Mail Route/San Antonio, Texas' in violet (signed
by the pilot) with Dallas arrival and forwarded via Omaha/Neb and
Washington with Bangkok arrival '14th Mar 1928'. Scarce.

50,00

Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2548 1912, 29.7., airmail card HARESKOV-KOPENHAGEN with
oval ”FLYVERPOST No 1 ULRICH BIRCH” and boxed
”HØJSOMMERFESTEN I HARESKOV 1912”, oblit. by HARESKOV
c.d.s. 29.7. (Müller 7500)

100,00
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Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2549 1930, Dänemark, Flugpostbrief aus Kopenhagen, 15.5. mit
Flugmarken 10 und 15 Öre nach Rotterdam

50,00

2550 1932, Dänemark, Flugpost - Einschreibbrief aus Kopenhagen, 10.5.
mit Flugpostmarken 10, 2x15, 25 Öre nach Frankfurt a. Main, unten
waag. Bug

80,00

2551 1925, Frankreich, PARIS - LAKE CHAD, 25 C Kunst-Ausstlg.
EF auf illustriertem Flugpostbrief ab Versailles, 15.1.1925, mit
Ankunftstempel Niamey, 7.2.1925, vs. Original-Unterschrift von
Capitaine Pelletier d´Oisy. Nur 140 dieser Flugbelege wurden
befördert.

150,00

2552 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-BALB” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signatures
of Gen. Italo Balbo and Ten. Col. Stefano Cagna. The flip side bears
the decorative seal of the MINISTERO DELL' AERONAUTICA.
Photo attest Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg) - a great air mail
rarity due to the signature of the minister and commander ITALO
BALBO. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-Triptychon 5,25 +
44,75 L. ”I-BALB” auf sehr gut erhaltenem R-Brief ROMA 3.6.33
nach Chicago mit Flugstempel ”Crociera Aerea del Decennale ...”
und eigenhändigen Unterschriften Gen. Italo Balbo und Ten. Col.
Stefano Cagna, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO DELL'
AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg)
- Insbesondere mit Unterschriften des Luftfahrtministers und
Kommandanten ITALO BALBO eine große Flugpost-Rarität! (T)

5.000,00

2553 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-NANN” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signature
of Cap. Pil. U. Nannini. The flip side bears the decorative seal of
the MINISTERO DELL' AERONAUTICA. Photoattest Diena (Sass.
52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the
pilots and are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-
Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-NANN” auf erstklassig erhaltenem
Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel
”Crociera Aerea del Decennale ...” und eigenhändiger Unterschrift
Cap. Pil. U. Nannini, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO
DELL' AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi
2859-33Sbg) - Nur sehr wenige Belege wurden von einem der
Piloten eigenhändig signiert und stellen große Flugpost-Raritäten
dar! (T)

3.300,00

2554 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-RECA” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signatures
of Cap. Pil. Enea Recagno und Cap.Pil. Remo Cadringheri.
The flip side bears the decorative seal of the MINISTERO
DELL' AERONAUTICA. Photo attest Diena (Sass. 52A, Longhi

3.300,00
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Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the pilots and
are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-Triptychon
5,25 + 44,75 L. ”I-RECA” auf erstklassig erhaltenem Luxus-R-Brief
ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel ”Crociera Aerea del
Decennale ...” und eigenhändigen Unterschriften Cap. Pil. Enea
Recagno und Cap.Pil. Remo Cadringheri, rs. dekorative Siegel-
Oblate MINISTERO DELL' AERONAUTICA, Fotoattest Diena
(Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg) - Nur sehr wenige Belege wurden
von einem der Piloten eigenhändig signiert und stellen große
Flugpost-Raritäten dar! (T)

2555 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-TEUC” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signature of
Cap.Pil. Giuseppe Teucci. The flip side bears the decorative seal of
the MINISTERO DELL' AERONAUTICA. Photo attest Diena (Sass.
52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the
pilots and are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-
Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-TEUC” auf erstklassig erhaltenem
Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel
”Crociera Aerea del Decennale ...” und eigenhändiger Unterschrift
Cap.Pil. Giuseppe Teucci, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO
DELL' AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi
2859-33Sbg) - Nur sehr wenige Belege wurden von einem der
Piloten eigenhändig signiert und stellen große Flugpost-Raritäten
dar! (T)

3.300,00

2556 1933, Swissair Mittelmeerflug Zürich-Tunis, Zuleitung aus
LIECHTENSTEIN, 2 x 1 Fr karmin Flugpostmarke MeF auf Karte
ab TRIESENBERG, 24.IV.33, via Strecke Rom-Zürich nach Basel,
Pracht.

50,00

6561 Umfangreicher Bestand von ca. 1500 Erstflugbelegen in meist sehr
guter Erhaltung, alle sauber in Briefalben (K2)

250,00

Flugpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2557 1911, DEUTSCHER RUNDFLUG um den B.Z.Preis, ”Georg
Schendel, Höhenrekord 2010m”, Rotophot-Sonderkarte mit rotem
Emblemstempel, tadellos ungebraucht.

50,00

6562 1912, ”Flugpost am Rhein/Main”-Sammlung von über 50 Belegen
mit Frankaturen aus den Flugpostmarken Mi.Nr. I bis IV in 2
Alben. Enthalten sind u.a. 8 Belege mit ”Gelber Hund”- Frankaturen,
darunter einer mit 3 Stück auf einer Karte. (A2)

500,00
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Französisch-Indochina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

92 1888, ANNAM & TONKIN, three MNG values, no. 6 with
missing corner, rare! #SPRACHE#1888, ANNAM & TONKIN, drei
ungebrauchte Werte ohne Gummierung Nr. 6 mit Eckfehler, selten
angeboten!

100,00

93 1896. Envelope (soiled) endorsed 'Troops de L'lndo-Chine'
addressed to France bearing French lndo-China SG 9, 5c green and
SG 10, 10c black/blue tied by octagonal 'Corps D'Armees/Saigon'
date stamp with blue military cachet and Chateauroux arrival on
reverse.

70,00

94 1898, stampless military mail envelope addressed to France
cancelled 'Lang-Son/Tonkin' double ring with undated 'Corps
Expedit/Tonkin' and blue military cachet 'Poste de Na-Dzuong/
Tonkin/Le Commandant', very fine.

90,00

95 1903. Picture post card of 'Buffalo Caravans' addressed to France
bearing lndo-China SG 10, 10c black/lilac tied by Kratie/Cambodge
double ring '16th Sept' routed via Pnompenh '18/9' and Saigon
with French paquebot 'Ligne N Paq. Fr. No 2' date stamp '21st
Sept' (Salles 1921) with Vouzon arrival and forwarded to Cherbourg.

80,00

96 1903. Picture post card of 'Fishing Boats on the Mekong, Luang
Prabang, Laos' addressed to France bearing lndo-China Yvert 27,
5c yellow green tied by Sambor Cambodge double ring. Scarce
cancel from this small village on the Mekong River.

80,00

97 1903 (ca.). Large piece bearing French Indo-China Yvert 10, 25c
black/rose and Yvert 15, 1f olive (2 - one cornerfault) tied by 'Ligne
de Saigon a Singapore' double ring in blue (Salles 2003).

60,00

98 1907. Picture post card of the 'Temple Angkor-Wat' addressed to
France bearing Indo-China Yvert 27, 5c green tied by Siemreap
Cambodge double ring in blue, routed via Pnom-Penh with Calvados
arrival. Superb quality.

70,00

99 1909. Picture post card of 'Passage de Riviere' addressed to France
bearing lndo-China SG 33, 5c green tied by Pac-Hin-Boun/Laos
double ring. Very fine.

80,00

100 1909. Red Band envelope (shortened at left) addressed to Hanoi
bearing French Indo-China SG 10, 10c black/rose and SG 23, 5c
pale green tied by Bac-Ninh/Tonkin date stamp. Attractive.

60,00

101 1914. Picture post card of 'Chinese Dragon Procession, Haiphong'
addressed to France bearing French Indo-China SG 55, 10c scarlet
tied by Savan-Nakkhet/Laos double ring with Seine arrival. Very fine.

80,00

102 1928. Postal stationery envelope 4c orange upgraded with Indo-
China Yvert 41, 1c brown addressed to Hanoi cancelled by ‘Poste
Rural/Province de Nghe-An/Thanh-Son' double ring routed via Cau-
Giat (Local Post) with Vinh a Hanoi ambulant and Hanoi/Tonkin
arrival. Scarce item not recorded in Desrousseaux.

80,00
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Französisch-Indochina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

103 1929. Registered envelope addressed to Hanoi bearing lndo-China
SG 144, 5c violet and SG 153, 20c slate and magenta tied by
Chiemhoa/Tonkin double ring with hand-struck 'R' routed via Tuyen-
Quang with Hanoi receiver in blue. Very fine item of registered mail
from this small town.

90,00

104 1931. Indo-China postal stationery envelope (small faults) 5 cents
violet cancelled by Poste Rurale Province Longxuyen addressed to
Cantho with receiver on reverse.

60,00

105 1937. Air Mail envelope addressed to France bearing French Indo-
China SG 206, 36c carmine tied by Thakhek/Laos date stamp '24th
Sept' with Saigon transit '29/9' on reverse.

90,00

106 1939. Registered envelope addressed to France bearing Indo-China
SG 184,15c dark blue, SG 210, 66c olive and SG 230, 1c brown
tied by Takeo/Cambodge date stamp with matching registered label
and 'Par Avion' label routed via Pnom-Penh with Vosges receiver
in France. Fine item of registered mail from this small Cambodian
town.

80,00

107 1946 (Dec 3). Airmail cover to England franked with French
Indochina 5 c La Grandiere and 1 pi Yersin tied by 'Saigon Principal
Cochine' postmarks. Very early postwar example of foreign-airmail
from Indochina. The stamps were issued during the Japanese
Occupation.

220,00

108 1949. Air Mail envelope addressed to Paris bearing Indo-China SG
178, 7c grey and SG 188, 22c blue green (7) tied by Kampot/
Cambodge date stamp '10/4' routed via Phnompenh '10/4' with
transit on reverse. Very fine.

80,00

Französisch-Indochina - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

109 1942. Military mail envelope cancelled by Sorgues date stamp with
boxed 'FM.' and cachet 'Secretariat D'Etat au Travail Service de
la .M.O.I./Le Vaguemestre/3rd Legion Groupement de Sorgues' with
double ring ”Secretariat D'Etat au Travail/3rd Legion de Travailleurs
Indochines' in blue. Nice item of mail from the Info-Chinese workers
in France during WW2.

70,00

Französisch-Indochina - Postämter in Südchina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

110 Kouang-Tcheou, 1907. Envelope addressed to France bearing
Tchongking SG 5, 10c rose tied by Tch'Ong-King-Chine double ring
'24th Juin' with 'Marine Francaise/Service a la Mer' cachet on face,

80,00
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Französisch-Indochina - Postämter in Südchina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
routed via Hankow with Han-Keou Chine/Poste Francaise transit
'4th Juil' with Rouen arrival '2/8' on reverse. Ex Desrousseaux.

111 Kouang-Tcheou, 1932. Envelope addressed to the French Troops
in Shanghai bearing Kouang-Tcheou SG 79, 3c indigo (2) tied by
'Fort Bayard/Kouangtcheouwan' date stamp routed via Hong Kong
with french Post Office arrival on reverse. Nice item paying scarce
internal rate.

90,00

112 Kouang-Tcheou, 1934. Air Mail envelope addressed to France
bearing Indo-China SG 191, 30c chestnut and Kwangchow SG 82,
6c scarlet tied by 'Fort Bayard/Kouang-Tcheou-Wan' date stamp,
routed via Hanoi/Tonkin with boxed instructional 'Saigon-Marseille'
and Paris arrival. Very fine.

60,00

Feldpost 1. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5466 1914-1945, diverse Belege zum Thema 1. und 2. Weltkrieg sowie
eine Reihe Geldscheine in einem Album. (A)

70,00

Finnland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1129 1805, Kronenpost - kompletter fünfeckig gefalteter Brief mit
'Meander-Schleifen' nach Quarnbo/Aland-Inseln, selten!

60,00

Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1130 1866: FARBFEHLDRUCK 10 Penniä braunlila auf gestreiftem
blaßlila Papier, Durchstich ”C”, mit allen Zungen, auf Kabinett-
Briefstück mit zentrischem K1 ”TAMMERFORS 14/11/1870”. Ein
sehr schönes Exemplar dieser seltenen Marke! (Facit 5v5; Norma
5CWV)

1.800,00

1131 1866, ”20 P. blue” on cover from ABO sent to Helsingfors, stamp
in very good condition, fresh color. #SPRACHE#1866, ”20 P. blau”
mit ABO als EF auf Brief nach Helsingfors mit Öffnungsmängeln.
Farbfrischer Wert mit allseits überdurchschnittlichem Durchstich.

100,00

1132 1868/74. Wappenzeichnung 20 P. dunkelblau auf gewöhnlichem,
graublauem Papier, schaufelförmiger Durchstich D mit nahezu
kompletten Zungen, auf kleinem Briefstück schön übergehend
entwertet mit blauem Einkreisstempel «ABO 29 9 1874». (Facit
8v2C4b)

500,00

1133 1875, ”32 P. Wappen”, die seltene eng gezähnte Marke
mit blauem LOVISA 25/7 1875, sehr guter Zentrierung und

120,00
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Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
allseits vollständiger, gleichmäßiger Zähnung, ein hervorragendes
Exemplar der schwierigen Marke, mit Signatur Müller-Mark und je
FA Kaiser bzw. Schwenson BPP

1134 1895, 10 p. rose and pair 20 p. orange on registered cover (some
postal wear) from ”VIBORG 21.X.95” to Braunschweig/Germany,
oblit. by TRILINGUAL c.d.s. (Swedish/Finnish/Russian) and also
TRILINGUAL registration label alongside. Viborg/Wipuri/###### is
located at the Finnish/Russian border; it was founded by Sweden,
always had a multi-ethnic population with several changes of
authorities.

60,00

5908 1860-1984, bis auf wenige Nummern überkomplette Sammlung
Finnland im Vordruckalbum mit vielen guten Ausgaben und
Besonderheiten, dazu ein Steckbuch mit viel sehr altem Material,
insgesamt über 50 Zungenmarken und reichlich Fingerhutstempeln,
ferner Nebengebiete, sowie weitere Besonderheiten, dazu noch ein
Auswahlheft mit einigen besseren Ausgaben. Die Erhaltung meist
ordentlich, sicherlich FUNDGRUBE für den Finnland-Kenner. (K)

1.300,00

5909 1856-1987, gestempelte Sammlung in zwei Lindner-T-
Vordruckalben. Mit Ausnahme von Mi. 1 überkomplett mit teils auch
ungebrauchten/postfrischen ”Überhängen”, Autopaketmarken meist
postfrisch (inkl. Viererblocksatz Mi. 1-5) und auch Ostkarelien. (A2)

1.000,00

5910 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung in zwei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben mit zusätzlich
diversen Markenheftchen, der Text geht bis 2016, der Jahrgang
2017 liegt in der entsprechenden Jahresmappe bei, Michel ca.
3.000,- Euro (A2)

300,00

5911 1860-2003, Sammlung in 3 Falzlosalben mit u.a. einigen
Zungenmarken, diversen besseren und mittleren Werten,
Markenheftchen, vielen Automatenmarken, Auto-Paketmarken,
Ostkarelien, Aland und Nordingermanland. (A3)

250,00

5912 1885-1993, gestempelte Partie ab gutem Teil älterer Ausgaben im
dicken Steckbuch (A)

100,00

5913 1900-1985 (ca.), Abolieferung Finnland aus den 80er Jahren im
Karton, geliefert wurde postfrisch doppelt, einmal gestempelt und
einmal als FDC, die Erhaltung ist entsprechend sehr gut, dazu noch
eine lose Schüttung, Achtung, teils sind in den FDCs noch die
postfrischen Marken! (K)

50,00

5914 1892/1970 (ca.), inter. Bestand mit ca. 215 Briefen und
Ansichtskarten dabei viele bessere Belege, Frankaturen,
Portostufen, Einschreiben und Wertbriefe, Flugpost mit Erstflügen,
Zensur, Stempel, Destinationen, Freistempel (3), eingehende Post,
ein paar FDC's, Besonderheiten etc., schöne Mischung in etwas
unterschiedl. meist aber guter Erhaltung! (K)

450,00
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Finnland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1135 1853/1859, drei GS-Umschläge mit Wertstempel 'Staatswappen'
10 K. rosa auf der Verschlußklappe alle innerhalb Finnlands aus
HELSINGFORS (Kasten- oder Rundstpl.) bedarfsgebraucht dabei
auch unterschiedl. Papiertypen etc., kl. Mängel wie üblich bei dieser
Ausgabe

120,00

1136 1890, 10.11., 20 P GSU gelb wie U 32, aber Format 112:72 mm mit
Stpl. von Wiborg, so nicht katalogisiert

70,00

1137 1891, 10 Kopeken Antwortteil von ”HAMBURG 14 3 99” nach
Helsinki mit Ankunftstempel (17.3.99), etwas fleckig, aber sonst in
guter Gesamterhaltung

50,00

1138 1905,1909, 14 Kop. stationery envelope in both sizes sent
registered from KEMI respectively GAMLAKALEBY. Nice pair with
cancellations and registered labels form unusual places.

70,00

5915 1872 from, comprehensive lot of 153 predominantly used postal
stationeries comprising many better items, includes registered and
insured pse, reply cards, return-receipt forms, usage to various
foreign destinations, ship mail, interesting cancellations and many
other specialities. Mostly F/VF condition. (K)

500,00

5916 1949/1995 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 800
unused or commercially used/CTO aerogrammes with several better
items and types, uprated items, a few franked formular types
incl. registered usages, postmarks and destinations with many
addressed to USA etc., some heavy duplication incl. a bundle of
unfolded items in fine condition (K)

230,00

Finnland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1139 1878 ”WIBORG 21/10” K1 auf EF 32 P Wappen auf Faltbrief nach
Amsterdam, Transit- u. Ak-Stpl., Marke etwas zahnstockig

130,00

5917 1828 from, varied and valuable lot of cancellations on ca. 100
covers, cards and stationeries. Starting with prephilately of russian
era and kyrillic single line postmarks, also included shipmail with
different types of boxed ”Fran Finland” and fancy cancels, numeral
postmarks, railway cancels, registered and insured covers, censor
markings and many more specialities. Rich source of Finnish postal
history. (K)

450,00

Finnland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1140 1879, Russia stationery card 4 K. with finnish TPO ”POSTKUPE
EXPED. FINSLA LERNV(EG) No. 1 17 5 1879” with another clear
strike on reverse.

80,00
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Fiume

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1142 1918, 1kr. carmine and rose, machine ovp., (folded) block of 25 from
the lower right corner of the sheet, complete full o.g., two stamps
neatly c.t.o. ”FIUME 7.JAN 1919” (plus single stamp u/m). Michel
no. 21 I, Sass. no. 17, cat.val. 2.300,- € +.

100,00

1143 1920/22, two nice covers: 1920 nice illustrated business card
franked with two surcharged values 15 c.on 15 c. grey, strike ”FIUME
20.APR.1920”, arrival mark ”FABRIANO, ANCONA” and registered
cover from ”FIUME 20.OTT”, at reverse franked with 1922 Opening
of the Assembly, 1 L. on 1 Cor. and 15 c. (2).

90,00

1144 1922/1923: two registered letters 20. Nov. 1922 resp. 22. Sept. 1923
from Fiume 1 to Viena/Austria. Different registration labels.

60,00

Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5681 1945-1949, in den Hauptnummern doppelt komplette bzw. einmal
postfrisch (nur einige kleine Werte ungebraucht) und einmal
gestempelt zusammengetragene Sammlung in einem Falzlosalbum
mit einer Fülle von gesuchten Ausgaben wie z.B. Baden Block
1 A/B gestempelt geprüft Schlegel, 42/45 A gestempelt geprüft
Schlegel, Block 2 gestempelt mit Fotoattest Schlegel, 46 II
postfrisch, Rheinland-Pfalz 36 gestempelt geprüft Schlegel, 42/45
A gestempelt auf Briefstücken geprüft Schlegel, Block 1 gestempelt
mit Fotoattest Schlegel, Block 1 auf echtgelaufenem R-Brief mit
Befund Schlegel, Württemberg 40/43 A geprüft Schlegel, 40/43
B gestempelt geprüft Schlegel, Block 1 gestempelt mit Fotoattest
Schlegel und Block 1 auf echtgelaufenem R-Brief mit Befund
Schlegel. Zusätzlich wurde die Sammlung noch mit etlichen
Untertypen und einigen Plattenfehlern ausgeschmückt. (A)

2.000,00

5682 1945-49, meist postfrische und in den Hauptnummern komplette
Sammlung im SAFE-dual-Vordruckalbum mit zusätzlich einer
gestempelten Sammlung mit u.a. Baden und Rheinland-Pfalz
”Rotes-Kruz-Blocks” gepr. bzw. FB Straub BPP (A)

800,00

5683 1945-1949, Französische Zone augenscheinlich komplette
Sammlung mit Konstanz II und Blocks in postfrischer Erhaltung, hier
und dort minimale Einschänkungen, sehr vieles geprüft Schlegel.
Als Zugabe auch einige Ausgaben Bizone. (A)

320,00

5684 1947-1949, hervorragene **/o Sammlung Französische Zone im
schmalen Steckbuch mit diversen besseren Ausgaben und Blöcken
mit dem Hauptwert Baden, die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut,
günstig gerufen! (M)

300,00

5685 1949, Rotes Kreuz, gestempeltes und ungebrauchtes Lot mit allen
drei Sätzen (Rheinland-Pfalz doppelt) sowie allen drei Blocks. Wir

180,00
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Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gehen nicht davon aus, daß die Stempel einer Prüfung standhalten.
Interessantes Referenz-Lot! (M)

5686 1945-1949, Spezialsammlung in einem Vordruckalbum mit u.a.
diversen Untertypen, Plattenfehlern, Zwischenstegpaaren, Blöcken
und kompletten Sätzen. Vieles wurde doppelt bzw. einmal in
postfrischer oder ungebrauchter und einmal in gestempelter
Erhaltung gesammelt. (A)

150,00

5687 1945/1949, saubere Partie von einzeln ausgezeichneten
Verkaufspositionen, dabei bessere Werte, Zwischenstegpaare usw.
Hoher Katalogwert! (M)

130,00

5688 1945-1949, kleiner Steckkartenposten mit viel Material, auch
bessere Ausgaben, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (T)

120,00

5689 1945/1949 (ca.), Posten mit Marken auf losen Vordruckblättern mit
einigen guten Ausgaben. Unterschiedlich gesammelt. Dazu noch
einige Blätter mit Marken der Gemeinschaftsausgaben und Bizone.
Bitte ansehen und rechnen (K)

80,00

Frankreich - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1145 1792, folded letter from ORLEANS to Monaco. 70,00

1146 1810: kompletter Faltbrief mit schwarzem L2 P 66 P
MONTBEILLIARD NACH STRASSBOURG

70,00

1147 1840 (ca.), Vordruck-Umschlag ”Bureau des Rebuts, 1ere Section,
Rebuts etrangeres” (Postamt für Rücksendungen, 1. Sektion,
Ausländische Rücksendungen) und ”Lettre rennvoyee a son
auteur” (Brief zurück an den Absender) mit Rücksende-Adresse
in Paris und roter Schreib-L2 ”Ministere des Finances, Direction
Generale des Postes”

80,00

1148 1850, ”Lettre Renvoyée a son ateur aus Paris. 60,00

5919 1800-1850 (ca.), schöne Partie von 39 Vorphila-Belegen, viele
verschiedene Orte und saubere Stempelabdrucke, die Erhaltung ist
meist ordentlich, empfehlenswerte Partie ! (A)

90,00

Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1149 1853, Napoleon 20 C ”Empire Franc.” blue, Type I with complete
bottom left sheet corner tied by numeral ”1452” on superb letter
(lower backflap missing) sent from ”GRENOBLE 21 NOV 58”
to Roanne, stamp in fresh colour and with wide margins and
sensational complete left sheet corner with blue border-lines, letter
in fresh and superb condition!

1.800,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1150 1853, Napoléon 20 c. blue and horizontal pair (left stamp partly
missing) and single stamp 40 c. orange, all tied by PC ”1495” to
folded cover from ”LE HAVRE 30.NOV.53” with sender cachet from
Locle (Switzerland) an two forwarded agent cachets on reverse
(Ch.Vicnier and La Gironde), send via London to Valparaiso, stamps
with fault and part of the franking missing on reverse and cover with
water stains, but an interesting forwarded cover from Switzerland
with rare destination!

180,00

1151 1853, 80 C karmin (auf sämisch?) rechts unten knapp- sonst voll/
überrandig mit Nr.-St. ”441” und rotem Neben-K2 ”BORDEAUX 26
FEVR 60” auf kleinem Couvert (senkr. Faltung) über Paris, Calais
und England nach Santiago de Cuba mit blauem Aankunfts-K2
28.5.60 und achteckigem Ra1 ”NE.2”

270,00

1152 1854, Napoleon III imperforate, 20c blue on bluish, type I, just clear
to large margins, tied by star lozenge on petite folded letter bearing
PARIS 1 JUIL 54 c.d.s. the First Day of the new 20c rate, with
MONTPELIER 8 JUIL 54 receiver on reverse, A. von der Weid Cert.
(1998).

350,00

1153 1858, Napoleon III 80 Centimes auf Vor-UPU-Auslandsbrief von
Rayonne mit glasklarem Rautenstempel mit kleiner Nr. 295 über
Turin nach Modena, Italien mit vollem Inhalt, die Marke ist links
angeschnitten, ansonsten gute Erhaltung.

60,00

1154 1864/1865, TRANSATLANTIC MAIL TO CUBA, 80 C carmine
Napoleon, single on cover from PARIS R.BONAPARTE, 30 NOV.64,
via transit London with boxed red ”P.P.” to Habana and 10 C together
with 20 C Napoleon mixed franking on cover from LE HAVRE LE
PORT, 21.DEC.65, to the same destination. F/VF condition.

90,00

1155 1869, Napoleon III mit Lorbeerkranz 40 Centimes auf komplett
erhaltenem eingeschriebenen Retour-Streifband inkl. Inhalt des
Gerichtes in Villefranche-sur-Saonne mit sauberem Rautenstempel
4245 nach Lyon, ein mittig verlaufender Bug trifft die Marke nicht,
höchst seltene Verwendungsform.

100,00

1156 1877, 5 Fr. Allegorie violett auf hellila, ungebraucht mit Falz und sign.
Calves, Mi. € 450,-- (Yvert 95, € 600,--)

70,00

1157 1883 (ca.), Allegorie 1 C. schwarz auf 'CARTE-PRESSE' mit
schwachem Zweikreisstpl. sowie beidseitiger Vordrucktext 'La
Presse', kl. Mängel

80,00

1158 1914 und 1918, zwei sauber postfrische Rotkreuz-Werte, Mi. 180,-
Euro.

50,00

1159 1925, ”Allegorie”-Freimarken zu 3,-, 10,- und 20,- Franc in tadelloser
postfrischer Erhaltung. Die 3,- Franc ist vom linken Bogenrand.
Michel 700,- Euro

140,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1160 1926, ”Kriegswaisen” 4 Werte tadellos postfrisch. Die 50 Centimes,
1,- und 5,- Franc sind mit Altsignatur J.H.Sakow. Michel 320,- Euro

60,00

1161 1929, ”Philatelistische Ausstellung in Le Havre” 2,- Franc tadellos
postfrisch mit Altsignatur J.H. Stakow. Ein leicht kurzer Zahn links
unten sei bei der Seltenheit dieses Wertes nur der Formhalber
erwähnt. Michel 1.000,- Euro

200,00

1162 1929, 10,- Franc Freimarke postfrisch (Gummi teils leicht bräunlich)
in Type I und 20,- Franc Freimarke tadellos postfrisch in Zähnung A
(13 1/2). Michel 600,- Euro

120,00

1163 1936, ”Flugzeug über Paris”-Flugpostsatz 7 Werte komplett in
tadelloser postfrischer Erhaltung. Die 2,25 Franc ist vom linken
Seitenrand. Die 50,- Franc ist aus der linken oberen Bogenecke,
wobei ein leicht kurzer Zahn am Unterrand und ein Falzrest auf dem
Oberrandstück bei der Seltenheit dieses Wertes nur der Formhalber
erwähnt werden. Michel 1.500,- Euro

300,00

1164 1936, Flugpostmarke 50 Fr. in seltener Farbe „dunkelgrün”,
leuchtend farbintensives Exemplar in der typischen Nuance,
einwandfrei postfrisch in hervorragender Zähnung und Zentrierung,
rückseitig französische Signatur, Fotoattest Dr.Schollmeyer (1997),
Yvert #14 b, M€2.000,-

650,00

1165 1936, ”Flugzeug über Paris” 50,- Franc Flugpostmarke in tadelloser
postfrischer Erhaltung aus der linken unteren Bogenecke. Michel
1.100,- Euro

270,00

1166 1936, ”Ozeanüberquerung” 10,- Franc Flugpostmarke in tadelloser
postfrischer Erhaltung. Michel 650,- Euro

130,00

1167 1936, Notleidende Geistesarbeiter kompl. Satz mit roten (1.50
Fr., rechte obere Ecke stumpf) oder schwarzen (andere Werte)
Aufdrucken SPECIMEN, wie üblich ohne Gummierung und min.
fleckig, selten angeboten! Yvert 32/35, € 400,--

50,00

1168 1945, lot of 3 covers from February/March 1945 with mixed or single
franking ”arc de triomphe” and ”UP 50” censor to the red cross
commitee in Geneva Switzerland. F/VF

60,00

1169 1945, lot of 3 covers from February/March 1945 with various
frankings ”arc de triomphe” to the red cross commitee in Geneva
Switzerland. F/VF

60,00

1170 1945, lot of 3 covers from March/April 1945 with mixed or multiple
franking ”arc de triomphe” and ”LYZ” censor to the red cross
commitee in Geneva Switzerland. F/VF

60,00

1171 1945, lot of 3 covers from February/March 1945 with mixed or
multiple franking ”arc de triomphe” to the red cross commitee in
Geneva Switzerland. F/VF

60,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1172 1951, 5 Fr green and 50 Fr dark brown, mixed franking on
return receipt with punched perforation from Paris, 6.7.1951, to
the depositor in Boulogne-sur-Seine. Scarce postal form in F/VF
condition. (T)

60,00

1173 1955, ”Rotary” ungezähnt als waag. Randpaar mit bedrucktem
Zierfeld auf illustriertem Umschlag mit zweimal SST, tadellos (T)

60,00

5920 1849-2002, beachtenswerte Sammlung in 2 Vordruckalben mit
einem guten Klassikteil mit u.a. Mi.Nr. 1 im Paar, 2, 5 (4 Stück), 8, 32
und 36/44, Des Weiteren sind eine Fülle von gesuchten Ausgaben
wie z.B. Block 1, 152 auf Briefstück geprüft Pfenninger, Block 2
(2 Stück) davon einer auf R-Brief, 220/221, 239 auf Briefstück mit
Attesten von Hofinger und Calves, 311, 321 und Block 3 sowie
Dienst- und Portomarken enthalten. Im Teil ab 1945 sind sehr viele
komplette gute Sätze, Blöcke und Markenheftchen vorhanden. (A2)

1.500,00

5921 1969-2015, bis auf Block 35 ”Rotkehlchen” komplett tadellos
postfrische Sammlung in fünf neuwertigen ”Leuchtturm-SF” -
Vordruckalben mit zusätzlich einigen Extras, Mi. ca. 10.000,- Euro
(K)

1.000,00

5922 1900-66, postfrische Sammlung in meist tadelloser Erhaltung im
DAVO-Vordruckalbum, dabei u.a. ”50 Fr. Banknote” (Yvert 1700,--),
”PEXIP”-Block und viele weitere gute und komplette Ausgaben, ex
Dr. Kühnel (A)

500,00

5923 1946-75, umfangreiche Sammlung im dicken Schaubek-
Vordruckalbum, bis auf wenige Werte komplett (A)

400,00

5924 1925-1965, postfrische und ungebrauchte Sammlung in einem
Steckalbum mit etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 261
postfrisch, Block 3 ungebraucht und 359/360 postfrisch. (A)

350,00

5925 1849-2003, Sammlung ab der Klassik in 5 Falzlosalben
mit u.a. vielen modernen postfrischen Blöcken, Kleinbogen,
Markenheftchen, kompletten Sätzen und Vorausentwertungen. Der
Teil ab 1945 ist praktisch postfrisch oder ungebraucht komplett
zusammengetragen worden. (K)

250,00

5926 1850-1985 (ca.), reichhaltiger Dublettenbestand in acht Alben, dabei
zahlreiche Werte/Ausgaben ab Klassik, teils dicht übereinander
gesteckt und auch Kolonien und einige Belege (K)

250,00

5927 1849-1990 (ca.), meist gestempelter Dublettenbestand in zwei
Steckbüchern, dabei etwas Klassik, Kolonien und Gebiete,
komplette Ausgaben im mittleren Preisbereich usw., ex Dr. Kühnel
(A2)

150,00

5928 1853-1985, Dublettenpartie auf losen Albumseiten mit u.a. viel
Klassik, einer gestempelten Teilsammlung ab 1960, einigen
Monaco-Blöcken und etwas Kolonien. (K)

150,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5929 1942/1984, Bestand von 45 verschiedenen UNGEZÄHNTEN
Marken dabei schöne Motive, ein Satz Vorausentwertungen etc.,
Yvert € 1.011,-- (Aufstellung liegt bei) (T)

120,00

5930 1849-1960 (ca.), meist gestempelte Dublettenpartie auf
Steckseiten, dabei auch einige Klassikwerte (M)

100,00

5931 1853-1950, Partie von ca. 550 Marken auf Steckkarten mit
umfangreichem Teil Kolonien, dabei gut und böse friedlich
miteinander vereint mit auch besseren Werten in unterschiedlicher
Erhaltung, hoher Katalogwert (T)

70,00

5932 1877/1900, very useful collection of 24 newpapers and wrappers
all franked with stamps of the ”Sage”-issue. Cancellation was made
through datestamp or typographic print directly on the newspaper.
Most of the items are described very careful and knowledgeable.
Have a close view on this beautiful collection. (K)

500,00

5933 1898/1900 (ca.), über 100 gelaufene Frankreich Postkarten mit
einigen ”Souvenir de...”, ”Weltausstellung 1900”, Militär-Karten und
besseren Stempeln. (K)

120,00

5934 1980-1995 (ca.), schöner Posten von ca. 70 bunt franktierten meist
R-Briefen Frankreich, mit vielen Gemäldemarken in meist guter
Erhaltung. (K)

60,00

Frankreich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1174 1910 (ca.), Säerin auf glatten Grund 10 C. rot im Markenheftchen '2
Fr.' mit 2 x 10 Marken mit allseitigen Rand, postfrisch (1 Marke mit
kl. Fleckchen), seltenes Heftchen! Maury 20, € 600,--

110,00

1175 1921 (ca.), Säerin auf glatten Grund 5 C. dunkelgrün, 40 Werte
in zwei zusammenhängenden Blättern mit je 10 + 10 Marken
mit allseitigen Rändern, postfrisch aber etwas bügige Vorderseite,
Maury 15, € 365,--

50,00

Frankreich - Automatenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1176 1981, Tastensätze LS 07 (Paris 147 in karmin und Boulogne-
Billancourt) sowie LS 09 (Paris 13 in karmin), tadellos

150,00

1177 1981, Tastensatz LS 0 Valence in rosarot, tadellos 150,00
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Frankreich - Postpaketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1178 1918-28, drei ungebrauchte Ausgaben, taddellos/Pracht 70,00

Frankreich - Lokalausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1179 NICE: 1944, sechs franz. Freimarken 10 C. bis 2 Fr. als kompl.
Satz im Viererblock mit schwarzem Aufdruck 'R.F. / NICE / 28 Aout
1944 / FRONT / NATIONAL' dabei jeweils die linke obere Marke
mit KOPFSTEHENDEN Teilaufdruck '28 Aout 1944' sowie mit rs.
grünem Kontrollaufdruck, postfrisch bzw. die oberen beiden Marken
ungebraucht mit Falz, selten! Maury € 340,-- ++ für vier einzelne
normale Sätze

110,00

Frankreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1180 1879, 15 C. Sage, ungebrauchte Doppelkarte in guter Erhaltung,
kleine (Radier-)Spuren, Mi. 215 €

50,00

1181 1920, Kartenbrief 40 C rot mit FEHLENDER ZÄHNUNG (letter
card without perforation / non dentele) mit Zusazfrankatur 2,35 fr.
per Luftpost befördert von ”PARIS 26 5 26” nach Kopenhagen,
Dänemark.

70,00

1182 1922 Marseille pneumatic tube 40 C, postal stationery letter-
card with additional franking and stamp ”MARSEILLE CENTRAL
24/2/24”, very good condition, rare! #SPRACHE#1922, Marsaille
Rohrpost 40 C, Ganzsachen-Kartenbrief mit Zusatzfrankatur und
Stempel ”MARSEILLE CENTRAL 24.2.24”, sehr gute Erhaltung,
selten!

350,00

Frankreich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1183 ”EXPOS.ON.UNIV.ELLE POSTE & TELÉGRAPHIE 18.JUIN.78”,
two strikes on cover with 15 c. blue to Nantes with arrival mark,
crease and tear at top, rare cancel

80,00

Frankreich - Ballonpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1184 1870, 20 Centime ”Napoleone III.” gezähnt als Einzelfrankatur
auf Ballonpostbrief mit Entwertung ”Paris 3E.10.NOV.70” und 20
Centime ”Ceres” gezähnt als Einzelfrankatur auf Ballonpostbrief
mit Entwertung ”Paris 6E.10.NOV.70”. Zwei zeitgeschichtlich
interessante Stücke die durch die deutsche Belagerung von Paris
im deutsch/französischem Krieg von 1870/71 entstanden sind.

100,00
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Frankreich - Ballonpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Den Parisern blieb keine andere Möglichkeit als ihre Post mit
Fesselballons über die deutsche Blockade ins übrige Frankreich zu
senden.

Frankreich - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1185 1820 ca.: Faltbriefhülle mit schwarzem L2 ”Min. de la Marina et des
Colonies.” nach Cherbourg.

70,00

1186 1870/71: Brief an einen Kriegsgefangenen in Erfurt frankiert mit 20
C. Napoleon, Nummernstempel ”491” und Nebenstempel BLANGY
DU CALVADOS. Handschriftlich ”vioe de Belgique”

60,00

Französische Post in Ägypten - Alexandria - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1187 1922. Stampless envelope headed 'Comptoir National D'Escompte/
de Paris/Agence d'Alexandrie' addressed to 'Poste Restante
Francaise, en Ville' bearing Alexandria postage due Yvert 3, 10m on
30c carmine (pair) tied by Alexandrie/Egypte double ring. Very fine.

60,00

Französische Post in Ägypten - Port Said

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1188 1895. French Type Sage postal stationery card 10c black written
from Port Said with dispatch date stamp, sent by French paquebot
with octagonal 'Marseille a Ia Reunion LV. No 3' date stamp and
'Ligne N Paq. Fr. No 2' on reverse addressed to France.

60,00

1189 1898. Illustrated envelope to Lyon bearing France Type Sage Yvert
97, 25c black tied by 'Port Said Egypt' double ring routed via
Marseille with Lyon receiver. Attractive.

60,00

Französische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1190 1905, 5 c. and 10 c. on ppc 'CHEFOO', rare strike in violett ”POSTE
FRANCAISE CHINE 3 Aout 05”, alongside ”SHANG-HAI 7 AOUT”,
arrival cds ”CASSEL 10.9” and ”TWISTE 11.9”

70,00

Französische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1191 1856. Stampless envelope written from Kamiesh dated '29th March'
addressed to Marseille with boxed 'Mer Noire' hand-stamp, routed

80,00
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Französische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
via the French Post Office Constantinople, rated '10' on arrival with
Marseille receiver.

1192 1903: Ansichtskarte mit 10 Cent. Type Mouchon und alleiniger
Entwertung PAQUEBOT ab SMYRNA TURQUIE D ´ASIE nach
DARDANELLES TURQUIE.

70,00

1193 1912. Envelope (fold, fox spots) addressed to Paris bearing French
'Type Sower' Yvert 138, 10c red tied by Tripoli/Barbarie double ring.
Very fine.

80,00

5936 1858/1872, Partie mit 4 frankierten Briefen aus Smyrna (2) und
Constantinopel (2) sowie 1 Brief aus Saloniki nach Constantinopel,
dabei unterschiedliche Frankaturen und Stempel, u.a. Brief mit 2x 30
C. Napoleon gezähnt nach London, unterschiedliche Erhaltung (T)

80,00

Französische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1194 1896-1923, Partie von 6 Briefen und Ganzsachen der französichen
Post, vorwiegend Bedarfstücke, interessantes Lot. (T)

80,00

1195 1916. Registered envelope addressed to Casablanca bearing
French Maroc Yvert 47, 35c on 35c violet tied by Fez-Mellah/Maroc
date stamp with matching registered label and Casablanca receiver
on reverse. Nice item of registered mail from the Jewish Quarter
(Mellah) in Fez. Superb.

80,00

1196 1918. Registered envelope addressed to Casablanca bearing
French Maroc Yvert 48, 40c on 40c red tied by Fez-Mellah/Maroc
date stamp with matching registered label and Casablanca receiver
on reverse. Nice item of registered mail from the Jewish Quarter
(Mellah) in Fez. Very fine. Roughly opend.

80,00

Französische Post in Zanzibar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1197 1897, 30c brown Sage issue with type III surcharges (from position
15): 5 annas and 50 centimes on stamp already showing a 3 annas
surcharge, very fine, canceled ”Zanzibar 27 juil 97”. THIS MAJOR
RARITY OF THE FRENCH COLONIES (ONLY 12 PRINTED) IS
UNRECORDED IN UNUSED CONDITION. Signed Roumet and
Pascal Scheller certificate (2012). Michel 20 (rare type), Scott 32
(rare type), Yvert 35b, Dallay 29 III = 2000 EUR

1.200,00

1198 1897 emergency issue, 2 1/2 A and 25c on green and white
on interpanel stamp (perforated on four sides), Yvert type I, very
fine used by ”ZANZIBAR 28 JUL 1897” cds. A VERY RARE
STAMP (ONLY 50 PRINTED) WHICH IS UNRECORDED IN USED

1.200,00
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Französische Post in Zanzibar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
CONDITION. Signed Calves and certificate Peter Holcombe. Yvert
42 = 1750 EUR

Finnland - Alandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5918 1984-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalbum mit zusätzlich umfangreich
Markenheftchen. Der Vordrucktext geht bis 2016, der Jahrgang
2017 liegt lose in Tüten anbei, Mi. ca. 1.200,- Euro (A)

150,00

Frankreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5935 1931-1936, neun Briefvorderseiten mit 1 bzw. 2 Franc
Nachportomarken, Bedarfserhaltung mit Aktenlochung. (T)

100,00

Frankreich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5937 1973-86, ”La Collection historique du Timbre-poste francais”
komplett in 13 Ordnern. Die aufwendig und sehr schön gestalteten
Sonderblätter mit der jeweiligen Marke und Ersttagssonderstempel
in tadelloser Erhaltung, sehr hoher Katalogwert und Einstandspreis!
(K2)

150,00

Französische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6357 1915/1951, French area, mint lot of ”Red Cross” issues, e.g. Tunesia
1916 overprints, Monaco 1940 overprints etc. (M)

90,00

Fiji-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

362 1876, 1 P. blau, Probedruck, ungezähntes, waagerechtes Paar,
ungebraucht, mit stark nach links verschobenem Aufdruck, geprüft
Scheller. (SG 31c)

400,00

363 1878, 1 P. ultramarin, ungezähnt, breitrandig mit unterem
Bogenrand, in guter Erhaltung, mit leichtem K1 ”SUVA FE/18”. Eine
sehr seltene Marke! (SG 60. Sc.40 variety)

300,00
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Französisch-Ozeanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

364 1906, ”50 C. Allegorie” mit PAPEETE (violett) auf Firmen-R-Brief
nach San Francisco in guter Bedarfserhaltung, selten

200,00

365 1946, zwei herrliche Probedrucke zu 25 und 50 Franc in Blockgröße
ungezähnt auf geripptem Papier in dunkelblauer Farbe, dazu ein
Pendant aus Neukaledonien zu 10 Franc (Nr. 321). Nr. 211 mit
Eckmangel, ansonsten gute Erhaltung. (M)

70,00

Französische Gebiete in der Antarktis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

366 1956, airmail issue unmounted mint and 1963 years of the quiet
sun. #SPRACHE#1956-1963, Luftpostausgabe und Jahr der stillen
Sonne je komplett postfrisch.

50,00

6409 1956-70, postfrische Partie in tadelloser Erhaltung: Mi. Nr. 2-7,
10-12, 18, 27, 29-30, 53-54 und 58-59 (T)

90,00

Französisch-Äquatorialafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

419 1941. Roughly opend, soiled Air Mail envelope addressed to
Switzerland bearing A.E.F. Yvert 36, 5c green, Yvert 40, 25c
red/grey, Yvert 97, 115c blue/bistre, Yvert 103, 30c green, Yvert
108, 55c blue, Yvert 130, 45c green and Yvert 139, 75c on 50c
brown tied by 'Bangui/Oubangui-Chari double ring with 'Controle
Postal/Commission E/Afrique Equatoriale Francaise' double ring
with censor tape and oval 'Ouvert Par/L'Autorite Militaire', routed
via Leopoldville (Belgian Congo) and Nigeria with 'Opened by
Examiner/1941' censor tape and Geneva receiver on reverse. Nice
item.

60,00

Französisch-Guinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

420 1910. Envelope addressed to Algeria, North Africa bearing Guinee
Francaise Yvert 21, 5c green tied by Kankan/Guinee Francaise
double ring '9th Dec' with Saida arrival '11/1' on reverse. Lovely item
paying the unopened printed matter rate.

50,00

Französisch-Kongo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

421 1906. Registered envelope (roughly opend) addressed to Gabon
bearing Congo Francaise Yvert 31, 10c red and Yvert 32, 15c violet
and green (2) tied by Mayumba double ring '6/1' with boxed hand-
struck 'R' and Cap-Lopez/Gabon arrival '13/2' on reverse.

80,00
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Französische Somaliküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

422 1902, five different color essais of the francs stamps, design ”Somali
warrior” without face value ”0 f.”, imperforated, very rare

100,00

423 1908 (31.10.), Mosque 10c. red/black single use on commercial
cover from DJIBOUTI to Cherbourg with octagonal 'YOKOHAMA A
MARSEILLE / L. N. No.1' (1.11.) on front and arrival cds. (11.11.)
on reverse, some blemishes

60,00

Französisch-Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

424 1895. Soiled stampless envelope endorsed 'Corps D 'Occupation du
Soudan' addressed to France cancelled by Kita/Soudan Francaise
double ring '25th Jan 95' routed via Kayes ‘29th Jan’ and sent on
the French paquebot ”Bresil” with 'Soudan-Francaise Ligne J No
3' double ring in blue '19th Feb 95' (Salles 1107) with Aiguillon/Lot
arrival '23rd Feb'. Scarce item from the French Occupation of Sudan.

80,00

425 1901. Stampless envelope addressed to France endorsed 'Corps
d'Occupation de Ia Cote Occ. D 'Afrique' with circular 'Corps
Expeditionaire du Soudan' cancelled by 'Bobo-Doulasso/Soudan
Francaise' double ring '29th Juin 01' sent by French paquebot with
octagonal 'Soudan Francaise Ligne K No 4' double ring (Salles
1220) with octagonal 'Loango a Marseille L.M. No 1' date stamp
(Salles 1252) '30/6’, underpaid with 'T' hand-stamp and Poitiers
arrival and forwarded to Bayonne '11/8' and French postage dues
Yvert 33, 30c orange (4) applied in Poitiers and Bayonne. Opend for
display, tears, aged. Very fine item from the French Occupation of
Sudan with postage dues applied contrary to regulations.

80,00

Fiskalmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6559 ”Alle Welt”: alter Bestand mit insgesamt 425 Stück inklusive einiger
Ganzstücke, meist von Deutschland und Europa (M)

100,00

6560 1890-1990 (ca.), Einsteckbuch mit u.a. vielen alten deutschen
und europäischen Ausstellungsvignetten und Reklamemarken.
Zusätzlich sind noch einige Ansichtskarten und Brief- und
Fiskalmarken enthalten. (A)

90,00

Grenada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

626 1815. stampless envelope (re-folded for display) written from
Grenada dated 'St George December 7th 1815' addressed to
London with large circular Grenada hand-stamp 'Dec 6', charged
'2/2' in m/s with London receiver '21st Jan 1816' on reverse.

80,00
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Grenada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

627 1855 (25.May), Entire letter written by M. Beaton to Alex Ligertwood,
Castle Semple, Lochwinnick, Scotland, sent from ”GRENADA MY
25 1855” with red crown-cds ”JA 15 JU 1855”, red cds ”M N
R” (Midland and North Railway) and arrival ”PAISLEY JU 17 1855”,
inside interesting (partly) content: ”The labourers are now the
Masters here” and ”Wrong on both sides” etc..

60,00

628 1861-62 No Watermark, 1d. BLUISH GREEN, unused without gum.
A fine example of this very rare stamp. A review of the major
Grenada collections of the past reveals that even the Burrus; Dale
Lichtenstein or Jaffe collection didn´t include this stamp with original
gum. R.P.S. Certificate (2003). S.G. 1, Michel 1a = 6500 EUR.

3.500,00

629 1892. Envelope bearing 'Postage Due' SG D6, 2d on 6d mauve tied
by Grenada/92/Oc 24' date stamp on face addressed locally. From
August to · November 1893 these Postage Due stamps were made
available for postage use. Ex Kiddle.

60,00

630 1921. Registered postal stationery envelope 2d blue upgraded with
SG 90, ½d green and SG 92, 1d red (2) tied by St Davids/Grenada
date stamp with boxed 'R/Grenada B.W.I., hand-stamp, addressed
to Suriname, Netherlands West Indies with 'Registration/G.P.O./
B.G. 'transit and Paramaribo arrival. Stains. Nice item of village mail
registered.

80,00

Guadeloupe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

631 1898. Envelope (vertical fold) addressed to the 'Chef de Service,
Pointe-a-Pitre' bearing Yvert 32, 15c blue tied by Basse-Terre
Guadeloupe double ring with oval 'B.M.’ hand-stamp and Pointe-a-
Pitre arrival on reverse.

60,00

Guadeloupe - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

632 1937. Envelope addressed to Guadeloupe bearing France Yvert
283, 50c red tied by Perpignan date stamp, underpaid and bearing
Guadeloupe postage due Yvert 30, 20c orange and olive applied
and tied by Pointe-a-Pitre date stamp on face. Nice combination.

70,00

Guatemala

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

633 1871. Stampless envelope written from Guatemala dated 'May 10
1871' addressed to New York with 'N.Y. Steamship/10' on face dated
May 30th.

80,00
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Guatemala

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

634 1893. Registered envelope to Bordeaux bearing Yvert 44, 1c blue,
(2), Yvert 45, 2c brown, Yvert 50, 20c green tied by cork cancel in
blue with boxed hand-struck Registered and circular 'A.R.' with Paris
transit and receiver.

60,00

Guatemala - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

635 1898. Postal stationery envelope 6c blue upgraded with Yvert 33,
2c brown, Yvert 61, 1c on 5c violet and Yvert 80, 1c on 5c violet
mixed with green routing label 'via Puerto Barios/New Orleans' tied
by octagonal Guatemala date stamp in violet addressed to Berlin
with arrival on reverse. Attractive item.

70,00

Gibraltar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1199 1857, 24.2., Bf. mit Spanien 4 C. (wurde in Gibraltar verkauft) mit
blauem Stpl. des Austausch-Postamtes ”San Roque Cadiz” nach
Jerez de la Frontera.

70,00

1200 1857, 7.7., Bf. m. Spanien 4 C. (wurde in Gibraltar verkauft) mit Stpl.
des Austauschpostamtes ”San Roque/Cadiz” n. Jerez de la Frontera

70,00

1201 1860, Brief m. England 6d., Einzelfrankatur m. schwarzem ”A26” u.
beigesetztem blauem Kr GIBRALTAR A 24 DE.60 nach London mit
Ank.-Stpl. von 1.JA 61

60,00

1202 1925: König Georg V 5 £ violett/schwarzoliv, postfrisches
Luxusstück aus der rechten oberen Bogenecke mit Platten-Nr.
”27”. Außerordentlich farbfrisches Stück und in dieser Erhaltung ein
Liebhaberstück ersten Ranges. Fotoattest Raybaudi. (SG 108)

1.400,00

1203 1940. Envelope addressed to England bearing SG 124, 2d grey tied
by Gibraltar slogan with framed 'Passed Censor/2/Gib.' hand-stamp
in green on face. Very fine.

60,00

1204 2000, Birds of Prey, souvenir sheet with missing perforation at
”Merlin (Falco columbarius) design”, unmounted mint. Cat.val.
£1500

250,00

5940 1886-1971, interessante Sammlung im Klemmbinder mit viel
Material (teils mehrfach) mit etlichen älteren Ausgaben, dabei Nr. 6
und 19, im Anhang noch ein paar ältere Ganzsachen, die Erhaltung
ist meist ordentlich. (A)

200,00

5941 1974/1980, umfangreicher postfrischer Blockbestand in Schachtel
dabei u.a. 100 x Bl. 1 sowie je über 400 x Bl. 5 und Bl.7 etc., Mi. €
2.252,-- (Aufstellung liegt bei) (K)

150,00
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Gibraltar - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1205 1921, Two Pence R-Ganzsache mit wertgleichem GA-Ausschnitt
und 2x Halfpenny grün nach London, seltene Kombination

100,00

Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1206 1866, sehr schöne Dreifarben-Frankatur entwertet mit dreimal
”110” zur Portorate ”65 Lepta” auf Faltbrief nach Cefalonia, gute
Bedarfserhaltung

100,00

1207 1874 Mourning letter from Taganrog via Odessa to Piree in Greece
franked 20 Kopeks horizontally ribbed paper and 45 Lepta Greek
pre UPU franking. An eyecatching beauty of historic importance.
#SPRACHE#1874, Trauerbrief aus Taganrog via Odessa nach
Piräus frankiert mit 20 Kopeken waagerecht gestreiftes Papier. In
Piräus mit insgesamt 45 Lepta großer Hermeskopf. Die griechische
Frankatur besteht aus einem voll- bis überrandigen Paar der 20
Lepta Michel Nummer 41 (nur ein winziger Papierfehler oben rechts)
und einer weit überdurchschnittlichen 5 Lepta Michel Nummer
39, die allerdings von einem Faltbug getroffen ist. Der Brief ist
vollständig erhalten und stellt eine Seltenheit der Postgeschichte der
Levante dar.

800,00

1208 1874-81, three folded envelopes with Large Hermeshead frankings
from PATRAS & SYRA, attractive mix frankings, one cover with
boxed ”PIROSCAFI POSTALI AUSTRIACI”, minor faults and usual
file folds, a fine trio

80,00

1209 1878, 30 L. brown on yellowish coarse impression on folded
envelope from Patras tied by ”PATRAI” cds., ms. ”via Brindisi”
on top, several transit marks ”PARIS A LILLE” and arrival mark
”AMSTERDAM 23/JUN/78” on reverse, blue sender mark ”ACHAIA
DEUTSCHE ACTIEN GESELLSCHAFT FÜR WEINPRODUKTION
IN PATRAS”, usual file fold and tiny border toned, fine and a very
scarce destination!

140,00

1210 1889, 5 L. postal stationery card from Korfu uprated with 5 L. green
taxe stamp for foreign rate but not accepted and large ”T” alongside
cancelled to Germany, tiny toned, fine and scarce

100,00

1211 1900. Registered envelope (creases) addressed to France bearing
Yvert 115a, 50l on 40l bistre tied by Athens date stamp with
registered label and Lyon arrival. Nice single franking.

70,00

1212 1916. Post card headed 'Correspondance des Armees de la
Republique' bearing Yvert 182, 5l green tied by Moudros Lemnos
double ring with circular 'Corps Expeditionnaire des Dardanelles/
Tresor et Postes' in violet routed via 'Tresor et Postes/506. Very fine
item from the French Battalion in Lemnos.

70,00
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Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1213 1913/24, Litho printing: 1,40 Dr (3x15 L. blue, 3x50 L. grey-lilac and
5 L. green, one 50 L. damaged) on registered cover from Mytilini/Isle
of Lesbos. Blue reg. label ”GRÈCE METELIN” with rare destination
Canton/China

60,00

5942 1861-2011, sehr schöne und umfangreiche Sammlung in zwei
Leuchtturm-sF-Vordruckalben, fast ausschließlich gestempelt und
beginnend ab reichhaltigem Teil ”große Hermesköpfe”, die
Folgeausgaben ebenso hervorragend vorhanden, gute komplette
Ausgaben wie ”Zeppelin 1933” usw. Gelegenheit zum Erwerb einer
nahezu vollständigen Sammlung. (A2)

1.200,00

5943 1861-1987, Sammlung Griechenland beginnend mit sehr
gehaltvollem Teil Hermesköpfe, 1896 Olympische Spiele 10
Drachmen gestempelt, Zwischenolympiade gestempelt, Porto,
Zeppelin *, und vieles mehr. (A2)

500,00

5944 1950-1980, Sammlung Griechenland, zu Anfang meist gestempelt
dann postfrisch weitgehend komplett in zwei Lindner Vordruckalben.
(A2)

200,00

5945 1945-1972, reichhaltige Sammlung im Schaubek-Album, teils
doppelt geführt, im Anschluss noch weitere Ausgaben auf
Steckseiten bis in die 90er Jahre, vorhanden sind auch Nr. 578-581,
meist gute Erhalrtung. (A)

150,00

5946 1861/1889 (ca.), kleines Lot Hermesköpfe, dabei 2 Probedrucke 1
L. braun bzw. Schwarz, je signiert Holcombe. (T)

170,00

5947 1901/1917, Definitives ”Hermes” and ”Iris”, comprehensive
accumulation of several hundred stamps in glassines, well sorted
throughout up to high values, completely unsearched for varieties,
postmarks etc. (K)

170,00

5948 1951. Apostel Paulus 10.000 Dr. rotbraun Bestand von 18
gestempelten Werten, Mi. 581, € 1.800,-- (T)

170,00

5949 1989/1992, Bestand der postfrischen Kleinbögen Europa-CEPT
dabei 1989 (11), 1990 (14) und 1992 (4), Mi. € 1.624,-- (Aufstellung
liegt bei) (T)

150,00

5950 1886/1970, Partie Auswahlblätter in 6 kleinen Ringordnern mit
jeweils einem Angebot (Marke/Block/Satz, etc.) auf einem Blatt
mit Beschriftung (englisch), dabei auch bessere Werte und Sätze,
ansehen! (K)

130,00

5951 1879-1977 (ca.), Partie von 24 Belegen inkl. Ganzsachen in
überwiegend guter Erhaltung, dabei GSU für Senatoren u.
Abgeordnete 1930, Flugpost 1926 usw. (T)

120,00

5952 1890-1990 (ca.), kunterbunter Posten von über 80 Belegen
Griechenland inkl. Ganzsachen. (K)

100,00
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Griechenland - Griechische Besetzung Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1214 1848, THESSALONIKI 21 IANNIAP 1848 in rot, klarer Abschlag
des in dieser Farbe seltenen Zierstempels neben Ra! PED auf
komplettem Faltbrief nach Syra mit Desinfektionsschlitzen, rs.
ebenfalls Zier-Ankunftsstempel von Syra (schwarz), sehr gute
Erhaltung des seltenen Belegstückes

120,00

1215 1861, THESSALONIKI 11 JUIN 61 klar neben Ra! PED in rot und
Ovalstempel ”...SALONICCI” auf komplettem Faltbrief nach Syra in
sehr guter Erhaltung

70,00

1216 1921, Feldpost-Bf von ”TT 932” mit spezieller Zensur n. Berlin, als
frankierter Auslands-Bf selten.

70,00

Großbritannien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1217 1702, kleiner Faltbrief aus London nach Brüssel mit Taxe ”12” Sols
für die 2. Gewichtsstufe. Mit Schiff nach Antwerpern, von dort weiter
nach Brüssel. Die Taxe wurde in Brüssel vom Empfänger erhoben.

80,00

1218 1809. Pre-stamp envelope (roughly opend, soiled) addressed to
London with oval 'Ship Lre./Plymouth Dock' in black on face
(Robertson S2), rated '316' with arrival on reverse. Letter probably
originating in Gibraltar.

80,00

1219 1838, ”ANGLETERRE/PAR/ANVERS” (red, van der Linden No.
176), clear on the reverse side of cover LONDON 23 JU 1838
to France in good condition, several postal and transit marks
#SPRACHE#1838, ”ANGLETERRE/PAR/ANVERS” (rot, van der
Linden 176) klar rs. auf Faltbrief aus London mit diversen Stempeln
und Vermerken, gute Erhaltung

80,00

1220 1838, Vorphila-Brief aus Charlestown bei Louth (Lincolnshire) mit
vollem Inhalt. Interessant hier der vorderseitige Stempelabdruck 1d.

60,00

1221 1838. Pre-stamp envelope (folded) addressed to London sent on the
steamer 'St James' via Portsmouth with framed 'Portsmouth/Ship
Letter' in black on face (Robertson SJ3), rated '2s' with arrival '24th
Sept' on reverse in red. Very fine.

70,00

5954 1769/1850, nice lot of 207 covers with grat variety of cancellations,
tax marks, many covers sent abroad, some to overseas countries.
(K)

800,00

5955 1632 from, comprehensive lot of 82 consistently better early covers,
comprising a wide range of cancellations by type and colour.
Included are bishop marks, covers sent abroad with various taxation
handstamps, accountancy marks, scarce destinations, forwarded
covers (i.a. to Bolivia), maritime mail with french resp. british transit
markings and many other specialities. Rich source of British Postal
History. (K)

700,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1222 1841, 1d red-brown, Alphabet II, FD, tied by indistinct barred
numeral obliteration to entire dispatched from ”PENMAEK MAUR”
via ”CONVAY SP 6 1852” and ”London 7 SP 1 1852” (datestamp on
reverse), Calais transit marking date ”8 Sept. 52” and transit marking
”VIA DI / PT. BEAUVOISIN” on front, addressed to ”Lord Clifford, to
the care of Mess. Plowder & Co., Bankers, Rome, Italy”, charged
”66” on delivery. The 1841, 1d red-brown with large margins on all
four side, adhesive and entire are in a fresh state of preservation.
The entire was sent unpaid and a charge of ”66” bajocchi was raised
in the Papal State to be paid by the recipient upon delivery. The
1841 1 d redbrown adhesive paid 1 d extra late fee. Or the 1 d
adhesive was afixed by the sender in error for an inland letter and
placed in a post office letter box, but in this case the 1d adhesive was
not accepted as a part payment. An early foreign destination from
the well known ”Lord Clifford correspondence” to the Italian States
bearing an 1841 1 d red-brown adhesive. A very scarce usage,
certificate Louis BPP.

2.800,00

1223 1843. Delightful couple of London Numerals on two letters from
the same solicitor's correspondence to Brighton. #SPRACHE#1843,
Entzückendes Paar Londoner Nummernstempel Nummern 6 und 9
aus einer Korrespondenz nach Brighton. Dies Stempel sind an sich
schon sehr selten, aber hier auch noch auf vollrandigen Penny Reds
müssen Sie in dieser Qualität lange suchen.

300,00

1224 1847, 1s. green, die 'W.W. 1', cancelled with barred numeral '76'
of the London District Post, used on pre-printed lettersheet of the
Bank of England, dated 14/9/52 inside, printed or handstamped
letter code B on front left to the adhesive stamp, two London date
stamps of 14 September 1852 for dispatch on reverse, Liverpool
datestamp ”L SP 15” (1852) applied in transit, addressed to ”Miss
Catherine Browne, Island of Bermuda”. the 1847, 1s is cut close but
not touched at bottom, otherwise wwith very large regular margins
and neatly cancelled. The ”76” barred numeral, issued in 1851 to
the London Chief Office for cancelling the bulk of letters collected
in the District Post area, does not tie from the 1s postage stamp to
the lettersheet, nevertheless it can be confirmed the 1s stamp had
originally been used on the cover. Adhesive and envelope are in a
very fresh state of preservation. The 1s postage is for a letter not
exceeding 1/2 ounce weight routed via Liverpool and Halifax (Nova
Scotia) to Bermuda. The code letter ”B” left to the adhesive stamp
is thought to be a senders marking of the Bank of England. A very
rare foreign destination cover to the Islands of Bermuda. Certificates
Richter (1997), van der Linden BPP (1997), Royal Philatelic Society
(1999), Louis BPP (2016).

1.500,00

1225 1847 1 s green, die ”W.W. 1” tied by barred numeral ”9” LONDON
CHIEF OFFICE and boxed ”AUS ENGLAND / PER AACHEN
FRANCO” transit marking in red to small entire with ”MY 11
1850” datestamp for dispatch on reverse, addressed to ”Fräulein

800,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Josephine d'Alquen, Arnsberg, Prussia” with arrival datestamp
”AUSG 14.5.” on reverse. The 1947, 1s, with good to very large
margins all round, neatly cancelled. The 1s. and the envelope are
in a very fresh state of preservation. The 1s are the postage for
a letter to Prussia not exceeding 1/2 ounce weight routed ”via
Belgium” between 1 january 1847 and 31 July 1852. The letter was
written by Arnold Friedrich ”Fritz” Engelbert D'Alquen (1809 - 1887),
pianist, violinist, cellist, professor of music, MD, Doctor of Medicine,
to his sister Josephine d'Alquen (1802-1869) living in the familiy's
hometown Arnsberg. ”Fritz” d'Alquen was sentenced in 1835 to 15
years prison on charge of high treason to the fatherland during the
July Revolution 1830. In 1839 he begged the King of Prussia for
permission to emigrate to England which was finally granted in 1839.
He made a living as piano teacher. From 1846-1869 he was residing
at 4 Ovington Terrace in London Knightsbridge. Certificate Enzo
Diena (1988) and Karl-Albert Louis BPP (2016).

1226 1850-54, Archer experimental perforation, 1d red brown, Die I,
Alphabet I, wmk. small crown perf 16, perf faults at left otherwise a
fine copie. SG 650 GBP. RPS, London photo certificate

100,00

1227 1853, ”ONE SHILLING grün”, farbfrischer Wert als EF auf nicht
perfektem Trauerbrief in die Staaten aber zweiseitig weit überrandig
(vermutlich Eckrandwert !!!)

300,00

1228 1847, 1 Shilling green embossed cut square (slightly touched),
tied by numeral cancel ”497”, single franking on cover from
GT.MALVERN, JY 19 1852, via Southampton to Madras in British
India. Fine condition.

120,00

1229 1848/1854, 6 d mauve cut square, VF used, signed Bühler and 10
d brown cut square, fine used on piece, signed Dr.Engelke. SG CV
£2500

120,00

1230 1854, 6 d. dull lilac, mint o.g., full margin at left, other sides narrow
margins/touched, paper slightly toned, wm inverted, 2 very tiny
nearly not visible pinholes, overall attractive copy! SG 18.000,- GBP.

1.500,00

1231 1855, Oct 12, 4d horiz pair (Mi.Nr. 12 X) plus 1d perf 16 on letter
from London to Marseille, very fine, SG 62, 1175 GBP+

250,00

1232 1857, Sogenannte 'Madeleine Smith' nach einem
Sensationsprozess benannte Probeentwertung von Glasgow, bei
der versucht wurde, die Stempelzeit und den bearbeitenden
Beamten im Stempel festzuhalten. Im Madeleine Smith Prozess
spielte diese Abstempelung eine wesentliche Rolle. Dieser Versuch
wurde beendet, weil der Betrieb zu aufwendig war. Hier ein
kompletter Umschlag mit dieser seltenen Entwertung, sowie ein
weiterer Abschlag auf Briefstück.

120,00

1233 1861, Letter from Church Stretton to Messrs Charles Higginson of
Mauritius with route endorsement via Southampton and Calcutta.

380,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
The letter bears a 4.5d accounting mark in red for the postage
element due to the colony. Inward mail to Mauritius of that time is
very rare. (M) #SPRACHE#1861, Überseebrief aus Church Stretton
mit höchst seltener Destination Mauritius an Messrs Charles
Higginson, mit Vermerk ”via Southampton and Calcutta” und roter
Taxierung 4,5 d für den Überseeweg. (M)

1234 1861, letter from Tunbridge Wells to Ceylon, bearing the 6d rate.
Upon arrival the letter received the very attractive Caltura Post
paid in red which was completed in manuscript 24th October
1861. The stamp was stuck over the edge and thus is creased.
Splendid overseas letter to a good destination with a rare receiver.
(M) #SPRACHE#1861, Überseebrief von Tunbrige Wells nach
Ceylon zum 6 Pence Portosatz mit dem höchst attraktivem roten
Ankunftstempel Caltura Post paid. Die Marke ist etwas über den
Brief geklebt und dadurch bestoßen. (M)

240,00

1235 1866, Handgezeichneter Zierbrief mit Einzelfrankatur der 1d QV (Pl.
71, FR-RF) von Warwick (Marke mit Nummernstpl. 343 entwertet)
nach Nord-Wales, Mängel

220,00

1236 1862, 1s. deep green, single franking on lettersheet, oblit. by duplex
”89 - London E.C. SP/26 62” to New York with red postage due
markings.

50,00

1237 1865, cover sent from London to St. Petersburg/Russia franked
wit ”4 and 6 P. Victoria”, transit postmark and ”Wfr. 3”, very
fine #SPRACHE#1865, ”4 und 6 P. Victoria” als MiF auf sehr
sauberer Briefhülle nach St. Petersburg mit diversen Transit- und
Nebenstempeln

50,00

1238 1866. Envelope addressed to France bearing SG 44, 1d rose (4)
tied by Leeds/447 duplex underpaid with hand-struck instructional
'lnsufficiently/Prepaid' and oval 'PD' in red erased, French entry
cachet and charged '12' on arrival with Paris receiver on reverse,
Superb item of underpaid mail to France.

80,00

1239 1870, Letter lfrom London to Darjeeling, India franked 9d straw
canceled Duplex WC14 MY 20, faint arrival Darjeeling in red
on front and TPO2 on reverse. Route mark via Southampton.
Some ageing but very presentable cover to an interesting overseas
destination. SG GBP 1250.- #SPRACHE#1870, Brief von London
via Southampton nach Darjeeling in Indien. Etwas gealtert aber
insgesamt ein sehr seltener Brief in noch ordentlicher Erhaltung.

130,00

1240 1867, 2 x 6 d lilac, Pl.6, multiple franking on folded letter cover from
GLASGOW, OC 21 67, via transit London and Napoli to Palermo in
Sicily. F/VF

60,00

1241 1879. Registered envelope (a littlie bit soiled) addressed to France
bearing SG 43, 1d rose and SG 147, 6d grey tied by London
obliterator with circular 'Registered/Lothbury' date stamp and boxed

90,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
hand-struck 'R' with French entry cachet and Nice arrival on reverse.
Fresh cover from a new archive.

1242 1886, 6d jubilee issue on somewhat fragile letter to Australia.
Multiple redirections result in a total of 13 cachets being struck
on this letter including advertised unclaimed. #SPRACHE#1886,
6 Pence Jubiläumsausgabe auf etwas flatterigem Irrläufer-Brief
nach Australien mit diversen Weiterleitungen, rückseitig 13
Stempelabdrucke und Vermerke.

150,00

1243 1887, 1/2d to 1/- in fine mounted mint condition STG 650,-
#SPRACHE#1887, 1/2 Pence bis 1 Schlilling ungebraucht, STG
650,- Pfund.

90,00

1244 1902, 1 d bright scarlet KEVII, tied by machine cancel London, JUL
2 06, on ”TELEGRAM” preprinted telegram envelope ”The Eastern
Telegraph Company Ltd.” to Forest Hill. VF

70,00

1245 1911, JUN 22, Tuck`s Coronation Series of five different souvenir
cards franked 1/2 or 1d all tied to cards by first day of issue
cancellations. Very fine and highly attractive!

280,00

1246 1911, ½d. bluish green on toned paper, unmounted mint, signed.
SG spec. N1(4), £400+.

80,00

1247 1911, 1d. carmine, paper trial on thick chalk-surfaced paper without
watermark, unmounted mint. SG spec. refers to N7, £280+.

80,00

1248 1912, ½d. green, marginal copy from the lower left corner of the
sheet, showing variety ”Missing shading to left of HALFPENNY”,
mint o.g. SG spec. N14 var., not listed.

60,00

1249 1919, ½d. green, bottom marginal copy with control ”M 19”, showing
distinctive variety ”Deformed E in HALFPENNY”, mint o.g. SG spec.
N14m, £200.

50,00

1250 1913, ½d. green, right marginal copy with ”CANCELLED” type 28,
unmounted mint. SG spec. N14w, £225 for m/m, estimated to £330.

80,00

1251 1913, ½d. green, right marginal horiz. pair with ”CANCELLED” type
24, unmounted mint. SG spec. N14v, £160 for m/m, estimated to
£240.

60,00

1252 1912, 1d. scarlet, imperforate vertical gutter pair with ”CANCELLED”
ovp., unmounted mint. SG spec. N16wx (2), £180 for m/m, estimated
to £240 for u/m (price for single stamps, no surplus for gutter).

80,00

1253 1912, 1½d. chocolate-brown, marginal vertical strip of ten, due
to shift of watermark during printing process five stamps with
partial watermark and vertical strip sufficient to show complete
”POSTAGE”, unmounted mint. SG spec. N18ya (5), N18yb, £350 for
m/m (and ceapest colour), estimated to £900 for u/m. (M)

220,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1254 1920, 2d. orange, plate 20, plate block of 20 with control ”P 20”, on
R20/1 and R20/3 watermark variety ”Missing Crown”, control mark
”white dot” at left margin R17, unmounted mint (few toning spots,
not affecting wm varieties). SG spec. N19(5)za (2), N19(5) (18),
estimated to £350++. (M)

90,00

1255 1924, KGV Block Cypher, ”Cancelled” Overprints type 28, ½d.
Inverted Watermark, 1d., 1½d.; group of three stamp m/m resp. u/
m. SG spec. N33w(Wi), N34x, N35w. £330 for normal stamps m/m,
estimated to £520 for present condition.

140,00

1256 1929, UPU Congress, 1d. scarlet, plate block of four with control ”K
29”, on R19/11 variety ”CO joined”, mint o.g. SG spec. NCom6e,
£225++.

80,00

1257 1936, airmail letter to Brasil franked with high values to 10/- Bradbury
Wilkinson. (T) #SPRACHE#1936, Flugpostbrief aus London nach
Brasilien frankiert mit KGV 10 Schilling, 2 Schilling 6 Pence, 6 Pence
und 1 Schilling. (T)

130,00

1258 1939, Clipperflug schwergewichtiger Luftpostbrief mit hohem Wert
2/6 selten auf Brief.

70,00

1259 1940: Great Britain, ESSAY OVERPRINTS for an issue of WAR TAX
STAMPS, prepared by Tom Todd and Hugh Valancy, collection of 4
different, comprising the following on 1937-47 values, 1/2d. on 1d.,
1/2d. on 1 1/2d., 1/2d. on 3d., 1/2d. in red on 3d.; a very fine group,
the stamps are mint with lightly hinged original gum. BPA Certificate
(2012) and documentation about these fascinating and rare essays.

500,00

1260 1959, drei bessere Markenheftchen Großbritannien, zu 2/-, 3/- und
5/-. (T)

110,00

1261 1966 3 P. ”Hl.König” OHNE Druck der goldenen Farbe, postfrisch 130,00

1262 1979, ”100. Todestag Sir R. Hill”-Block mit fehlender Farbe rot
und zusätzlich ohne Phosphor-Aufdruck. Tadelloser Block auf FDC
in sehr guter Erhaltung, Vergleichsblock auf FDC beiliegend, Mi.
2800,-- (T)

500,00

1263 1997, DIANA 26p. block of ten part imperf with margins on two sides
and imprint 26 £, horizontal fold between rows, very fine and scarce
variety!

1.000,00

5956 1840-1970, collection Great Britain beginning with a very fine four
margin Penny Black and 1840 2d blue with a fine run throughout
containg QV pound green and KEVII Pound fine used. Also 1929
UPU and various better surface printed including 1/- fine used
C51 (St. Thomas). Attached some values of the Levant PO. (A)
#SPRACHE#1840-1970, Sammlung ab Penny Black und 2 Pence
blau, dabei diverse bessere und interessante Werte wie drei gute

1.200,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Pfund-Werte in sauberer Erhaltung, im Anhang eine kleine Partie
Levante. (A)

5957 1840-1986, reichhaltige gestempelte Sammlung in zwei ”KA-
BE-SF”-Vordruckalben ab Mi.Nr. 1 und Mi.Nr. 2, viereckig
geschnittene Mi.Nr. 5 und Mi.Nr. 7 und vielen weiteren besseren
Werten. Die Sammlung ist spezialisiert nach Platten mit auch
diversen Breiträndern sowie gutem Teil Dienstmarken, üblich
unterschiedliche Erhaltung, Mi. weit über 20.000,- Euro (A2)

1.000,00

5958 1841-1997, used collection on old ”Schaubek” leaves and in a
stockbook including top values as ”ONE POUND Edward” (SG No.
266) and the ”Black Pound” (SG No.438) and other good items,
also some hundred older stamps in a glassine, high catalogue
value! (A2) #SPRACHE#1841-1997, gestempelte Sammlung auf
altem ”Schaubek” - Vordrucktext und in einem Steckbuch mit
Spitzenwerten wie ”ONE POUND Edward” (Mi.Nr. 118) und das
”Schwarze Pfund” (Mi.Nr. 174). Dazu weitere bessere Werte und
eine Tüte mit meist älterem Material, sehr hoher Katalogwert! (A2)

250,00

5959 1865 (ab), kleine Sammlung Großbritannien im Steckbuch mit ein
paar besseren Werten und etwas postgültiger Nominale. 1865
(from), small collection of GB in stockbook, including some 1930s
controls as well as a handful of items still valid for postage. (A)

90,00

5960 1969-2016, überkomplett tadellos postfrische Sammlung inklusive
Portomarken und den ”Ausgaben für die britischen Landesteile”
England, Nordirland, Schottland und Wales in drei neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, Mi. über 8.000,- Euro (K)

800,00

5961 1970-1997, hervorragende Sammlung Großbritannien in zwei
Lindner-T-Vordruckalben, es wurde doppelt, postfrisch und
rundgestempelt gesammelt, Nominalanteil etwa bei GBP 260,-, die
Erhaltung ist durchweg gut, im Anschluss noch etwas Nordirland etc.
(A2)

320,00

5962 1946-88, komplett tadellos postfrisch Sammlung in drei neuwertigen
”SAFE-dual”-Vordruckalben mit zusätzlich Portomarken P 55 bis P
100 komplett und Regionals. Teils auch etwas spezialisiert und auch
gestempelt, Mi. ca. 2.000,- Euro (A3)

300,00

5963 1911/1912, KGV Downey Head Issue, specialised collection of 37
stamps, showing colours/shades, inverted watermarks, e.g. SG nos.
344Wi mint o.g. (£350), 342Wi mint o.g. (£425) etc. (M)

300,00

5964 1960-2004, collection MNH in two Albums and three Stockbooks,
also some used material and a bag with some booklets, high face
value! (K) #SPRACHE#1960-2004, tadellos postfrische Sammlung
in zwei ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalben und drei Steckbüchern,
zusätzlich auch etwas andere Gebiete und gestempeltes Material
sowie eine Tüte mit Markenheftchen, sehr hoher Nominalwert (K)

200,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5965 1912/1929, KGV, mainly mint collection of apprx. 90 stamps on
album pages, showing a nice specialisation inlc. colours/shades,
watermark varieties etc. Viewing recommended! (M)

180,00

5966 1913/1922 (ca.), KGV Simple Cypher, ½d. green, specialised
assortment of 42 mint stamps, showing different colours/shades incl.
better, units, controls, imperf. specimen etc.; in addition some used
material. Inventory enclosed. (SG spec. N14) (M)

150,00

5967 1887-1920, spezialisierte, meist gestempelte Sammlung ”Victoria”
und ”Edward VII.” im Steckbuch. Gesammelt wurden die
verschiedenen Druckereien, Einheiten bis zum Viererblock, Farben,
Wasserzeichenvarianten usw., FUNDGRUBE für den Spezialisten.
(A)

150,00

5968 1911/1912, KGV Downey Head Issue, specialised assortment of
62 stamps on written-up pages, mainly mint within units, showing
controls, flaws, varieties/types of perforation, stated to a high
cat.value! (M)

150,00

5969 1840-1970, reichhaltige gestempelte Doublettenpartie ab Mi.Nr. 1
mit besseren Werten in zwei Steckbüchern, bereits spezialisiert
nach Papiersorten, verschiedenen Platten und Breiträndern mit
auch Dienst- und Portomarken sowie Post in der Levante,
unterschiedliche Erhaltung, Mi. weit über 25.000,- Euro (A2)

500,00

5970 1840-1980 (ca.), meist gestempelter alter Dublettenbestand ab
viermal ”Penny black” im Steckbuch, sehr hoher Katalogwert, aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass. (M)

300,00

5971 1953 from, lot of ca. 69 covers and forms QEII era, comprising
many franked telegram forms incl. radiotelegrams and prepaid reply
telegrams, 1950ies maximum cards, perfins, stamp varieties and
further interesting material. (K)

300,00

5972 1861/1877, assortment of more than 40 fronts/large fragments
addressed to New York, mainly with frankings 2½ d. rosa mauve,
but also 9 d. straw etc., varied condition, interesting lot, viewing
recommended! (T)

200,00

5973 1841-71, gestempelte Spezialpartie der ”One Penny red” ab
der geschnittenen Ausgabe mit Briefstücken, Plattenfehlern,
Varianten, verschiedenen Stempeln und auch einer kompletten
Plattenrekonstruktion von 240 Stück der Mi.Nr. 16, Platte 146.
FUNDGRUBE für den Spezialisten! (M)

150,00

5974 1966/1973 (ca.), specialised accumulation on self-made album
pages incl. lots of blocks/4 and larger blocks, plate numbers, colour
bars, phosphor opts., plate flaws and varieties and many others,
please inspect carefully! (K)

120,00

5975 Dublettenpartie in insgesamt vier Alben inkl. etwas Kanalinseln,
auch bereits Klassik enthalten (K)

100,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5976 1855-1864, gestempelte Partie von vielen hundert Stück der
1 Penny (Mi.Nr. 16) in einer Zigarrenkiste sowie in einer
Plattennummern-Sammlung auf losen Albumseiten. Zusätzlich sind
noch einige Stücke der Mi.Nr. 10 enthalten. Fundgrube für den
Spezialisten. (K)

60,00

5977 1836-1975 (ca.), interessanter Bestand von 120 Belegen, dabei
Express, Reko, Zensur, Perfins, Nachporto, Streikpost etc., die
Erhaltung ist meist ordentlich. (K)

130,00

Großbritannien - Machin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1264 1984, 13p. pale chestnut, one centre band, imperforated horiz. pair,
unmounted mint.

100,00

5982 1967/1968 (ca.), specialised collection/accumulation on self-made
album pages incl. different types and shades, many blocks/4 and
larger blocks, plate numbers, coil stamps, some varieties and others,
additional some FDC's and commercial covers etc., please inspect!
(K)

120,00

Großbritannien - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1265 1902, official government parcel stamp 6d pale dull purple in fine
mint. #SPRACHE#1902, Dienstmarke für Pakete 6 d blasspurpur
sauber ungebraucht.

70,00

Georgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5938 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot zu 1.000 Sätzen in Bogen
gezähnt und ungezähnt und 1.000 Blockgarnituren zu 4 Blöcken,
postfrisch. Postpreis ca. 2.500,-. Mi. 14.000,- Euro. (K)

280,00

5939 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot zu 1.000 Sätzen in Bogen
gezähnt und ungezähnt und 1.000 Blockgarnituren zu 4 Blöcken,
postfrisch. Postpreis ca. 2.500,-. Mi. 14.000,- Euro. (K)

280,00

Großbritannien - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1266 1859, blaue Siegelmarke auf Briefstück, welche ca. in der Mitte
eine 0,6 X 0,75 cm große Silbereinlage aufweist. Zusätzlich ist
die Marke noch mit einem Kronenmotivstempel von London vom
21.7.59 entwertet.

120,00
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Griechenland - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5953 1875/1943 (ca.), accumulation of the POSTAGE DUES on old album
pages with a large quantity of stamps incl. better issues, a few optd.
issues (occupation of Turkey), different types, printings, shades,
postmarks, varieties etc., difficult to find - please inspect! (M)

190,00

Großbritannien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1267 1840: Political caricature envelope by J.W. Southgate Library, 164
Strand (London), design No. 2 ”Ladies School”, used from ”BURY
ST EDMUNDS AU 20 1840” (datestamp for dispatch on reverse)
and ”BURY 1 PAID” handstamp on front indicating One Penny
postage was paid in cash, addressed to Dedham, Essex. Despite a
diagonal crease the envelope is in perfect and very fresh condition.
One Penny for a letter not exceeding 1/2 ounce of weight. A very
rare caricature with only 14 envelopes recorded in ”British Pictorial
Envelopes of the 19th Century” by Bodily, Jarvis & Hahn (1984).
This envelope from Bury St Edmunds was not listed by the authors.
Till date only 25 ”Southgate No 2 Ladies School” envelopes are
recorded, of which this one is one of the finest ”prepaid in cash”.
Provenance: Sotheby's auction 14 June 1990 lot 29, Harmers of
London auction 15 May 1996, lot 123. Certificate Louis BPP.

2.800,00

1268 1877. Postal stationery news-band wrapper ½d green upgraded with
SG 44, 1d rose/red and SG 48, ½d rose/red to Funchal, Madeira tied
by Exchange/Liverpool/466 duplex. Nice franking and destination.

80,00

1269 1895, ONE PENNY QV postal stationery envelope, underneath the
stamp with colorless embossed double-impression, uprated with 1
1/2 d QV and sent from South Norwood, JU 27 95, to Leipzig in
Germany. F/VF

60,00

1270 1934, höchst attraktive British Empire Exhibition GSK mit
vierfarbiger Zufrankatur auf Luftpostbrief aus Bungay, Suffolk nach
Jerusalem, unsauber geöffnet.

50,00

1271 1938, stationery registered envelope KGV 4½ d. uprated totally 3
Sh.9½d. sent from ”MANCHESTER 11 OCT 38” with ”DEUTSCHE
LUFTPOST EUROPA-SÜDAMERIKA” to Lonchoe, Chile with arrival
18.10.38, very unusual usage.

70,00

1272 1943, airletter KGVI 6d brown violet on grey paper with clear variety
'ALBINO PRINTING', unused with minor blemishes but a very rare
variety!

130,00

1273 1943, DIE PROOF of the 6d Air Letter stamp in the issued color
of purple, on thin blue paper. (McCorquodale & Co.) (ex J. Kasper
Collection)

130,00

1274 1946. Registered postal stationery envelope 3d green addressed to
England cancelled by 'Poczta Polowa 115' double ring with framed

60,00
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Großbritannien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
hand-struck 'R/Poczta Polowa 115' and ‘Polish Army Unit 101’ transit
on reverse with Stockport arrival. Very fine.

1275 1957 (29.11.), Coronation airletter 1953 with variety 'MISSING
STAMP IMPRESSION' uprated with QEII 6d. and 1s. stamps for
registered use from Colwyn Bay to Montreal/Canada with arrival cds.
(2.12.) on reverse, probably an UNIQUE EXHIBITION ITEM!

100,00

5978 1945/2003 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 2.000
(!) commercially used airletters and aerogrammes incl. better issues,
many different types and sub-types, postmarks incl. special and
commemorative postmarks, destinations with many addressed to
USA but also many exotic countries in all continents, franked
formular and PTPO issues, uprated items, pictorial issues etc.,
seldom offered in quantity and an excellent study material! (K)

300,00

5979 1944/1980 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with approx.
1.000 unused but mostly commercially used airletters and
aerogrammes with several better items, different types, sub-
types and values, a few uprated items and formular issues,
commemorative issues incl. Christmas aerogrammes, postmarks
and usages incl. some nice destinations, thematic issues etc., great
study lot! (K)

250,00

5981 1945/1998 (ca.), collection with about 175 used airletters and
AEROGRAMMES incl. better issues, different types and sub-types,
shades, formular and PTPO issues, pictorial issues, postmarks incl.
special and commemorative postmarks, ship and crash mail etc.,
unusual collection with a high cat. value! (ex J. Kasper Collection)
(K)

150,00

Großbritannien - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5983 1964-89, fast ausschließlich postfrische Sammlung von knapp 200
Markenheftchen, wenige gestempelt und teils spezialisiert nach
Untertypen, dabei bessere Stücke wie MH 36 I ”One Pound
Story of Wegdwood”, Mi. ca. 1.600,- Euro, als Zugabe einige
Zusammendrucke (K)

200,00

5984 1990-1999, hochwertiger Bestand postfrische GB-Markenheftchen
im dicken Steckbuch, der Nominalwert beträgt 340,- britische Pfund,
die Erhaltung ist sehr gut. (A)

180,00

Großbritannien - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1276 1898. Advertising postal stationery card 'Argyle & The Isles/Grand
Old Scotch Whisky' ½d brown uprated with SG 197, ½d orange tied

50,00
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Großbritannien - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Manchester double ring addressed to Cognac, France with Paris
transit and Cognac receiver. Very pretty item.

Großbritannien - Kanalinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5986 1969-2017, alle vier Ausgabestellen ”Guernsey”, ”Guernsey-
Alderney”, ”Isle of Man” und ”Jersey” jeweils ab Anfang überkomplett
in tadellos postfrischer Erhaltung. Sehr sauber untergebracht in
sechs neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben mit zusätzlich
Portomarken und diversen Markenheftchen. Der Vordrucktext geht
bis 2016, der Jahrgang 2017 liegt jeweils in Abotüten bei. Der
Katalogwert liegt bei weit über 10.000,- Euro! (K2)

1.000,00

5987 1948-1988 Umfangreiche Sammlung Kanalinseln der Gebiete
Guernsey, Jersey und Alderney. Frühe Ausgaben gestempelt,
danach aber postfrisch. Auch hier ist ein hoher Nominalwert zu
verzeichnen. Der Sammlung liegen auch einige Ausgaben von
Lundy und Jethou bei. (A)

100,00

5988 1964-1981, ansprechende Sammlung Kanalinseln und Isle of Man
in postfrischer Erhaltung im Vordruckalbum. Bei Guernsey einige
Lücken am Anfang, allerdings ist auch die erste Serie enthalten. (A)

90,00

5989 1966-1981, reichhaltige, fast ausschließlich postfrische Sammlung
im Klemmbinder in durchweg guter Erhaltung. (A)

70,00

Großbritannien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1277 1933, ”MONETARY & ECONOMIC CONFERENCE LONDON
SW 7 29.JU 33”, Sonderstempel mehrfach auf Einschreibe-
Erstflugbrief ”Karachi-Calcutta” mit entsprechendem Flugpost-
Cachet und Sonder-R-Zettel der Konferenz nach Calcutta, selten!

90,00

5985 1840/1970 (ca.), POSTMARKS OF GREAT BRITAIN, almost
exclusively Queen Victoria period, spcialsied collection of apprx. 700
stamps (from 1840 1d. black and 2d. blue) and apprx. 90 covers/
cards, showing a marvellous range of attractive strikes, numerals,
duplex, c.d.s., machine, squared circle etc. In that quantity are clear
strikes not easily to obtain since GB postmarks are normally rather
smudgy and illegible. (A)

1.000,00

Großbritannien - Guernsey: Alderney

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5990 1984-2005, postfrisch und gestempelte Sammlung Alderney
weitestgehend komplett in neuwertigem Leuchtturmalbum. (A)

100,00
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Großbritannien - Used Abroad

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1278 1876, british post offices in Chile 9 d straw fine used Valparaiso A,
Au 2 76. #SPRACHE#1876, Britische Post in Chile, 9 d sauber gest,
ValparaisoA, vom 2. August.

100,00

Großbritannien - Regionalmarken: Schottland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5991 1958/1970, Regionalmarken MiNr. 1/13 x/y, 17 Werte komplett,
postfrische engros-Partie von 170 Serien. Mi. 2.465,- €. (K)

170,00

Großbritannien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1279 1867: METROPOLITAN CIRCULAR DELIVERY COMPANY ½ d.
grey-blue, imperforated strip of three, on reverse side of registered
envelope (few spots) tied by cds ”AUGRES JERSEY 30/AU/10” and
oval ”REGISTERED JERSEY”, franked by postal stationery cut out
6 d. violett tied by oval ”REGISTERED JERSEY 30/AU/10” and
registration label tied ”AUGRES JERSEY” without date to MOSCOW
with arrival on reverse. Scarce and decorative.

600,00

Großbritannien - Guernsey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1287 1820 ”Guernsey” Rollen-Stpl. (2. Type ohne Punkt) auf kpl. Bf. nach
Pool, selten

90,00

1288 1843, letter from GUERNSEY to Triest with border franking ”P-F.”
with handwritten taxation 3d to St. Malo plus 5d for french inland
rate. Postage from France to Triest was paid by addressee.

120,00

1289 1849. Stampless envelope addressed to Bordeaux cancelled by
Guernsey date stamp in blue with 'Iles C/St Malo' double ring French
entry cachet in red (Salles 385) with Bordeaux receiver and rated
'7' in m/s.

50,00

Großbritannien - Isle of Man

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1290 1840. Stampless envelope to France cancelled by Douglas/lsle of
Man circular date stamp, endorsed 'Paid British 10/Foreign 2/4=3/2',
routed via Dublin and London with French entry cachet, Paris transit
and Cognac arrival on reverse.

80,00

1291 1918. Austrian Red Cross 'Correspondence des Prisonniers de
Guerre' stampless post card addressed to Austrian lntemee 'Camp
1, Compound III, Hut 3a, Knockaloe Camp. Isle of Man' cancelled by

70,00
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Großbritannien - Isle of Man

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Wien date stamp '24th June 18’ with censor 'Zensur/Abteilung/Wien'
in red and circular 'P.C.' arrival censor, not recorded by Whitney
on Manx internee mail. Superb item of incoming mail to Knockaloe
Camp, Peel.

Großbritannien - Jersey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1292 1877. Great Britain postal stationery card 'one penny farthing'
brown written from Jersey to France cancelled by 'Granville/Manche'
double ring with Paris arrival.

70,00

1293 1888. Stampless envelope (tears) embossed 'Vice Consulate
de France/a Jersey' with circular 'Consulat de France a.Jersey/
Republique Francaise’ on reverse addressed to Paris cancelled by
Jersey squared circle with 'Granville/Manche' French entry cachet.
Very fine.

80,00

Gabun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

426 1909. Registered envelope (soiled, tears) to France bearing Gabon
Yvert 19, 5c yellow green, Yvert 20, 10c rose and Yvert 22, 20c
red/yellow tied by Libreville Gabon double ring with boxed hand-
struck registered sent by French paquebot with octagonal 'Matadi a
Bordeaux L.L. No 1' date stamp (Salles 1228) sent on the steamer
'Afrique’.

60,00

427 1910. Local mail envelope addressed to Libreville, Gabon bearing
Yvert 17, 2c lilac/brown and Yvert 33, 1c brown and orange (strip of
four) mixed with French General Colonies postage dues Yvert 12,
3c black imperf and Yvert 28, 5c blue imperf tied by Libreville/Gabon
double ring. Nice combination.

70,00

Goldküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

428 1894. Postal stationery card 'half penny' green cancelled Odumasie/
Gold Coast (code A) date stamp 'Ap 25 94' addressed to Ahuri.
Superb.

70,00

429 1889-1899, Partie von fünf interessanten Belegen nach
Deutschland, dabei ein Einschreiben sowie eine GSK aus QUITTAH
(Keta), zwei Karten mit deutschen Seepoststempeln der Linie
Hamburg-Westafrika, sowie eine GSK aus Freetown, Sierra Leone,
die Erhaltung ist meist ordentlich.

120,00

430 1896, GSK aus Keta, mit Aufgabe-K1 QUITTAH,
sowie Durchgangsstempel von ACCRA mit nebengesetztem

100,00
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Goldküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Rahmenstempel TOO LATE (Dampfer verpasst), weiterer roter
Durchgangsstempel LIVERPOOL nach FARGE bei Bremen, kleiner
Eckknitter, ansonsten gut erhalten.

431 1903. Envelope addressed to London bearing SG 38, ½d purpfle
and green (pair) tied by Kpong/Gold Coast date stamp 'Ju 13' routed
via Accra with arrival 'Jun 20' on reverse. Very rare Postal Agency
cancel.

60,00

432 1904. Envelope addressed to England bearing SG 39, 1d purple and
carmine tied by Ahuri/Gold Coast date stamp 'Ju 14 4' routed via
Accra with Banbury arrival on reverse. Very fine and scarce.

60,00

433 1905. Registered postal stationery envelope 2d blue (tropical toning)
upgraded with SG 41, 2½d purple and blue tied by Accra date stamp
with hand-struck 'R’, addressed to Bohemia, routed via Plymouth
and London with Registered transits and Gablonz arrival. Scarce
early registered hand-stamp.

80,00

434 1941 Air Mail envelope (stamps small stains) written from
Leopoldville addressed to London bearing Belgian Congo Yvert 173,
50c violet (2), Yvert 175, 75c brown (2) and Yvert 181, 5f purple,
tied by Leopoldville date stamp with 'Censure/Congo/Belge' censor
label, routed via Gold Coast with boxed 'Passed by Censor/Gold
Coast/7' censor cachet in red. Nice item.

90,00

435 1944. Air Mail envelope (transportation and opening faults)
addressed to England bearing SGb 129, 1s3d brown and turquoise
tied by Sekondi date stamp with 'Gold Coast/Opened by Censor'
label in red tied by framed 'Passed by Censor/19/Gold Coast' in
violet. Difficult censor.

60,00

Goldküste - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

436 1928. Picture post card addressed to Accra, Gold Coast bearing
Great Britain SG 419, 1d scarlet, underpaid with Gold Coast postage
due SG D2, 1d black (pair) tied by violet crayon.

60,00

437 1937. Air Mail envelope written from London bearing Great Britain
SG 464, 1½d brown tied by Ealing date stamp addressed to Accra,
Gold Coast, underpaid with 'T’ hand-stamp and bearing Gold Coast
postage dues SG D4, 3d black (3) tied by oval 'Registered/Accra
Gold Coast' double ring. Roughly opend. Nice combination.

70,00
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Haiti

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

636 1889. Postal card headed 'Administration des Postes D'Haiti'
addressed to France bearing Yvert 18, 3c blue tied by Port-au-Prince
date stamp with Loire arrival. Very fine. Scarce.

70,00

637 1892. Envelope (vertical fold) written from 'A. Siedler & Co,
Miragoane, Haiti' addressed to Port-Au-Prince bearing Yvert 27, 1c
violet (pair) and Yvert 29, 3c grey/brown tied by Miragoane/Haiti date
stamp. Scarce item of domestic mail from this small village. Folds,
roughly opend.

80,00

638 1905. Envelope. parts of flap missing, addressed to New York
bearing Yvert 42, 5c green (pair) tied by Port au Prince date stamp,
underpaid with ‘T' hand-stamp and bearing U.S. postage dues Yvert
33, 10c carmine (pair) applied on arrival with hand-struck 'Collect
Postage/20 Cents. Nice combination.

60,00

Hawaii

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

639 1900: German Jubilee PS card 5pf. from Egeln to the Hawaiian
Island Kauai, uprated with 5pf. green tied with 1.1.1900 cds,
Honolulu '31. Jan. 1900' duplex d/s alongside. Card with some
traces of folds/creases, but a scarce usage to the island of Kauai.

80,00

6410 1853-99, Sammlung auf alten Vordruckblättern, beginnend mit
einem Eckrandpaar Mi. 6 mit SPECIMEN (Papiertönung), 19-23
(dabei 12 und 18 C. *), 24-26, 27-34 meist gestempelt, siebzehn
Werte ex Mi. 37-56 und auch Dienst. Schöne Sammlung diesen
beliebten Gebietes. (M)

300,00

Hawaii - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

640 1893 (8.6.), stat. envelope 5c blue (View of Honolulu Harbor)
commercially used from Honolulu to Rotterdam with arrival pmk. on
reverse (2.7.) and circ. 'RECEIVED N.Y. WITHOUT CONTENTS'
marking on front, minor tonespots

60,00

Hawaii - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

641 1891, 3 c. green postal stationery card with violet cancellation of
Waiane, via San Francisco to Germany, some crease, fine

60,00

642 1895, 10c. yellow green pair on registered cover tied by violet
”HONOULIULI OA.HU.” cds., rose ”A.R.” and registration mark
alongside, vertical crease, transit registration label New York, on

300,00
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Hawaii - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
reverse several transit marks, addressed to Austria, few spots and
border toned, fine and scarce

Honduras

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

643 1901, locomotives, large linen envelope of the ”New York &
Honduras Rosario Mining Co.” bearing the 1898 railway issue (2c
(2), 5c (4), 20c (4) and 6, 10, 50c and 1p (3 each) making a total of
602c which corresponds to the postage for a letter of the 40fold rate!
All stamps tied by HONDURAS roller and TEGUCIGALPA 24 OCT
c.d.s. alongside, arrival postmark on backside. Some smaller faults
(tears and creases in margins of the envelope) as to be expected
for a franking of this size otherwise fine and of great rarity. Brian
Moorhouse photo certificate, stating that only four covers are known
bearing the 1 Peso stamp. A stunning and very desirable exhibition
item, ex Irving Green. (M)

500,00

Hamburg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3069 1703, sehr früher Handelsbrief nach Livorno, Papier mit
Wasserzeichen Malteserkreuz und GB.

80,00

3070 1741, D`ALLEMAGNE, L1 auf frühem Brief nach Frankreich (HB
200 Euro), dazu 1839, Transatlantikbrief von Elisabethtown, New
Jersey bis NY forwarded und dann nach Frankreich, langer Inhalt
(Privatbrief).

80,00

3071 1750, ”D ALLEMAGNE” (schwarz) auf frischem Faltbrief
geschrieben in Copenhagen am 17. Februar 1750 an die
Weinhändler Schröder & Schyler in Bordeaux (ein noch heute
tätiges Unternehmen !) mit Taxe ”18” und ”42” (handschr.). Sehr
gute Erhaltung, Handbuch Nr. 13 (2004).

50,00

3072 1787, 1791; zwei Forwarder-Briefe nach Frankreich, aus
Königsberg 1791, forwarded durch CLEM JACOB KONIG, dann
in die Post mit L1 HAMBURG bzw. aus Schwedt (Oder) 1787,
forwarded bis Amsterdam durch DAVID CUNY, dann in die Post mit
L1 D`HOLLANDE, Pracht

80,00

3073 1802 bzw. 1806, ”HAMBURG” (25,5 mm) und ”R.4.HAMBURG”
sauber je mit enstprechenden Taxvermerken auf Faltbrief nach
Bordeaux in guter Erhaltung.

50,00

3074 1805, ”Hamburg” L1 auf kpl. Bf. nach Porto Maurizio bei Genua, Post
aus dieser Zeit nach Italien ist nur in wenigen Stücken bekannt

70,00

3075 1809, FRANZ. HAUPT-POSTAMT: 1809, ”R.4.HAMBOURG.” als
sehr klarer Abschlag auf frischem Faltbrief vom 13. Sept. 1809 an

50,00
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Hamburg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
die Weinhändler Gaden & Klipsch in Bordeaux, Taxvermerk, sehr
gute Erhaltung.

3076 1826, 1842; zwei Forwarder-Briefe nach England, von Dresden
1826, durch BRENTANO BONARA & VEBIETA bzw. von
Halberstadt 1842 durch JOHN MAGNUS, dann durch das
Stadtpostamt abgefertigt, 1x SCHIFFS-BRIEF-POST HAMBURG,
1x Schmetterlingsstempel

80,00

3077 1834, L1 des hannoverschen Postamtes (31 : 4) auf Postschein,
dieser Stempel bei AG nicht verzeichnet. Postschein leicht fleckig.

60,00

3078 1836, ”Hamburg over Amsterdam” roter Schreibschrift L2 auf Brief
nach Amsterdam, vorderseitig Stpl ”Schiffsbrief Hamburg” (üblicher
schwacher Abschlag), hds. ”Via Amsterdam p. Dampfboot”

60,00

3079 1840, ”K.D.P.A. Hamburg” K2 auf Brief nach Mandal/Norwegen mit
vs hds ”Dampfschiff”

60,00

3080 1845-1867, zwei Briefe von und über Hamburg, einmal Hamburg
über Christiania nach Tönsberg, einmal von Stockholm nach
London.

70,00

3081 1851, ”Fr Hbg”, Ra 1 auf Brief aus Gravenhage/ NL nach Stockholm,
rückseitig Stempel der Stadtpost ”K. Dän. O.P.A” und ”Ksb NPA”

80,00

3082 1851, Hamburg, Schmetterling-Stempel und Nr.Stempel ”Hamburg
A” auf Brief aus Elseneur (Dänemark) in die Niederlande. Stempel
des Forwarders ”Gebr. Bordier Hamburg”, kl. Mgl./altersfleckig

60,00

3083 1852, ”NOTTEBOHM, Hamburg” Forwarding-Stempel rs auf Brief
von Christiania/Norwegen nach Cette/Frankreich mit vs. K2 des
Thurn&Taxis Postamtes, Aktenbug

60,00

3084 1859, K.S.P.A. Hamburg, K2 schw. auf Transitbf. n. Tönsberg/
Norw., rs. Übernahme-Stpl. K1 ”K.D.O.P.A. Hamburg”, vs. K1
”Svinesund”; ungewöhnl. Verwendung des schwed. Stpls. auf Bf.
durch die dän. Post n. Norwegen.

70,00

5347 1838-1867, kleine Partie Hamburgensien, dabei ein Brief aus
Stockholm nach Frankreich via das schwedische Postamt sowie ein
Brief aus Glückstadt per Einschreiben 'Danemarck par Hambourg'
eine gebrauchte Ganzsache U8I mit Privatzudruck und drei weitere
interessante Belege. (M)

180,00

5348 1790-1860, kleine Sammlung von 19 Briefen, meist auf Albumseiten
aufgezogen mit dänischer Beschriftung, viele verschiedene
Stempel! Saubere Qualität. (M)

120,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3085 1856, Brief aus Hamburg mit Dänemark 4 S in senkrechten Paar mit
Nummernstempel ”2” als Abgangs-Stempel ”K.D.D.P.A. Hamburg”
nach Kiel.

60,00

3086 1864, 1 1/4 Schilling ”malven”, waagerechtes Paar, allseits voll-
bis breitrandig, links vollst. Trennungslinie, rücks. Tintenspiegel der
Ordnung halber erwähnt, Prachteinheit, selten! Fotoattest Jakubek
BPP, Mi. 3000,-

700,00

3087 1864, 1 1/4 Schilling, lebhaftgraugrün, feines Briefstück, die Marke
vom Oberrand und mit drei kompletten Trennungslinien, unten
etwas anliegender Schnitt, Pracht, gepr. Lange BPP.

-

3088 1864, 1 1/4 Sch. grauviolett, breitrandig mit 2 senkr. Trennlinien,
unten leicht stockig, mit 2 Abschlägen des Ringstempels ”2”
des dänischen Postamtes auf Brief nach Oldesloe mit K1 St.
P. A. HAMBURG / 18.10. (1864). Umschlag waagerechter Bug,
Stockflecken.

80,00

3089 1864, breitrandiges Exemplar mit dem seltenen Plattenfehler
”Bruchstrich oben mit Kolbenansatz”, sauber und zentrisch gest. mit
Dreiringstempel ”2”, helle Stellen, Mi. 2.500,- Euro.

170,00

3090 1864, 2 1/2 Schilling, dunkelopalgrün, tadelloser Prachtwert, gepr.
Lange BPP.

50,00

3091 Mi.Nr. 9 Brief, ”2 1/2 S. grün” mit sauberem ”2” und nebengesetztem
St.P.A.HAMBURG 31 10 (1864) auf Faltbrief nach Callundborg/DK.
Der Beleg mit zwei ausgepressten senkr. Faltbügen, einmal durch
die Frankatur, diese farbfrisch und zweiseitig mit Trennlinien, hs.
gepr. Jakubek, Mi. 700,- Euro

50,00

3092 1864, ”2 ½ S. grün” als EF auf Damenbrief mit ”St. P. A. HAMBURG
31 7” nach Odense in guter Erhaltung

50,00

3093 1864-1867, drei interessante, frankierte Briefe, dabei zwei
mit dem 2 1/2 Schilling-Porto nach Dänemark und einer
aus Grimsby (England) per privater Befödreung (Schiff) nach
Hamburg gelangt und dort der Post zur Weiterbeförderung nach
Bremen übergeben. Solche Forwarding Arrangements sind immer
interessante Kostbarkeiten der frühen Philatelie, auch wenn wie in
diesem Falle der Agent namentlich nicht auf dem Brief erwähnt ist.

120,00

3094 1866, ”1 ¼ S. grauviolett” mit sauberem ”St. P. A. HAMBURG 27 7
(66)” auf Faltbrief nach Itzehoe in sehr guter Erhaltung

60,00

3095 1865 ”Hamburg Oct 3 1865 PD” roter Ballon-Stempel auf Bf. nach
London mit vorderseitig rotem PAID-K1, auf barfrankierten Briefen
sehr selten

80,00

3096 Partie von 3 Belegen mit einem Vorphilabrief mit
Schmetterlingsstempel vom ”13 MAR 1852”, der 4 Schilling gezähnt
(Mi.Nr.16) als Einzelfrankatur mit Strichstempelentwertung und

60,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
nebengesetztem Stempel ”HAMBURG BAHNHOF 29.8.67” signiert
Kruschel und der Ganzsache zu 1/2 Schilling (U1) mit Entwertung
”HAMBURG ST P. 10.3.67” signiert Kruschel. Alle Belege weisen
die üblichen Bedarfsspuren auf.

5349 1859-67, Sammlung von 25 Werten ab Mi. 1 breitrandig und
ungebraucht auf Vordruckblatt, schöne Partie aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass (M)

150,00

Hamburg - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3097 1868, 21.1., 1/2 Sch GSU als Orts-Brief mit gedruckter Adresse,
ungültig da schon NDP-Zeit mit vorderseitig handschriftlichem 3/4
Sch Porto-Vermerk.

60,00

3098 1866, ”1 ¼ S. Ganzsachenumschlag” mit ”St. P. A. HAMBURG
15 9” nach Garding, rs. Bahnpost-Ra3 ”OHRSTEDT-TÖNNING”,
Briefklappe teils fehlend, sonst gute Erhaltung

80,00

3099 1866, 1 1/4 Schilling Ganzsachenumschlag mit blauem K1 des
St.P.A. Hamburg nach Flensburg. Flecken und kl. Löcher. Michel
225 €.

70,00

3100 1866, GA-Umschlag 1½ Sch. karmin mit blauem K2 HAMBURG ST.
P. / 7.8.67 nach Lübeck, einwandfreie Prachterhaltung (Mi. 450 €)

90,00

3101 1867, Postanweisung 3 Sch dunkelultramarin, gebraucht mit bl. K2
”Hamburg FHP” nach Bergedorf.

450,00

Hamburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3102 1858 (ca.), seltener Kleinschrift-Rahmenstempel EIMSBÜTTEL
nebengesetzt auf sauberem Briefstück mit Dänemark Nr. 7 in sehr
guter Erhaltung.

200,00

3103 ”Ham & Horn”, schwarzer Ra1 auf unfrankiert aufgegebenem
Ortsbrief, nebenges. Fußpoststpl. und rücks. Ovalstpl. ”St.P.A. 16.
Juli 1860”. Röteltaxe ”2”, da der Brief unfrankiert aufgegeben wurde!
Kabinett-Beleg, Altsignatur Köhler und Fotoattest W. Engel.

400,00

3104 Dänisches Postamt. zwei Faltbriefe aus Barmen bzw. Minden nach
Altona je mit DKr. K.D.O.P.A. aus den Jahren 1854 bzw. 1861,
einmal Firmenrechnung

50,00

3105 HANNOV. OBER-POSTAMT: Wertbriefhülle mit blauem DKr.
HAMBURG 31/7 und rs. Ankunftst. HANNOVER 1 8 sowie ein ”1 Gr.
GSU” der selben Strecke je in guter Erhaltung

50,00

3106 SCHWEDISCHES POSTAMT: Faltbrief aus Hamburg vom 27.
Decbr. 1859 mit DKr. K.S.P.A. * * HAMBURG, gefolgt von der

70,00
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Hamburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Übernahme durch die Dän. Post (ARGE-Handbuch Nr. 6) und
weiter über Helsingborg und Stockholm nach Helsingfors (Helsinki),
Franco-Vermerk und -Stempel sowie Taxe ”11 ½”, gute Erhaltung

3107 1864, taufrischer Auslands-Faltbrief mit vollem Inhalt der Gebrüder
Schiller & Co. aus der Kroplien-Korrespondenz nach Stockholm
mit dem seltenen R3-Stempel des schwedischen Postamtes
HAMBURG K.S.P.A.(D). 1864, extremely fresh letter with rare
postmark HAMBURG royal Swedisch post office to Stockholm with
full content.

100,00

3108 STADTPOSTAMT: drei Belege mit Aufgabe bei der Stadtpost,
zweimal mit Schmetterlingsstempel (unterschiedliche Typen) nach
Lübeck, einmal nach Bordeaux, gute Erhaltung

50,00

3109 STADTPOSTAMT: zwei Faltbriefe mit Auflieferung bei der Stadtpost
(Schmetterlingstempel) und Tax-Vermerk nach London bzw.
Charleston bei Dunfernline/Scotland, gute Erhaltung.

50,00

Hamburg - Bergisches Oberpostamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3110 1807, B.G.D./HAMBOURG. R4/1807, JANV 11, roter L3 auf Brief
nach Bordeaux. Arge Nr.13, 500 Euro

180,00

3111 1807, HAMBURG 4 / B.G.D. 20 FEBR. 1807, roter L2 auf kpl. Brief
nach Lyon (Feuser 1349-20, 200 €)

50,00

3112 1807, DANEMARC p. le B.G.D. HAMBOURG 1807, schwarzer L2
auf Brief von Kiel, Arge Nr. 36, 300 Euro.

90,00

Hamburg - Preussisches Oberpostamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3113 1818, gedruckter früher ”Preis-Courant” von HAMBURG. / 14. APR.
mit Taxvermerk nach Leipzig in guter Erhaltung. Dazu zwei weitere
Faltbriefe nach Leipzig mit Aufgabe mittels DKr.-Stempel aus 1854
(Paketbegleiter) bzw. 1859 in guter Erhaltung

50,00

3114 1837 bzw. 1850, zwei Belege an die Fa. Gösling & Walter/
Altona aus PETERSHAGEN 9 8 bzw. WOLDENBERG 18 8 je mit
Nebenstempel des Preuß. O.P.A., gute Erhaltung. Dazu ein Faltbrief
vom 13. Juli 1863 über Meckl. O.P.A. nach Wien in guter Erhaltung.

60,00

Hamburg - Thurn & Taxis Hauptpostamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3115 1816, ”HAMBOURG”, sauberer Abschlag auf Faltbrief vom
30.10.1816 mit diversen, teils korrigierten Taxvermerken nach Adorf
im Vogtland, u.a. Taxe ”7 ½” in grün, gute Erhaltung. Dazu ein

50,00
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Hamburg - Thurn & Taxis Hauptpostamt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
weiterer Faltbrief mit Aufgabestempel in dieser Type vom 10.3.1818
nach Worms in guter Erhaltung.

3116 1819, ”HAMBOURG” neben ”T.T.R.4.” auf Faltbrief vom
23.1.1819 nach Bordeaux mit seltenerem Grenzübergangsstempel
ALLEMAGNE PAR GIVET (v.d.Linden Nr. 73) und Taxvermerk,
gute Erhaltung. Dazu ein weiterer Faltbrief an die Weinhandlung
”Schröder & Schyler” in Bordeaux mit Aufgabe ”T.T.R.4. /
HAMBOURG” und Grenzübergang in rot (v.d.Linden Nr. 74) in guter
Erhaltung.

60,00

3117 1826, 1827; zwei Briefe von Braunsberg nach Bordeaux, beide
bis Hamburg forwarded durch PETER SIEMSEN & CO/HAMBURG
bzw. ”N.H.BADESAGE”, in Hamburg in die Post gegeben,
Praachtlos

80,00

3118 1835, ein ”Muster ohne Wert” als Faltbrief vom mit
Doppelrahmenstempel ”T.T. / HAMBURG / 19. Jan. 35.” in
die Schweiz mit diversen Taxvermerken, gute Erhaltung. Dazu
gedruckter und hs. ergänzter Faltbrief (Drucksache) aus 1820
die Kurse vom 12. September betreffend mit Halbkreisstempel
des T & T-Hauptpostamtes neben ”T.T.R.4.” und Grenzübergang
”ALLEMAGNE / PAR / GIVET” sowie Taxvermerk nach Bordeaux,
Alterungsspuren.

70,00

3119 1840, ”T.T.R.4. / HAMBOURG” sauber auf taxiertem Faltbrief
vom 11. April 1840 nach Bordeaux mit rotem DKr. TOUR. T. 3
GIVET als Grenzübergang und rs. Ankunftstempel, gute Erhaltung.
Dazu ein Faltbrief vom 11. Mai 1832 mit Doppelrahmen ”T.T. /
HAMBURG / 12. Mai. 32.” und Taxvermerk nach Herrnhut in guter
Bedarfserhaltung.

50,00

3120 1843, 1849 und 1862, drei Tax-Belege Hamburg-Bordeaux in guter
Erhaltung, Aufgabestempel nach ARGE-Handbuch Nr. 6 + 10, 12
und 14, diverse Durchgangsstempel

50,00

3121 1849, Brief vom 1. August aus Kopenhagen über Dänische Post
DANMARCK / PAR. HAMBOURG (v.d.L. Nr. 896) und T & T-Post
nach Bordeaux mit Taxe ”11” in sehr guter Erhaltung. Dazu Ein
Beleg aus Hamburg 16/11 66 über T & T-Post, Bahnpost BASEL -
OLTEN nach Genua in guter Erhaltung.

50,00

3122 1857, ”HAMBURG TH.&T.” auf komplettem Faltbrief nach SMYRNA
(DP Türkei) an das Kais. Russ. Consulat 1857, incoming mail
with postmark ”HAMBURG TH&T.” (Thurn&Taxis post office) on
complete folded letter to the Imperial Russian Consulate in Smyrna

180,00
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Hamburg - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3123 TRANSITPOST: 1846, Brief aus LÜBECK 27. MAR. 1846 über
Hamburg (T & T-Post) nach Bordeaux in guter Erhaltung. Dazu zwei
Belege der T & T-Post aus Bremen nach Bordeaux, etwas tropisch.

50,00

3124 1856, dekor. Schiffsfrachtbf. für diverse Kisten Missionsgut von
Hamburg nach Kapstadt, Abbildung von 2 Segelbooten auf See,
selt. Beleg für Missionsarbeit im südlichen Afrika

50,00

3125 1862, Siegelbriefchen aus London, 21.7.1862, mit handschriftlichem
Vermerk ”via Belgium” über Transit Ovalstempel Hamburg,
23.6.1862, sowie Postwechsel an das schwedische Postamt R3
HAMBURG / K.S.P.A.(D) / 23.6.1862, nach Malmö in Schweden.
Gute Erhaltung.

80,00

Hannover - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3126 1813 - 124 ESENS Depart-L 2 auf kpl. Bf aus Neuharlingersiel nach
Norden.

70,00

3127 1813, Stade, L2 ”128 STADE” auf komplettem Kabinet-Brief aus der
russischen Besatzungszeit nach Buxtehude.

80,00

3128 1816, Meppen, L1 auf Criminalia- Dienstsache nach Twelle/
Niederlande mit rückseitig Ra2 ”Noordsch/ Grenskontor” (1. Type,
v.d.L. 2037 bis 1000,-DM)

70,00

Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3129 1855, ”1/10 Th. Netzwerk orange”, farbfrischer und allseits
vollrandiger Wert mit zarter Entwertung, tadellos, Mi. 200,--

60,00

3130 1856, kontrastreich gestempeltes Prachtstück vom Oberrand,
Altsignatur Starauschek.

100,00

3131 1856, 3 Pf. karmin auf grauem Netzwerk, ungebraucht mit
Falzresten, farbfrisch und allseits breitrandig, Altsigntur, Mi. 500,-

90,00

3132 1856/57: 3 Pfg. Probedruck, schwarz/weiß, allseits breitrandig, in
Originalzeichnung, signiert Horst Krause.

300,00

3133 1856. 1/15 Th. (2 Sgr) schwarz auf Papier mit weitmaschigem,
grauultramarinem Netzwerk, postfrischer Viererblock mit allseits
guten bis breiten Rändern (obere Marken entfalzt), geprüft A. Diena
mit Signatur.

1.200,00

3134 1864, LANDESBERGEN, seltener Dkr.-Stempel zentral auf
Luxusbriefstück 1 Gr. karmin, als Zugabe ein Kab.Briefstück Mi.Nr.
14 b mit Stpl. OSNABRÜCK

100,00
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Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3135 1861, 10 Gr. dunkelgrünlicholiv, Plattenfehler IV ”Kratzer”, allseits
sehr breitrandiges, postfrisches Luxusstück. Eine seltene Marke.
Fotoattest Berger/BPP.

500,00

3136 1864/65, Kleinformatiger weißer Luxusbrief, unfrankiert, in ”PARIS
13/JUIN/65” aufgegeben und an den ”Ministre de France/Hannovre”
adressiert. Das Porto wurde mit ”5” taxiert und mit Ovalstempel
”5 Sgr.” (vdL 3271) belastet. Für eine Nachsendung Hannover-
Oeynhausen ist der Brief mit 1 Gr. ”HANNOVER 15/6” (1865)
nachfrankiert worden. Ein außerordentlich interessantes Stück!
Rückseitig K2 rot ”AUS FRANKREICH P. SAARBRÜCKEN 14
1/6” (vdL. 263). Ein weiterer Brief gleicher Korrespondenz ohne
Nachsendefrankatur liegt dem Los bei. Fotoatteste Berger/BPP,
Van der Linden/BPP.

1.100,00

3137 1864. Ziffernzeichnung 3 Pfg. dunkelolivgrün, rosa Gummierung,
postfrischer Viererblock vom linken Bogenrand mit Reihenzählern
”9” und ”10”, ein sehr frischer Block!

700,00

3138 1864, 3 Gr. braun, ROSA GUMMIERUNG, ungebrauchtes
Luxusstück (nur minimaler Haftpunkt), mit rechtem Bogenrand
Reihenzähler 2. Ein außergewöhnlich schönes Exemplar dieser
sehr seltenen Marke. Fotoattest Berger/BPP.

1.100,00

5350 1850-64, in den Hauptnummern komplette Sammlung in etwas
unetrschiedlicher Erhaltung auf Vordruckblatt, teils geprüft/signiert
bzw. auch FB, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

400,00

5351 1850-1865, kleine Sammlung Hannover in etwas gemischter
Erhaltung, dabei viele Luxusbriefstücke mit ansprecheneden
Stempeln, Briefe und einige Nachläufer der preußischen Post. Ein
Posten mit Substanz. (M)

300,00

5352 1850-1864, ungebrauchte und gestempelte Sammlung von ca. 80
Werten ab Michel Nr. 1 auf selbstgestalteten Albumseiten. Die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

100,00

Hannover - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3139 1857, 1 Sgr. GSU B - Format mit K2 von Bremen gebr., rs. Ank. -
Stpl. von Dorfhagen, sign. Carl H. Lange, selten, Mi. 700, - Euro

120,00

3140 1857, 2 Sgr Ganzsachenumschlag mit blauem K2 von Salzgitter
nach Wiehe, rs. Bahnpost L3 ”MINDEN/18 10 V/Berlin”.

70,00

3141 1863, 3 Gr. Ganzsachenumschlag gebraucht aus ”HARBURG
25.9.” via Hamburg mit Franco-Vemerk ”fr. 2” nach Kremsdorf bei
Oldenburg in Holsteine mit rückseitigem Bahnpost Ra3 ”POST-
SPED.BUR. HAMBURG-LÜBECK 26.9.” Zug No.1”, etwas fleckig

90,00
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Hannover - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3142 ”HOLZMINDEN 15.MÄRZ Morgens”, ungewöhnlicher
Ankunftsstempel in schwarz rückseitig auf Faltbriefhülle mit
breitrandiger 1/30 Th./1 Sgr. mit Netzwerk mit blauem EKr.
”EINBECK 14.3.”, Pracht

70,00

3143 1860 ca., markenloser LUXUS-Brief mit glasklarem K2
LANDESBERGEN (Feuser 200,- DM) über Leese (Feuser 50,- DM)
nach Stolzenau.

50,00

Helgoland - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3144 1867, 1 S rosakarmin/dunkelgrün im waagerechten Paar mit
zentrischem L1 ”(H)ELGOLAND”, farbfrische Marken, rechts
winzig eckrund und kleiner Durchbruch bei Kopfprägung, sonst
einwandfreie Erhaltung, beide gepr. Lemberger BPP, gestempelte
Paare sind selten!

160,00

3145 1867, 6 S dunkelgraugrün/lilarosa, durchstochen mit besserem
blauem L1 ”HELGOLAND”, farbfrische und einwandfrei
durchstochene Marke in Kabinett-Erhaltung, Fotobefund Schulz
BPP, Mi. 600,- + Stempelzuschlag (auf dieser Marke äusserst
selten)

1.000,00

3146 1869. ½ Shilling hellolivgrün/karmin, postfrisches Exemplar, rechts
am Rand 'Schmiss' von der Randlinie bis in 'N' von 'Helgoland'. Eine
interessante, seltene Abart. Geprüft/signiert Lemberger/BPP.

350,00

3147 1873, 1 ½ S hellgrün/karmin (Mgl./rep.), entwertet mit englischem
Rundstempel ”HELIGOLAND AU 22 1874”, signiert Schulz BPP und
Kurzbefund Estelmann BPP. Mi. 400,- €.

70,00

3148 1889, 3 F./5 Pfg. Freimarke lilakarmin/grün als portogerechte
Einzelfrankatur auf Drucksache (dreiteilige Werbe-Klappkarte der
Bade-Direction für Helgoland als Nordseebad und Kurort) mit
Rundstempel ”HELIGOLAND....1889” nach Graz mit vorderseitigem
Ankunftsstempel, dekoratives Stück in guter Gesamterhaltung

600,00

3149 1880, 3 F./5 Pfg. Freimarke lilakarmin/grün als portogerechte
Einzelfrankatur auf Drucksache (dreiteilige Werbe-Klappkarte
der Bade-Direction für Helgoland als Nordseebad und Kurort)
mit Rundstempel ”HELIGOLAND. AP.15.1880” nach Strassburg
mit vorderseitigem Ankunftsstempel, dekoratives Stück in guter
Gesamterhaltung.

600,00

3150 1883, 1 1/2 P./10 Pfg. Freimarke dunkelgrün/dunkelilakarmin
mit Rundstempel ”HELIGOLAND AU.4.1883” als Zufrankatur auf
3 F./5 Pfg. Ganzsachenkarte mit viel Text nach Militsch mit
Ankunftsstempel, Pracht, signiert Schulz BPP

110,00
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Helgoland - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3151 1876, 3 Pf./2 ½ F. dunkelgrün/zinnoberrot/goldgelb PROBEDRUCK
dickes Papier, gezähnt L 12½, ungebraucht ohne Gummi
verausgabt, farbfrisches und einwandfrei gezähntes Luxus-Stück.
Diese wurden seinerzeit vom Helgoländer Postmeister Pilger
an verschiedene Fachzeitschriften versandt, signiert Richter und
Fotoattest Schulz BPP: ”... Probedrucke sind sehr selten und
gehören zu den Kostbarkeiten der Helgoland-Philatelie.”

800,00

3152 1876, Zweieinhalb Pence / 20 Pfennig, attraktiver Zehnerstreifen
mit allen Bogenrändern, dabei ein paar Leerfelder, davon eines mit
kleiner Beanstandung, Mi. 280,- Euro. (M)

80,00

3153 1886, Rahmen-Entwurf mit Inschrift ”HELIGOLAND 2½ PENCE
20 PFENNIG” einer nicht verausgabten Marke, handgemalt auf
gelblichbraunem Papier, montiert auf Unterlage, datiert, Kabinett

450,00

5353 1867-79, meist ungebrauchte Sammlung von insgesamt 20
verschiedenen Werten, inhaltsgerecht kalkuliert, ex Dr. Kühnel (M)

200,00

Helgoland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3154 1880 (ca.), 10 Pf. Bedarfs-Ganzsachenkarte mit L1 ”HELGOLAND”
die Schweiz mit vs. Ankunftsstempel ”BERN”, min. Fleckchen.

90,00

3155 1889, 5 Farthings / 10 Pfennig Ganzsachenkarte von
”HELIGOLAND JU 30 1889” nach Chihuahua (Mexiko),
Transitstempel New York und El Paso (Mexiko) und nachtaxiert,
in sehr frischer und tadelloser Erhaltung, eine sehr ungewöhnliche
und seltene Destination! #SPRACHE#1889, 5 Farthings / 10
Pfennig postal stationery-card from ”HELIGOLAND JU 30 1889”
to Chihuahua (Mexico), transit postmarks New York and El Paso
(Mexico) and octogonal ”T” postmark for additional tax, in very fresh
and perfect condition, a very unusual and rare destination!

500,00

3156 1889, 5 F Ganzsache vom 30.9. an .... Fleed Poymaster
Devastation, Scotland, interessant.

50,00

Helgoland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3157 ”AUS HELGOLAND” Segmentstempel auf 10 Pf./ 1 ½ P.
dunkelgrün/lilakarmin, farbfrische Marke mit guter Zähnung,
tiefgeprüft Engel und Schulz BPP

200,00

3158 ”GEESTEMÜNDE 5 77” (Tagesdatum fehlend) seltener kleiner K1
(23.5 mm) in zwei zentrischen Abschlägen und schwarzblauer
Rundst. ”HELIGOLAND MY .. 1877” auf ehemaligem Paar 1875, 5
Pf./3 F. lilakarmin (UV rot)/grün (UV olivgrün), farbfrische Marken,
rechte Marke rechts kleiner Zahnmangel behoben, sonst gute

200,00
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Helgoland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Erhaltung. Das Paar wurde wohl schon vor langer Zeit getrennt und
hat auf dieser Auktion wieder zueinander gefunden, linke Marke
tiefgepr. Lemberger und Schulz BPP, rechte Marke mit Fotobefund
Jens Müller: ”Eine sehr seltene Entwertungsform und Zierstück für
die grosse Helgolandsammlung”, als Paar eine Rarität!

3159 ”HAMBURG 30 9 67” seltener blauer K2 zentrisch auf 2 S
durchstochen, farbfrische Marke mit dreiseitigem Scherenschnitt,
angeblich einzig bekanntes Stück, höher gepr. Lemberger BPP

240,00

3160 ”HAMBURG 1. 31/7 98” seltener K1 mit Sternchen auf 10 Pf./ 1
½ P. hellgrün/rot, oben kleiner Zahnfehler sonst gute Erhaltung,
Fotobefund C.Brettl BPP

90,00

3161 ”HAMBURG 1. 11 8 82” grösserer K1 mit Sternchen auf 1876, 20
Pf./2 ½ P. (stärkere Mängel), gepr. Müller-Mark und Schulz BPP

90,00

3162 1886, 3 F./5 Pfg. GSK mit klarem R3 ”HARBURG IN
HANNOVER 4.7.86”und besserem Nebenstempel ”Aus Helgoland
über Cuxhaven” nach Rathenow, Bedarfserhaltung, signiert Schulz
BPP

160,00

Holyland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

113 1854, ”Jaffa” black oneliner of french Levant Post Office on folded
envelope with blue senders mark, red boxed ”PAQUEBOT DE
LA MEDITERRANEE” & ms. ”10” for taxe alongside, on reverse
transit mark ”ALEXANDRIE 11/JUIL/54 EGYPTE” and arrival mark
”MARSEILLE 21/JUIL/54”, usual horizontal file fold, a very clear
cancellation on an excellent stored cover, expertised Calves, very
fine and attractive, showpiece for an advanced collection!

2.200,00

114 1855, ”JAFFA SYRIE 18/SEPT/55” black cds. of french Levant
Post Office on small envelope with blue oneliner ”Jerusalem 17/
Sept.1855” & ms. ”10” for taxe alongside, on reverse transit marks
”ALEXANDRIE 20/SEPT/55 EGYPTE”, ”PARIS CALAIS 3/OCT/55”
and arrival mark ”HAZEBROUCK 3/OCTL/55”, few crease and small
flaw on flap, tiny border toned, a very clear cancellation on a fine
cover, expertised Calves, Bale cat. S4, showpiece!

1.800,00

115 1864, Grand Chiffre ”5089” on 20c. blue (corner faults) and 40c.
orange on cover with ”JAFFA SYRIE 26/AVR/64” black cds. of
french Levant Post Office and blue cross of Jerusalem ”POSTE
FRANCAISE JERUSALEM” with black boxed ”PD” alongside, on
reverse transit mark ”Beyrouth 27/Avr/64 Syrie” red London on front
and arrival mark ”YORK MY/11/64” on reverse, few border crease
and small flaw on top and flap, very clear cancellations on a fine and
scarce cover, expertised BPA 1961

1.300,00
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Holyland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

116 1901, MECDEL POSTA SUBESI (Isfila No.2, RR) blue cancellation
on 20 pa. postal stationery card to Jaffa, scarce Palestine
forerunner!

1.200,00

117 1915, ”HALIL UL-RAHMAN 25/8/15” cds. on postal announcement
(ihbariye varakasi) of ottoman post, (Coles Walker# 133, 25 points),
vertical fold and two pin holes, fine and very scarce Turkey Postal
History! (M)

180,00

118 1917, registered cover ”Portofreie Dienstsache” from ”JERUSALEM
FELDPOST MIL.MISSION 24.9.1917” with register label ”Feldpost
Militär-Mission Jerusalem” and sender cachet ”Liquidierender
Rechnungsführer der k. u. k. Gebirgshaubitzdivision i. d.
Türkei” to Vienna, cover shortened at right and rough opened
at top, very rare 1917, R-Brief ”Portofreie Dienstsache” mit
Stempel ”JERUSALEM FELDPOST MIL. MISSION 24.9” und R-
Zettel ”Feldpost Militär-Mission Jerusalem” sowie Absender-L2
”Liquidierender Rechnungsführer der k. u. k. Gebirgshaubitzdivision
i. d. Türkei” an das Kriegsministerium in Wien, Umschlag rechts
verkürzt und oben mit Öffnungsmängeln, seltener R-Brief

2.400,00

119 1918, large registered cover from Haifa with fieldpost mark
”Deutsche Feldpost 365 31.7.18” and register label ”Deutsche
Feldpost 365” and Official cachet ”Kaiserlich Deutsche Feldpost
Nr. 663” to German Grand Headquarters with arrival mark, cover
folds, rare 1918, großer R-Brief aus Haifa mit Stempel ”Deutsche
Feldpost 365 31.7.18”und R-Zettel ”Deutsche Feldpost 365” sowie
Briefstempel ”Kaiserlich Deutsche Feldpost Nr. 663” an das
Gr. Hauptquartier mit Ankunftsstempel ”Deutsche Feldpost 72d
18.8.18”, in dieser Kombination sehr selten! (M)

2.500,00

Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

120 1862, 12 C. pale greenish blue, mint hinged with part original gum,
signed Pascal Scheller.

350,00

121 1863, 48. C. pink, unused copy with fresh colors, without gum,
signed Scheller. #SPRACHE#1863, 48 C. rosa, farbfrisches,
ungebrauchtes Exemplar ohne Gummi , geprüft Scheller.

400,00

122 1865. Envelope (creased, roughly opened and flaw at top)
addressed to Queen's Road, Hong Kong bearing Great Britain SG
101, 1s green tied by London duplex routed via Southampton with
Hong Kong/C receiver in blue on reverse with hand-struck '1d' in red,
credit to Hong Kong. Very fine.

80,00

123 1876, 5 C. on 18 C., lilac, unused with part original gum, minor
perforation fault at top and soiled, signed Scheller, Diena.

400,00
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Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

124 1891, 50th Anniversary of Colony 2 c. rose with overprint error ”short
J in JUBILEE”, unused without gum, fine #SPRACHE#1891, 2 C.
rosa ”1841 Hong Kong JUBILEE 1891” mit Aufdruckfehler ”kleines
J in JUBILEE”, ungebraucht ohne Gummi, Pracht, signiert Scheller

320,00

125 2 cents rose with overprint ”1841 HONG KONG JUBILEE 1891”
showing the spectacular VARIETY ”TALL NARROW K”, mint with
brownish toned original gum. A sound example of this scarce variety.
SG 51d, Michel 51 III 1800 EUR.

700,00

126 1900, QV 12 C., a block of four, mint never hinged, very scarce thus 300,00

127 1905. Registered envelope (small tear at right) to France bearing
SG 65, 5c orange and dull green (pair) and SG 67, 10c purple and
blue (pair) tied by Registered G.P.O. Hong Kong double ring with
'Registered/Hong Kong China' label on reverse, sent on the steamer
'S.S. Prinz Eitel Friederich' with Paris arrival on reverse. Nice item
of double letter plus registered mail.

80,00

128 1905. Picture post card of the Boxer Rebellion addressed to France
bearing SG 64, 4c purple/red tied by Victoria/Hong Kong date stamp
with Craponne arrival in France. Very fine item, nice card from the
Boxer Campaign.

80,00

129 1909. Picture post card (tear) of 'Port Venezia' bearing ltaly Yvert 77,
10c rose tied by Milano Central squared circle addressed to the Bank
of lndo-China, Hong Kong with marine sorting tender 'Singapore to
Hong Kong/B' date stamp '16/1/09' sent on the steamer 'Devanha'
arriving in Hong Kong on the 21st. Veryfine.

70,00

130 1918. Picture post card of 'Tree Uprooted by Typhoon' addressed
to England endorsed 'On Active Service' and cancelled by 'Official
Paid/Hong Kong' date stamp in red.

90,00

131 1920. Picture post card (creased) of 'Colombo Harbour' addressed
to Shanghai, China bearing Ceylon SG 307, 2c orange (3) tied by
Colombo double ring with boxed hand-struck 'B.P.O. To C.P.O./
Shanghai/26 Dec 20/Time 16.30'. Lovely item.

90,00

132 1937. Registered stamp dealers envelope (small faults,creased)
from 'Graca & Co' addressed to the United States bearing SG 126,
25c purple and magenta and SG 128, 50c emerald/green tied by
Registered/Hong Kong double ring with registered label and New
York receiver on reverse. Attractive.

80,00

133 1938. Registered Air Mail envelope addressed to 'Poste Restante,
Hong Kong' bearing France Yvert 260, 5f brown and Yvert 400, 1f75
blue tied by Besancon date stamp with registered label and boxed
cachet 'lnauguration du Service Aerien Hanoi-Hong Kong/Par Air
France/4 Aout 1938' routed via Marseille with Hong Kong arrival
and boxed instructional 'Unclaimed/Non Reclame' and 'Retour'. Nice
item.

80,00
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Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

134 1938, KGVI 15 C. vertical pair tied ”SHEUNGWA(N) HONG
KONG15 MR 41” to advertising cover (factory picture on reverse) via
”VICTORIA” same day to New York, boxed violet ”NOT OPENED /
BY / CENSOR”.

70,00

135 1940. Censored envelope (lightly creased) addressed to Canton
bearing Denmark Yvert 259,10c violet (4) tied by Kobenhavn date
stamp with German censor tape on reverse, routed via Hong Kong
with 'Opened by Censor/Hong Kong' censor label and Canton arrival
cachet.

60,00

136 1940. Air Mail envelope with imprint ”Indian Art Museum, Bombay'
addressed to the United States bearing India SG 254, 3a6p bright
blue, SG 257, 8a violet and SG260, 2r purple and brown tied by
Masjid date stamp with 'Opened by Censor' label and triangular
'Passed by Censor/C/16' routed via Hong Kong with Victoria/Hong
Kong transit and triangular 'Passed Censor/Hong Kong/9' in blue.
Nice routing.

60,00

137 1941. Censored envelope (minimally shortened at left) written from
Kowloon addressed to Shanghai bearing SG 123, 8c orange tied
by Hong Kong (K) double ring (Webb Type H) with boxed 'Not
Opened by Censor' in violet with boxed '77' censor on reverse and
segmented Chinese censor applied in Shanghai on reverse. Very
flne.

80,00

138 1946, KGVI 10 C. violet pair tied ”HONG KONG 13 DE 47” to London
but marked ”Insufficiently Addressed / E.C. 19” and ”RETOUR”,
on reverse superb strike of ”RETURNED LETTER OFFICE HONG
KONG 31 MY 46”.

90,00

6411 1996/1997, mint never hinged MNH s/s in quantities of up to 10
copies each (Michel cat. ca. 850.- ) (A)

80,00

Hongkong - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

139 1951, 20 C. black (strip-3) tied ”HONG KONG7 NOV 20 51”to
reverse of airletter from Canada ”TORONTO NOV 14 1951” with
violet bisected circle ”B/T 30 CENTIMES”, commercial usage. (ex J.
Kasper Collection)

50,00

Hongkong - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

140 1938, 5 C. green tied ”VICTORIA HONG KONG 15 JA 38” to cover
to Shameen, three Canton backstamps of Jan 16/17 and two boxed
messenger markings (one deleted), purely commercial usage.

70,00
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Hongkong - Britische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

141 1918. Registered envelope (toned, vertical fold) addressed to
London bearing Hong Kong SG 93, 4c carmine and SG 95, 10c
ultramarine tied by oval 'Registered/Shanghai B.P.O.' date stamp
(Webb Type R4) with boxed handstruck 'R/Shanghai.B.P.O./No',
routed via Siberia with hooded London receiver. Nice item.

70,00

Hongkong - Treaty Ports

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

142 Canton: 1887, card QV 1 C. canc. ”CANTON A JU 23 87” to Basel
mission HK w. next day arrival on reverse.

70,00

143 1889. Hong Kong postal stationery card (left corner missing) 1c
green cancelled by Hong Kong date stamp addressed to 'Customs,
Canton' with Canton/ A arrival 'No 1' on reverse (Webb Type B).

80,00

144 Canton: 1902, KEVII 4 C. lilac on red (3, one creased) tied ”CANTON
OC 12 04” to triple weight cover endorsed ”Pr. French Mail”
to Bombay/India, on reverse transits Hong Kong, Tuticorin and
”(Mal)abar Hill 2 NO 04” arrival.

90,00

145 1905. Postal stationery envelope (tear at top) 4 cents carmine/buff
cancelled by Canton/B date stamp (Webb Type Dv) addressed to
Bombay, endorsed 'per French Mail' routed via Victoria, Hong Kong
with Tuticorn transit and Kalbadevi, Bombay on reverse.

90,00

146 1902. Multi-view coloured post card of 'The Outer Gate, Peking’
addressed to Belgium bearing Hong Kong SG 57, 4c carmine tied
by Shanghai date stamp 'June 6' with Jodoigne arrival '13th Juillet'
on face. Nice card published by ”Sze Yuen Ming, Shanghai”.

70,00

Hongkong - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

147 1888, card QV 1 C. uprated QV 2 C. rose (this with blue oval framed
security chop of ?Meyer & Co.) tied ”HONG KONG B DE 5 88” to
Hamburg/Germany, endorsed ”Per Thamies” and 7/I 89 arrival.

90,00

148 1900, envelope QV 5 C. uprated KEVII 1 C., 2 C. (2) tied four strikes
”VICTORIA HONG KONG 9 MY 05”

90,00

149 1900, 4 C. in black on 3 C. (ovpt. running NW-SE, error) canc.
„VICTORIA HONG KONG OC 16 01”

50,00

150 1902. Picture post card of 'The Harbour, Hong Kong' addressed to
Algeria, North Africa bearing SG 57, 4c carmine tied by Victoria/
Hong Kong double ring with Bouira/Alger arrival on face. Nice item
of destination mail from Hong Kong.

70,00
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Hongkong - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

151 1907, card KEVII 4 C. with ”HONG KONG K.B. 15 NO 0a ” as mark
of origin with same day VICTORIA cancel to Düsseldorf/Germany to
a St. Francis cloister. Kowloon branch dater.

50,00

Hongkong - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

152 Incoming mail, 1884, Germany 20 Pf. tied boxed ”HAMBURG
STEINWÄRDER” to cover to staff of ”S. S. Olympia” c/o
Siemssen&Co., on reverse transits Napoli, Brindisi and arrival
”HONG.KONG C MR2(8) 84”.

90,00

153 1904, oval security chop ”F. BLACKHEAD & CO. HONG.KONG” ties
KEVII 2 C., 4 C. lilac on carmine (pair) resp. 5 C. (pair) to cover ”pr.
French Mail” to Hamburg/Germany w. Sept. 8 backstamp.

90,00

154 1907/1911, Germany 5 Pf. tied ”Imp. German Navy Mails” to ppc (3)
to Hamburg/Germany.

80,00

6412 1938/57, the ”Strellett” family correspondence between Hong Kong,
Canada, UK and some other countries. Outbound from HK (18),
inbound to HK (18), other (22) inc. many censored from US or UK
to Vancouver. Total ca. 58 items. (K)

130,00

Heimat: Bayern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6564 1914/1948, (BAD) GRÖNENBACH, vielseitige Partie von ca.
106 Briefen/Karten (ca. 34 von Grönenbach und ca. 72 nach
Grönenbach) aus Korrespondenz des Apothekers Amann, dabei
drei Blanko-Ersttags-Belege mit 3, 5 und 10 Pfg. Ludwig
Friedensdruck ”GROENENBACH 30 MRZ 14”, Inflation mit fünf
PERFIN-Briefen, sodann meist Ganzsachenkarten III.Reich, etwas
unterschiedliche Erhaltung mit Spuren. Sehr interesantes Los! (K)

100,00

Heimat: Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6565 1868/1945, 64 Stempelbelege mit Bezug zu Berlin. Dabei viele
gut lesbare, interessante Abschläge verschiedener Postämter
auf Norddeutscher Postbezirk, Brustschild, Pfennig und Krone/
Adler vieles nach Holland gesendet. Auch Besonderheiten
wie Maschinen-Ankunftsstempel 1868 auf österr. Umschlag,
ebenso auf schweizer Kuvert, Stadtteilstempel Spandau, Tegel,
Köpenick, Baumschulenweg, ”Verzögert weil Wilmersdorf als
Postort angegeben”, Nachträglich entwertet uvm. Teilweise bessere
Versendungsformen wie Postauftrag kommen mehrfach vor. Ein

200,00
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Heimat: Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
interessanter Posten für Sammler der Berliner Postgeschichte und
Stempel nach dem Katalog KBHW. (K)

Indien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

155 1802-14: ”POST FREE” Madras framed h/s in black (Giles 6)
on back of H.M. Service cover to Major Shearman of H.M. 86th
Regiment at Secunderabad. Cover refolded in order to show the
handstamp, wax seal removed roughly (part of back-flap missing)
otherwise good. A good strike of this early handstamp on a military
cover.

130,00

156 1819 ”MADRAS/POST PAID/19SE/1819” oval datestamp in black
(Giles 7) on folded letter addressed 'Major P.V. Agnew C.B., 1st
Regiment Native Infantry, Nagpore'. Letter with browned edges
(top and bottom) but bearing a good strike of this early Madras
datestamp.

90,00

Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

157 1854/1889 lithographic transfer of the ½a. essay with crosses in
upper corners, printed in pale blue, complete row of eight (sheet
pos. 9-16 with the respective plate flaws) with cpl. sheet margins,
”Specimen.” printed in black on back of each impression (Spence
95), fresh and very fine.

250,00

158 1854/1894 lithographic transfer of the ½a. essay with crosses in
upper corners, printed in blue, complete row of eight (sheet pos.
49-56 with the respective plate flaws) with cpl. sheet margins,
”SPECIMEN” in large capitals on back so spaced that one letter falls
behind each impression (Spence 99), fresh and very fine.

180,00

159 1854, 2a green COMPLETE RECONSTRUCTED SHEET of 80
used singles mounted on two self-made pages, with various colour
shades and cancellations, about 20 stamps show complete (or
almost complete) outer frame-lines, and almost all stamps fresh and
fine. Ex WADIA collection. (M)

8.000,00

160 1858. Mourning envelope addressed to England bearing SG 35, 4a
black (glazed paper) tied by diamond obliterator with boxed India/
Paid, endorsed 'Per Steamer via Southampton', routed via Calcutta,
London/Paid in red with Southampton and Exeter in blue. Very fine.

80,00

161 1895 Destination JONIAN ISLAND KEFALONIA: Indian postal
stationery envelope 2a6p. orange used from Mooltan-City to
Cefallonia, Ionian Islands, Greece, cancelled by small ”MOOLTAN-
CITY/10 DE./95” cds, and on reverse with sender oval in blue, Sea
P.O. cds (Bombay-Aden), transit datestamps of Suez and Corfu,

130,00
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Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
and Argostoli (capital city of the island of Cefalonia) arrival cds.
Envelope slightly reduced at left and partially toned, but a very
scarce destination with all the respective datestamps.

162 1906. Picture post card of 'Holy Tank, Tilliculikundram' addressed
to Belgium bearing India SG 119, 3p grey (pair) tied by Pondicherry
date stamp, underpaid with 'T' hand-stamp, Sea Post Office transit
and bearing Belgian postage dues Yvert 5, 10c rose applied and tied
by Bruxelles cds. Nice combination.

70,00

163 1907 ”Lady Minto Fete”: Registered Soldiers' and Seamen's
Envelope 1a. on 9p. uprated QV 1r. slate (SG 101) and cancelled by
special ”MINTO FETE/4 PM/7 FE/1907/CALCUTTA” Red Cross cds
in red, with ”R/TEMPORARY-P.O.” Reg. cachet in red alongside,
addressed locally, and with black '8 FE 07' arrival cds on the reverse.
A fine and attractive ”Lady Minto Fete” registered cover - scarce as
thus.

250,00

164 1921, attraktive underrated overseas letter from RANGUN to the US,
with due stamps 1 and 5 Cents in VF condition. #SPRACHE#1921,
attraktiver unterfrankierter Übersee-Brief aus RANGUN in die USA,
dort mit Nachportomarken zu 1 und 5 Cent versehen in ordentlicher
Erhaltung.

50,00

165 1924 Mount Everest Expedition card bearing respective vignette in
blue tied by special 'Rongbuk Glacier Base Camp' cachet, franked
by India KGV. 1½a. tied by 'British Empire Expedition 1924'-Calcutta
slogan datestamp, addressed to Amsterdam, Holland, fine.

70,00

166 1926 Registration label on order ”R 323/ALLAHABAD/OFFICE of
the IMPERIAL STAMP CO., LTD.” used on back of printed envelope
to Germany, franked by five KGV. adhesives (3p. pair, ½a., 2a. and
3a.) all tied by ”ALLAHABAD/REG./23 FE 26” cds, Stuttgart arrival
dater alongside. Cover with a central horiz. fold, still good. A scarce
registration label.

50,00

167 1937, Definitives KGVI, lot of six f.d.c.: nos. 249/50 horiz. pair
”CALCUTTA 23 AUG 37” and five airmail covers ”BOMBAY 15 DEC
37” to Delft/Holland bearing nos. 251, 252 (4), 253/56, 258/59. Most
unusual and scarce!

450,00

168 1948, telegram franked 3 Rupees consisting of a mixed franking
between KGVI stamps and Indias first post independence
definitive series. Crayon cancel as well as CDS. Good condition.
#SPRACHE#1948, mit 3 Rupien frankiertes Telegramm mit
Mischfrankatur aus Marken mit König Georg dem VI. und
indiens erster unabhängiger Markenausgabe mit handschriftlicher
Entwertung und gestempelt in guter Erhaltung.

80,00

169 1968, Art Exhibition 15p orange, royal & light blue, variety ORANGE
OMITTED a dry print of orange, lower marginal, mint never hinged,
very fine. A great rarity of modern India. BPA certificate. (SG £9000)

4.000,00
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Indien - Used Abroad

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

170 ADEN, 1916. Picture post card (faults) of 'Somali Camel rider, Aden'
addressed to France bearing India SG 155, ½a green (pair) tied by
Aden date stamp routed via the Indian Field Force with 'Base Office
Aden/J.E.F.' double ring and Poitiers arrival.

80,00

171 DUBAI, 1943. Air Mail envelope addressed to Bombay bearing lndia
SG 252, 2a6p violet tied by Dubai roller '30th May' with 'Opened
by Examiner/P.C.90' label tied by boxed 'Crown/Passed/DHC/80'
censor cachet with Bombay/Dely '5th June' arrival. Scarce.

80,00

172 PERSIA, 1882. Envelope addressed to Bombay bearing India SG
54, ½a blue tied by 'B' in eight horizontal bars square obliterator
with straight-line Bandarabas date stamp 'May 3' and R/First Dely/
Bombay receiver 'May 12' adjacent. Very fine.

50,00

173 PERSIA, 1883. Envelope addressed to Bombay bearing lndia SG
54, ½a blue (pair) tied by 'B' in eight horizontal bars square
obliterator with Bandar-Abas date stamp 'Sept 25' and 'R/First Dely/
Bombay' date stamp 'Oct 5' adjacent. Lovely double rate cover.

60,00

174 PERSIA, 1899. Envelope addressed to Egypt bearing India SG 85,
½a blue-green (2) and SG 89, 1a plum (pair) tied by Bushire squared
circle routed via Sea Post Office with Suez and Cairo date stamps.
Nice item.

80,00

Indien - Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

175 1897. Soldier's Envelope(backflap part missing) from 'Private H.
Evans, E Company' Detachment, Royal Fusiliers, lndore ' written
from Mhow dated '30th Dec 1897' addressed to England bearing
lndia SG 89, 1a plum tied by Mhow date stamp '30th Dec', counter-
signed by the Commanding Officer with lpswich receiver ‘Ja 17th 98'
on reverse. Letter refers to the campaign on the North west Frontier.

90,00

176 1941. stampless envelope endorsed 'On Active Service' addressed
to England cancelled by 'F.P.O./No 8' date stamp '26th Jul 41' with
framed 'Passed by Censor/ Crown/ No 1704' censor cachet in violet
on face. Very fine.

70,00

Indien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

177 1917 Official postal stationery card KGV. ¼a. ultramarine (H&G
noted 1921 as year of issue) of the 'Government Fisheries, Chaliyam
(Malabar)' sent March 15th, 1917 to PONDICHERRY (formerly
French Possession), cancelled by ”T-9 IN/SET No 2/MA.15” railway
cds, Pondicherry '17 MAR 17' arrivel cds alongside. The scarce
official card with the note in m/s on back ”Regret that a price list of

70,00
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Indien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
no use as the stock of the Cameo Fish does not permit us to supply
Pondicherry at present.” Few little needle holes but an interesting
and scarce card.

178 1940. Registered Air Mail postal stationery envelope (small stains)
'one anna' carmine upgraded with lndia SG 252, 2a6p violet, SG
253, 3a yellow-green, SG 257, 8a slate violet and SG 260, 2r purple
brown tied by Jamshegpur double ring '16 Oct' with registered label
and framed 'Not Opened by/Censor/A 10' on face, endorsed 'AirMail/
via Hong Kong', addressed to the United States with Registered/
Hong Kong transit '28/10' and 'Opened by Censor/Hong Kong' label
tied by boxed '20' in violet, routed via Honolulul Hawaii 'Nov 10)' and
Chicago arrival ''Nov 15' on reverse. Very nice item of Trans-Pacific
mail.

70,00

179 1944 Officially printed folded (advertising) sheet showing FIVE
printed KGVI. stamps of 1½a. and 2a.(x4) with ”LAHORE GPO/25
JUN/2-30 P.M./1944” datestamp, titled ”On Indian's Service” and
with printed Registration, Express and Insured labels.

90,00

6413 Indien, ca. 170 moderne ungelaufene GSK mit dem Ziel der
Volkserziehung in diversen indischen Sprachen, wohl meist
verschieden. Die Erhaltung ist sehr gut. (K)

120,00

Indien - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

180 1911, FIRST U.K. AERIAL POST, special event pictorial postcard
bearing KGV ½d. green oblit. by special event postmark ”LONDON 1
SP 13 1911”, ADDRESSED TO MEERUT/INDIA, insufficiently paid
and therefore charged by two different marks, circular ”OVERLAND
POSTAGE DUE” and hexagonal ”T10”, arrival mark ”MEERUT
UNPAID 8 OC”, some postal wear/imperfections as to be expected.
EXTREMELY RARE DESTINATION!

1.200,00

181 1911, FIRST AERIAL POST: REGISTERED cover to Bombay
bearing KEVII. 8a. pair tied by the special cachet h/s in magenta,
further strike alongside, on reverse with Allahabad Reg. label and
'18 FE 11' despatch cds, and 'Inland Registered Bombay / 21 FE
11' delivery cds. Few stains on front otherwise a fine and scarce
registered cover from the First Allahabad-Naini Aerial Post.

400,00

182 1933: Registered picture postcard from Vienna to RANGOON
by Imperial Airways in India, franked with Austrian 1925 airmail
stamps 50g pair, 30g pair and 10g all tied by 'Wien 23.IX.33'
cds, Vienna airmail cds and ”REGISTRATION RANGOON G.P.O./
DELY./2 OCT.33/10 - A.M.” double-ring d/s alongside. The postcard
with minor imperfections (corner creases, hinge marks on picture)
but a scarce and early flight by Imperial Airways at the Rangoon
stage on which only 35 covers have been carried.

80,00
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Indien - Raketenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

183 1935 2nd Sikkim Dubar Rocket Experiment: Rocketgram Card 2r.
orange flown with 2nd rocket experiment on 8th Apr. 1935, fired
by His Highness the Maharaja himself, one of 400 flown, bearing
the autograph of H.H. Tashi Namgyal, red three-liner ”Rocket
Mail Experiment/by Sanction/Sikkim Durbar” and violet three-liner
”ON SIKKIM DURBAR SERVICE/TASHINAMGYAL/FIELD 8/4/35”,
signed and dated by Stephen H. Smith on the reverse, fine.

90,00

Indien - Feudalstaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

184 HYDERABAD 1900: Postal stationery registered envelope 2a.
blue, first issue with no imprint under flap, used in 1911 from
Nander to Jodhpur, re-directed to Mundwa (Marwar), uprated by
Hyderabad 1905-11 ½a green (on front) and two singles ¼a grey
in combination with British India KEVII. ½a block of four and
pair, tied by native cds and ”NANDER/12 JU/11” cds respectively,
”MARWAR-MUNDWA/17 JU 11” arrival cds alongside. Envelope
slightly reduced and toned but still an attractive mixed franking on
a scarce ps reg. envelope.

130,00

185 JAIPUR 1938 'QUARTER ANNA' on ½a. black & violet, vertical pair
used on back of native cover bearing three different datestamps
(despatch, Jaipur native and arrival), with minor imperfections (top
stamp a short tear between perfs at top, lower stamp light abrasion,
envelope slightly creased and reduced one side).

90,00

Irak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

186 1918, 1 a. on 20 pa., vertical pair with top margin and 1/2 a. on 10
pa. green tied by cds. ”KERBELA 24.MAY.21” to reverse to cover to
Yezd with arrival mark. #SPRACHE#1918, 1/2 A. auf 10 Paras grün
und Paar der 1 A. auf 20 Paras rot vom Oberrand gest. KERBELA II
rückseitig auf Brief mit Durchgangsstempel von Isfahan nach Yazd,
Persien.

60,00

187 1918, 1 a. on 20 pa. and 1/2 a. on 10 pa. green tied by cds.
”BASE POST OFFICE...31.DEC.18” to cover from Bussrah with
green censor ship label (not complete) and boxed ”1 P.O.K.” to
Karachi with arrival mark #SPRACHE#1918, 1/2 A. auf 10 Paras
grün und 1 A. auf 20 Paras rot mit Stempel BASE POST OFFICE auf
Zensurbrief aus BASRA (engl. BUSSRAH) nach Karachi, Pakistan.

50,00

188 1918, 1 A. on 20 Pa.red, vertical pair tied by cds. ”LOWER
BAGHDAD 18.9.22” to reverse to local cover to hospital Bagdad,
fine #SPRACHE#1918, Aufdruckausgabe 1 A. auf 20 Para rot,

-
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Irak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
senkrechtes Paar rückseitig auf Ortsbrief gest. LOWER BAGHDAD
an das örtliche Krankenhaus.

189 1919, 1 a. on 20 pa. red tied by Indian-type 'FPO 55/24FEB19
to OAS cover boxed 'POSTAL SERVICE MEF/AERIAL MAIL,
BAGHDAD-CAIRO/BY 31ST WING RAF MESOPOTAMIA' cachet
in magenta to London and forwarded to Paris with arrival mark and
offical cachet ”AIR MINISTRY....17.MAR.19”, complete incl. letter
and original photo ”airplaine in Baghdad”, tear closed and slightly
crease, otherwise fine, very scarce

900,00

190 1923, 12 An. on 5 Pia. violet on air mail registered cover ms.
”Baghdad-Cairo”, boxed registration mark ”R Bagdad” alongside,
tiny crease, on reverse arrival mark London, fine early air mail from
Iraq

90,00

191 1934, seven stamps from the King Ghasi ordinary stamp set on
commercial used and registered cover, blue reg.label cancelled
”BAGHDAD AL MANSUR”, vf strike ”BAGHDAD AL MANUR 15
MAR.40”, sent to Bern, at reverse dif.cds with content written by the
British Consulate at Baghdad.

60,00

Iran

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

192 1878 ca., 5 Ch. rose black stationery cut-out with wide margins on
envelope, tied by ”BOUJNOURD” violet cds. to Teheran, shortened
at right and tiny toned, fine and very unusual

240,00

193 1892. Persian postal stationery card 2½c upgraded with Yvert 65,
1c black tied by Tabriz date stamp addressed to Constantinople,
endorsed 'via Bayazid' with Galata receiver on reverse. Very fine.

70,00

194 1902. Local mail envelope (faults) bearing Yvert 150, 5c scarlet tied
by Abbassi date stamp. Very fine.

70,00

195 1907. Registered envelope (faults/stains) addressed to Teheran
bearing Yvert 204, 12c blue and Yvert 221a, 1c registered label (strip
of three) tied by oval Bouchir date stamp paying the internal postage
rate with Teheran receiver. Very.fine.

90,00

196 1915. Envelope (faults) addressed to Teheran bearing Yvert 303,
2ch rose and brown (pair) and Yvert 357, 2ch on 5ch carmine tied
by Barfrouch double ring '15/2' with Teheran arrival '21/2'. Difficult
stamps on cover, nice combination.

70,00

197 1917. Envelope (small faults) addressed to Bushire bearing Yvert
397, 6ch on 12ch green and grey (2) tied by Chiraz (Depart)
date stamp '18/12' with Bushire arrival '22/12' with circular 'Passed
Censor Bushire' double ring in violet. Nice item of censored mail.

80,00
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Iran

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

198 1929. Air Mail envelope addressed to London endorsed 'By Air
Mail. Par Avion/First Flight to London' bearing Yvert 499, 10c lilac,
Yvert 511, 2ch blue-violet (6), Yvert 512, 3ch yellow-green (2), Yvert
513, 6ch lilac (2) and Yvert 514, 9ch pink and Air Mail Yvert 5,
9ch grey, Yvert 22, 1ch green, Yvert 23, 2ch blue and Yvert 24,
3ch violet tied by Bouchir (Depart) double ring with framed 'Bouchir
Avion/Premier Depeche/Angleterre-lndes' in violet with hand-struck
'Premier Correspondance/Buchir-Londres' with Liverpool receiver
on front and reverse. Nice franking.

70,00

199 1941. Registered envelope addressed to London bearing Persia
Yvert 641, 50d brown (2) and Yvert 644, 1r turquoise tied by Teheran
(Hassan) Abad-Ville date stamp with framed hand-struck 'R/Teheran
(Hassan Abad) and 'Opened by Examiner/3184' label. Very fine.

70,00

6414 1879-1997, schöne Sammlung im Steckbuch, anfangs meist
gestempelt, später auch einiges ungebraucht bzw. im moderner
Bereich auch vieles postfrisch, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

150,00

6415 1885 (ab ca.), kleine Sammlung Persien meist gestempelt, dabei
einige Belege. (A)

50,00

6416 1920-1990 (ca.), kleines Ringbüchlein mit Hauptwert Iran, dabei
aber auch etliche andere Gebiete, bis hin zu Bund Besonderheiten,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

40,00

Iran - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

200 1942. Official mail envelope addressed to Esfahan bearing 'Service'
Yvert 61, 50d brown tied by Shahr e Kurd date stamp with Esfahan
arrival.

50,00

Israel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

201 1949, 40 pr. Petach Tivka, fully tabbed on official f.d.c. with no
additional franking, neatly oblit. by 1st Day Postmark 10.8.1949 (and
backstamped), few spots at top not affecting the adhesive (Bale 17
- $ 5.000,-).

600,00

202 1951, AEROGRAMMES: blue and white air letter sheet (design
as ALS 5-7) overinked photogravure TRIAL printing of background
only (MISSING STAMP IMPRESSION) slightly shifted and showing
damage to the cylinder in its lower part, ungummed and scarce with
Muentz certificate (1987)

120,00

6417 1948-72, vorwiegend gest. Sammlung im Schaubek-Alben, über
weite Stecken komplett, dazu ein Steckbuch mit Dubletten (A2)

100,00
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Israel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6418 1960-97, augenscheinlich komplette postfrische Sammlung in zwei
neuwertigen KABE-Vordruckalben, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass
(A2)

100,00

6419 1951/1990 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 650
commercially used aerogrammes with several better items, different
types and values, uprated items, many addressed to USA but
also some unusual destinations, postmarks and usages, some nice
thematic issues etc. in mixed but mostly in good to fine condition (K)

300,00

6420 1926-1992, spannender Posten von 85 Belegen, dabei auch etwas
Palästina in leicht unterschiedlicher Erhaltung. (K)

60,00

Italien - Altitalienische Staaten: Romagna

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6003 1859, hübsche kleine Sammlung auf Blankoblättern, meist
ungebraucht inkl. ND aber auch sehr schöne gest. Werte wie Mi. 1
Briefstück (teils weit überrandig) und 6 mit FB Ferchenbauer, ex Dr.
Kühnel (M)

150,00

Ionische Inseln - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1294 1826, folded envelope with blue ”ISOLE IONIE” from Zante to Corfu,
usual file fold, fine

70,00

Ionische Inseln - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1295 1830, ”Isole di Zante” K2 (dicker Innenkreis, sehr selten) und
Zieroval-Stempel ”Zante (1. Type, 1 Jahr der verwendung) auf Brief
nach Korfu mit 2 verschiedenen Stempeln von Korfu.

100,00

Irland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1296 1785-86, Ausstellungssammlung ”The mystery of the Ireland-
Handstamps” auf fünf gestalteten Blättern mit fünf Belegen in meist
guter Erhaltung (M)

400,00

1297 1799-1800, Ausstellungssammlung ”The mystery of the Ireland-
Handstamps”, zwei Belege mit seltenem ”S / IRELAND” (rot), gute
Erhaltung (M)

300,00

1298 1804-1807, Ausstellungssammlung ”The mystery of the Ireland-
Handstamps” auf vier gestalteten Blättern mit vier Belegen in meist
guter Erhaltung (M)

350,00
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Irland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1299 1816. Stampless envelope (vertical fold) written from Limerick dated
'18th April 1816' addressed to Spain with hand-struck 'Limerick/93'
and adjacent 'Post Paid' in red, charged '12/6' in m/s, routed via
Dublin and London with 'Paid' tombstone transit and French entry
hand-stamp 'Angleterre'. Nice item.

70,00

1300 1844. Folded stampless envelope addressed to ‘The Secretary in
the Military Department, East India House, London’ written from
Cork dated ‘18th July 1844’ endorsed ‘Inquiry regarding a Soldier’
with Cork back-stamp routed via Dublin with framed ‘B’ on face.
Unusual.

60,00

Irland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1301 1861, Letter from Athy to Messrs Charles Higginson of Port Louis
with route endorsement via Southampton. The letter bears a 4.5d
accounting mark in red for the postage element due to the colony.
Inward mail to Mauritius of that time is very rare, in particular
coming from Ireland. (M) #SPRACHE#1861, Überseebrief aus Athy,
Irland mit höchst seltener Destination Mauritius an Messrs Charles
Higginson, mit Vermerk ”via Southampton and Calcutta” und roter
Taxierung 4,5 d für den Überseeweg. (M)

450,00

1302 1885. Registered postal stationery envelope two pence blue
upgraded with Great Britain SG 190, 2½d lilac tied by ‘186’ in
diamond with Dublin/Registered date stamp in red, addressed to
France with London transit and Chateau Neuf arrival on reverse.

70,00

1303 1903, nice ”White Star Line” ppc with ship mark DUBLIN &
QUEENSTOWN T.P.O. franked with 1 d Edw, VII cancelled
”PAQU(EBOT)” sent to Cincinatti.

50,00

1304 1942. Air Mail envelope addressed to India bearing SG 119, 6d claret
and SG 120, 9d violet tied by Dublin (Gaelic) date stamp with Gaelic
'Opened by Censor' label in pink, routed via London with 'Opened by
Examiner/461' censor tape and oval 'O.A.T.' applied on arrival with
Rawalpindi receiver. Nice item of Irish 'Onward Air Transmission'.

60,00

5992 1960-1998, sehr gepflegte Sammlung Irland, doppelt gesammelt in
zwei Lindner-T-Alben, dieser Sammler hat sehr viel Wert auf Qualität
gelegt. (A2)

230,00

Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1305 1897, ”prir” on 5 a. green, perf. 12¾, small letters (perforation
with slightest irregularities), on printed matter (vertical fold) from
”Reykjavík 11.11.97” to Hafnarfjörður with violet rubber arrival mark

220,00
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Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
alongside. Sender was Mr. Hannes Thorarensen (apparently a
stamp dealer) writing a comprehensive bilingual (Icelandic/English)
message/information about the used adhesive. Rare and attractive!
(Facit 36)

1306 1899, 5 Aur. grün als seltene Einzelfrankatur auf Ansichtskarte von
REYKJAVIK nach Hamburg, rs. Abbildung des 'Eske Fjord'

100,00

1307 1899, farbige Ansichtkarte mit 5 Aur von Reykjavik nach Hamburg,
selten

90,00

1308 1900 (ca.): photo picture post card (showing Geysir) franked with
10 Aur red, tied by FLATEYRI (undated blue circular hand stamp,
crown & post horn) addressed to Wiesbaden, Germany. No arrival
or transit post marks.

800,00

1309 1901. Austrian postal stationery card 5h green (stains) cancelled by
Pöllan, Kärnten date stamp, addressed to Reykjavik, Iceland with
receiver on front. Scarce item of incoming mail.

70,00

1310 1902, 1 Gildi roter Aufdruck auf 5 A grün gezähnt 14:13½. Fotoattest
Nielsen. #SPRACHE#1902, 1 Gildi overprint in red on 5 Aur green
perforated 14:13½ certificate Nielsen.

500,00

1311 1910, farbige Ansichtskarte (Trachtenmotiv) von Reykjavik nach
München, neben der Marke britische Stempel Ra2 ”SHIP LETTER/
TROON” und K2 ”TROON” sowie der Ankunftsstemepel von
München-Solln, sehr selten

150,00

1312 1912, Picture postcard (depicting Brúará) from Reykjavik to
Germany franked with 1911 'Jón Sigurdsson' 1e. (x2), 3a. and 4a.
in combination with 1912 'King Frederik VIII.' 5a. tied by 'Reykjavik
6.VIII.12' cds, and boxed ”SHIP LETTER/TROON” british landing
mark alongside. The 4a. with top left corner perf missing otherwise
fine.

50,00

1313 1913. Picture post card dated '15th April 1913' addressed to the
United States bearing Yvert 64, 4a blue and Yvert 65, 6a grey tied
by Edinburgh double ring 'Ap 25' with 'Paquebot' hand-stamp in
violet and forwarded from Chicago to Hollywood with instructional
'Forwarded' on face.

80,00

1314 1931, Zeppelin Ausgabe sauber ungebraucht. 60,00

1315 1931, Zeppelin complete set of three values with overprint, hinged,
fresh and very fine, M€ for mint 200,-

50,00

1316 1931, Islandfahrt, Karte frankiert mit 1 Kr 30 Aur per Einschreiben
mit Flugbestätigungsstempel.

100,00

1317 1938, Small cover to Germany franked with 1935 'Jochumsson' 7a.
yellow-green tied by ”PAQUEBOT/-----” large rectangual framed h/
s in violet and ”BERGEN/21.4.38” Norwegian ship landing cds. Part
toning at address part otherwise fine.

70,00
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Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5993 1873-2006 (ca.), gehaltvolle Sammlung ab der ersten Ausgabe
im Leuchtturm SF Vordruckalbum, dabei Mi. 18 (FA) und 19,
23, ”Althing”, ”Hop-Flug” mit Fotoattest Raybaudi, ”Althing Dienst”,
”Weltausstellung” gestempelt mit Fotoattest. Sehr ansehnliche
Sammlung. (A)

2.000,00

5994 1873-2003, Sammlung im Falzlosalbum mit u.a. einigen besseren
Werten wie z.B. Allthing-Satz ungebraucht und Dienstmarken 57/58
ungebraucht. Der Teil ab 1950 wurde überwiegend postfrisch
gesammelt. (A)

250,00

5995 1948-90, reichhaltige Sammlung im dicken Leuchtturm-Album,
zusätzlich ein Dublettenbuch ab Klassik (A2)

150,00

5996 1873-2000, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Lagerbestand in zwei dicken Steckbüchern. Dabei auch schon
ein hübscher Teil Klassik inkl. Dienstmarken und teils üppigen
Beständen der Nachkriegszeit. (A2)

200,00

Island - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1318 1879, Lot von 2 Probedrucken für Postkarte 5 AUR: einmal nur
Wertstempel und Vordruck in grau, ohne Ornamentdruck und einmal
nur Ornamentdruck in grau ohne Wertstempel und Vordruck, beide
Karten ungebraucht.

120,00

1319 1880, 1. Jan.: unseperated postal stationery double card, both parts
commercially used. Question part addressed to Thomas Eggertsson
in Nesshryng ytra, answer part addressed to Peter Danielson in
Stykkisholm. Both cards tied (and arrivals) dated 1./1. (w/o year).
Card in excellent fresh condition.

500,00

1320 1884, 8 A. Ganzsachenkarte mit selt. schwarzem Langstempel ”FRA
ISLAND” und Nummernstempel nach KOPENHAGEN

100,00

1321 1884, 10 A. Antwortpostkarte mit dänischem 3-Ring „73” = Lemvig
und L1 „FRA ISELAND” nach Reykjavik zurückgelaufen, rückseitig
kleine Papieranhaftungen, sehr seltene Bedarfsverwendung einer
Antwortkarte!

140,00

1322 SHIP LETTER, Ra1 und K1 REYKJAVIK 1889 a. 10 Aur. GSK nach
Deutschland, extrem selten!

220,00

1323 1892 10 AUR GSK gebr. von Reykjavik n. Österreich mit L1 ”FRA
ISLAND” in Österr. nachgesandt, Adresse leicht radiert

180,00

1324 1893. ”5 A. GA” mit rs. Zudruck (Bankrechnung) von REYKJAVIK
26/11 (93), gering bügig

60,00

1325 1894 8 AUR Doppel-GSK mit Beifr. 3AUR von Reykjavik n. Bern m.
AK-Stpl. ohne Text

100,00
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Island - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1326 1899 5 Aur. grün als ZuF auf 5 Aur. blau Ganzsachen-Doppelkarte
gebr. am 24.7.99 ab REYKJAVIK nach Deutschland m. vs.
Ankunftsstempel

100,00

1327 1899, 5aur Frageteil einer Postkarte mit 5aur Zusatzfrankatur von
Reykjavik nach Deutschland, vs. Ankunftsstpl. Neukloster, Mängel

90,00

1328 1901, 5 A. blau Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 5 A.
grün von Reykjavik nach Nürnberg mit Distributionsstempel,
seltene portogerechte Verwendung in Bedarfserhaltung, leichte
Stempelspuren, Fotoattest Dr. Debo

70,00

1329 1902, 10+10 Aur, GSK Antwortteil in Island verwendet aus der
Kleinstadt ”STYKKISHOLMUR 23-IV.21, inländische Verwendung
selten, tadellos.

90,00

1330 1903, Postkarte ”1 Gildi '02-'03.” auf 10 Aur. Ziffernzeichnung
innerhalb Reykjavik's verwendet, rs. Werbeaufdruck für Fa.
Thomens Magasín

130,00

1331 1903 (12.7.), Postkarte König Christian IX. 5 A. grün zufrankiert mit
16 A. braun bedarfsgebraucht von Reykjavik nach Friedrichstadt mit
vs. Ankunftsstpl. vom 19.7., Beförderungsspuren

50,00

1332 1905 (27.7.), Doppel-Postkarte König Christian IX. 3 + 3 A. orange
zufrankiert mit 3 A. und 4 A. als philat. Verwendung von Reykjavik
nach Dresden mit vs. Ankunftsstpl. vom 6.8. sowie anhängendem
ungebrauchten Antwortteil

50,00

1333 1907, Ganzsachenkarte 10 A. von Eskifjord (9.6.07) nach Berlin
mit schwarzem ''PAQUEBOT'' Einzeiler und Anlandestempel
''LEITH/3.35 PM/JU 13/07'' und Ankunftsstempel vom 15.6., mit
Eckbug links unten und weitere, leichte Bugspuren, aber eine
seltene Karte in noch guter Erhaltung.

110,00

1334 1925, Postkarte 5 Aur. auf 8 Aur Überdruck von Reykjavik nach
Deutschland adressiert, selten

100,00

1335 5 AUR. Aufdruck auf Antwortkarte 8 A. Aushilfsausgabe rs. mit
Zudruck gebraucht als Ortskarte, kl. Eckbug, Mi 720.- Euro

200,00

1336 1927, 20 Aur Postkarte ”National-Museum”, Frage-Teil geschrieben
aus Reykjavik mit Entwertung von Aberdeen SHIP LETTER nach
Italien, etwas fleckig

90,00

1337 1934, card letter 4 Aur ”double kings” stamp sent with additional
franking of 8 Aur brown via ”PAQUEBOT” with EDINBURGH
cancellation to Stettin.

50,00
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Italien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1338 1848, Brief von Trieste nach Barcelona u.a. mit rotem L1 ”P.F” (Post
Frontiere) und rotem L1 ”P.S.F” (Pays les Postes Sarde et Francais”
von Genua (v.d.L. 2371 C 600 - 1000 DM)

100,00

5997 1840 (from ca.), fine lot of 29 prephilatelic covers, mainly in
very good condition, with different cancels and usages. (K)
#SPRACHE#1840 (ab etwa), schönes Lot von 29 Vorphila-Briefen
Italien in meist guter Erhaltung mit verschiedenen Abstempelungen
und Verwendungen. (K)

90,00

Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1339 1852, 3 Baj black/olive-green cancelled with blue lozenge grill
stamp and beside single-line cancellation ”TOLENTINO” in black
on complete folded letter from FABRIANO (blue cursive single-line
cancellationon reverse) to Macerata (Sass. SI)

110,00

1340 1855, two and three Bajocchi on cover with cancellation
ROMA to Signore Bernardino Alfonsi in VELLETRI, some stain.
#SPRACHE#1855, zwei und drei Bajocchi auf Brief mit K2 ROMA
an Signore Bernardino Alfonsi im nahegelegenen VELLETRI,
Bedarfserhaltung.

50,00

1341 1867, 3 Centesimi grigio rosa, fine mint hinged copy with full margins
all around, Sassone 14, 6000 Euro. Botacchi photo certificate.
Michel 3200 Euro

400,00

5999 1852-68, reichhaltige Partie von ca. 150 Werten auf Steckblättern,
praktisch nur Originale inkl. Varianten sowie vier frankierte Belege
und zusätzlich kleiner Teil Vatikan ab Mi. 1-15 Satzbrief, ex Dr.
Kühnel (M)

150,00

6000 1867-68, Partie von 38 Werten inkl. ND */(*), dabei Originale wie Mi.
12-13, 16-18 (allein Mi. über 1200,--) (T)

150,00

6001 1867-68, Partie von insgesamt 34 gestempelten Werten inkl.
weniger ND, teils sehr schöne Briefstücke, Dabei Mi. 12 und 18 als
Originale (T)

150,00

Italien - Altitalienische Staaten: Modena

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1342 1852, ”10 C. Adler mit Krone”, ungebrauchter Wert mit alls. Rand,
Pracht, Sassone 800,- Euro

50,00

1343 1852, 5C bis 25C, alles breite Randstücke bzw. mit Zwischensteg-
Linien, enorm dekorativ!

130,00

1344 1852, 15c very fine with three wide margins and a full margin at
bottom tied by ”REGGIO 9 GIUo” datestamp on COVER FRONT to

600,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Modena

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Parma. A RARE USAGE DURING THE FIRST DAYS OF ISSUE,
possibly the EARLIEST COVER KNOWN TO PARMA WITH A
MODENA STAMP. See the Vaccari book ”1852 Modena 2002”.
Signed Vaccari.

6002 1852-59, interessante Sammlung auf gestalteten Blankoblättern mit
besseren Werten, meist Originale und dabei schöne Exemplare
sowie ein frankierter Beleg (M)

400,00

Italien - Altitalienische Staaten: Neapel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1345 1858, 50 Grana sowie 1860, 1/2 Tor ”Trinacria” und 1/2 Tor
”Savoyer Kreuz”, alle gestempelt und mit Mängeln. Bildseitig feine
Lückenfüller, Fotobefund Colla. Mi. 19.700 Euro

500,00

Italien - Altitalienische Staaten: Parma

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1346 1852, 15C. schwarz auf rosa, allseits breitrandiger ”Riese”, unten
mit Unterrand, sauber gestempelt

70,00

Italien - Altitalienische Staaten: Parma - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1347 1853-1857, Zeitungsstempelmarken von Parma 9 Centesimi gefalzt
aber hell und 6 Centesimi ohne Gummierung, beide Werte signiert
Richter, selten angeboten.

50,00

Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1348 1851, 20 Centesimi blue very fine used signed Bolaffi.
#SPRACHE#1851, 20 Centesimi blau, schönes gestempeltes
Stück, signiert Bolaffi.

50,00

1349 1851, King Victor Emanuel II 40 c. rose lilac, small to good margins
all around, used, repaired, signed Sorani and Bühler (Sassone 3 d).
#SPRACHE#1851, König Victor Emanuel II 40 Cent. rosalila voll- bis
breitrandig gest. und repariert, signiert Sorani sowie Georg Bühler
(Sassone 3 d).

180,00

1350 1854, unissued set MH with photocertificate Diena, 'perfetti'
Sassone EUR 10,000.-. #SPRACHE#1854, unverausgabter Satz
Sardinien ungebraucht mit Fotoattest Diena ”perfetti”, Sassone
10.000,- Euro

900,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1351 1862, 40 c. brick-red (cut on two sided) and 20 c. milk blue (good to
wide margins on three sides) tied by red cds. ”MILANO 8.GEN.62.”
to registered cover to Genova with arrival mark, cover with two tears
at bottom, certificate Sorani (Sassone 15 Db, 15 Da)

90,00

1352 1861, 3 Lire copper brown, full margins, fresh colour and neatly
cancelled. An extremely fine copy of this stamp which is often
plagued with faults, Botacchi photo certificate, Sass. 18A, 7500
Euro, Michel 3200 Euro.

750,00

6004 1851-61, gestempelte/ungebrauchte, interessante Sammlung auf
gestalteten Blankoblättern, insgesamt über 100 Werte mit vielen
schönen Exemplaren, Farben bzw. Nuancen und weiteren
Besonderheiten (M)

800,00

6005 1853-1863, ansehnliche Partie auf alter Albumseite, dabei Michel
Nummer 5 gestempelt, 8 ungebraucht, 10-17 diverse Farben. (M)

100,00

Italien - Altitalienische Staaten: Sizilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1353 1859, 1 gr. rusty-brown, first plate, first printing, very large margins
all around from the upper sheet margin, unused with full original
gum. A rare and extremely fine stamp. A review of the famous Sicily
collections of the past reveals that this stamp is probably the FINEST
KNOWN UNUSED SINGLE OF THIS RARITY. Even the famous
Rothschild collection had nothing of comparable quality. Signed
Enzo Diena, Emilio Diena, Asinelli. Cert. Colla (2006) ”il pregio d
´essere bordo di foglio...piena gomma ed è perfetto...data la sua
rarità e bellezza”. Sassone 3 ”bruno ruggine” = € 40'000. Michel 2a
rostraun.

9.000,00

1354 1859, 5 grana (first plate) ”ROSA VERMIGLIO”, a very fine used
example of this RAREST SHADE OF ALL 5 GRANA STAMPS. A
great rarity, actually the third rarest colour shade of all stamps of
Sicily. Signed Sorani and certificate Colla: ”Francobollo di Sicilia...5
grana, prima tavola, rosa vermiglio...il raro esemplare, è originale
al pari dell´annullo ed è perfetto”. Sassone 9e (2007) = 9000 EUR.
A similar example was offered in the Investphila net price sale of
autumn 2004 (lot 60) for 7000 EUR

1.800,00

6006 1859, lot of four stamps: 1gr., 2gr. and 5gr. mint and 2gr. used,
slightly varied condition. (T)

100,00

6007 1859, gestempelte Partie von elf Werten in etwas unterschiedlicher
Erhaltung (T)

80,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Toscana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1355 1858, 2 C. greenish blue on folded envelope fine cancelled
”LIVORNO” in red to Carrara with red ”PD” alongside, light horizontal
file fold and tiny toned at bottom, signed, fine

100,00

Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1356 1861, King Emanuel II. 5 c. carmine-red with inverted head on small
piece with clear cds. ”NAPOLI 15.AGO.61”, small cut at left, other
three sides with wide to large margins, very fresh colour, fine copy
of this rare stamp, signed A. Diena and E. Diena with certificate
(Sassone No. 21h, 16.500,-) #SPRACHE#1861, König Emanuel
II., 5 Cent karminrot mit kopfstehendem Prägedruck auf kleinem
Briefstück aus Neapel links unten angeschnitten, die anderen Seiten
breitrandig, farbfrisch, je mit Fotobefund A. Diena und E. Diena,
Sassone 16.500,- Euro.

450,00

1357 1862, 80c. orange fine used with red ”MILANO 9/DIC/62” clear
cancelled, tiny ink spots from script on envelope, expertised Diena,
Yvert catalogue value 1.000,- Euro

180,00

1358 1863, 15 C blue ”Tipo Sardo”, single franking on folded letter cover
from FIRENZE, 1 GEN 1863, to Bibbiena. FIRST DAY COVER in
VF condition. Photo expertized Gino Biondi.

160,00

1359 1863, cover sent from GROTTE 14 MAG. 63 to Palermo and franked
with an immensely rare horizontal strip if five and single-stamp of
”15 C. blue, Vittorio Emanuel II., Type I” (Sassone no. 12) with
full margins all around. This is actually the second largest multiple
known on cover (after the uniqe block of six) and a mere five
covers bearing strips of five of this stamp are known, all ranking
amongst the greatest rarities of the issue and indeed some of
greatestr rarities of the early philately of the Kingdom of Italy,
furthermore this particular cover is mentioned in the famous Zanaria-
Serra specialised catalogue, overall a majestic item, catalogue value
€ 40000,--. #SPRACHE#1863, ”15 C. ultramarinblau, Type I” als
Fünferstreifen (ein Wert kleiner Eckfehler) und Einzelwert auf Brief
von GROTTE 14 MAG. 63 nach Palermo in guter Bedarfserhaltung.
Die Frankatur ist zum jetzigen Zeitpunkt die weitgrößte bekannte
Mehrfachfrankatur (nach einem Sechserblock) und eine große
Rarität des Königreichs Italien, der Beleg ist Literaturbekannt aus
dem Zanaria-Serra Sepezial-Katalog (Kopie beiliegend), Seite 94
und da mit 40000,-- € bewertet.

3.000,00

1360 1865, folded letter sent from TORINO 18 MAGG 64 to Locarno/
Switzerland and franked with a horzontal pair of ”15 C.
blue” (Sassone no. L18 e), showing a severe downwards shift in
perforation at bottom, thus creating stamps which are approx. 2
mm taller than normal, which is immediately visible to the naked

2.000,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
eye as well, otherwise all of the normal postmarks are present
on both front and back, rarity and major new discovery, ass the
Sassone-Catalogue mentions that only one used single and two
singles on covers are know showing this variety, thus making this
pair of cover the only multiple know of this variety, expertise G.
Bottacchi A.I.E.P., Sassone unpriced. #SPRACHE#1865, ”20 auf 15
C. mattblau in Type II” als waag. Paar auf Falbrief von TORINO
18 MAGG 64 nach Locarno/Schweiz in sehr guter und frischer
Erhaltung. Die Frankatur hat durch versetzten Kammschlag 2 mm
Übergröße, diese Abart ist auch bei den Urmarken bekannt und im
Sassone entsprechend bewertet. Eine seltene Variante, im Katalog
ohne Preis, FA Bottacchi A.I.E.P.

1361 1863, ”Foglietto Menabrea”, complete with all values not perforated
without gum with overprint ”Saggio”. Fair quality.

60,00

1362 1863, Viktor Emanuel II. 5 C. bis 2 L. komplett (7 Werte) sowie 1
C. Ziffer alle eng geschnitten mit schwarzem Aufdruck SAGGIO,
ungebraucht ohne Gummi

60,00

1363 1866, printed matter (circular) from PARMA to Tarascon/France
franked on departure with !1 C. green and 5 C. Vittorio Emanuele
II.” (Sassone T 14 and T 16), which were insufficient for paying
the printed matter rate to France. Departure Parma ”P. D.” and
”6”, then travelled to Tarascon when it was re-direcdet to Toulouse
an French ”20 C. Napoleon III.” stamp aws applied, various others
transit and arrival postmarks on both front and back. A rare and
spectacular item of forwarded mail with addition that it had travelled
underpaid all the ways to its' final destination. #SPRACHE#1866,
frankierte vorgedruckte Drucksache von PARMA 30 OTT 66 nach
Tarascon/Frankreich mit Weiterleitung nach Toulouse. Auf dem
Weg über Turin wurde die unzureichende Frankierung bemerkt und
mit zweimal Ra2 ”FRANCOBOLLO INSUFFICIENTE” dokumentiert,
in Tarascon mit Frankreich ”20 C. Napoleon III.” frankiert und weiter
befördert. Der seltene Beleg befindet sich in Bedarfserhaltung mit
Alterstönung, es handelt sich um ein dennoch um einen attraktiven
Beleg einer Zwei-Länder-Frankatur.

1.500,00

1364 1863, ”20 C. orange” (Sassone no. T17), pair of two on piece
of cover by two strikes of the exceptionelly rare grill postmark of
Modena in black, which indicates that this particular usage comes
most probably from Zocca, a very late usage oft this postmark
and a spectatcular exhibition item, certificate G. Bottacchi A.I.E.P.,
catalgue value € 6750,-- #SPRACHE#1863, ”10 C. orange” im
senkrechten Paar auf Briefstück mit extrem seltenem Gitterstempel
von Modena (Sassone-Spezial Raritäten-Faktor R3, die höchste
Einstufung !). Die Frankatur ist sehr farbfrisch, vollzähnig und
original auf dem Briefstück haftend, FA Bottacchi A.I.E.P., Sassone
6750,--

1.000,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1365 1863, ”15 C. blue” showing an absolutely stunning variety in that
the vertical perforation at the left had been so greatly misplaced
towards the right, that the sheet was otherwise left imperforated and
the stamps were each separated by scissors, thus creating a fully
imperforated stamp, with full to large margins all around, used with
better postmark ”Ambulante Firenze-Livorno”, perfect condition and
reportedly unique in this form, signed A. Diena and with certicate
Enzo Diena, Sassone no. L18, € 10000,-- + #SPRACHE#1863, ”20
C. mattblau” mit völlig versetzer Zähnung, dadurch ungezähnt mit
senkr. Zähnung im Markenbild links. der farbfrische Wert ist voll- bis
breitrandig, sauber gestempelt und erkennbare Repapatur, gepr. A.
Diena und mit FA Enzo Diena, Sassone Nr. L 18, € 10000,-- +

1.500,00

1366 1864, folded letter sent from MOGLIANO to Ripe (near Senigallia)
and franked with Sassone L18, the letter itself bears on the front
a bold strike of the rare Mogliano single-line postmark, however
the stamp is tied by a Macerata dated postmark (as per the postal
regulations in place at that time), which in turn showas a very
interesting error ba displaying the date ”1? NOV OTT” (thus without
the year it all), perfect condition and overall a very rare postal
history document showing the rare Mogliano postmark, unlisted all in
the Sassone Specialised Catalogue, expertise G. Bottacchi A.I.E.P.
#SPRACHE#1864, ”15 C. mattblau” als EF auf Faltbrief mit sehr
seltenem L1 MOGLIANO und Entwertung MACERATA 1? NOV
OTT (fehlerhafte Einstellung ohne Jahreszahl) nach Senigaglia
Ripe in sehr guter Erhaltung. Das kleine Örtchen vor den Toren
Venedigs hatte zu jener Zeit den Charakter einer Landpoststelle und
kaum Postaufkommen, der Stempel ist eine große Seltenheit. FA
Bottacchi A.I.E.P., Sassone ungelistet.

1.000,00

1367 1866, cover sent from Monte S. Giusto to Pollenza and franked with
”20 on 15 Cmi. blue in type I” (Sassone no. 23) tied by numeral
postmark ”162” of Maverata and ba the extremly rare ”MONTE S.
GIUSTO” arched postmark apllied by this tiny office on departure,
Maccerata circular postmark alongside on the front dated 2 MAG 66,
which was the second day of introduction of the numeral postmarks
in the Kingdom of Italy, absolutely perfect in all respects and a grest
history rarity with signed L. Raybaudi and certificate G. Bottacchi
A.I.E.P., catalogue value € 22000,--. #SPRACHE#1866, ”20 auf 15
Cmi. blau in Type I” als portorichtige EF auf frischer Faltbriefhülle
mit ”162”- Macerata und sehr seltenem ”MONTE S. GIUSTO”
und nebengestztem MAGERATA 2 MAG 66 nach Pollenza. Die
Frankatur ist farbfrisch und vollzähnig, der Nummernstempel vom
zweiten Tag nach Einführung dieser Entwertung im Königreich
Italien klar abgeschlagen, der seltene Stempel dieser kleinen
Poststation ist, wie praktisch immer, etwas schwer abgeschlagen,
der Beleg befindet sich in sehr guter Erhaltung, Sassone für den
Stempel Raritäten-Faktor R2, gepr. Raybaudi und FA Bottacchi
A.I.E.P., € 22000,--.

2.500,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1368 1866, folded letter sent from S. Pier d' Arena to Firenze on the
30th of April and franked with Sassone no. 25 tied by the numeral
cancellation ”138”, which was only officially introduced the next
day, on May 1st 1866, thus making this cover one of the very
few recorded instances where the numeral postmarks were used
before May 1st, perfect condition and most interesting, besides
its' significant rarity, expertise G. Bottacchi A.I.E.P., catalogue
value LP #SPRACHE#1866, ”20 auf 15 C. blau in Type III” als
EF mit seltenem ”138” - S. PIER D' ARENA 30 APR 66 auf
Faltbrief nach Firenze in sehr guter Erhaltung. Die Einführung
des Nummernstempels erfolgte offiziell am 1.5.66, es handelt sich
somit um einen Vor-Ersttag für diese Entwertung. Sassone LP, FA
Bottacchi A.I.E.P.

750,00

1369 1867, Freimarke 20 Centisimi in der hellblauen Farbe in
ungebrauchter Erhaltung. Michel 1.400,- Euro

70,00

1370 1878, official cover sent between the mayors of Paullo and
Senna Lodigiano and showing an incredible and spectacular postal
fraud, in that all of the stamps which make up the franking,
had clearly been previously used before being applied to this
cover, which hints at profound dishonesty on the part of the
officials in Paullo as well as, most probaly, corruption on the
part aof the postal officials there, a very rare item, particularly as
official correspondence, expertise G. Bottacchi A.I.E.P., catalogue
value LP. #SPRACHE#1878, ” 2 C. auf 2 L. Zeitungsmarke”, vier
Werte als Postfälschung mit Zusatzfrankatur auf Behördenbrief
des Bürgermeisters mit Nummernstempel ”1671” neben PAULLO
20 MAR 78 an seinen ”Kollegen” nach Senna Lodigiano in guter
Bedarfserhaltung. Ein Dokument von posthistorischem Wert in toller
Kombination, Sassone-Katalog LP, FA Bottacchi A.I.E.P.

1.500,00

1371 1891, ”Cmi 2 ” auf 5 C grün dabei Aufdruck in seltener Type II, dicker
Fuß, zusammen mit Normalmarke bläulichgrün mit dünnem Fuß und
einer Halbierung ”Valevole per le stampe Cmi 2” auf 1,75 L braun
auf Orts-Couvert gest. ”ROMA 20.8.91”

110,00

1372 1907 (15.7.), König Viktor Emanuel III. 5 C. grün mit klaren
DOPPELDRUCK (ein Druck stark verschoben) auf kleinformatigen
Brief innerhalb Messinas verwendet, signiert Pfenninger, sehr selten
und dekorativ!

100,00

1373 1908, ”25 C. blau” im senkr. Paar, waag. ungezähnt, postfrisches
Prachtpaar, Sassone 83f, 180,--

50,00

1374 1908, ”25 C. braun” rechts ungezähnt, tadellos postfrisch, Sassone
84 i, für ungebraucht bereits 240,--

60,00

1375 1908, ”40 C. braun” im senkr. Rand-Viererstreifen mit rechts je
durchgezähntem Leerfeld, zwei untere Werte postfrisch, sonst
ungebraucht, teils Bräunungspunkte, seltene Einheit, Sassone 84,

160,00
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1376 1917, ”20 C. braunorange mit WZ. 3 statt 1” im sauber gest. waag.
Paar, Sassone 109, 280,--

50,00

1377 1922, Philatelic Congress in fine mint condition. Certificate
Avanzo. #SPRACHE#1922, Philatelistischer Kongress in sauber
ungebrauchter Erhaltung. Attest Avanzo.

180,00

1378 1922, ”60 C. Eilmarke” im senkr. Paar mit völliger Verzähnung,
postfrisches Prachtpaar, Sassone Espresso 7ba

110,00

1379 1923, ”1 L. blau”, Unterrand-Viererblock mit nach oben
verschobener Zähnung der rechten beiden Marken, untere Werte
postfrisch, Sassone Nr. 144 ea, 1.000,-- ++

160,00

1380 1925, ”70 C. Aufdruck kopfstehend auf 60 C. Eilmarke”,
ungebrauchter Prachtwert , Sassone Espresso 9, 450,--

80,00

1381 1926, 1.25 Lira perfed 13 1/2 in very fine mounted mint signed Diena.
#SPRACHE#1926, 1,25 Lire gezähnt 13 1/2 in ungebrauchter
Erhaltung signiert Diena.

100,00

1382 1928, 20 Lire Höchstwert gest. sehr gut gezähnt, Mi. 550,- Euro. 90,00

1383 1933, Geschwaderflug Rom-Chicago postfrisch in sehr guter
Erhaltung, Mi. 250,- Euro.

50,00

1384 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-ARAM” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signature
of Cap. Pil. M. Aramu. The flip side bears the decorative seal of
the MINISTERO DELL' AERONAUTICA. Certificate Diena (Sass.
52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the
pilots and are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-
Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-ARAM” auf erstklassig erhaltenem
Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel
”Crociera Aerea del Decennale ...” und eigenhändiger Unterschrift
Cap. Pil. M. Aramu, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO DELL'
AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg)
- Nur sehr wenige Belege wurden von einem der Piloten eigenhändig
signiert und stellen große Flugpost-Raritäten dar! (T)

3.300,00

1385 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-CALO” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signatures
of Cap. Pil. J.Calò Carducci and Ten. Pil. M. Palmiotti. The
flip side bears the decorative seal of the MINISTERO DELL'
AERONAUTICA. Certificate Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg)
- only a few covers were signed by the pilots and are very rare. (T)
#SPRACHE#1933, Geschwaderflug-Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-
CALO” auf erstklassig erhaltenem Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach
Chicago mit Flugstempel ”Crociera Aerea del Decennale ...” und
eigenhändigen Unterschriften Cap. Pil. J.Calò Carducci und Ten.

3.300,00
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Pil. M. Palmiotti, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO DELL'
AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg)
- Nur sehr wenige Belege wurden von einem der Piloten eigenhändig
signiert und stellen große Flugpost-Raritäten dar! (T)

1386 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-GIOR” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signature
of Cap. Pil. Umberto Fiori. The flip side bears the decorative seal
of the MINISTERO DELL' AERONAUTICA. Certificate Diena (Sass.
52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the
pilots and are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-
Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-GIOR” auf erstklassig erhaltenem
Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel
”Crociera Aerea del Decennale ...” und eigenhändiger Unterschrift
Cap. Pil. Umberto Fiori, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO
DELL' AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi
2859-33Sbg) - Nur sehr wenige Belege wurden von einem der
Piloten eigenhändig signiert und stellen große Flugpost-Raritäten
dar! (T)

3.300,00

1387 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-ROVI” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signature
of Ten. Pil. Giuseppe Aini. The flip side bears the decorative seal
of the MINISTERO DELL' AERONAUTICA. Certificate Diena (Sass.
52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a few covers were signed by the
pilots and are very rare. (T) #SPRACHE#1933, Geschwaderflug-
Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-ROVI” auf erstklassig erhaltenem
Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33 nach Chicago mit Flugstempel
”Crociera Aerea del Decennale ...” und eigenhändiger Unterschrift
Ten. Pil. Giuseppe Aini, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO
DELL' AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi
2859-33Sbg) - Nur sehr wenige Belege wurden von einem der
Piloten eigenhändig signiert und stellen große Flugpost-Raritäten
dar! (T)

3.300,00

1388 1933, Mass Flight Triptych 5.25 + 44.75 L. ”I-VERC” on well
preserved registered letter ROMA 3.6.33 to Chicago with airmail
cancel ”Crociera Aerea del Decennale ...” and personal signatures
of Cap.Pil. A Verecelloni und Marcello Frabetti. The flip side bears
the decorative seal of the MINISTERO DELL' AERONAUTICA.
Certificate Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg) - only a
few covers were signed by the pilots and are very rare. (T)
#SPRACHE#1933, Geschwaderflug-Triptychon 5,25 + 44,75 L. ”I-
VERC” auf erstklassig erhaltenem Luxus-R-Brief ROMA 3.6.33
nach Chicago mit Flugstempel ”Crociera Aerea del Decennale ...”
und eigenhändigen Unterschriften Cap.Pil. A Verecelloni und
Marcello Frabetti, rs. dekorative Siegel-Oblate MINISTERO DELL'
AERONAUTICA, Fotoattest Diena (Sass. 52A, Longhi 2859-33Sbg)

3.300,00
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- Nur sehr wenige Belege wurden von einem der Piloten eigenhändig
signiert und stellen große Flugpost-Raritäten dar! (T)

1389 1934, football world cup very fine unmounted mint set from
Italy. #SPRACHE#1934, Fußballweltmeisterschaft, postfrischer
Satz Italien.

80,00

1390 1941, unissued Axis propaganda stamps similar to Michel 623-625
in different designs with tin hat and 328 P5 to 331 P7 in fine
mounted mint condition. #SPRACHE#1941, nicht ausgegebene
Werte Mussolini mit Stahlhelm und 328 P5 bis 331 P7 in sauber
ungebrauchter Erhaltung.

120,00

1391 1944, Social Republic Essay with black overprint in very fine
condition, very rare. Each value signed Sorani or Raybaudi.
#SPRACHE#1944, Soziale Republik Essays mit schwarzem
Aufdruck in einwandfrei postfrischer Erhaltung, seh selten. Jeweils
signiert Sorani oder Raybaudi.

500,00

1392 1944, Social Republic Essay of the Express issue with
black overprint only 56 sets known. Certificate Raybaudi.
#SPRACHE#1944, Soziale Republik: Essay der Express Marken
mit schwarzem Aufdruck Auflage 56 Satz. Attest Raybaudi.

400,00

1393 1944, Social Republic Verona Isssue 50 Lire with red inverted
overprint in very fine condition, rare. Various signatures.
#SPRACHE#1944, Soziale Republik Verona Ausgabe 50 Lire mit
rotem kopfstehenden Aufdruck in einwandfreier Erhaltung, selten.
Diverse Signaturen.

300,00

1394 1944, Social Republic Essay of the war propaganda issue with
red overprint in very fine condition, very rare. Certificate Caffaz.
#SPRACHE#1944, Soziale Republik: Essay der Kriegspropaganda
Ausgabe in sehr guter Erhaltung, sehr selten. Attest Caffaz.

300,00

1395 1944, Social Republic 20 Cents upper marginal copy with black
inverted overprint in very fine condition, rare. Signed Oliva.
#SPRACHE#1944, Soziale Republik 20 Cents vom Oberrand mit
schwarzem kopfstehendem Aufdruck in einwandfreier Erhaltung.
Signiert Oliva.

200,00

1396 1944, Social republic 2 lira airmail overprinted GNR
various signatures. #SPRACHE#1944, Soziale Republik 2 Lire
Luftpostausgabe Michel Nummer 43 postfrisch, mehrfach signiert.

150,00

1397 1944, Social Republic 25, 30 and 50 cents all with inverted overprints
in very fine unmounted mint condition. Signed. #SPRACHE#1944,
Soziale Republik, 25, 30 und 50 Centimes, alle mit kopfstehendem
Aufdruck in postfrischer Erhaltung. Signiert.

150,00

1398 1944, Social Republic Sassone 492 Ag and 495 Ag with triple black
overprint in very fine condition. Signed. #SPRACHE#1944, Soziale

120,00
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Republik Sassone 492 Ag and 495 Ag mit dreifachem schwarzen
Aufdruck. Signiert.

1399 1944, Social republic: 75 Cents with red overprint in very fine
unmounted mint. Signed. #SPRACHE#1944, Soziale Republik 75
Cents mit rot statt schwarzem Aufdruck in postfrischer Erhaltung.
Signiert.

120,00

1400 1944, Propaganda di Guerra, on philatelic inspired cover from
San Remo. (T) #SPRACHE#1944, Kriegspropaganda Italien auf
philatelistischem Brief aus San Remo. (T)

70,00

1401 1944, Social Republic provisional mixed franking between 30 Cents
postage issue and parcel stamps 24. Unusual item and very
collectable. #SPRACHE#1944, provisorische Mischfrankatur mit
dreimal 30 Cents und zwei Paketmarken, interessante Kombination.

60,00

1402 1945, democracy set fine unmounted mint. #SPRACHE#1945,
Demokratie-Satz komplett postfrisch.

140,00

1403 1945, 30 Lira blue top value in block of four in unmounted mint
condition, one stamp minor imperfection. #SPRACHE#1945, 30 lire
blau Spitzenwert im postfrischen Viererblock eine Marke eine kleine
Einschränkung.

200,00

1404 1945, Sassone 558 ** pair with strong moved perforation, some rust
spots, but very interesting.

50,00

1405 1945, ”50 L. Democracy”, ** luxus block of four with strong moved
vertical perforation, (Sassone 564u, 520,-- ++)

80,00

1406 1949, ”E.R.P.”, in luxus corner block of four. 80,00

1407 1950, Radioconference in unmounted mint blocks of four.
#SPRACHE#1950, Radiokonferenz in tadellos postfrischen
Viererblocks.

100,00

1408 1950, Unesco in NE marginal blocks of 4 unmounted mint.
#SPRACHE#1950, Unesco einheitlich vom linken oberen Eckrand,
postfrisch.

80,00

1409 1976, 150 L violet ”turrita”, nearly complete sheet with 2
missing stamps incl. gutter pairs, all stamps with strongly shifted
horizontal perforation. VF MNH condition. (M) #SPRACHE#1976:
150 L violetto, dentellatura fortemento spostata, foglio quasi
completamente (due francobolli mancante). (M)

120,00

1410 1976, 150 L ”Italia Turita”, imperforated strip of ten from from top
margin. (T)

100,00

6008 1860-1943, mint and used collection containing many better
sets and values such as newspapers 1878 mint, a complete
set 1922 Philatelic Congress on pieces signed Diena, 300
years fide used, Manzoni to 1 Lire used, much interest

800,00
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throughout. (A) #SPRACHE#1860-1943, gehaltvolle ungebrauchte
und gestempelte Sammlung Italien mit durchweg interessantem
Inhalt, so die Zeitungsmarken 1878, 1922 Philatelistischer Congress
(signiert Diena) und vielen besseren späteren Ausgaben. (A)

6009 1852-1985, Sammlung in 2 Falzlosalben mit u.a. viel Klassik mit
Altitalienischen Staaten, etlichen guten Werten wie z.B. Mi.Nr.
156 postfrisch, 345/357 postfrisch, 445/446 ungebraucht, 479/487
postfrisch und 494/513 postfrisch sowie einigen Dienst-, Paket- und
Portomarken. (A2)

700,00

6010 1945-2000, wonderful mainly unmounted collection, (odd value
hinged) of postwar Italy with only a handful gaps. The collection
contains P81 (1000 Lira parcel stamps) apparently in unmounted
condition. Lovely lot. (K) #SPRACHE#1945-2000, vordringlich
postfrische Sammlung mit fast allen Spitzen, so auch die 1000
Lire Paketpostmarke in augenscheinlich postfrischer Erhaltung. Ein
kleiner Anteil Nominalware ist auch enthalten. (K)

1.000,00

6011 1969-2016, komplett tadellos postfrische Sammlung in zwei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, Mi. ca. 4.600,- Euro
(A2)

500,00

6012 1944-1945, Soziale Republik, Sammlung enthaltend gut und böse,
dabei auch etliche bessere echte Werte. Manches ist signiert, bitte
besichtigen. (M)

250,00

6013 1850-1945, (ca.) Dublettenpartie ab Italienische Staaten mit
noch diversen besseren Werten. Auch aus der Zeit des
Zweiten Weltkriegs interessante Werte enthalten wie polnische
Militärmarken. Bitte besichtigen. (K)

200,00

6014 1863/1888, gestempeltes Lot mit 25 Werten 2 Lire orange (Sass.Nr.
22 - diese alleine 3.750,- €), ferner Auslandspostämter Allg.
Ausgabe. (T)

150,00

6015 1900-1940, kleine Partie Italien mit etwas Drumherum, dabei einige
bessere Ausgaben, die Erhaltung ist unterschiedlich. (M)

120,00

6016 1818/1860, interesting lot of ca. 23 folded letters abroad with many
TRANSIT-handstamps, mostly to Spain, Switzerland, France and
Belgium (T)

200,00

6017 1890 (from about), mixed lot of approximately 75 vintage items,
mainly very fine. (M) #SPRACHE#1890 (ab ca.), attraktive Parte von
75 älteren Positionen Italien in meist guter Erhaltung. (M)

90,00

Italien - Militärpostmarken: Nationalgarde

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1411 1944, Guardia Nazionale: 20 Cents with double inverted
overprint in very fine unmounted mint. Signed. #SPRACHE#1944,

100,00
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Nationalgarde, 20 Cents mit doppeltem kopfstehendem Aufdruck,
signiert Oliva.

1412 1944, Guardia Nazionale 5 lira green overprinted GNR
(Brescia) signed Raybaudi. #SPRACHE#1944, Nationalgarde
Flugpostausgabe Michel Nummer 41, Bresciaer Aufdruck, signiert
Raybaudi.

100,00

1413 1944, Guardia Nazionale 20 lira green overprinted GNR various
signatures. #SPRACHE#1944, Nationalgarde 20 Lire grün mit
Aufdruck GNR mehrfach signiert.

100,00

1414 1944, Guardia Nazionale tax stamp 2 lira green with
Brescia overprint signed Oliva and Sorani. #SPRACHE#1944,
Nationalgarde 2 Lira Nachportomarke mit Bresciaer Aufdruck
signiert Sorani und Oliva.

80,00

1415 1945, Guardia Nazionale block of 20 very fine used Torino, probably
largest known multiple. Certificate Biondi. #SPRACHE#1945,
Nationalgarde Nachportomarken 2 Lire 20er-Block, wahrscheinlich
größte bekannte Einheit, Attest Biondi.

300,00

Italien - Paketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1416 1944, fine insured cover from Repubblica sociale period, with parcel
stamp Mi. Nr. 31, used as ”Emergency franlking”, Scarce the use of
this high value.

90,00

1417 1944, 18.6. 2 Lire unseparated parcel stamp used as ordinary stamp
on registered letter from Pallance to Novara.

80,00

1418 1946, Parcel stamps short set to 500 Lira, Michel Number P69 is
missing. #SPRACHE#1946, Paketmarken, Kurzsatz bis 500 Lire
Michel Nummer 69 fehlt.

150,00

1419 1948, Posthorn und Wertziffer 300 L. bräunlichlila mit Wz.
'Flügelrad', ungebraucht mit Falzspur, sehr seltene Marke! Mi. €
2.200,-- für ** (Sassone Pacchi 79)

180,00

1420 1946, 1000 Lira parcel stamp pair in fine mint condition.
Certificate Avanzo. #SPRACHE#1946, 1000L Paketmarke sauber
ungebrauchtes Paar, Attest Avanzo.

500,00

Italien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1421 1890, ”30 und 40 C. orange/karmin” je als postfrische Bogen
zu zweimal 100 Werten, teils mit Zwischensteg. Die Bogen
befinden sich in guter Erhaltung, teils kleine Einschränkungen
im Rand bzw. 40 C. auch fünf Werte kleine Einschränkungen,

2.000,00
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Originalgummierung. Sassone Nr. 23 und 24, € 40000,-- schon für
die Einzelwerte. (M)

1422 1871, two letters from Kerkyra in Greece posted unfranked
and charged postage due upon arrival in Gallipoli, Italy.
#SPRACHE#1871, zwei unfrankierte Briefe aus Kerkyra,
Griechenland mit Nachportoberechnung in Galipoi, Italien.

100,00

1423 1876, Mi. postage due 8, on cover from Foggia to Naples, very fine
quality. (Sassone Segnatasse 8, 475,--)

80,00

1424 1870, ”50 C. orange and carmin”, Block of 85 used with TRAPANI
1 LUG 86 postmark, rare multiple, catalogue value as 21 blocks of
four is already € 8400,--, Sassone no. 9. (M) #SPRACHE#1870, ”50
C. orange/karmin” als Bogenteil zu 85 Werten mit TRAPANI 1 LUG
86. Wenige Werte mit kleinen Einschränkungen, sonst farbfrisch und
eine bemerkenswerte Einheit, Sassone Nr. 9, für 21 Viererblocks
bereits € 8400,--. (M)

500,00

1425 1876 (?), stampless folded letter sheet from KERHYRA, Korfu to
Venezia. There taxed with 60 Cmi. ”To Pay” label with boxed
cancellation ”ARRIVA VENEZIA”

60,00

1426 1870, ”2 L. blue and brown” (Sassone no. 12) in a block of 20
used with multiple strikes of the rare postmark of S. ANTIOCO
dated 1871, a municipality located on a small island adjacent
the the island of Sardinia and administratively part of it, all this
making a great rarity, as the usage of such a large nominal
value in postage due stamps in such a small and relatively
remote place is truly outstanding and quite unbelievable, FA G.
Bottacchi A.I.E.P., catalgue value LP #SPRACHE#1870, ”2 L.
blau/braun” als Zwanzigerblock mit seltener Entwertung von S.
ANTIOCO aus 1871 auf jeder Marke. Der kleine Ort auf der
gleichnamigen Insel vor der Küste Sardigniens hatte zu dieser Zeit
wohl eine extrem geringe Einwohnerzahl entsprechend war das
Postaufkommen kaum nennenswert. Umso bemerkenswerter die
vorliegende Einheit einer Portomarke, sie ist mittig gefaltet und da
oben leicht angetrennt, ansonsten weitestgehend sehr gut gezähnt
und in frischer Erhaltung. Gestempelte Einheiten von Portomarken
sind extrem selten, in Kombination mit der Entwertung ist der
Katalogansatz im Sassone von LP wohl mehr als gerechtfertigt, FA
Bottacchi A.I.E.P.

2.000,00

1427 1870, ”10 L. blue and brown” (Sassone no. 14) in a spectacular
block of 31 used with multiple strikes of ”Annulato” postmark,
virtually perfect in all respects, which is even more impressive when
considering the size of this block, superb aspect enhanced by the
unusually good centering and a very rare multiple, certificate G.
Bottacchi A.I.E.P., catalogue value LP. #SPRACHE#1870, ”10L.
blau/braun” als gebrauchtes Bogenteil zu 31 Werten mit mehrfach
sauberem L1 ”Annulato”. Die Einheit ist sehr farbfrisch, meist

1.500,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
überdurchschnittlich gezähnt und sehr gut zentriert, derartig große
Einheiten in gestempelter Erhaltung von Portomarken der hohen
Wertstufen sind äußerst selten, FA Bottacchi A.I.E.P., Sassone LP.

1428 1890, ”30 on 2 C. orange and carmine” showing the sucharge
strongly shifted to the left (Sassone no. 19 b) and mint with
original gum, perfect condition in all respects and rarity of
Italian classics, certificate G. Bottacchi A.I.E.P., Sassone unpriced.
#SPRACHE#1890, ”30 auf 2 C. mit stark verschobenem Aufdruck”,
tadellos ungebrauchter Wert der seltenen Abart, enorm farbfrisch
und vollzähnig, FA Bottacchi A.I.E.P., Sassone Nr. 19 b, ohne Preis!

2.000,00

Italien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1429 1918, King Emanuel II, 10 c. postal stationery double card with print
error: ”reply print on reverse of question card” and additional franking
60 c., used from ”SAVONA 13.7.23” with long text to Amsterdam,
fine, very scarce variety!

220,00

1430 1924, King Emanuel III. 30 c. postal stationery double card with print
error: ”reply print on reverse of question card” and additional franking
as registered card without text from ”GORIZIA CENTRO 23.3.25
to Wiesbaden, Germany with arrival mark, tiny gum spots on left,
otherwise fine, rar variety!

200,00

Italien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1431 1907, Callao, dekorative Firmenkarte ”Fausto Piaggio” mit
italienischer 5 C. Marke aus Valparaiso, geschrieben mit
italienischer Schiffspost nach Napoli befördert, rs. Abbildung
”Zorritos-Refinaria”

70,00

1432 1917. Picture post card of 'Piazza Cavalli, Piaceca' addressed to
France cancelled by 'Comando Militaire Stazione/Piacenza' in violet
with Piacenza/Depart '4/11' and oval 'Ouvert par Censure' French
censor arrival. Nice item from the French Detachment in Piacenza.
Scarce.

60,00

1433 1918. Picture post card written from 'Base D'Ofr, Sector 16' Venice
addressed to France cancelled by military cachet ‘Armee Francaise
D'ltalie/Reserve de Medicaments' double ring in violet. Very fine.

60,00
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Italienische Besetzung 1918/23 - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1434 1919, Venezia Giulia General Issues, top value 10 corona in a block
of six fine used. Dr. Morandi photo certificate. Mi. cat. value 390
Euros as singles.

100,00

Italienische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1435 1922, registered ”Express” envelope addressed to the United States
bearing Italian Post Offices in Peking 40 Cents plus express
stamp 12 Cents (Mi.Nos. 34, 57), showing R.R.POSTE ITALIANE
PECHINO - CINA registration label. Very scarce as both stamps are
only known used on a handful covers, the 40 Cent overprint stamp
unlisted on cover in Sassone. Exp. Herbert Bloch and G. Bolaffi.

1.500,00

Italienische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1436 1868, 60 C. mit Nummernstempel ”234” auf Brief von Alexandrien
nach Pisciotta, Teile des Umschlags fehlend, Marke mit
Beanstandungen.

90,00

1437 1909: ”GERUSALEMME”, 20 Pia./5 L., postfrisches Prachtstück.
Eine minimale Zahnunebenheit ist bei der Seltenheit dieser Marke
in postfrischer Erhaltung unbedeutend. Fotoattest Dr.Avi/SBPV.
(Sassone 7, 2.500.- €)

400,00

Italienische Post in der Levante - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1438 1922, ”10 und 60 C. sowie 1 L. mit Aufdruck”, drei tadellose
Viererblocks je zentral gestempelt, nicht oft angeboten!

90,00

Italienische Besetzung 1941/43 - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1439 1942, 20.3., provisorische Paketkarte mit Überdruck (Filigrano P3)
mit Zusatzfrankatur (Freimarken, keine Paketmarken) aus Ljubljana.

110,00

Italien - Alliierte Militärregierung - Campione

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1440 1948, 0,20 rosarot u. 0,30 Fr violettblau mit Stempel CAMPIONE,
22.4.48, als Nachporto verwendet auf ungenügend frankiertem
Eilbotenbrief von SCHAAN (LIECHTENSTEIN), 20.IV.48, nach
Campione.

70,00
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Italien - Lokalausgaben 1944/45 - Arona

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1441 1945, Local issue Arona complete fine unmounted mint.
#SPRACHE#1945, Lokalausgabe Arona, kompletter postfrischer
Satz.

90,00

Italien - Lokalausgaben 1944/45 - Guidizzolo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1442 1944, Florence welcomes the allies overprints complete set of
four. #SPRACHE#1944, Florenz begrüsst die Alliierten kompletter,
postfrischer Satz.

100,00

1443 1945, Guiddizolo one Lira bottom marginal MNH plus AMS 1-9
mounted mint. #SPRACHE#1945, eine Lira Guidizolo Randstück
postfrisch, dazu AMS 1-9 ungebraucht.

50,00

Italienische Kolonien - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

438 1934, Fußball-Weltmeisterschaft kompl. Satz der Flugpostmarken
sauber gestempelt, rs. Bleistiftnotizen, Mi. € 534,-- (Sassone Aer.
31/37)

60,00

Italienisch-Cyrenaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

439 1923, Michel 4 U, Sassone 4, lightly *, not perforated, not mention
on Sassone, scarce.

110,00

440 1925, Straight line overprint 1.25 Lira perfed 13 1/2 in unmounted
mint condition. Sassone 1375.- EUR #SPRACHE#1925, Cirenaica
Aufdruck 1.25 Lira gezähnt 13 1/2 in postfrischer Erhaltung.
Sassone 1375.- EUR

150,00

Italienisch-Eritrea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

441 1890, five Lire Umberto neatly cancelled Massaua. This stamp
used in Eritrea is very rare. #SPRACHE#1890, fünf Lire Umberto
mit nettem Stempelabdruck von Massaua, seltene Verwendung in
Eritrea.

300,00

442 1893, ”10 und 20 C. Umberto” ungebraucht, zwei Prachtwerte, Mi.
500,- Euro

60,00
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Italienisch-Eritrea - Paketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

443 1936, 10 Lira parcel stamps unmounted mint pair in very fine
condition. Sassone 1400,- Euro. #SPRACHE#1936, postfrisches
Paar der Paketmarke zu 10 Lira, Sassone 1.400,- Euro.

140,00

Italienisch-Libyen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

444 1912, ”5 L. blau/rosa”, ungebraucht, Erstfalzrest, tadellos, Mi. 460,-
Euro

80,00

Italienisch-Tripolitanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

445 Tripoli di Barberia: 1909, Michel 1, Sassone 1a, used on paper piece,
with inverted overprint.

80,00

446 1927, Mi. Nr. 64, nice * pair vertically unperforated, (Sassone 44f,
260,--)

50,00

Jamaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

644 1 P. blau, diagonale Halbierung (Nadelstich), auf DRUCKSACHE,
mit klarem übergehenden Stempel ”A31”. Feine Briefrarität!
Fotoattest APS. SG 1d. Sc.1a

400,00

645 1889, 2 ½ P. auf 4 P. bräunlichrot, zwölf ungestempelte oder
gestempelte Exemplare als Rekonstruktion der 2. Zurichtung,
dabei Aufdruckfehler ”PFNNY” und verschiedene Zeilenabstände,
Kabinett. SELTEN ANGEBOTEN! Scott 27,27a,27d, SG 30,30a,30c
- reconstruction of setting II.

270,00

646 1897, stationery picture-card 1 d blue (few stains) with cachet
”Hamburg-American Paket Company” and b/s affixed photo sent
from ”KINGSTON AU 25 97” to Hamburg with arrival 9.9.97

50,00

647 1915/1917, nicht-ausgegebene Rot-Kreuz-Marke im postfrischen
SR-4er-Block, Type II: mit schwarzem Landesnamen. (Michel -,-)

180,00

6421 1860-1985, meist gestempelte Sammlung ab etwas Klassik auf
selbstgestalteten Blankoblättern, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

70,00

Jungferninseln / Virgin Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

648 1867, engraved die proof four pence in emerald green on card.
Very fine and rare proof of this difficult issue. #SPRACHE#1867,

340,00
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Jungferninseln / Virgin Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Probeabzug vom Urdruckstock in smaragdrün auf Karton, sehr gut
erhaltener und seltener Probedruck.

Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

203 1889, weather report wrapper canc. ”Zeizumi/Musashi Tokyo
22.2.9” (Feb. 9, 1889) addressed to 'Agentur des.Nord-Deutschen
Lloyd/29 Yokohama’ with Yokohama same day arrival. Few tonings.

60,00

204 1899, Kiku 10 S. with security handstamp ”D.A.B.” (Deutsch-
Asiatische Bank” tied ”Yokohama 27.5.06” to small size wooden
fibre envelope endorsed ”Via AMERICA” to Saarbrücken/Germany
w. June 20 backstamp.

90,00

205 1899, 2 S., 10 S., 20 S. tied ”Kobe Motomachi 2.3.26” to registered
HAL-envelope to Germany, backflap incomplete and bumped
corners

60,00

206 1918. Registered envelope addressed to Holland bearing SG 169,
1½s pale blue (2), SG 171, 3s carmine (2) and SG 176, 10s blue
tied by Kyota date stamp in violet with matching registered label and
'Yurakukai' label on reverse tied by Rottendam receiver. Attractive
item.

70,00

207 1918. Registered envelope written from 'Thomas Cook & Sons,
Yokohama' addressed to Niyanoshita bearing SG 171, 3s carmine
(strip of three) and SG 176, 10s blue tied by vernacular date stamp
with registered label and hand-stamp.

80,00

208 1925. Envelope addressed to Manchester bearing Yvert 131, 2s
green (pair,faults), Yvert 137, 10s blue, Yvert 186, 1½s brown/violet
(pair,faults) and Yvert 188, 3s brown/orange tied by Kobe 2/Japan
date stamp in violet routed via Siberia. Attractive franking.

70,00

209 1939, Bl. 3 tadellos postfrisch mit Faltblatt, dazu Bl. 3 postfrisch
(senkr. Bug) sowie Bl. 27 und 30 tadellos postfrisch ohne Gummi,
wie verausgabt (T)

-

210 1955-56, Michel 648, 662, both in mini sheet of 10 ** luxus (T) 70,00

6422 1871-1981, interessanter alter Bestand auf Steckkarten mit gutem
Klassikteil sowie einigen kompletten Ausgaben ab Semiklassik (u.a.
Mi. 69-70 und 195-98 je ungebraucht), sehr schönes Los aus dem
Dr. Kühnel-Nachlass (M)

300,00

6423 ab Anfang bis 1980, kleine Partie Japan auf Steckseiten, dabei
ein paar bessere geschnittene Ausgaben, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, eventuell FUNDGRUBE für den Kenner. (M)

200,00
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Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6424 1876-2005, Partie in 2 Alben, auf losen Albumseiten und auf einigen
Stecktafeln mit u.a. viel älterem Material, Blocks, Heftchenblättern,
Markenheftchen und etwas Ryukyu-Inseln. (K)

200,00

6425 1950-1990 (ca.), meist postfrischer, teils dublizierter Bestand Japan
in zwei Stechbüchern, dabei auch diverse Blockausgaben, etwas
Material in Tüten und massig postgültige Nominale, die Erhaltung
ist meist gut, schöner Posten! (A2)

200,00

Japanische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

211 1900, ”4 S. Ganzsache mit Colorbild” von Kobe per ”SS Genkai
Marit” nach Chefoo/China in guter Erhaltung, die Karte beinhaltet
”Frdl. Grüße zweier Deutscher in Asien” mit dem Hinweis ”Brief
folgt”...

1.000,00

212 1904. Picture post card 'playing on the Koto' addressed to Egypt
bearing SG 137, 2s green tied by Tokio/Japan date stamp '17/6',
routed via the Japanese Post Office Shanghai '22/6', Victoria/Hong
Kong '27/6' with Suez and Cairo arrivals '29/7'. Nice routing paying
the printed matter rate.

60,00

213 1908. Picture post card of 'Yodoya-Bashi, Osaka' addressed to the
'16th Colonial Regiment, Peking' bearing Japanese Post Office SG
3a, 1a pale brown and SG 5a, 1½a violet (2) tied by Peking/I.J.P.O.
in violet '31/8' with Pekin/Corres Aux Armees receiver in brown
(Pothin Type C). Very fine.

90,00

214 1912. Picture post card of 'Japanese Beauty' addressed to France
bearing Japanese Post Office SG 9a, 4s rosine tied by Tientsin 2/
I.J.P.O. Very fine.

50,00

Japanische Post in Korea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

215 1899, Kiku 4 S. tied Korea-tpye ”CHEMULPO 29.8.11 COREA”
to Tsingtau, transit ”SHANGHAI IJPO 6.9.11”, sender navy staff
aboard ”S.M.S Leipzig” (of Coronel and Falkland fame).

90,00

216 1913. Picture post card of the 'Sandai Mausoleum' addressed to
Holland bearing Japan Yvert 120, 2s green (2) tied by Keijo (Seoul)
Chosen date stamp in violet with Shimonoseki transit on reverse and
Enschede arrival. Very fine.

50,00

217 1923. Envelope (small faults/bend) addressed to London bearing
Japan SG 163, 10s blue (pair) tied by Keijo/Chosen date stamp in
violet. Very fine.

60,00
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Japanische Besetzung WK II - Burma

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

218 1942 Censored Japanese Military Post card from Thailand to
Japan from: ”Masaichi Kanemaru, lmai Unit, Oka 5805 Unit, Thai
Dispatch” to 'Kintao lshigaya, Numagami, Chiyadacho, Shizuoka-
City, Shizuoka Prefecture’. Postcard censored by 'Karehira’. ‘Thai
Dispatch’ began to use from summer of 1942. ”Oka” meant 7th Area
Army for S.E. Asia; '5805 Unit' meant Railway 9th Regiment which
served for Thai-Burma Railway from June 1942 to Nov. 1943. (This
P.C. was written in Thailand in summer 1942 and the letter reads:
'I’m fine, serving well ...I was accustomed this heat. The temperature
of here currently, is not so different from that of Japan. We can eat
ice dessert and sweets lately. l'm permitted to go outside one time
per week. lt's great fun tor me.”.

80,00

Japanische Besetzung WK II - Malaya

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

219 1942, two fronts and a piece, one originating from an official letter,
rare pieces from WWII. #SPRACHE#1942, zwei Briefvorderseiten
und ein Briefstück, eines davon von einem Dienstbrief, seltene
Stücke des 2. Weltkrieges.

80,00

Japan - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

220 1895. Postal stationery card 2s olive-green upgraded with 'Koban'
SG 113, 1s green cancelled by Oita-Bungo vernacular date stamp
in red routed via Kobe addressed to France with Rennes receiver.
Very fine item from the 'Lebel' correspondence. Emile Lebel was a
French Missionary at Oita-Bungo.

70,00

221 1895. Postal stationery card 2s olive-green upgraded with 'Koban
'SG 119, 1s green cancelled by Oita-Bungo vernacular date stamp
in red routed via Kobe and New York addressed to France with
Rennes receiver. Very fine item from the 'Lebel' correspondence.
Emile Lebel was a French Missionary at Oita-Bungo.

70,00

222 1900. Postal stationery card 3s green upgraded with
'Chrysanthemum' SG 134, 1s brown cancelled by Oita-Bungo
vernacular date stamp routed via Kobe and Yokohama addressed
to France with Rennes receiver. Nice item from the 'Lebel'
correspondence. Emile Lebel was a French Missionary at Oita-
Bungo.

70,00

223 1952/1955, AEROGRAMMES: seven unused and used/CTO
aerogrammes incl. different types etc. all with handstamped
surcharges due to rate reductions incl. one used on First Day with
Imperial Hotel cds., two with INVERTED surcharges etc., seldom
offered and scarce group!

120,00
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Japan - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

227 1914, BUGRA world exhibition for books and graphical industries
Leipzig, stamp-like label official logo with japanese language
inscription, a top left corner block of four MNH, rare

70,00

228 1916. Stampless envelope (faults) addressed to Etampes cancelled
by Paris date stamp ‘29th Juin 1916’ with circular 'Croix Rouge
Japanaise/Hopital Benevole No 4 Bis' in blue with arrival on reverse.
Very fine.

80,00

229 1916. Stampless post card (small faults/stains) written from 'Kuruma
Camp, Japan' dated '3rd Feb 1916' addressed to Erlenbach,
Germany canceled by vemacular date stamp with 'Srv, Des
Prisonniers de Guerre' hand-stamp and circular 'Censored/Prisoner
of War Mail' in violet.

70,00

Jemen - Republik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

230 1940-56, drei frankierte Belege in guter Bedarfserhaltung, dabei
zweimal Zensur bzw. zweimal als R-Sendung

300,00

Jordanien - Steuermarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

231 1963, not issued fiscal stamps 1 D, 2 D, 5 D and 10 D each in
mnh block of 6 , 1 D with upper sheet margin, each with punched
”T.D.L.R.SPECIMEN” over 6 stamps, rare

80,00

Jugoslawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1444 1919, 7 documents from a notary in ZEMUN with mixed frankings
of the issues for Croatia and Slovenia (Chain breaker). The postage
stamps were obviously used for fiscal purposes. Attractive lot. (M)

150,00

1445 1949, 100 Jahre Eisenbahn Blockausgabe gezähnt und ungezähnt
auf FDC

180,00

6018 1918-95, außergewöhnlich reichhaltige meist postfrische (etwas
ungebraucht) und zusätzlich gestempelte, weit überkomplette
Sammlung in elf Lindner-T-Vordruckalben mit Schuber. Dabei
auch eine Reihe Abarten wie Zähnung, Typen, Farben, Aufdrucke
inkl. Kopfsteher, Plattenfehler, Kleinbogen und zusätzlich immer
wieder reichlich Belege, die das Ganze sinnvoll ergänzen.
Selbstverständlich ist auch der Teil ”Back of the book” verteten,
der in der Gestaltung und Reichhaltigkeit kaum nachlässt (u.a. die
Seltene Porto 36 ungebraucht (gepr. Rohr) und gestempelt). Auch

2.000,00
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Jugoslawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dem Beschreiber ist eine derartige Fülle des Gebietes bisher kaum
untergekommen! (K2)

6019 1918-19, eindrucksvolle Spezialsammlung ”SHS-Aufdrucke” im
Blankoalbum. Der Hauptteil ist postfrisch bzw. ungebraucht
und es finden sich unzählige Aufdruckabarten wie Kopfsteher,
Doppeldrucke, vertauschte Aufdrucke, Zähnungsvarainten der
Urmarken bzw. Ungezähnte usw. Der ganz überwiegende Teil
ist bereits kompetent gepr. bzw. auch reichlich FB'e bzw. FA'e!
Klasseobjekt sowohl für den Kenner als auch für den Einsteiger ins
das Gebiet. (A)

1.500,00

6020 1918-85 (ca.), überwiegend gestempelte und teils duplizierte
Sammlung im dicken Schaubek-Vordruckalbum, über weite
Strecken komplett (A)

250,00

6021 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen
und 1.000 Blockgarnituren zu 2 Blöcken je gezähnt und ungezähnt,
postfrisch. Postpreis ca. 9.000,- Euro. Mi. 51.000,- Euro. (Die beiden
B-Blöcke sind nicht mehr katalogisiert, wurden aber seinerzeit je mit
14,- Euro bewertet) (K)

550,00

6022 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen
und 1.000 Blockgarnituren zu 2 Blöcken je gezähnt und ungezähnt,
postfrisch. Postpreis ca. 9.000,- Euro. Mi. 51.000,- Euro. (Die beiden
B-Blöcke sind nicht mehr katalogisiert, wurden aber seinerzeit je mit
14,- Euro bewertet) (K)

550,00

6023 1869-2005, Dublettenpartie in 9 Alben mit u.a. etlichen postfrischen
Neuheiten und vielen älteren Nebengebieten bzw. Vorläuferstaaten
wie z.B. Bosnien-Herzegowina, Fiume, Kroatien, Montenegro und
Serbien. (K)

150,00

6024 1918-1970, hochinteressanter Bestand Jugoslawien in zwei
flatterigen, alten Steckbüchern in gewohnt unterschiedlicher
Erhaltung, sicherlich Fundgrube für den Spezialisten. (K)

120,00

6025 1865-1995, sehr schöne Sammlung Belege in drei Blankoalben,
beginnend ab einem nicht unerheblichen Teil Vorphila, vielen
Belegen bis Königreich usw. (A3)

300,00

Jordanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6426 1950/71, lot airletters: franked forms (4), stationery used/mint (6/4,
different). Total 14 items. (T)

-
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Jugoslawien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1446 1919 (14.4.), österr. Feldpostkarte mit kyrill. Aufdruck zufrankiert
mit Landschaften 25 H. blau (mit Aufdruck) als Einschreiben von
SARAJEVO mit altem österr. R-Zettel nach Wien, seltene und
attraktive Karte!

70,00

Jugoslawien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1447 1858,1861, MONASTIR, letter and part of letter, each with clear
strikes of the negative postmark.

90,00

1448 1899, Telegramme receipt bearing Turkish fiscal with negative of
telegramme office of MONASTIR (Bitolj) plus two large seals of the
Serbian Consul in Monastir tying the receipt to part of document.

60,00

Kriegs- und Propagandafälschungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4093 1944, deutsche Propagandafälschung für England: 1 1/2 d mit König
Georg VI und Stalin, wie verausgabt ohne Gummierung in guter
Erhaltung, Mi. 200,- Euro.

60,00

4094 1943-1944 (ca.), Lot von neun Propagandaflugblättern, die während
des 2. Weltkriegs von Flugzeugen abgeworfen wurden, u.a. 'Wer
sind die Plutokraten?', 'Deutschland nach dem Krieg' und andere.
Historisch interessant.

80,00

5574 Nr. 15-17; Hitler und Hitler-Totenkopf sehr spezialisiert
in ungebrauchter und postfrischer Erhaltung gesammelt,
dabei Probedrucke, Teilzähnungen, Verzähnungen, Druck- und
Farbausfälle, kopfstehende Doppeldrucke, rückseitiger Druck, teils
in ganzen Originalbögen, spannendes Objekt, Fälschungen(?),
fraglich/Ursprung ungeklärt, verkauft wie besehen, ideal für die
Forschung. (M)

3.600,00

Kriegsgefangenen-Lagerpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4097 1946, unfrankierte KGF-Postkarte mit Dienststempel der
französischen Militärbehörde GOUVERNEMENT MILITAIRE /
SERVICE SOCIAL * WEDDING / BERLIN an einen deutschen
Internierten in Strasbourg, Depot 105, Detachement 313, vs. entspr.
französische Lagerzensur. Selten !

90,00

5575 1940-1944, interessanter Posten von 68 Belegen
Kriegsgefangenenpost aus Mecklenburg / Brandenburg, dabei
Lübben, Neubrandenburg, Greifswald und Prenzlau, die Erhaltung
ist meist ordentlich. (T)

150,00
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Kriegsgefangenen-Lagerpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5576 1941-1943 (ca.), vielfältiger Posten Kriegsgefangenenpost aus
Sachsen und etwas Thüringen, meist nach Belgien und Frankreich,
aber auch in andere deutsche Lager, die Erhaltung ist recht
ordentlich. (T)

150,00

Kaiman-Inseln / Cayman Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

649 1943. Air Mail envelope addressed to England bearing SG 116, ½d
green, SG 121, 3d orange, SG 122, 6d olive (pair) and SG 123, 1s
brown tied by Cayman Brac date stamp with boxed 'Air Mail' hand-
stamp and 'Opened by Examiner/D' tied by framed '42' hand-stamp
withi 'Opened by Examiner/9108' applied in England. Nice item of
censored mail from the Caymans.

90,00

Kolumbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

650 1866, 10p black on vermillion surfaced paper with mostly good
margins all around and with part oval BOGOTA cancellation in black.
A beautiful stamp of this high 10 Pesos denomination ridiculously
low valued in Michel (No. 45, 250 Euros), Brian Moorhouse photo
certificate.

100,00

651 1897, höchst attraktiver Nachporto-Übersee-Brief mit Nachporto-
Marken aus zwei Ländern in Bedarfserhaltung, aufgegeben am
13.5. in PASTO, Kolumbien rückseitig Durchgangsstempel von
Panama 14.6., dort bereits mit Nachporto-Stempel versehen,
angekommen in Zürich 9.8., hier mit Nachportomarken zweier
Serien versehen, weitergeleitet nach Rom und nochmals mit
Nachporto-Marke beklebt. Ein Nachporto-Beleg der Extraklasse.

200,00

652 1903. Envelope written from Zanbrano addressed to Germany
bearing Yvert 116, 10c bistre/rose (pair) cancelled by m/s 'Telegrafo
Zanbrano/July 24' routed via Barranquilla with octagonal French
paquebot 'Colon a St. Nazaire/L.A. No 1' date stamp (Salles 1408)
and Unterstefanau arrival on face. Interesting m/s cancel from this
small river town, the use of m/s cancels on overseas mail was
prohibited.

70,00

653 1903. Envelope to Paris bearing Yvert 143, 20c violet tied by
octagonal French paquebot 'Colon a Bourdeaux L.D. No 3' date
stamp (Salles 1476) sent on the steamer 'Labrador' with Paris
receiver on reverse. Very fine.

60,00

654 UPU issue 10c red on yellow, complete sheet of 50 stamps. Some
perfs split but as a complete sheet not often seen. (M)

80,00
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Kolumbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

655 1943, country scenes aimail issue seven different values in
horizontal pairs IMPERFORATE between and a single 2p. vermilion
from lower margin IMPERFORATE at bottom, mostly mint hinged,
scarce stamps!

80,00

656 1950, airmail issue LANSA 10c. red and 15c. blue both in
IMPERFORATE marginal blocks/4, mint never hinged with some
gum faults

60,00

657 1950, country scenes airmail issue with opt. 'A' (Avianca) complete
set in marginal or corner blocks/4, mint never hinged with a few
stamps with minor gum faults, Mi. € 400,-- +

60,00

658 1950, country scenes airmail issue with opt. 'L' (Lansa) complete
set in blocks/4, mostly mint never hinged with a few stamps lightly
hinged, Mi. ~ € 480,-- +

80,00

659 1951, country scenes airmail issue with opt. 'L' (Lansa) complete set
in blocks/4 fine used, scarce blocks, Mi. € 440,-- +

70,00

660 1951, country scenes airmail issue 3p. chocoalte/green with
INVERTED opt. 'L' (Lansa) block/4 from lower left corner, mint never
hinged and an attractive and scarce block

80,00

661 1951, country scenes airmail issue with opt. 'A' (Avianca) 13 values
all with opt. varieties incl. single 60c. grey with INVERTED opt.,
1p. orange/brown block/4 with DOUBLE opt. and 40c. yellow +
1p. orange/brown both marginal blocks/4 with misplaced opt., mint
never hinged and an attractive group

90,00

6428 1880-1970 (ca.), überwiegend gestempelter Stöberbestand
Kolumbien in drei Steckbüchern und einem Vordruckalbum, dabei
ein paar Departementos und SCADTA-Ausgaben, auch sind
ein paar schöne Blockausgaben und etwas Bolivien enthalten,
sicherlich ein Mekka für den Kolumbien-Kenner, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich, als Zugabe gibt es ein Vordruckalbum mit
einer Restsammlung Deutsches Reich. (K)

250,00

6429 1902-1950, Partie von über 150 überwiegend verschiedenen
gestempelten Viererblocks in einem Einsteckbuch mit u.a.
Aufdruckwerten, geschnittenen Ausgaben und einigen hohen
Wertstufen. (A)

220,00

Kolumbien - Ausgaben der Compania Colombiana de Navegacion
Aérea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

662 1920, ”Compania Colombiana”, 10 C. Ozeandampfer und 3 C.
Staatsausgabe auf weißem Kabinettbrief mit allen Stempeln. Eine
Briefrarität allerersten Ranges. Nur wenige Ganzstücke dieser
Flugpost-Ausgabe sind bekannt. Der Brief stammt vom Erstflug

3.200,00
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Kolumbien - Ausgaben der Compania Colombiana de Navegacion
Aérea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Cartagena-Barranquilla, der am 22/FEB/1920, durchgeführt wurde.
Gepr. Alex Rendon. Sc. C 10. (M)

Kolumbien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

663 ”MOMPOS 1889 MAY 5” oval cds and single-line canc. ”NO HAI
ESTAMPILLAS” (No stamps available) both violet + signature ”L.G.”
on envelope sent to Barranquilla, fresh and very fine condition!

100,00

Kolumbien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

664 1862, FORWARDED MAIL: Entire from Barranquilla to New York,
forwarded by EISAACS & Co. (blue double oval mark on front). Slight
filing creases as usual, otherwise fine and attractive.

110,00

Katastrophenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2558 1944, CANADA: two Armed Forces Air Letters with british KGVI 6d.
(15.3.) or Canada 10c. (14.3.) and additional a heavy burnt front with
Canada 10c. (19.12.) all to Canadian Army addresses with violet
two-line cachets on front 'SALVAGED FROM / AIR CRASH.' from
two different accidents, scarce trio!

80,00

2559 1954 (3.9.), IRELAND: aerogramme 30c. from s'Gravenhage/
Netherlands addressed to Detroit/USA with violet single-line cachet
on front 'SALVAGED FROM K.L.M. CRASH AT SHANNON' in
Ireland, scarce item!

50,00

2560 1935, ”Beschädigt beim Postwagenbrand der Bp Frankfurt-Berlin
D 45 am 12.1. Postamt C2 Leipzig den 17.1.35” Zettel auf
Behördenumschlag mit Freistempel ”HANAU 12.1.35” nach Berlin.

80,00

Karelien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1141 1922, ”Landeswappen” komplett, tadellos postfrischer Satz der
gesuchten Ausgabe, gepr. Rudolph BPP

100,00

Kambodscha

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

232 Indo Chine 1909, 1 C, 2x 2C, and 10 C on picture card (Danseuses
du Roi) used locally in ”PNOM PENH 3 FEVR 09”

100,00
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Kasachstan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

233 1992, Erstauflage des ”Gemeinsamen Weltraumflug Russland-
Deutschland” in 2 tadellos postfrischen Paarsätzen, welche als
Viererblock zusammenhägen. Mi. 1.100,- Euro.

120,00

Korea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

234 1901, Ewha 10 Ch., a right margin copy, tied ”CHEMULPO 13 FEVR
03” to cover via Shang-Hai french office to Leipzig/Germany w.
arrival on reverse, cover toning and crease

200,00

235 1906, incoming mail, Bavaria, UPU card 10 Pf. ”BAD-
BRUECKENAU 23 AUG 06” to Seoul/Korea w. Kobe Sept. 27
transit. Addressed to Captain (ret) Ernst Kroebel, husband of Emma
Kroebel, the Korean Royal Court dominating court lady of fame.

50,00

Korea-Nord

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

236 1955. Envelope addressed to France bearing SG N50, 70wn brown,
SG N51, 20wn blue and red and SG N82, 5wn lake tied by Pyong
Yang date stamp. Nice item of commercial mail.

70,00

6430 1946-83, reichhaltige Sammlung mit gutem Teil Erstausgaben im
Steckbuch, in dieser Form selten im Angebot, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (A)

300,00

Korea-Süd

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

237 1948. Air Mail envelope (small corner fault) addressed to England
bearing SG 91, 20w carmine (pair) and SG 94, 50w carmine tied
by Seoul/Korea date stamp with 'Par Avion' label and hand-struck
'Released by Censorship' on reverse. Rare item of Censorship.

90,00

6431 1884-1988, Partie auf losen Albumseiten und in einigen Tüten mit
u.a. sehr vielen Blocks, diversen besseren Ausgaben der 40er und
50er Jahre und einigen Flugpostmarken sowie etwas Alt- und Nord-
Korea. (K)

200,00

6432 1946-2000, meist gestempelte Sammlung im selbst gestalteten
Album sowie ein Steckbuch mit Dubletten. Selten angebotenes
Material aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A2)

200,00

6433 1966-2008 (ca.), Posten von über 100 Belegen aus Korea inkl.
etwas Taiwan, dabei viele bunte Stücke in leicht unterschiedlicher
Erhaltung. (K)

50,00
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Kuwait

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

238 1942. Air Mail envelope (faults, rough opened, shortened)
addressed to lndia bearing SG 53, ½a purple and SG 55, 1a carmine
(pair) tied by Kuwait machine type date stamp with Bombay arrival.

80,00

239 1964. Registered Air Mail envelope addressed to London bearing
45f lake and 50f gold tied by oval Ahmadi/Kuwait date stamp with
matching registered label.

60,00

240 KUWAIT, 1965. Registered Air Mail envelope addressed to
Germany bearing 20f silver and 75f green tied by oval Hawalli/
Kuwait double ring. Very fine.

60,00

Kroatien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6026 1941-45, sowohl postfrische als auch gestempelte und stark
sepzialisierte Sammlung in zwei Lindner-T-Vordruckalben. Alle
wertragenden Ausgaben sind enthalten und praktisch auch
kompetent geprüft, u.a. Mi. 24-38 ** Marjanovic, 170-72 ** FB
Wieneke BPP bzw. gest. gepr. Ercegovic, 170-72 I ** FA Petric,
Block 8 gest. Attest Marjanovic usw. Dazu gesellen sich Varianten
wie Plattenfehler, Zwischenstegpaare, Kleinbogen, Zähnungen
bzw. Ungezähnte, Probedrucke und vieles mehr. Nicht nur eine
Randnotiz sollen auch die enthaltenen und oft mit FA versehenen
Belege einnehmen. Ein kleiner Teil nach der Abspaltung von
Jugoslawien in der Moderne liegt als Gratisbeilage bei. (A3)

1.250,00

6027 1941-44, schöne Sammlung ab Mi. 9-23 gestempelt, sonst
augenscheinlich fast nur postfrisch auf Blankoblättern, dabei Blocks
und auch Kleinbogen, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

150,00

6028 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 4.000,-
Euro. Mi. 45.000,- Euro. (K)

400,00

6029 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 4.000,-
Euro. Mi. 45.000,- Euro. (K)

400,00

Karibik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6317 1950/1975 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation of about 280
unused and used/CTO airletters and aerogrammes from St.
Christopher/St. Kitts (52), St. Lucia (105) and St. Vincent (123) with
several better items, different types, sub-types and values, uprated
and a few formular items incl. different frankings, postmarks and
usages, attractive thematic issues etc., nice study lot! (K)

160,00
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Kokos-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6427 1963/1999, almost exclusively u/m collection (only a few are hinged)
on Lighthouse album pages, according to pages complete. Nice
opportunity! (M)

150,00

Kreta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1449 1904, letter and postcard from british soldier of the international
troups with large oval mark ”HEADQUARTERS CRETE” (somewhat
weak).

110,00

1450 1912, Griechisches Besetzungsgebiet, R-Brief aus Canea nach
Stuttgart mit altem R-Zettel ”Postes Cretoises” mit Griechichische
Besetzung Türkei 3 Dr. mit rotem Aufdruck von unten nach oben,
selten!

90,00

Kroatien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1451 1830, Faltbrief der Dalmatinischen Sud deleg. Milit. an das Oberamt
Krumau vom 28. März 1830 mit vollem Inhalt (eine angeforderte
Empfangsbestätigung von 88 Florint, 15 Kreuzer). Roter R 1 ”ZARA”
und Rotstiftvermerk, Gebrauchsspuren, unten kleiner Einriss.

50,00

Kroatien - Lokalausgaben: Banja-Luka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1452 1941, ”1 und 2 Din. mit dreizeiligem Aufdruck”, tadellose Werte mit
ZAGREB 2 * 24 IV. 41 * auf Briefstück, Auflage lediglich 1000 Sätze,
gepr. Julij Bar, Mi. 1800,--

500,00

Kroatien - Lokalausgaben: Dalmatien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1453 SIBENIK - KZ-POST: 1942, Italien Ganzsache P 85 mit klarem
SEBENICO DALMAZIA 31.VII.42 neben Zensurstempel und
adressiert an Frau Cezaria Grubisic, Gefangene im ital. KZ MELADA
II (kroatisch Molat). Das bis zum Jahr 1998 von den offiziellen
Stellen verschwiegene KZ war von der ital. Besatzungsverwaltung
hauptsächlich für Frauen, Kinder und Alte vorgesehen, insgesamt
waren ca. 20000 Menschen inhaftiert. Die Karte befindet sich in sehr
guter Erhaltung, die geringe Tönung an den Rändern ist bei der
Seltenheit und Bedeutung sicher tolerierbar, Attest Ercegovic und
FA Zrinjscak.

100,00
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Kroatien - Lokalausgaben: Dalmatien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1454 SIBENIK - Ganzsachen: 1944, ”2 Ku. auf 30 C. Ganzsache” mit
sauberem SIBENIK 18.5.44 aus der ”Novak”-Korrespondenz nach
Slawonski Pozega in tadelloser Erhaltung, gepr. Caffaz mit FA

200,00

Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

447 1917. Stampless envelope endorsed 'F.M.' written from the 'Depot
D'loles, Douala' dated '19th Sept 17' addressed to Konakry, Guinea
Francaise with 'T' hand-stamp and Conakry arrival '2719' and stains
on reverse.

80,00

Kap Verde

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

448 1917. Picture post card of 'Riekshaw Boys' addressed to Holland
bearing 'Charity Tax' SG C234, 1c green and Loureneo Marques
SG 135, 2c carmine tied by octagonal Lourenco Marques/Central
date stamp with circular Passou Pela Censura/Loureneo Marques'
censor in red with Amsterdam arrival.

70,00

449 1928. Postal stationery 'Bilhete Postal' double reply card 60c red/
brown upgraded with Yvert 152, 20c yellow green, Yvert 181, 4c
carmine and Yvert 186, 12c bluegreen tied by S. Vicente date stamp
addressed to Amsterdam. Scarce card. Soiled.

90,00

Kenia - Britisch Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

450 1895, stationery card 1a. grey-black with overprint ”BRITISH EAST
AFRICA”, used from ”MOMBASA DE 23 95” to Zanzibar with arrival
mark 25 DE 95 alongside, no message.

50,00

451 1898. British East Africa postal stationery envelope 2½a indigo
cancelled by Lamu date stamp 'Sp 11' addressed to Germany with
Aden transit 'Se 17' and Stadt Sulza arrival on reverse.

70,00

452 1903-1937, collection comprising the earlier issues of East Africa
and Uganda protectorates, including values to 4 Rupees (SG 12
mint) also included is 3 Rupees (SG 28 mint) 10 Shillings (SG 94
mint) SG 122 fine used. (M) #SPRACHE#1903-1937, interessante
Sammlung mit vielen besseren und guten Werten vordringlich
ungebraucht. (M)

340,00

453 1903, five Rupees grey and red very fine used. #SPRACHE#1903,
fünf Rupien grau und rot, sauber gestempelt.

110,00

454 1912, ten Rupees fine mint. #SPRACHE#1912, zehn Rupien sauber
ungebraucht.

100,00
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Kenia - Britisch Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

455 1914. Envelope addressed to Germany bearing East Africa and
Uganda SG 44, 1c black (2), SG 45, 3c green and SG 47, 10c orange
tied by Kihwezi/E.A. Protectorate date stamp routed via Mombasa.
Very fine and scarce.

60,00

456 1931, Letter to Germany franked 30 Cents cancelled vey cleanly
RUIRU 19 Jan 1931. #SPRACHE#1931, Brief von Kenia mit 30 Cent
und idealem Stempel RUIRU nach Deutschland.

50,00

457 1938, King GVI, specialised collection of this popular set with many
varieties neatly put on Hagner pages. Contains all versions of the
one pound value including the rare 1938. (M) #SPRACHE#1938,
Spezialsammlung der Ausgabe König Georg VI mit vielen Varianten
und Spielarten, dabei alle vier Typen des Pfundwertes. (M)

380,00

Kenia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

458 1944. Air Mail letter card addressed to England bearing Kenya SG
151, 5c on 1d carmine and SG 153, 20c on 6d orange and green
tied by 'E.A.I A.P.O. 67' double ring with 'Crown/Passed by Censor/
No 4738' censor cachet in violet on face. Attractive item from the
Army Post Office in Nanyuki.

70,00

Kap der Guten Hoffnung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

503 1853: 1 P. dunkelkarminrosa, weißes Papier, breitrandiges,
ungebrauchtes Luxusstück mit Originalgummi. Eine farbfrische
Marke! (Sc 3a; Michel 1 I y d)

270,00

504 1855/63: 1d. rose, thin paper, pair with good to wide margins all
aroud, tied by clear triangular barred cancel, good preservation.

350,00

505 1855: 4d. blue used on cover from Capetown to Graaf Reinet,
tied by ”CGH” triangle in black, on reverse with fine ”CAPETOWN/
OC 16/1860” oval d/s in red. The stamp of fresh colour, good to
wide margins (touched at top right but with neighbour's baseline at
bottom) on a fine long-distance inland cover to the North-East.

70,00

506 1863 6d. slate-purple, used and cancelled by numeral ”2” in oval of
bars, with good margins (slightly touched at lower left), fresh and
fine. Dr. Knopke certificate (2010) (SG £1000)

80,00

507 1871 (about), Hope seated 1/- and 5/- on chalky paper proofs
with interpanels overprinted cancelled. #SPRACHE#1871 (ca.), die
Werte zu 1 und 5 Schilling auf Kreidepapier, Probedrucke mit
Zwischenstegen und ohne Wasserzeichen.

350,00
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Kap der Guten Hoffnung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

508 1893-1907, two postal stationery envelopes, one 2d. olive green on
grey tied by clear ”CLARKSON 11/JA/07” cds. to Germany and other
1d. rose on white used uprated with 1/2d. slate and 1d. red tied by
clear ”HANKEY A MY/7/93” cds. to England, few toned spots, fine
pair

80,00

509 1898, batch of 6 so called Stuttaford cards, which are among the
first locally produced cards. Among these is the very rate rare tan
coloured view of House of Assembly with Table Mountain in the
back. (T)

250,00

510 1900, (ca.) batch of 9 Lithos from Cape Town on postal stationeries.
Stunning cards, a number of which went through the mail to
Germany. (T)

250,00

511 1900-1905, two postal stationery registered envelopes, each 4d.
blue used uprated, one 6 1/2d. rate other 11 1/2d. rate, each tied by
clear ”REGISTERED CAPE TOWN” cds. both to Germany, fine pair

60,00

512 1902 (26.2.), two picture postcards bearing single 10pf. Germania
used with 'DEUTSCHE SEEPOST / OST-/AFRIKANISCHE/
HAUPTLINIE' cds. addressed to Hamburg with arrival cds. on
front (24.3.), pictures on reverse from Cape Town 'View of Table
Mountain' and 'View of Lion's Head', attractive and fine pair

50,00

6475 1853/1902, extraordinary exhibit collection on 48 written up pages,
varied condition, from a nice selection of eight pre-philatelic covers
(e.g. Glan Willani, Uitenhagen, Grahamstown), the Triangulars
offering 73 stamps from blued paper, incl. wood block 1d. (2) and
4d., an uncommon grey-black shade of 1855-1858 6d. (? please
judge yourself), also the following issues collected intensively incl.
some specialisation and 14 covers/cards. An interesting collection,
rich of content, due to mixed quality we do recommend a careful
viewing! (M)

1.400,00

Kap der Guten Hoffnung - Englische Notausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

513 1900: Mafeking Siege Stamps - 3 d. on British Bechuanaland
Protectorate 1 d. lilac, overprint ”MAFEKING 3 d. BESIEGED.” in
Type II, mint hinged with full original gum, signed Thier.

400,00

Lagerpost: Dachau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4098 1944, Konzentrationslager Dachau, Brief frankiert mit 12 Pfg.
bestehend aus 2 Exemplaren Michel Nr. 785. Der Brief war gefaltet
und hat diverse Abnutzungsspuren, die auch die Marken betreffen.
Interessantes Zeitdokument.

80,00
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Leeward-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

665 1902. Envelope (fox spots) addressed to 'Government House, St
Vincent' bearing SG 17, 1d on 4d mauve and orange tied by
Montserrat cds 'No 1st' with Kingstown arrival on reverse 'No 12'.
Nice item of inter-island mail.

70,00

Lübeck | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4502 1912, 2,- Mark (Jaeger Nr. 81) in sehr schöner Erhaltung. 70,00

Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5107 Nachlässe: 1850-2000 (ca.), individueller Sammlernachlass in
zwei großen Kartons ab Altdeutschland, dabei etwas Lübeck,
aber auch eine Partie Bayern Kreuzerzeit mit mehreren 18
Kreuzer-Werten und vielen Quadratausgaben, weiter 1 schöner
blauer Merkur mit weiteren Anfangsausgaben Österreich im
Gepäck, vollrandige Niederlande Nr. 1 und 2 (diese schön
rundgestempelt Zevenbergen), dann ein stattlicher Teil Iran, diverse
Motivsammlungen und etwas dit und dat. Die Erhaltung ist leicht
unterschiedlich. (alter Ausruf 400 Euro) (K2)

200,00

5108 Nachlässe: 1900-1977 (ca.), kleiner Sammlernachlass im Karton,
der seit ca. 50 Jahren ruhte, dabei ein Vordruckalbum Deutschland
mit ein paar besseren Werten, dazu drei Steckbücher Deutschland,
Europa und Übersee, dieses vielversprechend. Die Erhaltung ist
gewohnt unterschiedlich. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5109 Nachlässe: Wühlkarton mit Belegen und auch ca. 250 Blocks und
Kleinbogen. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5110 Nachlässe: 1970, kleine Motivsammlung Schiffe in drei Alben
mit Marken aus aller Welt. Als kleine Zugabe gibt es hier die
Jahresgaben des BPP seit 1979. (alter Ausruf 90 Euro) (A4)

40,00

5111 Alle Welt: 1837-1993, faszinierender Bestand von entweder ganz
kleinen Belegen (ca. 200 St.) oder ganz großen (nochmals etwa
20) ab Vorphila im uralten Ganzsachen-Album. Dabei einige seltene
Mini-AK ab 1900. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter
Ausruf 200 Euro) (A)

100,00

5112 Alle Welt: 1900-1985 (ca.), Nachlassbestand in zwei großen
Kartons, dabei meist Ausland, genauer Motive aus aller Welt,
teils sortiert, teils vorsortiert aber auch noch bunt durcheinander,
etliches bereits auf Fotoseiten / in Steckbüchern, dabei gesichtiget
ein Zierfisch-Satz aus China, die Erhaltung ist insgesamt
etwas unterschiedlich, sehr viel Material für das ausgiebige
Sortiervergnügen. (alter Ausruf 200 Euro) (K2)

100,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5113 Alle Welt: 1940-2000 (ca.), postfrischer und gestempelter Nachlass
in 7 Alben mit u.a. 2 ”Blick in die Welt”-Alben, einer Motivsammlung
”40 Jahre Bundesrepublik”, postfrischen Bogenteilen von Europa
Union und diversen gestempelten Motiven aus aller Welt. (alter
Ausruf 160 Euro) (K)

80,00

5114 Liquidationsposten: Alle Welt: 1920-1980 (ca.), bunt
zusammengewürfelter, gepflegter Bestand alle Welt ohne
Deutschland postfrisch im Steckbuch, die Erhaltung ist durchweg
gut. (alter Ausruf 250 Euro) (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

5115 Alle Welt: Alle Welt, Dublettenposten im Bücherkarton mit meist
europäischen Gebieten, dabei auch Kleinstaaten (alter Ausruf 120
Euro) (K)

60,00

5116 Alle Welt: 1840-1980, Dublettenbuch alle Welt, dabei auch eine
allerdings angeschnittene Penny Black. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5117 Alle Welt: 1900-1960 (ca.), uraltes dickes Steckbuch mit reichlich
Material meist aus dem Bereich Semiklassik bis ca. 1960,
Fundgrube. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5118 Alle Welt: reizvolle postfrisch/ungebraucht/gestempelt - Partie
auf Steckkarten ab etwas Altdeutschland, Monaco mit Block
1 Sonderstempel und sehr viele Tiermotive aus Übersee mit
ungezähnten Ausgaben, Ministerdrucken, Phasendrucken usw.,
FUNDGRUBE. (alter Ausruf 100 Euro) (T)

50,00

5119 Alle Welt: Vier Steckbücher mit Material rund um den Globus. Dabei
guter Anteil, Griechenland, Malta und Südamerika. (alter Ausruf 100
Euro) (K)

50,00

5120 Alle Welt: 1890, ab Belege alle Welt in einem Karton, dabei
Ansichtskarten und viel Postwerbung - ein Lot für Flohmarkthändler.
(alter Ausruf 80 Euro) (K)

40,00

5121 Alle Welt: 1870-2000 (ca.), Dublettenpartie in 3 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. Deutschland, Europa, Afrika, Amerika und
Asien. (alter Ausruf 70 Euro) (K)

30,00

5122 Alle Welt: 1920, (ab ca.) Kiste meist einfacher Belege, doch hie und
da auch Material das besser ist. Einige Briefe aus Mittelamerika
fallen aus dem Rahmen. (alter Ausruf 60 Euro) (K)

30,00

5123 Deutschland: 1855-2012, Restekiste Deutschland einer
umfangreichen Einlieferung, hier etwas AD, viel DR, aber auch Bund
und DDR, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter Ausruf 100
Euro) (K)

50,00

5124 Deutschland: 1868-1953, Steckkartenpartie meist Deutsches Reich,
aber auch etwas Altdeutschland, Gebiete, Kolonien bis Nachkrieg,
von NDP über Brustschild und einem Inlfa-Bogen bis zu Marx-

70,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Blöcken, überwiegend gestempelt mit hunderten Werten, die
Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (alter Ausruf 150 Euro) (M)

5125 Deutschland: 1872-1959, Dublettenpartie in 9 Alben mit u.a.
Deutschem Reich mit viel Infla und einigen Ganzsachen, Kontrollrat,
Französischer Zone, Neusaar, Bizone und SBZ. (alter Ausruf 250
Euro) (K)

120,00

5126 Deutschland: 1875-1985 (ca.), Deutschlandbestand ab DR mit
etwas Gebiete, reichlich Nachkriegszeit mit schönem Posten Bogen/
Bogenteile Alliierte Besetzung, als Zugabe ein Safe-Album Berlin
1981-1987 **, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter Ausruf
130 Euro) (K)

60,00

5127 Deutschland: 1885 (ab ca.), Sammlung gebrauchter Ganzsachen
Deutschlands bis in die Moderne, dabei aber auch einige frühe, wie
eine in Berlin unbestellbare Karte mit entsprechendem Aufkleber.
(alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

5128 Deutschland: 1900-2000 (ca.), Bestand von etwa 500 Belegen
mit u.a. Deutschem Reich mit vielen Ganzsachen, Böhmen und
Mähren, Bund mit etlichen Schmuckblatttelegrammen und etwas
Alle Welt. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5129 Deutschland: 1920-1990, drei Steckbücher im Karton, dabei
Saargebiet, Saarland, All. Bes., SBZ, Lokalausgaben und DDR
in meist ordentlicher Erhaltung, eventuell FUNDGRUBE für den
Spezialisten. (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

5130 Deutschland: 1934-1998, Partie Zusammendrucke ab 3. Reich und
Markenheftchen Bund, Berlin und DDR inkl. etwas Ausland in etwas
unterschiedlicher Erhaltung. (alter Ausruf 70 Euro) (A)

30,00

5131 Altdeutschland und Deutsches Reich: 1850-1945, altes Schaubek-
Album mit einer Sammlung, die seit über 40 Jahren ruht. Dabei
Altdeutschland, sowie Deutsches Reich inkl. Gebiete und Kolonien
mit immer wieder besseren Stücken. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, aber hier ist sicherlich einiges zu entdecken! (alter
Ausruf 300 Euro) (A)

150,00

5132 Altdeutschland - Vorphila: 1810-1850 ca., Schachtel Vorphilabriefe
mit schönen, klaren Stempeln und in sehr frischer Qualität,
anscheinend nur verschiedene Stempel, ex Apotheker Dr.
Schwenzer-Nachlass. (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

5133 Altdeutschland: Gestempelte/postfrische Sammlung in zwei Bänden
aus Borek-Abolieferung, je Ausgabe auf einzelnen Blättern mit
Beschreibung. (alter Ausruf 150 Euro) (A2)

70,00

5134 Baden - Vorphilatelie: 1844-1860 (ca.), sauberer Posten von 25
meist Vorphila-Belegen aus Baden, dabei bessere Verwendungen,
schöne Stempel etc., alle Belege sind in brauchbaren Plastikhüllen,
ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf 100 Euro) (T)

50,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 344

Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5135 Bayern - Ortsstempel: 1848-1914, kleine Partie von 21 Belegen
mit meist sehr sauberen Stempelabdrucken kleiner Orte, in leicht
unterschiedlicher Erhaltung, alle Belege sind in brauchbaren
Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf 80 Euro) (T)

40,00

5136 Hannover - Stempel: 1851-1867, besonders schöner Bestand
von 34 markenlosen Hannover-Belegen mit diversen besseren,
nur sauberen Stempeln wie ADELEBSEN, AHLDEN,
BUNDE, CRIMDERODE, EYSTRUP, FALLERSLEBEN, GRONAU,
HARPSTEDT, HERZBERG, MÜNDER und WINSEN, dazu drei
GSU, die Erhaltung ist durchweg gut, alle Belege sind in
brauchbaren Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf
180 Euro) (T)

90,00

5137 Hannover - Marken und Briefe: 1851-1866, interessante
Spezialpartie Hannover bestehend aus 15 Marken und 6 Belegen,
dabei diverse Besonderheiten und vier Kurzbefunde, die Erhaltung
ist leicht unterschiedlich. (alter Ausruf 140 Euro) (T)

70,00

5138 Preußen - Vorphilatelie: 1800-1850 (ca.), Posten von 80 sehr
sauberen Vorphila-Briefen meist aus den ehemaligen deutschen
Ostgebieten, dabei etliche bessere Stempel und Besonderheiten,
die Erhaltung ist meist gut, alle Belege sind in brauchbaren
Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf 150 Euro) (K)

70,00

5139 Preußen - Vorphilatelie: 1800-1820, Posten von 20 sehr sauberen
Vorphila-Briefen mit handschriftlichen Aufgabe-Vermerken wie de
Greifenberg, de Labes, de Wollin, de Freienwalde, de Wangerin,
Massow, sowie ein paar Belege aus der Markenzeit, die Erhaltung
ist meist gut, alle Belege sind in brauchbaren Plastikhüllen, ideal für
Wiederverkäufer, selten in dieser Fülle angeboten. (alter Ausruf 150
Euro) (T)

70,00

5140 Preußen - Stempel: 1800-1865 (ca.), Posten von über 80
sehr sauberen markenlosen Paketbegleitbriefen meist aus den
ehemaligen deutschen Ostgebieten, dabei etliche bessere Stempel
sowie diverse Belege mit Postmeisterstempeln, die Erhaltung ist
durchweg gut, alle Belege sind in brauchbaren Plastikhüllen, ideal
für Wiederverkäufer. (alter Ausruf 250 Euro) (K)

120,00

5141 Preußen - Stempel: 1830-1867 (ca.), Posten von 27 sehr sauberen
markenlosen R-Briefen aus den ehemaligen deutschen Ostgebieten
mit diversen besseren Abstempelungen, die Erhaltung ist durchweg
gut, alle Belege sind in brauchbaren Plastikhüllen, ideal für
Wiederverkäufer. (alter Ausruf 100 Euro) (T)

50,00

5142 Preußen - Stempel: 1835-1867, starker Posten von über 140 sehr
sauberen markenlosen Preußen-Briefen mit Beamtenstempeln aus
den ehemaligen deutschen Ostgebieten, dabei etliche bessere
Stempel, die Erhaltung ist durchweg gut, alle Belege sind in

200,00
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brauchbaren Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf
400 Euro) (K)

5143 Preußen - Stempel: 1850-1867 (ca.), Posten von über 50
sehr sauberen, markenlosen Preußen-Auslagen-Briefen aus den
ehemaligen deutschen Ostgebieten, dabei auch bessere Stempel,
die Erhaltung ist durchweg gut, alle Belege sind in brauchbaren
Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf 150 Euro) (K)

70,00

5144 Sachsen - Vorphilatelie: 1800-1867 (ca.), Posten von 14 sehr
sauberen überwiegend markenlosen meist Vorphila-Briefen aus
Sachsen, dabei herrliche Schnörkelbriefe, sowie ein paar Belege
aus der Markenzeit, die Erhaltung ist durchweg gut, alle Belege
sind in brauchbaren Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter
Ausruf 100 Euro) (T)

50,00

5145 Thurn & Taxis - Vorphilatelie: 1800-1865 (ca.), Posten von 28
sehr sauberen überwiegend markenlosen meist Vorphila-Briefen,
dabei herrliche Schnörkelbriefe, bessere Stempel wie EISFELD,
MORSCHEN und NEU-YSENBURG, sowie ein paar Belege aus
der Markenzeit, die Erhaltung ist meist gut, alle Belege sind in
brauchbaren Plastikhüllen, ideal für Wiederverkäufer. (alter Ausruf
100 Euro) (T)

50,00

5146 Württemberg - Stempel: 1875-1923, starker Posten von ca.
230 sehr sauberen Belegen aus württembergs Pfennig-Zeit inkl.
Dienstmarken (ca. 50 St.), dabei diverse bessere Stempel, sowie
einige Besonderheiten, die Erhaltung ist meist gut, alle Belege sind
in brauchbaren Plastikhüllen, ein Mekka für den versierten Stempel-
Sammler. (alter Ausruf 400 Euro) (K)

200,00

5147 Norddeutscher Bund - Marken und Briefe: 1868-1871, schöner
Posten von knapp 60 NDP-Belegen, etwa zur Hälfte markenlos,
dabei diverse bessere Stempel, sowie unterschiedlichste
Versendungsformen, die Erhaltung ist meist gut, alle Belege sind
in brauchbaren Plastikhüllen, ideal auch für Wiederverkäufer. (alter
Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

5148 Deutsches Reich - Brustschild: 1872/1874, Partie mit 10 Marken
mit dänischen Stempeln, dabei 3 Werte mit Dreiring-Stempel ”1”
von Kopenhagen, 2 Werte mit großen Teilen des Ra3 ”KOSOR-
KIEL Nr. 1 + 2” und 4 Werte mit Teilstempel-Entwertung (1x
Duplex-Stempel ”192 und 191”) sowie 1 Wert mit EKr.-Teilstempel
”K(KOP)ENHAVN...”, dazu 1 Wert mit fraglichen Nummern-Stempel
”47”, meist klare Abschläge (alter Ausruf 240 Euro) (T)

120,00

5149 Deutsches Reich: 1872-1920, Partie von ca. 130 Belegen
mit u.a. besseren Frankaturen wie z.B. Mi.Nr. 69 I
als Einzelfrankatur auf Ersttagsbrief vom 1.4.1902 sowie
Dienstmarke I und 10 je als Einzelfrankatur. Enthalten
sind u.a. nachverwendete Altdeutschlandstempel, Ansichtskarten,

120,00
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Maschinen- und Sonderstempel und etwas Deutsche Kolonien.
(alter Ausruf 250 Euro) (K)

5150 Deutsches Reich: 1880/1910 (ca.), interessanter Posten mit
dänischen Anlandungs-Stempeln auf 11 losen Marken, Paaren
und Viererblocks sowie 10 Briefstücken, meist klare Abschläge mit
auch verschiedenen und besseren Stempeln, dabei neben ”Fra
Tydskland S.” auch L2 ”Fra Tydskland L.” sowie ”Fra Sverige L.” und
”Fra Sverige M.” (alter Ausruf 130 Euro) (T)

60,00

5151 Deutsches Reich - Pfennig: 1882-1914, Pfennig, Krone/Adler und
Germania, hochinteressante Partie bessere Destinantionen, über
30 Briefe/Karten u.a. nach Mexico, Brasilien, Portugal, USA,
Argentinien, Ägypten, Costa Rica, Livland, Griechenland, Ceylon
und Philippinen. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, sicherlich
für diesen Preis ein Schnäppchen. (alter Ausruf 250 Euro) (T)

120,00

5152 Deutsches Reich: 1920, (ab ca.) ungebraucht, in Teilen auch
postfrische Sammlung Deutsches Reich mit allerdings etlichen
Lücken. (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

5153 Deutsches Reich: 1924-1945, Grundstocksammlung in 2
Falzlosalben mit u.a. Blöcken, diversen besseren und mittleren
Werten und Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg. (alter Ausruf 300
Euro) (A2)

150,00

5154 Deutsches Reich - 3. Reich: 1932-1980, Postpropaganda und
Postwerbestempel, interessantes Los mit diversen nicht alltäglichen
Stempeln. Posteigenwerbung bis Verhaltensregeln. (alter Ausruf 80
Euro) (A)

40,00

5155 Deutsches Reich - 3. Reich: 1933-1945, Drittes Reich bis auf Block
2 komplette */** Sammlung im Lindner-T-Album, dazu noch ein
interessanter Teil Gebiete 2. WK, die Erhaltung ist aufgrund von
Nachgummierungen eher unterschiedlich. (alter Ausruf 1000 Euro)
(A)

500,00

5156 Deutsches Reich - 3. Reich: 1933-1945, dickes 60-Seiten-
Steckbuch mit hochwertiger Sammlung Drittes Reich gestempelt
und ungestempelt mit etlichen besseren Werten, dabei u.a. 538
y *, der Wagner-Satz *, sowie eine gestempelte D177, die man
ja auch nicht jeden Tag zu Gesicht bekommt. Die Erhaltung ist
leicht unterschiedlich, Sie werden an dieser Sammlung Ihre Freude
haben! (alter Ausruf 900 Euro) (A)

450,00

5157 Deutsches Reich - 3. Reich: 1933-1945, Partie von etwa 250
Belegen mit u.a. Postzustellungsurkunden, R-Briefen und sehr
vielen verschiedenen Sonderstempeln. (alter Ausruf 120 Euro) (K)

60,00

5158 Deutsches Reich - Ganzsachen: 1873-1950 (ca.), interessanter
Posten von ca. 500 GSK meist Deutsches Reich, eventuell
FUNDGRUBE für den Spezialisten. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00
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5159 Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost): 1895, Berlin Stadtpost,
eine kleine Partie auf Steckkarten. (alter Ausruf 60 Euro) (M)

30,00

5160 Deutsche Besetzung II. WK: 1940-1945, Partie Besetzte Gebiete mit
vielen netten Stücken, die eine Besichtigung wert sind. Oberränder,
Stempel, etc., eine genaue Besichtigung ist lohnenswert. (alter
Ausruf 150 Euro) (M)

70,00

5161 Deutsche Besetzung II. WK: 1914-1945 Sammlung Besetzungen im
2. Weltkrieg dazu Abstimmungsgebiet und Besetzungen im Ersten
Weltkrieg (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

5162 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1939-1944, Bestand
von ca. 250 Briefstücken (meist Paketkartenabschnitten) in einem
Album mit u.a. einigen höheren Dauerserienwerten und diversen
Stempeln von kleineren Orten. (alter Ausruf 50 Euro) (A)

20,00

5163 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1939-1944,
Sammlung von etwa 130 Sonderstempelbelegen in 2 Alben
mit u.a. Tschechoslowakei-Mitläufern, Satzbriefen und vielen
verschiedenen Stempeln zu diversen Anlässen. (alter Ausruf 200
Euro) (A2)

100,00

5164 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1939-1943, Partie von
ca. 250 Briefstücken mit Sonderstempelentwertungen. Enthalten
sind u.a. Vorläufer und viele verschiedene Stempel zu diversen
Anlässen. (alter Ausruf 60 Euro) (A)

30,00

5165 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1939, Sammlung
der Tschechoslowakei- Marken und Blöcke mit Vorläuferstempeln
des Protektorates. Enthalten sind etwa 90 Briefstücke, welche
überwiegend mit dem Sonderstempel von Prag vom 20.IV.1939 zum
50. Geburtstag des Führers entwertet worden sind. (alter Ausruf 120
Euro) (A)

60,00

5166 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1941, Partie von 39
Belegen und 23 Briefstücken welche alle mit ”V”-Sonderstempeln
(Victoria) von diversen verschiedenen Orten entwertet worden sind.
Enthalten sind u.a. viel Bedarf, Einschreiben, Ganzsachen und
Sondermarken. (alter Ausruf 250 Euro) (M)

120,00

5167 Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren: 1941,
Partie von 20 Belegen mit ausschließlich nur den ”V”-
Sonderstempeln von verschiedenen Orten und den ”Viktoria”-
Propagandanebenstempeln. (alter Ausruf 50 Euro) (T)

20,00

5168 Deutschland: 1949-2000 (ca.), Nachlassbestand Deutschland in
drei großen Kartons, dabei Bogenware und auch einiges an
Belegen, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter Ausruf 200
Euro) (K3)

100,00

5169 Deutschland nach 1945: 1945-1990, Besetzungsausgaben in zwei
Alben, dazu ein Steckbuch Berlin (hier ein paar entfalzte Werte und

120,00
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auch die Aufdrucke sind nicht alle echt), sowie zwei Bogenmappen
und ein kl. Steckbuch, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter
Ausruf 250 Euro) (K)

5170 Deutschland nach 1945: 1945-1990, postfrische und gestempelte
Partie in 6 Alben mit Teilsammlungen von u.a. französischer Zone,
Bizone, SBZ und DDR. Zusätzlich sind noch einige Dubletten von
Berlin und die DDR-Jahressammlungen 1985 bis 1990 komplett
enthalten. (alter Ausruf 90 Euro) (K)

40,00

5171 Deutschland nach 1945: 1945-1975, Schaubekalbum mit Alliierte
Besetzung, Bund und Berlin auf Vordruckseiten, dabei noch ein paar
bessere Werte, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter Ausruf
110 Euro) (A)

50,00

5172 Deutschland: 1945-1960 (ca.), schöner Bestand ab AM-Post über
Bizone zu den frühen Jahren Bund und Berlin mit immer wieder
besseren Stücken, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (alter
Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5173 Deutschland nach 1945: 1945-1948, spezialisierte Sammlung
der Alliierten Besetzung, dabei Thüringen mit beiden Blocks
postfrisch, SBZ mit Goethe Block postfrisch und gestempelt,
Saar Hochwasserblockpaar ungebraucht, eine wirklich attraktive
Sammlung aus Nachlass. (alter Ausruf 950 Euro) (A)

470,00

5174 Deutschland nach 1945: 1951-1990, Partie von etwa 850 Bund- und
DDR-Belegen mit u.a. FDC und Ganzsachen. Zusätzlich sind noch
etliche leere Leuchtturm-Nachträge enthalten. (alter Ausruf 50 Euro)
(K)

20,00

5175 Deutsche Lokalausgaben ab 1945: 1945-1946, gepflegte
Sammlung Lokalausgaben im kleinen Steckbuch mit einigen
besseren Ausgaben, dabei drei Blöcke und zwei Briefe, die
Erhaltung ist meist ordentlich. (alter Ausruf 150 Euro) (T)

70,00

5176 Deutsche Lokalausgaben ab 1945: 1945, Kleine Sammlung auf
Blättern, dabei der Finsterwalde Block gestempelt. (alter Ausruf 120
Euro) (M)

60,00

5177 Sowjetische Zone: 1945-1946, sehr saubere Partie nur bessere
Sätze/Werte/Blöcke auf Stecktafeln in durchweg guter Erhaltung,
Mi. n.A.d.E. 1.730,- Euro. (alter Ausruf 200 Euro) (T)

100,00

5178 Bizone: 1945-1999, schöne Partie AM-Post im Ringbinder, dabei
einige bessere Ausgaben, bereits nach Typen vorsortiert in leicht
unterschiedlicher Erhaltung, dazu eine Sammlung Dauerserien
Bundesrepublik 1975-1999 auf selbstgestalteten Seiten mit
diversen Besonderheiten in guter Erhaltung, Michel hier n.A.d.E.
bereits fast 3.000,- Euro. (alter Ausruf 100 Euro) (A2)

50,00

5179 Bizone: 1948, hervorragender Bestand Band- und Netzaufdruck-
Ausgaben auf diversen Albumseiten/Steckkarten, dabei etliche

150,00
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hochwertige Stücke, teils geprüft und in durchweg ordentlicher bis
guter Erhaltung, hoher, vierstelliger Katalogwert, empfehlenswertes
Lot. (alter Ausruf 300 Euro) (M)

5180 Bizone: 1948 Posthornaufdruck kleine Sammlung im Album dabei
Briefe, Randstücke und Besonderheiten, als Zugabe erhalten Sie
hier noch eine kleine Partie mit Zusammendrucken Bundesrepublik
Deutschland. (alter Ausruf 90 Euro) (A2)

40,00

5181 Bizone - Zwangszuschlagsmarken: 1948-54 (ca.), Partie von ca. 200
Belegen in zwei Alben, nach Verwendungsjahren vorsortiert. Dazu
eine Steckkarte mit postfrischen Marken. (alter Ausruf 100 Euro)
(A2)

50,00

5182 Saarland und OPD Saarbrücken: 1949-1957, Sammlung Saarland
in vorwiegend postfrischer Erhaltung, einige Werte ungebraucht.
(alter Ausruf 70 Euro) (A)

30,00

5183 DDR: 1948 (ab ca.), Bestand DDR beginnend mit einer postfrischen
Sammlung und diversen guten Dubletten, auch einiges an
Dienstpost sowie ein Album mit Zusammendrucken. (alter Ausruf
400 Euro) (K)

200,00

5184 DDR: 1949-1982, gestempelte Prachtsammlung DDR mit Dienst
und diversen Spezialitäten. Am Anfang viele bessere Marken auch
geprüft. Der Sammler verstand es hier, auf das Besondere zu
achten. Eine sehr empfehlenswerte Sammlung. (alter Ausruf 500
Euro) (A2)

250,00

5185 DDR: 1980-1986 (ca.), Lagerbestand Marken von Südafrika und
Homelands (Transkei und Ciskei), in postfrischer Erhaltung. (alter
Ausruf 200 Euro) (A5) #SPRACHE#DDR: 1980-1986 (about), small
stock of South-Africa and Homelands in very fine unmounted mint
condition (old starting price 200 Euro) (A5)

100,00

5186 Berlin: 1948-1990, Bestand von mehreren besseren
Teilsammlungen in 4 Alben mit u.a. vielen guten Aufdruckwerten,
einer Fülle von gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre und diversen
Schlegel geprüften Stücken. Eine ausführliche Besichtigung wird
empfohlen. (alter Ausruf 700 Euro) (K)

350,00

5187 Berlin: 1948-1990, fast ausschließlich postfrische Sammlung Berlin
inkl. Block 1 (Falz im Oberrand) in zwei Lindner-T-Alben inkl.
Schuber, Rot- und Schwarzaufdruck haben jedoch teils falsche
Aufdrucke, ansonsten durchweg gute Erhaltung. (alter Ausruf 500
Euro) (A2)

250,00

5188 Berlin: 1948-1990, postfrische und gestempelte Partie in 11
Alben mit u.a. einigen mittleren Werten, postfrischen Dubletten,
Teilsammlungen, Zusammendrucken und etwas DDR. (alter Ausruf
150 Euro) (K)

70,00
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5189 Bundesrepublik Deutschland: 1948-1998, Partie in 8 Alben mit u.a.
einigen besseren und mittleren Werten der 50er Jahre, mehreren
modernen Teilsammlungen und vielen Dubletten mit Blöcken und
Zuschlagssätzen. (alter Ausruf 110 Euro) (K)

50,00

5190 Bundesrepublik Deutschland: 1949-2000, postfrische Sammlung
mit Posthornsatz bestgeprüft Schlegel, dabei 30 und 60 Pfg. leichte
Anhaftungen von Druckfarbe. Prachtlot in tollen Alben der Firma
Schantl. (alter Ausruf 600 Euro) (K)

300,00

5191 Bundesrepublik Deutschland: 1949-2000, Bestand in 13 Alben
mit u.a. einigen besseren und mittleren Werten der 50er Jahre,
Blöcken, diversem postfrischem Material und Zusammendrucken.
(alter Ausruf 120 Euro) (K)

60,00

5192 Bundesrepublik Deutschland: 1949-90, überkomplett tadellos
postfrische Sammlung in drei ”Leuchttrum-SF”- Vordruckalben mit
zusätzlich ”Heuss lumogen und liegend”, Blockeinzelmarken und
allen waagerechten Paaren der Dauerserien ab ”Heuss III.”, sehr
hoher Katalogwert! (alter Ausruf 650 Euro) (A3)

320,00

5193 Bundesrepublik Deutschland: 1949-1970, bis auf wenige einfache
Werte komplette Sammlung sauber rundgestempelt. (alter Ausruf
150 Euro) (A)

70,00

5194 Bundesrepublik Deutschland: 1997, Bundesrepublik Heine-
Kleinbogen mit und ohne Runenzeichen, jeweils 10 Stück mit
Ersttagsstempelentwertung in tadelloser Erhaltung. Mi. 600,- Euro
(alter Ausruf 60 Euro) (T)

30,00

5195 Bundesrepublik - Automatenmarken: 1981-2012, umfangreicher,
meist gestempelter Bestand mit zusätzlich hunderten Belegen in
insgesamt zehn Bänden, dabei auch einige Besonderheiten, sehr
hoher Katalogwert! (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5196 Bundesrepublik - Markenheftchen: 1955-1958, postfrische Partie
von Heuss-Markenheftchen in 2 kleinen Einsteckbüchern mit
Heftchen-Nr. 2a (4 Stück), 3 (4 Stück) und 4X (8 Stück). Die
Erhaltung ist jeweils tadellos. Mi. 1.740,- Euro (alter Ausruf 300
Euro) (K)

150,00

5197 Bundesrepublik und Berlin: 1945-1990, großer Bund-Berlin-Karton
mit sieben Vordruckalben: eine dreibändige Sammlung Bund gest.
mit weinigen Lücken in den frühen Jahren, drei Bücher Berlin **/o
und ein altes Schaubek-Album mit Bund/Berlin/Westzonen **/* bis
1969. Die Erhaltung ist meist gut. Günstig angesetzt. (alter Ausruf
300 Euro) (K)

150,00

5198 Bundesrepublik und Berlin: 1954/1973, Sammlung im Safe-Album
ab 1954 bis 1973 komplett. (alter Ausruf 110 Euro) (A)

50,00

5199 Europa: 1850 (ab) Sammelsurium Reste in einer Kiste mit Belegen,
Teilsammlungen auch Attraktives aus dem heutzutage mehr

70,00
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besammelten Osteuropa. Hier kann man noch manches finden.
(alter Ausruf 150 Euro) (K)

5200 Europa: 1850 (ab ca), Schwaneberger Album Europa. Fast alle
Gebiete vertreten, ohne dabei großartig besammelt zu sein. Noch
einige Funde möglich. (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

5201 Europa: 1860-1980 (ca.), postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 13 Alben mit Deutschland und vielen
verschiedenen Staaten aus Ost- und Westeuropa. (alter Ausruf 110
Euro) (K)

50,00

5202 Europa: 1866-2004, Dublettenpartie in 12 Alben mit u.a. Dänemark
mit etlichen Färöer und Grönland Jahresmappen, Luxemburg,
einer gestempelten Norwegen-Teilsammlung, Polen, Portugal und
Europa Union. (alter Ausruf 250 Euro) (K)

120,00

5203 Europa: 1900-2000, umfangreicher Bestand Europa von alt bis neu,
untergebracht in einem Steckbuch und einem Aktenordner, beide
gut gefüllt, dabei einige Liechtenstein-Kleinbögen, die Erhaltung ist
gewohnt unterschiedlich. (alter Ausruf 90 Euro) (A2)

40,00

5204 Europa: 1840-1930 (ca.) Alte Briefe, Karten, Bildpostkarten,
Telegramme usw. Sehr viel interessantes Material aus dem
Apotheker Dr. Schwenzer-Nachlass. (alter Ausruf 250 Euro) (K)

120,00

5205 Europa: Karton mit Belegen ca. ab 1880, der Hauptteil aber bei
Material ab 1945, Fundgrube. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5206 Europa - Süd: 1900-1975 (ca.), Andorra bis Vatikan, interessanter
Posten Südeuropa mit meist besseren Werten im Steckbuch, die
Erhaltung ist meist ordentlich, Mi. n.A.d.E. 3.500,- Euro, ideal zum
Auflösen. (alter Ausruf 180 Euro) (A)

90,00

5207 Europa - West: 1900-1980 (ca.), zwei Keksdosen - mit ohne Kekse
- sondern viel besser: mit Briefmarken, auf Stecktafeln und in Tüten,
viel Deutschland aber auch Europa, dabei einiges an Skandinavien
inkl. postgültiger Nominale z.B. Markenheftchen, die Erhaltung ist
meist ordentlich, Sortierspaß garantiert. (alter Ausruf 70 Euro) (K)

30,00

5208 Europa - West: 1920-1990 (ca.), netter Bestand meist Westeuropa
im Abria-Steckalbum, sehr bunt gemischt, mit teils noch etwas
postgültiger Nominalware, die Erhaltung ist meist ordentlich. (alter
Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5209 Skandinavien: Partie in zehn Alben mit zusätzlichen Beigaben. Meist
bis ca. 2008, daher inkl. Nominalanteil aber auch Klassik, bitte
besichtigen. (alter Ausruf 300 Euro) (K)

150,00

5210 Dänemark: 1851-1973, Dublettenpartie ab ”FIRE R.B.S.” im
Steckbuch, der Hauptanteil bis ca. 1935 (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

5211 Finnland: 1860-1973, ungebrauchte, gestempelte und später
postfrische Sammlung, alles sehr sauber und reichhaltig mit

200,00
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besonders schönem Klassikteil, wobei die Zungenmarken Nr. 3-9
(mit 2x 8 P.) in weit überdurchschnittlicher Qualität vorhanden
sind, auch später mit gesuchten Ausgaben; inhaltsgerecht günstig
kalkuliert aus dem Apotheker Dr. Schwenzer-Nachlass. (alter Ausruf
400 Euro) (A)

5212 Finnland: 1875-1962, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
auf selbstgestalteten Albumseiten mit etlichen besseren Werten wie
z.B. Mi.Nr. 161 gestempelt und diversen kompletten Sätzen. (alter
Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

5213 Finnland: 1891-1970 (ca.), Dublettenpartie in zwei schmalen
Steckbüchern, hoher Anteil ungebraucht/postfrisch (alter Ausruf 100
Euro) (A2)

50,00

5214 Finnland: 1858-1919, sehr schöne Sammlung mit dem Titel:
”Zierbriefe”, insgesamt 64 Belege aus dem Apotheker Dr.
Schwenzer-Nachlass; bitte ansehen! (alter Ausruf 200 Euro) (A)

100,00

5215 Finnland: 1858-1879, exquisite Sammlung von 7 klassischen
Auslandsbriefen nach Finnland, aus ”Bremerhaven 1879”,
”Hamburg 1871”, ”Lübeck 1868 und 1871”, je mit Hufeisenstempel,
”Paris 1868”, ”London 1871” und ”Stockholm 1858”, sehr seltene
Transitbriefe in vorzüglicher Qualität; hochinteressantes Los aus
dem Apotheker Dr. Schwenzer-Nachlass! (alter Ausruf 500 Euro)
(M)

250,00

5216 Finnland: 1940er Jahre-1990, sehr schöne Briefsammlung in 4
Alben mit R-Briefen, FDC's, Auslandspost etc.; interessantes Los
aus dem Apotheker Dr. Schwenzer-Nachlass. (alter Ausruf 200
Euro) (K)

100,00

5217 Finnland: 1940-1983, schöne Sammlung mit seltenen
und wertvollen Belegen u.a. Brief mit violetten ”O.Y.
JNSINÖÖRITOIMISTO RATAS” und rotem ”FELDPOST/F” 1941,
Feldpostmarke von 1983 auf Letztagsbrief; ex Apotheker Dr.
Schwenzer-Nachlass. (alter Ausruf 200 Euro) (A)

100,00

5218 Finnland: 1940, ”Die Olympiade, die nicht stattfand...”, Sammlung
von 8 seltenen Belegen mit Sonderwerbestempeln und
Sonderumschlägen, alles Bedarfspost, teils zensierte Auslandpost;
hochinteressant aus dem Apotheker Dr. Schwenzer-Nachlass. (alter
Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5219 Frankreich: 2003, Frankreich Weihnachtsblock 10 Stück postfrisch,
jeweils in originalverschlossener Faltkarte wie von der Versandstelle
geliefert. Mi. 1.500,- Euro (alter Ausruf 250 Euro) (T)

120,00

5220 Griechenland: 1861-2009, anfangs gestempelte/ungebrauchte
Sammlung ab umfangreichem Teil ”Großer und Kleiner
Hermesköpfe”, vielen kompletten Ausgaben der Jahre 1925-55 und
dieser Teil dann überwiegend postfrisch, dazu schöne Teile ”Back
of the book”. (alter Ausruf 900 Euro) (K)

450,00
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5221 Großbritannien: 1900-2000 (ca.) etwas wild gestecker Bestand
GB im dicken 60-Seiten Steckbuch, dazwischen immer wieder
auch ungebrauchte / postfrische Ausgaben, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (alter Ausruf 60 Euro) (A)

30,00

5222 Großbritannien - Zusammendrucke: 1977, komplette versiegelte
postfrische Rolle zu 2.500 Marken mit dem Zusammendruck WZ 3II
der Machin-Serie. (alter Ausruf 240 Euro) (K)

120,00

5223 Jugoslawien: 1962 - 19, Blocklot ex Bl. 8 - Bl. 64, teils bis zu 50mal,
Katalogwert n. A. d. Einlieferers ca. 5000,- (alter Ausruf 320 Euro)
(K)

100,00

5224 Niederlande: 1860-1970 (ca.), doppelt geführte Sammlung
Niederlande im Steckbuch in etwas unterschiedlicher Erhaltung.
(alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

5225 Österreich: 1850-1994, gestempelte Sammlung in 2 Alben mit u.a.
Mi.Nr. 674/692 gefälligkeitsentwertet, Mi.Nr. 984/987 gestempelt,
etlichen mittleren Werten und diversen Portomarken. (alter Ausruf
150 Euro) (A2)

70,00

5226 Österreich: 1850-1985, attraktive Sammlung in zwei Vordruckalben
inkl. einem Dublettenbuch, dabei auch Gebiete. Die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (alter Ausruf 130 Euro) (A3)

60,00

5227 Österreich: 1945-1972, ab Mi.Nr. 697 in den Hauptnummern
komplette gestempelte Sammlung im Falzlosalbum. (alter Ausruf 80
Euro) (A)

40,00

5228 Schweiz: 1850-2012, hochwertige gestempete Sammlung Schweiz
in drei Bänden, angefangen bei den Ausgaben der Schweizerischen
Bundespost 1850, hier detailiert gesammelt über diverse bessere
Ausgaben wie Nr. 152, Block 1, 5 und 6 bis in 2000er Jahre in
durchweg guter Erahltung. Sehr schöne, gepflegte Sammlung, die
zum Weitersammeln einlädt, unsere Empfehlung! (alter Ausruf 1500
Euro) (A3)

750,00

5229 Schweiz: 1862-1973, Sammlungsbestand Schweiz in zwei
Vordruckalben in etwas unterschiedlicher Erhaltung. (alter Ausruf
170 Euro) (A2)

80,00

5230 Sowjetunion: 1965-1990, Partie von über 200 kompletten
postfrischen und gestempelten Bogen mit vielen hübschen Motiven
und etlichen Zierfeldern. (alter Ausruf 60 Euro) (A)

30,00

5231 Britische Kolonien: 1880-2000 (ca.), interessantes Steckbuch mit
anfangs unscheinbaren Seiten, hinten jedoch einem schönen Teil
malaiische Staaten, Burma etc. in leicht unterschiedlicher Erhaltung.
(alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00
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5232 Übersee: 1894-1982, Sammlung im Steckalbum mit u.a. Äthiopien,
Australien und Sudan. Der Hauptwert liegt bei diversen
afrikanischen Staaten vor 1970. (alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

5233 Afrika: 1960, (ab ca.) Ab Unabhägigkeit diverse afrikanische Staaten
moderne Ausgaben in zwei Steckbüchern. (alter Ausruf 70 Euro)
(A2)

30,00

5234 1860-2000 (ca.), sehr schöner Bestand Mittel- und Nordamerika
überwiegend bessere Werte von alt bis neu in meist ordentlicher bis
guter Erhaltung, Mi. n.A.d.E. ca. 4.000,- Euro. (M)

250,00

5235 Amerika: 1860-1950 (ca.), schmucke Schatulle mit nur altem
Material aus Nord-, Mittel- und Südamerika, insgesamt ca. 900
Werte auf Steckseiten, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich,
sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten. (alter Ausruf 120
Euro) (K)

60,00

5236 Amerika: 1870-1990 (ca.), herrlicher Bestand Mittel- und
Nordameirka von alt bis neu im Steckbuch mit vielen mittleren
Werten, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (alter Ausruf 120
Euro) (A)

60,00

5237 Südamerika: 1850-1975 (ca.), kleiner Bestand meist bessere Werte
Südamerika im Steckbuch, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich.
(alter Ausruf 150 Euro) (M)

70,00

5238 Südamerika: 1860-1970, schöner Bestand meist
Vorkriegsausgaben von Südamerika im Steckbuch, die Erhaltung
ist gewohnt unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den
Spezialisten! (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

5239 Asien: 1860-1985 (ca.), Partie in einem dicken Einsteckbuch mit
u.a. Afghanistan mit etlichen Blöcken, Bhutan, Burma, Indien und
Pakistan. (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

5240 Asien: 1890-1990 (ca.), starker Bestand ASIEN ohne Nahost und
ohne Golfstaaten im dicken 60-Seiten Steckbuch, gut vertreten
China, Indien und malaiische Staaten, im Anhang noch etwas
Australien und Ozeanien, die Erhaltung ist meist ordentlich, sehr
reichhaltiges Los für die langen Winterabende. (alter Ausruf 250
Euro) (A)

120,00

5241 Asien: 1950-1985 (ca.), kleine Sammlung Kambodscha, Vietnam
und Nepal im Steckbuch (alter Ausruf 120 Euro) (A)
#SPRACHE#Asia: 1950-1985 (ca.), Cambodia, Vietnam and Nepal
small sections in stock book. (old starting price 120 Euro) (A)

60,00

5242 Liquidationsposten: Brasilien: 1891-1950, ungebrauchte/
gestempelte nette Sammlung auf selbstgestalteten Blättern inkl.
einiger Varianten und ab ca. 1931 vorwiegend ungebraucht. (alter
Ausruf 200 Euro) (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00
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5243 Liquidationsposten: Cuba: Kleine Sammlung auf alten
Vordruckblättern sowie in Pergamintüten, Fundgrube. (alter Ausruf
60 Euro) (alter Ausruf 30 Euro) (M)

10,00

5244 Indonesien: 1966-96, Blockpartie auf Steckkarten ex Bl. 5 - 106 ,
dabei u.a. Block 46 (mehrfach) (alter Ausruf 160 Euro) (K)

50,00

5245 Israel: 1972-1997, Partie von etwa 180 verschiedenen Schmuck-
FDC mit u.a. Blöcken, Dauerserien, kompletten Sätzen und
einigen als Einschreiben gelaufenen Stücken. Der Michelwert der
gestempelten Marken beträgt bereits über 850,- Euro, wobei die
Zusatzfrankaturen auf den Rückseiten bei den echtgelaufenen
Stücken mitbewertet worden sind. (alter Ausruf 50 Euro) (K)

20,00

5246 Namibia: 1980-1986, SWA Lot im Steckbuch mit Randstücken, dort
meist mit Plattennummern. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5247 Liquidationsposten: Nordborneo: Gest. bzw. ungebrauchte kleine
Sammlung auf Steckkarten, insgesamt über 40 Werte. (alter Ausruf
60 Euro) (alter Ausruf 30 Euro) (M)

10,00

5248 Vereinigte Staaten von Amerika: 1870-2010 (ca.), Sammelbuch
USA mit auch etwas postgültiger Nominale, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (alter Ausruf 50 Euro) (A)

20,00

5249 Ansichtskarten: Propaganda: ca.1910-1943, Sammlung von
etwa 350 verschiedenen V.D.A.-Karten mit u.a. Paul Hey-
Karten, Volksliederkarten und etlichen volkstümlichen Karten des
3.Reiches. Zusätzlich sind noch einige Dokumente enthalten. (alter
Ausruf 250 Euro) (A2)

120,00

5250 Fiskalmarken: 1880-1945 (ca.), Bestand von etwa 3.000 amtlichen
deutschen Siegelmarken von vielen verschiedenen Ämtern und
Städten sowie einigen Reklamemarken. Der Hauptteil ist aus dem
Kaiserreich. (alter Ausruf 600 Euro) (A)

300,00

5251 Fiskalmarken: 1880-1930 (ca.), Partie von etwa 480 amtlichen
preußischen Siegelmarken von diversen Amtsgerichten aus vielen
verschiedenen Städten. Enthalten ist überwiegend Kaiserreich und
etwas Weimarer Republik. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5252 Flugpost Alle Welt: 1950-1980 (ca.), sehr schöne Sammlung mit
über 100 verschiedenen Belegen Luftpost Bremen, Eröffnungsflüge,
Erstflüge, Sonderflüge usw. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5253 Holyland: 1769, originale alte Landkarte ”Charte worauf die
zwei Königreiche IUDA und ISRAEL wie sie nach Salomons
Tode getrennet waren vorgestellt werden”, Cleve 1769, marginale
Unebenheiten. (alter Ausruf 50 Euro) (M)

20,00

5254 Thematik: Alkohol-Wein / alcohol-wine: 1911-1998, Partie von
ca. 250 Wein- und Cognac-Etiketten, welche überwiegend aus

50,00
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Frankreich stammen. Der Hauptteil ist nach 1960. (alter Ausruf 100
Euro) (A)

5255 Thematik: Druck-Zeitung / printing-newspaper: Über 400 Zeitungen,
Anschläge, Illustrierte usw. im Karton, dabei Militärzeitungen I. und
II. WK (selten), Hamburg, Memel, Schlesien, NS, Finnland, Ungarn
usw. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00

5256 Thematik: Esperanto: ca.1910-1990, Bestand von ca. 350
Esperanto-Vignetten zu diversen Kongressen, mit Abbildungen von
Dr. Zamenhof, als Werbung für die neue Weltsprache usw. Der
Hauptwert liegt nach 1950. (alter Ausruf 40 Euro) (A)

20,00

5257 Thematik: Film / film: 30 Plakate bzw. Poster zum Thema bzw. aus
dem Bereich Werbung und Politik (alter Ausruf 50 Euro) (K4)

20,00

5258 Thematik: Geschichte, Kultur / history, culture: ZEITGESCHICHTE:
umfangreicher Fundus, hauptsächlich Zeitraum 1925-90, in
drei Bananenkartons. Enthalten sind Dokumente, Festkarten
und -broschüren, Orden und Ehrenzeichen, Zeitschriften und
Zeitungen... Praktisch alles zum Thema gehörende wurde
aufbewahrt und für die Nachwelt hier zum Entdecken gelagert.
Gehen Sie auf Entdeckungsreise! (alter Ausruf 300 Euro) (K3)

150,00

5259 Thematik: Kinder / children: 1979, ”Jahr des Kindes”-
Motivsammlung in 6 Alben mit postfrischen Blöcken und Sätzen
sowie sehr vielen FDC aus aller Welt wie aus dem Abo geliefert.
(alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

5260 Thematik: Sport-Fußball / sport-soccer, football: 1974, 1978 und
1990, Abosammlungen in insgesamt vier Bänden, dabei auch
geschnittene Ausgaben (alter Ausruf 80 Euro) (K)

40,00

5261 Thematik: Tiere- exotische Tiere / animals-exotic animals:
Sammlung zu verschiedenen exotischen Tieren auf
selbstgestalteten Blättern im Ordner, über die Hälfte zum ”Vogel
Strauß”, aber auch der Nandu, der Emu, der Kasuar, der Kiwi,
der Schuhschnabel und der Tapir. Überwiegend Ansichtskarten mit
auch vielen älteren Stücken, aber auch Fotos und anderes. (alter
Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

5262 Thematik: Tiere- exotische Tiere / animals-exotic animals:
FLUSSPFERDE: thematische Sammlung auf selbstgestalteten
Seiten im Ordner mit Ansichtskarten, Sammelbildern,
Streichholzschachtel-Etiketten, Telefonkarten, Geldscheinen,
Oblaten und zwei Numisbriefen (alter Ausruf 50 Euro) (A)

20,00

5263 Thematik: Tiere-Pferde / animals-horses: 1900-2000 (ca.),
umfangreicher, meist gestempelter, teils dublizierter Bestand
Pfede / Reitsport-Motive im dicken Steckbuch in durchweg guter
Erhaltung, bei der Menge sicherlich FUNDGRUBE für den versierten
Motivsammler. (alter Ausruf 60 Euro) (A)

30,00
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5264 Varia (im Briefmarkenkatalog): Buch: Braun/Hogenberg
BESCHREIBUNG UND CONTRAFRACTUR DER
VORNEMBSTER STÄT DER WELT von 1574 - Faksimile von 2008.
Edles, großformatiges Buch mit ledernem Einband und dreisitigem
Goldschnitt in sehr guter Erhaltung. Enthalten ist eine Auswahl der
schönesten Stadtansichten aus der 6-bändigen Gesamtausgabe.
(alter Ausruf 80 Euro) (K)

40,00

5265 Varia (im Briefmarkenkatalog): BUCH: großformativer Gerardus
Mercator Weltatlas von 1595, Faksimile-Ausgabe von 2001.
Originaltitel: ATLAS SIVE COSMOGRAPHICAE MEDITATIONES
DE MUNDI ET FABRICATI FIGURA mit 57 kolorierten
doppelseitigen Karten / Tafeln, sehr gute Erhaltung. (alter Ausruf 60
Euro) (K)

30,00

Lübeck - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5354 1859-65, reichhaltige außer Mi. 1 überkomplette Sammlung in etwas
unterschiedlicher Erhaltung auf Vordruckblatt, interessante Partie
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

250,00

Lübeck - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3163 1841,LÜBECK 10.3., L2 der Grossh. Mecklenb. Abteilung des
Stadtpostamtes (Feuser 2120-1 500 €) auf Brief aus Borstel über
Oldeslohe (Posthorn-Stempel, 150 €) nach Wismar.

180,00

Lübeck - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3164 Umschlag 1/2 Sch. grün in ansprechender gebr. Erhaltung (rechts
oben min. verklebt), Mi 1250.- Euro

130,00

3165 Umschlag 4 Sch. braun bedrafsgebr. von Lübeck n. Westpreußen,
Durchschnittserhaltung (Mi 800.-Euro), gepr. Bühler

100,00

3166 1867, 4 Sch. GSU m. K2 ”Luebeck” nach Halle a. S., rs. blauer
Bahnpost - L3 ”Lübeck/4 11 III T/Lauenburg”, Mi. 500, - Euro

90,00

Lübeck - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3167 1855, voll bis breitrandige Dänemark Nr. 4 auf kleiner Briefhülle
aus Altona nach Lübeck mit rückseitig seltenem blauen

80,00
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Segmentstempelabdruck des Königlich Dänischen Ober Postamtes
in Lübeck ”K.D.O.P.A. 18/9 No. 1” in guter Erhaltung.

Lagerpost Tsingtau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

224 11.03.18, Lager Bando: portofreie Kgf-Karte aus OAKLAND,Cal./
USA an den Kriegsgefangenen Karl Bähr im Lager Bando; vs roter
Lagerstempel.

60,00

225 Ninoshima, 1919, camp stationery (variety ”error b.”) used as
confirmation card, ”Ujina 8.1.17” to Flensburg/Germany, two han of
censors and boxed ”doitsu yuki”.

80,00

226 Osaka, 1916, incoming ppc (”black forest idyll”) endorsed ”SdPdg”
with german army troop mark ”Reserve hospital / Lahr” w.
”LAHR 26.7.16” alongside, german censor two line ”Geprüft /
Überwachungsstelle” (checked/censor dept.) and vermilion han of
censor.

50,00

Laos

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

241 1953. Registered Air Mail envelope addressed to Saigon bearing SG
8, 1p50 deep brown and SG 17, 3p brown tied by Pakse/Laos date
stamp with registered label and Saigon/Viet-Nam arrival on reverse.
Attractive item of commercial mail.

80,00

242 1953. Registered Air Mail envelope addressed to Saigon bearing SG
17, 3p brown and SG 25, 1p50 green and brown tied by Vientiane/
Laos date stamp with registered label and Saigon/Viet-Nam arrival
on reverse. Attractive item of commercial mail.

80,00

Libanon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

243 1901, ”SAVOUR 25/7/901” cds. turkish SUR on cover bearing 1
pia. violet blue (Coles & Walker 125) to USA there forewarded with
transit and arrival mark, tiny border toned, fine and scarce Lebanon
forerunner

500,00

Lettland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1455 1798, kpl. Brief aus Libau nach Belgien, hs. ”frey Wesel” und L1 ”Par
Wesel”

60,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1456 1816, kompletter Brief von Libau nach Schiedam/NL mit vs. L1 ”P.E.
8 DEZ” (Preuss.), hds. ”Franco Emmerich” und rückseitig schwacher
L2 ”DEB 118 Amsterdam”

60,00

1457 1843, Brief mit K2 von Windau nach Lawennenhof über Bauske 70,00

1458 1857, Bf. von Wenden mit L2 n. Wolmar m. gr. Ank.-Stpl. 60,00

1459 1872, Postkarte frankiert mit 3 Kopeken geschrieben unterwegs und
aufgegeben und adressiert nach Mitau. Sehr sauberer Beleg aus
Lettland.

90,00

Lettland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1460 1927, Archivproben zu 2 und 30 Santis ungezähnt im Viererblock
ohne Gummi.

60,00

1461 1936, 2 L. Freimarke (2) und Flugpost 10 S. grün und 25 S.
blau (Randfehler durch Randklebung) auf Luftpost-Bedarfspost aus
”RIGA-LIDPASTS 16.10.36” mit dt. Luftpost nach Buenos Aires mit
Ankunftsstempel, Beförderungsspuren.

130,00

1462 1931, R-Luftpostbrief von Libau nach Berlin, mit kompletter
Luftpostausgabe. Ankunftstempel Berlin.

120,00

1463 1930, Rainis Fonds, tadellos postfrische senkrechte Paare ohne
waagerechte Zähnung.

80,00

1464 1930, Rainis Fonds, tadellos postfrische waagerechte Paare ohne
senkrechte Zähnung.

80,00

1465 1933, Afrikaflug in postfrischer Erhaltung mit leicht altersgetöntem
Gummi. Zwei kleine Werte Besitzerzeichen.

350,00

1466 1933, ”Erstflug Lettland-Gambia”-Satz 5 Werte komplett mit
sauberem Erstfalz und Fotoattest v. Hofmann. Alle Werte weisen
rückseitig das Altsignum L.A. auf.

100,00

1467 1933, ”Afrika-Flug” 10,15 und 25 Santimi jeweils im tadellos
postfrischem sechseckig geschnittenen Sechserblock mit diversen
Altsignaturen. In dieser Schnittung extrem rare Einheiten. (M)

600,00

1468 1938, ”20. Jahrestag der Staatsgründung” postfrisches
Markenheftchen mit je 4 Stück der Mi.Nr. 264, 265 und 267 und
je 2 Stück der Mi.Nr. 266 und 269. Eine leichte Haftspur auf einer
der 10 Santimi-Marken ist bei der Seltenheit dieses Stückes zu
vernachlässigen. Mi. 300,- Euro

60,00

6030 1918-1941, Bestand in 4 Alben mit u.a. etlichen besseren Werten
wie z.B. Mi.Nr. 228/231 A und B gestempelt, Blöcken, einseitig
gezähnten Werten, Aufdruckwerten, Flugpostmarken, kompletten

350,00
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Lettland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Sätzen, vielen gezähnten und ungezähnten Sondermarken der 30er
Jahre und einer Teilsammlung. (K)

6031 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen zu
20 Marken und 1.000 Blöcken, postfrisch. Mi. 4.800,- Euro. (K)

80,00

Liechtenstein - Vor- und Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1469 1872: Österreichische Ganzsachenkarte 2 Kr. gelb mit deutsch-
italienischem Text (Sprachvermerk in Klammern) gebraucht 1877
von Triesenberg nach Triesen, gestempelt ”VADUZ 21/4 77”. Die
Karte mit kurzem geschlossenen Riss oben, sonst gut erhalten.
Atteste Marxer und Puschmann (1995) (Mi. 3200,- €)

700,00

Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1470 1912-1917, kleines Lot Anfangsausgaben Liechtenstein in meist
ordentlicher Erhaltung.

100,00

1471 Mi.Nr. 3 y a postfrisch, ”25 H. kobalt”, postfrischer Wert mit leichten
Gummitönungen, entsprechend gepr. Marxer BPP, Mi. 3.000,- Euro

80,00

1472 1916, 25 H. mittelultramarin, normales Papier, ungebraucht mit
Falzrest, signiert. Mi. 400,- €.

70,00

1473 1917/1918, 10 H dkl'magenta in MiF mit 2x Österreich 15 H auf
R-Brief von SCHAAN mit Zensur nach Niederösterreich, Umschlag
Gebrauchsspuren, ein dekorativer Beleg!

90,00

1474 1930, Landschaften 60 Rappen postfrisch in der besseren A-
Zähnung, Mi. 320,- Euro.

50,00

1475 1932, 60 Rp., 1.20 Fr. Landschaften und 20 Rp. Flugpost
auf Zeppelinbrief der Schweizfahrt mit blauem SST und
nebengesetztem Ortsstempel ”VADUZ 28.VI.32”, adressiert
nach Österreich, rs. Bestätigungsstempel ”FRIEDRICHSHAFEN
28.6.32”, etwas Spuren. Attraktive Frankatur mit auf Brief nicht
häufiger 1.20 Fr.-Marke. (Sieger 167) 1932. Envelope addressed to
Zürich bearing Yvert 103, 60r grey-green, Yvert 105, 1f20 brown and
Air Mail Yvert 2, 20f grey tied by 'FTM. Liechtenstein/Zeppelin Post
1932' cachet in blue with adjacent Vaduz date stamp '28th June'
and commemorative hand-stamp 'Friedrichshafen (Bodensee) Mit
Luftschiff/Graf Zeppelin!Befördert' on reverse. Very fine with scarce
1f20 on cover.

80,00

1476 1932, 1 Fr. Flugpost auf Ansichtskarte ”Kapitän J.Mistelbacher”,
Zeppelinpost der Schweizfahrt mit blauem SST, Aufgabestempel
”VADUZ 28.VI.32” und Bestätigungsstempel ”FRIEDRICHSHAFEN
18.6.32”, adressiert nach Österreich, etwas Patina. (Sieger 167)

60,00
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Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
1932. Picture post card of 'Captain J. Mistelbacher' addressed to
Feldkirch, Vorarlberg bearing Air Mail Yvert 6, 1f carmine tied by
'FTM. Liechtenstein/Zeppelin Post 1932' cachet in blue with adjacent
Vaduz date stamp '28th June' and commemorative hand-stamp
'Friedrichshafen (Bodensee) Mit Luftschiff/GrafZeppelin/Befördert'
on face. Stains. Very fine.

1477 1931, Graf Zeppelin beide Werte mit schwarzen Handstempel
'MUSTER', ungebraucht mit leichten Falzspuren, sehr seltene
Vorlagestücke!

140,00

1478 1933, 25 Rp.-1,20 Fr. Landschaften, Luxus-Viererblock-Satz mit
zentrischen Ersttags-Stempeln ”TRIESENBERG 23/I/33”. In dieser
Erhaltung sehr selten! Fotoattest Marxer/SBPV.

600,00

1479 1934, ”Vaduz”-Block mit Entwertung ”Füstl. Liechtenst.
Landesausstellung Vaduz 1.X.34” in einwandfreier Erhaltung mit
Fotoattest Liniger. Michel 3.000,- Euro

600,00

1480 1941, Madonna von Dux, KLEINBOGEN im Geschenkheft mit
zentrischem Ersttags-Stempel, Luxus. Sehr selten!

600,00

6032 1912-2001, reichhaltige anfangs teils spezialisierte Sammlung
in 3 Falzlosalben mit vielen gesuchten Werten wie z.B. Mi.Nr.
3yb gestempelt geprüft Bühler, 71/74 postfrisch und gestempelt,
82/89 gestempelt, 108/113 ungebraucht und gestempelt, 114/115
gestempelt, 119/121 gestempelt, Block 1 postfrisch, 140/142
gestempelt, 142 postfrisch, 149/150 postfrisch, gestempelt und
auf Zeppelin-Satzbrief der Nordamerikafahrt. Des Weiteren
sind diverse Aufdruckbesonderheiten, Kleinbogen, Plattenfehler,
Zähnungsvarianten, Dienst- und Portomarken enthalten. Etliches
wurde doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht und einmal
gestempelt gesammelt. (A3)

1.400,00

6033 1945-1997, schöne, gepflegte Sammlung Liechtenstein in zwei
Falzlos-Vordruckalben, es wurde großer Wert auf Qualität gelegt,
Sie werden Ihre Freude haben. (A2)

270,00

6034 1946-2003, sehr gepflegte Sammlung Liechtenstein meist postfrisch
im Leuchtturm-Vordruckalbum, Michelwert über 2.000,- Euro plus
ein Anteil postgültiger Nominale von zusätzlich über 300 Schweizer
Franken, die Qualität ist sehr gut, empfehlenswerte Partie! (A)

200,00

6035 1960-1994, Sammlung in 2 Alben mit einer Fülle von kompletten
Sätzen und einigen Blöcken und Kleinbogen. (A2)

50,00

6036 1912-1995, Bestand in 15 Alben mit u.a. einer Teilsammlung mit
etlichen mittleren Werten, FDC und Dublettenmaterial mit einer Fülle
von kompletten Sätzen. (K2)

260,00

6037 1961/1966 (ca.), kleiner Posten Liechtenstein in Tüten und als
Bogenteile überwiegend postfrisch. Teils auch ältere. Bitte ansehen
(K)

190,00
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Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6038 1920/1921, reichhaltiger und vielseitig sortierter Tütenposten der
Freimarken Landeswappen (MiNr. 17/24, 25/39, 43/44), bis zu
den hohen Werten, augenscheinlich zahlreiche komplette Serien,
ungesichtet auf Plattenfehler! (K)

120,00

6039 1970-1995 (ca.), schöner postfrischer Stecktafel-Posten
Liechtenstein mit vielen Randstücken. (T)

100,00

6040 1961-2001, Partie in 7 Alben mit u.a. einer postfrischen
Teilsammlung von 1974 bis 1995, sehr vielen postfrischen
Kleinbogen und einigen FDC. (K)

90,00

6041 1968-1980, Posten von knapp 70 Luftpostbelegen Liechtenstein,
sehr gute Erhaltung. (K)

80,00

Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1481 1858, TAUROGEN, better transit mark on parcel trace-letter for
a parcel sent from LEIPZIG via BERLIN to St. Petersburg with
customs declaration.

90,00

1482 1918, independent republic, first provisional issue unused. 2 values
without gum. #SPRACHE#1918, unabhängige Republik, erstes
Provisorium ungebraucht, zwei Werte ohne Gummierung.

90,00

1483 1922, very nice colorful franking on registered letter from
RADVILISKIS to Glendale/Cal./USA, backstamped two Chicago
transit and arrival postmark

90,00

1484 1922, three stamps with inverted overprint: 4 a. on 75 sk. bistre/red
unused no gum, 30 c. on 8 a. black/green unused no gum and on
piece.

70,00

1485 1924, airmail issue mounted mint without watermark.
#SPRACHE#1924, Luftpostausgabe ungebraucht ohne Wz

90,00

1486 1935, Atlantic flight VF MNH, expertised, very rare stamp.
#SPRACHE#1935, Atlantikflug tadellos postfrisch, gepr. Keiler BPP,
Mi. 600,- Euro, postfrisch sehr selten.

400,00

1487 1938, Lithuania. Special postmark ”Lietuva Kaunas 22-VII-1938
OLIMPIJADA” twice on used Olympic picture postcard. Creased.

60,00

1488 1939, Blockausgabe der Serie 20 Jahre Republik ungezähnt
postfrisch und mit Sonderstempel, Mi. 260,- + Euro, seltene
Blockausgabe.

100,00

6042 1918-1940, Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern mit u.a.
Aufdruckwerten, Luftpostmarken, kompletten Sätzen, ungezähnten
Sondermarken der 30er Jahre und etwas Mittellitauen. (K)

150,00
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Litauen - Lokalausgaben: Gardinas (Grodno)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1489 1919, Gardinas-Lokalausgabe 8 Werte komplett gezähnt. Alle Werte
sind mit sauberem Erstfalz und jeweils signiert Kosack. Einer der
seltensten Litauen-Sätze, welcher selten einmal angeboten wird. Mi.
1.200,- Euro

300,00

Litauen - Lokalausgaben: Telsiai (Telschen)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1490 1920, Telsiai-Provisorium auf liniertem Papier auf portogerechtem
echtgelaufenem Einschreibbrief nach Varniai entwertet ”Telsiai
14.1.20” mit untergesetztem entsprechendem R-Stempel und
rückseitigem Ankunftstempel ”Varniai 16.1.1920”. Ein selten
gesehenes rares Stück der Litauen-Philatelie. Fotoattest Klein Mi.
1.800,- Euro

600,00

Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1491 1859, 10 C. Wappen blau als Probedruck auf Wz.-Papier (Wz. 1) 50,00

1492 1875, 5 C. Wappen als geschnittener Probedruck in schwarz vom
linken Rand, ungebraucht mit Falz.

50,00

1493 1875, 10 C Wappen als Probedruck geschnitten im waagerechten
Paar mit rückseitig Mehrfachdruck des Markenbildes.

110,00

1494 1877, Staatswappen 25 C. blau ungebraucht mit Originalgummi
(starke Falzspuren) und üblicher Zähnung für diese seltene Marke,
FA Demuth BPP (1992), Mi. € 1.000,--

80,00

1495 1929. Value Declared envelope to Paris bearing Yvert 165, 10c
olive, Yvert 175, 35c violet, Yvert 173, 60c green (3) and Yvert 208,
2f black tied by Luxembourg Ville date stamp with boxed hand-struck
'Charge/Gr 19/N271' and endorsed 'valeur declaree 450 francs’.
Very nice item of insured mail.

70,00

1496 1934, Kinderhilfe, gut gezähnter Satz mit Gefälligkeitsabstempelung
LUXEMBOURG / VILLE / 25.1.35, Mi. 200 €

50,00

1497 1951 und 1956, ”Europäische Einigung und Montanunion”, tadellos
postfrisch, Mi. 270,--

50,00

6043 1852-2000, hervorragende, sehr gepflegte, in den frühen Jahren
spezialisierte Sammlung Luxemburg in drei gut erhaltenen
Ringbindern inkl. Dienst- und Portomarken etc., anfänglich
nur gestempelt, ab 1960 auch postfrisch gesammelt, da der
Sammler höchsten Anspruch auf Qualität legte, ist die Erhaltung
überdurchschnittlich, an dieser Sammlung werden Sie Freude
haben, der Michelwert beträgt über 9.000,- Euro. (A3)

800,00
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Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6044 1852-1994, Teilsammlung im Steckbuch mit gestempelten bzw.
ungebrauchten/postfrischen Ausgaben, Highlight sicher eine
in dieser Erhaltung sehr seltene ungebrauchte Mi. 1 ohne
Gummierung, erhöht gepr. Demuth BPP und FSPL aber allseits
vollrandig, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

250,00

6045 1852-1963, meist gestempelte Sammlung ab Mi.Nr. 1 auf
selbstgestalteten Seiten im Binder mit guten klassischen Werten
und nach 1945 guten kompletten Sätzen wie Mi.Nr. 478-83, Mi.Nr.
572-74 und im Anhang Dienst-, Porto- und Telegraphenmarken,
unterschiedliche Erhaltung, hoher, vierstelliger Katalogwert (A)

100,00

6046 1959-89, nach Vordruck komplette postfrische Sammlung im
neuwertigen KABE-Vordruckalbum, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass.
(A)

100,00

6047 1865-2003, Sammlung in 2 Falzlosalben mit u.a. vielen kompletten
besseren und mittleren Sätzen sowie Dienst und Portomarken. Der
Teil ab 1960 wurde praktisch nur noch postfrisch gesammelt. (A2)

80,00

6048 1852, (ab ca.) gut gefülltes Dublettenbuch ab Klassik mit vielen
Erstausgaben aber auch etlichem späterem Material wie Block 3.
Bitte genau besichtigen, auch hier ist noch etliches an Substanz
vorhanden. (A)

220,00

6049 1957, Boy Scouts/Baden-Powell, 300 sets within sheets, unmounted
mint (Mi.nos. 567/68 - 1.350,- €). (M)

130,00

6050 1921/1964 (ca.), Sammlungsteile auf Vordruckblättern mit meist
kompletten und auch besseren Zuschlagssätzen sowie im Anhang
netter Teil der Dienstmarken, ungebraucht mit Falz (M)

120,00

Luxemburg - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1498 1875: 40 C. rotorange, Type I, ungebrauchtes Kabinettstück dieser
äußerst seltenen Marke, geprüft Demuth/BPP.

650,00

Liberia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

459 1893, 10 c. postal stationery registered cover with additional franking
12 c. deep rose and 6 c. green from ”GRAND BASSA LIBERIA
12.JU.” via London to Rotterdam with arrival mark, cover with small
cut at right and slightly toned, otherwise fine

90,00

460 1903, nice PPC - Litho from Liberia showing in 4 pictures typical
scenes from this country - sent to Hamburg/St.Pauli, Germany,
franked by 10 Pfg red 'Germania', tied ”DEUTSCHE SEEPOST -
LINIE HAMBURG-WESTAFRICA”, receiver cds ”HAMBURG”

50,00
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Liberia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

461 1904 (June), hippopotamus 2c rose/black used on 5c stat. envelope
with oval 'DEUTSCHE SEEPOST XIX' pmk. per 'Helene Woermann'
to Hamburg with arrival cds. on reverse (10.7.04), minor blemishes
nevertheless a scarce item!

70,00

462 1907. Picture post card of Monrovia addressed to Germany bearing
Yvert 74, 3c black mixed with Spain Yvert 214, 10c rose tied by
'Southampton Ship Letter cds with Leipzig arrival.

80,00

463 1947, airletter #1, used ”MONROVIA 22 SP 9” to Lancaster/PA,
USA.

130,00

Liberia - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

464 1906. Picture post card addressed to France bearing 'Official' Yvert
1, 1c red-orange and Yvert 46, 2c red and black tied by oval
'Deutsche Seepost/Linie Hamburg Westafrika XXX11' date stamp
and ”LUCIE WOERMANN” L1. Very fine.

60,00

Martinique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

666 1944. Air Mail envelope (roughly opened) addressed to Saint
Laurent du Maroni, French Guyane bearing Martinique Yvert 136,
5c lilac-wine (2), Yvert 152, 5f rose and Yvert 182, 1f40 blue tied by
Fort de France/Martinique date stamp '27/3' with circular 'Censure
Militaire/Martinique/12' censor cachet with censor tape tied by oval
'Ouvert/Par/L'Autorite Militaire' routed via Trinidad with 'Opened by
Censor' label applied and Cayenne transit '2/4 ' with 'Control Postal/
Guyane Francaise' censor and arrival in St Laurent '4/4' with large
circular 'Postal Censor/St Laurent/Maroni' on reverse. Very rare item
of censored mail 6 different censors including the scarce St Laurent
du Maroni.

90,00

667 1945. Registered Air Mail envelope addressed to Cayenne, French
Guyane bearing Martinique Yvert 138, 15c orange/black, Yvert 140,
25c lilac, Yvert 183, lf60 bistre and Yvert 185, 2f50 brown (5)
tied by Fort de France/Martinique date stamp '9/4' with matching
registered label and circular 'Censure Militaire/Martinique/7' censor
cachet routed via Trinidad with 'IE/8653/Opened by Examiner’ label
applied and Cayenne/Guyane Francaise arrival '14/4' on reverse.
Very nice item of West lndies censor mail.

70,00
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Mexiko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

668 1853, complete letter from GUAYNAS to London with black transit
circle cancel ”FRANQUERADO EN MEXICO” and double circle by
the british post office of VERA CRUZ, scarce

70,00

669 1866, two Reales coat of arms from top margin on beautiful
cover. #SPRACHE#1866, vollrandige zwei Reales Wappenausgabe
des Kaiserreichs Mexiko vom Oberrand auf Inlandsbriefhülle, sehr
ansprechend!

60,00

670 1866, cover sent from Mexico city to Guanajuato, franked with Mi.
27, good condition #SPRACHE#1866, ”25 C ocker” als EF auf
komplettem Brief von MEXICO 4 SEP 1866 nach Guanajuato in
guter Bedarfserhaltung

70,00

671 1886. Advice of Receipt form for Registered Letter from Monterey to
Beyton, England bearing Yvert 96, 5c blue tied by oval 'Franco en
Monterey' date stamp routed via EI Paso, Tex and New York with
'Registered London' transit in red and Beyton arrival. Unusual item.

60,00

672 1887. Registered envelope, faults/soiled, to England bearing Yvert
85, 20c green tied by oval Guadalajara date stamp with matching
registered label routed via EI Paso, Tex with New York registered
transit label and oval Registered London date stamp in red. Nice
item.

70,00

673 1910, 5 C registered postal stationery cover with additional franking
50 C and 5 C from San Juan BAPTISTA via New York to Hamburg,
this 50 C on postage is rare!

50,00

674 1929, 35c. Airmails, vertical gutter strip of four with red sheet
number, 2nd stamp from bottom showing variety ”imperforated at
top”, unmounted mint, vertical crease at right (Scott C15 var.)

90,00

Mandschuko (Manchuko)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

74 1904. Picture post card of 'Mukden Railway Station after the Battle
and Marshall Oyama' bearing Japan SG 135, 1½s pale blue tied
by 'Tokyo Commemoration Day/The War 1904-05' in violet. Very
attractive card.

70,00

75 1906. Picture post card of 'Manchurian Generals in Mukden' bearing
Japan SG 154, ½s blue and SG 155, 3s rose tied by 'Triumphent
Military Review-1906' commemorative cachet in violet, card with
original sleeve. Superb quality.

70,00

76 1913. Picture post card addressed to Shanghai bearing French
Sawer Yvert 137, 5c green (pair) tied by Savoie double ring witt
French Post Office Shanghai arrival and forwarded to Manchuria
with French and Japanese Post Office Chefoo transits and Dairen/
I.J.P.O. arrival in violet. Nice item of incoming mail to Manchuria.

70,00
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Mandschuko (Manchuko)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

77 1914. Picture post card of 'The Barren Hill Temple, Wuhu' addressed
to Germany bearing Imperial China SG 269, 1c yellow and SG 271,
3c green (adhesives toned) tied by Wuhu date stamp routed via
Moukden (Manchuria) and Siberia. Fine.

50,00

78 1932/1933, two japanese field post cards pmkd. Manchoukuo places
Aug. '32-'Feb. 33, Manchukuo incident related.

50,00

Militärmission

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5458 1916-1918, Militärmission, kleine Korrespondenz aus
Konstantinopel, dabei zwei Karten AOK.5, und zwei Karten MSP14,
Dampfer General. Insgesamt 7 Karten, wobei eine möglicherweise
nicht aus der Türkei stammt. (T)

120,00

Mecklenburg-Schwerin - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3168 1821, DOBBERTIN, kleiner L1 ohne Jahreszahl, so bei Feuser nicht
verzeichnet, auf Begelitbrief für einen Beutel, handschriftlich ”In
Angelegenheitender Bibelgesellschaft”.

100,00

3169 Incoming Mail: (1830), Umschlag mit rückseitigem L2 ”BERLIN
6.JANR.” und fast komplettem Lacksiegel nach Schorssow mit
vorderseitig geänderten Tax-Vermerken, Pracht

50,00

Mecklenburg-Schwerin - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3170 1856-1866, Studie von fünf Belegen und einem Telegramm, davon
ein sehr dekorativer Dienstbrief der Polizei Bützow und eine in
Lalendorf aufgegebene Ganzsache. Eine weitere Ganzsache trägt
den blauen Stempel Brahlsdorf. (M)

200,00

5355 1856-67, schöne Sammlung in den Hauptnummern komplett mit
Höchstwert Mi. 4 ungebraucht ohne Gummi mit Signatur, günstig
kalkuliertes Los aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

300,00

Mecklenburg-Strelitz - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3171 1864, ein Drittel Silbergroschen lebhaftolivgrün mit zartem K1
NEUBRANDENBURG, diverse Altsignaturen, Fotoattest Berger
BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.700,-Euro.

400,00

3172 1864, drei Silbergroschen braun mit zentrischem Abdruck des
Steigbügelstempels NEUBRANDENBURG, Altsignatur Hunziker,

500,00
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Mecklenburg-Strelitz - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Fotoattest Berger BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.600,- Euro,
selten schönes Stück!

5356 1864, komplette Sammlung auf Vordruckblatt, Mi. 4 gestempelt und
gepr. Schlesinger, sonst ungebraucht mit Gummi und teils sign., ex
Dr. Kühnel (M)

150,00

Mecklenburg-Strelitz - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3173 1866, besonders farbfrischer GSU zu 1 Schilling orange mit
Zufrankatur einer Nr. 5 und sauberem K2 NEUBUCKOW nach
Schwerin, rückseitig fehlt ein kleiner Teil der Klappe.

50,00

Macau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

244 1910, 6A./200 R. bisect and 3 A. bisect (pair) tied ”MACAU 30 JUL
10” to Hong Kong, on reverse ”CUS(TOMS) LAPPA” and Victoria
arrival.

90,00

245 1910, 6A./200 R. bisect tied ”MACAU 25 AGO 10” to cover to Hong
Kong w. same day arrival on reverse.

90,00

246 1936, 5 A. on 6 A. tied two strikes of framed „PAQUEBOT”
to commercial cover (two mount remianders on reverse) with
„VICTORIA HONGKONG 16 FE 39” alongside, to Hong Kong

50,00

6434 1996-2002 (ca.), postfrische Abosammlung in etwas eigenwilliger
Anordnung auf Steckblättern (M)

90,00

Macau - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

247 1896, card 2 avos/10 R. provisorio canc. ”MACA(U) 2 (JU 96)” to
Hong Kong w. same day arrival (ties), commercial usage

70,00

Malaiische Staaten - Straits Settlements

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

248 1905, PPC to England with clear strike TANJONG-PAGAR, franked
with 3 Cents dull purple. #SPRACHE#1905, Ansichtskarte nach
England mit drei Cents blasspurpur und klarem Stempelabdruck
TANJONG-PEGAR.

60,00

249 1908. Picture post (small corner crease) card of 'Ayer Etam Road,
Penang' addressed to France bearing SG 128, 3c purple tied by
Bukit Mertajam date stamp routed via Penang. Very fine.

70,00
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Malaiische Staaten - Straits Settlements

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

250 1909, 3c. dull purple on card (Timor stationery card used as form)
from ”PENANG JU 20 1909” to Ovezand/Holland with arrival mark
17.7.09 alongside, card with comprehensive message.

160,00

251 1923, Registered letter from Penang to Oakland California, USA
franked with the highly elusive 21 Cents and an additional 3
Cents making the registered overseas letter rate of 24 Cents.
Some residue of wax seals on front. #SPRACHE#1923, seltener
R-Brief von Penang nach Oakland, USA mit dem 21 Cents
Wert der als Standardwert für Telegramme vorgesehen war, bis
die Portoerhöhung diesen obsolet machte. Vorderseitig leichte
Siegelspuren.

100,00

252 1943. Censored envelope headed 'Prisoner of War Post/Service
des Prisoniers de Guerre' addressed to 'Lieutenant H. Roughton
Titmarsh, 2nd Battalion Cambridge Regiment, British Prisoner of
War, Malaya Camps' cancelled by Cambridge date stamp '16th June
1943' with 'Opened by Examiner 3266' label, on arrival the cover
has been endorsed 'Received Changi Jail 11/8/44' with circular '34'.
Houghton-Titmarsh was with H Force and was sent to the Thai-
Burma Railway in May 43 and returned to Singapore to Syme Road
Jail late December 43.

60,00

Malaiischer Staatenbund

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

253 1903, SEREMBAN clear Strike on locally used 1 Cent postcard.
#SPRACHE#1903, ein Cent GSK lokal verwendet mit bessrem
Stempelabdruck SEREBAN.

70,00

254 1907. Picture post card to France bearing SG 28, 1c green (5)
tied by Gopeng squared circle routed via Kampar and Penang with
Besseces arrival in France. Very fine.

70,00

255 1931. Registered postal stationery envelope 12c blue upgraded with
SG 58, 3c brown and SG 68, 12c blue tied by Kampar/Perak double
ring with registered label, addressed to France with Ipoh and Penang
transits and Gers arrival on reverse.

60,00

Malaiische Staaten - Britische Militärverwaltung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

256 1948. Air Mail envelope (small faults) addressed to the Red Cross,
Geneva bearing SG 8, 10c purple and SG 14, 50c emerald/black tied
by Singapore cds with circular 'International Red Cross Committee/
Geneva/ South East Asia Delegation/Market St. Singapore' cachet
in red. Nice item of Red Cross mail.

80,00
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Malaiische Staaten - Kedah

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

257 1932. Air Mail Envelope addressed to England bearing SG 36, 50c
brown and blue and SG 54, 4c violet (pair) tied by Sungei Patani/
Kedah double ring routed via Penang and endorsed 'Alor Star/
Amsterdam'. Very fine.

50,00

258 1935. Postal stationery card 2c green cancelled by Sungei Patani
double ring addressed to Penang. Superb.

50,00

Mazedonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6055 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 27.000,-
Euro. Mi. 67.000,- Euro. (K)

550,00

6056 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen und 1.000 Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 27.000,-
Euro. Mi. 67.000,- Euro. (K)

550,00

Malaiische Staaten - Pahang

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

259 1914. Registered postal stationery envelope 10c blue (two long tears
not affecting the adhesives) upgraded with SG 28, 1c green (3) tied
by Kuantan double ring with registered label addressed to Singapore
with arrival. Very fine.

80,00

260 1948 (ca.) Sultan Sir Abu Bakar, 8c green unissued colour proof pair
on yellow paper. #SPRACHE#1948 (ca.) Sultan Sir Abu Bakar, 8c
grün unverausgabter Farbprobedruck auf gelbem Papier.

100,00

Moldawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6057 1991-99, augenscheinlich komplette postfrische Sammlung im
Schaubek-Vordruckalbum, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

80,00

Malaiische Staaten - Penang

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

261 1854, complete folded letter, written ”Penang 19th April 1854”,
with ms ”overlandmail”, carried by privat forwarding agent to the
States, there given to the US Postal Service in Boston and
franked with 3 C. (Sc. 11), in red ”BOSTON 27 JUN 3 cts.”,
and send to Hopkinton with arrival mark ”JUL 4”. The letter
was undeliverable and was newly franked with 3 C. (Sc. 11)
and then sent to Bangor/Maine. Very scarce destination mail!

1.600,00
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Malaiische Staaten - Penang

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
#SPRACHE#1854, vollständiger Faltbrief, geschrieben ”Penang 19/
April/1854”, durch privaten Forwarding-Agenten per ”overlandmail”
in die USA befördert, in Boston der amerikanischen Post übergeben,
frankiert mit 3 Cent ”PAID”, ng. K1 rot ”BOSTON 27/JUN/3 cts.”
und nach Hopkinton versandt. Der Brief war nicht zustellbar, wurde
erneut mit 3 Cent frankiert und ab Hopkinton am 4. Juli nach Bangor/
Maine der Empfängerin zugestellt. Ein Destinationsbrief allergrößter
Seltenheit, möglicherweise einzig bekannter Brief aus dieser frühen
Periode von Penang in die USA. Fotoattest APS (Sc.11.)

Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6062 1874-1913, Montenegro, Spezialsammlung des Gebietes ab
Anfang, auch nach Zähnungen gesammelt, diverse Abarten,
Stempel und Belege. Prachtobjekt. (A)

300,00

6063 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen mit Zwischenstegen und 1000 Blockgarnituren zu 3
Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 22.000,- Euro. Mi. 131.000,- Euro.
(K)

800,00

6064 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in
Kleinbogen mit Zwischenstegen und 1000 Blockgarnituren zu 3
Blöcken, postfrisch. Postpreis ca. 22.000,- Euro. Mi. 131.000,- Euro.
(K)

800,00

Malaiische Staaten - Perak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

262 1902: F.M.S. postal stationery card 3c. used from the old Royal town
KWALA KANGSA (11 Aug 02 squared cds) to Hamburg, Germany
(5.9.02) via TAIPING (squared '12 Aug 02' ”Post Office” cds) and
Penang (13 Aug. transit cds), good.

90,00

263 1939. Envelope addressed to Indo-China headed 'Printed Matter
Only' bearing Perak SG 104, 2c green tied by Tanjong Malim/F.M.S.
double ring with boxed 'Passed by/11/Censor' in violet and circular
'Controle Postal/Commission C/lndochine' on front with Saigon-
Central on reverse. Nice item paying the printed matter rate, faults

80,00

Malaiische Staaten - Trengganu

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

264 1921, high values Sultan Suleiman complete set overprinted
Specimen. #SPRACHE#1921, die Endwerte der Sultan Suleiman
Ausgabe komplett mit Aufdruck Specimen.

240,00
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Malaiische Staaten - Trengganu

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

265 1949, frame proof pair in brown on yellow paper 5 dollar without
centre ungummed. #SPRACHE#1949, fünf Dollar ohne Mittelstück,
Farbprobe in brauner Farbe auf gelbem Papier als Paar, ohne
Gummierung.

170,00

266 1952, Sultan Hisamuddin Alam Shah, 8c green; proof on yellow
paper. #SPRACHE#1952, Sutlan Hisamuddin Alam Shah, 8c grün,
Probedruck auf gelbem Papier.

100,00

Malaysia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

267 1939, 12. June; Crash of Imperial Airways flying boat Centurion
at Calcutta salvaged letter from Kuala Lumpur to London, stamps
partially lost. Rare crashmail cover.

180,00

Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6318 1845 (ab ca.), Sammlung Süd- und Mittelamerika mit viel
Klassik und guten Werten, dabei Argentinien mit vielen frühen
Werte, Brasilien mit Proben und Katzenaugen sowie Mexico
mit Lokalaufdrucken in beachlicher Menge. Chile mit diversen
Kolumbusköpfen, Kolumbien mit Staaten sowie diverse kleinere
Länder mit zum Teil sehr ansprechenen Werten. Unbedigt
besichtigen. (A2)

800,00

6319 1860-1950, meist gestempelte Sammlung von Argentinien bis
Venezuela auf alten Blättern in zwei Mappen mit besseren Werten
und sehr viel Altmaterial sowie zusätzlich einigen Belegen, hoher
Katalogwert (K)

200,00

6320 1844-1943 (ca.), zwei alte französiche Vordruckalben mit meist
gest. Marken aus Equador, Guatemala, Brasilien und Mexico, die
Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (A2)

110,00

6321 1941-1965, postfrische Partie in 5 Steckbüchern mit
Teilsammlungen von Argentinien und Brasilien sowie Blöcken und
Dubletten von diversen Staaten in Mittel- und Südamerika. (K)

100,00

6322 1900-1940 (ca.), Posten von über 350 Belegen aus Lateinamerika,
dabei über 200 gelaufene, teils nach Übersee, die Erhaltung ist
meist ordentlich. (K)

220,00

6323 1870-1900, interessante Sammlung von 155 nur verschiedenen
klassischen ungelaufenen Ganzsachen von Argentinien über
Hawaii bis Uruguay im uralten, aber recht gut erhaltenen
Ganzsachen-Album, die Erhaltung ist durchweg gut. (K)

130,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 373

Malaiische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6435 1900-1930 (ca.), sehr interessante Sammlung Malaiische Staaten
im mitteldicken Steckbuch, dabei ein spezialisierter Teil nach
Stempelabdrucken sowie 40 Belege mit ein paar interessanten
Destinationen (z.B. Tschechoslowakei), die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

200,00

Malta - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1499 1838, PAID MALTA (worn type) on folded letter to Alexandria 80,00

1500 1861, Vorläufer, Großbritannien 1 P. dunkelrosa, waagr. 3er-
Streifen auf Kabinettbrief, sauberer Duplex-Stpl. ”B MALTA
JU/8/61”-”A25” (SG Z4), ng. roter Ovalstpl. ”P”, nach ATHEN. Mit 20
L.handschr. für das Inlandsporto nach taxiert. Ein schöner Brief mit
seltener Destination!

350,00

1501 1872, cover sent from Malta to Amsterdam, via Napoli and
Bremen, franked with ”Six Pence” 1869, very fine condition
#SPRACHE#1872, mit GB Mi. 30 als Breitrand frankierter Faltbrief,
entwertet mit Duplex MALTA FE 16 72 / A25 und über Neapel und
Bremen nach Amsterdam, sehr gute Erhaltung

100,00

Malta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1502 1906, 1/4d red-brown pair and 1d black and red KEVII, mixed
franking on fold-out postcard ”MALTA ALBUM CARD”, sent per book
post from VALETTA, 3.FE 06, to Copenhagen in Denmark. F/VF
condition.

60,00

1503 1908. Picture post card of 'Auberge de Castille, Valletta' addressed
to Tunis, North Africa bearing Malta SG 49, 1d red tied by 'Tunis/
Tunisia' cds with oval 'BM' hand-stamp, card endorsed 'Printed
Matter'. Very fine.

80,00

1504 1926 (from), nice accumulation of Malta, a couple of cheaper stamps
minor imperfections lovely lot SG GBP 300,- ++. #SPRACHE#1926
(ab), schöne Partie Malta, dabei ein paar billige Werte mit kleinen
Beanstandungen, der Rest gut, SG über 300,- GBP.

90,00

1505 1940. Envelope addressed to London bearing Malta SG 220, 1½d
scarlet tied by Valletta date stamp with Malta framed 'Crown/No 61/
Passed by Censor' hand-stamp in violet with 'Opened by Censor'
label in red tied by circular '6' in violet. Very fine.

70,00

6051 1860-1986, umfangreiche Sammlung im dicken Schaubek-Album,
dabei Vorläufer, allein zwölfmal Mi. 2, Shillingwerte, interessante
Belege usw., ebenfalls integriert ein Teil Gibraltar (A)

700,00
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Malta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6052 1863-1988, Sammlung ab der Klassik in einem Vordruckalbum mit
u.a. diversen besseren Schilling-Werten, Blöcken, vielen kompletten
Sätzen und einigen Portomarken. Der Hauptteil ist in gestempelter
Erhaltung. (A)

150,00

6053 1863-1989, anfangs gestempelte oder ungebrauchte Sammlung,
ca. ab 1959 meist postfrische Sammlung mit gestempelten
”Zusätzen” im selbstgestalteten Album, nette Sammlung aus dem
Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

80,00

6054 1860, (ab ca.) Dublettenbuch gefüllt mit einigen besseren Werten.
Der Stempelsammler findet Cospigua, Notabile und andere kleine
Orte. Small stockbook full of small and medium values with some
postmark interest. (T)

80,00

Malta - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1506 1894/1902: two Victoria registered postal stationery envelopes
with additional frankings to Germany (fine) resp. Scotland (vertical
tear at left, good). #SPRACHE#1894/1902: zwei Victoria R-GSU,
Format A, hellblau mit Zusatzfrankaturen nach Hamburg (fein) bzw.
Schottland (Einriss am linken Rand, sonst gut).

60,00

Malta - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1507 1904, Dt. Reich Germania 10 Pf. rot kompl. Antwort-Postkarte
mit Frageteil von Leipzig (10.5.) nach Malta sowie der Antwortteil
von VALETTA/MALTA (17.5.) zurück nach Leipzig, sehr seltene
Bedarfspost mit Beförderungsspuren

80,00

Mittellitauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1508 1921, 26.9., 20 K und 3x 10 K vs. und rs. auf portog. R-Brief von
Wilna in die USA, Umschlag 3-seitig offen und rs. verkürzt.

80,00

Monaco - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1509 1843, ”MONACO” Sardischer L2 auf Brief nach Nizza 90,00

6058 1791/1819 25 Briefe aus Südfrankreich (Bordeaux, Marseille, Nizza,
Agde, Nantes, ...) nach Monaco. (K)

230,00
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Monaco - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1510 1853, ”Monaco” 2x K2 a. Frankreich 5 C. Napoleon geschnitten im
waag. 3er-Str., sehr selt. Monaco-Vorläufer

200,00

1511 1877 ”Monaco” K2 a Frankreich 5 Fr Napolen, äußerst selt. Monaco-
Vorläufer auf der ohnehin schon selt. Marke. Leichte Stockflecken/
kl. Mgl.

400,00

Monaco

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1512 1891, 75 C Albert in waag. 16er-Block vom Eckrand oben links mit 2
Zwischensteg-Paaren 1x ohne Nr, 1x Nr. ”7”), postfr., Dallay (2005)
2.170,- ?

220,00

1513 1897, Albert, kmpl Satz der Ausgabe 1891 auf R-Bf nach England.
(Mängel)

80,00

1514 1899, highly decorative letter sent from ”THE HOTEL METROPOLE
- MONTE CARLO”. Some stains.

90,00

1515 1905 Wertbrief über 4960 fr nach Deutschland 3 St 75 c (1 Stück
starke Mängel) und 2 Stck 10 c. solche hohen Bedarfsfrankaturen
sind sehr selten

80,00

1516 1906, value declared letter ”500 fr” in ”Hotel de la Paix” envelope
sent to Munich.

90,00

1517 1906 Brf in die USA mit 5 cent und 3x15 cent auf Zierumschlag des
Hotel Metropole in Monte Carlo. Beförderungsspuren.

70,00

1518 1908, registered letter with 8 values Albert I. on envelope of the first-
class hotel ”Beau-Rivage” sent to Ennenda, Glarus, Switzerland.

90,00

1519 1949 und 1951, ”Rotes Kreuz Herzstücke gezähnt und ungezähnt
sowie Heiliges Jahr”, tadellos postfrisch

50,00

1520 1949, 75 Jahre UPU, alle 7 Werte, ungezähnt, gestempelt
”MONACO-VILLE-A * 27-12- 1949 A” auf 2 Blanko-Umschlägen,
tadellos, gestempelt selten!

70,00

6059 1885-1970 (ca.), schöne kleine Sammlung Monaco auf
selbstgestrickten Seiten, überwiegend gefalzt mit einigen besseren
Ausgaben, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

80,00

6060 1885-2011, schöne Dublettenpartie ab Klassik inkl. besserer,
vorangig, ungebrauchter Werte ab 1. Ausgabe auf Steckkarten, ex
Dr. Kühnel (M)

150,00

6061 1955, 25. Rallye Monte Carlo Bestand von 12 postfrischen Werten
teils in Viererblocks sowie 15 x 26. Rallye Monte Carlo postfrisch,
Mi. 496 (12) + 560 (15), € 1.575,-- + (T)

150,00
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Monaco - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1521 1949 Brief aus der Schweiz nach Monte Carlo mit Portomarken 1
FR, 10 FR und 20 FR mit zusätzlichen französischen Portomarken
(ebenfalls 31 Fr). sehr seltener Bedarfsbrf.

100,00

Madagaskar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

465 1904. Registered envelope (roughly opend, folds) to France bearing
Yvert 34, 20c yellow/green (pair) tied by Antsirabe Madagascar
double ring in blue with boxed hand-struck registered and Paris
arrival on reverse. Very fine.

90,00

466 1905. Picture post card of 'Bara Tribe' written from Benenitra
dated '5th May 1906' sent from 'French 3rd Senegalais, Majunga'
addressed to Belgium bearing Madagascar Yvert 67, 10c rose
tied by '56/Madagascar' double ring in blue with Bruxelles arrival
'25/6’ and boxed 'Rebut' with hand-struck instructional 'Retour a
l'Envoyeur' and endorsed 'Retour a Benenitra, Madagascar' routed
via Egypt with Port Said/Egypte '19/8' French Post Office transit and
Tulear/Madagascar double ring arrival '8/10'. Interesting item.

80,00

467 1930, 50 c black/green postal stationery envelop -at
left side advertisment of the postal administration - fine
strike ”ANTSENAVOIO 13 MAI 30”. at reverse transit
”AMBOHIMAHASOA”, sent to Netherland there added two tax
stamps 1 1/2 and 15 c., fine and rare cover

50,00

Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

468 1933, 65 c. red-brown ”Kasbah Ousdaias, Rabat”, booklet with two
se-tennant minisheets of 10 with vertical gutter, very fresh and mint
never hinged, vf

80,00

Mauretanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

469 1944. Envelope (toned) addressed to French Morocco bearing
Mauritania Yvert 133, 3fr 50 on 65c green tied by Ziguinchor/
Senegal double ring '23rd Juin’ with French Maroc Yvert 188, 2f
blue-green (pair) cancelled by 'T' hand-stamp with Casablanca
arrival 28/6’. Very nice item from the Mauritania 'de-facto'
Government in Senegal, underpaid with French Maroc tax.

70,00

470 1966, anschauliches Lot ungezähnte Farbproben/
Farbkombintionen für den Druck der 150 Franc Flugpostausgabe
”alte Frlugzeuge” dabei auch ein ”Endergebnis”, alle Marken sind
tadellos postfrisch, Rarität! (M)

120,00
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Mauritius

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

471 1848-59, 1d vermilion and orange-vermilion, EARLY IMPRESSION,
two unrepaired used examples with slightly touched margins
otherwise in good condition. They come from POSITION 1 & 3 of
the printing plate of 12. The engraving is sharp and clear and shows
the characteristics of the earliest printing (SG 32.000 GBP) but they
are not on the thick yellowish paper necessary to be classified as
earliest. Two very interesting Mauritius stamps. SG 6 vermilion (Ex
Chartwell collection) BPA certificate and SG 7 orange-vermilion RPS
certificate. SG = 12.500 GBP

3.000,00

472 1848 Post Paid 2d blue, EARLY PRINTING on yellowish paper from
POSITION 4 in the plate of 12. A very fine example with full to large
margins all around and lightly cancelled by a circle of thick bars.
The plate position 4 shows its most obvious plate characteristic in
the bottom right corner. A beautiful example of this scarce stamp.
Certificate BPA (2014) which describes the paper colour as greyish.
SG 8 = 7000 GBP

5.000,00

473 1899. Postal stationery envelope 4c on 36c brown upgraded with
SG 128, 2c purple and orange and SG 130, 4c purple and green
(3) tied by Mauritius cds addressed to 'Government House, Turks
Islands' with Turks Islands receiver on front. Nice destination item.

90,00

474 1901, 4c. on 18c. dull blue postal stationery envelope used uprated
with strip of three 4c. violet on yellow, each cancelled by black
”MAHEBOURG A” cds., octogonal transit mark ”LA REUNION
MARSEILLE LV No.3 27/JUIN/01”, addressed to Germany with
arrival mark on reverse, few tiny spots and some border crease,
paper adhesive on reverse, fine

80,00

475 1940. Censored envelope to Egypt written from Port Louis bearing
SG 252, 2c grey and SG 256, 10c rose tied by General Post Office/
Mauritius date stamp with oval 'Passed by Censor/Mauritius' censor
cachet in violet and 'Opened by Censor' label in red with Alexandria
arrival on reverse.

50,00

6436 1861-1981 (ca.), gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten
Blankoblättern, dabei auch Rupien-Werte und einige Belege. Im
Anhang eine Teilsammlung Seychellen aus gleicher Quelle und in
gleicher Gestaltung, ex Dr. Kühnel. (M)

200,00

Mocambique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

476 1921, R-Brief frankiert waag. Paar ”500 R. REPUBLICA” und
Aufgabe LOURENCO MARQUES, befördert nach Italien, sehr gute
Erhaltung

200,00
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Mocambique - Provinzausgaben: Lourenco Marques

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

477 1915. Mozambique postal stationery card (rounded corners, soiled)
'Republica' 10c green upgraded with Lourenco Marques SG 93, 5c
orange (pair) tied by octagonal Lourenco Marques/Chai Chai date
stamp in blue '16th Jan', addressed to Switzerland with Lourenco
Marques/Central transit '23/1' on face. Very attractive item.

80,00

Mocambique - Provinzausgaben: Mocambique-Gesellschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

478 1935, Waterlow and Sons proof of 40 Cents in unissued colours
carmine and black with overprint Waterlow and Sons Specimen
and usual hole, unusually though in unmounted mint with just a
pencil code on the back. Very rare. #SPRACHE#1935, seltener
Probedruck der Waterow und Söhne 40 Cents in unverausgabter
Farbe karmin und schwarz postfrisch mit Aufdruck SPECIMEN und
ungewöhnlichem Loch, rückseitig Bleistiftnotiz.

60,00

Mocambique - Provinzausgaben: Quelimane

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

479 1917. Censored envelope (some stains) written from the Swiss
Consul, Quelimane addressed to Switzerland bearing Yvert 31, 5c
blue and 'Taxe de Guerra' label tied by octagonal Quelimane date
stamp with boxed censor and circular 'Passou Pela Censura/Beira'
in violet, routed via South Africa with oval 'Censor/Cape Town/30
Apr 1917' and 'Geopend Door Censor' label.Stains.

80,00

Memel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3722 1920: nicht ausgegebene 80 Pfg karminrot/rotschwarz auf hellrosa
vom Bogenunterrand. Attest Huylmans BPP: ”Eine seltene Marke”.
Michel 15000 €.

4.500,00

3723 1923, Angliederung des Memellandes an Litauen kompletter Satz
mit dunkelgrünem Aufdruck, je gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 750,-
Euro.

150,00

3724 1924, Grünaufdruck in sauber gestempelter Erhaltung auf drei
Briefstücken und ein loses Exemplar. Die Marken befinden sich
ein einwandfreier, gestempelter Erhaltung und sind vielfach signiert
Hochkeppler, Ing. Becker sowie Attest Dr. Petersen. Das Highlight
der Memel Philatelie!

1.500,00

3725 1923, Memel Grünaufdruck in sehr seltener Type II vom Unterrand
in feiner postfrischer Erhaltung signiert Ing Becker.

500,00
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Memel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5506 1920-1923, immens gehaltvolle, doppelt geführte Sammlung
Memel mit vielen Spezialitäten und Spitzenwerten, hier ist immer
wieder geprüftes Material vorhanden, vorwiegend mit Altsignaturen
Dr. Petersen und Becker. In dieser reichhaltigen Sammlung
finden Sie die gestempelte 79 gleich zweimal, davon einmal
geprüft. Ein umfangreicher Teil Litauische Besetzung beinhaltet
einen ungebrauchten Grünaufdruck (Attest Dr. Petersen) und
augenscheinlich fast alle Aufdruckwerte mit etlichen Varianten.
Einige Belege runden dieses tolle Objekt ab. Alle Seiten im Internet.
(A)

1.200,00

5507 1920-1939, schöner Bestand Memel auf Steckseiten, dabei einige
bessere Ausgaben, es ist jedoch meist ungebrauchtes Material
enthalten, die Qualität ist leicht unterschiedlich. (M)

100,00

Neubraunschweig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

583 1852. Stampless envelope written from Woodstock dated '8th
Dec 1852' addressed to Queen's County charged '3d' in circle
with Woodstock/N. Bk date stamp routed via Frederictown with
Gagetown receiver 'Dec 14'.

70,00

584 1857 Stampless cover from St. John, New Brunswick to Paris, with
black corner card ”F.A. Cosgrove, ... dealer in Clocks, Watches,
Jewelry ..., St. John, N.B.” cancelled with ”ST. JOHN-N-B PAID/
JY 5/1857” cds, red English ”PAID/../11 AU/1857” cds, red circled
”PD” and black Calais transit d/s alongside, Paris arrival cds on
reverse. Cover has been opened roughly (defected back-flaps, near
to horizontal tear just above corner card at top left and traces of
weak folds.

300,00

Neufundland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

585 1905. Envelope (corner fault) headed 'O.H.M. Service' addressed
to the United States bearing SG 86, 2c orange tied by bar cachet
with adjacent St. John's cds, underpaid with circular 'T' hand-stamp
and bearing U.S. postage dues Yvert 30, 2c carmine (3) applied on
arrival with hand-struck 'Due 6 Cents'.

70,00

586 1932, pair of 1 C one stamp with, one stamp without watermark.
Rare. Stanley Gibbons as 222e without price. #SPRACHE#1932, 1
C Fische in waager. Paar m. bzw. ohne WZ, sehr selten, bei St. Gib.
als Nr. 222 e ohne Preis.

90,00
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Neuschottland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

587 1856, Nova Scotia three Pence, full margin pair plus bisected
stamp on attractive letter (incomplete at it's back) with oval
cancellation an better reddish arrival mark ”PAID IN AMERICA
- LIVERPOOL”, transit mark PARRSBOROUGH on reverse, a
vertical crease strikes left stamp of the pair, Mi. 4.000,- Euros.
#SPRACHE#1856, Neuschottland drei Pence, allseits vollrandiges
Paar plus Halbierung auf attraktivem, rückseitig nicht komplettem
Brief mit Ovalstempel sowie besserem rötlichen Ankunfstempel
”PAID IN AMERICA- LIVERPOOL”, rückseitig Durchgangsstempel
von PARRSBOROUGH, ein senkrechter Bug geht durch die linke
Marke des Paars, Mi. 4.000,- Euro.

600,00

Numisbriefe, Numisblätter | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4545 1997-2002, überkomplette Sammlung Numisblätter inkl.
Melanchton, dazu ein weiteres Numisblatt von 2011, somit 6 Blätter
mit 10 Euro-Münzen und 19 Blätter mit 10-DM-Münzen, dazu
noch ein kleines Album ”ferro sanol'duodenal” mit Replikaten alter
Münzen aus dem 1. bis 16. Jahrhundert, beides in sehr guter
Erhaltung. (A2)

240,00

4546 1997-2009, attraktive Sammlung Numisblätter in fünf speziellen
Sammelalben inkl. Schuber, davon eines mit DM-Münzen,
drei weitere mit deutschen 10-Euro-Stücken und eines mit
Kursmünzensätzen aus Europa. Der Nominalpreis der enthaltenen
Münzen beträgt bereits knapp 600,- Euro. Die Erhaltung ist sehr gut.
(K)

500,00

4547 bis 2000 (ca.), attraktiver Bestand von über 100 Numisbriefen aus
aller Welt, dabei aber auch etliche mit 2- und 5 DM-Stücken, die
Erhaltung ist meist gut, Gelegenheit! (K)

150,00

Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5001 1840-1960 (ab ca.), Alle Welt in 11 Bänden (meist Scott), dabei
augenscheinlich alle Länder ab Erstausgaben vertreten, teils sogar
mehrfach, bei China allein drei große Drachen. Stark sind Europa,
Amerika und Asien, dazwischen immer wieder Werte und Sätze, die
auch ohne Schwierigkeiten einzeln veräußert werden könnten. Eine
Besichtigung dieses Loses ist ein Muss. (K3)

6.500,00

5002 1985 (ab ca.), Sammlernachlass eines Abonnenten diverser großer
Häuser in 15 Kartons, zur einfacheren Besichtigung bei uns
ins Regal gestellt. Die Sammlungen sind alle aufwendigst in
zum Teil teuersten Vordruckalben verpackt und befinden sich
in einem makellosen Zustand. Die Vorlieben des Sammlers,

2.500,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
der bis vor einigen Monaten noch aktiv war waren der Sport,
also Olympische Spiele und Fußball. Die Sammlungen gehen
bis in die neue Zeit und haben einen immensen Nominalwert,
von den Abopreisen mal ganz zu schweigen. Wir sichteten
ebenso eine umfangreiche Sammlung Prinzessin Diana, dabei
diverse Phasendrucke. Eine Sammlung UdSSR Kleinbogen fehlt
ebensowenig wie eine Sammlung Freiburg Blocks mit Abarten.
Auch die Bundesrepublik Deutschland durfte nicht fehlen, Sie
finden die postgültige Nominale von 2001-2016 augenscheinlich
komplett, einmal in Alben und ein weiteres Mal im Jahrbuch.
Weitere Highlights dieses Postens sind etliche Großbogen. Die
zum großen Teil noch beiliegenden Originalrechnungen sind in
schwindelerregender Höhe. Ein wirklich beachtlicher Nachlass, der
viel verwertbares Material enthält. (RE2)

5003 Hier hat sich philatelistisches Material in drei Kartons angesammelt
von alt bis neu meist vor 1945 und rund um die Welt, u.a. lose
Marken in Tüten, Zensur-Briefe, Parole der Woche, Bogenteile
DR, Teilsammlungen Bayern, Bermuda - Bes. II WK, Cinderellas
und Fälschungen, Literatur Friedemann, Reference Manual of
Forgeries, Reichspost 5 Mark von Bühler u.a., Zeppelin Bilderalben,
Blöcke alle Welt, Kleinbögen und vieles mehr. Wahre Fundgrube,
die Zeit zum Besichtigen braucht. (K3)

1.100,00

5004 Kompletter Nachlass in sieben vollen Bücherkartons. Dabei zehn
Vordruckalben mit gestempelten Sammlungen Deutschland ab
Altdeutschland bis 2017 und besser ausgebaut das Deutsche Reich
mit diversem geprüften Material der Inflationszeit sowie besseren
Werten und Sätzen ab 1933, Bundesrepublik Deutschland komplett
ab 1959 bis zum ”3. Quartal 2017”, Berlin mit besseren Frühwerten
und komplett ab 1950 sowie eine Zweitsammlung komplett ab 1954
sowie die DDR komplett ohne ”Köpfe II.” und den ”Marx Blocks”.
Fünf weitere Vordruckalben enthalten gestempelte Sammlungen
Frankreich und Österreich die jeweils ab Mitte der ”1950er” - Jahre
bis 2004 komplett sind. Zwölf Steckbücher enthalten Doubletten und
postfrisches Material von Deutschland, hier u.a. eine Sammlung
Dt. Reich 1900-45 mit besseren postfrischen Ausgaben ab 1924
inklusive Dienstmarken sowie Berlin mit besseren Frühwerten
und ab 1950 komplett postfrisch. Weiteres Material von Europa
mit Sammlungsteilen und Doubletten in 14 Steckbüchern sowie
Übersee in zwölf Steckbüchern. Dazu etwas Motive, eine Schachtel
Markenheftchen, vier Briefealben mit Belegen sowie zehntausende
Marken als Bündelware bzw. loser Schüttung. Riesiger Katalogwert!
(K7)

1.000,00

5005 1875-2004 (ca.), schöner Nachlassbestand in 4 großen Kartons,
dabei etliche Vordruckalben wie Deutschland ab Kaiserreich, etwas
Nachkrieg, Bund bis 2004 meist ** mit entsprechendem Nominalteil,
Berlin und DDR in drei Bänden, des Weiteren Vordruckalben von
der Schweiz, Italien, Frankreich, UNO Genf und Österreich nach

750,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
1945, dazu zehn Steckbücher mit Material aus aller Welt mit
interessantem Teil Übersee, je ein schönes Dublettenbuch Bund
und Berlin postfrisch, sowie ein Stoß Jahrbücher Schweiz mit tüchtig
postgültiger Nominale. Alles in allem in meist ordentlicher bis guter
Qualität, vielfach gemischt gesammelt, viel Material für's Geld! (K4)

5006 Zwei Bücherkartons gefüllt mit Alben, Tüten, Blättern und Kisten/
Kistchen. Den Hauptwert bilden dabei eine **/* komplette Sammlung
Berlin 1948-90, dabei viele Hauptwerte kompetent geprüft, ferner
zwei alte KABE-Vordruckalben mit Schweiz, Italien, Österreich,
Dänemark (viel geprüft BPP!) und Schweden. Dazu gesellen sich
eine Teilsammlung Bund postfrisch mit auch einigen Frühwerten
und reichlich Belege inkl. ein Album mit Krone/Adler. (K2)

750,00

5007 1850-2005 (ca.), komplett belassener, spannender
Sammlernachlass in drei großen Kartons, dabei uralte Alben,
etliche Steckbücher, zwölf Zigarrenkisten voller Marken in Tüten,
eine Bund-Sammlung in Linder-Vordruckalben und ein Posten
von hunderten Belegen, dabei eine Karte Polarfahrt, außerdem
enthalten eine Tüte mit postgültiger Nominalware Bund und ein
alter Katalog eines Draisinenherstellers. Die Erhaltung ist wie immer
unterschiedlich, sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten. (K3)

600,00

5008 1850-1980, großer Karton Europa **/*/o, Sammlungsbestand in elf
großen Steckbüchern, dabei u.a. Österreich mit Lokalausgaben
von Spielfeld, Tiol (21 Werte kpl.), Schweiz, Liechtenstein, Belgien,
Skandinavien, Uno Genf und Wien usw., mit besseren Werten u.
Blocks dazu ein Büchlein mit Markenheftchen, die Erhaltung ist
gewohnt unterschiedlich, bitte aufmerksam besichtigen. (K)

600,00

5009 ALLE WELT: Nachlasspartie in sieben Alben mit dem Hauptteil
bei Deutschland bis 1949 mit Sammlungen, Teilsammlungen und
Dubletten im Bücherkarton. (K)

500,00

5010 1860 (ab ca.), Nachlass in urprünglich belassenen Kladden
beinhaltend Marken aus aller Welt. So ist ein netter Teil Deutsche
Kolonien, Österreich mit 10 Kronen 1910 gebraucht und Deutsches
Reich 5 Mark Reichspost enthalten. Sie finden immer wieder
bessere Werte und Ausgaben, interessante Bestände diverser
Länder (Japan) aus praktisch allen Kontinenten, die Erhaltung ist
üblicherweise unterschiedlich. Ein uralter Bestand mit Potential! (K)

500,00

5011 1949-2012, umfangreicher Nachlass in vier großen Kartons,
dabei meist Deutschland mit zwei augenscheinlich kompletten
Sammlungen Bund 1949-2001 ** und o, der Posthorn-Satz ist
jedoch recht hoch geprüft, weiter eine umgangreiche Sammlung
Liechtenstein bis 2012 **/o mit hohem Anteil postgültige Nominale,
dazu eine Blechdose mit modernen Liechtenstein-FDCs, eine
Kleinbogensammlung Bund, ein netter Bestand meist moderne
Belege, eine kleine Partie Markenheftchen, Jahrbücher und
Jahreszusammenstellungen von Bund 1974-2000, Bund-ETBs von

350,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
2000-2001, die dreibändige Sonderedition ”150 Jahre deutsche
Briefmarken” und diverse Steckbücher mit Bund-Dubletten (dabei
viermal der Jahrgang 2001 postfrisch), die Erhaltung ist meist
ordentlich bis sehr gut. (K4)

5012 1920-1990 (ca.), Nachlassbestand in sieben Alben und einer gut
erhaltenen Kobra-Steckkartenbox, dabei Deutsch Reich ab Block
3 ungebr., bildseitig sehr hübsch, jedoch kl. Unebenheiten, dazu
Alliierte Besetzung mit ein paar besseren Ausgaben, etwas Bund/
Berlin, weiter Österreich, Portugal und Italien, auch ist postgültige
Nominalware enthalten von USA, GB, Schweiz, Schweden inkl. MH,
Norwegen und Dänemark inkl. Grönland, dabei auch ein Album
”Geschichte der Luftfahrt. Die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut,
bitte vormerken! (K)

350,00

5013 1850-1980 (ca.), Nachlass in zwei großen Kartons, dabei viel
Skandinavien mit etwas Nominalware und einer reichhaltigen Partie
Dänemark Bogennummern - teils haftend, ein Schwung USA
Nominalware, sowie eine Sammlung alle Welt in drei dicken
Aktenordnern mit durchaus interessantem Inhalt, die Qualität ist
etwas unterschiedlich. (K2)

300,00

5014 1880-1995, Nachlass in 17 Alben mit u.a. modernen
Teilsammlungen von Berlin, Jugoslawien, Österreich, Schweiz
mit etwas postgültiger Nominale und Israel. Des Weiteren sind
diverse Dubletten und etliche Belege mit vielen Österreich-FDC
enthalten. Einiges ist in teurem guterhaltenem Zubehör wie z.B. fünf
Leuchtturm-Lederklemmbindern. (K2)

260,00

5015 kompletter Nachlass in fünf vollen Bücherkartons mit gestempelten
Sammlungsteilen und Doubletten ”Alle Welt”, dabei vier
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben mit Sammlungen Dt. Reich
1933-45 und ”Besetzte Gebiete 2. Weltkrieg”, Bundesrepublik
Deutschland 1949-76 komplett, DDR 1949-64 komplett ohne ”Köpfe
II.” sowie Dänemark ab zweimal Mi.Nr. 1. Dazu ein uraltes
Vordruckalbum und 45 Steckbücher, die meist europäisches und
überseeisches Material jeweils ab der Klassik enthalten, dabei
etliche Länder besser ausgebaut. Wir sahen u.a. Großbritannien
ab Mi.Nr. 1 ”Penny black” und jeweils viereckig geschnittener
Mi.Nr. 5 und Mi.Nr. 7.Die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich, der
Katalogwert enorm. FUNDGRUBE mit hohem Steigerungspotential!
(K5)

250,00

5016 1900-1985 (ca.), komplett belassener Nachlassbestand in drei
großen Kartons, im ersten finden sich drei Abo-Sammlaungen,
zum einen eine fünfbändige Sammlung ”Internationales Jahr des
Kindes 1979”, eine zweibändige Sammlung ”Olympische Spiele
1980” sowie eine Sammlung ”Deutsches Postarchiv”, im zweiten
Karton meist postfrische Sammlungen Österreich, Cept, Bund und
UN Wien und N.Y., ein Steckbuch ab DR, sowie drei schöne
Ringbinder mit Blockausgaben, MH und FDCs und letztlich ein dritter

250,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Karton mit dit und dat. Die Erhaltung ist in den Sammlungen ist sehr
gut, ansonsten etwas unterschiedlich. (K3)

5017 1870-1990 (ca.), umfangreicher Nachlasskarton alle Welt, dabei
hervorhebenswert: eine doppelt geführte Sammlung Alliierte
Besetzung, Bizone und Saarland, ein Dublettenbuch Bizone im
Leuchtturm-Vordruckalbum inkl. Schuber, Dublettenbuch meist
Deutschland mit ZD und MH etc., ein hochwertiges Leuchtturm-
Vordruckalbum Schweiz ab 1945 mit einem Anfangsbestand,
eine nette gest. Sammlung Berlin im Lindner-T Falzlos-Album
inkl. Schuber, eine Schachtel mit umfangreichem Belegebestand
alle Welt alt bis neu, ein ”kleines illustriertes Briefmarken-
Album” aus den Anfängen der Philatelie mit noch etwas
Inhalt alle Welt, die obligatorische Uralt-Zigarrenkiste mit wildem
Tütenposten A-Z, eine Steckkartenbox Bund postfrisch, ein paar
gut gefüllte Uralt-Auswahlhefte und obenauf noch ein hochwertiger
Markenheftchenbogen, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich,
ein Fest für den Sammler mit Zeit. (K)

200,00

5018 1850-1980 (ca.), Nachlassbestand von alt bis neu in zwei Kartons,
dabei eine schön illustrierte postfrische Sammlung Bund 1949-1969
mit Lücken, sechs Teilsammlungen ab DR teils in Lindner-T-Alben
inkl. Schuber, eine fast komplette Sammlung Bund 1949-1974 im
gut erhaltenen Leuchtturm-Album, ein unvollst. Sammelbilderalbum
”Der Kampf um's dritte Reich”, ein Steckbuch Alt-Schweiz, ein
Album mit den frühen guten Berlin ETBs, sowie eine Kiste mit
diversem Material lose und auf Brief, was sich halt so angesammelt
hat, z.B. etliche Belege mit Landpost-Stempeln, die Erhaltung ist
etwas utnerschiedlich, ein langer Sortierabend wartet auf Sie! (K2)

200,00

5019 1850-1980 (ca.), Nachlassbestand in zwei Kartons, dabei eine
Deutschlandsammlung in sechs Vordruckalben (SBZ-Buch leer)
und zwei dicken Steckbüchern, weiter eine nette Blockpartie
Schweiz, eine umfangreiche Partie Markenheftchen Frankreich
(Nominale!) und dazu noch zwei Schachteln mit diversem Material
u.a. uralte Auswahlhefte und reichlich Belege, die Qualität ist etwas
unterschiedlich, aber finden werden Sie hier einiges. (K2)

200,00

5020 1900-1980 (ca.), Sammlernachlass in zwei Kartons, dabei ein
schöner Teil Europa mit noch etwas postgülitger Nominale GB,
weiter etliche Steckbücher Übersee, drei Abo-Sammlungen, eine
Sammlung DDR postfrisch, sowie die obligatorische Schachtel
mit loser nachklassischer Schüttung alle Welt, insgesamt in
etwas unterschiedlicher Qualität, freuen Sie sich auf massiven
Sortierspaß. (K2)

200,00

5021 1910-2009 (ca.), bunter Nachlasskarton bei dem der Hauptwert in
postgültiger Bund-Nominale (über 350 Euro) liegt, auch enthalten
eine Original-Einladung zur Eröffnungsfeier des Nord-Ostsee-
Kanals anno 1895, ein paar alte Belege, ein paar philatelistische

200,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Bücher, etwas Kiloware und noch dit und dat, für den Preis ein Muss.
(K)

5022 1860-1990 (ca.), interessanter Sammlernachlass von acht
Vordruckalben/Steckbüchern im Karton, dabei Altdeutschland,
Deutsches Reich, Gebiete 1. WK, Bund, Belrin, DDR, Schweiz und
Island, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (K)

150,00

5023 zwei Bücherkartons voll mit postfrisch und gestempelter Aboware
meist Europa inklusive Deutschland der 1980er Jahre, auch
Jahrbücher, FDC`s usw., der damalige Einstandspreis dürfte um die
50.000,- DM gelegen haben! (K2)

150,00

5024 1858-2004, Nachlass in 8 Alben mit u.a. Kanalinsel-FDC,
postfrischem Österreich, Polen, Sowjetunion-Ganzsachen, Übersee
mit China-Taiwan und einer Leuchtturm-Motivsammlung. (K2)

120,00

5025 1860-1990 (ca.), Nachlass in vier Alben, darunter ein altes
Schaubek-Album. Enthalten ist u.a. Skandinavien und diverses
älteres Material von Ost- und Westeuropa. (K)

120,00

5026 1900-2000 (ca.), Nachlassbestand in zwei Kartons, dabei mehrere
Steckbücher mit Motivsammlungen, diversen Blockausgaben,
einiges an alle Welt mit älteren Ausgaben, ein netter Teil Schweiz
postgültige Nominale, eine kleine Sammlung Berlin postfrisch im
Lindner-T-Album mit Schuber, zwei besonders schöne Ringalben
vom WWF inkl. Schuber, sowie einem Posten von ca. 300 Belegen
Deutsches Reich und etwas alle Welt, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, für den Preis auf jeden Fall mitnehmen! (K2)

100,00

5027 1860-1980 (ca.), entzückender kleiner komplett belassener
Nachlass in fünf großen und vier kleinen Steckbüchern plus die
dazugehörige Zigarrenkiste mit Tütenmaterial mit einem Bestand,
der vom Urgroßvater bis zur Enklelin zusammegetragen und gehütet
wurde, darin ein schöner Teil Übersee, etwas Europa und natürlich
ein netter Teil Deutschland, der Schwerpunkt liegt im Bereich vor
1950, die Erhaltung ist naturgemäß etwas unterschiedlich, günstig
gerufen, Sie werden Ihre Freude haben! (K)

100,00

5028 1880 (ab ca.), kleiner Nachlass Österreich, Schweiz und Faröer
Inseln in einem kleinen Karton mit diversen Teilsammlungen, wobei
der Schweiz-Teil besonders attraktiv ist. (K)

70,00

5029 1900-1995 (ca.), uriger Nachlass mit u.a. viel Dublettenmaterial aus
aller Welt in diversen losen Pergamintüten, etlichem an Kiloware von
Deutschland und Westeuropa, einigen Belegen und einem Album
mit postfrischen modernen Türkei Marken. Der Hauptteil ist nach
1945. (K)

50,00

5030 1900-2000, Sammlernachlass im Karton, los geht's mit etwas
Deutsches Reich, Sammlungen DDR und Bund, aber auch
Steckbücher Europa und Übersee, insgesamt zehn Bücher, dazu

50,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
eine Zigarrenschachtel mit Dubletten, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, günstig angesetzt. (K)

5031 1850-1999, kleine Restepartei einer Einlieferung, dabei ein
flatteriges Schwaneberger-Album um 1900 mit noch ein paar
hundert Marken und etwas Drumherum. (K)

50,00

5032 Der komplette Teil Belege aus Sammlungsaufgabe, sauber
geordnet nach Kontinenten und dann alphabetisch nach Ländern
in 54 Ordnern, die elf Bücherkartons füllen. Der Zeitraum ist
überwiegend ab den 1970er Jahren bis 2017, aber teils sind auch
ältere Belege enthalten. Dabei 16 Ordner Deutschland mit weit
über 4.000 Belegen ab einem Band Deutsches Reich, Gebiete
und Alliierte Besetzung. Europa ist mit 21 Ordnern und über 4.500
Belegen vertreten. Reizvoll ist der Teil Übersee und offensichtlich
überwiegend aus einer Firmenkorrespondenz der 1970er Jahre
mit etlichen kleineren Ländern, Golfstaaten und insgesamt sehr
vielen hochfrankierten Luftpost- und Einschreibebriefen. Dieser Teil
umfasst 16 Ordner mit ebenfalls weit über 4.000 Belegen. Insgesamt
enthält dieser Posten über 13.000 Belege! (K11)

500,00

5033 1940-1980 (ca.), komplette Firmenkorrespondenz eines
Uhrenherstellers aus Süddeutschland bestehend aus lt. Angabe
des Einlieferers über 8.000 Briefen in vier großen Kartons, lediglich
nach Ländern vorsortiert, nichts philatelistisch entnommen, der pure
Sortierspaß, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, dabei etliche
kleine Länder aus den entferntesten Ecken der Welt, Zensurpost
sowie und hunderte von Lufpost-Belegen, äußerst günstig
angesetzt, bitte unbedingt notieren. (K4) #SPRACHE#1940-1980
(ca.), complete correspondence of a watch manufacurer from
southern Germany consisting of 8.000 letters from all over the world
in four large boxes just sorted for countries, nothing taken away, pure
sorting fun, mostly F/VF condition, including many small countries
from all continents, with hundereds of airmail letters, very good offer,
please note. (K4)

300,00

5034 1900 (ab ca.), kleine Partie von über 35 Briefen Europa und
Übersee, dabei netter Bedarfsbrief per Luftpost aus Monaco, Japan
etwas Südamerika. Interessantes, vielfältiges Lot. (T)

100,00

Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3253 1868, 1/3 Silbergroschen Einzelfrankatur auf Stadtpostbrief zum
moderierten Tarif. Dieser wird dokumentiert mit dem seltenen
Rahmen-Stempel 'Moderirt'.

150,00

3254 1866. Vollständiger Faltbrief, frankiert mit Innendienst 10 Sgr rosarot
(Mängel) und Norddeutscher Bund, Freimarken für den südlichen
Bezirk in Guldenwährung, 1 Kr. gelblichgrün, beide übergehend

500,00
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Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
entwertet mit Einkreisstempel 'DARMSTADT-BAHNHOF 16/11 3-4
N', mit rotem, kursivem 'P.D.' sowie violettem 'P.D.' sowie blauem
Cachet d'Entré von Erquelines nach Grenoble mit rückseitigem
Ankunftsstempel. (36. Kr.-Porto für einen 3 Loth schweren Brief
nach Frankreich, gültig ab 1. April 1862. Die 10 Sgr.-Marke wertete
35 Kr.) Ein interessanter Brief!

3255 1869, ”(½ S.) Stadtpostmarke” als EF auf sehr frischem Trauerbrief
in sehr guter Erhaltung

50,00

5374 1868-70, überkomplette Sammlung in etwas unterschiedlicher
Erhaltung auf Vordruckblättern, dabei Mi. 23 zentral DARMSTADT
gestempelt mit FB Flemming, Dienst und auch Elsass-Lothringen,
schöne Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (M)

250,00

5375 1868-1871, Norddeutscher Bund Sammlung mit einigen
Besonderheiten, dabei auch eine saubere ungebrauchte 23, diverse
Belege und einige nette Abstempelungen. (M)

240,00

5376 1868-70, kleine Partie von über 60 Werten inkl. Dienst, teils
gestempelt bzw. Briefstück inkl. Einheiten, teils ungebraucht wie Mi.
20 im Viererblock (Mi. 260,--). (T)

130,00

5377 1868-1871, Posten von 20 Briefen Norddeutscher Postbezirk, dabei
Paketbegleitbriefe, Muster ohne Wert, Wertbriefe etc. Die Erhaltung
ist etwas unterschiedlich aber es handelt sich hier um eine etwas
ungewöhnliche Partie, die man sich genauer anschauen muss. (M)

300,00

Norddeutscher Bund - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3256 1870, Dienst 2 Kr. in postfrischer Viererblock, 2 Marken mit
herstellungsbedingten gummifreie Stellen, selten, Mi. für postfrisch
mind 1300,-.

300,00

Norddeutscher Bund - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3257 ”BONN E.P.B X” Ra1 vom 28.11.1868 (laut Feuser bei NDP
unbekannt!) auf 1 Gr. GA-Umschlag nach Hamburg mit rs.
Ankunfts-Maschinen-Ra3 ”HAMBURG 30/11” dazu aus gleicher
Korrespondenz Brustschild GA-Umschlag 1 Gr. (links leichte
senkrechte Bugspur) mit Ra1 ”BONN E.P.B” und L3 ”FRANKFURT
COELN 9 7 (1872)” nach Hamburg mit rs. AK, selten und ein ideales
Paar für die Ausstellungs-Sammlung!

110,00

3258 1870, 17.12. Könilich. Preußische Kommandantur zu Hamburg,
Adler-Stempel rückseitig auf Kriegsgefangenem-Brief an
französischen Internierten mit handschriftlich ”Portofrei lt. Verf 7 8
70”.

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 388

Norddeutscher Bund - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3259 ”1” - Kopenhagen, Dreiring-Stempel in schwarz, drei klare
Abschläge auf 2 Briefstücken mit 2 Gr., 1 Gr. und 1/2 Gr. gezähnt,
Pracht

50,00

3260 ”1” - Kopenhagen, drei klare Abschläge in blau auf waagerechtem
3er-Streifen 1/2 Gr. gezähnt, rechte Marke abgetrennt (mit Falz
befestigt) und fehlerhaft, sonst Pracht

50,00

3261 ”187” - Dampsk. Postexpedtition No. 4/7, zwei klare und komplette
Abschläge auf Briefstück mit 1 Gr. und 1/2 Gr. durchstochen,
Kabinett

50,00

3262 ”190” - Damps. Postexped. No.6, zwei Abschläge in blau (!) auf
Briefstück mit 1 Gr. und 1/2 Gr. durchstochen, unten mit Bugspur,
sehr seltene Entwertung!

100,00

3263 ”191” - DPSK.P.EXP. No.4.23.8.”, sehr klar und fast komplett auf
Briefstück mit 1 Gr. und 1/2 Gr. gezähnt, Kabinett, selten!

50,00

Norddeutscher Bund - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3264 1868, Privatganzsachenumschlag der Viktoria National
Invalidenstiftung, 1/3 Silbergroschen mit Federzug, ganz seltenes
Poststück.

80,00

3265 1870 - Dt.-Franz. Krieg, NDP-Correspondenzkarte mit HE-Aufgabe
LEIPZIG No 1, 7.9.70 nach Hannover in guter Erhaltung, ein
Mittelbug sehr gut geglättet. Der Absender war dem Stab der
Armeeabteilung des Kronprinzen von Sachsen zugeteilt und
sendet ein ”Lebenszeichen auf dem Schlachtfeld bei Sedan”.
Zeitgeschichtlich interessantes Dokument, gepr. Spalink BPP.

100,00

Nepal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

268 1890 'Horse' postal stationery card ½a., Wateren 9, used and
cancelled by octagonal native h/s in black.

90,00

Niederländisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

269 1864, Willem III 10 C. canc. ”AMBARAWA 24/12 (1)867”, top cut,
otherwise full to large margins.

160,00

270 1864, Willem III 10 C. canc. ”ANJE(R) 25/6 1868”, partically cut in
at right, otherwise full margins

160,00

271 1864, Willem III 10 C. canc. ”PAMAK(ESANG) 4/6 18”, left side cut,
otherwise full to large margins.

120,00
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Niederländisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

272 1864, Willem III 10 C. canc. ”PEKALON(GAN) 18/7 6.”, left side lupe
margin to touched, otherwise full to large margins.

80,00

273 1864, Willem III 10 C. canc. ”POERWAKA(RTA) 18/6 6.”, right side
cut to lupe margin, otherwise full to large margins.

120,00

274 1864, Willem III 10 C. canc. ”POERWWOR(EDJO)13/1 18..”, top
lupe margin to touched, otherwise full margins.

120,00

275 1864, Willem III 10 C. canc. ”SUMEDANG 14/2 1868”, left side cut,
otherwise full to large margins.

240,00

276 1864, Willem III 10 C. canc. ”TAGA(L) 3/1 187.”, touched at left,
otherwise full margins.

80,00

277 1864, Willem III 10 C. canc. ”TOEBAN 1/9 1866” (handwritten day
date), horizontal large-, otherwise full margins.

300,00

278 1864, Willem III 10 C., a horizontal pair canc. two strikes boxed
”FRANCO”, right touched to cut, otherwise full to large margins.

240,00

279 1864, Willem III 10 C., a horizontal strip-4 canc. two strikes boxed
”FRANCO”, slightly touched to full margins.

600,00

280 1868, Willem III 10 C. perforated, proof in blue colour, a block of four
w. pos. 2 mounted mint, otherwise mint never hinged MNH.

1.200,00

281 1868, 10 C. karmin, gez. 12 ½ : 12, nahezu postfrisches Exemplar
mit gebräuntem Gummi, gut gezähnt und farbfrisch. Eine seltene
Marke! NVPH 2.

900,00

282 1868, Willem III 10 C. canc. ”AMBARAWA 22/12 1868” plus boxed
”FRAN(CO)”.

160,00

283 1868, Willem III 10 C. canc. ”BUITENZORG 28/4 1870”, two nibbed
perfs, otherwise clean condition.

120,00

284 1868, Willem III 10 C. canc. ”CHERIBON 17/8 1869”, nearly full
original gum, one perf. short.

80,00

285 1868, Willem III 10 C. canc. ”MUNTOK 5/10 1868”, still large part
original gum.

160,00

286 1868, Willem III 10 C. canc. ”NGAWI(E) 9/12 1870 FRANCO”. 80,00

287 1868, Willem III 10 C. canc. ”PASSOEROEAN 3/12 1870”, few short
perfs.

80,00

288 1868, Willem III 10 C. canc. ”TOEBAN 12/11 1868 FRANCO”, top
0.8 mm thin, otherwise clean condition.

300,00

289 1900, unsevered double card Netherlands 5 C. + 5 C. used
”DOETINCHEM 10 APR 02” to Surabaya w. 16 5 arrival, return part
”SOERABAJA 15 6 1902” and arrival ”DOETINCHEM 17 JUL”. Both
parts long messages, unusual.

70,00
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Niederländisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

290 1941. 'Comite International de la Croix-Rouge’ enquiry note from
the parents·of Mrs M. Woud (Severijn) dated '14/1/1941' sent from
Holland via the Red Cross in Geneva fo Batavia, Netherlands lndies
and received ‘5th Mars 1941'. Interesting item from the Severijn
family correspondence.

60,00

291 1945. Dutch indies identity card issued to Mrs Severijn-Woud dated
'17th Nov 45’. Given to her on her liberation from Bandoeng lnternee
Camp. lnteresting item from the Severijn family correspondence.

60,00

6442 bis Surinam, reichhaltige Partie auf Steckseiten im Klemmbinder,
fast ausschließlich gestempelt und zahlreiche ältere Ausgaben (A)

80,00

6443 1910 (ca.) 2c brown, on the picture side of 14 different picture post
cards, tied by blue framed one line ”CAROEM” (rail station East
Java). Rare cancel in the printed matter tarif to Denmark. (T)

140,00

Nordborneo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

292 1895, stationery card 3 C. tied blue ”KUDAT MR 21 95” via ”LABUAN
MR 23 95” to Leezen/Holstein, Germany w. arrival; long text, some
stains.

80,00

293 1895. Postal stationery card 3c brown addressed to Holland
cancelled by Sanakan date stamp '18th Mars' routed via Labuan 'Mr
21' with Amsterdam arrival '29th Avril' on face. Very fine.

70,00

294 1896. Postal stationery double reply card 3 cents blue cancelled by
Sandakan date stamp '22nd Jan 96' addressed locally. Very fine.

70,00

Nordborneo - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

295 North Borneo postal fiscal, 1886, 10c. on 50c. violet VARIETY
SURCHARGE DOUBLE, unused without gum with light trace of red
crayon at upper right, fine. ONLY THREE EXAMPLES OF THIS
VERY RARE VARIETY ARE RECORDED (all of same centering): 1)
the stamp offered here which is UNIQUE IN UNUSED CONDITION
2) a used copy with a central cancel ”KUDAT 6 DEC 1886” ex
Naylor and Midas lot 446. 3) lightly cancelled by red KUDAT at
right and a similar perforation at top as our stamp. This variety was
missing in almost all major collections of this area including: Sir
Gawaine, George Bloch, Danson, Wood, Shipman, Jacqui O, Taylor
etc. Certificate BPA 2012. SG F3a unpriced in unused condition (our
estimate 6000 GBP), Michel 3

3.000,00
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Naher Osten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6339 1920-1970 (ca.), Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern und auf losen
Albumseiten mit u.a. Irak, Jordanien, Kuwait, Libanon, Palästina und
Syrien mit Block 24/25 postfrisch. (K)

300,00

6340 1950-2000 (ca.), toller Stöberposten von ca. 150 Belegen aus dem
arabischen Raum meist nach 1970, dabei Kuwait, Saudi Arabien
etc. in etwas unterschiedlicher Erhaltung. (K)

120,00

Neusüdwales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

332 1858, ”2 P. blau und 1 S. braunrot” als MiF auf Brief von Sydney
über London in die Staaten, Alterstönung. Die 2 P. dreiseitig voll/
breitrandig, der Höchstwert 1 S. allseits voll/überrandig und original
zum Beleg gehörend.

350,00

333 1860 (ca): One Shilling red with overprint SPECIMEN without gum,
fine condition. #SPRACHE#1860 (ca.), ein Schilling rot mit Aufdruck
SPECIMEN ohne Gummierung, Erhaltung sonst gut.

60,00

334 1887-1907, vier frankierte Belege mit Firmenzudrucken in meist
guter Erhaltung, dabei je einmal Auslandsbrief bzw. R-Brief

180,00

335 1889, ”6 P. rot” im senkr. Paar als Zusatzfrankatur auf ”4 P. R-GSU”
von Sydney nach Hoboken/USA in guter Erhaltung.

100,00

336 1902. Picture post card of 'Botanical Garden, Sydney' addressed
to Belgium bearing New South Wales SG 299, 1d carmine tied by
Sydney duplex. underpaid with framed 'N.S.W./T/5' hand-stamp and
bearing Belgian postage due Yvert 5, 10ce carmine applied and tied
by Jodoigne arrival on face. Lovely combination.

70,00

Neusüdwales - Telegrafenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

337 1871, ”Six and Eight Shil. Electric Telegraphs”, mint hinged
in fresh quality, Six Sh. signed A. Brun, SG No. T7-8, GBP
3100,-- #SPRACHE#1871, ”6 und 8 Shil. Electric Telegraphs”,
ungebrauchte Werte in guter Erhaltung, farbfrisch, der Wert zu 6 Sh.
gepr. A. Brun, SG GBP 3100,--

800,00

Neue Hebriden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

367 1911. Registered envelope (horizontal and vertical fold, not affecting
the stamps) to New Caledonia bearing SG 10 to SG 16, 1/- black/
green tied by Vila New Hebrides date stamp with boxed hand-struck
registered. Philatelic but attractive.

70,00
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Neue Hebriden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

368 1932. Envelope written from Hog Harbour, Santo bearing SG F48,
50c (5d) ultramarine tied by New Hebrides Inter-Island Service date
stamp, addressed to Chicago with tax hand-stamp. Stains.

80,00

Neukaledonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

369 1902. Picture post card (toning from display) of 'Le Carriere
Montberard' addressed to France bearing Yvert 59, 5c yellow/green
tied by 'Ligne T Paq.Fr. No 4' double ring (Salles 2141) sent on the
French paquebot 'Australien' with Port Vendres arrival in France.
Nice usage of the French maritime cachet on New Caledonia
stamps.

70,00

370 1905. Panoramic double view picture post card of ‘Noumea Harhour
and town' addressed to France bearing Yvert 59, 5c yellow-green
(.2) tied by Noumea/Nlle Caledonie double ring. Scarce card.

70,00

Nicaragua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6440 1900-1994, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. etwas
älterem Material, Blocks, Flugpostmarken, hübschen Motiven und
95 überwiegend verschiedenen älteren gestempelten Viererblocks.
(K)

250,00

Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

371 1862, letter from Wellington to London via Southampton, neatly
cancelled 7 Wellington. BPA certificate, pointing out stamp and
cover cleaned, minute tear in left margin almost invisible, superb
presentation. #SPRACHE#1862, Übersee-Brief aus Neuseeland
über Southampton nach London, sauber gestempelt 7 Wellington,
BPA-Attest ”Marke und Brief gereinigt”, winziger Einriss am Rand,
großartige Optik.

200,00

372 1862, 1d. orange-vermilion, perforated 13 at Dunedin, on large
star watermarked paper, fresh unused without gum; one short
perforation at top, otherwise sound. A VERY RARE STAMP IN
UNUSED CONDITION. R.P.S. Certificate (2007). Michel 11, Sc.
16a; S.G. 68. Provenance: ”DuBois” collection, May 2007

1.100,00

373 1871, 4d orange fine used in very good confition for this
difficult stamp, excellent perfs. STG 1000,- GBP #SPRACHE#1871,
Neuseeland 4 Pence orange sauber gebraucht und in für diese
schwierige Marke guter Erhaltung.

170,00
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Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6437 1855-1990 (ca.), nette Sammlung in insgesamt drei Alben,
dabei auch schon etwas ”Chalon Heads”, komplette Ausgaben
wie ”Landesausstellung Christchurch 1906” ungebraucht usw.
Streckenweise wurden beide Erhaltungen parallel gesammelt und
zusätzlich sind zwei Jahrbücher beigefügt. (K)

250,00

6438 1860-1980 (ca.) Steckbuch mit einigen postfrischen und
gebrauchten Serien ab Anfang, dort in der Qualität nicht immer gut,
später sauber. (A)

150,00

6439 1944/1990 (ca.), accumulation with about 600 used or unused
airletters and AEROGRAMMES with many better items incl. different
frankings, official and many military issues, a few Antarctic usages,
Specimen, postmarks incl. commemorative and special pmks.,
registered and instructional markings, a few other postal stationeries
etc., mixed but mostly in good to fine condition and a great lot for the
specialist - a careful inspection is a must! (ex J. Kasper Collection)
(K)

350,00

Niederländische Antillen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6441 1950-89, meist postfrische Sammlung im SAFE-Falzlos-
Voordruckalbum, über weite Strecken komplett mit Blocks und auch
etwas MH, ex Dr. Kühnel (A)

100,00

Norfolk-Insel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6444 1947/1999, almost exclusively u/m collection (only a few are hinged)
in a KA/BE binder, according to album pages - except a few modern
extras - complete. Nice opportunity! (A)

230,00

Niederlande - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1522 1689, complete folded letter cover written in dutch language,
manuscript dated 22.July 1689 and addressed to Amsterdam,
obviously forwarded to London with clear bishop´s mark ”IY/24”. F/
VF condition.

80,00

1523 1828, letter dated 21.5.1828 from s'GRAVENHAGE to GENEVA,
arrival mark at reverse 30.5.1828, red ”FRANCO GRENZEN” struck
in ARNHEM. On reverse 25 (cents) Dutch rate, various markings, a
total of 58 kreuzer.

140,00
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Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1524 1852/1860, 3 covers, each with single franking 5 C Willem, Pl.I blue,
broad margins, with halfrond dater GOUDA, 11/8, to Rotterdam;
Pl.II blue, full margins, with halfrond dater AMSTERDAM, 16/8,
local usage and Pl.IV bright blue, full margins, with halfrond dater
LEIDEN, ../11 1860, to Haarlem. F/VF condition.

110,00

1525 1854, Inside printed envelope sent from Trieste (6.Jul. 1854) to
Amsterdam, there uprated 5 C blue (superb margins) tied by
”AMSTERDAM FRANCO 18/7” and forwarded to Hartekamp, very
rare early forwarded letter!

600,00

1526 1852, ”10 C. Willem auf dünnem Papier, Platte I, Feld 12”, allseits
voll/überrandiger Wert mit klarem AMSTERDAM FRANCO, tadellos,
NVPH 200,--

50,00

1527 1852, ”10 C. Willem III.”, plate VI, field 4 und 9, pair of two with
postmark cancellation FRANCO AMSTERDAM 25/2, fresh color and
full/wide margins, NVP Nr. 2 l #SPRACHE#1852, ”10 C. Willem
III.”, Platte VI, Felder 4 und 9, voll/breitrandiges senkrechtes Paar
mit zweimal FRANCO AMSTERDAM 25/2, farbfrische Einheit in
tadelloser Erhaltung, NVP Nr. 2 l

90,00

1528 1852, ”10 C. Willem III.”, plate VI, strip of three withl FRANCO, full/
wide margins and fresh color, NVP 2 l #SPRACHE#1852, ”10 C.
Willem III.”, Platte VI, farbfrischer waag. Dreierstreifen mit zweimal
FRANCO, unten teils minimaler Lupenrand, sonst voll/überrandig,
NVP 2 l

120,00

1529 1852, ”15 C. Willem auf dünnem Papier”, sauber gestempelter Wert
von Feld 47 mit früher Entwertung aus 1852, allseits vollrandig und
frische Farbe, tadellos, NVPH 3 a, 375,--

90,00

1530 15 C. rötlichbraun als selt. EF auf Brief mit NS und K2 ROTTERDAM
1871 in die Schweiz

130,00

1531 1880 5 C. ZuF auf 2 2/2 C. Ganzsachenkarte aus s'GRAVENHAGE
am 31.12.80 nach Paramaribo, rs.Ankunftsstempel, sehr selt.
Destination

100,00

1532 1913, 10,- Gulden ”Königin Wilhemina” entwertet ”Rotterdam
23.4.15” in bis auf einem kurzem Zahn links etwas unterhalb der
Mitte tadelloser Erhaltung. Michel 850,- Euro

90,00

1533 1929 1 1/2, 5, 6 u. 12 1/2 C. jeweils als waagerecht.
Paar als kompl.Satz ”VOOR HET KIND” auf seltenem frühen
Einschreibe-FDC m. R-Zettel ”ENSCHEDE” am 10.12.29 nach
Bern, rs.Ankunftsstempel, min.bügig

150,00

1534 1939, 20 C blue Wilhelmina, single franking on registered
”Muster Ohne Wert” (commercial sample without value) cover with
registration-label ”AMSTERDAM Directie van de N.V. Kaufmann &
Co's Bank” from Amsterdam to Vienna in Austria. F/VF (T)

70,00
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Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6065 1852-1997, sehr gepflegte, überkomplette Sammlung Niederlande
im Leuchtturm-Vordruckalbum inkl. Dienst-, Porto-, Verrechnungs-
und Postanweisungsmarken, es wurde besonderer Wert auf sauber
rundgestempelte Marken gelegt, die Erhaltung ist meist gut, bitte
ansehen! (A)

900,00

6066 1946-92, umfangreiche Sammlung in zwei dicken Schaubek-
Alben mit sehr viel Material, zahlreichen kompletten Ausgaben,
Jahrgängen usw. (A2)

400,00

6067 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung in drei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben mit zusätzlich
diversen Extras wie Markenheftchen usw., der Vordrucktext geht bis
2016, der Jahrgang 2017 liegt in Abotüten bei, Mi. ca. 4.000,- Euro
(K)

400,00

6068 1945-1992, sehr gepflegte, fast vollständige postfrische
Sammlung Niederlande im gut erhaltenen falzlosen Leuchtturm-
Vordruckalbum, Mi. 3.500,- Euro, günstig angesetzt. (A)

350,00

6069 1850-1969, vorwiegend gestempelte Sammlung ohne die großen
Spitzen ab Michel Nummer 3. Enthalten sind viele ansprechende
Mittelwerte und auch gelegentlich bessere Stempel. (A)

300,00

6070 1943-1997, schöne Sammlung modernes Niederlande in drei
Vordruckalben, es wurde sowohl postfrisch als auch rundgestempelt
gesammelt, die Erhaltung ist meist gut. (A3)

230,00

6071 1852-1965, meist gestempelte Sammlung im Steckbuch mit einem
sehr gut ausgebauten Teil Klassik ab Mi.Nr. 1-3 mit u.a. Mi.Nr.
4-6, Mi.Nr. 7-12, Mi.Nr. 13-15, Mi.Nr. 17-18, Mi.Nr. 19-29, Mi.Nr.
34-44 mit Mi.Nr. 44 (2) usw., vielen besseren kompletten Ausgaben
der Zwischenkriegszeit wie Mi.Nr. 357-74 und auch nach 1945.
Im Anhang noch Dienst-, Porto- und Postanweisungsmarken mit
ebenfalls besseren Stücken wie Postanweisungsmarken Mi.Nr. 1-4,
unterschiedliche Erhaltung, hoher vierstelliger Katalogwert (A)

200,00

6072 1852-1980, schöne Sammlung Niederlande ab Anfang in zwei
Lindner-Falzlos-Alben, die zum Weitersammeln einlädt, es wurde
postfrisch und gestempelt gemischt gesammelt, zum Ende hin viel
postfrisch, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A2)

160,00

6073 1852 (ab), starke Partie ab Anfang, viel Klassik in gemischter
Erhaltung, Semiklassik sicher Stempelfundgrube. Bitte besichtigen.
(A)

160,00

6074 1870/72, ”4. Ausgabe König Wilhelm III”, Sammlung von 40 Belegen
dabei auch 2 Nachportobelege mit Portomarken frankiert. Ca. 1/3
Ganzsachen ansonsten frankierte Briefe, meist EF's auch einige
Mischfrankaturen mit versch. Wertstufen. Viele Besonderheiten
wie ein Leinenbeutel ”Warenmuster ohne Wert”, besondere
Stempelformen, Paketkarten, bessere Stempel, ein ”Incoming letter”

300,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 396

Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
aus Russland, Einschreiben etc. Alles noch in Verkaufshüllen mit
Beschreibung. Teils unterschiedliche Erhaltung. (K)

Niederlande - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1535 1872, Antwortteil 2 1/2 Cent P3 als ungebrauchter Probedruck in
grün statt violett, leichte Gebrauchsspuren.

50,00

1536 1895 5 C. GS-Kartenbrief m. 6-Farben ZuF von ARNHEIM nach
München, seltene dekorative Frankatur

130,00

Norwegen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1537 1779, früher Faltbrief mit Inhalt von Langestrand nach Laurvig. 60,00

Norwegen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1538 1861, 8 SK karmin im waagerechten 3er-Streifen und 1x 3 SK mit
4x K1 ”RANDAL” auf Briefstück (ex PD-Brief nach London)

180,00

1539 1867, 26.1., 8 Sk. im senkrechten Paar und 2 Sk. (kleiner Riss)
als 18 Sk. Frankatur auf Brief aus Christiania nach London mit
vorderseitigem rotem London Paid K1.

220,00

1540 1875, registered folded letter, franked with 24 Sk. coat of arms brown
and pair of 1 Sk. post horn green, from ”CHRISTIANIA 23/2 1875”
to Pourrain at Auxerre (France), one stamp of the pair glued over
the covers corner and damaged, otherwise in very good condition,
some transits and arrival on back, rare mixed franking of the issues
of 1863 and 1872.

500,00

1541 1919, 20.5., Telegramm aus Bordeaux nach Skien mit 10 Öre
Posthorn frankiert, selten.

50,00

6075 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalbum. Der Vordrucktext geht bis 2016,
der Jahrgang 2017 liegt als Jahrbuch bei, Mi. ca. 2.800,- Euro (A)

300,00

6076 1945-2008, komplette postfrische Sammlung in 2 Vordruckalben
mit allen guten Dauerserienwerten mit beiden Papiervarianten, der
Lotteriemarke von 1964 als vollständiges Los, einigen hundert
Kronen postgültiger Nominale und allen Dienstmarken mit beiden
Papiervarianten. (A2)

300,00

6077 1855-2003, Sammlung ab Mi.Nr. 1 gestempelt in 2 Falzlosalben
mit u.a. Klassik, diversen besseren und mittleren Werten, einigen
Markenheftchen und Dienstmarken. Der Teil ab 1961 ist praktisch

250,00
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Norwegen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
nur noch postfrisch gesammelt worden und hat eine postgültige
Nominale von einigen hundert Kronen. (A2)

6078 1855-1991, überwiegend gestempelte Sammlung ab Mi.Nr. 1 im
Falzlosalbum mit u.a. Klassik, einem ”Posthorn”-Spezialteil nach
Typen, diversen besseren und mittleren Werten, Dienst- und
Portomarken. (A)

200,00

6079 1854 (ab), kleine Sammlung Klassik mit sehr ordentlicher Michel
Nummer 1, bei allen folgenden Ausgaben etliche Prachtstücke. (M)

120,00

6080 1872-1972, nette Sammlung ab ”Posthorn Skilling” im ”Norma”-
Vordruclabum, dabei auch Portomarken (A)

100,00

6081 1855-1994, reichhaltige meist gestempelte Partie in leicht
unterschiedlicher Erhaltung auf Steckblättern, dabei Mi. 1 mit
klarem ”25”, 2-21 überkomplett, 38 gepr. Gebr. Senf, 62-64, 67-69,
”Nordkap I” zusätzlich auch ungebraucht usw., interessante Partie
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

400,00

6082 1900-1985, Norwegen-Bestand im Karton, der Hauptwert liegt bei
einer Abo-Lieferung der 80er Jahre, in der die Ausgaben teils
doppelt postfrisch geliefert wurden - NOMINALE, dazu eine lose
Schüttung in mehreren Tüten und ein Belegeposten, die Erhaltung
ist etwas unterschiedlich. (K)

50,00

Norwegen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1542 1896, 6 Öre Posthorn Antwort-Postkarte von RORAS nach Tonset,
der anhängende Antwortteil retourniert mit Stempel ”Nordbanernes
Postexp.”, seltene Doppelkarte, leichte Tönung an den Rändern

90,00

1543 1896 10 Öre Doppel-GSK ab Larvik am 31.12.96 nach Leipzig,
vs.Ankunftsstempel, anhängende Antwortkarte am 3.1.97 ab
Leipzig nach Larvik, vs.Ankunftsstempel, selten

90,00

6083 1948/1985 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 1.000
unused and used/CTO aerogrammes with several better items,
provisional items with two diff. stamp impressions, a few franked
formular types, postmarks incl. commemorative and special pmks.,
First Flight usages, unusual destinations and others, mostly in fine
condition (K)

900,00

6084 1948/1990 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 630
unused and used/CTO aerogrammes with several better items,
different types, sub-types and values, a few uprated items, some
nice postmarks and usages incl. First Flights, unusual destinations
etc., nice study lot! (K)

200,00

6085 1948/1985 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 600
unused or commercially used/CTO aerogrammes with some better

150,00
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Norwegen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
items, several uprated with two diff. stamp impressions, a few
franked formular types, postmarks and destinations with many
addressed to USA etc., some heavy duplication incl. a bundle of
unfolded items in fine condition (K)

Namibia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

480 1997, Commemorative issues to celebrate the return of Macau
to China. Set of 12 Miniature Sheets. (T) #SPRACHE#1997,
Sondermarkenausgabe zur Feier der Rückkehr Macaus zu China,
Satz von 12 Blocks. (T)

90,00

Nord-Nigeria

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

481 1914. Registered envelope addressed to Belgium bearing Northern
Nigeria SG 46, 6d mauve tied by Zungeru Northern Rhodesia double
ring with matching registered label routed via London with Antwerp
arrival. Scarce.

70,00

Nord-Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

482 1938, issue KGVI mounted mint. (M) #SPRACHE#1938, Ausgabe
Georg VI sauber ungebraucht. (M)

100,00

Nossi-Be

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

483 1898. Nossi-Be Postal stationery envelope 5c green cancelled by
Vatomandry Madagascar double ring addressed to Tamatave with
receiver on reverse. Scarce item of printed matter from Nossi-Be.

80,00

Nyassaland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

484 1900, three high values from the QV-KEVII in fine mounted mint
condition 4/- SG64 lightly creased. #SPRACHE#1900, drei hohe
Werte der verschiedener Serien sauber ungebraucht, der Wert zu
4 Schilling bügig.

160,00

485 1908, fine mounted mint copies of KE VII 4/- and 10/-.
#SPRACHE#1908, König Edward VII, die Werte zu 4 und 10
Schilling sauber ungebraucht.

150,00
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Nyassaland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

486 1908, one Pound KEVII, fine mint. #SPRACHE#1908, ein Pfund
König Eduard VII, sauber ungebraucht.

250,00

487 1908, one pound purple and black overprinted SPECIMEN, in
fine mint condition. #SPRACHE#1908, ein Pfund mit Aufdruck
Specimen, sauber ungebrauchtes Stück.

100,00

488 1913, one pound purple and black, very fine unmounted mint
copy. #SPRACHE#1913, ein Pfund purpur und schwarz tadellos
postfrisch.

180,00

489 1921-1945, Complete run in fine unused, except for 113 which is in
used condition with one shortish perf. (M) #SPRACHE#1921-1945,
komplette ungebrauchter Sammlungsteil der SG Nummern
100-157. Die 10 Schilling König Georg V ist als einzige Ausnahme
nur gestempelt, diese mit einem verkürzter Zahn. (M)

220,00

6445 1945/1955 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 110
unused and used/CTO airletters with several better items, different
types and values, formular issues, one with SPECIMEN opt.,
postmarks and usages incl. one commercially used to FIJI (!),
additional one unused Registered Letter etc. (K)

100,00

Natal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

514 1853, April: Cover from Lostwithiel, Cornwall via Plymouth with
”Indiana” 27th April to Cape Town 22nd May addressed to Sarina
Farm (Pinetown). For an unknown reason the cover went to
Australia where it was rated ”3” (d.) as an incoming ship letter
in Melbourne (NSW) and for quarantine reasons received a red
boxed ”DETAINED ON BOARD OF SHIP” to release the post office
from any delay in delivery. #SPRACHE#1853: Großbritannien 1
Sh. grün, vollrandig und mit guter Prägung, auf kleinem Brief aus
Lostwithiel, Cornwall, über Plymouth mit der ”Indiana” nach Kapstadt
und weiter an die ”Sarina Farm” in PINETOWN, Natal adressiert.
Aus unerklärlichen Gründen lief der Brief nach Australien, wo er in
die Quarantäne kam, vorderseitig roter R2 ”DETAINED ON BOARD
OF SHIP”, rückseitig Ovalstempel ”MELBOURNE OC/29/1853” und
3 P. Taxierung für ankommende Schiffsbriefe, und dann wieder
über Kapstadt an seine Destination. Ein hochinteressanter Übersee-
Brief! Provenienz: Ex Bill Hart. (SG 56, SG Spec. H1(3))

900,00

515 1897, dead letter from Natal to Boston, multiple redirection
to Vryheid, Ladysmith, Van Reenen. Approximately 20 strikes
documenting the dilligent attempts to deliver this letter. DLO CDS
on front. #SPRACHE#1897, Irrläufer mehrmals durch die Natal
Provinz. Brief von Natal nach Boston, mehrfach nachgesandt
und retourniert. Dabei Vryheid, Van Reenen, Ladysmith, etwa 20
Stempel auf der Rückseite, dabei DLO.

100,00
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Österreich | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4535 1859-1988, Partie mit u.a. drei Maria-Theresia-Thalern, sechs 1,-
Gulden Silbermünzen aus den Jahren 1859 bis 1878, einem 5,-
Kronen-Stück von 1900, den Kursmünzsätzen von 1980 bis 1988
und einigen Umlaufmünzen. (K)

150,00

Oldenburg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3174 1596, Brief an die Äbtissin Agnesen von Mandelsloh in der Abtei
Visbek, ”In Sachen Visbek : Schaumburg - Deren Erwürdigem
Edellem Eindechtigem und viell Thugenndreichen Frauuenn
Abdißin Agnesen von Mandelslo und ...chtliche ... des Keiserlichen
freien Edellen und loblichen Stiftes Visbeck (Visbek), meinen groß
günstigen gebietenden Frauuen und ... semphtlich Zubehandingen”
mit Inhalt, Brief mit musealem Charakter.

120,00

3175 1800-1850 (ca.), kleine Vorphila-Partie von sechs hübschen Briefen
mit sehr sauberen Stempelabdrucken, dabei der seltene L1
LANGWARDEN, SANDE, L1 TOSSENS und BRAKE, die Erhaltung
ist gut.

60,00

3176 ALTENESCH, Ra2 in blau auf Brief nach Oldenburg. Selten. 60,00

Oldenburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3177 1852, 1/30 Th., im waagerechten Paar der Typen I und III,
die rechte Marke mit PF ”I” = Plattenschaden unter ”NB”
von ”OLDENBURG”, breitrandig und farbfrisch, auf Kabinettbrief,
je blauer L1 ”FRANCO”, ng. R2 ”OLDENBURG 20/9”, nach
ZWISCHENAHN. Der Plattenschaden ist außerordentlich selten,
im Kombinations-Typenpaar stellt er sicherlich ein Unikat dar.
Fotoattest Brettl/BPP.

1.100,00

3178 1861, ½ Gr. braunorange/hellrotbraun, voll/sehr breitrandiges
senkrechtes Luxuspaar, dekorativ auf grünlichem Briefstück, blauer
K2 ”OLDENBURG 27/7”. Als senkrechte Einheit von besonderer
Seltenheit, schöner Farbkontrast! Fotoattest Brettl/BPP.

1.200,00

3179 1861, Ausgabe 1. Januar 3 Groschen gelb gut gerandet und sauber
entwertet.

100,00

5357 1852-62, überkomplette Sammlung mit einer Reihe optisch sehr
schöner Spitzenwerte und teils gepr./sign., insgesamt sehr hoher
Katalogwert und moderat gerufen, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass
(M)

800,00
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Oldenburg - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3180 1870-1880 (ca.), kleine Partie Oldenburg- und Hannover-Stempel
auf NDP, Brustschild und Pfennig, dabei sehr schöne Stücke z.B.
bessere Bahnpost-Stempel, bitte ansehen! (T)

50,00

Österreich - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6118 1858-1918, kleine Restsammlung Levante, Feldpost und Bosnien
Herzegowina, im Leuchtturm-Ringbinder, eventuell FUNDGRUBE
für den Kenner. (A)

100,00

Ostrumelien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6119 1881-1885, Ostrumelien, umfangreiche Partie dieses Gebietes auf
zwei Albumseiten und einer Steckkarte. (M)

180,00

Ozeanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6342 vier Steckbücher mit meist gestempelten Material von Australien
(ca. 3.800 Marken) und Neuseeland (ca. 1.350 Marken) alt bis neu,
zusätzlich einige Belege (A4)

80,00

Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1544 1850-1867, drei bessere gestempelte Prachtwerte, Nr. 1
Maschinenpapier und Nr. 2 Handpapier je mit neuem Fotobefund
Steiner, Nr. 41 mit Kurzbefund Ferchenbauer.

100,00

1545 1857, 1 Kr. gelb MP Type III allseits voll- bis breitrandig auf
Drucksache (Monatschrift für Theater und Musik) von Wien (10/4)
nach Leipzig mit rs. Ankunftsstpl. vom 12.4., übliche Registerbüge

60,00

1546 1850, 2 Kr. grauschwarz, Type Ia, allseits voll- breitr., feiner senkr.
3er-Streifen, dabei mittlere Marke mit PF: Weisser Fleck am linken
Adlerhals, je glasklare K2 ”BAHNHOF BRÜNN 29/7”. Dekorative
und seltene Liebhabereinheit!

400,00

1547 1850/1854, 2 x 3 Kr rot, normal und kopfstehend nebeneinander
geklebt mit sauberem L2 BRIXEN / 7.Nov., auf Faltbrief nach Reutte,
Pracht.

60,00

1548 1850 Österreich 9 Kr. blau, Type III, Maschinenpapier, tadellos auf
Teilfranko-Briefhülle mit Ra3 ”TRIEST 29/12 (1854)” gelaufen über
den Kirchenstaat mit rs. Schreib-L2 ”transito per lo stato Pontificio”

90,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
nach Neapel mit Taxe ”45” (Grana) und rotem Ankunfts-K2 vom
5.1.1855

1549 1851, ”Gelber Merkur”, sauber gestempelter Wert mit Reparatur,
zweiseitig überrandig. Der optisch ansprechende Wert in
ockergelber Farbnuance auf seltenem Seidenpapier 0,05 mm.
Aktuelles FA Goller BPP (12/2017), Mi. 10000,--, Ferchenbauer
12500,--.

750,00

1550 1858: 2 Kr. orange in Mischfrankatur mit 3 Kr. grün, Ausgabe
1860, beide gut geprägt und schön übergehend gestempelt K2
”MARBACH 24/5” (1861), auf Reko-Brief (leichte Altersspuren),
nebengesetzt L1 ”RECOM.”, nach KREMS. Rückseitige Frankatur
bei Brieföffnung entfernt. Eine sehr seltene Mischkombination aus
Niederösterreich.

1.500,00

1551 1859, Einzelfrankatur der 15 Kr vorderseitig mit rotem, großen
Ovalstpl. RECOMANDIRT WIEN nach Graz, rückseitig weitere 15
Kr mit gleichem Stempel, aber durchschnitten.

60,00

1552 1858/59, 3 Kr. tiefschwarz, Type II, kleiner Andreaskreuz-Ansatz
unten, auf vollständigem Ortsbrief (gedruckter Inhalt: Anfrage der
Assekuranz an einen Arzt über den Gesundheitszustand einer
Versicherungs-Werberin), perfekt zentrisch mit rotem K1 ”WIEN
17/V” (1859) versehen. Wunderschöner Beleg von Liebhaberwert.
Fotoatteste Matl, Dr. Ferchenbauer.

600,00

1553 1861 22 kr blau auf Brief aus Prag nach Rouen, Frankreich
mit R2 AFFRANCIUSSEMENT INSUFFISANTE und Taxierung.
Archivfaltung und Flecken.

60,00

1554 1861, Telegramm mit attraktivem Briefkopf des Deutsch-
Österreichischen Telegraphen-Vereins mit Stempel von
SZEGEDIN. Der Inhalt bezieht sich auf einen Rabbiner Löw. (M)

100,00

1555 1865, Adler 10 Kr. und 15 Kr. (Eckfehler) auf kl. Brief von Wien nach
England mit seltenem Verrechnungsstempel ”Weit Franco 14”

90,00

1556 1867, ”2 Kr. gelb” in MiF auf 3 Kr. GSU als Einfachbunte von WIEN
LANGGASSE 21 8 83 nach Salzburg in sehr guter Erhaltung

60,00

1557 1875, Korrespondenzkarte mit einngedruckter 2 Kr. von ”ZARA
12.9.1875” nach Triest, dazu eine Karte ”ZARA 30.7.05” nach Paris
mit Stempel ”Leterra per Mare”

90,00

1558 1897/1899, drei Begleitadressen 5 Kr. mit unterschiedl.
Zusatzfrankaturen u.a. 1 x 50 Kr. von Gablonz a.d. Neisse (15.9.97),
50 Kr. waagr. Paar von Wien (8.3.98) bzw. 50 Kr. + 1 Gld. (!)
von Prag (31.8.99, rs. Mängel - Papieranhaftung) alle komplett mit
anhängenden Abschnitt in die Schweiz mit Durchgangsstempel von
Buchs, attraktives und seltenes Trio!

60,00

1559 1904, ”Franz Joseph mit Lackstreifen”, kompletter Satz
ungebraucht, tadellos, Mi. 440,--

50,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1560 1908, Jubiläumsausgabe fünf UNGEZÄHNTE Werte in
waagrechten Paaren vom linken Bogenrand (5 H. grün und 10
H. rosakarmin) sowie 1 Kr. als Einzelwert vom linken Bogenrand,
postfrisch, Mi. € 290,-- + (ANK. 142, 144, 153 U, ca. € 380,-- +)

50,00

1561 1916/17, 2x 3 Kronen und 1x 2 Kronen in MiF mit 60 und 15 Heller
als 3-Ausgaben-Frankatur auf Geldbrief über 47.990.- Kronen von
Brünn nach Tulleschitz 1917 (T)

80,00

1562 1919, ”5 bis 10 Kr. Parlament mit Zähnung L 11 ½”, sauber
gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung, Mi. 670,--

150,00

1563 1925, Flugpostmarke 15 Gr. 'Kranich' im UNGEZÄHNTEN
Viererblock vom linken Bogenrand, postfrisch mit Originalgummi
und in dieser Form im Michel nicht gelistet, ANK. 480 U

60,00

1564 1932, ”Maler” komplett, tadelloser Randsatz, Mi. 300,-- 50,00

1565 1945, ”Gitter-Aufdruck” komplett inkl. 5 und 30-42 Pfg. mit beiden
Aufdrucktypen. Dazu Mi. IV b im postfrischen Viererblock, alles gepr.
Sturzeis VÖB, Mi. ges. 765,--

120,00

1566 1945, Wiener Aushilfsausgabe postfrisch und sehr gut erhalten,
Attest Sturzeis, Mi. 310,- Euro.

60,00

1567 1945, Wiener Aushilfsausgabe, der komplette Satz postfrisch in
sehr guter Erhaltung, dabei die Pfennig-Werte als Viererblöcke
und die Werte zu 2-5 Mark mit dem Aufdruckfehler ”4.Gitterstab
eingebuchtet” mit Attest Sturzeis, dazu ein weiterer Wert mit
Abklatsch, ebenfalls mit Befund Sturzeis, Michel 960,- + Euro.

200,00

1568 1945, Grazer Aushilfsausgabe, der komplette Satz postfrisch in sehr
guter Erhaltung mit Befunden Sturzeis, die Markwerte hier in der
besseren Type I weite Schrift, Michel 960,- Euro.

250,00

1569 1945, Grazer Aushilfsausgabe Markwerte mit Aufdruck 'Österreich'
in Type I, postfrisch und sign. Sturzeis VÖB sowie
Prüfungsmitteilung für den Höchstwert, Mi. € 800,-- (ANK. 693/96 I,
€ 780,--)

110,00

1570 1945, ”5 Mk. Grazer Aufdruck in Type II mit Abart fettes ch
in Österreich”, tadellos postfrischer Unterrandwert, gepr. mit FB
Sturzeis VÖB, Mi. 700,--

120,00

1571 1947-50, ”Landschaften, Glückliche Kindheit und Volksabstimmung
Kärnten”, tadellos postfrische Sätze, Mi. 330,--

50,00

1572 1961, 15 Jahre verstaatlichte Unternehmen 1,50 S. 'Rotor eines
Großgenerators der Elin-Union' UNGEZÄHNT, postfrisch, Mi. €
250,-- (ANK. 1135 U, € 300,--)

50,00

1573 1961, Tag der Briefmarke 'Postamt Rust' UNGEZÄHNT, postfrisch,
Mi. € 250,-- (ANK. 1142 U, € 300,--)

50,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1574 1961, Tag der Briefmarke 'Postamt Rust' als gezähnte sowie
ungezähnte FARBPROBEN in schwarz, postfrisch, Mi. € 900,--
(ANK. 1142 P + PU, € 1.000,--)

180,00

6086 1850-1988, bessere Sammlung in 4 Falzlosalben mit u.a. einem
umfangreichem Klassikteil mit vielen mehrfach vorhandenen guten
Werten sowie diversen Papier- und Zähnungsvarianten. Enthalten
sind viele gesuchte Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 16/17 gestempelt,
161/177 ungebraucht und gestempelt, 498/511 postfrisch, 518/523
postfrisch und gestempelt, 541/543 postfrisch, 555/556 A postfrisch
und gestempelt auf Briefstücken, Block 1 postfrisch und gestempelt,
588 ungebraucht und gestempelt auf Karte, 693/696 postfrisch,
772/775 B postfrisch im Kleinbogensatz und 984/987 postfrisch
und gestempelt sowie etlichen Portomarken. Ab 1910 wurde
überwiegend doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebracht und
einmal gestempelt gesammelt. (A4)

3.000,00

6087 1850-1926, reichhaltige ungebrauchte und gestempelte
Spezialsammlung im Vordruckalbum mit einer Fülle von gesuchten
Werten wie z.B. Mi.Nr.1 gestempelt (2 Stück) davon eine
geprüft Rismondo, 2xaI gestempelt auf Briefstück mit Kurzbefund
Rismondo und 17 gestempelt. Des Weiteren sind Porto-
und Feldpostmarken, Lombardei-Venetien und Auslandspostämter
enthalten. Die Sammlung wurde mit etlichen Briefen und
Briefstücken wie z.B. Mi.Nr. 1 als Einzelfrankatur ausgeschmückt.
Der Michelwert beträgt laut Angaben etwa 16.000,- Euro. (A)

750,00

6088 1850-1937, gestempelte Sammlung in überweigend guter
Erhaltung im Leuchtturm-sF-Vordruckalbum beginnend mit Mi.
1-5 überkomplett, weiteren guten Klassikwerten inkl. auch einiger
Varianten, kompletten und guten Ausgaben 1. Republik, Porto sowie
Nebengebiete und Feldpost, hier auch der gute Satz für Serbien (Mi.
750,--), sehr schöne Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

600,00

6089 1850-1990, zweibändige Generalsammlung mit durchaus
ansprechender Substanz jedoch einigen Einschränkungen bedingt
durch nicht sachgemäße Lagerung, Fundgrube (A2)

250,00

6090 1850-1980, Sammlung und Dublettensammlungen Österrreich ab
Anfang in einer Kiste. Die Erhaltung ist oft unterschiedlich, einige
Nebengebiete sind auch dabei. Sammlerobjekt bitte anschauen. (K)

240,00

6091 1850-2000, überwiegend gestempelte Sammlung ab der Klassik
in 3 Falzlosalben. Zusätzlich sind noch 3 Einsteckbücher mit
überwiegend gestempelten Dubletten enthalten. (K)

200,00

6092 1850-1947, urige und reichhaltige Sammlung Österreich inkl.
Lombardei & Venetien, Levante, Feldpost und Bosnien-
Herzegowina im alten Klemmbinder, es finden sich etliche bessere
Werte/Sätze, vieles mit Falz, die Erhaltung ist leicht unterschiedlich,
hier kaufen Sie Philatelie pur. (A)

180,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6093 1850-1970, gestempelte Sammlung im neuwertigen Leuchtturm-
Vordruckalbum, dazu vier Steckbücher mit Dubletten überwiegend
bis ca. 1950. Sehr viel Material des Gebietes aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (K)

160,00

6094 1850-1995, Sammlung teils in beiden Erhaltungsformen und
dupliziert in drei Alben, davon zwei neuwertige ”SF”-
Vordruckalben.Dabei bessere Werte und Sätze sowie reichlich
Portomarken, sehr hoher Katalogwert (K)

150,00

6095 1879-2001, Sammlung deren Schwerpunkt nach 1945 liegt in 4
Vordruckalben mit etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 984/987
gestempelt und einer Fülle von modernem postfrischem Material.
(K)

150,00

6096 1850-2004, Sammlung in drei neuwertigen ”Leuchtturm-SF” -
Vordruckalben mit Schuber, dabei bessere Werte und Sätze. Ab
1955 komplett, ab 1960 komplett postfrisch mit entsprechendem
Nominalteil, sehr hoher Albenneupreis und Katalogwert (K)

100,00

6097 1945-59, überwiegend postfrische Vierreblocksammlung mit
zahlreichen guten Ausgaben wie ”Glückliche Kindheit”,
”Abstimmung Kärnten”, ”Wiederaufbau”, ”Vögel” usw. Dazu ein
Album mit Dubletten und Belegen inkl. interessanter Nachnahme-
Belege aus dem Zeitraum 1937-95, ex Dr. Kühnel. (A2)

500,00

6098 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung in zwei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, der Text geht bis
2016, der Jahrgang 2017 liegt auf Stecktafeln bei, sehr hoher
Katalog- und Nominalwert (A2)

400,00

6099 1945-2000, reichhaltige Sammlung in zwei dicken Schaubek-
Vordruckalben, meist postfrisch und/oder gestempelt und auch
”Grazer Aufdrucke”, ”Vögel”, schöne Belege usw. (A2)

400,00

6100 1945-73, schöne gestempelte Sammlung im Leuchtturm-sF-
Vordruckalbum, dabei u.a. Mi. 693-96 II mit FA Sturzeis VÖB
(ANK 1750,--) und ab Mi. 697 komplett inkl. aller guten
Nachkriegsausgaben, Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

400,00

6101 1945-1998, anfgangs gestempelte, ab 1955 zusätzlich postfrische
Sammlung Österreich in drei gut erhaltenen Lindner-T-Ordnern, der
Sammler legte hohen Wert auf Qualität, vor allem auf hünsche
Abstempelungen. (A3)

270,00

6102 1945-1969, Sammlung ab Michelnummer 697 in zwei Falzlosalben
welche in den Hauptnummern in überwiegend postfrischer
Erhaltung komplett vorhanden ist und zusätzlich noch einmal
gestempelt mit nur wenigen Fehlstellen gesammelt wurde. An
besseren Werten sind Mi.Nr. 893/926 postfrisch und 984/987
postfrisch und gestempelt enthalten. (A2)

150,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6103 1945-1969, sehr gepflegte, fast ausschließlich postfrische
Sammlung Österreich mit etlichen besseren Werten im neuwertigen
Leuchtturm-Vordruckalbum, die Erhaltung ist druchweg sehr gut,
eine Sammlung, die zum Weitersammeln einlädt. (A)

120,00

6104 1945-1987, postfrische und gestempelte Sammlung im
Falzlosalbum mit u.a. Va/Vd B pstfrisch geprüft Sturzeis und einigen
besseren und mittleren Werten der 50er Jahre. (A)

120,00

6105 1850-2000 (ca.), Bestand in 14 Alben mit u.a. etwas Klassik, etlichen
besseren Sätzen der 20er und 30er Jahre wie z.B. Mi.Nr. 518/523
gestempelt, viel modernem postfrischem Material und etlichen
modernen Marken mit Balkenstrichentwertung (Mustermarken). (K)

380,00

6106 1850-1956, Partie mit 26 Belegen meist aus der Klassikzeit und
diversen Marken mit einigen mittleren Werten aus den 50er Jahren.
(M)

300,00

6107 1918-79 (ca.), Dublettenbestand in zwei Steckbüchern, dabei
ordentlicher Anteil postfrisch auch schon vor 1945, gute Ausgaben
danach mit u.a. ”Trachten” und ”Vögel” usw., aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass (A2)

200,00

6108 1945/1947, inter. Tütenbestand mit Sondermarken-Ausgaben teils
in kompl. Sätzen und in größeren Mengen u.a. 2. Wiener
Provisorien, Antifa, Renner, Austria-Preis, Stephansdom und
andere, undurchsuchte Fundgrube mit riesigem Katalogwert! (K)

190,00

6109 1850-1999, Partie in 6 Alben mit u.a. einer Teilsammlung bis 1937,
sehr vielen Dubletten ab der Klassik mit u.a. Mi.Nr. 11 gestempelt,
24 gestempelt und 104 gestempelt, postfrischen Bogenteilen aus
den 20er Jahren und etwas Post in der Levante. (K)

150,00

6110 1850-2003, Partie in 2 Alben und auf losen Albumseiten
mit u.a. Klassik, viel älterem Material, einigen mittleren
Werten, Portomarken, Auslandpostämtern und etwas Bosnien-
Herzegowina. (K)

120,00

6111 Dublettenpartie in vier Steckbüchern mit reichlich Material inkl.
Portomarken, teils dicht übereinander gesteckt (A4)

100,00

6112 1950-1960 (ca.), kleine postfrische Partie Österreich, dabei der
Trachtensatz überkomplett postfrisch, einige weitere komplette
bessere frühe Ausgaben und dazu noch ein Bogensatz mit
Plattenfehlern, die Erhaltung ist durchweg gut bis sehr gut, der
Michel liegt bei über 1.000,- Euro. (K)

80,00

6113 1900-1980 (ca.), rappelvoller großer Karton Österreich mit meist
Versandstellenware, diese noch unberührt wie geliefert, die
Erhaltung ist meist gut. (K)

50,00

6114 1925/1938 (ca.), inter. Bestand mit ca. 155 Briefen ab
Schilling-Währung dabei viele bessere Belege, Frankaturen,

300,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 407

Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Portostufen, Einschreiben und Flugpost, Stempel dabei auch ein
paar Postablagen, Destinationen u.a. viel Post nach Finnland,
Besonderheiten etc., weiters dabei einige Nachkriegsbelege sowie
diverse lose Marken, gute Mischung in etwas unterschiedl. meist
aber guter Erhaltung! (K)

6115 1951/1965 (ca.), Ordner mit über 300 Din-A 4 Gedenkblättern mit
Sondermarken und Ersttagsstempeln. Alle gelocht. (A)

130,00

6116 1867 (ab ca.), Partie Briefe Österreich mit einigen besseren älteren,
dabei auch ein Brief an Wilhelm Cuno Vorsitzender der HAPAG,
Reichkanzler 1922-1923. (K)

120,00

Österreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1575 1912 (12.12.), Ersatz-Postbegleitadresse für ein Paket aus
Wien nach Mattighofen mit rs. 4 H.-Portomarke mit Stempel
'MATTIGHOFEN 12/12' (vertikal gefaltet und Klammerspuren)
sowie zugehörig portofreie Korrespondenz-Karte von Mattighofen
an das zuständige Postamt in Wien mit Behebungsnachweis des
Paketes, seltene Kombination!

80,00

Österreich - Telegrafenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1576 Austria Telegraph Stamps 1873, lithographed 5kr. brown, tied
by ”Krumau” straight-line, on telegram receipt from Krumau
(nowadays in Czech Republic). Some creasing slightly affecting
the franking, still though a very rare and desirable 1874 usage.
Cert. Ferchenbauer: ”Telegraphen-Marken Nr. 1 Steindruck”.
Ferchenbauer catalogue ”mindestens € 3,000”. See P. 352
”Frankierte Telegramm-Ganzstücke zählen zu den Seltenheiten der
Monarchie, nur wenige Stücke blieben erhalten”

1.100,00

Österreich - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1577 1877, Zeitungsstempelmarke 1 Kreuzer in der sehr seltenen Farbe
ULTRAMARIN, type I, vorausentwertet mittels Zeitungsdruck und
PRIVAT GEZÄHNT 11 1/2, signiert Dr. Ferchenbauer mit Attest (aus
1985): ”Die noch ungewaschene Marke ist rechts stark getroffen
an den übrigen drei Seiten ist die Zähnung intakt (links Teil der
Nebenmarke - siehe Foto). Anton GAUBE führt in seinem Werk ”Die
Zeitungsstempelmarken Österreichs und Lombardei-Venetiens” ex
1958 bzw. Nachtrag ex 1962 eine privat gezähnte 1 Kreuzer
in der Farbe ultramarin nicht an, es war ihm nur ein Exemplar
auf Zeitungsstück mit seitlich gerissenen Rändern bekannt ! Es

1.800,00
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Österreich - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
handelt sich um ein besonders frisches (SEHR SCHÖNES STÜCK)
dieser raren Marke !” VON DIESER ÖSTERREICH RARITÄT
SIND SCHEINBAR NUR 2 STÜCK BEKANNT (beide mit einseitig
fehlender Zähnung). Ferchenbauer 4.000 EUR (für die normale
ungezähnte Marke), in gezähnt ohne Bewertung.

Österreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1578 1872, Postkarte 2 Kr. gelb (böhm.) am 8.3. in Prag aufgegeben und
mit dem hs. Vermerk 'noch 3 Kr.' retourniert und mit zusätzlicher
3 Kr.-Marke am 10.3. von Prag nach Berlin verwendet (rs.
Ankunftsstpl. vom 11.3.), rechts Einriß auch in die beschädigte 3 Kr.-
Marke, interessante Nachfrankatur!

80,00

1579 1890, GA-Karte 2 Kr. (poln. Text) mit Zusatzfrankatur 10 Kr. als
Einschreiben von ”JORDANOW 15 9 93” nach Stuttgart mit AK vom
17.9.

90,00

1580 1908: 5 h Ganzsache Franz Josef mit Zusatzfrankatur 2x 10
Heller rot addressiert an den Kommandanten des Französischen
Expeditions-Korps in Marocco mit CASSABLANCA/Deutsche Post
Ankunfsstempel. Interessante Destination.

50,00

1581 1913, 10 H Paketkarte mit Zudruck von 2 Wertstempeln zu 60 H für
2 Pakete von Graslitz über Wien nach Ungarn. Lt. Dr. Ferchenbauer
sind Paketkarten mit Zudruck von Wertstempeln durchweg selten.

70,00

Österreich - Verwendung in Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1582 1885. Österreichische Ganzsachenkarte 2kr braun (ital.) von Vaduz
(1.4.85) nach Feldkirch. Sehr gute Erhaltung.

60,00

1584 1906. Österreichische GA-Karte 5 Kr. grün, entwertet «_SCHAAN |
16 VIII 06 | a», nach Mauren, sehr gute Erhaltung.

60,00

Österreich - Schiffspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1583 1898. Ungarn 2 kr violet, übergehend entwertet FIUME 98
JUL 2, beigesetzter LLOYD AUSTRIACO 3/7 98 / LVI und
Ernsdorf in Schlesien Ankunft auf Ansichtskarte S.M. Schiff ”Wien”.
Wunderschöner Bedarf in den österreichen Teil Schlesiens.

50,00

1585 1906, 10 H rosa entwertet mit rotem Schiffspost-K1 ”DALMATIA-
OE.LLOYD” auf Ansichtskarte der S.S. ”Dalmatia” nach Frankreich

80,00
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Österreich - Verwendung in Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1586 1869, Ganzsachenumschlag sauberst entwertet VARI, sowie zwei
weitere gestempelte Karten Nagy Varad und Sz Fechvar.

100,00

Österreich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1587 ”BORGO 17.DEC.” (1870), blauer L2 (Mü.287a), klar auf 5 Kr. 1867-
Ausgabe auf Kabinett-Brief nach Trient. Ein sehr seltener Stempel,
im Müller auf dieser Ausgabe nicht bekannt. Ex Sammlung Provera.
Geprüft Ferchenbauer. (Sassone 10 Punkte)

500,00

1588 ”V” (Lomb. & Venetien), stummer K3 (Mü.259f), ng. L2 ”VENEZIA
9/GEN” (1851), klar auf 6 Kr. braun, Zwergschnitt, auf Luxus-Brief
nach Triest. Selten auf Österreich! Sass.11 Punkte/3500,-

750,00

Österreich - Sondereinschreiben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1589 1909 (22.8.), R-Brief mit beidseitiger portogerechter 45 H.-Frankatur
der 2. Gewichtsstufe (vs. 35 H. blaugrau und rs. 5 H. grün, 2
x 2 H. violett + 1 H. grau) mit violetten So.-Stpl. 'KARLSBAD
XXI. PHILATELISTENTAG' und Sondereinschreibzettel 'Karlsbad
Philat.-Tag' (Nr. 25) nach Leipzig, Mängel (bügig) aber seltene
Bedarfspost!

140,00

Österreich - Lombardei und Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1590 1850, 5 C. orangegelb, Seidenpapier, 0,07 mm, sehr breitrandiger,
waagerechter Dreierstreifen, linke Marke mit WZ-Teil, sauber mit L2
”TREVISO 2/FEB”, versehen. In dieser Qualität handelt es sich um
ein erlesenes Liebhaberstück. Fotoattest Dr. Ferchenbauer. Gepr.
Colla. Sass. 1g.

260,00

1591 1850. 5 C. orangegelb, Erstdruck, noch voll-/breitrandiges
Exemplar als Einzelfrankatur auf Drucksachenumschlag mit ovalem
Absenderstempel 'Libreria Bolchesi, Galleria de Christoforis, Milano'
in blau, übergehend entwertet mit Rahmenstempel « MILANO 6 - 1
51» nach Busto Arsizio. (Sass. 1f, 5.000,-€)

600,00

1592 1850, 30 C. lilabraun, Type III, linkes oberes Eckrandstück (6:10
mm) mit großem Wasserzeichen-Teil, K1 ”S.BONIFACIO 19/10”.
Für höchste Ansprüche! Sass.9.

270,00

1593 1850: 45 C. hellblau, Type I (Bugspur), breitrandiges
Exemplar auf Damen-Zierbrief (reiche Prägekante!), mit R1
”RACCOMANDATA” (rückseitig 30 C. Reco-Porto, getrennt),
nach LEITMERITZ, Böhmen. Die 45 C. wurde mit der Reco-

400,00
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Österreich - Lombardei und Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Nummer ”180” entwertet, nebengesetzt K2 ”VERONA 10/8”. Ein
wirkungsvoller, feiner Brief eines Offiziers der Festung Verona.
Attest Puschmann. (Sassone 10c)

1594 1850: 45 C. blau, Type I, Plattenfehler „Linke untere Ecke stark
gebrochen” (Ferch. Bild 3), voll/breitrandig auf Prachtbrief mit
L2 ”UDINE 17/GEN” (1852) nach Wiens, selten! Attest Huber.
(Sassone 10i, Ferch. 2500,-)

800,00

1595 1857, 15 C. rosso vermiglio, MAILÄNDER POSTFÄLSCHUNG,
Type I, allseits voll/breitrandiges Kabinettstück mit leichtem K1
”MILANO 16/2”. Eine seltene Marke! Fotoatteste Fiecchi und Matl.
Gepr. Emilio und Alberto Diena, Bolaffi. Sass.F3a/2250,-

400,00

1596 1853. VERONESER POSTFÄLSCHUNG, 30 Centesimi braun,
ungebraucht mit Originalgummi, allseits breitrandig in sehr frischer
Erhaltung. Fotoatteste Colla (2010), Dr. Avi (2015). (Sassone F2,
30.000,-)

11.000,00

1597 1855, 30 C braun mit K1 VENEZIA Einzelfrankatur auf kpl.
Faltbrief nach Bologna, beigesetzt L1 AFRANCATA und rücks.
Desinfektionsstempel von Ferrara

90,00

Österreich - Lombardei und Venetien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1598 ”MANTOVA” (Lombardei-Venetien), stummer Stempel, Type 3
(Kreise und Punkte - Sassone R2, Mü. 141g), voll und leicht
auf Blauem Merkur, Type Ia, gerippt, sehr farbfrisch und meist
breitrandig auf vollständigem Streifband nach Mantova, ng. K2
”I.R.SPEDIZIONE GAZZETTE MILANO 24/3”, rs. K2 ”MANTOVA
25/MAR”. Ein sehr seltener Stempel, nur in wenigen Exemplaren
bekannt! Fotoatteste Ferchenbauer, Dr. Avi, geprüft Köhler.
(Sassone 6, R2) #SPRACHE#”MANTOVA”, silent post mark, Type
3, (circles and dots - Sassone R2, Mü. 141g) used on blue Merkur,
Type Ia, ripped paper, intensive color, three sides wide margins on
complete wrapper to Mantua. Only a few copies of this rare cancel
are known. Signed Köhler. Certificates Ferchenbauer, Avi. (Sassone
6, R2)

4.000,00

Österreichische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1599 1847-1888, drei interess. Dokumente des österr.-ungarischen
Lloyd; Fahrplan 1847 Linie Triest nach Venedig, Gepäckschein
1886 mit Agenturstempel von VARNA und Begleitpapier für eine
Warensendung mit türkischer Stempelmarke und Stempel der
Lloyd-Agentur STAMBOUL (M)

180,00
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Österreichische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1600 1848, Brief aus Veles (Mazedonien/z. d. Zt. Türkei) mit gutem
Lacksiegel ALEXINAC (Serbien), sehr gute Erhaltung, selten

200,00

1601 1857, Lettere arrivate col Vapore dal Levante, L3 auf Brief von
Constantinopel über Triest nach Wien

70,00

1602 1867, Briefstück mit 10 Sld. blau mit rotem Stempel ”PLOJESTIE
4/6”, Zähnung leicht getönt, sehr selten, Sassone Kat.3.500,-,
Fotobefund Ferchenbauer

350,00

1603 1867, 10 Sld. feiner Druck im senkr. 6er-Block (1x Eckbug) auf
kleinem Bfriefstück mit 5x K1 ”Constantinopel 11.2.81”, bessere
Einheit, Ferchenbauer für VBl. bereits 2800,- Euro

200,00

1604 1870, ca., RUSTSCHUK (Postamt in Bulgarien), dicker K1 auf rs
unkomplettem Brief mit 10 Soldi blau nach CONSTANTINOPEL, K1

60,00

1605 1883, 10 Soldi blau auf Briefumschlag der französischen Botschaft
in Constantinopel mit entsprechendem vorder- und rückseitigem
Absenderstempel nach Nantes (Frankreich), gestempelt mit
Stempel der österreichischen Post ”CONSTANTINOPEL 30/3
83”, über Paris mit Transit- und Ankunftstempel, sehr seltene
Verwendung!

110,00

1606 1891. Eingeschriebener Kartenbrief 1 Piaster auf 10 Kreuzer blau
mit Zusatzfrankatur 1 Piaster auf 10 Kreuzer blau (Yvert 23),
entwertet mit «Constantinople | Oesterreichische Post 1 | 26.11.91»
nach Leeuwarden, Niederlande mit rückseitigem Ankunftsstempel
«30 Nov 91».

80,00

1607 1895, 1 Pia Aufdr. im senkr. Paar mit K1 Salonich/Salonicco auf Bf.
n. London. Dieser Stempel wurde zu dieser Zeit aushilfsweise im PA
Saloniki II verwendet.

100,00

1608 1897. Brief des Französischen Konsulats in Janina frankiert mit 1
Piaster auf 10 Kreuzer nach Langers in Frankreich.

80,00

1609 1914, 23. 1., ”JERUSALEM, ÖSTERR. POST”, schwacher K2 mit
Datumbrücke aus dem Heiligen Land auf hoch frankierter Auslands-
Paketkarte (15 Pia) mit vs. Dreierstreifen 2 Pia, rs. Frank. teils
Zahnmängel, via Triest, vs. dek. Stpl. mit Schiffsabbildung, Buchs
1 Bahnhof (St. Gallen)

140,00

Österreichisch-Ungarische Feldpost - Allgemeine Ausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1610 1916 (13.12.), Franz Joseph 1 Kr. dunkellila auf gelblich
als seltene Einzelfrankatur auf R-Express-Brief vom 'K.U.K.
ETAPPENPOSTAMT 180' nach Wien mit rs. Ankunftsstpl. vom
19.12., Beförderungsspuren und am Unterrand etwas rauh geöffnet

70,00
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Österreichisch-Ungarische Feldpost - Allgemeine Ausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1611 1918 (25.10.), Postbegleitadresse frankiert mit Kaiser Karl 2
Kr. karmin auf gelb und 20 H. lilabraun sowie Stempelmarke
10 H. mit Aufdruck 'K. u. K. Militär-verwaltung' gebraucht vom
'K.u.K. ETAPPENPOSTAMT WOLBROM' nach Szydlowiec mit rs.
Ankunftsstpl. vom 25.10. sowie 5 H. Portomarke mit gleichen
Stempel vom 28.10., Beförderungsspuren

100,00

6117 1900-1918, Partie in einem Steckalbum mit u.a. Allgemeine
Ausgaben Mi.Nr. 1/21 ungebraucht, Ausgabe für Serbien 1/21
ungebraucht und etwas Bosnien und Herzegowina. (A)

120,00

Obersenegal-Niger

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

490 1912. Envelope addressed to Saida, Oran, Algeria, North Africa
bearing Haut Senegal Yvert 5, 10c carmine tied by Bamako-
Koulouba/Ht Senegal Niger double ring '23rd Jan' routed via Kayes
'25th Jan' with transit on revers. Lovely item.

60,00

Ostafrikanische Gemeinschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

491 1943/1944, four Air Mail letter cards with blue value tablet
of metermark '25 CENTS / N 4' with one unused and three
commercially used with different postmarks and censor markings to
England, fine quartet!

70,00

Oranjefreistaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

516 1898, Zwei Lithos und zwei andere frühe Karten aus Johannesburg
und Pretoria, dabei auch drei nach Deutschland gelaufen. Drei
Karten sind auf Ganzsachen gedruckt. Prachtlot. (T)

100,00

Panama

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

675 1903. Envelope addressed to Germany bearing Colombia Yvert 11,
1c green (pair), Yvert 12, 2c rose (pair), Yvert 13, 5c blue and Yvert
14, 10c orange tied by concentric ring with adjacent 'Agencia Postal
Nacional/Colon' date stamp in violet with Stolp arrival. Very attractive
franking.

70,00

676 1907/11, 2 c. scarlet/black uprating a German domestic reply card
2 pfg. + 3 pfg. sent from ”Ancon Canal Zone 7.4.1911” to Stuttgart/
Germany from where it originated in 1907 (!), also having been

200,00
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Panama

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
uprated and used 8.5.07, both parts fully coherent. Very interesting
and rare item!

6448 1903-1979, Dublettenpartie im Steckalbum mit u.a. Aufdruckwerten
und diversem älterem Material. (A)

120,00

Paraguay

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

677 1914. Picture post card (stains) of 'Eglise de I'Encarnacion,
Asuncion' addressed to Senegal, French West Africa bearing
Paraguay Yvert 83, 5c blue tied by Asuncion date stamp, underpaid
with 'T' hand-stamp and bearing French General Colonies postage
dues Yvert 19, 10c brown (imperf pair) applied and tied on arrival by
St Louis arrival. Scarce combination.

60,00

6457 1885-1987, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. viel
älterem Material, einigen hübschen Motiven und 76 gestempelten
Viererblocks. (A)

120,00

Peru

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

678 1860, A pair of 1 Dinero blue, shaded cornucopia (full margins) on
very fine folded letter sent from Puno (inside dated 26.Sept.1860)
to Arequipa,

60,00

679 1862. Stampless envelope, horizontal fold, written from Islay
dated '24th Mars 1862' addressed to Lima endorsed 'Franca' and
cancelled by 'Yslay' in dotted lozenge sent on the vapor 'Peru' with
Lima receiver on reverse '27th Mars'. Envelope Paid in Cash owing
to shortage of stamps.

70,00

680 1866. Envelope addressed to Lima bearing Yvert 8, 1d rose tied by
hand-struck 'Piura' straight-line with Lima arrival on reverse. Vertical
fold, roughly opend. Very fine.

70,00

6458 1858-1993, gestempelte Sammlung auf selbstgestalttenen Blättern,
über 600 verschiedene Werte ab Klassik, ex Dr. Kühnel (M)

100,00

6459 1860-1936, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie ab der
Klassik in einem Einsteckbuch mit u.a. sehr vielen Aufdruckwerten
und fast 90 Viererblocks. (A)

150,00

6460 2006, ”Europa Stamps, 50th Anniversary”. Lot of 1,000 souvenir
sheets, mint, NH. Postage price approx. 2,300 Euro. Michel
catalogue value 7,000 EUR. (K) #SPRACHE#2006, ”50 Jahre
Europamarken”. Lot von 1.000 Blocks, postfrisch. Postpreis ca.
2.300,- Euro. Mi. 7.000,- Euro. (Bl. 32) (K)

160,00
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Peru

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6461 2006, ”Europa Stamps, 50th Anniversary”. Lot of 1,000 souvenir
sheets, mint, NH. Postage price approx. 2,300 Euro. Michel
catalogue value 7,000 EUR. (K) #SPRACHE#2006, ”50 Jahre
Europamarken”. Lot von 1.000 Blocks, postfrisch. Postpreis ca.
2.300,- Euro. Mi. 7.000,- Euro. (Bl. 32) (K)

160,00

Peru - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

681 1874, Tax-stamp 10 C orange with grill b/s on envelope (minimal
stains) with GB 2x 2 ½ d. rose (pl. 10 and pl. 12) and 1 d red
pl. 211, all tied by duplex ”TAUNTON FE 17 79 =770=” sent via
”LIVERPOOL FE 18 79” to Pisagua (a salpeter-mining town at south
frontier of Peru, in November 1879 conquered by Chilenean troops,
since 1883 belonging to Chile)

240,00

Peru - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

682 1895, stationery envelope 20 C purple-violet uprated 1 C red, 2
c blue and 20 C blue, sent registered from ”LIMA DIC 23 95” via
Panama to Paris with arrival 23.1.96

80,00

Puerto Rico

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

683 1890. Envelope (tears) to France with 'Consulate de France a Puerto
Rico' cachet in blue on front and reverse bearing Yvert 66, 5c sepia
tied by Admon. Central Puerto Rico double ring routed via Bordeaux
with ambulant transit and Sommieres arrival in France. Superb.

80,00

684 1890. Envelope to France with 'Consulate de France a Puerto Rico'
cachet in blue on front bearing Yvert 66, 8c sepia tied by San Juan
Puerto Rico double ring routed via Bordeaux with ambulant transit
and Sommieres arrival in France. Superb.

70,00

Preußen | Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4503 1892, ”Wilhelm II.” 2,- Mark (Jaeger Nr. 102) in sehr schöner
Erhaltung.

100,00

4538 1861-1914, Partie mit drei 1-Thaler-Stücken mit dem
Krönungsthaler von 1861 und dem Siegesthaler von 1871 sowie
21 Stück der 2,- Mark-, 12 Stück der 3,- Mark- und 21 Stück
der 5,- Mark-Silbermünzen. Enthalten sind verschiedene Kaiser,
Prägestätten und Ausgabejahre. (K)

500,00
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Preußen | Goldmünzen 5, 10 und 20 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4504 1914, Zwanzig Mark Goldmünze Kaiser Wilhelm II Prägestätte A,
900er Gold, in sehr schöner Erhaltung. (T)

200,00

Preußen - Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5365 1870, Martikel der 4. Kompagnie des 2 Besatzungsbataillons Stolp,
6. Pommersches Landwehr Regiment No.49. Ein Museumsstück!
(A)

60,00

Preußen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3181 1601, Schnörkelbrief aus Stralsund nach Speyer in der Pfalz mit
kpl. zweiseitigem Inhalt ”Dem hochwürdigen Fürsten Wohlgeboren
Edlen ... und hochgelarten, Herrn Cammerrichter Präsidenten und
Beysitzerm des Hochlöblichen Kayserlichen Cammergerichts zu
Speyer, Meinem gnedigen, gnedigen und großgünstigen lieben
Herrn”.

120,00

3182 1611: kompletter Brief von Schloß Moritzburg mit Unterschrift
Christian Wilhelm, Markgraf zu Brandenburg und Erzbischof von
Magdeburg nach Wanzleben. Beglaubigte Abschrift liegt bei.

130,00

3183 1750 (ca.), ”DE TREVES” roter L1 auf Briefumschlag aus TRIER,
Feuser 800.- Euro

140,00

3184 1811, attraktiver, sehr früher, grenzübergreifender Auslagen-
Brief aus HASELBERG nach Öhringen in Württemberg mit
besserem Grenzübergangs-Schreibschrift-L1 ”prusse p.m.” (Feuser
no. 505, € 80,-) und Aufschrift ”frei bis zur Grenze Württemberg”
sowie diversen Taxvermerken, rs. Lacksiegel ”sigillum iudic capi
Haselberg” in guter Erhaltung.

-

3185 1817, ”P.E. 2 MERZ” L1 (per Emmerich) vorderseitig auf Taxbrief
aus Düsseldorf nach Schiedam/NL.

100,00

3186 DE PASEWALK, L1 und L2 ”ANCLAM 10 dEC” auf Tax-Brief 1825
nach Lübeck.

80,00

3187 1825 (ca.), BERLIN / 14 MAI, schwarzer L2 auf Briefhülle an den
Magistrat der Stadt Stettin, rs. Absendervermerk ”von Ihro Kaiserl.
Majestät der Kaiserin, Maria, von Rußland”, rotes Lacksiegel,
undatiert.

60,00

3188 1830: Faltbrief mit kleinem K1 QUERNHEIM (Westfalen, Landkreis
Herford) nach Paderborn. Seltener Stempel. da das Postamt nur von
1828 bis 1832 bestand. Brief leichte Bräunung

80,00

3189 1846, ”Aus England/Porto von Calais” L2 vorderseitg und rückseitig,
sowie rückseitig L2 ”Aus England/Porto von Givet” auf Brief aus

220,00
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Preußen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Lille/Frankreich nach Köln, ungewöhnliche Kombination dieser 2
seltenen Stempel, zumal auf Brief aus Frankreich.

5358 1800-70, Partie von ca. 160 Vorphila bzw. markenlosen Belegen in
überwiegend guter Erhaltung, diverse Ortschaften (K)

300,00

5359 1845-1875, (ca.) Partie Altbriefe wenig Ganzsachen und einige
frankierte Briefe aus der Markenzeit meist aus einer Korrespondenz
stammend, dabei Stettiner Bahnhof Exp 2 und 3 (KBHW
100.2,100.3). Attraktiv und sein Geld wert. (A)

150,00

Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3190 1850, vollrandiges, sauberes Paar mit Nummernstempel 103. 70,00

3191 1851, zwei Briefe aus der Frühzeit der preußischen Post
mit Röteltaxe (nur 1850/1851), dabei ein Brief mit dem
Ringnummernstempel 1683 Barmen-Wupperfeld.

120,00

3192 1850. Faltbrief mit 3 Sgr. schwarz/gelb, breit- bis überrandig
geschnitten (rechts mit Teil der Nachbarmarke), übergehend
entwertet mit Nummernstempel ”1” und nebengesetzt ”Aachen
25/10” (1855), 'P.D.' in rot, handschriftlich 'franco' und blauer
Taxvermerk '20' (=20 Centimes/2 Sgr, die an Belgien vergütet
wurden) nach Gand, Belgien mit rückseitigem Ankunftsstempel '26
Oct 1855'; geprüft/signiert Brettl/BPP. Ein reizvoller Auslandsbrief!

500,00

3193 1857, 2 Sgr. dunkelblau auf dünnem, durchscheinendem
Papier, ungebraucht ohne Gummi, farbfrische Marke, Risschen
geschlossen und kleine helle Stelle sowie rechts minimaler
Randmangel, diese seltene Papiervariante ist ungebraucht nur in
ganz wenigen Stücken bekannt, eine der seltensten Marken von
Altdeutschland und im Michel nicht verzeichnet!, Kurzbefund Brettl
BPP

1.200,00

3194 1859, eingeschriebener Brief von Hamburg nach Eybau, frankiert
mit einem Paar Michel Nummer 8 und einer einzelnen Michel
Nummer 7. Die Frankatur ist allseits vollrandig und in ursprünglicher
Erhaltung. Ein Faltbug trifft die 2 Silbergroschen Marke im Rand.
Trotz der kleinen Einschränkung ist dieser sehr dekorative Beleg
von Liebhaberwert.

400,00

3195 1860 (ca.), kleiner Expressbrief mit Dreifarbenfrankatur von Werl
nach Münster. Die Michel Nummer 13 zeigt Oxydationsspuren,
vorderseitige Signatur Flemming.

180,00

3196 1867, 4 Pfg grün sauber entwertet mit Ra2 SUHL auf kleiner
Vertreterkarte nach Ohrdruf

90,00

3197 1861, 1 Sgr., 2 Sgr. und 3 Sgr. Wappenausgabe jeweils
mit dänischen Dreiring-Stempel ”1” von Kopenhagen als

60,00
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Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Nachentwertung, kleine Einschränkungen, meist Pracht, recht
seltene Entwertung auf dieser Ausgabe, optisch feines Ensemble!

3198 1865, Brief aus Barmen frankiert mit 3x 2 Silbergroschen nach
Neapel über Baden, Como und Genua. Trotz Mängeln ein attraktiver
Beleg.

100,00

3199 1861, 2 Sgr blau und 3 Sgr ocker klar entwertet mit
Rahmenstempel ”BARMEN WUPPERFELD...” und beigesetzt
Zacken-Ra1 ”Recomandirt.” auf kpl. Faltbrief nach Pest/Ungarn

70,00

3200 1863, 3 Sgr. braun, farbfrisches Exemplar rechts mit DOPPELTEM
Durchstich und Teilen der Nachbarmarke als Einzelfranktur auf
Briefhülle von ”Posen 18.9.” nach Stettin. Sehr ungewöhnlich und
selten!

100,00

3201 ”HACHENBURG 26 7” klarer und zentrischer seltener Taxis-K1 auf
Preußen 1 Kr. grün, rs. kl. minimal helle Stelle sonst Kabinett-
Erhaltung.

50,00

3202 1867, 6 Kreuzer mittelblau im senkrechten Paar sauber gestempelt
Wiesbaden. Eine im Fotoattest erwähnte minmale Bugspur in der
oberen Marke ist kaum sichtbar. Im Paar sehr selten. Neues
Fotoattest Wasels.

300,00

5360 1850-67, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung auf
Vordruckblatt, dabei Farben und Stempel, ungebrauchte Werte
usw., schönes Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

300,00

5361 1850-1867, kleine Sammlung Preußen in gestempelter Erhaltung.
Die Qualität ist nicht immer einwandfrei, etliches ist oxydiert. Dabei
zwei Streifbänder mit der Michel Nummer 14. (M)

200,00

5362 1850-1867, Preußen Partie Marken und Briefe, das Beste dabei
wohl eine Ganzsache mit Zusatzfrankatur der Nummer 7, sowie ein
Paketgegleitbrief für ein sehr kleines Paket mit einer 21 Kreuzer
Frankatur. Einige Marken sind leider oxydiert, trotzden ein sehr
schönes Lot. (T)

500,00

5363 1830-1867 (ab ca.), Partie von 44 Ganzstücken, wenig Vorphila
dabei vorwiegend Ganzsachen mit diversen guten Stempeln dazu
auch interessante Belege mit Marken. Die Qualität ist nicht nur
gut, so ist zum Beispiel eine mangelhafte aber echt gebrauchte
Oktogon Ganzsache Michel Nummer 5A enthalten. Insgesamt eine
interessante und attraktive Partie. (T)

250,00

5364 1865-1866,zwei Briefe nach Frankreich, davon einmal mit
Nachporto, leider ist die 6 Pfg Marke jeweils oxydiert. (M)

120,00
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Preußen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3203 1852 (ca.), interessante Ganzsache mit Nachsendung von Grottkau
nach Königsberg und dann nach Preußisch-Wilten. Der Briefträger
verwendete eine lange Erklärung für die Nachsendung.

70,00

3204 1850, 1 Sgr Ganzsachenumschlag vorschriftsmäßig mit Federzug
und 2 Sgr Zusatzfrankatur mit ”273” sauber und klar entwertet,
Aufgabe-Ra2 CREFELD, nach Königsberg, leichte senkr. Faltspur

70,00

Preußen - Ganzsachenausschnitte

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3205 1864-1867, zwei Briefe frankiert mit Ganzsachenauschnitten zu 1
Silbergroschen, dabei einmal Bahnpost.

70,00

3206 1862, komplette Faltbriefhülle (ohne Inhalt) von Hamburg
nach Triest, frankiert mit Ganzsachenausschnitt GAA17 als
Einzelfrankatur für einen Brief innerhalb des DÖPV. Signiert
Flemming und Starauscheck.

100,00

3207 1867. 6 Kr. preußischblau, 2 GS-Ausschnitte, viereckig geschnitten
(teils min. berührt), auf kleinem Briefstück je mit K1 ”CASTEL 31/12”.
Eine sehr seltene Frankatur!

900,00

Preußen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3208 1854. Markenloser Brief von Solingen nach Le Havre mit
schwarzem Rahmenstempel «SOLINGEN 17 10 2-3» und rotem
Rahmenstempel «PR.2R.» (van der Linden 2284), französischer
Grenzübergangsstempel «Prusse/Valenciennes 19 Oct 56» über
Paris (19 Oct 56), schwarzer Tax-Handstempel '85' doppelt
gestrichen und neuer Tax-Handstempel '55', mit rückseitigem
Ankunftsstempel Le Havre. Ein reizvoller Taxbrief in guter Erhaltung.

60,00

3209 Berlin, 1859, Brief aus Paris mit Oval-Stpl. ” 5 Sgr” unterfrankiert via
Berlin mit seltenem ”ENTLASTET”-K 2 nach Posen weitergeleitet.

80,00

3210 1867, blauer K1 FÜRSTENAU auf 1 Gr. rot, rechts Scherenschnitt,
Feuser Nr. 1056 + 150 Punkte

50,00

Preußen - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3211 FRIEDRICHSTHAL, 28.8.74, blauschwarzer K2 sehr sauber auf
Dt.Reich 1/2 Gr Ganzsachenkarte nach Ludwigshafen a.Rh.
Seltener Saar-Stempel !

50,00
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Preußen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3212 1855, folded shipletter from PARAMARIBO via DEMERARA (Brit.
Guyana), London and BERLIN ”St.P.R. 20 No. 1” to KÖNIGSBERG.
Transitmark SEEBRIEF PER ENGLAND UND AACHEN. Taxed with
”10” Stuiver and ”12” Silbergroschen.

160,00

Palästina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

296 1911, Drucksache nach Deutschland frankiert mit Türkei Mi. 175 und
entwertet mit gutem JERUSALEM QUART. ISRAELITE, sehr gute
Erhaltung

100,00

297 1922, sauber gestempelte Werte in MiF mit Mi. 53 und 63 auf
großem Brief-Vorderteil von JAFFA 15 AU 27 nach Luzern in guter
Erhaltung. 1922,

50,00

6447 1892-1980, postgeschichtliche Sammlung von 20 Briefen und ein
paar Portomarken (dabei der erste Satz komplett gestempelt),
enthalten sind u.a.: aus der Palästina-Aera ein illustrierter Brief
vom Hotel Conti, Alexandria gesendet 1892 aus Caiffa (Haifa),
eine türkischen Gansachenkarte aus 1894 von Jaffa in die USA,
Ansichtskarten, Ganzsache und Brief aus Nazareth und Weiteres,
13 Marken und zwei Briefe der Interims-Periode 1948, sowie etwa
30 weitere Belege mit Militär-Umschlägen, Karten (eine davon mit
Unterschrift von Ephraim Kischon), dazu noch vier Banknoten sowie
fünf israelische Markenheftchen aus den 1970ern. 1892-1980,
Postal History collection of 20 covers + Postage Due stamps (cpl.
first set used) of Palestine era (with 1892 illustrated cover Hotel
Conti., Alexandria sent from Caiffa (Haifa), turkish PS card 1894
from Jaffa to USA, picture postcards, PS and cover from Nazareth,
and others), 13 stamps and two covers from the interims period
1948, and about 30 covers (incl. military envelopes), cards (one with
signature of Ephraim Kishon) and PS's (incl. 13 IRC's) plus 4 bank
notes and 5 booklets (1970's) from Israel. (A)

450,00

Palästina - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

298 1940. Air Mail envelope (small stains) written from London
addressed toTel-Aviv bearing Great Britain SG 469, 5d brown,
underpaid with boxed 'T' and handstruck 'To Pay/80 Mils' and
bearing Palestine postage dues SG D17, 10m grey, SG D19, 20m
olive and SG D20, 50m violet tied on arrival by Tel Aviv receiver.

80,00
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Philippinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

299 1892, 8 c DE PESO blue single franking tied
with COMUNICACIONES ILOILO on letter to Germany.
#SPRACHE#1892, 8 c. DE PESO blau als EF mit blauem K 1
COMUNICACIONES ILOILO nach Hamburg.

80,00

300 1892, 8 c de peso blue single franking on letter from Manila
to Germany. #SPRACHE#1892, 8 c. DE PESO blau als EF auf
Bedarfs-Brief von Manila nach Hamburg.

60,00

6462 1864-1997, Partie auf etlichen losen Albumseiten und in einigen
losen Tüten mit viel Material aus der Spanischen Kolonialzeit
und aus der Zeit der Amerikanischen Besitzung sowie diversem
postfrischem Material aus den 50er und 60er Jahren. (K)

120,00

Portugiesisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

301 1919, 10+10 R. reply card tied ”NOVA-GOA 26 AG 19” to Leer/
Germany with interesting text ”25. August 1919. ... the mail
censorship here was terminated yesterday...”, reply part adhering
unused

70,00

Portugiesische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6358 1877-1995, Partie auf etlichen losen Albumseiten mit u.a. Macao,
Mocambique, Mocambique-Gesellschaft, Portugisisch Indien, Sao
Tome und Pricipe und Timor. (K)

250,00

Pitcairn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

374 1985, Village at Pitcairn Island $2 (painting from William Smith) with
WRONG DATE '1835' from the first printing which was UNISSUED
(corrected to '1825' for the issued stamp), mint never hinged, scarce
stamp!

60,00

6464 1940/1999, almost exclusively u/m collection (only a few are hinged)
in a KA/BE binder, according to album pages - except a few 1971
stamps - complete. Nice opportunity! (A)

250,00

Pakistan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6446 1950-2000 (ca.), interessanter Bestand von ca. 140 Belegen
Pakistan in bunter Mischung alt bis neu, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

50,00
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Panama-Kanalzone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6449 1904-1970, kleine Sammlung mit diversen Aufdruck-Werten ab USA
1904 mit Dubletten und Ganzsachen. (A)

100,00

Papua Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6450 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 1.00k with personalised
ornamental label LELE POU MASK. 12 stamps and 12 labels per
sheet. Mint, NH. Postage 6,000 KINA equals about 2,400 USD /
1,800 EUR. Michel catalogue value 4,800 EUR. (Mi. 1248/59) (K)

300,00

6451 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 1.00k with personalised
ornamental label WAR CANOE PADDLES. 12 stamps and 12 labels
per sheet. Mint, NH. Postage 6,000 KINA equals about 2,400 USD /
1,800 EUR. Michel catalogue value 4,800 EUR. (Mi. 1248/59) (K)

300,00

6452 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 0.85k with personalised
ornamental label COMMON SPOTTED CUSCUS. 20 stamps and
20 labels per sheet. Mint, NH. Postage 8,500 KINA equals about
3,400 USD / 2,500 EUR. Michel catalogue value 7,000 EUR. (Mi.
1244) (K)

500,00

6453 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 0.85k with personalised
ornamental label TRADITIONAL BILUM ART #1. 20 stamps and 20
labels per sheet. Mint, NH. Postage 8,500 KINA equals about 3,400
USD / 2,500 EUR. Michel catalogue value 7,000 EUR. (Mi. 1244) (K)

500,00

6454 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 3.00k with personalised
ornamental label ORCHIDS OF PNG - Dendrobium sp. 20 stamps
and 20 labels per sheet. Mint, NH. Postage 30,000 KINA equals
about 12,000 USD / 9,000 EUR. Michel catalogue value 23,000
EUR. (Mi. 1245) (K)

500,00

6455 2007. Lot with 500 sheets ORCHIDS 3.35k with personalised
ornamental label ORCHIDS OF PNG - May River Red. 20 stamps
and 20 labels per sheet. Mint, NH. Postage 33,500 KINA equals
about 13,400 USD / 10,100 EUR. Michel catalogue value 26,000
EUR. (Mi. 1246) (K)

500,00

6456 1953/1995 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 250
unused and used/CTO airletters and aerogrammes mostly pre-1965
with several better items, different types and values, formular
issues incl. different frankings, postmarks and usages, unusual
destinations, attractive thematic issues etc. (K)

230,00

Philippinen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6463 1948/1978 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about 550
unused and used/CTO airletters and aerogrammes with several

160,00
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Philippinen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
better items, different types, sub-types and values, postmarks incl.
First Day pmks., mostly addressed to USA etc., nice study lot! (K)

Polen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1612 1581, large fragment of letter from Krakow with Bishop's embossed
seal.

80,00

Polen - Russische Periode

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1613 1860, Brief aus Warschau nach Obodowce bei Tulczyn in
der Ukraine. Die Marke ist sauber entwertet '1' Warschau mit
nebengesetztem roten Abgangsstempel. Auf der Rückseite befindet
sich eine 3 - für 3 Kopeken Landbestellgebühr. Seltener Brief in
wunderbar frischer Erhaltung.

500,00

1614 1865, (ca.) Dreifarbiges Briefstück frankiert mit 14 Kopeken alle
sauber entwertet 1 Warschau. 1865, Very attracive piece neatly
cancelled 1 Warzaw.

80,00

1615 1869: Very fresh 14 Kopek franking from Warszwa to Germany.
The stamps are neatly cancelled BP. #SPRACHE#1869, frische
Dreifarbenfrankatur von Warschau nach Barmen entwertet mit
Vierringstempel BP.

100,00

1616 1901, letter from Kalisch to Hamburg, fine early Poland usage.
#SPRACHE#1901, Brief aus Kalisch nach Hamburg, schöne frühe
Polen-Verwendung.

50,00

1617 1904, Lodz postal money order with an attractive four colour
franking. Horizontal crease through the form affecting the 1 Kopek
stamp. #SPRACHE#1904, Postanweisung aus Lodz mit attraktiver
Vier-Farben-Frankatur, ein waagerechter Bug trifft die 1 Kopeke-
Marke.

100,00

1618 1906, two postal money orders from Warszaw, both with
different additional frankings for different amounts. Fine condition.
#SPRACHE#1906, zwei Postanweisungen aus Warschau, beide
mit verschiedenen Zusatzfrankaturen für unterschiedliche Beträge
in guter Erhaltung.

150,00

1619 1907, postal money order, transmitted by telegraph for 50
Rubel originating from Lodz to Kischiew, label missing.
Telegraphic transmission of postal money orders is very rare.
#SPRACHE#1907, telegraphische Postanweisung von Lodz nach
Kishiew. Telegraphische Postanweisungen sind sehr selten.

350,00
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Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1620 1860, ”10 Kop. blau/rosa”, hervorragend farbfrischer Wert mit
allseits vollständiger Zähnung und Entwertung mit Einkreisstempel,
tadellos, Fischer-Katalog 900,--

150,00

1621 1865, 1 kop. black yellow and 3 kop. black green two stamps on
piece used in Poland, tied by clear black octogonal Warscaw, fine
and scarce

90,00

1622 1865, 1 kop. black yellow, 3 kop. black green and 10 kop. blue brown
on piece used in Poland, each tied by black boxed ”1”, fine and
scarce

100,00

1623 1865, 3 kop. black green two singles on piece used in Poland, tied
by clear black octogonal Warscaw, fine and scarce

80,00

1624 1919, ”25 H. ultramarin” mit Aufdruck, sauber gestempelt BIALA 14.
II. 19 mit Aufdruck von Feld 58, seltener Wert in tadelloser Erhaltung,
gepr. Koopman A.I.E.P., Fischer-Katalog 5500,--

500,00

1625 1919, ”30 H. violett” mit Aufdruck von Feld 70 und seltenerer
Entwertung BIELITZ, ÖSTERR. SCHLESIEN 10. II. 19 auf
Briefstück in tadelloser Erhaltung, gepr. Grzyzewski, Fischer-
Katalog 1000,--

100,00

1626 1919, ”40 H. braunoliv mit kopfstehendem Aufdruck” von Feld 20,
ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, gepr. Jungjohann BPP
und Landré, Fischer-Katalog 1600,--

150,00

1627 1919, ”90 H. rotkarmin” mit Aufdruck von Feld 61, sauber
gestempelter Wert in frischer Erhaltung, gepr. Jungjohann BPP,
Fischer-Katalog 3000,--

400,00

1628 1919, ”4 Kr. gelblichgrün” mit Aufdruck von Feld 15, tadellos
postfrischer Wert in frischer Erhaltung, guter Zentrierung und
vollständiger Zähnung, mehrfach gepr. u.a. Jungjohann BPP,
Fischer-Katalog 1400,--

150,00

1629 1920/1921, censor cover-trio, each addressed to Germany: 1 M,
2 x 2 M and 5 M on cover from PLESZEW, 7.3.21, with triangle
censor ”P21” to Tangermünde, 6 stamps mixed franking on cover
from GRUDZIADZ, 14.6.20, to Potsdam and 50 f psc uprated with 1
M from GRUDZIADZ, 10.11.20, to Hamburg - both Grudziadz covers
with circular censor mark ”Grd.” F/VF condition.

80,00

1630 1919, ”Ausgabe für Posen”, farbfrische Werte je auf Briefstück mit
klarem GNIEZNO 2.10.19 in tadelloser Erhaltung, gepr. Mikulski,
Fischer-Katalog 850,--

120,00

1631 1933, ”700 Jahre Thorn” als ungezähnter Probedruck auf waag.
gestreiftem Papier. Tadellos postfrischer Unterrandwert, gepr.
Wiatrowski und Ryblewski, Fischer-Katalog 2000,--

400,00
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Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1632 1937, ”25 Gr. Marschall Rydz-Smigly”-Block ohne Randdruck auf
ungummiertem Papier als Probedruck. Die seltene Vorlage befindet
sich in sehr guter Erhaltung, die Blockeinzelmarken sind jeweils
gepr. Petriuk BPP, zusätzlich gibt es ein FA von Herrn Petriuk.

750,00

1633 1945, ”Freiheitsmanifest ungezähnt”, tadellos postfrischer Randwert
der äußerst seltenen Abart, gepr. Gayzewski, Fischer-Katalog
12000,--

750,00

1634 1945, ”1,50 Zl. auf 25 Gr. karmin”, tadellos postfrischer Wert
in Aufdrucktype II, seltene Farbabart, gepr. Ryblewski, Fischer-
Katalog 1250,--

250,00

1635 1946, BIE-Block, tadellos postfrisch, Mi. 650,- € 110,00

1636 1946, ”BIE”-Kleinbogen, tadellos postfrische Kleinbogen zu je 12
Werten, Fischer-Katalog 3200,--

400,00

1637 1947, ”Freimarken Berufe” ungezähnt als Einzelabzüge auf
ungummiertem Büttenpapier im Geschenkheft der poln. Post.
Die Blätter befinden sich in sehr guter Erhaltung mit Pergamin-
Zwischenblättern, die Gesamterhaltung des Heftchens ist gut bis
sehr gut, die Auflage beträgt lediglich 200 Stück, Fischer-Katalog
8000,--

1.500,00

1638 1948, ”50 Zl. Zentaur ungezähnt in leicht abweichender Farbe”
als Probedruck in tadellos postfrischer Erhaltung vom Unterrand,
Fischer-Katalog 3500,--

250,00

1639 1950, ”Kulturblock mit Aufdruck Groszy”, gestempelter Block in
tadelloser Erhaltung, gepr. Falkowski, Mi. 2500,-- (T)

600,00

1640 1951, 160 J. Verfassung der USA, Block mit violetten ”Groszy”-
Handstempel-Aufdrucken als Einzelfrankatur auf Einschreibe-
Eilboten-Luftpostbrief von GDYNIA 1, 17.4.51, nach Mailand in
Italien, rs. Ankunftstempel vom 21.4.51. Gute Bedarfserhaltung.
Ausführliches Fotoattest H.Jendroszek. R!

800,00

1641 1954, Congress of Polish Philatelic Association, souvenir sheet with
double embossing at upper right ornament on f.d.c.; u/m souvenir
sheet with shifted perforation.

60,00

1642 1962, ”Lenin Sonderdruck” in Blockform als Geschenkgabe an
Aussteller und geladene Gäste der Ausstellung ”Lenin und
seine Idee”, tadellose Erhaltung des seltenen Exemplares,
Gesamtauflage 300 Stück, Fischer-Katalog 7000,--

750,00

1643 1993, ”POLSKA 93”-Block mit fehlender Kontrollnummer,
postfrischer Block aus dem Archiv der Druckerei in tadelloser
Erhaltung, FA-Kopie Jungjohann BPP

100,00
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Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1644 1993, ”POLSKA 93”-Block mit fehlender Kontrollnummer und
Aufdruck ”PROBA”, postfrischer Block aus dem Archiv der Druckerei
in tadelloser Erhaltung, FA-Kopie Jungjohann BPP

100,00

6120 1860-2016, außergewöhnlich umfangreiche und stark spezialisierte
Sammlung auf Blankoblättern in insgesamt 18 Ordnern. Dier
ersten Jahre ab zweimal Mi. 1 fast nur gestempelt, bereits
ab den Ausgaben für Nord- bzw. Südpolen dann immer
mehr parallel in postfrisch/ungebraucht und gestempelt bzw.
auch immer mehr komplett in beiden Erhaltungen. Neben den
Hauptnummern sind reichlichst Varianten auch nach Fischer-
Katalog enthalten, vieles zusätzlich dupliziert mit Besonderheiten
wie Einheiten, Oberrändern, Zwischenstegen, Kleinbogen usw. Für
besonders erwähnenswert halten wir zudem einen dreibändigen
und überkompletten (!) Teil ”Groszy”-Aufdrucke, der oft auch nach
Aufdrucktypen spezialisiert ist, in dem zudem Briefe enthalten sind
und natürlich auch beide Blocks. (K3)

4.000,00

6121 1944-1963, bessere gestempelte Sammlung in 2 Falzlosalben mit
u.a. vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 380/382 und Block
9/11. Des Weiteren sind diverse Aufdruckwerte, eine Fülle von
kompletten Sätzen und etliche geschnittenen Ausgaben enthalten.
(A2)

1.000,00

6122 1860-1991, sehr schöne Sammlung mit Dubletten ab Mi. 1
ungebraucht (Eckzahn rund) in insgesamt fünf dicken Steckalben,
weiter gute Ausgaben und auch das gesuchte Material bis 1955
in postfrischer Erhaltung, netter Teil ”Groszy”-Aufdrucke usw.
Reichhaltige Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

400,00

6123 1950-2016 (ca.), umfangreiche Partie Kleinbogen, Bogen und
Bogenteile sowie Markenheftchen in zwei prall gefüllten
Bücherkartons. Dabei auch ein guter Anteil Nominale ab 1998! (K2)

750,00

6124 1918-2016, der umfangreiche Teil Dubletten einer großen
Sammlung in insgesamt drei Bücherkartons. Irre viel Material
mit immer wieder auch Varianten fernab der Hauptnummer,
reichlichst komplette Ausgaben - auch gesuchter Stücke -, Porto und
ähnliches. Ein Eldorado für den kundigen Sammler! (K3)

500,00

6125 1950 - ”Groszy”-Aufdrucke, Dublettenpartie in vier Alben sowie
auf einigen Steckblättern. Überwiegend typisiert und guter Anteil
Briefstücke. (K)

500,00

6126 1918-60 (ca.), ganz überwiegend gestempelter Lagerbestand inkl.
”Back of the book” im Uralt-Steckbuch, seit Jahrzehnten unberührt,
aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

150,00

6127 1916-1980, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. etwas
älterem Material, einigen Blöcken und viel modernem postfrischem
Material. (A2)

100,00
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Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6128 1950, ”Groszy”-Aufdrucke, umfangreiche Partie von ca. 700
frankierten Belegen in acht Alben. Oft bereits typisiert, eine
Fundgrube für den Spezialisten dieses beliebten Zeitabschnittes der
poln. Philatelie. (K)

1.500,00

6129 1950-95 (ca.), umfangreiche Sammlung meist Ersttagsbriefe in zwei
Bücherkartons (K2)

100,00

6130 1981-82; Partie von frankierten 44 Belegen alle mit Zensur aufgrund
des Kriegsrechtes nach dem Beginn der Freiheitsbewegung
”Solidarnosc” im Jahre 1980. Dabei auch acht Belege als Incoming
Mail nach Polen und ganz überwiegend aus einer Korrespondenz
stammend, aus der im Anhang noch weitere Belege vorhanden sind.
(A)

80,00

Polen - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1645 1919, ”30 H. rosarot”, farbfrischer ungebrauchter Wert von Feld 98
in tadelloser Erhaltung, gepr. Mikulski mit zusätzlich FA (inkl. zwei
weiterer Werte)

750,00

1646 1919, ”30 H. rosarot” mit Aufdruck von Feld 40 der Platte II A,
farbfrischer Wert mit sauberem Stempelabschlag vom 12. II. 19
(vermutlich aptierter Krakau) und sehr guter Zähnung, diverse
Altsignaturen wie Mikstein und FA Petriuk BPP, Fischer-Katalog
4500,--

750,00

1647 1919, ”15 (H) auf 36 H. blauviolett”, tadellos postfrischer Wert der
seltenen Marke, gepr. mit Feldangabe L. Schmutz, Fischer-Katalog
3400,--

500,00

Polen - Polnische Armee in der Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1648 1942, ”50 Kop. braun”, postfrischer Wert der seltenen und nur
in einer Auflage von 2621 Stück gedruckten Marke in tadelloser
Erhaltung, sign., Fischer-Katalog 500,--

100,00

Polen - Lokalausgaben 1915/19

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1649 1917, PRZEDBORZ, 2 Gr carmine, tied by
K.u.K.ETAPPENPOSTAMT / PRZEDBORZ, KREIS KONSK,
24.XII.17, local postage-fee on printed matter cover from
WARSCHAU, 18.12.17, with single 3 Pf German Post in Poland. VF
condition.

80,00
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Polen - Lokalausgaben 1944/45

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1650 BRWINOW - 1945, acht Werte mit Handstempelaufdruck auf Hitler
und je Gefälligkeitsentwertung, dabei vier Werte mit violettem
Aufdruck (Auflage teils nur 50 Stück !), tadellose Erhaltung, gepr.
Krawczyk

400,00

1651 BRWINOW - 1945, ”Handstempelaufdruck auf Bauwerke”,
postfrischer Satz bzw. die 6 Zl. mit kleiner Gummiblase. Der
extrem seltene Satz befindet sich ansonsten in frischer und
tadelloser Erhaltung, die Auflage des Spitzenwertes beträgt lediglich
4 Exemplare! Gepr. Perzynski, Fischer-Katalog ohne Bewertung.

2.500,00

1652 BRWINOW - 1945, ”Handstempelaufdruck auf Kulturträger II”,
postfrischer Satz je als Eckrandwert, im Rand Falzrest und die 1 Zl.
geringe Haftspur, sonst tadellos, gepr. Krawczyk

1.500,00

1653 KONSKIE - 1945, ”2, 6, 24, 32 und 80 Gr. GG mit Aufdruck”,
postfrische Werte in tadelloser Erhaltung, sign. Rudnicki, Fischer-
Katalog 1390,--

100,00

1654 RUDNIK N. SANEM - 1944, acht ungebrauchte/postfrische Werte
der Lokalausgabe in meist tadelloser Erhaltung und je gepr.
Krawczyk

80,00

1655 WARSCHAU - 1944, ”Handstempelaufdruck auf
Generalgouvernement”, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung,
gepr. Krawczyk, Mi. 2500,--

600,00

1656 WAWOLNICA - 1944, vier sauber gestempelte Werte der
Lokalausgabe in tadelloser Erhaltung, gepr. Krawczyk

80,00

1657 WARSCHAU - 1944, ”Feldpostmarke dunkelrosa”, ungebrauchter
Wert wie verausgabt ohne Gummi in tadelloser Erhaltung, gepr.
Ryblewski, Fischer-Katalog 600,--

150,00

Polen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1658 1916, deutscher I.A.S. (Mi.-Nr. 3) mit hands. ”30” (Pfennig) und
Ausgabestpl. ”WARSCHAU 7.7.16”, Spuren von Aufbewahrung in
den Ecken und ein Fleck oben, sonst ein gutes und seltenes Stück!

180,00

1659 1919, 15h. on 8h. green, cream paper, ”without rhomb in overprint”,
asking part commercially used with comprehensive message from
”Dynów 19.5.19” to Warzawa, signed Petriuk (Fischer Cp 15IIxA).

60,00

Polen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1660 1820 (ca.) ”POL” seltener Grenzübergangs-L1 vorderseitig auf
Brief-Hülle aus Warschau (roter L2 und rückseitig gebrochenes
Lacksiegel der Post) nach Wien.

110,00
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Polen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1661 1944. Stampless envelope headed 'Active Service/Army Privilege
Envelope' written from the 'Polish Parachute Brigade, B.L.A.'
addressed to 'Polish Forces A.P.O. Edinburgh' cancelled by bilingual
'Polish Field Post Office/Nr 1' date stamp '23rd July' with receiving
'Polish Forces/P 176' date stamp '17th Sept 1944' on face. Very fine
and scarce.

70,00

1662 1944. Stampless 'Christmas Letter Form' envelope endorsed 'On
Active Service' addressed to Scotland cancelled by 'Field Post
Office/251' double ring in red with framed 'Crown/Passed by Censor/
No 3837' in red. Lovely item from the Polish Forces.

60,00

1663 1945. Stampless envelope headed 'Active Service/Army Privilege
Envelope' addressed to 'Polish Shop, Glasgow' cancelled by
'Poczta Polowa/119' double ring with circular bilingual 'Examined
by Censor/112' in violet and oval '572' censor cachet with 'Crown/
Passed by Censor/No 13783' censor cachet on face. Lovely item
from the Polish Forces.

60,00

1664 1947. Registered Air Mail envelope (fold/stains) written from Polish
Forces 'M.E. 623' addressed to France bearing Egypt 5m brown
(4), 20m grey (2) and 22m blue tied by Egypt/21 date stamp with
framed 'R/Poczta Polowa 103' hand-stamp and 'Geowna Poczta
Polowa/101' double ring on reverse. Nice item from the Polish
Forces in Egypt Unit 103 at Qassasin.

60,00

1665 1949/1950, PROOF METER MARK impressions on 11 pieces with a
nice variety of different Machine types, numbers and advertisments
and all without value (*000 or 000), town names incl. Lodz,
Warszawa, Stalowa Wola, Katowice, Szcecin, Krakow, Oborniki,
Poznan and Wroclaw, very scarce group ex UPU archives!

50,00

Portugal - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1666 1838 (ca.). Pre-stamp envelope written from 'Mangualde' addressed
to Lisboa canceled by hand-struck 'Mangualde' in blue-green rated
'60' in m/s with Lisboa receiver on reverse. Very fine and scarce.

60,00

1667 1846. Pre-stamp envelope written from 'Vianna do Minho' dated
'30th Avril 1846' addressed to Porto canceled by framed 'Vianna do
Minho' in blue with Porto arrival and hand-struck '20' in blue on face.
Lovely item. Scarce.

50,00

Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1668 1874, 9.10. 80 r normales Papier, gez. 12 1/2 auf kleinem Brief aus
Porto nach Bordeaux mit rotem K2 ”Portugal - St.J.Dt.Luz AMB”

60,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 429

Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1669 1894, ”500 und 1000 R. Heinrich d. Seefahrer”, ungebrauchte
Höchstwerte in tadelloser Erhaltung, Mi. 1200,--

220,00

1670 1893. Registered envelope addressed to England bearing Yvert
44b, 100r violet tied by Lisboa date stamp with adjacent 'Registado'
label and hooded 'Registered/London' arrival. Very fine.

80,00

1671 1909. Registered envelope (stains) addressed to France bearing
Yvert 126, 10r yellow/green, Yvert 129, 20r violet and Yvert
137, 80r mauve tied by Setubal date stamp with boxed hand-
struck 'Registado/Setubal' routed via Lisboa with Amiens arrival on
reverse. Nice franking.

80,00

1672 1940, Portugiesische Legion - Blockausgabe tadellos postfrisch,
Auflage nur 10.000 Stück, herstellungsbedingter Papiereinschluss
in erster Marke, Mi. 850,- Euro. (M)

150,00

1673 1951, Nordatlantikpakt (Cept-Vorläufer) kpl. postfrisch, Mi 450.- 70,00

6131 1853-1990 (ca.), Bücherkarton mit Sammlung und Dubletten
inkl. Azoren und Madeira, dabei auch umfangreicher Klassikteil,
gesuchte Einzelwerte wie 300 bis 1000 R. ”Antonius v. Padua
1895” komplette Ausgaben zwischen 1910-40, gute Blockausgaben
1944-50 usw. Wirklich bemerkenswerte Partie mit Substanz. (K)

750,00

6132 1965/1982 (ca.), inter. Tütenbestand aus Abo in großer prallgefüllter
Schachtel mit überwiegend ersttagsgestempelten Ausgaben dabei
sehr viele Blocks und Azulejo-Kleinbögen aber auch diverse
Ersttagsbriefe und Postkarten (Ganzsachen), Automatenmarken
sowie einige ältere Ausgaben, hoher Anschaffungswert! (K)

190,00

6133 1853-1963, alter meist gestempelter Dublettenbestand im
Steckbuch ab nettem Klassikteil, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

150,00

6134 1862-1994, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch und in losen
Pergamintüten mit u.a. diversen älterem Material und etlichen
Blöcken mit Block 17 gestempelt (3 Stück). (K)

150,00

Portugal - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1674 1899, 40 Reis Doppelkarte ohne Text ab Lissabon nach Barmen,
Deutschland.

70,00

1675 1940. Postal stationery card $1 red (creased) cancelled with Lisboa
date stamp '3rd Dec 40' addressed to Tel-Aviv, Palestine routed via
Gibraltar with transit 'Dec 7' and framed 'Passed by/Censor' in red
on front, routed via Egypt with circular 'Censorship/M' hand stamp
and Palestine censor hand stamp. Scarce Gibraltar censor.

60,00

6135 1977/1981 (ca.), Posten Ganzsachen mit über 500 ungebrauchten
Karten und ein wenig Ganzsachenbriefe. (K)

190,00
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Portugal - Azoren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1676 1871, 100 R. lila, mit Abart ”doppelter Aufdruck”, farbfrisches,
nahezu zentrisch gestempeltes Kabinettstück (üblicher kl.
Prägebruch und minimale Zähnungsmängel). Selten! Geprüft
Scheller.

1.600,00

1677 1882. Envelope addressed to ltaly bearing SG 62, 50r blue tied by
oval 'Da Horta' date stamp routed via Genova with Savona receiver.
Very fine.

80,00

1678 1916, stampless registered envelope addressed to Paris cancelled
by boxed 'Registado/Port Delgado' with oval 'Censura/No 28' cachet
in blue with 'Controle Postal Militaire' censor label and oval 'Ouvert/
Par I'Autorite Militaire/367' censor cachet applied on arrival with
Paris cds. Fine item of mail.

80,00

Portugal - Azoren - Angra

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1679 1897. Angra postal stationery card 10r green written from Terceira
lsland upgraded with Angra 10c green tied by Angra do Heroismo
date stamp addressed to Bordeaux with receiver on face. Tropical
toning, stronger around the stamp. Very fine.

80,00

Portugal - Azoren - Ponta Delgada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1680 1896. Registered envelope (faults) to Paris bearing Ponta Delgada
Yvert.9, 100r brown/yellow tied by Ponta Delgada date stamp with
registered label, routed via Lisbon with transit and Paris arrival on
reverse. Stains.

80,00

Portugal - Madeira

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1681 1880, 50 c. Überdruck auf Pracht-Brief von Funchal via London nach
New York, rückseitig Transit- und Ankunft-Stempel.

160,00

Portugal - Madeira - Funchal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1682 1896. Postal stationery envelope (small faults/stains) 25r green
upgraded with Yvert 5, 25r green tied by Funchal Madeira date
stamp addressed to London with arrival on reverse. Creases. Very
fine.

70,00
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Portugal - Madeira - Funchal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1683 1896. Postal stationery letter card 25r green upgraded with Yvert 5,
25r green tied by Funchal Madeira date stamp addressed to London
with arrival on reverse. Very fine. Stains.

70,00

Queensland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

338 1860, 1 d carmine rose imperforated, impressive single with huge
margins all around, showing portions of two adjoining stamps at
left and bottom with neat ”Q.L” cancel. A SUPERB GEM that is
quite likely THE FINEST KNOWN USED Nr. 1 OF QUEENSLAND
IN EXISTENCE and certainly one of the finest of the whole first
issue, only beaten by the incredible 6 pence of the Burrus collection.
Certificate Guilio Bolaffi (1963), Brandon (2008), Sergio Sismondo
(2008). Scott 1, Stanley Gibbons 1.

1.500,00

339 1865 (approximately), 2d blue and 6d green with specimen-
overprint, both MNG, fine condition, plus a poorly perfed pair
of South Aurstralia. #SPRACHE#1865 (ca.), zwei Pence blau
und sechs Pence grün mit SPECIMEN-Aufdruck, beide ohne
Gummierung, ansonsten in ordentlichter Erhaltung, dazu ein
ungewöhntlich gezähntes Paar aus Südaustralien.

80,00

340 1894. Registered envelope (stains) to Argentina bearing SG 189, 2d
pale blue, SG 208, ½d green (2) and SG 214, 2½dd rose tied by
Gympie Queensland date stamp with circular Registered Gympie,
routed via Brisbane with Certificado arrival in Buenos Aires on
reverse. Nice destination and franking.

70,00

Russland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1759 1848, envelope 10 K. black, watermark inverted, canc. pen cross w.
boxed vermilion ”St. Petersburg 14 FEB 1852” alongside to Riga,
rare.

500,00

1760 1861, Ungebrauchter Ganzsachenumschlag in sauberer Erhaltung. 80,00

1761 1877, envelope 20 K. uprated 3 K. tied ”ASTRAKHAN 30 MAI
1877” registered to Moscow. The rate is 8 K. letter and 15 K.
registration, endorsed 1 L(ot) on front, on reverse Moskva arrivals,
signed Mikulski. Env. opened and slightly shortened at foot, good
so far.

250,00

1762 1880, three mint provisional stationery envelopes revalued to
7 Kopeks, minor ageing. #SPRACHE#1880, drei ungelaufene
provisorische Ganzsachenumschläge bis 7 Kopeken mit geringen
Altersspuren.

80,00
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Russland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1763 1897, 7 Kop postal stationery envelope with additional franking sent
registered from KALISCH to ”Gross Fahner bei Gotha”. With verey
rare train registered label ”Vom Auslande über Skalmierzyce”.

90,00

1764 1892, 7 Kop. stationery envelope sent unsufficiantly paid via Paris to
Nancy. With ”T”-circle and blue ”8” as well as 15 Cent french postage
due stamp.

50,00

1765 1914, envelope 3 K./5 K. uprated Romanov 3 K., 1 K. and definitives
3 K., 2 K., 1 K. (block-4) and 4 K. (partially on reverse) canc.
”ST. PETERSBURG 14.1.14” registered to Kyonga Duala district/
Cameroons w. 4.3.14 backstamp, then fwd. to Baden w. arrival
”REICHENAU 31.3.14”., envelope incomplete on reverse, very
unusual destination.

90,00

6150 1872-1917, collection of postal stationery of tsarist Russia,
including many very attractively cancelled items. Includes one
card with addirional franking from 1917 to Australia. (A)
#SPRACHE#1872-1917, Sammlung Russland-Ganzsachen aus
der Zarenzeit, dabei viele sehr attraktiv gestempelte Stücke u.a. eine
GSK von 1917 mit Zufrankatur nach Australien. (A)

250,00

6151 1915-1918, interessantes Lot von 30 GSK aus dem ersten
Weltlkrieg, dabei Zensuren und Kriegsgefangenenpost, mit
besseren Stücken, die Erhaltung ist meist ordentlich. (T)

100,00

Russland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1766 1873 folded letter from ST. PETERSBURG to Bordeaux with tax
mark ”11” and blue transit ”Allemagne par Paris”.

50,00

1767 1923, ”50.000 Roubles paid, postmaster (signature)”, on reverse
of cover from ””BERESENACHE 21.4.22” (Chernigov gouv.)” via
Moscow to Berlin, where it initially was subject to postage due (”P”
mark and handwritten ”800”) but then amount cancelled plus date
stamp ”discharged (Berlin-) SW47 8 5 22”.

80,00

Russland - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1768 1917, bilingual Russian-French field post card used ”TRESOR ET
POSTES 189 N 2 MAR 17” to Paris/France, violet crested ”The Staff
of the Brigad / Russian Imperial Army” alongside.

90,00

1769 1917. Roughly opened stampless envelope endorsed
'Correspondence Militaire' addressed to France cancelled 'Tresor
et Postes/189' with 'Intendant des Troupes Imperiales Russes en
France' in blue with 'Controle Postal Militaire' label tied by oval

80,00
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Russland - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
'Controle/Par l'Autorite Militaire/194' in blue and Vichey receiver.
Very fine.

1770 1918. Red Cross envelope headed 'Hopital Russe/Pour les Blesses
Militaires' cancelled by Nice/Alpes date stamp with circular 'Hopital
Russe Pour Blesses Militaires/Le Medicen Chef/3 PI des Anglais-
Nice' in red addressed to Paris. Very fine.

80,00

Russland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1771 1877, ”Vom Ausland über Bahnpost 11 Eydtkuhnen - Dirschau”,
German registration label on cover from #####-######### to
Braunschweig #SPRACHE#1877, ”Vom Ausland über Bahnpost
11 Eydtkuhnen - Dirschau” seltener R-Zettel auf Brief aus St.
Petersburg nach Braunschweig.

110,00

1772 1914, 4 Kopeks. red (7) and 7 K. pale blue tied by
cds. ”ST.PETERSBOURG 21.5.14” to registered cover with
bilingual machine-registered cancel ”S.Petersbourg 174 MÄR.21” to
Dresden, Germany with arrival mark, cover folded and crease, rare
cancel

120,00

1773 1916. Picture postcard (tears) addressed to the Ardeche cancelled
by Paris date stamp with military cachet 'Sous L'Auguste Patronage
de S.M. L'lmperatrice Marie 1st Russie/Imperial Russe/a Paris/pour
Blesses Militaires/Francais' in red. Scarce item.

70,00

Raketenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2561 1935, Netherland, lot of 2 rocket flight covers: one cover flown
onboard the P.P.1 Neerlandia, bears a special green, perforated
rocket label, a dark blue rocket label ”Per Raket / Par Fusée” and is
signed by Charles Roberti and one cover flown onboard the Zucker
rocket, is signed by Zucker and bears a proper rocket label.

60,00

Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6154 1858-1995, marvellous specialized fine used collection Russia
and Sovjet Union in four albums with good values like no. 3
and 4, also after 1945 better issues like sheet no. 11 A, mostly
in very fine condition from a great collector - a must have.
(K) #SPRACHE#1858-1995, reichhaltig bestückte, spezialisierte
Sammlung Russland/Sowjetunion sauber gestempelt in vier Albnen
mit guten Werten wie Nr. 3 und 4, aber auch nach 1945 mit besseren

2.000,00
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Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ausgaben wie Block 11 A, die Erhaltung ist ganz überwiegend gut,
ein herrliches Objekt aus Sammlerhand, ein Muss auf Ihrer Liste! (K)

6155 1858-1968, Sammlung in einem Vordruckalbum mit u.a. einigen
besseren Werten aus den 30er Jahren. Zusätzlich ist noch ein
Album mit selbstgestalteten Seiten ab der Zarenzeit enthalten. (A2)

150,00

6156 1860-1980 (ca.), Sammlung ab den Anfangsjahren bis in die späten
70er, es wurden alle Erhaltungen gesammelt, die Qualität ist etwas
unterschiedlich. (A)

140,00

6157 1858-1960 (ca.), small collection Russia and USSR in an old
album with some better, F/VF condition at a fair price. (A)
#SPRACHE#1858-1960 (ca.), kleine Sammlung Russland und
UdSSR im Klemmbinder auf selbstgestalteten Seiten mit einigen
besseren Werten in meist ordentlicher Erhaltung, für den Preis
allemal gut. (A)

100,00

6158 1857-1991, alter Dublettenbestand mit dem Hauptwert bei Klassik
und Semiklassik im Uralt-Steckbuch. Zu Beginn gleich eine
farbfrische und breitrandige Mi. 1 mit zentralem ”38”, weiter
mit reichlich interessantem und teils auch postfrischem Material,
Stempelmarken, Kreispost, Bürgerkrieg, Auslandspostämter (sehr
gut Levante), auch Aserbeidshan, Batum, Georgien, Ukraine usw.
nicht zu vergessen. Eine tolle Partie aus dem Dr. Kühnel-Nachlass.
(A)

1.000,00

6159 1870-1991, reichhaltiger Bestand aus einer Sammlungsaufgabe
in insgesamt drei Bücherkartons, dabei auch schon Klassik in
größeren Stückzahlen, komplette Ausgaben, Bürgerkrieg, ein nicht
unerheblicher Anteil Baltikum und auch Gebiete (K3)

500,00

6160 1860 (ab ca.), umfangreiche Partie in 2 Alben, ab Zarenreich bis in
die neuere Zeit, dabei ein Album nur Blockausgaben in gestempelter
Erhaltung, ein Album ab Anfang mit einigen Nebengebieten. (A2)

200,00

6161 1866-1938, uralter Dublettenbestand im Steckbuch inkl. reichlich
Gebiete und eigenständiger Staaten wie etwas Ukraine, guter Anteil
postfrisch, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

200,00

6162 1865-1995, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie in 6
Alben und auf losen Albumseiten mit u.a. Zarenzeit, etlichen
mittleren Werten der 30er und 40er Jahre und diversen
Nebengebieten. (K)

150,00

6163 1870-1990 (ca.), Dublettenpartie in einer Blechkiste mit Marken
sowie einem kleinen Karton mit FDC (K)

50,00

6164 1900, lot of covers and postcards in one box including some Baltic
States views. (K) #SPRACHE#1900 ab (ca.), Partie Postkarten
und Belege Russland und Sowjetunion, dabei einige ältere
Ansichtskarten auch aus dem Baltikum. (K)

120,00
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Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6466 1937-1979, interessanter Bestand von ca. 80 Rhodesien-/
Nordrhodesien-Belegen, dabei Einschreiben, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (K)

80,00

Ruanda-Urundi - Belgische Besetzung Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6467 1918-1925, Kleine Sammlung der Besetzungsausgaben, dabei 3
komplette Sätze Rotes Kreuz. Small collection occupation issues
including 3 sets Red Cross. (A)

90,00

Ruanda-Urundi

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6468 1920-1960, (ca.) Etwas unübersichtliche Sammlung Ruanda Urundi
und Nachfolgeausgaben im Vordruckalbum. Die Sammlung ist
anfangs gemischt gesammelt, danach vordringlich postfrisch. Bitte
besichtigen. (A)

200,00

6469 1924-1963, kleine Sammlung Ruanda Urundi auf Blättern, meistens
in ungebrauchter Erhaltung. (M)

110,00

Reklame- und Sammelbilder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6566 Beachtenswerte Partie von 7 Zigarettenbilderalben aus den
30er Jahren mit ”Adolf Hitler”, ”Kampf um`s Dritte Reich”, ”Die
Deutsche Wehrmacht”, ”Die Nachkriegszeit 1918-1934”, ”Raubstaat
England” (2 Stück) und ”Auf deutscher Scholle”. Zusätzlich ist noch
ein Tonband mit Reden diverser Größen des 3.Reiches enthalten.
(K)

150,00

6567 Interessante Partie von 16 Zigarettenbilderalben aus den 20er und
30er Jahren mit auschließlich nur Alben mit Filmschauspielern und
Filmszenen. Enthalten sind u.a. ”Josetti Film Album”-Nr. 1 (2 Stück),
Nr.2 (2 Stück) und Nr.3, ”Vom Werden deutscher Filmkunst” Teil 1
und 2, ”Constantin Gold-Film-Bilder” Album 1 und 2, ”Salem Gold-
Film-Bilder”-Album 1 und ”Salem Tonfilmbilder”- Album 3. (K)

150,00

6568 Partie mit den Sammelbilderalben ”Olympiade 1932” (4 Stück),
”Olympiade 1936” Band I (10 Stück) und Band II (8 Stück). (K2)

150,00

6569 1920-1930 (ca.), Karton mit vier ausgesprochen gut erhaltenen,
kompletten Sammelbilderalben, dabei ”Die Welt in Bildern” Band 4,
5 und 6 von Constantin-Zigaretten und ”Aus Forst und Natur” Album
4 von Echte Wagner Margarine, in dieser hervorragenden Erhaltung
wohl nur noch selten aufzufinden. (K)

100,00
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Reklame- und Sammelbilder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6570 1935 (ca.), fünf augenscheinlich komplette Sammelbilderalben
dabei Zeppelin Weltfahrten. (K)

100,00

6571 Partie mit 9 Zigarettenbilderalben aus den 20er und 30er Jahren
mit ”Der Weltkrieg” (4 Stück), ”Uniformen der Marine und
Schutztruppen” (2 Stück), ”Uniformen der alten Armee”, ”Das
Reichsherr und seine Tradition” und ”Deutsche Kolonien. (K)

90,00

6572 Bestand von 38 Zigarettenbilderalben aus den 20er bis 50er
Jahren mit überwiegend geschichtlicher Thematik. Enthalten sind
u.a. ”Gestalten der Weltgeschichte” (13 Stück), ”Bilder Deutscher
Geschichte” (8 Stück), ”Deutsche Kulturbilder” im Normalformat
(4 Stück) und Großformat (2 Stück), ”Deutsches Denken und
Schaffen” (4 Stück) und ”Ruhmesblätter deutscher Geschichte”.
(K2)

90,00

6573 Partie von 11 Zigarettenbilderalben aus den 20er und 30er Jahren
mit Flaggen-Thematik. Enthalten sind u.a. ”Flaggen Europas” (5
Stück), ”Historische Fahnen” (2 Stück), ”Länder/Flaggen und
Wappen”, ”Wer nennt die Länder-kennt die Fahnen” und ”Fahnen-
und Standartenträger”. (K)

80,00

6574 Bestand von 48 Sammelbilderalben aus den 20er bis 60er Jahren,
welche alle Fehlstellen von ganz leer bis hin zu nur wenige Bilder
fehlend haben. Enthalten sind u.a. ”Das deutsche Heer im Manöver”
mit ca 75 Prozent der Bilder und ”Echte Wagner Margarine Album
Nr. 3” mit ca 90 Prozent der Bilder. Zusätzlich sind noch etliche
hundert lose Bilder enthalten. (K4)

60,00

6575 Bestand von 38 Sammelbilderalben aus den 30er bis 50er Jahren
mit auschließlich nur Tier- und Pflanzenthematik. Enthalten sind u.a.
”Mit Carl Hagenbeck auf Tierfang”, ”Aus Wald und Flur 1” (8 Stück),
”Aus Wald und Flur 3” (4 Stück), ”Bana Simba” (3 Stück) und ”Aus
Deutschlands Vogelwelt” (5 Stück). (K2)

60,00

6576 Bestand von 5 Zigarettenbilderalben aus den 20er und 30er Jahren
mit ”Zeppelin-Weltfahrten”, ”Die Eroberung der Luft”, ”Die Eroberung
der Luft II Folge Ausland” (2 Stück) und ”Saba Schiffsbilder”. (K)

60,00

6577 Bestand von 22 Zigarettenbilderalben aus den 30er Jahren
mit Malerei-Thematik mit u.a. ”Die Malerei der Gotik und
Frührenaissance” (9 Stück), ”Die Malerei der Renaissance” (5
Stück), ”Die Malerei des Barock” (6 Stück) und ”Moderne Malerei
vom Impressionismus bis zur Gegenwart”. (K2)

50,00

6578 Partie von 17 völkerkundlich interessanten Sammelbilderalben aus
den 30er bis 50er Jahren mit u.a. ”Bilder aus aller Welt”, ”Die Welt
in Bildern Album 4” (3 Stück), ”Australien/Neuseeland” (4 Stück),
”Afrika” (2 Stück) und ”Mittel- und Südamerika” (2 Stück) (K)

50,00

6579 Partie mit den Sammelbilderalben ”Olympiade 1932” sowie
”Olympiade 1936” Band 1 (2 Stück) und Band 2 (2 Stück). (K)

50,00
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Reklame- und Sammelbilder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6580 ”Der Weltkrieg” (1914-18), komplettes Sammelalbum mit allen 270
Bildern, ”herausgegeben vom Cigaretten=Bilderdienst Dresden” (K)

-

6581 1880-1890 (ca.), hochinteressante Partie von 58 meist
französischen Kaufmannsbildern / Sammelbildern (ähnlich Liebig-
Bildern, auch Steindruck) im kleinen Album, die Erhaltung ist recht
gut. (A)

50,00

Reunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

492 1842 bzw. 1845, zwei Belege entwertet ST. DENIS an militär.
Adressen in St. Malo bzw. Nantes je mit rotem DKr. OUTRE-MER,
Bedarfserhaltung

100,00

6465 1949-69, postfrische/ungebrauchte Sammlung mit Dubletten auf
Lindner-Falzlosvordruck, dabei auch schöner Teil Portomarken, aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass. (M)

80,00

Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1684 1851, cover sent from CALAFAT to Braila franked with ”10 B. Karl I.
yellow”, full margins and fresh color #SPRACHE#1851, ”10 B. gelb”
als voll/breitrandiger Wert mit sauberem DKr. CALAFAT 4 11 (71)
auf Faltbrief nach Braila in guter Erhaltung

70,00

1685 1873, Fürst Karl I. 25 B. orange auf hellchromgelben Papier
im waagrechten Paar auf R-Brief mit schwachem Stempel
nach Constanz/Deutschland mit rs. 5 Wachssiegeln sowie
Ankunftsstempel vom 15.6., rs. am linken Rand rauh geöffnet mit kl.
fehlenden Teil der Verschlussklappe.

60,00

1686 1890, 1½ b. purple, PRINTED ON BOTH SIDES, slight uneven
perforation at top, neatly cancelled ”BUCURESCI 6 FEVR 92”, very
rare, only very few recorded!

160,00

1687 1890, 10 b. red, PRINTED ON BOTH SIDES (inverted on reverse),
unused copy, some imperfection, very rare, only very few recorded!

160,00

1688 1916. Official envelope (flap missing) addressed to 'The Bureau de
Poste, France' headed 'Administration des Postes de Roumanie'
cancelled by Sinaia double ring routed via Bucuresti with Besancon
receiver.

60,00

6136 1862-1951, Partie in 4 Alben mit u.a. einer Spezialsammlung
der Posthörnchenstempel mit über 250 Belegen und gebrauchten
Ganzsachen, darunter viele verschiedene Nummern der
Posthörnchenstempel und einige Belege aus dem europäischem
Ausland nach Rumänien mit Posthörnchenstempeln. Des Weiteren

400,00
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Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ist eine Teilsammlung ab der Klassik in einem alten Schaubek-
Album mit etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 197/207
ungebraucht enthalten. (K)

6137 1903-1945, ansprechende Sammlung der alten Ausgaben mit
gesuchten Serien und Blcokausgaben im Ringbinder auf
selbstgestalteten Seiten, dabei Nr. 197-207 gepr. Bühler, Nr.
406-412 in Viererblocks, Nr. 864-866 und 874-878 in Kleinbogen,
die Erhaltung ist meist gut, ein tolles Objekt! (A)

300,00

6138 1858-1970 (ca.), sehr schöner alter Lagerbestand ab Klassik im
Uralt-Steckbuch. Enthalten sind viele gute Stücke oft auch mit
Altsignaturen, bessere und komplette Ausgaben ab 1900 usw.
Meist gute Erhaltung des schönen Bestandes aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (A)

400,00

6139 1862 (ab), Rumänien kleine Partie ab Klassik in unterschiedlicher
Erhaltung, dabei auch etliches Pracht ab Michel Nummer 9. (M)

90,00

Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1689 1813, 1820; two EL to England. 1813 with straightline SANCT
PETERSBURG to Whitby showing 2`6 Sh manuscript tax marking
and 1820 from RIGA forwarded through Hamburg endorsed
”HAMBURG 29 JUNE 1820 C.L.BURCHARDI”

120,00

1690 1857, very fine specimen neatly cancelled numeral canceller 189.
#SPRACHE#1857, Russland Nr. 1 sauber gestempeltes Exemplar
mit Nummern-Stempel 189.

150,00

1691 1857, 10 Kopek imperforated very good used specimen.
#SPRACHE#1857, zehn Kopeken ungezähnt, sauber gestempelt.

150,00

1692 1858, ”10 to 30 Kop. National coat of arms”, cancelled, good
centered, fine/very fine, Mi. 420,-- #SPRACHE#1858, ”10 bis 30
Kop. Wappen, tadellos gestempelt, gut zentriert, Mi. 420,--

100,00

1693 1858, 10kop. brown/blue, horiz. strip of four, fresh colour, well
perforated, neatly oblit. by c.d.s. ”######### 12/SEP/1864”.
Rare and attractive multiple! (Scott 8) #SPRACHE#1858: 10 K.
siena/hellblau, waagerechter Viererstreifen, eine Marke gering
hell, hervorragend gezähnte und zentrierte Einheit, klarer K1
”KRONSTADT 12/SEP/1864”. Ein sehr schöner und seltener
Streifen! (Scott 8)

1.250,00

1694 1860, cover sent from S. PETERSBURG 27 JAN 1860 to
Helsingfors, franked with ”10 Kop. brown/blue” and cancelled
”1”, signed Mikulski, very good condition #SPRACHE#1860, ”10
Kop. Staatswappen” mit klarem ”1” auf Faltbriefhülle von S.
PETERSBURG 27 JAN 1860 nach Helsingfors in guter Erhaltung,
gepr. Mikulski

80,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1695 1861, cover sent from MITAWA 4 AWG. 1861 to Reval, franked with
”10 Kop. brwon/blue” and numeral cancellation ”24”, good condition
#SPRACHE#1861, mit ”10 Kop. braun/blau” frankierte Faltbriefhülle
mit klarem ”24” (Mitau) nach Reval in sehr guter Erhaltung, rs.
MITAWA 4 AWG. 1861

100,00

1696 1862. Clean letter bearing 20 Kopeks without watermark neatly
cancelled 1 St.Petersburg and a neat arrival canceller Saratov.
#SPRACHE#1862, sauberer Brief aus St. Petersburg nach Saratov
mit Ankunftstempel Saratov 10. Dezember

250,00

1697 1864, 1-5 Kopeks mint without gum signed Köhler.
#SPRACHE#1864, eine bis fünf Kopeken ohne Gummierung,
signiert Köhler.

150,00

1698 1865, ”1 to 20 Kop. National coat of arms thick paper”, canceled,
fine, Mi. 310,-- #SPRACHE#1865, ”1 bis 20 Kop. Wappen auf
dickem Papier”, sauber gestempelte Prachtwerte, Mi. 310,--

80,00

1699 1865, Brief aus Taganrog nach Sira in Griechenland via Odessa.
Die Frankatur hat einige Mängel, wie eine Reparatur in der 5
Kopeken Marke und einige andere leichte Einschränkungen. Ein
optisch phantastisch präsentierender Brief aus der Vor-UPU-Zeit.
Mischfrankaturen dieser Art sind sehr selten. Fotoattest Mikulski.
1865 ,Letter from Taganrog via Odessa to Sira Greece with mixed
franking Russia and Greece. A stringly attractive mixed franking of
some importance. Certificate Mikulski.

1.200,00

1700 1866, letter from Archangelk to Amsterdam, this attractive three
colour franking from outside the big cities to a foreign destination
is very uncommon. #SPRACHE#1866, Brief aus Archengelsk nach
Amsterdam mit wunderbar sauber abgeschlagenem preußischen
Grenzübergangsstempel, attraktiver und sehr seltener Brief aus der
Provinz.

150,00

1701 1867, Brief aus St. Petersburg nach Farare Frankreich, frankiert mit
28 Kopeken, attraktive Dreifarbenfrankatur.

150,00

1702 1866., very attractive letter from St. Petersburg to Amsterdam,
franked with three copies Michel Number 14 and a single copy
3 Kopeks Michel Number 13. #SPRACHE#1866, farbfrischer Brief
aus St. Petersburg nach Amsterdam frankiert mit drei Exemplaren
Michel Nummer 14 sowie einer Zusatzfrankatur Michel Nummer 13.
Immens attraktiver Beleg.

140,00

1703 1866, 1-30 Kopeks complete series on horizontally ribbed paper
with vertical interpanels. There is no folding on any of the
panels. The stamps are signed Mikulski. Pairs with interpanels are
unpriced rarities, two unmounted sets are catalogued in Swerev
2400,- #SPRACHE#1866, ”1 bis 30 Kop. Wappen auf waag.
gestreiftem Papier im senkr. Zwischenstegpaar”. Die komplette
Serie in tadelloser postfrischer Erhaltung, äußerst farbfrisch, ohne

2.000,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Falzspuren und ohne jegliche An- oder Vorfaltung der Stege,
gepr. Z. Mikulski. Ein außergewöhnliches Ensemble, selbst in
den führenden russischen Katalogen wie Swerew oder Russian
Standard sind keine Preise zu finden, schon zwei postfrische
Einzelsätze bewertet Swerew mit 2400,--!

1704 1868-1872, lot of five different classic letters from the same
correspondence from Warzawa. Many different postmarks and
cachets. (M) #SPRACHE#1868-1872, Konglomerat von fünf Briefen
aus einer Korrespondenz nach Barmen mit einer Vielzahl von
Stempeln. Alles Buntfrankaturen, die das Sammlerherz höher
schlagen lassen. (M)

500,00

1705 1871, very attractive three colour franking on letter from St.
Petersburg to Amsterdam. Superb item. #SPRACHE#1871, Drei-
Farbenfrankatur aus St. Petersburg nach Amsterdam frankiert mit
17 Kopeken. Attraktive Buntfrankatur aus der klassischen Zeit mit
Ankunftstempel Amsterdam.

180,00

1706 1874, apart frankierter Brief aus Wilna nach Wien. Die 13 Kopeken
Frankatur besteht aus 10 Exemplaren 1 Kopeke Michel Nummer
18 und einer Marke zu 3 Kopeken. Die Rückseite des Briefes ist
unvollständig.

120,00

1707 1874, 3 und 10 Kopeken je auf waagerecht gestreiftem Papier
als Zweifarbenfrankatur auf einem Brief von Berdiansk entwertet
”22.CEH.1874” nach Genua. Ein waagerechter Bug und einige
kleinere Alterungsspuren sind nur der Form halber erwähnt.

50,00

1708 1865, 1 kop. black yellow, 3 kop. black green and 10 kop. blue brown
(back print of 5 kop. stamp) on piece used in Poland (perf faults and
surface scratch), tied by clear black boxed ”1”, fine and scarce

100,00

1709 1866: 5 K. schwarz/lila und 30 K. rosa/grün [35 K. = 15 K.
Einschreiben und 20 K. für den 2 Lot schweren Brief], sehr
seltene Kombination auf weißem Luxus-R-Brief, perfekter L2
”STAN GORODINO 6/JUNI/1874”, nach TULA. Ein außerordentlich
ansprechender Beleg!

1.100,00

1710 1871, zwei unfrankierte Belege von Taganrog bzw. Berdiansk nach
Genua, je über Moskau und Wien, jeweils beim Eingang ins Zielland
mit Nachportomarken zu 1 Lira versehen, gute Erhaltung

200,00

1711 1871. zwei unfrankierte Belege von Taganrog bzw. Odessa nach
Genua, einmal über Moskau und Wien, jeweils beim Eingang
ins Zielland mit Nachportomarken zu 1 Lira (einmal Paar 50 C.)
versehen, gute Erhaltung

200,00

1712 1875, issue on horizontally ribbed paper in unmounted mint
condition. 20 Kopeks minimal gum disturbance otherwise a
flawless gem. In addition horizontal pair 3 Kopeks with interpanel,
there hinge remainder in panel only; stamps unmounted mint.
#SPRACHE#1875, ”2 bis 20 Kop. Wappen auf waag. gestreiftem

200,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Papier”, postfrischer Satz der Ergänzungswerte in farbfrischer
Erhaltung, die 20 Kop. ein Eckzahn minimaler Gummifehler
(vermutlich fehlerhafter hawid-Streifen), sonst tadellos. Dazu Mi. 19
x postfrisch sowie 19 x ZW mit Falzrest im Steg, Marken postfrisch
und gepr. Mikulski. Swerew-Katalog 1070,--

1713 1881, Umschlag 7 K mit Zus.-Frankatur 7 K als Einschreiben
nach Leipzig mit R-Zettel ”Vom Auslande/über Bahnpost 18/
Alexandrowno-Berlin”

90,00

1714 1879: 10 Kopeken Wappen (Posthörner ohne Blitze) als sehr
seltene Einzelfrankatur auf Orts-R-Brief der Justiz von KAMENZ-
PODOLSK 10. JUN 1879. Der Brief an sich war gebührenfrei, es
wurde nur die R-Gebühr von 10 Kopeken frankiert. Ab 20.3.1879
waren nur noch 7 Kop. erforderlich. Trotzdem sehr seltene
Einzelfrankatur.

240,00

1715 1883, 7 K. tied ”VARSZWA 27 MAR 1883” to small envelope to
France, dog face imprinted on backflap.

70,00

1716 1891, money letter from Verny in Semipaltins region of Kasachstan
via Odessa and Constantinople to a monk on mountain Athos
on the Greek isle of Chaldikii, extremly rare destination, french-
russion label from Verny sticks on reverse, fine condition.
#SPRACHE#1891, Geldbrief aus Verny in der Semipalatinsk-
Region Kasachstans über Odessa und Constantinopel an einen
Mönch auf Berg Athos auf der griechischen Insel Chalkidiki, extrem
seltene Destination, rückseitig Aufklebezettel mit französisch-
russischem Text aus Verny, Bedarfserhaltung.

150,00

1717 1896, redirected and postage due letter from St. Petersburg to
Warszaw and then forwarded to Karlsbad. Additional postage of
40 Heller collected upon receipt. #SPRACHE#1896, Retourbref
mit Nachporto aus St. Petersburg nach Warschau und weiter
nach Karlsbad, das zusätzliche Porto von 40 Heller wurde vom
Empfänger eingezogen.

100,00

1718 1907, ”Around-the-world”-postcard bearing red 4 Kop. russian
stamp and further red stamps from 6 other countries (France,
UK, USA, Italiy, Germany and Netherlands), unusual combination,
backside picture ”Statue of Liberty; New York Harbour”, fine
condition.

90,00

1719 1909, 14 Kopeks plate number 3 with control in superb unmounted
mint strip of 3. #SPRACHE#1909, postfrischer Dreierstreifen der 14
Kopeken Platte 3 aus der Bogenecke mit Randdruck.

80,00

1720 1917, strip of 5 se-tenant registration receipts for each one reg.
cover for rate of 2 roubles with perf. blocks-10 of 50 K. (2) all
tied ”PETROGRAD 2 9 17” (bei von Hoffmann sind frankierte
Einlieferungsscheine nicht verzeichnet).

80,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1721 1917, 10 K. (13, inc. block-12) etc. tied ”MOSKVA 16 8 22” to reverse
of registered air mail cover to Germany w. backstamp ”BADEN-
BADEN 24.8.22”, cover unevenly opened.

100,00

1722 1918, first anniversary of October revolution, both values in the
extremely rare unperfed issue, 35 Kop. with gum spot, Zagorsky
875,- Euros and 70 Kop. MNH, Zagorsky 12.500,- Euros, both in VF
condition, plus two perfed originals. #SPRACHE#1918, 1. Jahrestag
der Oktoberrevolution, beide Werte in der seltenen ungezähnten
Variante, die 35 Kopeken mit Haftpunkt, Zagorsky 875,- Euro und
die 70 Kopeken postfrisch, Zagorsky 12.500,- Euro, dazu zwei
gezähnte Vergleichswerte.

500,00

1723 1919, postal stationery card with additional franking neatly
cancelled with decorative parcelpost cachets. #SPRACHE#1919,
Ganzsachenkarte mit Zufrankatur sauber mit Paketstempeln
entwertet.

100,00

1724 1919. Censored envelope (3 sides opend) written from the Allied
Forces in Arkangel bearing Russia Yvert 73, 50k lilac and green tied
by Arkangel double ring with boxed Russian censor No 10. Scarce
item mailed during the withdraw of the Allied Troops.

70,00

1725 1923 (01.09.), Ansichtskarte mit Zarenpuschka von Moskau nach
Karlsruhe mit seltener Mischfrankatur der Sternaufdruckmarken
mit einer 2 Rubel Marke zur Allunionsausstellung mit der
Landesbezeichnung ”CCCP”.

140,00

1726 1922, Worker 10 k. blue, perforation L 13 1/2, imperforarted at right
with sheet margin, mint never hinged, fine

70,00

1727 1922, error of colour in horizontal strip with 2 normal used on piece,
signed Stolow. #SPRACHE#1922, Farbvariante waagerechter
Streifen mit 2 normalen Marken auf Brieftück signiert Stolow.

150,00

1728 1923, labor day onf FDC, 1 Rubel on 1 Rubel with golden opt. the
ohters with copper opt. in fine condition, FDC not listed in catalogue.
#SPRACHE#1923, Tag der Arbeit auf Ersttagsbrief, 1 Rubel auf
1 Rubel mit goldenem Aufdruck, die anderen beiden Werte mit
kupfernem Aufdruck in Bedarfserhaltung, im Michel findet sich dafür
keine FDC-Bewertung.

200,00

1729 1923, ”10 Roubles postal tariff cashed, postmaster (signature)” plus
intaglio p.o. seal with hammer & sickle, on reverse of registered
cover from ”KALJUS 20 4 23” (gouv. Podolsk) to Berlin w. May 7,
1923 arrival, vertical crease.

100,00

1731 1863, local stamp issue in unmounted mint block of 25 with
full original gum, field 95 shows the Zwerev listed plateflaw.
Superb looker! #SPRACHE#1863, Stadtpostmarke Moskau, St.
Petersburg postfrischer originaler Viertelbogen aus dem linken
unteren Quadranten. Auf Feld 95 befindet sich der im Zwerev

1.000,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Katalog gelistete Plattenfehler. In dieser Erhaltung kaum wieder zu
beschaffen.

6140 1858, (ab) Zarenreich reichhaltige Schwarte mit vielen kleinen
Werten, aber einer enormen Stempelvielfalt. Besichtigung muss
sein! (A)

200,00

6141 1865, (ab ca.) Dublettenpartie mit diversen guten und besseren
auch zum Teil postfrischen Werten. Bitte besichtigen. (K)

150,00

6142 1870 ab ca., kleines Lot Russland und Gebiete im Album. (A) 50,00

6143 1860-1918 (ca.), Sammlung Briefe aus Russland mit diversen
Leckerbissen wie Briefen aus dem Baltikum, so ein Brief aus
Riga nach Pernau, ein weiterer aus Warschau nach Deutschland,
Destinationen wie Italien und die Schweiz, Bahnpost, diverse
alte Postkarten, Paketkarten und Postanweisungen. Insgesamt
47 zum Teil hochinteressante Stücke klassischer russischer
Postgeschichte. Komplett im Internet abgebildet. (A)

1.200,00

6144 1869-1914, Zarenreich gehaltvolle Sammlung Ganzsachen, oft mit
Zusatzfrankatur, ein Los das die Besichtigung lohnt! (A2)

250,00

6145 1880 (from about), lot of better covers and postcards much of
which would be suitable singly, such as Poland forerunners. A must
view. (K) #SPRACHE#1880 (ab ca.) Briefepartie von meist besseren
Belegen, z.B. Polen Vorläufer. (K)

200,00

6146 1905-1917, kleines Lot Paketkarten und Postanweisungen, zum Teil
aus Polen stammend: Alexandrowo, Warschau in Bedarfserhaltung.
(M)

120,00

6147 2015-2016, postfrische Sammlung in 2 Einsteckbüchern mit sehr
vielen Blöcken, Kleinbogen und kompletten Sätzen. Hoher Michel-
und Nominalwert. (A2)

300,00

6148 2016, Sammlung Kleinbogen Russland 2016 kpl. tadellos postfrisch
inkl. Tito im Folder, sehr gute Erhaltung. (A)

250,00

6149 1997-2013, eigenwillige Dublettenpartie ohne erkennbare Ordnung
zusammengesteckt, dabei aber immer wieder postfrische Werte der
letzten Jahre. Bitte besichtigen. (A)

350,00

Russland - Semstwo (Zemstvo)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1730 1897 Russland 2 K. Landpostmarke ”Braunbär” rot rs. auf
Inlandsbrief m. viol. Oval-o (T)

200,00
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Russland - Stadtpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1732 1863, ”5 Kop. Stadtwappen”, sauber gestempelter sowie
ungebrauchter Wert, tadellos, Mi. 320,--.

70,00

1733 1863, fine used piece with black cancel Moscow and additional
pen cancellation. #SPRACHE#1863, Stadtpostmarke mit Stempel
Moskau und handschriftlicher Entwertung.

120,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Nordwest-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1734 1919, Northwest army under General Judenitsch, rare high value
7 Rubel, superb used on piece. signed Pohl. #SPRACHE#1919,
Nordwestarmee unter General Judentisch, seltener hoher Wert
sieben Rubel auf sauberem Briefstück signiert Pohl.

200,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: West-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1735 1919, ”2 Rbl. on 50 Kop. with inverted overprint” MNH block of 25,
except a slightly seperated perf in VF condition, a tiny hinge remnant
on bottom doesn't touch the stamps. #SPRACHE#1919, ”2 Rbl. auf
50 Kop. mit kopfstehendem Aufdruck” im postfrischen Bogenteil zu
25 Werten, minimal angetrennt, sonst tadellos, ein im unteren Rand
befindlicher Falzrest berührt die Marken nicht

450,00

6153 1919, phantastic lot of civil war issues, many pieces signed by
past masters and a fabulous lot, a must see for the specialist
and dealer alike. This lot is shown in full on our home page.
(A) #SPRACHE#1919, fantastisches Lot Bürgerkriegsgebiete, dabei
Stücke mit Signaturen der Altmeister, höchst interessant für
Spezialisten und Händler gleichermaßen. Bitte schauen Sie Sich
das komplette Los auf unserer Internetseite an. (A)

1.500,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Kuban-Gebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1736 1918, Kuban-Area, 25 Roubles on 25 Kopek inverted overprint
signed Pohl. #SPRACHE#1918, Kuban-Gebiet, 25 Rubel auf 25
Kopeken mit kopfstehendem Aufdruck, signiert Pohl.

250,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Wrangel-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1737 1921, philatelic letter from Constantinople 15. Mar. 1921 to Belgrade
29. Mar. 1921, as is. #SPRACHE#1921, philatelistischer Brief aus
Konstantinopel nach Belgrad, verkauft wie besehen.

150,00
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Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Wrangel-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1738 1921, letter from St. Stefan to Constantinople cancelled 20. Feb
1921, arrival 21. Feb 21, as is. #SPRACHE#1921, Brief aus
St. Stefan nach Konstantinopel mit Ankunftstempel, verkauft wie
besehen.

120,00

1739 1921, letter from Chalki (11. Mar) to Belgrade (18. Mar.) , as is.
#SPRACHE#1921, Brief aus Chalki nach Belgrad, verkauft wie
besehen.

120,00

1740 1921, letter from Chalki to Constantinople, cancelled 14 April, arrival
cancel 15. April. As is. #SPRACHE#1921, Brief aus Chalki nach
Konstantinopel mit Ankuftstempel, verkauft wie besehen.

120,00

1741 1921, camp mail franked with overprint on Ukrainian stamp. Transit
mark Constantinople. As is. #SPRACHE#1921, Lagerpost frankiert
mit Ukraine-Marke mit Aufdruck, Transitstempel von Konstantinopel,
verkauft wie besehen.

120,00

1742 1921, letter to Constantinople franked 10,000 Rubles cancelled 11.
Feb 1921, arrival mark 13 Feb 1921. As is. #SPRACHE#1921,
Brief nach Konstantinopel mit 10.000 Rubel und Ankunftstempel -
verkauft wie besehen.

120,00

1743 1921, letter from Antigona to Belgrade franked Ukrainian
stamp cancelled 11. April 1921, arrival 18. April 1921. As is.
#SPRACHE#1921, Brief mit ukrainischer Marke von Antigona nach
Belgrad mit Ankunftstempel, verkauft wie besehen.

120,00

6152 1921, phantastic lot of the stamps of the Wrangel army, including a
number of handsigned pieces. The lot comprises inverted overprints
and some used items. Very seldomly found in this quanity. This lot
is reproduced in full on our home page. (A2) #SPRACHE#1921,
fantastische Partie von Marken der Wrangel-Armee, dabei ein paar
handsignierte Stücke, kopfstehende Aufdrucke, sowie ein paar
gebrauchte Stücke, selten in dieser Menge anzufinden. Bitte sehen
Sie Sich das ganze Lot auf unserer Internetseite an. (A2)

1.700,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Amurgebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1744 1920, small lot of 20 stamps mint and used. (T) #SPRACHE#1920,
kleine Partie von 20 Marken. (T)

80,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Nikolajewsk / Amur / Priamur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1745 1918, Russia 5 r. blue and greenish-blue, 4 single stamp on front
and 1 r. and 10 on 7 k. (3) on reverse of package card from ”IMAN
PRIM. 8.3.18”, folded and creases, scarce item of far east area!

300,00
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Russische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1746 1905, two picture postcards from Tientsin to Melle, Germany, nice,
clean and attractive. #SPRACHE#1905, zwei saubere, attraktive
Postkarten aus Tientsin nach Deutschland.

60,00

1747 1917, 50 Kopeks green and dull purple diagonally surcharged
”50 cents” showing variety ”double surcharge” unmounted mint.
A very scarce variety which is unlisted in Scott, perfect state of
preservation, Sergio Sismondo photo certificate.

1.500,00

Russische Post in China - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1748 1899: Lettercard from Shanghai to Bremen. Indistinct arrival
canceller. #SPRACHE#1899, Kartenbrief aus Schanghai nach
Bremen mit etwas undeutlichem Ankunftsstempel.

50,00

Russische Post in der Levante - Handelsgesellschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1749 1865. Dampfschifffahrtsgesellschaft 10 Pa. braun/blau,
ungebrauchtes Exemplar mit Originalgummi, breitrandig und in
frischer Erhaltung, signiert Georg Bühler.

350,00

Russische Post in der Levante - Staatspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1750 1899 - 1900, Bf. und R-Bf. (rs. Frankatur entfernt) auf den Berg
Athos mit Ank.-Stpl. in Blau bzw. Violett und Durchgangs-Stpl. von
Constantinopel

100,00

1751 1900, ”10 Pa. on 2 Kop. green with inverted overprint” with
cancellation ”R. O. P. I. T.” on small piece of cover, extremely rare
stamp in used condition, SG-No. 40 a, FA Sismondo ”...genuine
in all respects...” #SPRACHE#1900, ”10 Pa. auf 2 Kop. mit
kopfstehendem Aufdruck”, sauber gestempelter Wert mit DKr. ”R.
O. P. I. T.” auf Briefstück. Die äußerst seltene Abart ist farbfrisch,
vollzähnig und bis auf geringe Tönungen an drei Zahnspitzen in
tadelloser Erhaltung, diese sollten bei der Seltenheit der Marke aber
nicht von Belang sein, SG-No. 40 a, FA Sismondo.

1.250,00

1752 1902, 2 Kopeken Staatspost mit viol. K2 ”Ropit Xios 30 Mar 1902”
auf AK (Metropole Chio) nach Russland

100,00

1753 1904, 4 Kopeks rose red on vertically laid paper, overprinted ”20
PARA”, horizontal pair from bottom left corner margin showing
variety ”surcharge inverted” with original gum previously hinged,
very fine. Sergio Sismondo photo certificate.

400,00
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Russische Post in der Levante - Staatspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1754 1913, 2 Pia./20 K. tied violet ”ROPIT JAFFA -7 3 13” to registered
cover to Germany, on reverse transit POrt Said and arrival ”GERA
31.3.13”.

900,00

1755 1913. Envelope to Paris bearing Yvert 162, 20pa on 4k carmine and
Yvert 175, 5pa on 1k orange/brown (strip of four) tied by 'Pochit. Otd.
V Stambulye' double ring (Tchil Fig 21). Scarce Postal Branch at
Stamboul date stamp opened by the ”Ropit' on rue Bakhche Kapu.

60,00

1756 1913, 30 Piastres very fine used on piece with cancel
Constantinople. #SPRACHE#1913, 30 Piaster, auf hübschem
Briefstück Konstantinopel.

100,00

Russische Post in der Levante - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1757 1897, ROPIT SALONIKI 6. NOV (9)7 on 4 Kop.-postal stationery
with response to Erfurt, very fine #SPRACHE#1897, ROPIT
SALONIKI 6. NOV (9)7 klar auf 4 Kop. Antwort-Ganzsache nach
Erfurt in sehr guter Erhaltung, Antwortteil ungebraucht

120,00

1758 1909, 32 pa. on 4 k. postal stationery double card with additional
franking 1 pia. on 10 k. blue, used as registered card from
”CONSTANTINOPEL 27.X.13” to Hannover, Germany with arrival
mark, without text, fine

80,00

Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1774 1924, airmail issue complete set with overprint on attractive
registered airmail letter from Moscow to Berlin with a further value
on reverse, VF condtition. #SPRACHE#1924, Flugpostausgabe mit
Aufdruck komplett auf attraktivem Lufpostbrief per Einschreiben von
Moskau nach Berlin, rückseitig noch ein weiterer Wert, vorne noch
ein früher Berliner R3 ”Mit Luftpost befördert. Bahnpostamt 4” in
guter Erhaltung.

120,00

1775 1924, Air Mail vignette with 20 K. both tied ”LENINGRAD 3 8 24” to
cover to London, amateurs item.

350,00

1776 1925, block of 10 misperfed in very fine unmounted mint condition.
#SPRACHE#1925, verzähnter postfrischer Zehnerblock in sehr
guter Erhaltung.

400,00

1777 1929, attractive registered airmail cover with different airmail
issues from Moscow to New York in F/VF condition.
#SPRACHE#1929, attraktiver Luftpostbrief mit Mischfrankatur
verschiedener Luftpostausgaben per Einschreiben von Moskau
nach New York in guter Erhaltung.

150,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1778 1927, ”Luftpostkonferenz” zweimal auf Flugbrief von MOSKBA 17 6
29 nach Riga in sehr guter Erhaltung, rs. Ankunftsstempel

70,00

1779 1927, first international airmail-conference, attractive registered
airmail letter from Moscow to Berlin. #SPRACHE#1927, erste
internationale Luftpostkonferenz, attraktiver Lufpostbrief per
Einschreiben von Moskau nach Berlin.

150,00

1780 1927, ungebrauchte Ganzsache zu 3 Kopeken plus 2 Kopeken.
Zwei leichte Verfärbungen, sonst Pracht.

80,00

1781 1928-29, drei Bedarfsbelege je mit 14 Kop. Sondermarken frankiert
und alle als Auslandssendungen, davon zwei nach Dänemark,
einmal mit Bahnposstempel

90,00

1782 1929, 7 K. tied ”AGENT. ADRIANOVKA -2 3 29” to ppc ”S. Ivanov
- The emigrees” to Quedlinburg/Germany. Adrianovka was a postal
agency in Chilaer district appr. 100 km north of the mongolian
border, maps enclosed.

700,00

1783 1930, Visit of the Graf Zeppelin imperforate unmounted mint
with signature of the Sovjet Philatelic Society and Sieger.
Certificate Wassmann. #SPRACHE#1930, Besuch von Graf
Zeppelin ungezähnt postfrisch mit Signatur der SPS und Sieger,
Attest Wassmann.

1.700,00

1784 1931, Luftschiffbau Ausgabe I ungezähnt ungebrauchter
Prachtsatz.

60,00

1785 1931, Zeppelin 50kop. slate, lying watermark, mint o.g., slight corner
crease. Very rare stamp!

250,00

1786 1931, attractive polar letter with the 35 Kop. an 2 R. values imperfed
on beautiful registered letter from Leningrad. #SPRACHE#1931,
attraktiver POLARFAHRT-Brief mit den Werten zu 35 Kopeken
und 2 Rubel geschnitten auf sehr sauberem R-Brief per Luftschiff
Graf Zeppelin aus Leningrad an ”Proffessor W.J. Wiese, Eisbrecher
Malygin, Nordpol”.

120,00

1787 1932, Zeppelin 15kop. slate, perf. 14, block of four unmounted mint
(slight gum toning). Rare unit!

350,00

1788 1932, Zeppelin 15kop. slate, perf. 14, unmounted mint. 70,00

1789 1932, 50 K u. 1 R Internationales Polarjahr (diese gez. 10 1/2), je
als Einzelfrankatur auf Brief n. Moskau bzw. Karte n. Zürich.

100,00

1790 1933, Stampexhibition in very fine unmounted mint, 70 Kopeks
natural gum crease. #SPRACHE#1933, Briefmarkenausstellung
postfrisch, die 70 Kopeken mit herstellungsbedingter
Gummiunebenheit.

200,00

1791 1934, Luftschiffbau, kpl. Satz teils mit stehendem, teils mit liegenden
Wasserzeichen mit Attest von L.Hovest, KW 1.200,--

350,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1792 1935, 10 K Flieger Lewanesky mit WZ 7 X auf AK nach Dresden,
gepr. Hovest BPP, Mi. für WZ 7x auf Bf. ohne Preis

70,00

1793 1937, 1 Rbl. airmails, bottom marginal copy ”imperf at base” mint,
some natural gum creasing.

90,00

1794 1943, 2 Rbl. Behring, top marginal imperforated copy, c.t.o. 140,00

1795 1943, 2 Rbl. Behring, top marginal imperforated copy, c.t.o. 180,00

1796 1946, 30 Kop. Sotchi, top marginal imperforated copy, c.t.o. 130,00

1797 1950, second peace conference 40 Kopeken missing perf on
the right, Zagorsky 450,- Euros. #SPRACHE#1950, 2. Allunions-
Friedenskonferenz 40 Kopeken rechts ungezähnt gest., Michel nicht
gelistet, Zagorsky 450,- Euro.

100,00

1798 1950, 50th anniversary of the death of Iwan Ajwasowskij,
cancelled miniature sheet set, Zagorsky 18.000,- Euros, incl.
associated se-tenant, the first sheet is a bit seperated on the
left. (M) #SPRACHE#1950, 50. Todestag von Iwan Ajwasowskij,
gestempelter Kleinbogensatz, Mi. ohne Bewertung / Zagorsky
18.000,- Euro, inkl. dazugehörigem Zusammendruck, der lerste
Bogen ist links etwas angetrennt. (M)

350,00

1799 1957, 6. world festival of youth and students, five imperfed values
in F/VF condition. #SPRACHE#1957, 6. Weltfestspiele der Jugend
und Studenten, fünf geschnittene Werte in meist guter Erhaltung,
Mi. 295,- Euro.

110,00

1800 1957, Sputnik I, overprint issue, top marginal block of four,
unmounted mint (one stamp slight dull gum structure). Only 115.000
stamps have been surcharged!

70,00

1801 1957, Kujbischew Powerstation vertical strip of 5 with
paperfold production flaw, nice variety, paper uneven at
top from production. #SPRACHE#1957, Kujbischew Kraftwerk,
senkrechter Fünferstreifen mit Papierfalte, herstellungsbedingte
Papierunebenheit.

80,00

1802 1961, Gagarin Vostock Flight 6 k in smaller size miniature sheet of
5 x 3 stamps, the sheet shows the usual small ´crack´ in the light
blue printing between 1961 and the star of the Kremlin tower (on
pos. 15), mint never hinged and very fine, Standard MSheet 2469 II
€ 25.000, Lyapin 2504 var. (M)

2.000,00

1803 1965, flight of spaceship Woschod 2, imperfed miniature sheet
issue with 20 stamps VF MNH, Zagorsky 15.000,- Euros. (MS)
#SPRACHE#1965, Flug des Raumschiffes Woschod 2, ungezähnte
Kleinbogenausgabe mit 20 Marken tadellos postfrisch, Zagorsky
15.000,- Euro. (MS)

500,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1804 1965, souvenir-sheet issue to the flight of spaceship Woschod
2, original plus another sheet on brightening/fluorescent paper in
UV light, not listed in Michel. #SPRACHE#1965, Blockausgabe
zum Flug des Raumschiffes Woschod 2, neben der normalen
Blockausgabe ein Block auf Aufheller-Papier mit deutlicher UV-
Reaktion, Michel nicht gelistet.

120,00

1805 1967, Iswestya with additional overprint ”Iswestya receives order
of Lenin 13. III 1967”, which was issued only to high ranking
officials and other prominent people. A great modern rarity of
the Sovjet Union, certificate Wassmann, Zagorski EUR 60,000,-.
#SPRACHE#1967, Iswestya mit zusätzlichem Aufdruck ”Iswestya
erhält Lenin-Orden 13. III 1967”, die nur an hochrangige Offizielle
und andere Prominente ausgegeben wurde. Eine großartige
moderne Rarität der Sowjetunion mit Attest Wassmann, Zagorski
60.000,- Euro.

8.500,00

1806 1971-1975, two issues with minor plate-flaws. (T)
#SPRACHE#1971-1975, zwei Ausgaben mit kleineren
Plattenfehlern. (T)

50,00

1807 1976, 25. party convention, print without colors, only silver, not listed
in Michel. #SPRACHE#1976, 25. Parteitag der KPdSU, Abart ohne
Farbdruck, nur silber, Michel nicht gelistet.

90,00

1808 1979, 4 Kopek 'to Petrograd' missing gold print (value) very
rare copy from left sheet margin in unmounted mint condition.
#SPRACHE#1979, seltene vier Kopeken ”nach Petrograd”, mit
fehlendem Golddruck postfrisch vom linken Bogenrand.

200,00

1809 1985, 300th birthday of J.S.Bach 50 Kop., six ungummed color
proofs on cardboard, not listed in Michel. #SPRACHE#1985, 300.
Geburtstag J.S.Bach 50 Kopeken, Partie von sechs unguimmierten
Probedrucken auf Kartonpapier in verschiedenen Farben zu Block
181, Michel nicht gelistet.

180,00

1810 1986, 120th birthday of Sun Yatsen 5 Kop., four ungummed color
proofs on cardboard, not listed in Michel. #SPRACHE#1986, 120.
Geburtstag Sun Yatsen 5 Kopeken, Partie von vier unguimmierten
Probedrucken auf Kartonpapier in verschiedenen Farben, Michel
nicht gelistet.

150,00

1811 1987, Isaac Newton 5 Kop. original stamp plus two ungummed color
proofs on cardboard, not listed in catalogue. #SPRACHE#1987,
Isaac Newton 5 Kopeken Originalmarke plus zwei Probedrucke auf
Kartonpapier, Michel nicht gelistet.

50,00

1812 2001, national symbols of the Russian federation, beautiful bookles
all three colors white, blue and red in VF MNH condition,
incl. certificates, Mi. 2.700,- Euros. (M) #SPRACHE#2001,
Staatliche Symbole der Russischen Föderation, die prachtvollen

750,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Markenheftchen in allen drei Farben weiß, blau und rot tadellos
postfrisch erhalten, inkl. drei Zertifikaten, Mi. 2.700,- Euro. (M)

6165 1955 (ab ca.) wenig früheres Material, 2 Kartons voll mit
Dublettenbüchern einer umfangreichen Sammlung, vielleicht
Fundgrube. (K2)

300,00

6166 1970-1980 (ca.), three folders full of complete and part sheets
of Sovjet Union stamps in mint and used condition. (A3)
#SPRACHE#1970-1980 (ca.), drei Mappen mit postfrischen und
gestempelten Bogen und Bogenteilen der Sowjetunion. (A3)

170,00

6167 1965-2005, Posten Dublettensammlungen und einige
Dublettenbücher im wesentlichen in postfrischer Erhaltung, dabei
ein kleiner Nominalteil. (K)

150,00

6168 1923-73, schöner Dublettenbestand im eng gesteckten Steckbuch,
ex Dr. Kühnel. (A)

150,00

6169 1941-80, praktisch nur postfrische Partie meist besserer Ausgaben
auf Steckkarten, dabei u.a. ”Moskauer Hochbauten” komplett, ex Dr.
Kühnel (T)

120,00

6170 1964-74, meist gestempelte Sammlung im Schaubek-
Vordruckalbum, ex Dr. Kühnel (A)

80,00

6171 1959-1961, 30 Luftpostbriefe mit attraktiven Frankaturen nach
Deutschland. (T)

100,00

San Marino

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1813 1892, 10 Centesimi on 20 orange with overprint variety 'mi' in front
of 'C' and inverted, one of four copies recorded. The stamp is in
mint condition and is repaired at the top, which is mentioned in the
certificate Caffaz as 'repainted'. To the best of our knowledge there
have been no recent sales of this extremely rare stamp. Catalogue
without price. #SPRACHE#1892, 10 Centesimi auf 20 orange with
Aufdruckabart 'mi' vor 'C' und kopfstehend, eines von vier bekannten
Exemplaren. Die ungebrauchte Marke ist oben repariert, Attest
Caffaz. Unseres Wissens nach gibt es kein Verkaufsergebnis für
diese Marke in neuerer Zeit. Sehr seltene Gelegenheit zum Erwerb
dieser Rarität. Sassone ohne Bewertung.

3.500,00

Schweden - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1814 1722, Faltbrief von UPSALA nach Norrtelje, rückseitig mit Vermerk
”Recommanderat ...”, vs. mit Fleck oben, sonst gut.

80,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1815 1843, Kronopost, Brief mit königlicher Bekanntmachung nach
Starna mit kompletter Feder im Siegel. Diese Briefe sollten
bevorzugt per Express befördert werden.

90,00

Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1816 1855, 8 Skilling gelborange in weit überdurchschnittlicher Erhaltung
(1 kurzer Zahn) sauber gestempelt Stockholm.

120,00

1817 1858, ”12 und 30 Ö. Reichswappen” als MiF auf Faltbriefhülle von
HUDVIKSWALL 23/7 1868 nach Amiens, gute Bedarserhaltung

70,00

1818 1869, 12 ö. blue, 30 ö. brown and 3 ö. brown, fresh colours and well
perforated, on cover from ”Stockholm 16.6.69” to London with arrival
mark 21.7. on reverse, very attractive colour franking in superb
quality!

280,00

1819 1865, Faltbrief mit 24 Öre Wappen ab NORRKÖPING nach
Norwegen. Links oben Kopierstiftbemerkung teils radiert, Marke mit
stumpfer Ecke links oben, und Umschlag leicht fleckig (gereinigt).

130,00

1820 1858: 50 Ö. karminrosa, postfrisches Kabinettstück in sehr frischer
Erhaltung. (Facit 12g)

270,00

1821 1862, kleiner Ortsbrief in Stockholm mit zweimal 3 Öre Löwe Type I
(Facit 14 Ab), leichte Zahnmängel. Altbefund Sjömann.

270,00

1822 1867, Stampless cover with b/s red wax-seal ”Preussisches
Konsulat zu Stockholm” and black cds ”STOCKHOLM 10 1 1867”
sent via ”STRAHLSUND BERLIN 13 1” and Badische Bahnpost to
Neresheim, Württemberg with arrival 15.1.67 and m/s taxed ”21x”

60,00

1823 1892 4 Ö. blau/rot und 6 Ö. viol. als ZuF auf 10 Öre
Ganzsachenumschlag gebr. am 4.8.32 ab ASKERSUND nach Celle
m. rs. Ankunftsstempel, min. Spuren

100,00

1824 1884, Inlands-R-Brief mit 42 Öre-Frankatur mit R-Stempel ab
ÖREBRO nach Eskilstuna.

50,00

1825 1888 Anzeigenumschlag mit Anzeigen vorder- u. rückseitig mit
senkr. Paar 10Ö. rosa von OREBRO nach Oberstein

100,00

1826 1892 Kartenbrief 10 Ö. Zudruck HOTELL KRAMER MALMÖ in blau
mit Zusatz 3 versch. Ausgaben nach Deutschland

90,00

1827 1890, 40 pieces 50 Öre red mixed franking with 5 Öre green and
20 Öre red orange cancelled ”MALMÖ-PAKET” on packet card to
Landskrona, four stamps missing

80,00

1828 1911, 20 Öre Gustav V. im ungezähnten Viererblock ohne Gummi. 90,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1829 1917 (2.3.), R-Brief mit 10 verschied. Landsturm-Marken dabei 10
Ö. + 4.90 Kr. Landsturm I sowie Landsturm II komplett bis auf 5+5
auf 3 Ö rosa (Marke abgefallen) innerhalb Stockholms gebraucht,
einige Marken abgelöst und mit Falz wiederbefestigt, philatelistisch
aber der Katalogwert der losen Marken beträgt bereits Mi. € 854,--

90,00

1830 1924, 5 ö. - 5 kr. 50 years UPU, complete, unused, 25 c. slight
oxidized, otherwise fine

110,00

6174 1855-1986, bessere gestempelte Spezialsammlung in 4
Falzlosalben mit einer Fülle gesuchter Werte wie z.B. Mi.Nr. 1a
mit Fotoattest Harbrecht, 3 mit Fotobefund Obermüller, 4a mit
Fotoattest Harbrecht, 4, 6/16, 26 B (2 Stück), 86/106 und 158/173.
Des Weiteren sind noch ein Spezialteil der Klassik mit Farben
und Stempeln, einige Belege, diverse Papier-, Wasserzeichen-
und Zänungsvarianten, D/D-Zusammendrucke, Markenheftchen
(mit einigen postfrischen Stücken), Zusammendrucke, Dienst- und
Portomarken enthalten. (A4)

3.000,00

6175 1858-1995, gestempelte Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum
inkl. zahlreicher Zähnungsvarianten sowie zusätzlich Mi. 159-73
ungebraucht bzw. Mi. 227-38 und 290 B postfrisch, aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass (A)

300,00

6176 1855-2003, Sammlung in 5 Falzlosalben mit u.a. einigen
besseren Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 159/173 gestempelt, D/D-
Zusammendrucken, Markenheftchen, Zusammendrucken, Dienst-
und Portomarken. Der Teil ab 1971 ist überwiegend postfrisch
zusammengetragen worden und hat eine postgültige Nominale von
etlichen hundert Kronen. (K)

250,00

6177 1854-1900, (ca.) Sammlung auf Albumseiten mit diversen besseren
Werten, einige auch zum Schutz in Folien untergebracht, dabei
Stadtpost 1 Skilling schwarz Michel Nummer 6 bis hin zu König
Oscar II 1891 in ungebrauchter Erhaltung. Auch einige bessere
Dienstmarken sind vorhanden (M)

120,00

6178 1946-90, umfangreiche Sammlung in zwei Schaubek-Alben mit sehr
viel Material, Varianten, postfrische MH, zahlreiche Belege usw.
(A2)

250,00

6179 1858-2005, überwiegend gestempelte Partie in 6 Alben mit u.a.
einer gestempelten Teilsammlung ab der Klassik mit einigen
besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 26 B und 144/173. Des Weiteren
sind etliche Dubletten und einige Belege enthalten. (K)

250,00

6180 1855-1987, reichhaltiger meist gestempelter Dublettenbestand im
Steckbuch, nur am Anfang etwas unterschiedliche Erhaltung inkl.
Mi. 2, 4, 7-12 mehrfach, 16 ungebraucht usw. Uriges Los aus dem
Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6181 1900-1980 (ca.), umfangreicher Bestand in drei Steckbüchern,
dabei auch ein paar MH, FDC und Bedarfsbelege, Qualität etwas
unterschiedlich, sehr viel Material für's Geld. (A3)

100,00

6182 1910-1990 (ca.), Schweden im Karton, der Hauptteil besteht aus
einer Abo-Lieferung (zweimal postfrisch - NOMINALE - und einmal
FDC) der 70er und 80er Jahre, dazu eine lose Schüttung und
ein Schwung Belege (dabei schöne Zensuren), die Erhaltung
bei der Versandstellenware freilich sehr gut, ansonsten etwas
unterschiedlich. (K)

50,00

6183 1925/1960 (ca) - ca 95 Luftpostbelege aus Schweden, dabei
zahlreiche Erstflugbelege sowie einige Helikopterflugbelege. (K)

400,00

6184 1949/1980 (ca.), accumulation with about 550 mostly commercially
used (incl. some unused) FORMULAR AEROGRAMMES with many
different types, a wide variety of different frankings incl. metermarks,
registered and taxed items, postmarks and interesting destinations
etc., seldom offered in quantity and a great study lot for the
specialist! (ex J. Kasper Collection) (K)

230,00

6185 1890-1990 (ca.), Partie meist FDC's und Ganzsachen in insgesamt
sieben Alben, geschätzt ca. 500 Stück und fast nur verschiedene (K)

100,00

Schweden - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1831 1921, Gustaf V Full Face, complete stamp booklet ‚Pris 4 kronor.‘
bearing 20 stamps 20öre blue in two panes of ten with printing
‚Postverkets Tryckeri Stockholm 1920‘ on reverse, mint never
hinged, scarce booklet! Mi. € 1.100,-- (Facit H 14, sek. 13.000,--)

300,00

1832 1922, Standing lion, complete stamp booklet ‚Pris 2 kronor.‘ bearing
20 stamps 10öre green on WATERMARKED paper (wmk. waves) in
two panes of ten with printing ‚Stockholm Postverkets tryckeri 1922‘
on reverse, mint never hinged, scarce booklet unlisted in Michel
(Facit H 15 Bb, sek. 16.000,--)

340,00

1833 1924, Gustaf V Left Profile, complete stamp booklet ‚Pris 3 kronor.‘
bearing 20 stamps 15öre violet in two panes of ten with printing
‚Stockholm Postv. frimärkstr. 1924‘ on reverse, mint never hinged,
scarce booklet! Mi. € 800,-- (Facit H 17, sek. 9.000,--)

200,00

1834 1928, 70th Birthday of King Gustav V, two complete stamp booklets
‚Pris 3 kr. 60 öre.‘ each bearing panes of eight stamps 5öre green,
10öre violet and 15öre carmine (mounted at top or at bottom), mint
never hinged, Mi. € 520,-- (Facit H 21 R+O, sek. 5.000,--)

110,00

1835 1932, Lützen, two complete stamp booklets ‚Pris 3 kronor.‘ each
bearing 20 stamps 15öre red in two panes of ten (mounted at top

90,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
or at bottom), mint never hinged, Mi. € 440,-- (Facit H 24 R+O, sek.
4.400,--)

1836 1933, 50th Anniversary of the Postal Savings Bank, complete stamp
booklet ‚PRIS 1 KRONA‘ bearing 20 stamps 5öre green (Type I) in
two panes of ten (mounted at bottom), mint never hinged, scarce
booklet! Mi. € 700,-- (Facit H 25 I O, sek. 7.000,--)

150,00

1837 1935, 500th Anniversary of the Swedish parliament, complete set
of three different stamp booklet (1kr., 2kr. and 3kr.) each bearing
20 stamps 5öre green, 10öre violet or 15öre carmine in two panes
of ten, mint never hinged, fine and scarce set! Mi. € 510,-- (Facit H
26/28, sek. 4.800,--)

110,00

1838 1936, Gustaf V Left Profile, complete stamp booklet ‚Pris 3 kronor.‘
bearing 20 stamps 15öre brown on white paper in two panes of ten
(mounted at top) with printing ‚Pv. tr. Sth. 36‘ on reverse, mint never
hinged, Mi. € 350,-- (Facit H 32 A R, sek. 3.500,--)

80,00

1839 1938, Emanuel Swedenborg, four complete stamp booklets ‚Pris 2
Kronor‘ each bearing 20 stamps 10öre violet in two panes of ten in
different types incl. 4-side perf. (mounted at top or at bottom) and
with 3-side/4-side perf. stamps (BD or DB), mint never hinged, Mi. €
480,-- (Facit H 33 R, O and BC+CB, sek. 4.900,--)

110,00

1840 1938, 'New Sweden' (Delaware), three complete stamp booklets
‚PRIS 2 KR. 70 ÖRE‘ each bearing 18 stamps 15öre brown with 3-
side/4-side perf. stamps (BD or DB) and the third only with 4-side
perf. stamps (B), mint never hinged (one booklet restapled), Mi. €
910,-- (Facit H 35 CC, BC+CB, sek. 8.500,--)

180,00

1841 1938, 80th Birthday of King Gustaf V, two complete stamp booklets
‚Pris 3 Kronor‘ each bearing 20 stamps 15öre brown in two panes of
ten with 3-side/4-side perf. stamps (BD) or only 4-side perf. stamps
(B, mounted at top), mint never hinged, Mi. € 830,-- (Facit H 37 CB
+CC R, sek. 9.000,--)

200,00

1842 1939, Per Henrik Ling, complete stamp booklet ‚Pris 1 Krona‘
bearing 20 stamps 5öre green in two panes of ten with 3-side/4-
side perf. stamps (BD, mounted at bottom), mint never hinged, Mi.
€ 350,-- (Facit H 38 CB O, sek. 4.000,--)

80,00

1843 1939, Per Henrik Ling, complete stamp booklet ‚Pris 1 Krona‘
bearing 20 stamps 5öre green in two panes of ten with 3-side/4-
side perf. stamps (DB, mounted at bottom) with printing nr. '61700'
in margin of one pane, mint never hinged, Mi. € 350,-- + (Facit H 38
BC O, sek. 4.000,-- +)

90,00

1844 1939, Gustaf V right profile type I, complete stamp booklet ‚Pris
2 kronor‘ bearing 20 stamps 10öre violet (small numerals) in two
panes of ten with 3-side/4-side perf. stamps (BD, mounted at top),
mint never hinged, scarce booklet! Mi. € 900,-- (Facit H 39 CB R,
sek. 11.000,--)

250,00
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1845 1939, Gustaf V right profile type II, complete stamp booklet ‚Pris 2
kronor‘ bearing 20 stamps 10öre violet (large numerals) in two panes
of ten with 3-side/4-side perf. stamps (DB, mounted at top), mint
never hinged, very scarce booklet! Mi. € 1.800,-- (Facit H 42 BC R,
sek. 16.000,--)

380,00

1846 1939, Bicentenary of the Royal Academy of Sciences (Linne),
complete stamp booklet ‚Pris 3 kronor‘ (with 'LINNE' on cover)
bearing 20 stamps 15öre brown in two panes of ten with 3-side/4-
side perf. stamps (BD, mounted at top), mint never hinged, very
scarce booklet! Mi. € 1.700,-- (Facit H 41 A CB R, sek. 17.000,--)

380,00

1847 1940, Carl Michael Bellman, complete stamp booklet ‚Pris 1
krona‘ (with Bellman history on cover's back) bearing 20 stamps
5öre green in two panes of ten with 3-side/4-side perf. stamps (BD,
mounted at bottom), mint never hinged, scarce booklet! Mi. € 750,--
(Facit H 43 A BC O, sek. 8.400,--)

180,00

1848 1940, Carl Michael Bellman, complete stamp booklet ‚Pris 1
krona‘ (with postal instructions on cover's back) bearing 20 stamps
5öre green in two panes of ten with 3-side/4-side perf. stamps (BD,
mounted at top), mint never hinged, scarce booklet! Mi. € 750,--
(Facit H 43 B CB R, sek. 7.000,--)

150,00

1849 1943, 85th Birthday of King Gustaf V, complete stamp booklet ‚Pris 4
kronor‘ bearing 20 stamps 20öre red, mint never hinged, Mi. € 250,--
(Facit H 65, sek. 2.500,--)

50,00

1850 1994. Unique not issued stamp booklet with not issued Swedish
stamps from 1994. This stamp booklet presents ten stamps with a
face value of 3,60 Krone instead of 3,20 each! The booklet’s cover
shows a single value of 3,60 Kr. and a total of 36,- Kr. Also the
imprint of the cover shows differences, for example the front side
of the regular issued booklet is single-coloured as the one of the
not issued booklet is two-coloured. There are no other copies of
this spectacular booklet known, not even a single copy of one of
the unissued stamps of 3,60 Krone! The catalogue numbers for
the issued stamps are: Michel No. 1804 and 1805, MH 188; Facit
Special No. 1824 and 1825, H 444, and the date of first issue was
17.1.1994. The Swedish Post commented that the stamp booklet
was produced due to a planned but not achieved increase of postage
in 1994. Therefore the increase of postage was enforced in 1995
to 3,70 Krone. The edition of 1994 was “sure to be cancelled.” In
this case of a modern rarity there are only two stamps known with 5
examples each. But this stamp booklet is nevertheless exceptional!
In contrast to the usual circumstances under which not issued
stamps are produced only in complet sheets they went a production
step further and even put them together to a stamp booklet. This fact
indicates that the increase of postage was changed at short notice.
So far a precedent case in philately, at least in countries with serious
issuance policy. The present not issued 2 x 5 stamps in the unique

25.000,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
stamp booklet represent a great rarity in modern philately and are
suitable as a key- and showpiece in different collections as well as a
single exhibition piece in rarity shows. Entdeckung unverausgabter
Briefmarken aus Schweden Unverausgabte Briefmarken, auch der
modernen Ausgaben, sind oft ein spannendes Kapitel. Besonders
dann wenn Marken auftauchen, die bis dahin der philatelistischen
Öffentlichkeit unbekannt waren. Und genau dies geschah vor einiger
Zeit in Schweden… Zunächst aber einige allgemeine Ausführungen
zur Einleitung in die Thematik. Druckbesonderheiten, Fehldrucke,
unverausgabte oder zurückgezogene Briefmarken,- im Vergleich
zu Schweden sind die deutschen Briefmarken-Produktionen
ziemlich anfällig für Besonderheiten bei der Herstellung sowie
beim Umgang mit nicht zur Ausgabe autorisierten Marken. Von
Schweden fallen einem dazu eigentlich nur drei Ausgaben sofort
ein. Erstens, den wohl berühmtesten Fehldruck der Philatelie,
die „gelbe Tre Skilling“ der schwedischen Erstausgabe. Ein
millionenschweres Unikat, welches seit vielen Jahrzehnten die
Phantasie aber auch philatelistische Forschung gleichermaßen
beflügelt und antreibt. Zweitens, der Fehldruck von 1879 mit
TRETIO anstatt TJUGO-Inschrift, Auflage 970 Stück. Drittens,
die ursprünglich zur Ausgabe vorgesehenen Werte „Gustaf V im
Medallion“ zu 55 und 80 Öre aus dem Sommer 1918. Diese
wurden, obwohl die Auflage fertiggestellt war, kurzfristig doch
nicht ausgegeben und stattdessen jeweils mit neuer Wertangabe
zu 27 Öre als Aufdruck im Spätherbst 1918 ausgegeben. Aber
jeweils die ersten 1000 Marken der ursprünglichen und nicht
überdruckten Werte wurden genau an dem Tag, an dem die
Entscheidung zum Überdruck anstatt Verausgabung fiel, an das
Postamt in Värnamo ausgeliefert und dort teilweise verwendet. Die
seitdem verausgabten schwedischen Briefmarken sind eigentlich
unspektakulär. Bei den Ausgaben bis 1924 lassen sich zwar
insbesondere für Spezialisten noch so manche höherwertige
Typenunterschiede nach Gravuren und Papier/WZ-Unterschieden
nachweisen, aber die Ausgaben der letzten 90 Jahre sind eigentlich
frei von jeder Überraschung. Wer im schwedischen Spezialkatalog
Facit blättert, findet für die letzten Jahrzehnte praktisch
keine Abarten oder sonstig Aufregendes. Dafür gehören die
schwedischen Briefmarken seit vielen Jahren für Sammler aus aller
Welt zu den schönsten Markenausgaben. Zusammengefasst gilt die
schwedische Ausgabepolitik für Briefmarken als sehr seriös. Wie
anders erscheinen dagegen die deutschen Briefmarkenausgaben.
Egal ob in staatlichen oder privaten Druckereien hergestellt, finden
sich im Michel-Spezialkatalog auch für die letzten Jahrzehnte
Druckabarten zuhauf und eigentlich zeitlich durchgehend. Auch die
Marken, welche mit römischen Ziffern (stehen für unverausgabt)
katalogisiert sind, erscheinen in Relation zu Schweden zahlreich.
Berühmteste Beispiele sind die Raritäten „Gescheidle-Marke“ von
1980 und die „Audrey Hepburn-Marke“ von 2001. Bekanntermaßen
ist die Hepburn-Marke derzeit die weltweit wertvollste, weil
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wiederholt teuerste Briefmarke der philatelistischen „Neuzeit“,
welche bei vielen Sammlern und Katalogen ab etwa 1940
beginnt. Aber auch die „Dohnanyi-Marke“ aus 2002 mit über
dreitausend versehentlich verausgabten Probedrucken ist nicht nur
Deutschland-Sammlern ein Begriff. Aktuell ist die Weihnachtsmarke
aus 2016 mit teilweise verausgabter fehlerhafter Inschrift in aller
Munde und alle Sammler suchen danach, derzeit sind vermutlich
etwa 20 Stück aus den unterschiedlichsten Angeboten öffentlich
bekannt. Zurück zum Thema der Überschrift. Vor einiger Zeit
wurde ein Markenheftchen schwedischer Briefmarken aus 1994
entdeckt. Es waren die ersten Marken einer mehrjährig aufgelegten
Ausgabe-Serie „Lantdjur“ (deutsch: Nutztiere) welche gleich zum
Start durch sehr gefällige Motive beliebt wurde. Zwei der vier
Marken aus der Ausgabe zeigten Darstellungen von Pferden.
Diese beiden Motive wurden auch als Markenheftchen verausgabt,
dabei von beiden Motiven je fünf Marken zu je 3,20 Kronen
als Markenheftchen mit gesamt zehn Marken und Nominale von
32 Kronen. Die Katalognummern sind: Michel-Nrn. 1804 und
1805, MH 188; Facit-Spezial-Nrn. 1824 und 1825, H 444. Der
Erstausgabetag wird mit 17.01.1994 angegeben. Das im Jahr
2015 neu entdeckte Markenheftchen zeigt aber die zehn Marken
jeweils mit der Nominale 3,60 Kronen anstatt 3,20! Entsprechend
weist der Deckel des Markenheftchens den (Einzel-)Wert bzw.
(Gesamt-)Preis (schwedisch: Valör/Pris) von 3,60 bzw 36.- Kronen
auf! Auch beim Druck der Heftchendeckel zeigen sich Unterschiede,
beispielsweise ist die Frontseite bei den regulär verausgabten
Heftchen einfarbig gehalten, während das unverausgabte Exemplar
mit der abweichenden Nominale zweifarbig daher kommt. Und
jetzt kommen die wirklichen Besonderheiten bei diesem Stück zur
Sprache: In den letzten zwei Jahren wurde das Markenheftchen
auch durch Artikel in der Fachpresse publiziert und beschrieben. Es
fanden sich seitdem aber keine weiteren Exemplare! Nicht einmal
eine Einzelmarke der zwei verschiedenen Marken zu 3,60 Kronen
tauchte auf. Die schwedische Post äußerte auf Anfrage, dass
wohl die Wertstufen zu 3,60 Kronen wegen einer geplanten Porto-
Erhöhung erstellt wurden, letztlich diese Portoerhöhung von 3,30
auf 3,60 Kronen aber in 1994 nicht umgesetzt wurde. Stattdessen
erfolgte die Erhöhung des Briefportos erst 1995 auf schließlich
3,70 Kronen. Die gedruckte Edition zu 3,60 Kronen wurde nicht
ausgegeben („was sure to be cancelled“). Es liegen bei dieser
modernen Seltenheit nur insgesamt zwei Marken mit jeweils fünf
Exemplaren vor. Das komplette Markenheftchen ist aber in dieser
Form einmalig! Im Gegensatz zu den üblichen Gegebenheiten, dass
Exemplare nicht verausgabter Marken bestenfalls in Markenbögen
vorliegen, wurde hier noch ein Produktionsschritt weitergegangen
und die Marken bereits in Heftchenform aufgelegt. Das zeigt, wie
zeitlich knapp die Entscheidung gewesen muss, diese Marken
zu 3,60 Kr. nicht auszugeben. Ein bisher einzigartiger Fall in
der Philatelie, zumindest für Länder mit seriöser Ausgabepolitik.
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Ergänzend sei daran erinnert, dass Markenheftchen in der
schwedischen Philatelie schon immer eine besondere Stellung
haben,- beginnend mit den ab 1904 per Hand hergestellten
Heftchen bis hin zu den mit modernsten Fertigungsprozessen
erstellten, heutzutage verausgabten Editionen. Nach Zählung des
schwedischen Spezialkataloges Facit sind es mittlerweile rund
600 verschiedene Heftchen. Die vorliegenden unverausgabten
2x 5 Marken in dem einzigartigen Markenheftchen stellen eine
Großrarität der modernen Philatelie dar und sind als Schlüssel-
und Schaustück für verschiedene Sammlungen, sowie als einzelnes
repräsentatives Ausstellungsstück für Raritäten-Shows vorstellbar.

6188 1949-1984, starke Sammlung Schweden MH, dabei komplette
Sammlung aller MH mit ZD ab Nr. 1 aa (110,- Euro), bis Nr. 102, also
1958-1984, im gut erhaltenen Kabe-Ringbinder in durchweg sehr
guter Erhaltung, hoher Michel und Frankaturwert! (A)

220,00

Schweden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1851 1872/1880 (ca.), essay in vermilion, issued design but without value.
Rare and attractive!

90,00

1852 1872, stationery card 12 Ö. blue, commercially used from
”WARBERG 24.7.1872” to Götebog with arrival mark 25.7. on
reverse.

90,00

1853 1898. Registered postal stationery envelope 10 Öre red (fox spots)
upgraded with Yvert 41, 5 ore green (2), Yvert 51, 1 ore brown/blue,
Yvert 53, 3 Öre brown/orange and Yvert 54, 4 Öre rose/blue (4) tied
by Malmo date stamp with registered label addressed to France with
Paris transit und Dordogne arrival. Nice item of registered stationery.

70,00

6186 1880/1960 (ca): 220 used postal stationery - e.g. post cards (a few
with additional private prints), letters, cards letters and Militärbrev.
(K)

400,00

6187 1881-82, 100 gebrauchte Ganzsachen zu ”6 Öre”,
Stempelfundgrube (T)

100,00

Schweden - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1854 1893, USA, 1 Cent. wrapper sent to Stockholm, there under additon
of a 10 Öre stamp redirected to Kopenhagen. Some faults.

50,00

1855 1910 ca. Brief des Schwedischen Königs Gustav V mit
entsprechendem Prägesiegel an den Sultan Mehmed in
Constantinopel mit vorderseitigem Oval-Stempel ”BUREAU

300,00
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Schweden - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
DE TRADUCTION”. Ungewöhnlicher und seltener Beleg, kl.
Öffnungsmgl.

Schweiz - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1856 1810 GRENZRAYON: Kompletter Faltbrief von Neuenburg nach
'Mulhouse, Dept. da Haut Rhin' (Elsass) mit zarten Abschlägen
des Einzeilers ”NEUCHATEL” sowie des Zweizeilers ”NEUCHATEL
PAR / PONTARLIER” (Grenzübergang), und entsprechende
Taxvermerke.

90,00

1857 1835: Kompletter Faltbrief von Neuchatel nach Paris mit
blauem Abgangsstempel ”NEUCHATEL en Suisse 18 Dec
1835”, eingerahmtem blauem Stabstempel ”LN 5½ Kr.” (Lettre
neuchâteloise à 5½ Kr. = Winkler 3086), schwarzer Rahmenstempel
”SUISSE PAR PONTARLIER” und Handstempel ”2”, sowie
rückseitig mit Pariser Distributionsstempel in blau, in guter
Erhaltung. Ein attraktiver Brief mit guten Poststempeln.

70,00

Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1858 1851, Dreierstreifen mit kleinen Einschränkungen, attraktiv. 120,00

1859 1852, Rayon I sauber vollrandig auf sehr attraktivem Brief der
Sparkasse Neufchatel nach Arense bei Colombier.

120,00

1860 1853, Rayon III und Rayon I sehr sauber mit einer blauen Raute
entwertete farbfrische Prachtfrankatur einer Nachnahme über 4
Franken 20 Cents von Aarau. Attest Rellstab.

200,00

1861 1854, Rayon III-Brief von OBRE nach NYON mit sehr gut erhaltener
15 Rappen, Gutachten Rellstab ”echt und gute Erhaltung” sowie Alt-
Befund A. Diena, Mi. 260,- Euro.

70,00

1862 1854 (25. Sept.): Kleines Damenbriefkuvert von Genf nach
Cambridge in England via Frankreich, frankiert mit Strubel 40
Rp. hellgrün sowie Paar 10 Rp. blau jeweils vom 2. Münchner
Druck (60 Rp.-Tarif der 1. Gewichtsstufe aus dem 1. schweiz.
Rayon via Frankreich nach England, gültig vom 1.1.1852 bis
15.12.1854), sauber entwertet mit blauen Rauten, daneben blauer
Aufgabestempel ”GENEVE 25 SEPT 54”, blaues ”PD” im Kreis,
roter Grenzübergangsstempel 'Suisse Fernex' und roter, englischer
Transitstempel ”PAID/EV/28 SP 28/1854” (beide auf Marken
übergehend), und rückseitig grüner Ankunftsstempel Cambridge.
Die 40 Rp. mit Bogenrand links und oben, aber rechts und unten
angeschnitten, das senkr. Paar 10 Rp. mit Bogenrand links und
ringsum voll- bis breitrandig, der Umschlag leicht fleckig. Ein früher
September-Brief nach England mit attraktiver Strubel-Frankatur.

250,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1863 1863, 2 Rappen dunkelgrau als Zusatzfrankatur auf Nachnahme
nach Neuchatel. Farbfrische Ausgabenmischfrankatur. Attest
Eichele.

150,00

1864 1862, 5 C. braun, 50 C. lila und 1 Fr. golden, DB ”EINSIEDELN
13/12/78”, auf Paket-Begleitadresse über Wien nach Zara in
Dalmatien, Kabinett. 1,55 Fr.-Porto, davon 40 C. Inland ab 1.9.1876,
und 1,15 Fr. Auslandsporto, gemäß Tarif 16.8.1868 für die 3.
Zone und 4-6 Pfund Gewicht. Eine schöne Dreifarben-Frankatur auf
Begleitadresse mit Fahrpostbeförderung. (SBK 30,36,43)

1.600,00

1865 1863. Sitzende Helvetia 60 Rp. kupferbronze, ungebraucht mit
vollem Originalgummi in frischer Farbe, signiert Liniger. (SBK 35)

350,00

1866 10 Rp. lebhaftrosarot, WEISSES PAPIER, postfrisches Luxusstück.
Die seltene Marke ist ausgesprochen farbfrisch sowie gut gezähnt
und zentriert. Fotoattest Renggli. Zst.55b.

1.600,00

1867 1882: Ziffern 15 Rp. gelb auf weißem Papier als Einzelfrankatur
auf violetter Gerichts-Nachnahmekarte von Laufenburg am 6.XI.83.
Die farbfrische Marke in guter Erhaltung (nur Aufklebefalte oben
links bzw., da kopfstehend aufgeklebt, unten rechts), Karte mit
senkr. Mittelbug und leichten Rand-/Eckmängeln, aber attraktiv.
(SBK 700,- Fr.)

60,00

1868 1890, 40 C. stehende Helvetia, gez. 9¾:9¼, leichte Zahnfehler, aber
für diese Ausgabe noch gut gezähnt, mit 2 x Mi.Nr. 54X mit K2
”ZERNEZ 21.4.1890” auf Nachnahmeanhänger nach Sargans mit 4
Fahrpostaufklebern, übliche Aufklebespuren (SBK 2400,- Fr.).

100,00

1869 1906, ”15 C. rötlichbraunlila” als farbfrischer postfrischer Wert mit
vollständiger Zähnung, in dieser Erhaltung seltene Farbvariante.
Gepr. mit FB Guinand, Mi. 600,--, SBK-Nr. 87 b, SFr. 1000,--

90,00

1870 1908, ”40 bis 70 C. sietzende Helvetia”, tadellos postfrische Werte
mit zusätzlich Mi. 105 x und 107 z, Mi. 365,--

80,00

1871 1915, 5 C und 10 C Pro Juventute je in Viererblock mit sauberem
Falz, Zumstein 775,- SFr.

80,00

1872 1919, SCHWEIZ, 50 Rp. Tell mit Propelleraufdruck zusammen
mit 7½ Rp. und dreimal 2½ Rp. auf MILITÄR-Flugbrief nach
Luzern, entwertet mit dem achteckigen Feldpoststempel ”FLIEGER
ABT. CORPS AVIAT./ FELDPOST*POSTE CAMP./ 17.VI.19”
sowie rückseitigem Stempel ”LAUSANNE POSTE AÉRIENNE
SUISSE 17.VI.19”, in sehr guter Erhaltung. (SLH-Zuschlag für den
Militärstempel: 500,- Fr.)

70,00

1873 1923: Früher Flugpostbrief von Lausanne an N. C. Rothschild in
London, von dort weitergeleitet nach Oundle, Peterborough, via
Flugpost Paris-London, frankiert mit Flugpostmarke zu 15 Rp. sowie
Freimarken 35 Rp. und 5 auf 2 Rp., alle sauber am 6.VII.23 in
Lausanne entwertet, Londoner Tagesstempel vorderseitig, keine

90,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
weiteren Poststempel. Ex Sammlung Rothschild, was ein Zertifikat
der Amateur Collector Ltd., London bestätigt.

1874 1923: Früher Flugpostbrief von Zürich (5.V.23) via Kairo und Bagdad
nach BUSRA in Mesopotamien, frankiert mit den Flugpostmarken zu
25 RP. und 35 Rp. sowie Tell 20 Rp. (x2), sauber mit Tagesstempel
Zürich entwertet, rückseitig diverse Transitstempel von Baghdad
sowie Ankunftsstempel Busra, minime Öffnungs- und Knitterspuren,
soweit aber in guter Erhaltung.

90,00

1875 1924, ”Wappenschild auf normalem Papier”, tadellos postfrischer
Satz, unsigniert, Mi. 400,--

100,00

1876 1934, NABA-Block tadellos postfrisch. Ein frisches, schönes
Exemplar, Mi. 900,- Euro.

120,00

1877 1938, 20 C. bis 1 Fr. ILO komplett auf zwei R-Eilboten-Flugpost-FDC
aus ”ROGGWIL 2.V.38” nach Münster, einmal mit Ankunftsstempel,
Michel 430,- Euro.

60,00

1878 1944: Retouche ”Apollo mit offenem Auge” auf Marke des Feldes 23
eines kompletten Bogens B11, welcher mittig getrennt wurde und
Haftspuren in den Bogenecken aufweist, die Marken sind tadellos
postfrisch. (SBK ca. 750,- Fr.)

90,00

1879 1945, PAX-Satz in zentrisch gestempelten Viererblöcken, teils mit
Bogenrand, Luxus. Als gestempelter Viererblock-Satz sehr selten!
Fotoattest Renggli; 5 Fr. Fotoattest Marchand.

1.400,00

1880 1945, ”PAX”-Satz komplett, sauber gestempelt, tadellos, Mi. 1000,-- 250,00

1881 1948, IMABA-BLOCK, ungezähnt statt gezähnt, in Überformat
(12,8:7,5 cm), die 10 Rp.-Marke dunkelrötlichlila und 20 Rp.
graublau, fehlend. Postfrischer Luxusblock aus dem Werdegang.
Sehr wirkungsvoll! Fotoattest Renggli. Zst. 31.1.09.

450,00

1882 1948, 20 Rappen waagerechter 6er Block mit zwei auf die Naht
gedruckten Marken. Attestkopie für 12er Block Marchand. Geklebte
Papierbahn ist bei schweizerischen Marken sehr selten, eine Marke
Haftpunkt, die geklebte Papierbahn ist postfrisch. Michel unbekannt.

220,00

1883 1949-50: Kompletter ”Verzollungsausweis und Ausfuhrfreipass für
Motorfahrzeuge” für einen Mercedes Benz mit drei Einträgen und
entsprechenden Freimarken für jeweils eine Gebühr von 1,50 Fr.,
entwertet mit rotem Cachet-Stempel ”Automobilclub der Schweiz,
Sektion Solothurn, Touristikbureau” sowie Zollstempeln vom Zollamt
Basel-Liesbuechel bzw. Dogana Ponte-Tresa.

70,00

1884 1960, Bundesfeierspende-Block, im Überformat (9,2:7,6 cm),
ohne vorderseitigen Gold-, Rot- und Blaudruck sowie ohne
rückseitigen Druck. Postfrischer Luxusblock aus dem Werdegang.
Sehr wirkungsvoll! Fotoattest Renggli. (Zst. 102.1.13)

650,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6189 1850-1998, bessere Sammlung ab der Klassik in 4 Falzlosalben mit
vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 7 II als Einzelfrankatur
auf Brief mit Fotoattest Marchand, 18 II gestempelt mit Befund
Abt, 44 gestempelt mit Befund Abt, III postfrisch, 152 postfrisch
mit Befund Renggli, 152 gestempelt geprüft Pfenninger, Block 1
postfrisch, gestempelt und auf Luftpost-R-Brief, Block 5 postfrisch
und gestempelt, Block 6 gestempelt (2 Stück), Block 7 gestempelt,
Block 11 postfrisch und gestempelt, 447/459 postfrisch und
gestempelt und Kriegswirtschaft-Dienstmarken 1/8 I postfrisch
(SBK-Katalog 2.500,- Schweizer Franken). Des Weiteren sind
u.a. Papier- und Zähnungsvarianten, Plattenfehler, einige Belege,
bessere Pro Patria- und Pro Juventute-Sätze, einige hundert
Schweizer Franken postgültige Nominale, Flugpost-, Dienst und
Portomarken enthalten.Meist wurde doppelt bzw einmal postfrisch
oder ungebraucht und einmal gestempelt gesammelt. (K)

3.000,00

6190 1850-2010, bessere Sammlung ab der Klassik in 3 Steckalben.
Enthalten sind alle Blocks welche jeweils einmal ungebraucht bzw.
postfrisch und einmal gestempelt vorhanden sind, darunter Block
1 ungebraucht, Block 2 postfrisch und gestempelt und Block 5/7
ungebraucht und gestempelt. Des Weiteren sind noch diverse
bessere Werte wie z.B. PAX-Satz gestempelt, Flugpostmarken,
Papier- und Zähnungsvarianten, Dienst- und Portomarken, etliche
Ämter usw. enthalten. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung.
(A3)

2.000,00

6191 1860 (ab ca.) Sammlung im Steckbuch beginnend mit einigen
Marken der Ausgabe sitzende Helvetia, dann viel Pro Patria und
Pro Juventute, Blocks augenscheinlich bis 1960 komplett, allerdings
Block 1 und Rettungsboot nur ungebraucht, andere zum Teil auch
mehrfach in verschiedenen Erhaltungen. Enthalten ebenfalls PAX
ungebraucht und Flugpostausgaben. Ein feines Sammlerobjekt. (A)

800,00

6192 1880-1988 (ca.), Generalsammlung in vier Bänden mit einigen guten
Werten Flugpost, Blocks usw., jedoch einigen Einschränkungen
durch unsachgemäße Lagerung. Günstig taxiert und einer
detaillierten Besichtigung empfohlen. (K)

750,00

6193 1850-1932, meist gestempelte alte Sammlung auf Borek-
Vordruckblättern, anfangs noch etwas unterschiedliche Erhaltung,
ab 1867 oft auch sehr gute Erhaltung mit vielen guten Werten wie
Mi. 6-12, 18-19, 45-49, 58-63 B sowie Porto 10-12 und 14. schönes
Los aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

500,00

6194 1850-1980, (ab ca.) Sammlung Schweiz ab Rayon II ohne Blocks
und PAX, sonst mit vielen besseren Ausgaben wie Flugpost, Pro
Patria und Juventute. Gegen Ende auch ein kleiner Nominalteil. (A)

350,00

6195 1850-2003, Sammlung in 3 Falzlosalben mit u.a. Klassik, Papier-
und Zähnungsvarianten, diversen besseren Werten wie z.B. Block
2 gestempelt und PAX-Satz gestempelt, guten Pro Juventute- und

300,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Pro Patria-Sätzen, Blöcken, einigen hundert Franken postgültiger
Nominale, Dienst-, Flugpost- und Portomarken, diversen Ämtern
und UNO-Genf. (A3)

6196 1862-1993, Sammlung im Vordruckalbum mit u.a. einigen besseren
Blöcken. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (A)

200,00

6197 1862-1974, Sammlung in 3 Falzlosalben mit u.a. Flugpostmarken
und besseren Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen. Michel über
2.000,- Euro (A3)

100,00

6198 1854-1900 (ab ca.), kleine Sammlung ab Strubeli auf Albumseiten
mit Portomarken, dabei auch einige ungebrauchte Werte stehende
Helvetia. (M)

100,00

6199 1862-2003, gestempelte Sammlung in fünf neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, davon zwei mit Schuber und der
Text ab Anfang komplett, dabei bessere Werte und Sätze und vieles
zweifach gesammelt, sehr hoher Albenneupreis und Katalogwert.
Günstiger Startpreis! (K)

100,00

6200 1944-1973, Sammlung in einem Falzlosalbum mit einigen besseren
Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen mit einem Michelwert von über
900,- Euro. Zusätzlich sind noch 2 Einsteckbücher mit Dubletten aus
der Zeit von 1854 bis 1997 enthalten. (A3)

70,00

6201 1969-2017, komplett tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen
”Leuchtturm-SF” - Vordruckalbum, der Text geht bis 2016, der
Jahrgang 2017 liegt als Jahressendung anbei. Sehr hoher Katalog-
und Nominalwert (A)

350,00

6202 1945-1997, gepflegte gestempelte Sammlung Schweiz in vier
Bindern, ab 1961 zusätzlich auch postfrisch gesammelt (inkl.
Ämter), der Nominalanteil beträgt lt. Einlieferer bereits über 500
SFR, die Erhaltung ist meist gut. (K)

320,00

6203 1913/1984 (ca.), Sammlung mit Schwerpunkt bei Pro Juventute, Pro
Patria und Flugpost im Vordruckalbum sowie ein zweiter Band mit
Viererblocks, alles gestempelt mit einem hohen Katalogwert! (A2)

190,00

6204 1852-1999, Dublettenpartie in 2 Alben und auf losen Albumseiten
mit u.a. viel älterem Material, einigen Blöcken, diversen besseren
Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen, etlichen Flugpostmarken
mit Mi.Nr. 152 ungebraucht, Dienst- und Portomarken und Ämtern
sowie etwas Liechtenstein. (K)

400,00

6205 1862-2016, Partie in 6 Alben mit u.a. einer Teilsammlung mit
einigen mittleren Werten und viel teils älterem Dublettenmaterial.
Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K)

350,00

6206 1920-45, Partie hoch/höherwertiger meits postfrischer Ausgaben in
ganz überwiegend tadelloser Erhaltung, dabei Mi. 152, Block 1, 5-6,
11 sowie zwei Höchstwerte ”PAX”, ex Dr. Kühnel (T)

300,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6207 1919-1991, idealer Bestand Schweiz meist postfrisch im Ringbinder,
dabei diverse bessere Blockausgaben sowie massig postgültige
Nominale, die Erhaltung ist durchweg gut, Mi. über 2.200,- Euro. (A)

200,00

6208 1907 (ab), kleine Dublettenpartie Schweiz, vordinglich Pro Patria,
Juventute und Flugpostausgaben, dabei Block 1 *, 50 Rappen
Propeller gestempelt. (A)

100,00

6209 1850-1996, Partie mit einer gestempeltem Sammlung ab der Klassik
in einem Falzlosalbum und mit einem dicken Einsteckbuch mit
zahlreichen Dubletten. Enthalten sind u.a. etliche kleinere und einige
mittlere Werte. (A2)

80,00

6210 1900-1985, Schweiz-Bestand im Karton, der Hauptwert liegt bei
einer Abo-Lieferung der 80er/90er Jahre, in der die Ausgaben
teils doppelt postfrisch geliefert wurden - NOMINALE, dazu ein
erst vorsichtig besammeltes Vordruckalbum, eine lose Schüttung
in mehreren Tüten und ein netter Belegeposten, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (K)

50,00

6211 1867-1961, Sammlung von ca. 370 Belegen auf Blankoblättern in 3
Alben mit u.a. interessanten Auslandsdestinationen, etlichen Blocks
wie z.B. Block 6, Einschreiben, Flugpost, älteren gebrauchten
Ganzsachen (teils mit Beifrankatur), Pro Juventute- und Pro Patria-
Sätzen und Zusammendrucken. (A3)

1.250,00

6212 1875 (ab ca.), etwa 75 Belege Schweiz mit einigen
interessanten und besseren, so zum Beispiel Sitzende Helvetia
unterfrankierter Brief nach Frankreich mit Nachporto und diversen
Bundesfeierkarten. (K)

200,00

6213 1916-20 (ca.), Partie von ca. 35 oft ungebrauchten ”Bundesfeier”-
karten in ganz überwiegend sehr guter Erhaltung, dabei auch
seltener ”Turner” 1920 (T)

100,00

6214 1900 ca.: Fünf verschiedene Ansichtskarten mit Abbildungen alter,
schweiz. Briefmarken sowie Ansichten 'Gotthard Express', Davos,
Luzern u.a., gedruckt von Zieher, Guggenheim bzw. Menke-Huber,
vier davon gelaufen (nach Russland, USA, Deutschland), eine Karte
(Abb. Luzern nach Russland) mit diag. Bug, sonst gute Erhaltung.
(T)

90,00

6215 1935/2008, nette Partie von über 70 Briefen und Karten, dabei
guter Teil Flugpost ab 1935, attraktive Frankaturen, Holzmarke 2004
(MiNr. 1889) mehrfach usw. (K)

50,00

Schweiz - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1885 1953, ”Pro Juventute”-MH, beide Deckelfarben, tadellos postfrisch,
Mi. 310,--

80,00
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Schweiz - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1886 1957, ”Pro Juventute”-MH, tadellos postfrisch 60,00

Schweiz - Dienstmarken: Industrielle Kriegswirtschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1887 1918, 10 Rappen dicker Aufdruck im postfrischen Viererblock. Im
Rand Falzrest. FB Hoffner.

80,00

1888 1918, industrielle Kriegswirtschaft 3 Rappen sauber ungebrauchtes
Stück mit Probeaufdruck. Signiert Zumstein und Fotoattest Dr.
Hoffner.

130,00

1889 1918, industrielle Kriegswirtschaft 7 1/2 Rappen sauber
ungebrauchtes Stück mit Probeaufdruck. Signiert Zumstein und
Fotoattest Dr. Hoffner.

130,00

Schweiz - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1890 1886-1893, kleine Spezial-Partie Portomarken Schweiz
Besonderheiten, dabei drei SBPV-Befunde, in meist ordentlicher
Erhaltung, Mi. über 1.100,- Euro.

160,00

Schweiz - Halbamtliche Flugmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1891 1913, Flugmarken bis auf 3 Werte komplett ungebraucht, Mi.-Nr. VIII
mit kleinem verklebten Einriss und VI unten mit kleinen Zahnfehlern,
sonst in durchgehend guter Erhaltung, seltenes Angebot

600,00

6217 1913-1933, Sammlung Schweizer Flugpost beginnend ab Flug
Bern-Burgdorf, Flugtag Grenchen 1924, Laufen 1924, Romanshorn
1924, Genf 1925 und andere. Insgesamt 24 Belege in sauberer
Erhaltung. (M)

350,00

Schweiz - Internationales Arbeitsamt (BIT/ILO)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1892 1923, 30 C. Helvetia braunorange/hellgrün, bedarfsgebraucht
auf kompletten Streifband des Internationalen Arbeitsamts mit
entsprechendem Absendereindruck, tadellos gestempelt ”GENEVE
29.X.23”, nach Berlin, auf Bedarfsbelegen selten! (T)

90,00
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Schweiz - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1893 1869: GU 10 Rp. (geschweifte Rückklappe) mit vorderseitigem
Aufdruck der ”Papierfabrik Biberist, Schweiz”, verwendet am
9.VII.70 nach Burgdorf, mit Absenderovalstempel in blau,
Bahnpoststempel 'Lausanne-Herzogenbuchsee' vorderseitig sowie
Transitstempel H.Buchsee und Ankunftsstempel rückseitig. Der
Umschlag leicht fleckig und oben etwas unsanft geöffnet, mit
Reinigungsspuren, so dass der Firmenzudruck leider nur schwach
sichtbar ist. Ein seltener GU mit Zudruck.

60,00

1894 1871: Streifband zu 2 Rp. rosa, Breite 33mm, verwendet am
13.II.72 von Delémont nach St. Ursanne, mit entsprechendem
Abgangsstempel vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig. Auf
der Rückseite eine defekte Ecke, soweit aber ein gut erhaltenes
Exemplar dieses guten Streifbandes. Dazu ein ungebrauchtes
Exemplar. Attest Zanini (Bellinzona 1980)

90,00

1895 1875: Zwei 30 Rp. Tübli-Ganzsachenumschläge von Friedrich
Duden aus Zürich nach Antwerpen, am 24.II.75 mit Zusatzfrankatur
30 Rp. in der 2. Gewichtsstufe, und am 9.III.75 als einfacher Brief,
beide mit Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. Der schwerere
Umschlag wurde etwas unsanft geöffnet (eingerissene Rückklappe)
und beide Umschläge mit Bedarfsspuren, soweit aber noch in guter
Erhaltung. Ein seltenes Briefpaar.

100,00

1896 1905, GANZSACHEN-Karte „RÜTLI-Essay” zu 10 Rp. mit großem
Wertschild 'Rütli, Tellvater und Sohn' in karmin, die Wertziffern in rot
(separater Druck). Eine sehr seltene Karte in guter Erhaltung. EIN
LIEBHABERSTÜCK.

250,00

1897 1912 Perfin ”SWR” der Seidenweberei Rüti in Ganzsachenkarte
5 Rp. Tellknabe, welche am 30.VII.1912 mit gleicher Marke
(Perfin kopfstehend) zusätzlich frankiert und von Zürich nach Paris
gesandt wurde, mit Firmen-, Aufgabe- und Ankunftsstempel; leichte
Gebrauchsspuren.

50,00

6216 1974-1999, Lagerbestand von fast 2.000 ungebrauchten und mit
Ersttagsstempel entwerteten modernen Ganzsachen. Enthalten
sind meist Sonderganzsachen in tadelloser Erhaltung. (K)

50,00

Schweiz - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1898 1939, Kpl. Andruckbogen (50er) für die 20c Marke (Ital. Inschrift)
der Ausgabe ”Schweizerische Landesausstellung, Zürich”. Jede
Reihe mit Federzug entwertet. Volle Gummierung. Bogen 1x vertikal
gefaltet. Eckbug oben links. UNIQUE! (ex Firmenarchiv Goebel,
Darmstadt) (M)

300,00
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Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1899 1869: Fürst Milan IV, 25 Pa. blasskarminrosa, 2. Auflage, gez. 9
½, Einzelfrankatur auf Brief, R1 ”NAPLACHENO”, nebengesetzt
K2 ”SWILAINAZ 7/7” und ”PD”, über Belgrad nach Pest, Ungarn,
mit rückseitigen Transit- und AK-Stempeln. Ein schöner Brief!
(Kardosch 33)

350,00

1900 1880, 50 Para Prinz Milan, violettbraun, ungebraucht mit kl Falzspur,
Fotobefund Velickovic, Michel 280,-

50,00

1901 1892, very fine registered letter from DRESDEN sent to ”Chef
d.l.Divis. Statist au Ministere de Commerce” in BELGRAD.

80,00

1902 1915. Envelope (stains) addressed to Geneva bearing Yvert 116, 5p
yellow-green (5) tied by Komahau date stamp with Geneva receiver
on reverse. Attractive.

50,00

1903 1917, POSTES SERBES straightline overprint on horiz pair France
Semeuse 25c tied to registered and censored cover from CORFU
to Switzerland with boxed Serbian censor marking

200,00

1904 1919. Registered envelope written from the French Troops 'S.P. 999
Salonique' addressed to London bearing France Sower Yvert 140,
25c blue tied by Tresor et Postes 504 date stamp with matching
registered label with boxed Serbian censor No 5 in violet. Very fine.

70,00

6219 1866 (ab), Sammlung Serbien ab Anfang mit einer Vielzahl an
Marken und Briefen, zum Teil spezialisiert gesammelt. Auch etliche
Belege sind enthalten. (A2)

1.200,00

6220 1866 (ab), Partie auf zwei Albumseiten, dabei einige nette frühe
Werte wie 6x in ungebrauchter Erhaltung. (M)

60,00

6221 Dublettenpartie im schmalen Steckbuch, lagermäßig gesteckt (M) 50,00

6222 1880-1918 (ca.), Partie von über 180 Belegen im Album, dabei
R-Briefe, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Paketkarten, Zensur,
Ganzsachen (meist gebraucht) usw. (A)

500,00

Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1905 1854, 4 C. brown red single stamp with full margins tied by black
grid cancellation on folded envelope and blue ”RIVADEO 9/DIC/56
LUGO” cds. alongside, file fold at bottom not belonging to the stamp,
blue arrival mark Barcelona on reverse, fine

90,00

1906 Isabella II, 2 Reales: TWO DIFFERENT TWO REALES STAMPS
FROM THE ISSUES 1855 & 1856 sent from Madrid (28.8.59)
via London (31.8.59) and Panama (26.9.59) to Arequipa, Peru. A
UNIQUE MIXED FRANKING FROM SPAIN TO PERU. Isabella II, 2
Reales: Falt-Umschlag mit zwei unterschiedlichen 2 Reales Marken,
braunviolett auf bläulichem Papier, Rand auf einer Seite leicht

1.200,00
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Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
berührt (1855) und violett auf weissem Papier, breitrandig tadellos
(1856), K2 ”MADRID 26 AGO 59” gelaufen nach AREQUIPA, PERU
mit rotem Transit-K1 ”LONDON PAID AU 31 59” und ”PANAMA
SP 26 1859”, wahrscheinlich einzig bekannter Beleg mit dieser
wertstufengleichen Mischfrankatur nach Peru! Fotoattest COMEX

1907 1920, ”UPU Concress Madrid” form envelope with two special
postmark and 25 C special stamp to Bern/Switzerland

90,00

6225 1850-1985, ungebrauchte, postfrische und gestempelte Sammlung
in drei alten Vordruckalben ab schönem Klassikteil, vielen
kompletten Ausgaben ab ca. 1925 usw. Über weite Strecken wurde
auch der Versuch unternommen, beide Erhaltungen parallel zu
sammeln und zusätzlich sind auch einige Belege in die Sammlung
aufgenommen. Dazu ein dickes Steckbuch mit Dubletten. (K)

500,00

6226 1968-2016, komplett tadellos postfrische Sammlung in drei
neuwertigen ”Leuchtturm-SF” - Vordruckalben, Mi. über 4.000,-
Euro (K)

500,00

6227 1983-2007 und 2011, postfrische und augenscheinlich komplette
Sammlung in vier meist Vordruckalben, dabei auch Mh und
Folienblätter, der Nominalanteil allein ist schon bemerkenswert.
Schönes Obejekt aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (K)

400,00

6228 1960-1997, beautiful collection Spain MNH and used in
four Lindner-T hingeless albums, very fine condition. (K)
#SPRACHE#1960-1997, hervorragende Sammlung Spanien
sowohl postfrisch als auch gestempelt in vier gut erhaltenen Lindner-
T-Vordruck-Alben in durchweg guter Erhaltung. (K)

220,00

6229 1850/1880, collection of apprx. 60 reprints of early issues. (K) 250,00

6230 1850-1969, reichhaltige Dublettenpartie im Steckbuch mit viel
Klassik sowie Vorkriegsausgaben, schöne Partie aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass. (A)

200,00

6231 1854-1985, Dublettenpartie auf losen Albumseiten und in einigen
Pergamintüten mit u.a. Klassik, viel postfrischem Material der 60er
Jahre und etwas Kolonien. (K)

120,00

6232 Dublettenbestand in drei Steckbüchern inkl. schönem Teil Kolonien,
bitte besichtigen (A3)

100,00

6233 1878-1952, Partie von 85 gestempelten Viererblocks mit Königreich,
Republik und Francozeit. (T)

100,00

Spanische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1908 1939. Censored envelope (stains) to Casablanca bearing Spain
Yvert 660, 30c rose, Yvert 667, 40c grey and Ceuta 5c blue tied
by Ceuta double ring with boxed 'Censura Militar Automovilismo de

80,00
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Spanische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Marruecos' censor hand-stamp in violet, routed via the Spanish and
French Post Office Tanger. Scarce.

Spanien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1909 1875, stat. card with 5 Cs. King Alfons stamp with complete double
printing upside down. Very fine unused

60,00

1910 1901. Postal stationery card 10c red/buff (tears) written from
Las Palmas addressed to Grimsby and cancelled on arrival by
'Plymouth/Ship Letter' cds (Robertson S12). Lovely item.

50,00

1911 1933, 40 D Frauenkopf Privat-GSU ”F.I.P.P. Madrid” gebr. nach
Turin

60,00

Sowjetische Zone - Berlin und Brandenburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4124 ”Bär mit weißem Qualm vor der Schnauze”, tadellos postfrisches
Randstück, Mi. 350 €

70,00

4125 1945, ”Bär mit weißem Qualm vor der Schnauze” und ”Bär mit
weißer Fußbinde”, zwei tadellos postfrische Exemplare, Mi. 850 €

140,00

5627 1945, kleine spezialisierte Partie im schmalen Steckbuch, dabei
Papier- und Gummivarianten, ”Durchstochene” komplett usw. (M)

80,00

5628 1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Dublettenpartie
in zwei Steckbüchern, dabei reichlich Einheiten bis zu Bogenteilen,
Papier- und Gummierungsvarianten, Briefstücke, gestempelte
Einheiten usw. (A2)

50,00

Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4126 1945, Freimarken Bauer, Ähre, Ziffer, 8 verschiedene Werte mit
Privataufdruck ”20.12.45” zusammen mit 4 Pf u. 40 Pf Kontrollrat
als portogerechte MiF auf unbeanstandet befördertem R-Brief der
2.Gewichtsstufe von Wittenburg, 9.3.46, nach Hamburg.

60,00

4127 1945, ”8 Pfg. auf hellbläulichgrün” im Oberrandviererblock (im Rand
kleiner Mangel) mit zweimal SEESTADT ROSTOCK f 7.3.46 auf
Briefstück in tadelloser Erhaltung, gepr. Nowak, Mi. 520,-- +

100,00

4128 1945, 12 Pf schwarz a. lilarosa, rechts mit durchgehender
vertikaler Doppelzähnung, als EF auf Brief von Lübtheen (Meckl.),
13.11.45, mit US-Zensur nach Wiesbaden. Bedarfserhaltung mit
Gebrauchsspuren.

70,00
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Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4129 1945, ”12 Pfg. dunkelrot”, ungebrauchter Wert mit oben
Doppelzähnung, darauf rs. kleiner Falzrest, seltene Farbabart, gepr.
Kramp BPP, Mi. 1000,-- +

200,00

4130 1945, ”Junkerland”-Ausgabe, vier Eckrandwerte mit DZ (6 Pfg. in
beiden Farben), dazu Farbvariante Nr. 24c, alle **, teils geprüft BPP,
als Zugabe eine Nr. 25a U mit zarter Falzspur, Mi. 625 €

80,00

4131 1945, ”6 Pfg. hellrötlichorange”, zentral gestempelter Wert der
Farbabart, üblich leicht unregelmäßig gezähnt, gepr. Kramp BPP mit
Tiefstsignatur, Mi. 450,--

100,00

4132 1946, ”5 Pfg. schwärzlichgelblichgrün”, farbtypischer Wert der
seltenen Farbe mit allseits vollen Rändern, tadellos, FA Kramp BPP,
Mi. 800,--

180,00

4133 1946, ”6 Pfg. grauviolett ungezähnt”, tadellos postfrischer Wert,
gepr. Kramp BPP, Mi. 300,--

80,00

4134 1946, ”8 Pfg. rotorange”, tadellos postfrischer Randwert, gepr.
Kramp BPP, Mi. 280,--

50,00

4135 1946, ”12 Pfg. braunrot”, tadellos postfrisch, gepr. Thom BPP, Mi.
220,--

60,00

4136 1946, ”12 Pfg. braunrot ungezähnt”, tadellos postfrisch, gepr. Thom
BPP, Mi. 500,--

130,00

4137 1946, ”12 Pfg. braunrot ungezähnt” im postfrischen Viererblock in
tadelloser Erhaltung, unsigniert, FA Kramp BPP, Mi. 2000,-- +

400,00

4138 1946, ”12 Pfg. lebhaftbräunlichrot”, farbtypisches Stück der
gestempelt sehr seltenen Farbe mit teils minimal verkürzter
Zähnung. Das sehr gut zentrierte Exemplar trägt einen
zeitgerechten Stempel SEESTADT ROSTOCK 2 a aus 1946, FA
Kramp BPP ”echt, ...Qualität für diese schwierige Type sehr gut”,
Mi. 1000,--

240,00

4139 1946, ”12 Pfg. Abschied auf Papier z”, Eckrandviererblock mit
zweimal SEESTADT ROSTOCK 2 a 15.3.46 auf Briefstück in
tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP, Mi. 1000,-- +

150,00

4140 1946, ”15 Pfg. Abschied mittelsiena” zusammen mit weiteren
Werten der Ausgabe auf vorbereitetem R-Brief (dreiseitig geöffnet)
von SCHWERIN 1 o 23.3.46, gepr. Kramp BPP als Briefstücke, Mi.
830,--

120,00

4141 1946, ”30 Pfg. Abschied auf Papier z” mit Zusatzfrankatur (u.a. Mi.
32 VIII) auf portorichtigem R-Brief von SCHWERIN 1 o 30.4.46 nach
Saalfeld in guter Erhaltung, gepr. Kramp BPP, Mi. 680,--

100,00

5629 1945-46, postfrische und gestempelte Spezialsammlung im
Steckbuch mit zahlreichen Farb-, Papier- und Typvarianten,
reichlich Verzähnungen, gebrauchten Einheiten wie Viererblocks,

500,00
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Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Belegen und auch einiges kompetent geprüft, lohnende Sammlung
(A)

Sowjetische Zone - Sächsische Schwärzungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4142 1945, OPD Chemnitz, 6 Pf Hitler GSK (DR P314 II) mit sächsischer
Schwärzung von MYLAU, 9.8.45, sowie rotem R2 Gebühr bezahlt
nach Leipzig. Gute Bedarfserhaltung.

60,00

Sowjetische Zone - Ost-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4143 1945, Plattenfehler Dorn von Feld 7 mit anhägendem Oberrand, dort
Falzrest.

140,00

4144 1945, ”10 Pfg. Postmeistertrennung Coswig I mit vollem Mittelstück”,
sauber gestempelter Oberrandwert mit üblich ”gerupfter” Zähnung,
entsprechend gepr. Dr. Jasch BPP, Mi. 300,--

60,00

4145 1945, 3 Pfg. schwarzbraun als postfrisches waagerechtes Paar mit
Doppeldruck, geprüft Zierer BPP und Ströh BPP

160,00

4146 1945, ”10 Pfg. (grau)schwarz mit Doppeldruck auf Papier mit
Spargummi”, tadellos postfrischer Randwert, gepr. Zierer BPP und
(noch als FDD, wie damals katalogisiert) Ströh BPP

150,00

4147 1945, ”5 Pfg. schwärzlicholivgrün” im Paar mit ”a”-Farbe
(Farbübergang), tadellos gestempeltes Paar, gepr. Ströh BPP, Mi.
220,-- +

60,00

4148 1946, ”6 Pfg. Zwinger waag. ungezähnt”, tadellos postfrisch, gepr.
Findeisen BPP, Mi. 200,--

60,00

4149 1946, ”12 Pfg. Rathaus dunkelorangerot waag. ungezähnt”,
postfrisches senkr. Oberrandpaar in tadelloser Erhaltung, KB Dr.
Jasch BPP, Mi. 300,--

70,00

Sowjetische Zone - Provinz Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4150 1945, 6 und 12 Pfg. Bodenreform, Postmeistertrennung Wittenberg
nur senkr. gezähnt, waagr. Paar vom linken Bogenrand, dort
senkrecht ungezähnt! Einwandfrei postfrische Exemplare, alle gepr.
Ströh BPP (ME 620,-)

120,00
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Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4151 1945, ”3 Pfg. Tanne waagerecht ungezähnt”, tadellos postfrischer
Wert, gepr. Herpichböhm BPP, Mi. 350,--

60,00

4152 1945, Freimarke 6 Pfennig ”Posthorn mit Brief” mit Vollgummierung
im kompletten postfrischem Bogen zu 100 Marken mit
ausgabetypischer Gummierung mit stark nach unten verschobener
Zähnung. Der Bogen ist einmal waagerecht gefaltet und an der
Faltung rechts und links leicht angetrennt. (M)

100,00

4153 1945, ”ANTIFA”-Block auf weißgrauem Papier mit zweimal GOTHA
1 m, 9.4.46 sowie Zusatzfrankatur auf Sammler-Orts-R-Brief in sehr
guter Erhaltung. Der gut gezähnte Block in Type I befindet sich in
guter und frischer Erhaltung, FA des Altmeisters Herpichböhm BPP
beiliegend, Mi. für losen Block 3200,--.

700,00

4154 1945, ”Kleiner Weihnachtsblock” in Type VI, tadellos postfrischer
Block aus der rechten unteren Bogenecke, unsigniert, FA Ströh
BPP, Mi. 450,--

120,00

4155 1945, ”Kleiner Weihnachts-Block mit 3 Pfg. hellsiena”, tadellos
postfrisches Exemplar in Type VI vom rechten unteren Eckrand,
lediglich im Blockrand zarte Fingerspur. Der allseits sehr gut
gezähnte Block befindet sich in frischer Erhaltung, ist unsigniert mit
FA Dr. Jasch BPP (05/2016), Mi. 2100,--

450,00

4156 1945, ”Weihnachts-Block” auf Papier ”t”, tadellos postfrischer Block
in den Originalmaßen, farbfrischer Block in Type II ohne Signatur,
FA Altmeister Herichböhm BPP, Mi. 1800,--

400,00

4157 1945, ”Weihnachts”-Block auf weißem Kartonpapier, tadelloser
Block in den Maßen 121 x 121 mm mit zweimal (15) JENA 1 g,
18.12.45 (Ersttag), FA Zierer BPP, Mi. 4000,--

1.000,00

4158 1946, ”24 Pfg. Brückenbau” in allen drei Farben, tadellos postfrisch,
außer ”a”-Farbe gepr. Ströh BPP, Mi. 361,--

80,00

4159 1946, ”Brückenbau”-Block mit 24 Pfg. rot statt orangerot, Block
in den Originalmaßen mit Ersttagsstempel ERFURT 1 z, 30.3.46
und Zusatzfrankatur auf R-Brief ohne R-Zettel mit Ankunftsstempel
BERLIN-CHARLOTTENBURG 8.4.46 in sehr guter Erhaltung, gepr.
mit FA Zierer BPP, Mi. nur für Block 2900,--

600,00

5630 1945-46, postfrische überkomplette Sammlung in meist sehr guter
Erhaltung im Lindner-T-Vordruckalbum. Der Markenteil mit Farben,
Papier- und Gummivarianten, Plattenfehlern, alles teils auch in
Einheiten und teils geprüft. Die Blocks überkomplett und u.a.
FA Herpichböhm für Block 2 t und 4 c, ”Theater”-Blockpaar
mehrfach mit Typen und auch die ”Brückenbau”- Zusammendrucke
überkomplett inkl. Herzstück sowie Großbogen (gefaltet) (A)

750,00

5631 1945, Partie von 10 postfrischen Bogen der Freimarkenserie zu je
100 Marken mit 4,5,6,8,20 und 30 Pfennig gezähnt mit Vollgummi

100,00
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Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und 3,6, und 12 Pfennig gezähnt sowie 20 Pfennig ungezähnt mit
Spargummi. Die Bogen enthalten eine Fülle von Plattenfehlern. (K)

Sowjetische Zone - West-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4160 1945, ”6 Pfg. lebhaftgrauviolett mit Postmeistertrennung Mügeln I”,
tadellos gestempelter Wert der seltenen Variante mit sehr guter
Zähnung und guter Zentrierung, gepr. Ströh BPP, Mi. 900,--

220,00

4161 1945, ”6 bis 12 Pfg. mit Postmeistertrennung Roßwein I”, tadellos
gestempelte Werte, gepr. Ströh BPP, Mi. 390,--

80,00

4162 1945, ”30 Pfg. dunkeloliv ungezähnt”, tadellos postfrischer
Randwert ohne Signatur, FA Dr. Herbst BPP, Mi. 1500,--

300,00

4163 1946, ”60 Pfg. Volkssolidarität schwärzlichbräunlichlila” als
Eckrandviererblock mit seltenem PLF auf Feld 100 ”DFUTSCHE
POST” (Teilauflage), ein Wert geringer Farbabrieb, jeder Wert gepr.
Ströh BPP mit Tiefstsignatur

120,00

4164 1946, nummerierter Großblock, wie verausgabt auf ungummiertem
Papier mit originaler Schutzhülle - damaliger Verkaufspreis 300
Reichsmark - in hervorragender Erhaltung, Mi. 500,- Euro. (M)

120,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - VI - Bez. 29/2° (Magdeburg)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4165 Köthen: 1948, zwei saubere Postkarten aus einer
Korrespondenz mit je drei Werten der Kontrollratsausgabe mit
Bezirkshandstempelaufdruck, gelaufen von Köthen nach Cuxhaven,
jeweils gepr. Dr. Kalb, für gestempelte HAN hat der Michel noch
keine Preisnotierung, geschweige denn auf Brief.

100,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - VII - Bez. 36 (Potsdam)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4166 1948, 10 Pf Arbeiterserie (übliche Zähnung) mit
Bezirkshandstempel 36 Pritzwalk-Handbuch 126 a-auf
Postscheckbrief Form. S 74 (Umschlag oben minim verkürzt),
gebraucht PRITZWALK, 8.7.48 an das Postscheckamt NW 7, gepr.
Ballschmidt BPP

100,00

Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4167 1948, Einschreiben/Eilboten Karte unter Verwendung und
Einrechnung der verwendeten 12 Pfg. Arbeiter Ganzsachenkarte,

60,00
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Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
die zu der Zeit nicht mehr gültig war. Weiterhin deckt die 60
Pfg. Arbeiter mit Maschinenaufdruck die Einschreibgebühr und
die 80 Pfg. die Eilbotengebühr ab. Die Karte wurde aufgegeben
LEIPZIG N 22 17.9.48, nicht beanstandet weist aber auch keinen
Ankuftsstempel auf. Ungewöhnliches Stück.

4168 1948, 12 Pfg. Köpfe I tadellos postfrisch mit glasklarem um 1mm
verschobenen Doppeldruck.

140,00

4169 1948, ”25 Pfg. Köpfe I mit Borkengummi”, tadellos postfrischer
Unterrandwert, gepr. mit Tiefstsignatur Paul BPP, Mi. 300,--

70,00

4170 1949, ”Volkskongreß mit Druckvermerk”, postfrischer Eckrandwert
mit DV M 301/Z 3202 (rot), üblich gering bügig, unsigniert, tadellos,
Mi. 300,--

70,00

4171 1949, ”Volkskongreß mit Druckvermerk”, postfrischer Eckrandwert
mit DV M 301/Z 3202 (rot) und M 301/Z 4272 (schwarz), üblich
gering bügig und ein minimal verkürzter Zahn, unsigniert, tadellos,
Mi. 400,--

90,00

4172 1949, ”Goethe”-Block, tadellos postfrisch, Mi. 220,-- 50,00

5632 1948-53, Steckbuch mit 1.460 Marken der Ausgabe ”Köpfe”, dabei
auch Einheiten sowie im Anhang acht Belege (A)

100,00

Sowjetische Zone - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4173 1948, Frageteil der geschnittenen 2,- RM Suchdienstkarte mit
Handstempelaufdruck ”20 Halle 2” in guter Erhaltung signiert
Zirkenbach.

50,00

St. Vincent

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

688 1898, 27.10., Einschreibe-GSU mit Unterrandstück des
Überdruckprovisoriums ”Three Pence” Königin Viktoria, nach
Frankreich. Stockflecken auf der Rückseite.

90,00

689 1942. Air Mail envelope addressed to the United States bearing SG
150, 1d brown and blue (4) and SG 156, 1s purple and green tied by
Kingstown date stamp with 'Opened by Censor/St Vincent, B.W.I.'
censor label tied by 'Passed by Censor No 8' hand-stamp on reverse
in violet. Creases and stains. Very fine.

80,00

690 2003, fishing boats 20 c. on 75 c. with invertied overprint and
hand corrected overprint error, block of 4 and normal single
stamp tied by cds. ”BEQUIA DE.11.” on cover to USA, fine, very
scarce, maybe a unique cover! (T) #SPRACHE#2003, Fischerboot-
Regatta, 20 Cent auf 75 Cent mit kopfstehendem Aufdruckk,

400,00
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St. Vincent

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
handschriftlich abgeänderter Viererblock zusammen mit normaler
Marke auf Briefumschlag in die USA gestempelt ”BEQUIA DE 11.”
in guter Erhaltung, seltenes Stück, möglicherweise Unikat. (T)

6473 1880-1978 (ca.), Sammlung von 44 Belegen auf Blankoblättern,
dabei viele - teils gebrauchte - Ganzsachen inkl. R-Umschläge,
Stempel usw. (K)

300,00

SCADTA - Allgemeine Auslandsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

691 1929, numerals definitives incl. registration stamp complete set of 13
mint lightly hinged (except the 60c. brown is fine used), Mi. € 300,--

50,00

SCADTA - Ausgaben für Kolumbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

692 1923, airmail stamp 20c. grey surcharged '30' (cent) block/4 from
lower margin, mint never hinged but overall faulty gum, scarce block!
(Mi. € 440,-- +)

60,00

693 1923, airmail stamp 60c. vermilion surcharged '30' (cent) and
diagonal 'Provisional' block/4 from right margin, unused without
gum, scarce block! (Mi. € 400,-- +)

60,00

694 1928, airmail stamps 20c. grey and 30c. blue with black opt.
'HOMENAJE / 20 DICBRE. 1928 / A MENDEZ' marginal singles mint
never hinged, very scarce set! Mi. € 200,-- + 100% for **

60,00

Surinam

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

695 1886, 30. 6., 7 1/2 C auf 15 C Aufdruck-Ganzs.-Kt. mit rotbraunem
K2 von Paramaribo und in der selben Farbe L3 ”Suriname over
Southampton” nach Amsterdam

80,00

696 1911. Registered Advice of Receipt mail addressed to France
bearing Yvert 48, 10c grey (pair) and Yvert 49, 12½c blue tied by
Paramaribo/Suriname date stamp with registered label and hand-
struck 'A.R.’, routed via New York. Nice item of Advice of Receipt
mail from Surname. Scarce.

70,00

6482 1873-1964, Anfangssammlung im KABE-Vordruckalbum, ex Dr.
Kühnel (A)

80,00
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Schiffspost Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2567 1940. Air Mail envelope written from the French steamer 'Aviso
Charner' endorsed 'E. Grasset, Commissare de la Marine, Aviso
Colonial ‘Amiral Charner'/Poste Navale' addressed to France
bearing French Type Paix Yvert 288, 1f50 blue tied by 'Postes
Navale' date stamp with 'Marine Francaise/Service a la Mer' double
ring and Herault receiver on reverse. Very fine item of French Chine
maritime mail from WWII.

70,00

2568 1940. Air Mail envelope written from the French steamer 'Aviso
Charner' endorsed 'E. Grasset, Commissare de la Marine, Aviso
Colonial 'Admiral Charner'/Poste Navale' addressed to France
bearing French Type Paix Yvert 288, 1f50 blue tied by 'Postes
Navale' date stamp with 'Marine Francaise/Service a la Mer' double
ring and Herault receiver on reverse. Very fine item of French Chine
maritime mail from WWII.

70,00

6563 1949/1985 (ca.), accumulation with about 100 mostly airletters and
aerogrammes with a wide variety of PAQUEBOT and other shipmail
markings with several better and unusual combinations, exotic
countries and others, interesting and difficult to find in quantity! (K)

160,00

Schiffspost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2569 1889, seltener R2 ”Aus Schweden per Stralsund” zweimal
auf attraktiver schwedischer GSK (diese mit Zudruck) mit
zusätzlichem K1 von Stralsund nach Berlin Alt Moabit, dort mehrere
Zustellversuche, in ordentlicher Erhaltung.

80,00

2570 1892, Rahmenstempel ”Aus Schweden per Stralsund” auf einer 5
Öre Ganzsachenkarte (P6) von Schweden mit Beifrankatur der 5
Öre ”König Oscar II.” (Mi.Nr.41). Die Karte ist nach Genf in der
Schweiz gelaufen. Einige kleine Bedarfsspuren sind beim Alter
dieses Stückes zu vernachlässigen.

50,00

2571 1912, Speisekarte mit Heidemotiven des
Doppelschraubendampfers ”Cap Vilano” der ”Hamburg-
Südamerikanischen Dampfschifffahts-Gesellschaft Hamburg” vom
12.Mai 1912 in deutscher und spanischer Sprache in tadelloser
Erhaltung. Zusätzlich ist noch die Passagierliste des selben Schiffes
vom 4.Mai 1912, welche einmal innenseitig an der Faltungsstelle
eine Klebung von ca. 7,5 cm aufweist, enthalten. (T)

80,00

2572 1935, ”Aus DAMPFSCHIFF”, aptierter, alter Ra2 klar auf frankiertem
Firmen-Vordruckbrief aus Helsingfors mit dt. Stempel ”STETTIN
6.5.35” als Entwerter nach Sangaste, Estland, Pracht

50,00

5463 1910/1935, über 50 Karten und Briefe mit diversen Schiffspost-
Stempeln, Schwerpunkt nach 1925 mit diversen Nebenstempel

130,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 478

Schiffspost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
der einzelnen Schiffe, interessante Bedarsverwendungen, aptierte
MSP-Stempel usw. (T)

Saarland und OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5490 1947-1959, komplette postfrische Sammlung in einem Falzlosalbum
mit allen gesuchten Ausgaben wie z.B. dem Urdrucksatz mit
Altsignaturen und Block 1/2 sowie einigen Druckdaten. Zusätzlich
wurde noch fast alles einmal gestempelt zusammengetragen,
darunter Mi.Nr. 298 geprüft Hoffmann. (A)

700,00

5491 1947, Saarland ohne Urdruck augenscheinlich komplett postfrisch.
Der kleine Hochwasserblock (Block 2) hat eine kleine
Einschränkung im Gummi. Dazu beinhaltet die Sammlung
einen guten Anteil Belege und eine gestempelte Teilsammlung.
Einige komplette Bogen in ** und o sind ebenfalls enthalten.
Empfehlenswertes Objekt. (A3)

500,00

5492 1947-1959, Sammlung im Falzlosalbum mit u.a. etlichen besseren
Ausgaben wie z.B. Block 1/2 postfrisch. Die Sammlung wurde
zusätzlich mit einigen FDC ausgeschmückt. (A)

400,00

5493 1947-1957, postfrische Prachtsammlung, mit Ausnahme der
Blockausgabe wo qualitativ kleine Abstriche zu machen sind. Wir
haben diese nur als ungebraucht gewertet, sonst tolle Sammlung in
neuwertigem Leuchtturm-Album. (A)

250,00

5494 1947-1959 postfrische Sammlung ohne Blockausgaben inkl.
Dienstmarken auf Albumblättern, Mi. über 1.200,- Euro. (M)

120,00

5495 1947, postfrische und gestempelte Partie von einigen hundert
Werten der Freimarkenserie ”Berufe und Ansichten” (Mi.Nr.
206/225) von der 2 Pfennig bis zur 1,- Mark in einem Einsteckbuch.
Enthalten sind etliche Briefstücke (auch der besseren Werte),
Randstücke und Viererblocks sowie zusätzlich einige Aufdruckwerte
aus Mi.Nr. 226/238 mit einigen Urdruckwerten. (A)

100,00

5496 1947, postfrische und gestempelte Spezialpartie von
einigen hundert Werten der Freimarkenserie ”Berufe und
Ansichten” (Mi.Nr.206/225) in 2 Einsteckbüchern mit u.a. etlichen
Druckdaten, vielen Plattenfehlern und Viererblocks. (A2)

80,00

5497 1947, überwiegend postfrische Partie des Aufdrucksatzes (Mi.Nr.
226/238) in einem Einsteckbuch mit etlichen Druckdaten und
Viererblocks. (A)

70,00

5498 1920-1955, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. einigen
Druckdaten aus Mi.Nr. 206 bis 238 sowie etwas Altsaar. (A2)

50,00

5499 1946-1959, Ortstempelsammlung von etwa 1.100 Belegen
und etlichen Briefstücken in 12 Alben mit vielen

400,00
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Saarland und OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
verschiedenen Stempeln von teils kleineren Orten, darunter
viel Bedarf, etliche Landpoststempel (Posthilsstelleen II) und
Postzustellungsurkunden. (K2)

5500 1953-1958, etwa 110 Erstflugbelege Saarland, dazwischen immer
wieder Fotos der befördernden Flugzeuge. Interessantes Lot der
Nachkriegszeit. (A)

250,00

5501 1950-1956, Bestand von etwa 140 Belegen mit u.a. etlichen
besseren Sondermarkenfrankaturen wie z.B. diversen ”Tag der
Briefmarke”-Werten und ”Volkshilfe”-Sätzen. Des Weiteren sind
viele FDC und Maximumkarten sowie etwas Bedarf enthalten. (K)

120,00

5502 1947-1959, Partie von etwa 360 Belegen mit ausschließlich
nur Werbemaschinenstempeln von Saarbrücken, darunter diverse
Ausstellungen und Messen sowie viel Posteigenwerbung. Enthalten
sind viele Einzelfrankaturen und einige Sondermarkenfrankaturen.
(K)

100,00

5503 1949-1959, Partie von etwa 60 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen mit u.a. Antwortkarten, Beifrankaturen und einigen
besseren Stücken wie z.B. P 52 Frage- und Antwortteil je mit
Beifrankatur und mit Sonderstempel entwertet nach Frankreich
gelaufen. (T)

60,00

5504 1947-1986, Sammlung von 39 Belegen in einem Album mit Bund-
Postkriegsbelegen mit Saarlandstempeln und Post nach dem
Saarland mit Nachgebührenvermerken. (A)

50,00

5505 1950-1959, Partie von 19 Belegen mit Bahnpoststempeln, darunter
diverse verschiedene Linien die von Saarbrücken ausgingen. (T)

50,00

Sowjetische Zone und DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5615 1945-58, Konglomerat aus Sammlungen, Lots und Dubletten ab
Lokalausgaben mit viel interessantem Material der Anfangsjahre
inkl. Blocks, ex Dr. Kühnel-Nachlass (K)

250,00

5616 1945-55 (ca.), meist postfrische Restepartie auf Steckkarten, dabei
u.a. Block 2 etwas Format verkleinert (T)

240,00

Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5617 1945-49, umfangreiche und spezialisierte Sammlung postfrisch/
ungebraucht und gestempelt im SAFE-dual-Vordruckalbum. Jede
Hauptnummer ist inkl. Blocks wenigstens einmal in jeder Erhaltung
vertreten, zusätzlich Farben (u.a. Mi. 43 A c postfrisch),
Gummierungs- und Papiervarianten, Zähnungen/Verzähnungen,

3.000,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 480

Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Plattenfehler sowie einige Belege. Teils bereits geprüft bzw. auch
FA'e, enormer Katalogwert! (A)

5618 1945-1948, postfrische Sammlung SBZ mit einigen Spezialitäten.
Enthalten sind unter anderem West-Sachsen 150X-155X 4
Werte FA Ströh, 124YU KB Ströh, Brandenburg 1B-7B,
Thüringen Weihnachtsblock 1xIII FA Ströh, Ost-Sachsen BIb
Oelfarbe Fotoattest Ströh. Rundum ein gediegenes Objekt aus
Sammlerhand. (A)

650,00

5619 1945-1949, Spezialsammlung auf losen Albumseiten
mit u.a. Plattenfehlern, Postmeistertrennungen, etlichen
Handstempelaufdrucken, Farb-, Gummi-, Papier- und
Wasserzeichenvarianten sowie einigen besseren Ausgaben wie
z.B. Block 1 postfrisch und Block 6 mit Sonderstempel entwertet. (K)

200,00

5620 1945-46, etwas spezialisierte potsfrische Sammlung auf
Leuchtturm-sF-Vordruckblättern, dabei viele Oberrandwerte und
Plattenfehler (M)

120,00

5621 1945-1949, kleine, etwas spezialisierte Sammlung Sowjetische
Zone gestempelt mit einigen besseren jedoch ungeprüften Werten,
günstig angesetzt. (A)

80,00

5622 1945-49, umfangreicher postfrischer (etwas ungebraucht) und
gestempelter Dublettenbestand mit teilweiser Spezialisierung in
zwei SAFE-dual-Blankoalben. Dabei Farben, Gummierungs- und
Papiervarianten, Zähnungsabarten und Ungezähnte, Plattenfehler,
Einheiten, Postmeistertrennungen und vieles mehr. Der kundige
Sammler wird das eine oder andere ”Schätzchen” finden! (A2)

750,00

5623 1945-1949, Bestand von etlichen hundert Werten in fünf Alben mit
allen Provinzen, einigen Handstempelaufdrucken, den allgemeinen
Ausgaben und diversen Lokalausgaben. Enthalten sind u.a. eine
Teilsammlung, einige Briefstücke und diverse mittlere Werte. (K)

250,00

5624 1945-1990, SBZ-Bestand in zwei Steckbüchern, bereits nach
Plattenfehlern und Besonderheiten bestimmt, dazu ein weiteres
Steckbuch mit DDR-Plattenfehlern nach Schantl, sowie eine
Holzschachtel mit loser Schüttung SBZ, die Qualität ist etwas
unterschiedlich. (K)

100,00

5625 1945-1949, reichhaltige Partie Westsachsen und SBZ-Allgemeine
Ausgaben im kompakten Steckbuch, dabei u.a. dreimal der Goethe-
Block, die Erhaltung ist meist ordentlich bis gut, FUNDGRUBE für
den Farb- und Plattenfehlerprofi! (A)

200,00

5626 1945-1946, Partie von etwa 100 Belegen der Gebiete Provinz
Sachsen, Ost- und Westsachsen sowie etwas Thüringen. Enthalten
sind u.a. viele Einschreiben und Satzbriefe. (K)

200,00
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Sachsen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3213 1733, Brief aus Leipzig nach Florenz über Forwarding Agent
”Vachter in Augusta” - einem der frühestens Agenten, selten

100,00

Sachsen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3214 1855, 2 Ngr. schwarz auf blau, farbrisches und allseits vollrandiges
Exemplar mit sehr markanter Quetschfalte in der rechten oberen
Ecke, ungebraucht mit Originalgummi.

80,00

5366 1850-67, weit überkomplette Sammlung ab frabfrischem ”Dreier” auf
altem Vordruckblatt, viele voll/breitrandige Werte enthalten, ex Dr.
Kühnel (M)

750,00

Sachsen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3215 1851, seltenes Essay für Ganzsachen-Umschlag 3 Ngr rotviolett
der Firma Bartsch & Dankert vom Oktober 1851, Umschlag mit kl.
Fleckchen und rs. Anhaftungen, nur wenige Stücke existent.

200,00

Sachsen - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3216 Leipzig/ 31. 12. V/Magdeb., schwarzer L3 auf Brief mit EF NDP 2
Gr und nebengesetztem schwarzen L1 LEIPZIG nach Verviers mit
rückseitigem Ankunftstempel, kl. Spuren

70,00

Schleswig-Holstein - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3217 1862, 6.3., Uelsby, kpl. Brief mit Inhalt und Siegel über das PA
Sterup (lt. ArGe Nr. 1 5.3.62 Ersttag)

80,00

3218 1685, CREMPE, Brief des Bürgermeisters, innen mit Wappen 4
Schilling nach Itzehoe.

50,00

Schleswig-Holstein - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3219 1864: 1 ¼ Sch. dunkelgrauultramarin, enge Welle, privater
Durchstich 9 ½ des Postmeisters Berg in Oldenburg, tieffarbiges
Kabinettstück, mit zentrisch klarem NS ”127” OLDENBURG. Sehr
schönes und äußerst seltenes Exemplar. Liebhaberstück für hohe
Ansprüche! Ex Burrus-Sammlung (Los 1368).

500,00
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Schleswig-Holstein - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3220 1864, 1 1/4 S. mittelblau/weißrosa mit dänischen Dreiring-Stempel
”1”(Kopenhagen) als Nachentwertung auf Briefstück, etws Patina,
Pracht, auf dieser Ausgabe selten!

50,00

3221 1865-1867, drei gute Einzelfrankaturen: Brief von SKERN bei
TARM mit besserem R2 ”SCHLESW.POST-SPED.BUR Zug No. 1
nördlich”, eine Drucksache von FlLENSBURG nach RÖDDING bei
HADERSLEBEN mit Fotoattest Jakubek BPP ”echt und in feiner
Erhaltung”, sowie ein Brief mit klarem SH-K1 AHRENSBÖCK nach
Bornhöved, teils Altersspruen.

150,00

3222 1865; 1 ¼ Sch. mattlila als Einzelfrankatur auf vollständigem
Faltbrief der ersten Gewichtsstufe vom 1.11.1865, dem ERSTEN
TAG DER VERWENDUNG. Die Marke hat mittig links einen kleinen
Einriss, ist jedoch frisch und von vorzüglicher Präsentation. Signiert
Jakubek und Fotoattest Carl Aage Møller (2016). Ein sehr seltener
Beleg!

500,00

5367 1850-66, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung ab Mi.
1-2 ungebraucht sowie weiteren schönen Stücken, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich, entsprechend kalkuliert, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (M)

300,00

5368 1851-1887, besonders attraktive Partie von meist sauberen
Briefstücken auf fünf Steckkarten, dabei meist saubere
Stempelabdrucke mit immer wieder besseren Orten, im Anhang
auch noch NDP und Kaiserreich, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, für den Preis ein Muss! (T)

150,00

5369 1850/1868 (ca.), Lot von sechs (meist markenlosen) Briefen,
dabei Feldpost, Deutsch-Dänischer Krieg, Einschreibe-Dienstbrief,
Nachporto usw. (T)

200,00

Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5828 1851-2004, Partie in 15 Alben mit u.a. Teilsammlungen
von Dänemark, Färöer, Grönland, Norwegen und Schweden.
Enthalten sind u.a. viel modernes postfrisches Material mit vielen
Kronen postgültiger Nominale, FDC, Markenheftchen und etliche
Julmarken. (K3)

350,00

5829 1955-2000, postfrische und FDC - Sammlung der Länder Färöer,
Island, Norwegen und Schweden in insgesamt 22 Bänden in
drei Bücherkartons, dabei postfrisch Island 1958-82, Norwegen
1955-82 mit zusätzlich Markenheftchen und Schweden 1967-82
mit zusätzlich Markenheftchen 1968-2000, sehr hoher Katalogwert!
(K3)

200,00

5830 1904-2002, Sammlung in 5 Alben mit vielen hundert Julmarken
der Gebiete Aland, Dänemark, Färöer, Finnland, Grönland und

110,00
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Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Norwegen. Enthalten sind u.a. etliche ältere Stücke und viele
komplette moderne Bogen. (K)

5831 Karton mit einer gestempelten Sammlung Dänemark 1851-1961
ab Mi.Nr. 1 im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum, einer Sammlung
Island 1910-95 im Steckbuch sowie Doublettenbestände der
Gebiete Färöer, Grönland und Norwegen in zwei Bindern, sehr
hoher Katalogwert (K)

100,00

5832 1854-2002, Partie auf etlichen losen Albumseiten mit u.a.
Dänemark, Finnland, Grönland, Island mit Allthing-Satz postfrisch
auf altem Losblatt, Norwegen und Schweden. Enthalten sind viel
älteres Material ab der Klassik und einige Markenheftchen. (K)

600,00

5833 1854-1997, Dublettenpartie ab der Klassik in 7 Einsteckbüchern mit
u.a. Dänemark, Norwegen und Schweden sowie zusätzlich etwas
Estland, Lettland und Litauen. (K)

100,00

5834 Partie von ca. 200 meist älteren Marken ”Gut und Böse”
der verschiedenen Ländern auf selbstgestalteten Blättern und
Steckkarten mit einer Vielzahl besserer Werte in allerdings stark
unterschiedlicher Erhaltung (T)

50,00

5835 1880, (ab ca.) Skandinavien über 30 Belege dabei gefälliges älteres
Material, meist Dänemark, Schweden und Finnland. (K)

100,00

Schleswig-Holstein - Dreiringstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3223 KEITUM, stummer 3-Ring-Stempel, kompletter Abschlag auf
Briefstück mit 1 1/4 Schilling. Komplette Abschläge sind äußerst
selten.

270,00

3224 1862, DAMPSK. POSTEXPED., blauer K1 auf Brief aus Kiel mit
dänischer 4 Skilling (Mi-Nr. 7), entwertet mit Schiffspost 3-Ring-
Stempel ”187” nach Kopenhagen.

100,00

3225 1863, kompletter Brief frankiert mit 4 Sk. mit Nummernstempel ”189”
von Kiel nach Naskov. Vorderseitig zarter blauer K1 DAMPSK POST
SPED. Dekorativer Beleg der Schleswig-Holsteinischen Schiffspost.

80,00

3226 ”190” - Dampsk. Postsped. No. 6, zweimal recht klar auf
waagerechtem Paar 1/2 S. rosalila, Pracht, mehrfach signiert, u.a.
Carl Lange und W. Engel, seltene Entwertung!

60,00

Schleswig-Holstein - Stempel auf Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3227 1853-1858, kleines Briefchen aus Eutin (113) nach Neumünster,
dazu noch eine Briefvorderseite mit einer gut gerandeten Dänemark
Nummer 1 mit Ringnummernstempel 124 von Neumünster. (M)

60,00
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Sowjetunion - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6172 1925 (from about), collection of early Sovjet postal stationeries
containing many better items, many used with additional frankings,
as well as a number of mint pieces (approx. 100 items). (A)
#SPRACHE#1925 (ab ca.), Sammlung von etwa 100 frühen Sowjet-
Ganzsachen, dabei viele interessante Stücke. (A)

500,00

6173 1935, (ab ca.) 13 Briefalben voll mit hunderten Ganzsachen der
Sowjetunion, wenig später; dabei viel gelaufenes Material. (K)

200,00

Schweiz - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6218 1920/1953 (ca.), gestempelte und postfrische/ungebrauchte
Zusammenstellung mit etlichen interessanten Stücken, besseren
Kombinationen etc. (M)

130,00

Serbien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6223 1900-1915 (ca.), schöner Posten von 56 GSK aus Serbien,
überwiegend ungebrauch in meist ordentlicher Erhaltung, Mi. über
600,- Euro. (T)

100,00

Slowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6224 1939-95, postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung
im Lindner-T-Vordruckalbum mit Schuber (neuwertig). Der
Vorkriegsteil inkl. Mi. 2-22 postfrisch (Mi. 550,--) und zusätzlich
Unternummern, Kleinbogen Mi. 155 postfrisch und reichlich Belege
sowie auch ein Teil Stempel, meist auf Briefstücken. Der Teil
ab Neugründung bis auf ganz wenige Ausnahmen in beiden
Erhaltungen komplett. (A)

200,00

Spanien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6234 1686-1854, Posten von sechs originalen Landkarten von Spanien,
teils mit musealem Charakter, sehr dekorativ und in normaler
Gebrauchserhaltung. (K)

120,00
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Saudi-Arabien - Hedschas

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

302 1924, proof of frame for the 10 Piaster in violet imperf on ungummed
paper rare. #SPRACHE#1924, seltener Probedruck des Rahmens
der 10 Piaster violett ungezähnt und ohne Gummierung.

130,00

303 1925, ornament issue 1/4 Piaster light blue with significant paper fold
(pli accordeon) resulting in a break in the image. #SPRACHE#1925,
Ornamentausgabe 1/4 Piaster hellblau mit markanter Papierfaldte,
leicht gebräunte Zahnspitze.

80,00

304 1925, 10 Piaster proof of frame unmounted mint on gummed paper,
signed Holcombe. #SPRACHE#1925, zehn Piaster postfrischer
Probedruck des Rahmens, geprüft Holcombe.

130,00

Saudi-Arabien - Nedschd

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

305 1926, proof 1/2 Piaster imperf green on greenish-grey paper, very
fine and signed. #SPRACHE#1926, Probedruck 1/2 Piaster grün auf
grünlichem Papier ungezähnt, gut erhalten und signiert.

100,00

Singapur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

306 1833, Forerunner endorsed inside Singapore 5. July 1833, received
13. December 1833 with rare cachet India Letter Ramsgate. The
letter is charged at 1/8d being the concessionary India letter rate
of 4d plus the 1/4d for the distance from Ramsgate to London.
A very rare early letter from Singapore. (M) #SPRACHE#1833,
höchst seltener Übersee-Vorläuferbrief aus Singapur, im Text mit
Datum 5.7.1833, Ankunftstepel vom 13.12.1833 ”INDIA LETTER
RAMSGATE”. Der Brief wurde taxiert mit 1/8 (1 Shilling und 8 Pence)
für die Beförderung nach Ramsgate 4 Pence plus 1 Schilling /4
Pence für die Weiterbeförderung von Ramsgate nach London. (M)

500,00

307 1887, ”SINGAPORE JU1 87” on reverse of french stationery card
10 C. canc. french mail ship ”LIGNE N 1 JUIN 87 No. 5”, posted at
Singapore.

90,00

Syrien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

308 1911, Envelope from ”BABTOMA (DAMAS) 31/12/11” with 5 Pa.
ochre, addressed to London with arrival mark, few toned perfs, fine
Turkey & Syria forerunner

60,00

309 1922, French Mandate: small cover with ”O.M.F./Syrie/ 3
PIASTRES” overprint on 60C Type Merson, tied by ”BEYROUTH 6”
c.d.s., to Lüderitzbucht/South Africa. Scarce destination.

70,00
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Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6324 1858-1995 (ca.), meist gestempelte Partie im dicken Steckbuch
mit den Ländern Argentinien, Chile, Uruguay und Venezuela je ab
Klassik, schöne Partie aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

200,00

6325 1720-1852, zehn alte Original-Landkarten von Südamerika in
ordentlicher Erhaltung. (M)

300,00

6326 1700 (ca.)-1858, Posten von sechs originalen Landkarten
Südamerikas, sehr dekorativ und in normaler Gebrauchserhaltung.
(K)

120,00

Samoa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

375 1894, Zwei-Länder-Frankatur Samoa/USA als portrichtiger Bedarfs-
R-Brief von APIA über San Francisco und New York nach London
mit vs./rs. diversen Stempeln und Vermerken, gute Erhaltung

900,00

376 1920, Victory 1½d brown-orange block of four from left margin with
error opt. SAMO# (inverted V instead of 2nd A) on the upper left
stamp, mint lightly hinged, scarce block!

80,00

St. Lucia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6472 1860-1980, sehr reichhaltige Sammlung St. Lucia mit prächtigem
Anfangsteil, die Erhaltung ist meist gut, sehr empfehlenswerte
Partie. (A)

650,00

Spanische Besitzungen im Golf von Guinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6474 1932, 50 pieces 2 Cts redish brown with overprint not on Michel Nr
155 but on already overprinted Michel Nr. 169. Three blocks of 10
and two blocks of 6, slight tropical browning. (T)

110,00

Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3739 1947, Partie von 15 ungezähnten Werten der Freimarkenserie
”Berufe und Ansichten”. Enthalten sind 3, 6, 10, 20, 25, 40 vom
Oberrand (auf diesem stärkerer Fingerabdruck), 45, 50 und 75
mit fallendem Wasserzeichen (Michel ohne Preis) in tadelloser
postfrischer Erhaltung. Zusätzlich sind 2, 8, 15, 30 und 84 Pfennig
mit sauberem Erstfalz und 16 Pfennig mitrückseitigen starken
Haftspuren enthalten. Bis auf 10, 16, 20, 25 und 50 Pfennig sind alle
Werte geprüft Hoffmann. Michel 4.070,- Euro+

600,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3740 1947, Freimarkenserie ”Berufe und Ansichten”-Partie mit 3, 15,
16, 20, 24 und 60 Pfennig jeweils mit Druck auf der Gummiseite,
je in tadelloser postfrischer Erhaltung und alle mit Altsignatur Dr.
Schneider. Michel 1.850,- Euro

370,00

3741 1947, 3 Pfennig ”Hauer” und 16 Pfennig ”Arbeiter” jeweils im Druck
auf der Gummiseite und je in tadelloser postfrischer Erhaltung.
Michel 500,- Euro. Zusätzlich sind noch die Werte 8, 15, 24 und
30 Pfennig des selben Satzes mit klar erkennbaren rückseiteigen
Abklatschen enthalten, welche nicht bewertet worden sind.

100,00

3742 1947, Partie von sechs ungezähnten Werten der Freimarkenserie
”Berufe und Ansichten” mit 16, 20 und 75 Pfennig mit fallendem
Wasserzeichen (Michel ohne Preis) in tadelloser postfrischer
Erhaltung und 6 vom rechten Seitenrand, 25 vom rechten
Seitenrand und 45 Pfennig mit sauberem Erstfalz. Bis auf 45 und 75
Pfennig alle Werte geprüft Hoffmann. Michel 960,- Euro

200,00

3743 1947, 2 Stück der 45 Pfennig ”Bäuerinnen” ungezähnt mit
steigendem Wasserzeichen (Mi. je 300,- Euro) und 3 Stück der
75 Pfennig ”Mettlach” ungezähnt mit fallendem Wasserzeichen (im
Michel ohne Preis) davon ein Paar (der Einzelwert ist geprüft
Ney) jeweils mit sauberem Erstfalz (eine 45 Pfennig weist einige
Haftspuren auf).

150,00

3744 1947, 84 Pfennig ”Marschall Ney” (Marke am Oberrand
leicht stockig) entwertet ”Saarlouis 3.8.47” und 1,- Mark
”Saarschleife” (Karte mit leichten Knitterspuren) entwertet ”Mettlach
27.11.47” jeweils auf passender Maximumkarte.

50,00

3745 1947, ”Saar II”-Partie von 19 Werten jeweils mit kopfstehendem
Aufdruck, davon 17 in tadelloser postfrischer Erhaltung sowie je
ein Wert in ungebrauchter und einer in gestempelter Erhaltung.
Enthalten sind u.a. Mi.Nr. 234 IIK postfrisch mit Fotoattest
Hoffmann, 237 IIK postfrisch geprüft Hoffmann und 238 IIK
postfrisch geprüft Hoffmann. Der Michelwert der postfrischen Werte
beträgt 960,- Euro.

100,00

3746 1947, Partie von 13 Stück der 60 Centime auf 3 Pfennig in diversen
Einheiten (einige Oberränder weisen leichte Falzspuren auf)
jeweils mit kopfstehendem Aufdruck und in tadelloser postfrischer
Erhaltung. 11 Werte sind geprüft Hoffmann sowie 5 von diesen
zusätzlich noch mit diversen Altsignaturen. Michel 390,- Euro

50,00

3747 1947, 4,- Franc auf 16 Pfennig tadellos postfrisch in der
ausagabetypischen Zähnung geprüft Hoffmann und 6,- Franc auf 24
Pfennig mit sauberem Erstfalz mit Fotoattest Hoffmann jeweils mit
doppeltem Aufdruck. Michel 975,- Euro.

200,00

3748 1947, 6 Fr. auf 24 Pfg., KOPFSTEHENDER VERSTÜMMELTER
Aufdruck, postfrisch (minimer Farbabklatsch ist herstellungsbedingt,

240,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
kein Mangel), mehrfach signiert mit Feldangabe 68, u.a. Ney BPP.
Mi. 900,- € ++.

3749 1947, 20 Fr. auf 84 Pfg. Aufdruckausgabe auf Ur- bzw. auf
Neuauflage, 2 postfrische Exemplare je mit deutlicher vertikaler
Aufdruckverschiebung, Befund Bühler für 237 II

90,00

3750 1947, 20,- Franc auf 84 Pfennig und 50,- Franc auf 1,- Mark jeweils
im Urdruck, je in tadelloser postfrischer Erhaltung und beide geprüft
Hoffmann (50,- Franc noch zusätzlich geprüft Arge Saar). Beide
Werte weisen rückseitig gut erkennbare Abklatsche auf. Michel
206,50 Euro +

50,00

3751 1948, 60 Fr. Freimarke als épreuve d'artiste in schwarz mit
Stecher-Unterschrift auf weißem Kartonpapier im Hochformat, ohne
Gummierung, wie verausgabt, Pracht

150,00

3752 1948, 10 - 50 Fr. Freimarken, 4 Werte als 'Épreuves d'artiste'
in schwarz mit Künstler-Unterschrift Decaris auf Kartonpapier im
Hochformat, ohne Gummierung wie verausgabt, Pracht

500,00

3753 1948, 10 - 50 Fr. Freimarken, 4 Werte als 'Épreuves d'artiste'
in schwarz mit Künstler-Unterschrift Decaris auf Kartonpapier im
Hochformat, ohne Gummierung wie verausgabt, Pracht

500,00

3754 1948, Freimarken 10 bis 50 Fr. als ”Èpreuve collective”, Farbdruck
auf Kartonpapier ohne Gummierung, wie verausgabt, die Ränder
des Blattes sind leider beschnitten, (M€ 1400,-)

400,00

3755 1948, 25 Fr. Flugpostmarke als épreuve d'artiste in schwarz mit
Künstler-Unterschrift UND die des Stechers auf Kartonpapier, ohne
Gummierung, wie verausgabt, Pracht

180,00

3756 1948, 25 Fr. Flugpostmarke als épreuve d'artiste in schwarz
mit Stecher-Unterschrift auf Kartonpapier, ohne Gummierung, wie
verausgabt, Pracht

150,00

3757 1948, ”Hochwasser”-Block klein, postfrischer Block im Originalmaß
mit geringer Tönung

60,00

3758 1948 Hochwasserhilfe, ungezähnter Block mit spektakulärem
FEHLDRUCK FEHLENDER WERT 25+25 fr. (Michel 259), der
Block ist in Übergröße 112 x 71 mm. Fotoattest Christine Ney
BPP: ”einwandfrei, postfrische Erhaltung”. GROSSE SAARLAND
RARITÄT VON DER UNS NUR 2 STÜCK BEKANNT SIND: 1)
35. Schöpke & Lange Auktion 5/1991 Ausruf 22.000 DM und ein
weiterer Block 2) wurde in Berlin im Mai 2010 für 11.000 EUR
versteigert (ex Dr. Schneider Sammlung).

10.000,00

3759 1949, 15 Fr. Universität, rechtes Randstück auf adressiertem
Ersttagsbrief von ”HOMBURG 2.4.49”, im Rand und im Kuvert etwas
getönt. Fotoattest Geigle BPP. Mi. 3.000,- €. (T)

400,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3760 1949, Volkshilfe, Satzfrankatur auf Brief von ”SAARBRÜCKEN
MESSE-POSTAMT 12.5.50”, adressiert nach Hilbringen. Fotoattest
Geigle BPP. Mi. 650,- € lose gestempelt. (T)

200,00

3761 1950, ”Volkshilfe”-Satz komplett auf adressiertem Satzbrief mit
Entwertung ”Ensdorf (Saar) 19.5.52” geprüft Hoffmann. Michel 380,-
Euro

70,00

3762 1951, ”Volkshilfe”-Satz komplett auf adressiertem Brief mit
Sonderstempelentwertung ”Saarbrücken 375 Jahre Reformation an
der Saar 3.11.51” vom Ersttag geprüft Hoffmann. Michel 400,- Euro

80,00

3763 1952, Ministerdrucke der Werte zu 2 Fr und 15 Fr auf Büttenpapier
mit Signatur des Graveurs.

90,00

Sudetenland - Asch

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3764 1938, Stempel ”ASCH 19.10.38 Wir sind frei” auf Doppelstück 6
Pfg. Hindenburg (obere Marke Zähnung mit Mängeln. Stempel ”AS
1 26.IX.38-1 ASCH Wir haben das Joch getragen, nun sind wir frei
und bleiben frei! Postamt Asch 1 am 21. September 1938.” auf 3
Pfg. und 4 Pfg. Hindenburg, 5 und 10 H. Tschechoslowakei sowie
60 H. Stefanik.

-

3765 1938, 1,20 Kr. auf 50 H. ungebraucht, geprüft Dr. Hörr und dr. Dub.
Dazu 4-er Block der Rumburg Mi.Nr.: 25, postfrisch.

-

St. Helena

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

493 1888. Envelope (big tear with parts of front missing) addressed to
'His Excellency, w. Grey-Wilson, The Governor of St Helena' bearing
Great Britain SG 208, 6d purple/rose tied by Gosport/320 duplex
endorsed ‘via Plymouth’ with St. Helena arrival on face.

90,00

494 1922, High values 2/6 - 10/- fine mint #SPRACHE#1922, sauber
ungebrauchte hohe Werte zu 2/6 und 10/-.

130,00

495 1934, top values in fine mounted mint. #SPRACHE#1934,
Höchstwerte in sauber ungebrauchter Erhaltung. STG GBP 450,-

150,00

6471 1890-1922, small lot of mint St Helena, including many better values
up to 5/-. Clean lot. (M) #SPRACHE#1890-1922, ungebrauchte
Sammlung St. Helena mit besseren Werten und kompletten
Ausgaben. (M)

170,00
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Sudetenland - Reichenberg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3766 1939, frankierter Rückschein mit 30 Pfg. Hindenburg mit
Befreiungsstempel ab GABHORN nach Tepl.

70,00

Senegal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

496 1897. Envelope (Tear) addressed to the 'Regiment Tirailleurs
Soudanais, Kayes, French Sudan' bearing Senegal Yvert 11, 5c
green tied by Dakar/Senegal double ring '23/8' with Kayes/Soudan
Francaise '18/9' on reverse. Nice item of internal printed matter in
West Africa.

80,00

Sudetenland - Sudetendeutsches Niederland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3767 1938, Sudetendeutsches Niederland, kompletter Satz - der erste
Wert mit Haftspuren, ansonsten postfrisch, Mi. 550,- Euro.

120,00

Senegambien und Niger

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

497 1905. Envelope addressed to Kayes bearing SeneGambia Yvert
5, 10c rose tied by Bobo-Dioulasso/Soudan Francais double ring
'2nd Jan' with Kayes/Soudan Francais arrival '16th Feb' on reverse.
Scarce item of internal mail transported by river and camel train.

70,00

Sierra Leone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

498 1920/1922, two registered letters KGV 2d blue uprated with KGV 1
1/2d orange (22.1.1920) or KGV 3d elephant (14.6.1922) both used
from BO (reg. handstamp) to same adress in England with GPO
Sierra Leone and Liverpool transitmarks on reverse, nice pair!

60,00

499 1942. Registered Air Mail postal stationery envelope three pence
brown upgraded with SG 195, 6d grey and SG 196, 1s black and
olive tied by oval 'Registered/Sierra Leone' with hand-struck framed
'R/Freetown' on face with 'Par Avion/by Air Mail' label in blue tied
by boxed 'Crown/Passed/00/2' censor hand-stamp in violet. Lovely
item.

60,00

Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

500 1901, 5 Mills, 'camel trooper' vertical pair on mourning cover to
London, very fine and clear strike on each stamp of a Rhetta cds.

80,00
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Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Sent from ”THE PALACE KHARTOUM”, at reverse cds ”WADI
HALFA CAMP” and ”BENI SOUEF -CAIRE AMB”

501 1918: Postal stationery envelope 5m. to Switzerland, uprated by
similar 5m. adhesive and tied by ”KHARTOUM-EL.../T.P.O./9 MAY
18” travelling P.O. cds, violet ”PASSED BY CENSOR SUDAN”
triangle alongside, further T.P.O. datestamp (12 May) along with
Cairo transit cds and part strike of arrival cds on reverse. PS
envelope somewhat roughly opened and slightly toned/stained, but
still good.

60,00

Süd-Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

502 1940/1944, four ACTIVE SERVICE lettercards 'Victoria Falls' 3d
blue all commercially used from UMTAGI, BULAWAYO (2, one
uprated and censored) and RAYLTON (uprated with 3d Victoria
Falls stamp) used to East Africa or England, minor blemishes
nevertheless a scarce and unusual quartet

100,00

6480 1944/1954 (ca.), accumulation with about 115 used/CTO airletters
with majority in the early issues incl. many better types and sub-
types, shades, postmarks and special cancels, FD usages, uprated
items, instructional markings, some nice destinations etc., additional
17 formular items 1948/79 incl. Rhodesia&Nyasaland, Northern
Rhodesia, Rhodesia etc., mixed but mostly in good to fine condition
- great study lot! (ex J. Kasper Collection) (K)

100,00

Südafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

519 1918, 1 P postal stationery (w/o vertical divider on address side)
tied by adjusted old German railway cancel ”SWAKOPMUND -” with
censor mark sent to Switzerland.

70,00

520 1925, Airmail stamp 9d green part perf from left margin on cover
from UMBILO Road Durban to Bloemfontein. The stamp shows
the already on normal stamp very scarce plate flaw broken strut.
This is virtually unknown on cover. In part perfed on cover a
once in a lifetime opportunity. This stamp was used in 1929.
#SPRACHE#1925 Luftpostausgabe 9 pence grün vom linken
Rand, dort ungezähnt auf Brief von Durban nach Bloemfontein.
Als Schleifchen ums Bouquet hat diese Marke den bereits auf
Normalmarken seltenen Plattenfehler gebrochene Strebe.

400,00

521 1941-44 Aerogrammes: Four used air letters from South Africa to
America, with 1941 letter to ECUADOR, 1943 letter to USA and two
air letters to Canada, all franked SA 3d. and censored.

80,00
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Südafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

522 1951: two covers from South Africa to Germany. One bearing two
booklet pages of the 1 penny ship red/black issue (in total 12
stamps), the other bears two strips of 6 of the 1/2 penny green and a
strip of 6 of the 1 penny red. Both letters show transportation traces.

60,00

6476 1925 (ab ca) Partie von Flugbelegen aus Afrika aus der Zeit vor
dem zweiten Weltkrieg, dabei einiges Südafrika, aber auch andere
Commonweath Länder aus Afrika vertreten. (T)

80,00

Südafrika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

523 1880-1913, small lot of cards and letters with better
postmarks and interesting usages, some pre union items. (T)
#SPRACHE#1880-1913, kleines Lot Ganzsachen und Belege aus
Südafrika, einiges auch aus der Zeit vor der Union. (T)

90,00

524 1900 (about) ”From the Land of the Southern Cross”, nice lot of
five printed picture postcards, some with commercial messages and
different postmarks. #SPRACHE#1900 (ca.), Posten von fünf GSK
mit mit Ortsmotiven und je der Überschrift ”From the Land of the
Southern Cross”.

60,00

525 1942/1945, five AIR MAIL lettercards 3d blue all commercially
used incl. one uprated all with censorstrips and markings to mostly
different addresses in India, Palestine, M.E.F. (2) and one to
Johennesburg, minor blemishes nevertheless an attractive group

70,00

6477 1945/2002 (ca.), accumulation with about 1.100 used/CTO
airletters, AEROGRAMMES and airmail lettercards etc. (a few are
fronts only) with majority in the early issues incl. many better types
and sub-types, shades, surcharged items incl. varieties, pictorial
issues with diff. views, postmarks and special cancels, FD usages,
uprated items, some nice destinations etc., mixed but mostly in good
to fine condition - great study lot! (ex J. Kasper Collection) (K)

400,00

6478 1941/2002 (ca.), specialised collection with about 200 used
airletters, AEROGRAMMES, airmail and active service lettercards
etc. with majority in the early issues incl. many better types and
sub-types, shades, surcharged items incl. varieties, pictorial issues
with diff. views, postmarks and special cancels, FD usages, uprated
items, some nice destinations etc., attractive collection in mostly fine
condition! (ex J. Kasper Collection) (K)

300,00

6479 ACTIVE SERVICE LETTERCARDS: 1941/1944 (ca.), accumulation
with about 69 used active service lettercards incl. Many better types
and sub-types, shades, postmarks and usages, censored items,
some nice destinations etc., with many fine items included, difficult
to find in quantity and a great lot for the specialist! (ex J. Kasper
Collection) (K)

200,00
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Südafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

526 1900, Mafeking Cadet Sergeant-Major Goodyear design 3d deep
blue. #SPRACHE#1900, Fahrradmotiv Oberfähnrich Goodyear auf
Fahrrad, seltene Marke.

180,00

Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

527 1916. Censored envelope addressed to the International Red Cross,
Geneva bearing South Africa SG 7, 2½d ultramarine (pair) tied
by Tsumeh/SW. Africa double ring routed via Windhok and Cape
Town with oval 'Passed Censor/Cape Town' in blue and circular
'Passed Censor/C. 15' with bilingual 'Opened by Censor/99' label
with Geneva arrival. Very fine.

70,00

6481 1945/1981 (ca.), AEROGRAMMES: accumulation with about
450 unused and used/CTO airletters, aerogrammes and airmail
lettercards with many South African issues with SWA opts. incl.
several better items, different types and sub-types, uprated items,
some nice postmarks and usages etc., nice study lot! (K)

200,00

Thrakien - Griechisches Besetzungsgebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1912 1920. Envelope to Gumuldjina bearing Thrace Yvert 34, 5c green
(strip of five) tied by Soflou date stamp, underpaid with circular ‘Tax’
hand-stamp. Scarce item of commercial mail.

80,00

Triest - Zone A

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1913 1947, ten Lira MNH with vertically shifted overprint, interesting
variety. #SPRACHE#1947, zehn Lira postfrisch mit stark
verschobenem Aufdruck, interessante Abart.

80,00

6235 1945-1954, comprehensive mainly mint or unmounted mint
collection, only postage dues predominantly in fine used
condition. (M) #SPRACHE#1945-1954, umfangreiche fast nur
ungebrauchte beziehungsweise postfrische Sammlung Triest Zone
A, augenscheinlich in den Hauptnummern komplett. Nachporto ist
meist gestempelt. (M)

200,00

Triest - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1914 1850, ”P.S.F.2” (Paye le Partes Sarde et Francais/ v. d. L. 2371 C
sehr selten ”7”), roter L1 und roter L1 ”P.F.” auf Brief von Triest nach
Barcelona

130,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1915 1919, 6 H with diagonal balck overprint VF MH value of this
extremely rare stamp with only 250 printed copies, expertised
Benes, additional a no. Mi. 50 b unused signed Gilbert.
#SPRACHE#1919, ”6 H. mit schwarzem Diagonalaufdruck”,
tadellos ungebrauchter Wert der Seltenheit mit einer Gesamtauflage
von 250 Stück, sehr farbfrisch, kompetente Prüfung Benes. Dazu
Mi. 50 b ungebraucht, gepr. Gilbert.

900,00

1916 1919, 2 kr. violet ultramarine, on beautiful piece in VF condition, clear
strike PRAHA in fresh color and well perfed, expertised Gilbert, Mi.
2,500.- Euros. #SPRACHE#1919, ”2 Kr. violettultramarin”, tadellos
gestempelter Wert der seltenen Marke auf herrlichem Briefstück,
sauber gestempelt PRAHA, farbfrisch und vollständige Zähnung,
gepr. Gilbert, Mi. 2500,--

900,00

1917 1919, 2 Kr. violet ultramarine VF used copy of this rarest
value on beautiful piece, expertised Benes, Mi. 2,500.- Euros.
#SPRACHE#1919, ”2 Kr. violettultramarin”, tadellos gestempelter
Wert des seltenen Wertes auf tadellosem Briefstück, gepr. mit
Typbestimmung Benes, Mi. 2500,--

900,00

1918 1919, 3 Kr. brownish carmine, VF mint value with tiny spot,
rare stamp in extraordinary condition, several expertising marks,
e.g. Karasek, Mi. 1,300.- Euros. #SPRACHE#1919, ”3 Kr-
bräunlichkarmin”, farbfrischer Wert mit vollständiger Zähnung und
winziger Falzspur, fast wie postfrisch wirkend. Eine seltene Marke in
überdurchschnittlicher Erhaltung, mehrfach gepr. u.a. Karasek, Mi.
1300,--

400,00

1919 1919, 3 Kr. brownish carmine type I, VF used value of this rare
stamp in deep color, expertised Karasek and others, Mi. 1,000.-
Euro. #SPRACHE#1919, ”3 Kr. bräunlichkarmin in Type I”, tadellos
gestempelter Wert der seltenen Marke, farbtief und vollständig
gezähnt, gepr. u.a. Karasek, Mi. 1000,--

350,00

1920 1919, 10 Kr. grey violet, VF MNH value in excellent fresh condition,
expertised Karasek and others, Mi. fpr MH already 500.- Euros.
#SPRACHE#1919, ”10 Kr. grauviolett”, tadellos postfrischer Wert in
hervorragend frischer Erhaltung, mehrfach gepr. u.a. Karasek, Mi.
für * bereits 500,--

250,00

1921 1919, 10 Kr. brown violet VF mint value in fresh color, expertised
Benes, Mi. 400.- Euros. #SPRACHE#1919, ”10 Kr. braunviolett”,
farbfrischer ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, gepr.
Benes, Mi. 400,--

120,00

1922 1919, 10 Kr. brown violet on beautiful piece, clear cancellation,
expertised Gilbert, Mi. 400.- Euros. #SPRACHE#1919, ”10 Kr.
braunviolett”, tadellos gestempelter Wert auf herrlichem Briefstück,
sauber gestempelt, gepr. Gilbert, Mi. 400,--

120,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1923 1919, 20 H. opal green, very rare and in Michel underrated color
variation in VF MNH condition from right margin, the Pofis-catalogue
taxes this stamp MNH 800-fold(!), several expertising marks e.g.
Gilbert. #SPRACHE#1919, ”20 H. opalgrün”, die seltene und im
Michel völlig unterbewertete Farbabart als tadellos postfrischer
Randwert, farbfrisch, vollständige Zähnung. Der ”Pofis”-Katalog
bewertet die Abart in postfrischer Erhaltung 800-fach (!), mehrfach
gepr. u.a. Gilbert.

100,00

1924 1919, 5 H express stamp green, MNH value well perfed, lower
corner slightly tinted (probably by expertising mark ?), otherwise
VF condition, several marks e.g. Karasek, Mi. for MH already
1,100.- Euros, Pofis-catalogue CZK 37,000.- #SPRACHE#1919, ”5
H. Eilmarke grün”, postfrischer Wert mit vollständiger Zähnung, die
untere Ecke geringe Verfärbung (evtl. durch rs. Prüfzeichen ?),
ansonsten tadellose Erhaltung, mehrfach gepr. u.a. Karasek, Mi. für
* bereits 1100,--, ”Pofis”-Katalog CZK 37000,--

300,00

1925 1919, airmail with diagonal opt. in fresh color with complete
perforation and hinge remnants, VF condition, several makrs
e.g. Darmietzel BPP, the top value with Certificate BPP.
#SPRACHE#1919, ”Flugpost mit diagonalem Aufdruck”, farbfrische
Werte mit vollständiger Zähnung und je Falzrest, tadellos Erhaltung,
mehrfach gepr. u.a. Darmietzel BPP, der Höchstwert FA Darmietzel
BPP

300,00

1926 1919, airmail with diagonal opt. in fresh color an VF condition
on three pieces with clear cancellation, expertised Benes.
#SPRACHE#1919, ”Flugpost mit diagonalem Aufdruck”, farbfrische
Werte in tadelloser Erhaltung je einzeln auf Briefstück mit sauberer
Entwertung, gepr. Benes

250,00

1927 1919, 50 H. carmine, MNH value of this rare stamp with only
250 copies printed, very good perfed and centered excellently,
expertised e.g. Pofis Benes, Pofis-catalogue CZK 28,000.-
#SPRACHE#1919, ”50 H. karmin”, postfrischer Wert der seltenen
Marke mit einer Gesamtauflage von lediglich 250 Stück, farbfrisch,
sehr gut gezähnt und hervorragend zentriert. Gepr. u.a. Pofis Benes,
”Pofis”-Katalog CZK 28000,--

400,00

1928 1919, 50 H. carmine in fresh color and VF condition clearly striked
PRAHA, very beautiful copy of this rare stamp with a total issue
of 250 pieces only, expertised Karasek. #SPRACHE#1919, ”50
H. karmin”, farbfrischer Wert in tadelloser Erhaltung mit klarem
PRAHA, sehr schönes Exemplar der seltenen Marke mit einer
Gesamtauflage von 250 Stück, gepr. u.a. Karasek

300,00

1929 1919, 50 H rosered. VG mint value, expertised Karasek and others.
#SPRACHE#1919, ”50 H. rosarot”, tadellos ungebrauchter Wert,
u.a. gepr. Karasek, Mi. 400,--

120,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1930 1919, 10 Kr. ultramarine, mint value in VF condition, several
expertising marks, certificate Karasek. #SPRACHE#1919, ”10 Kr.
ultramarin”, ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, mehrfach
gepr. und FA Karasek, Mi. 300,--

100,00

1931 1919, PORTO-stamps with opt., three top values in MNH (No. 93)
and mint condition, several marks. #SPRACHE#1919, ”Aufdrucke
auf Portomarken”, die drei Spitzenwerte der Ausgabe in tadellos
postfrischer (Mi. 93) bzw. ungebrauchter Erhaltung, gepr. diverse
Prüfer

140,00

1932 1919, 10 H. lilac red, very rare stamp (only 250 copies issued) in
MNH condition, fresh color, with full to wide margins and it is known
for being one of the top rarities of Europe, several expertising marks
on reverse, certificate Karasek, ”Pofis-catalogue CZK 50,000.-.
#SPRACHE#1919, ”10 H. lilarot”, die sehr seltene und nur in einer
von 250 Stück hergestellte Marke in postfrischer Erhaltung. Das
Exemplar ist farbfrisch, voll- bis breitrandig und zählt zu den Europa-
Seltenheiten. Mehrfach gepr. und FA Karasek, ”Pofis”-Katalog CZK
50000,--.

750,00

1933 1919, 1 F Turul with overprint, cleary cancelled value in VF condition,
fresh color, well perfed and centered, no recognisable faults. Very
rare stamp, only 180 copies issued, e.g. expertised Karasek, Mi.
1,800.- Euros. #SPRACHE#1919, ”1 F. Turul mit Aufdruck”, sauber
gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung. die Marke ist farbfrisch,
sehr gut gezähnt und gut zentriert, keine erkennbaren Mängel. Das
seltene Exemplar mit einer Gesamtauflage von 180 Stück ist u.a.
gepr. Karasek, Mi. 1800,--.

600,00

1934 1919, 10 and 15 F. with white face value, VF mint value, expertised
e.g. Franek. #SPRACHE#1919, ”10 und 15 F. Schnitter mit weißer
Wertziffer”, tadellos ungebrauchte Werte, gepr. u.a Franek bzw.
signiert, Mi. 530,--

150,00

1935 1919, 10 and 15 F. with white face value, VF used, expertised
e.g. Gilbert. #SPRACHE#1919, ”10 und 15 F. Schnitter mit weißer
Wertziffer”, tadellos gestempelte Werte, gepr. Gilbert, Mi. 400,--

120,00

1936 1919, 10 Kr. parliament, very rare stamp with only 235 copies
issued in VF mind condition, fresh color and well perfed, expertised
Gilbert, Leseticky and certificate Mahr BPP, Mi. 1,300.- Euros, Pofis-
catalogue CZK 33.000,-. #SPRACHE#1919, ”10 Kr. Parlament”, die
äßerst seltene Marke mit einer Gesamtauflage von nur 235 Stück in
tadellos ungebrauchter Erhaltung, farbfrisch und sehr gut gezähnt.
Das Exemplar ist gepr. Gilbert, Leseticky und mit FA Mahr BPP, Mi.
1300,--, ”Pofis”-Katalog CZK 33000,--.

450,00

1937 1919, 20 F. brown, VF mint, appears like never hinged, one of
the big rarities of the European philately in very fresh color, very
well perfed, only one sheet of 100 was issued, expertised Gilbert,

2.250,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Mahr BPP and with certificate Karasek A.I.E.P., Michel 6,500,-
Euro. #SPRACHE#1919, ”20 F. braun”, tadellos ungebrauchter
Wert der Seltenheit der Europa-Philatelie in frischer Erhaltung,
fast wie postfrisch wirkend. Das farbfrische Exemplar ist sehr gut
gezähnt und wie alle Marken üblich dezentriert, da insgesamt nur
ein kompletter Bogen zu 100 Werten überdruckt wurde. Sie trägt
Prüfzeichen Gilbert, Mahr BPP sowie mit FA Karasek A.I.E.P.,
Michel 6500,--.

1938 Ca.1945, (?) 9 Essays für eine Freimarkenserie. 70,00

6236 1918-92 (ca.), der sehr umfangreiche Bestand CSR/CSSR und
teils Nachfolge einer sehr großen Einlieferung in über 80 meist
dicken Alben. Was der Sammler an (philatelistischer und wohl auch
finanzieller...) ”Energie” investierte, sucht seinesgleichen. Dabei
war nicht nur Menge das Gebot der Stunde, es wurde auch
großer Wert auf jegliche Details gelegt, die das Sammelgebiet
zu bieten hat. So finden sich neben den Marken mit allen
möglichen Varianten wie Kleinbogen, Leerfelder, Plattensternchen,
Abarten, Typenunterschiede usw. auch unzählige Belege und
große Briefstücke, welche die Stempelgeschichte (auch ab KuK-
Zeit) ebenso widerspiegeln, wie u.a. auch Portostufen. Ein
eindrucksvoller Bestand mit reichlich Substanz, nach unserer
Meinung zurückhaltend gerufen. (K15)

2.000,00

6237 1918-92, spezialisierte postfrische (einige wenige ungebraucht)
und zusätzlich gestempelte Sammlung in insgesamt zehn Lindner-
T-Vordruckalben. Dabei auch schon ein ansprechender Teil
Aufdrucke, einige Belege wie u.a. ”Skauten” je auf Brief, diverse
Abarten nach ”Pofis”-Katalog und vieles auch kompetent geprüft.
In der Folge ist die Sammlung weitgehend in beiden Erhaltungen
komplett, u.a. auch ”Hymnen”-Schmuckbogen, reichlich Kleinbogen
und auch Porto sowie Gebiete. (K2)

750,00

6238 1918-90, postfrische/ungebrauchte und zusätzlich gestempelte
Sammlung in sieben Lindner-Falzlosalben beginnend ab schönem
Teil Aufdruckwerte, guten Ausgaben der Zeit bis 1939 und ab
1920 weitestgehend komplett, dazu ein Steckbuch mit herrlichen
Vignetten (K)

500,00

6239 1918-1968, sehr umfangreiche, teils etwas spezialisierte Sammlung
in drei dicken Schaubek-Alben inkl. etlicher Belege in recht
ordentlicher Erhaltung, sehr empfehlenswertes, ursprüngliches
Objekt. (A3)

400,00

6240 1918-2013, überwiegend gestempelte Partie in 2 Einsteckbüchern
mit u.a. Blöcken, einigen mittleren Werten und kompletten Sätzen.
(A2)

180,00

6241 1960-1998 (ca.), Tschechoslowakei Kleinbogenausgaben in einem
prall gefüllten Ordner, enthalten hin und wieder auch Ausgaben
anderer Länder. (A)

120,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6242 1919-1985, Dublettenpartie in vielen losen Pergamintüten und in
einem Einsteckbuch mit einer Fülle von älterem Material von vor
1938, darunter Blöcke, Plattennummern, Zusammendrucke mit
Leer- und Zierfeldern, Portomarken und etwas Slowakei. (K)

100,00

6243 1992-1999, Tschechische Republik und Tschechoslowakei, kleiner
Bestand modernerer Ausgaben in einer Kiste. (K)

80,00

6244 1918-1975, nice stockbook with many older issues and some better
in F/VF condition. (A) #SPRACHE#1918-1975, umfangreicher
Bestand Tschechoslowakei im großen Steckbuch, dabei viel älteres
Material und einige bessere Werte, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, eventuell FUNDGRUBE. (A)

70,00

6245 Die Literatur zur Sammlung und zum Gebiet! Ein Bücherkarton voll
mit den Unterlagen zur Sammlung, interessantes Studienmaterial!
(K)

50,00

6246 1938, interessante Partie von 69 Belegen ”Polni Posta” aus der Zeit
der Sudetenland-Besetzung, selten angeboten. (T)

200,00

Tschechoslowakei - Militärpost Sibirien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1939 1919-20, Ausgaben für Sibirien meist tadellos ungebraucht, selten
angeboten

80,00

Tschechoslowakei - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1940 1944. Stampless 'Active Service/Army Privilege’ envelope
addressed to Surrey cancelled by 'C.S.P.P./Czechoslovakia Field
Post' double ring with adjacent framed 'Crown/Passed by Censor/
No 12715' in red on face. Very fine.

60,00

1941 1944. Stampless envelope endorsed 'On Active Service' addressed
to Surrey cancelled by 'C.S.P.P./Czechoslovakia Field Post' double
ring with adjacent framed 'Crown/Passed by Censor/No 12715’ in
red on face. Very fine.

50,00

Türkei - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1942 1852, ”Paquebot/ de la Mediterrane” roter Ra3 auf Brief von Smyrna
(gr. K2 der franz. Post) über Frankreich nach Belgien.

60,00
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Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1943 1901. Picture post card of 'Mosque, Tripoli' addressed to France
bearing Turkey Yvert 92, 20p rose tied by bilingual Tripoli (De
Barbarie) double ring (Coles & Walker 24) with Paris receiver. Very
fine.

80,00

1944 1906. Envelope to Constantinople bearing Yvert 106, 5p bistre
(block of four) tied by 'Poste de Cavalla' oval date stamp (Coles &
Walker Type 18) with Constantinople arrival. Very fine.

80,00

1945 1917 (12.5.), company cover 'Robert Gabai & Cie. - Constantinople'
bearing three turkish optd. stamps on reverse for registered use
from STAMBOUL to Anrath/Germany with several transitmarks on
reverse and german reg. label 'Vom Auslande über Bahnpost 5' on
front

50,00

1946 1920-23, TURKEY IN ASIA : Three parcel cards with attractive
franklings including 100 Pia. brown (cut and corner flaw),
cancellations of Ismidt 2, Vezirköprü, Kandra and Malatya 2. Fine
group for the specialist.

80,00

1947 1927, Smyrna-Ausstellung, der komplette Satz postfrisch in sehr
guter Erhaltung, kaum einmal angeboten, Mi. 600,- Euro.

100,00

6247 1863-1955 (ca.), sehr gute Partie ab 1. Ausgabe überkomplett im
dicken Steckbuch. Reichhaltig mit vielen Varianten, Aufdrucken
bis ”Käfer”-Aufdrucke, komplette Sonderausgaben der 30-er Jahre,
Porto- und Zwangszuschlag usw. Interessante Partie aus dem Dr.
Kühnel-Nachlass. (A)

500,00

6248 1863-1921, gehaltvolle Sammlung Türkei mit diversen guten
Ausgaben auch Nr. 1-4 gestempelt, etliche gutaussehende
Zeitungsmarken und andere Aufdruckwerte. Bitte genau
besichtigen, da sicherlich auch etliche Stempel vorhanden sind,
die Spezialisten des Gebietes begeistern werden. Die Qualität ist
weitgehend gut, muss aber genau in Augenschein genommen
werden. (M)

350,00

6249 1863-1985, gestempelter Lagerbestand in 3 Einsteckbüchern mit
u.a. einem guten Klassikteil, vielen Aufdruckwerten, Portomarken,
etwas Roter Halbmond und Ostrumelien. Enthalten ist sehr viel
Material vor 1930. (A3)

200,00

6250 1865-1984, Dublettenpartie in einem Album und auf diversen losen
Albumseiten mit u.a. viel Osmanischem Reich mit Klassik und
Aufdruckwerten sowie Dienstmarken, Rotem Halbmond und etwas
Türkisch-Zypern. (K)

200,00

6251 1955, 20 K. Atatürk, Orignalbogen zu 100 Werten, bedingt
durch diagonalen Bogenumschlag ca. 20 % mit Verschnitt und
Verzähnung, postfrisch, teils kl. Beanstandungen. (M)

80,00

6252 1883-1991, kunterbunter Posten von über 100 Belegen Türkei,
dabei eine GSK mit Zufrankatur und Stempel Jerusalem 2. (K)

100,00
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Türkei - Lokalausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1948 1866, komplette Serie der Gebührenzettel in tadellos ungebrauchter
Erhaltung, farbfrisch und mit vollständigem Originalgummi. Als
Originale sehr selten zu finden, fast alle in Sammlungen befindlichen
Werte stellen sich als Neudrucke oder gar Fälschungen heraus.
Gepr. mit Attest Altmeister Fulpius, letzter uns bekannter Zuschlag
bei einer Auktion war CHF 1000,--.

400,00

Türkei - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1949 1916, 20 Pa. postal stationery envelope used uprated as ”VALEUR
DECLARE” letter from Istanbul to Germany with ottoman, austrian
and german censor marks, red wax seals on reverse

80,00

Türkei - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1950 1892-1900, Stationery letter card tied by ”BUR. AMB. JERUSALEM
JAFFA 2” railway cds. to Berlin, shortened on two sides, a very clear
cancellation, plus hotel mark on postcard ”GRAND NEW HOTEL
MORCOS JERUSALEM” in violet, fine pair

110,00

Türkei - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1951 1942. Stampless envelope (stains) written from French P.O. W. at
Isparta, Turkey addressed to France with framed cachet 'Service de
Belligerants/lnternes' in black, routed via Istanbul, Sofia and Berlin
with German censor on reverse.

60,00

Thematik: Arktis / arctic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2528 NORWEGE 1918-24, frankierte Colorkarte der geplanten Arktis-
drift, in deren Folge die Nordostpassage durchquert wurde, gute
Erhaltung

80,00

Thematik: Antarktis / antarctic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2529 1910-1920 (ca.), Partie mit 10 verschiedenen Vignetten der Firma
Lehmann zum Thema ”Roald Amundsen am Südpol”, einer Vignette
zur Entdeckung des Südpols durch Roald Amundsen von der Firma
”Deutsche Marken-Kunst” und einer Briefsiegelmarke mit Inschrift
”Deutsche Südpolar Expedition” aus der Kaiserzeit.

50,00
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Thematik: Antarktis / antarctic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2530 1915-16 PERCY CATLING´S SEARCH EXPEDITION OF THE
GOLD-LADEN SAILING SHIP GENERAL GRANT WHICH SUNK
IN 1866: ”GENERAL GRANT AUCKLAND ISLANDS EXPEDITION,
1/2d Green”, a horizontal strip of three (very mild toning at top) tied
to a very rare cover by two strikes of ”Auckland Islands/23 Mar 1916/
Catling's Expedition” double circle postmarks, an additional third
strike alongside, addressed to a MR. J.W.H. Bannerman in Bluff,
red ”per Enterprise” manuscript endorsement at left, very fine. ONE
OF ONLY THREE COVERS RECORDED BY US BEARING THESE
EXPEDITION LABELS. A MAJOR RARITY OF ANTARTIC POSTAL
HISTORY.

10.000,00

Thematik: Anzeigenganzsachen / advertising postal stationery

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2531 1921, 30 C. braun ”BLP” auf ungebrauchtem Anzeigen-Kartenbrief
”Busta Lettere Postale”, u.a. Passagierdampfer, Schreibmaschinen,
Spirituosen.

50,00

Thematik: Flugzeuge, Luftfahrt / airoplanes, aviation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2532 1974. Crashmail from Saudi Arabia to Port Elizabeth, salvaged from
the wreckage of Lufthansa jumbojet Hessen, some waterstaining
and cachet explaining condition. #SPRACHE#1974, 20. November,
Postkarte aus Saudi-Arabien nach Port Elizabeth. In Nairobi beim
Flugzeugabsturz des Lufthansa Jumbos Hessen leicht mit Wasser
beschädigt und mit Hinweisstempel auf den Absturz versehen.

60,00

Thematik: Judaika / judaism

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2533 1902, gut erhaltene GSK mit glasklarem Stempelabdruck LONDON
von der BARBICAN MISSION TO THE JEWS LONDON an Pastor
Hesse in Farge bei Bremen, rückseitig gedruckter Info-Text.

80,00

Thematik: Luther

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2534 1933, Ereigniskarte zum ”Deutschen Luthertag 10. Nov. 1933” mit
Abb. einer Luthermedaille, ungebrauchte Karte in bestem Zustand

-



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 502

Thematik: Olympische Spiele / olympic games

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2535 1924, Olympic Games, 4 values complete in blocks of 4 (0.50 pi on
10 c. slightly separated), unmounted mint, some toning spots. 1.280,
- €.

120,00

2536 1928, Olympiaspende Serie von 6 Karten, dazu in etwas gelittener
Erhaltung noch die Originalverpackung. Die Karten sind jedoch
außerodentlich frisch. (T)

130,00

2537 1936, Dt. Reich für Garmisch, R-Zettel mit Stpl. ”Garmisch/
München/Bahnpost/Zug 165 11.2.36”, kpl. Winter-Olympiade und
pass. SST ”Garmisch” auf R-Brief nach Siegen, Spuren.

60,00

6537 Olympiade 1964-Sammlung in 8 selbstgestalteten Alben mit vielen
postfrischen Blöcken und Sätzen aus aller Welt sowie etlichen
Belegen zu diesem Thema. (K2)

150,00

6538 1980 - Moskau, sechsbändige Abosammlung in sehr guter
Erhaltung inkl. insgesamt 76 postfrische Kleinbogen (K)

150,00

6539 Olympiade 1980-Sammlung in 7 Vordruckalben wie aus dem Abo
geliefert mit vielen postfrischen Blöcken und Sätzen aus aller Welt
sowie etlichen Belegen zu diesem Thema. (K)

100,00

Thematik: Politik / politics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2538 1930, Niederlande, seltener Vordruckbrief ”Maandblad / DE
KRONIEK / Hof Diplomatie Society ...” mit SST ”Conference de La
Haye 1929-1930” nach Hilversum mit Weiterleitung nach Baarn,
Mittelbug. (T)

50,00

Thematik: Tiere-Meerestiere-Muscheln / animals-sea animals-shells

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2539 1997, Thailand. Progressive proof (9 phases inclusive original) in
horizontal gutter pairs for the two 2b values of the set SHELLS OF
THAILAND AND SINGAPORE showing ”Drupa morum” and ”Nerita
chamaelon” respectively. Mint, NH, VF. (Mi. #1813/14)

900,00

2540 1997, Thailand. Progressive proof (9 phases inclusive original) in
vertical gutter pairs for the second 9b value of the set SHELLS OF
THAILAND AND SINGAPORE showing ”Cryptospira elgans”. Mint,
NH, VF. (Mi. #1816)

700,00

Thematik: Tiere-Wasservögel / animals-water birds

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2541 1997, Thailand. Progressive proof (9 phases inclusive original) in
vertical gutter pairs for the two 3b values of the WATERFOWL

900,00
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Thematik: Tiere-Wasservögel / animals-water birds

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
set showing ”Pheasant-tailed jacana” and ”Bronze-winged jacana”
respectively. Mint, NH, VF. (Mi. #1770/71)

2542 1997, Thailand. Progressive proof (8 phases) for the first 7b value
of the WATERFOWL series showing ”Painted storck”. Mint, NH, VF.
One issued copy enclosed. (Mi. #1772)

240,00

Thematik: Verkehr / traffic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2543 1997, Thailand. Progressive proof (8 phases) for the first 3b value of
the Letter Writing Week set showing ”Tricycle, combining rickshaw
and tricycle”. Mint, NH, VF. One issued copy enclosed. (Mi. #1809)

240,00

2544 1997, Thailand. Progressive proof (9 phases inclusive original) as
vertical gutter pairs for the two 9b values of the set ”Intl. Letter Writing
Week” showing ”MOTOR TRICYCLE” and ”MOTOR TRICYCLE
with light on roof”. Mint, NH, VF. (Mi. #1811/12)

900,00

Trinidad und Tobago

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

697 1906. Registered envelope to England bearing SG 134, 1d black/
red (strip of three) tied by Mayaro date stamp with hand-struck
'Registered' routed via Port of Spain with registered transit label and
oval Registered Paddington arrival on reverse. Very fine.

70,00

Testbanknoten | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4548 1930 (ca.), Bradbury and Wilkinson Vertreter Muster. Diese
Testbanknote war in einem Musterbuch eingeklebt, ist aber
insgesamt in sehr guter Erhaltung.

80,00

Transatlantikmail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

766 1860, markenloser Überseebrief: Schmetterlingsstempel
”HAMBURG / 28 DEC 1860” in BLAU! auf Briefhülle nach VeraCruz/
Mexiko ”via Southhampton” handschriftlich. Roter ”LONDON PAID
DEC 31.60, ”2” in roter Handschrift für die Summe des bez. Portos,
Alterspuren/Mgl.

130,00
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Thurn & Taxis - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3228 1788, Faltbrief aus ZEULENRODA, damals keiserliche
Reichspostanstalt in Reuss j.L., nach Harlem Niederlande. Inliegend
roter Wollfaden.

80,00

5370 1850/80 (ca.): Umfangreiche Familienkorrespondenz aus Hamburg,
nach GEELONG, Victoria (Australien). Insgesamt über 60 Belege,
meist nur Inhalte, jedoch auch einige hochinteressante Briefe, bei
denen die Frankatur ausgeschnitten wurde. Eine Dokumentation
von hohem, geschichtlichen Interesse. (T)

350,00

Thurn & Taxis - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3229 1852, Ideal Präsentierendes Stück auf kleinem Briefstück zentrisch
gestempelt Frankfurt am Main minimal berührt.

60,00

3230 „301” BREMEN, 5 Sgr. lila in üblichem Schnitt als seltene EF auf
Brief von K1 „BREMEN. TH&TX 21 10” nach Gardson/Schweiz,
gepr. Haferkamp BPP.

130,00

3231 1859/62, 10 Sgr. orange und Paar 3 Sgr rotbraun je vollrandig
mit Nr.-St. ”300” und ”PP” zusammen auf Faltbrief von Hamburg
mit je rotem Geweichtsvermerk ”22” und Transit-K2 ”FORBACH
27.12.67” mit overland mail nach Shanghai, China, Empfängername
teils geschwärzt, sonst einwandfreie Erhaltung und extrem seltene
Destination, signiert Kosack, Sommer BPP sowie aktuelles
Fotoattest Sem BPP #SPRACHE#1862, German States to China :
folded envelope from THURN & TAXIS bearing horizontal pair 3 Sgr.
brown-red and 10 Sgr. orange, all on white paper with well margins
light cancelled ”300” (Hamburg) and ”PP” in black alongside, transit
mark ”Forbach 27/Dec/62” in red and red crayon ”22” for weight
alongside, addressed to Shanghai China and name of adressee
overwritten with ink, a very scarce destination, expertised Kosack
and certificate P. Sem 2015

3.200,00

3232 1859, ”25 Kr. orange”, dreiseitig vollrandiger Wert in sehr guter
Erhaltung mit fast zentralem ”134”, mehrfach gepr. u.a. Grobe, Mi.
320,--

70,00

5371 1852-66, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung in etwas
unterschiedlicher Erhaltung auf Vordruckblättern, insgesamt 67
Werte, günstig kalkulierte Partie aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (M)

250,00

Thurn & Taxis - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3233 „334” - VARENHOLZ, in seltener schwarzer Stempelfarbe auf 2 Sgr.
IV.Ausgabe (unten Scherentrennung), als EF auf Kuvert nebst K1

110,00
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Thurn & Taxis - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
„VARENHOLZ 28.7.1866” über Bückeburg Bahnhof nach Bremen,
gute Gesamterhaltung

Thurn & Taxis - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3234 1852, Einzeiler Biebrich auf 3 Kreuzer schwarz auf blau. Die Marke
ist oben berührt sonst an den anderen drei Seiten voll bis überrandig.

50,00

Türkisch Zypern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6253 1974-95, nach Vordruck komplette postfrische Sammlung im
Lindner-T-Vordruckalbum mit Schuber, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass (A)

100,00

6254 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen und
1.000 Blockgarnituren gezähnt/ungezähnt, postfrisch. Postpreis ca.
2.500,- Euro. Mi. 22.000,- Euro. (K)

160,00

6255 2006, ”50 Jahre Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen und
1.000 Blockgarnituren gezähnt/ungezähnt, postfrisch. Postpreis ca.
2.500,- Euro. Mi. 22.000,- Euro. (K)

160,00

Tannu-Tuwa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

310 1933, ”15 Kop. on 6 Kop. orange, overprint type II”, mint never
hinged, perfect in all condition, rare #SPRACHE#1933, ”15 Kop.
auf 6 Kop. orange, Type II”, tadellos postfrischer Wert der seltenen
Marke, signiert, Mi. für ungebraucht bereits 340,--

150,00

Thailand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

311 1905, ppc ”Phrah Chadee-Paknam” franked Germany 5 pf. tied
”Imperial German Navy ship mail” dater, to Königsberg/Germany

90,00

312 1935. Air Mail envelope (vertical fold) to Japan headed 'Trocadero
Hotel' bearing Yvert 9, 2s pale brown (2) and Yvert 10, 5s green (2)
tied by Bangkok G.P.O. date stamp, endorsed 'Bangkok to Tokio
Special Flight' with Tokio Nippon arrival on reverse.

80,00

313 1941. Envelope addressed to Seattle bearing SG 294, 15s grey and
blue tied by Chiengmai date stamp routed via Bangkok with circular
'10' censor cachet in violet. Very fine.

90,00

314 1941. Air Mail envelope addressed to the United States bearing SG
295, 25s orange and slate, SG 296, 50s grey and orange and SG

60,00
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Thailand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
297, 1b grey and ultramarine tied by Bangkok/GPO date stamp with
circular censor '6' in violet on face, routed via Australia with 'Opened
by Censor' label tied by framed '2/Passed by Censor/318' in violet.
Nice item with original letter.

315 1946. Censored envelope to the United States bearing Yvert 197,
15s blue (pair), 50s orange and green (3), War Fund 3s green and
Malay 2s brown/orange tied by bilingual Bangkok date stamp with
circular '2' censor in violet, sent Air Mail and forwarded from San
Francisco to Mobile. Good franking.

80,00

316 1997. Progressive proof (9 phases inclusive original) in cross gutter
pairs for the two 2b values of the set SHELLS OF THAILAND
AND SINGAPORE showing ”Drupa morum” and ”Nerita chamaelon”
respectively. Mint, NH, VF. (Mi. #1813/14)

2.000,00

317 1997. Progressive proof (11 phases inclusive original) for a souvenir
sheet of the ASALHAPUJA DAY series containing the 3b stamp
”Mahosathajataka”. With stamp exhibit emblem ”SHANGHAI '97” at
top middle. Variation: original sheet WITHOUT SHEET NUMBER!
Mint, NH, VF. (Mi. Bl.97 I)

2.500,00

6483 1883-2010, Partie auf losen Albumseiten mit u.a. einigen älteren
Ausgaben, etlichen postfrischen Blocks und diversen kompletten
Sätzen. (K)

200,00

6484 1883, (ab ca.) kleine Partie Thailand der frühen Ausgaben
vordringlich in ungebrauchter Erhaltung. (T)

100,00

6485 1970-1995 (ca.), umfangreicher postfrischer Lagerbestand von ca.
260 teils dublizierten Blockausgaben Thailand dicken 60-Seiten-
Steckbuch, tadellose Qualität, hoher Anschaffungspreis. (A)

300,00

6486 1970-1995 (ca.), umfangreicher postfrischer Lagerbestand von ca.
180 teils dublizierten Blockausgaben Thailand in zwei HAWID-
Boxen, tadellose Qualität, hoher Anschaffungspreis. (K)

200,00

Thailand - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

318 1913. International Reply Coupon headed 'Coupon-Reponse
International' cancelled by bilingual Chiengmai date stamp with
Zurich arrival. Fine and rare.

80,00

319 1933. Postal stationery envelope 10s red written from Saigon, lndo-
China and forwarded via Ubon cancelled by bilingual Ubol date
stamp addressed to Bangkok with receiver on reverse. Very fine.

80,00

320 1934. Siam postal stationery envelope 15s blue cancelled by
bilingual North Express date stamp addressed the United States
with Bangkok transit on reverse. Very fine item used on the Siam
Railway.

60,00
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Thailand - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

321 1935. Siam postal stationery envelope 15s blue cancelled by
bilingual Prae date stamp addressed the United States with Bangkok
transit on reverse. Very fine item of stationery.

60,00

322 1937. Registered postal stationery envelope 15s blue upgraded with
SG 254, 5s violet and SG255, 10s carmine tied by Takuapa date
stamp with matching registered label, routed via Penang addressed
to London with arrival. Nice item.

60,00

Thailand - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

323 1899. Envelope addressed to the 'Legal Advisor of the Siamese
Government, Bangkok' bearing Belgium Yvert 56, 5c yellow/green
and Yvert 57, 10c brown (2) tied by Bruxelles/Depart date stamp
with Bangkok/2 receiver on the reverse. Nice item of incoming mail.

60,00

324 1900. Envelope addressed to the 'Legal Advisor of the Siamese
Government, Bangkok' endorsed ”Via Brindisi and Singapore”
bearing Belgium Yvert 60, 25c blue tied by Morlanweiz date stamp
with Bangkok/2 receiver on reverse.

60,00

325 1900. Envelope addressed to the 'Legal Advisor of the Siamese
Government, Bangkok' bearing Belgium Yvert 56, 5c yellow/green
and Yvert 58, 10c rose (2) tied by Morlanweiz date stamp with
Bangkgk/2 receiver on the reverse. Nice item of incoming mail.

60,00

326 1933. Air Mail envelope addressed to 'c/o Postmaster, Bandon '
bearing Great Britain SG 419, 1d red (3), SG 420, 1½d brown (2)
and SG 425, 5d brown tied by Croydon double ring with Tung Song
transit and Bandon arrival on reverse with boxed instructional 'Non
Reclame/Not Called For' in red and returned to Surrey.

70,00

327 1942, PRISONER OF WAR MAlL. BURMA THAI RAILWAY.
Stampless envelope endorsed 'Prisoner of War Post/Service des
Prisonniers de Guerre' written by Driver Hill's parents in Putney
dated 'Oct 31st 42' addressed to 'Driver Hill, 54th lnfantry Brigade,
R.A.S.C./Bombay Base, lndia. (endorsed Singapore), c/o Japanese
Red Cross Tokyo' with 'Opened by Examiner 1788' censor label
and endorsed in manuscript 'OVL 18/6142' indicating Driver Hill had
been sent to Burma or Thailand. The enclosed letter is endorsed
'N.P.T. 5.1.44' indicating when the envelope was received at Non
Pladuk by Driver Wes Hill. Driver Hill was taken Prisoner with
the fall of Singapore in February 1942 and by the manuscript
notation was in the first batch of 600 P.O.W.s to be sent
overland to Thailand. The earliest DAVID TETT recorded was the
“Chamber’s”·correspondence ‘27th Oct 1942'.

70,00

328 1943, PRISONER OF WAR MAIL. BURMA THAl RAILWAY.
Stampless envelope endorsed 'Prisoner of War Post/Service des

80,00
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Thailand - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Prisonniers de Guerre' written by Driver Hill’s parents in Putney
dated 'July 4th 43' addressed to 'Driver Hill, 54th lnfantry Brigade,
R.A.S.C., British Prisoner of War, Thai Camp, Thailand' with
'Opened by Examiner 3921' censor label. The envelope has a
framed hand-stamp in red 'Ken'etsuzumi' with circular censor seal of
”Tatsui”. The enclosed letter is endorsed 'N.P.T. 25.6.44' indicating
when the envelope was received at Non Pladult by Driver Wes Hill.
Only five ” Tatsui'' censor seals are recorded by David Tett.

Tibet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

329 TIBETAN-NEPALESE WAR (1858-61), 1915./7/6/ Bikram Sabat.(=
August 1858) field cover sent by major captain Maha Rudra Khatri
(a member of the the Khatri family) from the Nepal-Tibet border
(northern side of Nepal) to the Prince Commanding General Sir
Jagat Shamsher Jung Kunwar Rana which was the commander of
South Nepal and one of the five commanding persons at the second
level of the Rana Era Hierarchy. Nice negative seal on reverse.

600,00

330 1912, ”1/6 T. grün” im Bogen zu 12 Werten in tadellos ungebrauchter
Erhaltung ohne Gummi wie verausgabt, Erstausgaben als Originale
- noch dazu in Bogen - sind selten

250,00

331 1933/59, 4 T. emerald tied ”LHASA” to reverse of domestic cover 60,00

Tasmanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

341 1843, taxierte Briefhülle eines Missionars mit Ovalstempel in rot
”GENERAL POST OFFICE / HOBART TOWN / VDL / 8 AP 1843”
nach London, gute Gesamterhaltung

250,00

342 1857, ”2 und 4 P. Viktoria” als MiF mit zarter Entwertung auf Brief
über Launceston und Kingston nach Dublin, Bedarfserhaltung

200,00

343 1860, ”SIX PENCE grau”, allseits voll/überrandiger Wert mit zarter
Entwertung auf Trauerbrief nach London in guter Erhaltung

300,00

344 1865, Brief frankiert mit ”4 P. blau” und Nummernstempel ”9”,
daneben Aufgabevermerk ”Duansea 25/9/65” hs., die Frankatur ein
minimaler Lupenrand, sonst vollrandig und farbfrisch

250,00

345 1895. Roughly opend envelope addressed to Dublin, Ireland bearing
SG 217, 2½d purple tied by '109' obliterator with adjacent Lisdillon/
Tasmania date stamp routed via Launceston with 'H & K Packet'
of the Holyhead to Kingstown steamer on reverse (Robertson Type
10). Very fine.

80,00

346 1898. Roughly opend envelope addressed to Dublin, Ireland bearing
SG 145, 2d green and SG 216, ½d purple and orange tied by '109'

80,00
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Tasmanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
obliterator with adjacent Lisdillon/Tasmania date stamp routed via
Launceston with transit on reverse. Interesting contents.

Tahiti

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

377 1902. Picture post card of 'Tahaa Village, Iles sous le Vent'
addressed to France bearing Oceanie Yvert 5, 10c black/lilac tied
by Papeete/Tahiti double ring with Calais arrival. Very fine.

80,00

378 1904. Picture post card of 'Queen Teriimaevarua, Bora Bora'
addressed to France bearing Oceanie Yvert 5, 10c black/lilac tied
by Papeete/Tahiti double ring with Calais arrival. Very fine.

80,00

Thematische Philatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6523 1950-2000 (ca.), Bestand von über 1.300 Steckkarten aus
Ladenauflösung, nach Motiven sortiert, fast alles verkaufsfertig
ausgezeichnet, ehemaliger Auszeichnungswert weit über 5.000,-
Euro, die Qualität ist meist ordentlich bis gut. (K)

500,00

6524 CHRISTLICHE MOTIVE: tadellos postfrisch Sammlung, weniges
auch gestempelt auf selbstgestalteten Seiten in zwei Ordnern
sowie in acht Steckbüchern mit auch vielen Block- und
Kleinbogenausgaben. Dabei sehr viel Material von Europa und
Übersee sowie reichlich Belege. Beigegeben auch etwas Literatur
mit u.a. dem ”Handbuch für christliche Motivphilatelie” und als
Zugabe ein Tütenposten ”Alle Welt” mit meist anderen Motiven, sehr
hoher Katalogwert (K2)

200,00

6525 Sonderstempel ab den 30er Jahren bis in die Moderne, viele
Hundert Briefe mit Abschlägen zu den verschiedensten Themen,
bei Durchsicht, Luther, Märchen, Schriftsteller, Ausstellungen und
vieles weitere gesichtet, günstiger Stückpreis. (K)

180,00

Thematik: Druck / printing

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6526 Zeitgeschichte: 1930-1960 (ca.), diverse Druckerzeignisse, von
Werbung bis Propaganda, dabei u.a. eine Zeitung ”DER SCHILD”,
herausgegeben vom Reichsbund Jüdischer Frontsoldaten 1935 und
das HANDBUCH DER EUROPÄISCHE ORDEN, die Erhaltung ist
unterschiedlich. (K)

160,00
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Thematik: Druck-Bücher / printing-books

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6527 1890 (ca.), hochinteressantes Buch der Schlaraffia Berolina mit
großartigen Fotografien aus dem alten Berlin in ordentlicher
Erhaltung, dazu eine Spange mit rotweißem Band, auf dem
Silberspangen mit Orten und Jahreszahlen versehen sind (evtl.
Studentika), interessant! (K)

50,00

Thematik: Druck-Literatur / printing-literature

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6528 ”Die deutsche Literatur im Spiegel der Briefmarke”, einbändige
Ausstungssammlung (Auszeichnungen aus 1963 und 1972 liegen
bei), dabei bessere Anfangsausgaben Berlin und SBZ (A)

70,00

Thematik: Feuerwehr / firebrigade

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6529 1956-2002, kleine Partie im Einsteckbuch mit einigen postfrischen
und gestempelten Blöcken und Dubletten aus aller Welt zu diesem
Thema. Zusätzlich sind noch einige Belege mit Feuerwehr-Motiven
und das Buch ”Feuerwehr und Philatelie” von F.-Thedor Spiegel
enthalten. (K)

100,00

Thematik: Firmenlochung / perfins

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6530 ”Alle Welt”. Partie von 1.645 Marken mit Lochungen im Steckbuch,
im Anhang noch neun Belege (A)

100,00

Thematik: Geschichte, Kultur / history, culture

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6531 933-1458, hochinteressante Partie von zehn Abdrucken
historischer Siegel meist aus Mitteldeutschland, diese wurden vor
schätzungsweise 100-150 Jahren abgenommen und sind in meist
guter Erhaltung, ein Posten, den man nicht jeden Tag zu Gesicht
bekommt. (K)

50,00

Thematik: Kinder / children

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6532 Jahr des Kindes, Abo-Sammlung mit postfrischen Ausgaben in drei
Bänden, bis auf den China Block vollständig, hoher Einstandspreis.
(A3)

90,00

6533 1979, Internationales Jahr des Kindes, postfrische Sammlung in
zwei Ringbindern, dazu 5 Ringbinder mit Belegen, sowie noch ein

80,00
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Thematik: Kinder / children

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Ringordner mit ein paar Belegen SOS-Kinderdörfer 1965-1995, die
Erhaltung ist durchweg gut. (K)

6534 1979, saubere Sammlung ”Internationales Jahr des Kindes” in drei
Vordruckalben in sehr guter Erhaltung, jedoch ohne China-Block.
(A3)

70,00

Thematik: Königtum, Adel / royalty, nobility

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6535 ”Royal Wedding 1981” -Sammlung zur Hochzeit von Lady Diana in
3 Vordruckalben mit postfrischen Blöcken, Kleinbogen und Sätzen
aus aller Welt wie aus dem Abo geliefert. (A3)

80,00

Thematik: Leipziger Messe / Leipzig fair

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6536 1946/1951, kleine Partie mit 14 Belegen mit diversen Sondermarken
Leipziger Messe, dabei FDC, Schmuckbriefe, SST usw., dazu SBZ
Mi.-Nr. Block 5 Xa mit SST (FA Dr. Jasch BPP) (M)

130,00

Thematik: Pfadfinder / boy scouts

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6540 Tadellos postfrische Partie meist überseeische Ausgaben in
kompletten Sätzen und Blocks im Steckbuch, enthalten auch einige
FDC`s (A)

70,00

Thematik: Schiffe / ships

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6541 1960-2000 (ca.), hervorragende Sammlung postfrische
Schiffsmotive in zehn Steckbüchern, es sind Marken aus aller Welt
enthalten, sehr gute Erhaltung, sehr empfehlenswert. (K)

200,00

Thematik: Sport-Fußball / sport-soccer, football

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6542 1978-1986, Thematik-Sammlung Fußball in drei Alben, je eines zur
WM 1978 und 1986 mit postrischen Marken im Vordruck, dazu ein
weiteres mit FDCs zur WM 1986, die Erhaltung ist gut. (A3)

100,00
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Transvaal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

517 1883, one shilling block of 7 including one inverted cancelled by
telegraph cancellation of Pretoria, November 30, 1884. Certificate
Behr. A superb and rare item. #SPRACHE#1883, ein Schilling 7er-
Block, eine davon kopfstehend mit telegraphischer Entwertung von
Pretoria, Attest Behr, ein herrliches und vor allem seltenes Stück.

1.100,00

518 1901 (8.2.), registered letter 'Coat of arms' 4d olive green (151 x
95 mm) optd. 'V.R.I.' uprated with five ½d stamps with same opt.
(strip/4 on reverse and single on front) commercially used from
JOHANNESBURG to Cassel/Germany with arrival cds. (4.3.) on
reverse, roughly opened at right (front) otherwise very fine and
attractive

70,00

Tanganjika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

528 1931. Registered envelope (small parts of flap missing) addressed
to Tanganyika bearing Cote des Somalis Yvert 97, 1f olive and
red and Yvert 98, 2f violet and black tied by Cote des Somalis/
Djibouti double ring ‘15th July' with registered label and Dar-es-
Salam receiver '31st Jy' with hand-struck 'Unclaimed' and framed
instructional 'Undelivered For Reasons Stated/Return to Sender'
and returned to Djibouti with dispatch 'Oct 2nd' and arrival '13th Oct'
on reverse. Scarce instructional marks from East Africa.

80,00

529 1937. Air Mail envelope addressed to England bearing Tanganyika
SG 96, 20c orange, SG 100, 50c grey and SG 102, 1s green tied by
Musoma double ring with Tanganyika Territory airmail label. Stains.
Very fine.

70,00

Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

530 1921. Envelope to Lome bearing French Occupation Yvert 91, 25c
blue tied by Station Palime date stamp with German Post Office
Lome receiver. Vertical fold.

80,00

Tristan da Cunha

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

531 1939, unfranked cover from Tristan da Cunha to Leeds England
on P&O stationery. On arrival at Capetown 16 Feb, the letter
received a Capetown Paquebot mark and a Capetown tax mark.
In Leeds franked with postage due stamps, arriving on the 27.
Feb. In particular in combination with postage due a very unusual
letter. #SPRACHE#1939, markenloser Umschlag von TRISTAN
DA CUNHA über Kapstadt (siehe Paquebot-Stempel), nach Leeds

130,00
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Tristan da Cunha

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
mit entsprechenden Nachporto-Marken nebst Taxvermerk, höchst
aussergewöhnliches Stück in Bedarfserhaltung.

Tunesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

532 1853. Stampless envelope (fox spots) written from Tunis dated ‘4th
Mai 1853’ addressed to France cancelled by Tunis/Par Bone date
stamp with Bone/Algeria transit and Marseille arrival on reverse.
Very fine.

70,00

533 1895. Tunis postal stationery envelope 5c green addressed to Paris
callcelled by 'Soliman/Regence de Tunis' double ring with Paris
receiver on reverse. Very nice item of Printed matter mail.

60,00

534 1990, definitives animals/flowers, four IMPERFORATE sets,
unmounted mint.

50,00

6487 1888-1994, umfangreicher Bestand im dicken Steckbuch, sehr
saubere Partie inkl. Blocks ab Block 1 mit hohem Katalogwert, aus
dem Dr. Kühnel-Nachlass (A)

200,00

6488 1954-1985, postfrische und gestempelte Sammlung in 2 Alben mit
u.a. Blocks und kompletten postfrischen Sätzen. Einiges wurde
doppelt gesammelt. (A2)

90,00

Ukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1952 1870, kpl. Bf. aus Odessa über Wien nach Genua mit vs. ital. 1 Lire
Porto-Mke

90,00

1953 1918, Sep 7, telegram from Kiev addressed to the Ministry of
Foreign Affairs in Vienna with interesting contents (Assessment of
the political situation with regard of Ukrainian self-administration). A
truly historical item. (M)

100,00

1954 1918, 26.9., 10 Kop. a. 5 K. braun GA-Kte. m. Aufdr. in viol. (nicht
so katalogisiert) aus Kiew ins Kgf.-Lager Lechfeld

60,00

1955 1920: Ukraine Military stamps for the courier field post office
registered cover (upper flap missing) franked with an exceptional
multiple franking of eight examples (a strip of five and strip of four) of
10 hr. on 30 sh. ultramarine (Scott M3 only 900 stamps printed, two
stamps with a tear) with Courier Field Post Registration cachet and
cancellation dated 4 IX 920, all on front. This value was not included
in the Dr Ron Zelonka collection used on cover and none of his
covers had more than two stamps. THIS IS CERTAINLY ONE OF
THE MOST SPECTACULAR FRANKINGS RECORDED OF THIS
VERY RARE AREA. Both items are signed by the expert Pascal
Scheller (Paris)

2.200,00
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Ukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1956 1920: Ukraine Military stamps for the courier field post office
Registered cover (mild toning) franked with pair 40 hr. on 20
sh. brown (Scott M7 only 400 stamps printed) with Courier Field
Post Registration cachet and cancellation dated 8 IX 920, all on
front. A receiver cancellation 11 IX 20 on reverse. This value
was not included in the Dr Ron Zelonka collection used on cover.
CERTAINLY ONE OF THE BEST COVERS RECORDED OF THIS
VERY RARE AREA. Signed by the expert Pascal Scheller (Paris)

2.200,00

6256 1992-2000, komplette postfrische Sammlung im neuwertigen
Lindner-T-Vordruckalbum mit Schuber, aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (A)

60,00

Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1957 1871, ”König Franz Josef” im Steindruck. Kleine gestempelte Partie
mit 10 Stück der 10 Kreuzer in der a Farbe (blau bis grünlichblau) in
den Typen 1, 2, 3, 4,5, 6, 8 (2 Stück), 9 und 10, 15 Kreuzer in der
a Farbe (braun) in Type 3, 2 Stück der 25 Kreuzer in der a Farbe
(violett) und ein Stück in der b Farbe (dunkelviolett). Alle Werte mit
Kurzbefund Barabássy mit folgenden Erhaltungen: 4a einwandfrei
(6 Stück) und kleine Mängel (4 Stück), 5a kleine Mängel, 6a und b
je kleine Mängel. Mi. 4.220,- Euro (M)

600,00

1958 1871, ”2 und 3 Kr.” rs. auf ”10 Kr. GSU” als R-Brief von
KECZELL 21/? 74 nach Pest mit Nachsendung Preßburg, kleine
Einschränkungen aber dekorativer Beleg

100,00

1959 1878, 5 Kr rosa Ganzsachenumschlag von Galszecz (heute
Secovce, Slowakei), 11.7.78, nach Kopenhagen in Dänemark
gelaufen, ungenügend freigemacht und deshalb vs. 2 versch. ”T”
Stempel sowie handschriftliche Taxe ”31”. Rare Destination und
seltener Nachportobeleg.

100,00

1960 1890, Portugal, 2 x 25 R lilac, multiple franking on cover
from Coimbra, 22.MAI.90, via hungarian steamer ”Paquebot /
S.S.PETÖFI” to Prag in Bohemia Austria. VF condition.

90,00

1961 1913, FEHLDRUCK 35 Filler, Originalmappe mit komplettem
postfrischem Bogen des Wertes zu 50 Filler mit Fehldruck ”35” statt
”50” Filler auf Feld 13, eine außergewöhnliche Rarität der frühen
Ungarn-Philatelie, Mi. 890,- Euro. (M)

200,00

1962 1914, ”Kriegshilfe”-Satz 17 Werte komplett ungezähnt in tadelloser
postfrischer Erhaltung. 1 und 6 Filler sind vom Unterrand, 30 Filler
sind vom linken Seitenrand und alle anderen Werte sind vom
rechten Seitenrand. (M)

300,00

1963 1919, ”Sozialrevolutionäre” 45 Filler als großformatiger
unterzeichneter Entwurf im Format 18,8 x 16 cm (Markenformat 5,8

500,00
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x 5 cm) mit rotem Markenrahmen und schwarzem Mittelfeld. Ein
zeitgeschichtlich und philatelistisch hochinteressantes Objekt der
Ungarnphilatelie. (M)

1964 1924: 600 Kr. gelboliv, im waagerechten Paar mit weiterer Marke,
davon die linke Marke mit Wertziffer-Fehldruck 600/800 (Position
12), auf portogerechtem Luxusbrief, K2 ”SZEREMLE/A-924 DEC
12 N”, nach BAJA. Eine große Seltenheit! Nur wenige Ganzbelege
dieses Fehldruckes sind bekannt. Fotoattest Visnyovszki/AIEP.

900,00

1965 1925, 3 Flugpostbelege „BUDAPEST-SZEGED” bzw. umgekehrt mit
SoStpl. und Vignetten

50,00

1966 1923, ”Patrona Hungariae” 5.000,- Kronen mit kopfstehendem
Mittelstück entwertet ”Budapest 85 925 Jan 21 oder 27”
auf größerem Briefstück zusammen mit entsprechendem
Einschreibzettel. Laut Fotoattest Gábor ist diese Top-Rarität der
ungarischen Philatelie in einwandfreier Erhaltung. Es existieren nur
wenige Stücke mit originalem Rekozettel. Fotoatteste Gábor und
Orbán. Mi. 16.000,- Euro

5.000,00

1967 1925, ”Sport”-Satz 8 Werte komplett ungezähnt in tadelloser
postfrischer Erhaltung. 100, 200, 300, 500, 1.000 und 2.500 Kronen
sind vom rechten Seitenrand und 400 und 2.000 Kronen sind vom
Unterrand.

150,00

1968 1928, ”Zeppelin” gestempelt je auf Briefstück, dazu Höchstwert 5 P.
aus der Flp.-Serie 1933, tadellos, Mi. 350,- Euro

60,00

1969 1931, Zeppelin beide Werte sauber gestempelt sowie zusätzl. 2 P.
auf kl. Briefstück, Mi. € 270,-- +

50,00

1970 1931 (28.3.), Zeppelin 1 P. orange sowie 12 F. Turul zusammen
auf Zeppelin-Postkarte innerhalb Budapest mit vs. schwarzblauemn
Cachetstpl.

50,00

1971 1931, ”Graf Zeppelin” 1,- und 2,- Pengö ungezähnt im tadellos
postfrischem Viererblock. Michel 2.800,- Euro

500,00

1972 1931, ”Graf Zeppelin” 1,- und 2,- Pengö ungezähnt im tadellos
postfrischem waagerechtem Paar. Michel 1.400,- Euro

250,00

1973 1931,”Besuch des Luftschiffes Graf Zeppelin” 1 und 2 Pengö
ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung. Mi. 700,- Euro

150,00

1974 1932, Patrona Hungariae (Hl. Jungfrau mit Jesuskind) kompletter
Satz ungebraucht mit Falz und Gummiunebenheiten, Mi. € 420,-- für
postfrisch

50,00

1975 1932, ”Patrona Hungariae” 4 Werte komplett ungezähnt. Die Marken
sind alle in tadelloser postfrischer Erhaltung. Die Seitenränder
weisen leichte Haftspuren auf,was bei der Seltenheit dieses Satzes
irrelevant ist. 1 und 2 Pengö sind vom Oberrand und 5 und 10 Pengö
sind vom linken Seitenrand.

300,00
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1976 1938, ”900. Todestag des heiligen Stephan” 14 Werte ungezähnt in
tadelloser postfrischer Erhaltung. 1 Filler ist vom linken Seitenrand,
5 Filler ist aus der rechten unteren Bogenecke, 40 Filler ist vom
Oberrand und alle anderen Werte sind vom Unterrand.

100,00

1977 1945, ”Welt-Gewerkschaftskongress”-Satz 8 Werte komplett
ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung.

70,00

1978 1946, Viererstreifen 500 ezer adopengö (2 Trilliarden Pengö)
als Mehrfachfrankatur auf Firmenbrief von Budapest, 31.VII.1946,
nach New York USA - somit Bedarfspost vom letzten Tag
der ungarischen Hyperinflation und zugleich vom letzten Tag
der Gültigkeit der ungarischen Inflationsmarken, da ab 1.August
1946 die neue Goldwährung eingeführt wurde. Lt. verfügbaren
Unterlagen ist der Brief gering überfrankiert (korrektes Porto 1600
ezer adopengö), in Anbetracht der Seltenheit des Beleges jedoch
tolerierbar. Der Brief präsentiert sich in Bedarfserhaltung mit
kleineren Gebrauchsspuren. Postgeschichtliche Rarität der Ungarn-
Philatelie und womöglich UNIKAT.

200,00

1979 1946, ”100 Jahre ungarische Eisenbahnen”-Satz 4 Werte komplett
ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung.

150,00

1980 1947, ”Präsident Roosevelt”-Satz komplett in 8 Kehrdruck-
Kleinbogen in tadelloser postfrischer Erhaltung. Mi. 750,- Euro (M)

150,00

1981 1947, ”Roosevelt-Blöcke ungezähnt in tadelloser postfrischer
Erhaltung. (M)

100,00

1982 1948, ”Wiederaufbau der Budapester Kettenbrücke”-Block
ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung.

400,00

1983 1948, ”Wiederaufbau der Budapester Kettenbrücke”-Flugpostblock
ungezähnt in postfrischer Erhaltung mit herstellungsbedingten
leichten Gummibügen.

300,00

1984 1949, Blockausgabe 100 Jahre Kettenbrücke in Budapest als
großformatiger ungummierter Probedruck mit Attest Glatz, mit
Michel nicht gelistet. (M)

500,00

1985 1949, 70. Geburtstag Stalins, der komplette Satz
zusammenhängend in Kleinbogen à 9 Marken als seltene
Sonderausgabe in postfrischer Erhaltung, Mi. ohne Bewertung,
erstrangige Ungarn-Spezialität! (MS)

1.500,00

1986 1950, ”75 Jahre Weltpostverein”-Flugpostblock in der geschnittenen
Variante in tadelloser postfrischer Erhaltung. Mi. 550,- Euro

100,00

1987 1950, ”60 F. Kindertag mit falscher Inschrift”, die seltene Variante
als tadellos postfrischer Wert, Auflage 1660 Stück, Mi. 800,--

200,00

1988 1950, ”Internationaler Kindertag” 60 Filler mit falscher Inschrift
”UTANPOTILÁSUNK A JÖVÖ HARCAIHOZ” anstatt ”SZABAD

200,00
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HAZÁBAN BOLDOG IFJUSÁG” tadellos postfrisch vom Unterrand
(einige Haftspuren auf dem Unterrand). Ein kleiner kurzer Zahn ist
bei der Seltenheit dieses Wertes zu vernachlässigen. Mi. 800,- Euro

1989 1951, ”80 Jahre ungarische Briefmarken”-Flugpostblocksatz
komplett ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung.

80,00

1990 1951, ”80 Jahre ungarische Briefmarken”-Flugpostblock zu 60 Filler
in lila anstatt olivgrün in gezähnter und ungezähnter Variante,
jeweils in tadelloser postfrischer Erhaltung. Die Blöcke haben eine
Auflage von 1.060 Stück und wurden nur an die Mitglieder des
Ausstellungskomitees und an die Aussteller als Geschenk verteilt.
Mi. 2.200,- Euro

500,00

1991 1953, ”Sieg der ungarischen Fußball-Nationalmannschaft über
England”-Flugpostmarke ungezähnt mit Aufdruck ”London-
Wembley 1953 XI.25. 6:3” in tadelloser postfrischer Erhaltung.

50,00

1992 1953, ”Tod von Jossif Stalin”-Block in der seltenen mit Handpresse
hergestellten Type II in tadelloser postfrischer Erhaltung.

250,00

1993 1953, ”Tod von Jossif Stalin”-Block ungezähnt in der seltenen
mit Handpresse hergestellten Type II in tadelloser postfrischer
Erhaltung.

300,00

1994 1959, ”Briefmarkenausstellung zum Tag der Briefmarke”-
Kleinbogen ungezähnt in postfrischer Erhaltung mit
ausgabetypischer Gummierung. Mi. 750,- Euro (M)

150,00

1995 1961, ”Internationale Briefmarkenausstellung Budapest 1961”-
Kleinbogen ungezähnt in tadelloser postfrischer Erhaltung. Der
Kleinbogen hat eine Auflage von nur 500 Stück. Mi. 1.200,- Euro (T)

200,00

1996 1967, ”Donau-Konferenz” ungezähnt, der Kleinstwert zu 30 F.
geringe Druckspur im Gummi, sonst tadellos, Mi. 250,--

60,00

1997 1974, Flugpost-Blockausgabe zwischen den einzelnen Marken
ungezähnt mit zusätzlicher vs. roter Nummerierung sowie rs.
schwarzen Textzudruck 'A magyar posta ajándéka', seltener Block
(Aufl. nur 5.950 Stk.) welcher nur an ungarische Teilnehmer der
IBRA abgegeben wurde, postfrisch, Mi. € 280,--

50,00

1998 1978, ”Tag der Briefmarke”-Block in gezähnter und ungezähnter
Variante, jeweils mit Plattenfehler ”PANNONIA1” anstatt
”PANNONIAI” und je in tadelloser postfrischer Erhaltung.

100,00

1999 1991, ”Neues Staatswappen”-Hologrammblock mit vorderseitiger
Inschrift ”Magyar Posta ajándéka” (Geschenk der ungarischen Post)
und roter Nummer in tadelloser postfrischer Erhaltung. Seltener
Block mit nur einer Auflage von 1.000 Stück. Mi.1000,- Euro

150,00

2000 1991, ”Neues Staatswappen”-Hologrammblock mit vorderseitiger
Inschrift ” Magyar Posta ajándéka” (Geschenk der ungarischen

150,00
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Post) und roter Nummer entwertet ”Szeged 1992 03.10”. Seltener
Block mit nur einer Auflage von 1.000 Stück. Mi. 1.000,- Euro

6257 1871-1992 (ca.), der komplette Teil Ungarn eines Nachlasses
bestehend aus einer sehr guten Sammlung sowie Dubletten. Bereits
Stein- und Stich-Tiefdrucke überkomplett gestempelt und zusätzlich
auch drei Belege, ab 1874 zunehmend ungebraucht/postfrisch und
zusätzlich gestempelt und über weiteste Strecken auch komplett.
Zusätzlich sind reichlich Varianten vorhanden, auch reichlichst
”Ungezähnte” bereits ab 1913 (!!!), Abarten wie etwa Mi. 120
F ** im Bogenteil mit Normalmarken, interessante Belege, der
Nachkriegsteil ebenso mit u.a. Block 10-11 U und 20 S als Paar
ungezähnt/gezähnt (Mi. 2200,--) usw. Das die ”normalen” Ausgaben
nach Katalog enthalten sind, versteht sich praktisch von selbst
und auch Dienst, Porto und Gebiete sind vorhanden. Ursprüngliche
Sammlung in insgesamt vier Bücherkartons. (K4)

2.500,00

6258 1871-1944, zweibändige Spezialsammlung auf selbstgestalteten
Seiten mit etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 54/70
A ungebraucht, 74/89 A ungebraucht, 478/479 postfrisch und
gestempelt, 502/510 postfrisch und gestempelt und Block 1
postfrisch und gestempelt. Des Weiteren sind diverse Farb-,
Wasserzeichen- und Zähnungsvarianten, Portomarken mit einigen
geschnittenen Stücken und Dienst- und Telegraphenmarken
enthalten. Vieles wurde doppelt bis mehrfach bzw. einmal postfrisch
oder ungebraucht und einmal gestempelt gesammelt. (A2)

1.000,00

6259 1913-1944, Spezialsammlung der ungezähnten Ausgaben auf
selbstgestalteten Seiten in einem Album mit vielen kompletten
Sätzen wie z.B. 162/178 U postfrisch, 210/211 U postfrisch,
427/429 U postfrisch und 612/620 U postfrisch sowie einigen
Probedrucken. Ein in dieser Fülle von alten ungezähnten Werten
nicht so einfach nochmals zusammenzutragendes Objekt. Der
Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. (A)

1.000,00

6260 1870-1970, immens umfangreiche und gepflegte Sammlung mit
vielen guten und besseren Werten enthaltend Provisorien, Blocks
und Marken in zwei dicken Steckbüchern, dabei immer wieder
postfrische Marken und Sätze aus der Zeit, in der heute postfrische
Ware immens selten ist. Vieles ist mehrfach enthalten. Bitte
genauestens besichtigen. (A2)

800,00

6261 1871, ungebrauchte und gestempelte Spezialsammlung von 64
Marken der ”König Franz Josef”-Ausgaben mit etlichen besseren
Werten wie z.B. Mi.Nr. 2 gestempelt (3 Stück), 4/6 gestempelt (je
2 Stück), 11 a ungebraucht mit Kurzbefund Barabássy und 13
gestempelt (5 Stück) sowie vier Briefen. (M)

700,00

6262 1945-1991, überwiegend postfrische Sammlung der ungezähnten
Ausgaben auf selbstgestalteten Seiten in 4 Alben mit vielen
gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 989/992 je im ungezähnten

1.500,00
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postfrischen Kehrdruckkleinbogen, 994/996 U postfrisch, 1065 U
im postfrischen Kleinbogen, Block 18 B gestempelt, 1765/1768
B in zwei postfrischen Kleinbogensätzen (einmal mit und einmal
ohne Zählnummer), 1783/1786 B im postfrischem Kleinbogensatz,
2280/2290 B postfrisch, Bl. 60 IB postfrisch, Bl.82 B postfrisch in
Schwarz und Bl. 97 BI postfrisch sowie einigen Probedrucken. Ein in
dieser Fülle von ungezähnten Ausgaben, besonders bei den älteren
Stücken nicht so einfach nochmals zusammenzutragendes Objekt.
(K)

6263 1945-2014, umfangreiche postfrische und gestempelte Sammlung
der gezähnten Ausgaben auf selbstgestalteten Seiten in 14
Alben mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 985/992
im postfrischem Kleinbogensatz, Bl.17 postfrisch und gestempelt
und Bl.18 postfrisch und gestempelt. Des Weiteren sind diverse
Besonderheiten wie z.B. Kehrdrucke, Markenheftchen, Plattenfehler
und teilgezähnte Werte sowie Portomarken enthalten. Es wurde
überwiegend doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempel
gesammelt. (K3)

900,00

6264 1945-80, Nachkriegssammlung in drei Schaubek-Vordruckalben mit
zusätzlich etwas Dubletten und Material vor 1945 (u.a. Mi. 13 a-
b), anfangs noch postfrisch/ungebraucht oder gestempelt, ca. ab
1958 dann weitgehend postfrisch und streckenweise auch komplett,
schöne Sammlung aus dem Dr. Kühnel-Nachlass (K)

250,00

6265 1945-63, kleine Sammlung inkl. Dubletten im Steckbuch, dabei
postfrische und komplette Ausgaben sowie Blocks wie etwas Block
12-13, ex Dr. Kühnel (A)

150,00

6266 1945-1995, überwiegend gestempelte Sammlung in 2
Vordruckalben mit etlichen Blöcken und sehr vielen kompletten
Sätzen. Zusätzlich sind noch einige Belege enthalten. (K)

120,00

6267 1945-1978, Sammlung in 2 Falzlosalben mit u.a. einigen besseren
Blöcken wie z.B. Block 12/13 postfrisch, Block 17 gestempelt und
Block 20/22 gestempelt sowie einer Fülle von kompletten Sätzen.
(A2)

80,00

6268 1867-1871, tolle Studie der Österreichischen Ausgabe 1867
verwendet in Ungarn. Viele Prachtstücke enthalten, alle Stempel
sind bestimmt nach Ryan. (M)

300,00

6269 1871-1938, bessere Partie in 7 Alben mit u.a. viel Klassik mit Mi.Nr. 4
gestempelt (4 Stück), 5 gestempelt (2 Stück), 6 gestempelt (5 Stück)
und 13 gestempelt (12 Stück) sowie diversen ”Brief mit Wertziffer”-
und ”Turul”-Ausgaben. (K)

700,00

6270 1871, interessante Partie von ca. 90 Werten ”Franz Joseph” inkl.
Steindrucke, etwas unterschiedliche Erhaltung, dabei Farben und
Nuancen (M)

300,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 520

Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6271 1946-1980, reichhaltiger Bestand Ungarn in drei Büchern, dabei
ein KaBe-Album und zwei Dublettenbücher inkl. älterer Ausgaben,
Qualität leicht unterschiedlich, ein enorm umfangreicher Bestand.
(A3)

150,00

6272 1962-2015, postfrischer und gestempelter Lagerbestand in 8
Einsteckbüchen und 2 Mappen mit u.a. etlichen Blöcken und vielen
hübschen Motiven. (K2)

120,00

6273 1871, Kleine Partie Ungarn Erstausgaben mit etlichen besseren und
sehr guten Stempeln, wie Neu Gradiska, der in dieser Form im Ryan
nicht verzeichnet ist. (M)

100,00

6274 1874-2006, Dublettenpartie in 10 Alben mit u.a. Blöcken, Dienst-
und Portomarken sowie etwas Bulgarien und Polen. (K)

50,00

6275 1884-2004 (ca.), umfangreicher Posten von ca. 160 Briefen/
Karten aus Ungarn, meist nach 1970, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

50,00

Uruguay

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

698 1847. Stampless envelope to France written from Montevideo
endorsed ‘Per Regina via London’ with boxed French accountancy
‘Colonies & c Art.13’ in red with transit ‘Penzance/Ship
Letter’ (Roberson S/3), French entry cachet, rated ‘15’ with Le Havre
arrival.

60,00

699 Uruguay, 1856, 1 real carmine-vermilion ”Diligencia”, Lee type 32
(break in bottom frameline under ”EAL” of REAL and flaw on same
frameline just to the right of ”L” of REAL), with EXCEPTIONAL WIDE
MARGINS ALL AROUND. An extremely fine example in outstanding
condition. Diligencias with such wide margins are very difficult to
find. This example is probably the finest known type 32. In the
”Concordia” collection stamps in similar condition sold for 2000 EUR.
Brian Moorhouse certificate (2011). Scott 3, Michel 3b ”karmin”

1.000,00

700 1870, 31 Januar, unfrankierter Brief von Montevideo nach Bordeaux
über französische Schiffslinie Nr. 3 gelaufen und in Frankreich mit
10 Decimen taxiert. Ankunftstempel Bordeaux 28 Februar.

80,00

701 1903. Rergistered picture post card of 'Calle 8 de Octobre,
Paysandu' addressed to Germany bearing Yvert 152, 1c green,
Yvert 153, 2c vermilion, Yvert 154, 5c turquoise and Yvert 156,
10c brown-violet tied by framed ‘Recomrmda' with 'R/Paysandu'
registered label and Berlin arrival on face. Very fine.

80,00

6489 1895-1987, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit Material
von um die Jahrhunderwende bis zur Moderne, darunter fast 120
verschiedene gestempelte Viererblocks vor 1950. (A)

200,00
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6490 2006, ”Europa Stamps, 50th Anniversary”. Lot of 1,000 sets
in sheets, mint, NH. Postage price approx. 1,760 Euro. Michel
catalogue value 7,000 EUR. (K) #SPRACHE#2006, ”50 Jahre
Europamarken”. Lot von 1.000 Sätzen in Bogen, postfrisch.
Postpreis ca. 1.760,- Euro. Mi. 7.000,- Euro. (Mi. 2880/81) (K)

80,00

Uruguay - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

702 1907. Envelope addressed to Uruguay bearing Spain Yvert 216a,
15c violet tied by Coruna date stamp routed via Lisbon, underpaid
with 'T' hand-stamp and bearing Uruguay postage due Yvert 3,
4c brown-violet tied by Montevideo arrival on face. Terars. Nice
combination.

60,00

Ungarn - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6276 1950/1992 (ca.), This lot offers Laszlo Hrabal's Exhibition Collection
containing 93 AEROGRAMMES from the cleaved exhibition
sheets. Basicly there are three different kinds of Hungarian
AEROGRAMMES: the official aero have a stamp or indicium
printed on it, the semi-official or formula aero have a space for
a stamp but with only a post horn in it and the private aero
have a blank space with no stamp or post horn. In this collection
there are many AEROGRAMMES with some special features like
different types, color variations, purposes, forms of treatments and
so on. Most items are accompanied by Explanations (Hungarian
and German text), and some AEROGRAMMES were running to
various destinations. - This is a rare opportunity to acquire a
substantial collection of Hungarian AEROGRAMMES favourably.
(ex J. Kaspers) (K)

350,00

6277 1871-1937, Partie von etwa 270 gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen mit u.a. Einschreiben, Kartenbriefen, Paketkarten,
Postanweisungen und Umschlägen. (K)

100,00

6278 1869-1925, Sammlung von etwa 110 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen in einem Album mit u.a.
Beifrankaturen, Kartenbriefen, Telegrammkartenbriefen und
Umschlägen. (A)

100,00

Ungarn - Besetzte Gebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6279 1906-1956, Spezialsammlung der ungarischen Nebengebiete in
einem Album mit u.a. Arad, Banat, Baranya, Debrecen, Neu-
Rumänien, Sopron,Szegedin, Temesvár und Westungarn. (A)

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6280 1919-1921, Dublettenpartie der ungarischen Nebengebiete in 9
Einsteckbüchern mit u.a. Arad, Banat, Baranya, Debrecen, Neu-
Rumänien, Szegedin, Temesvar und Westungarn. (K)

100,00

Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6290 1870, (ab ca.) Eine bunt gemischte Kiste mit diversen Dubletten
und Teilsammlungen, dabei viel Afrika, auch britische Gebiete. Bitte
besichtigen. (K)

300,00

6291 1880-1990 (ca.), Dublettenpartie in 6 Steckalben und auf einigen
losen Albumseiten mit u.a. Afrika, Amerika, Asien, viel modernem
Brasilien und etwas Europa. (K)

250,00

6292 1900-1980 (ca.), umfangreiche Sammlung Übersee auf
selbstgestalteten Seiten in fünf Alben, dabei vorwiegend älteres
Material, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich, sicherlich
Fundgrube für den Kenner. (K)

280,00

6293 1860, (ab ca.) Sammlung Amerika und Asien im Schaubek-
Album mit diversen attraktiven Sammlungsteilen wie Hong Kong,
Bolivien ab Erstausgaben, Brasilien mit vielen attraktiven Stücken
im Semiklassikbereich, Mexiko ab den geschnittenen Ausgaben mit
einigen sehr attraktiven Exemplaren. Fundgrube! (A)

180,00

6294 1860-2000 (ca.), Dublettenpartie in 19 Alben mit viel überwiegend
älterem Material von Afrika, Asien und den Britischen,
Französischen und Portugisischen Kolonien. (K)

150,00

6295 1900-2000 (ca.), abwechslungsreicher, überwiegend moderner
Übersee-Bestand in vier dicken Steckbüchern der Gebiete
Südamerika, Naher Osten, Australien und Asien, dabei auch diverse
Blockausgaben, die Qualität ist meist ordentlich bis gut, bitte
besichtigen! (K)

150,00

6296 Bestand von einigen tausend Marken alt bis neu sauber nach
Ländern und Kontinenten in acht großen und drei kleinen
Steckbüchern sowie lose in einer Dose, dabei auch China und
etliche Belege, eventuell etwas zu finden (K)

150,00

6297 1860, (ab ca.) Jubelkiste Übersee, dabei ein Album mit Charles' und
Dianas Hochzeit. Diverse Reste, ein Lot zum Stöbern. (K)

120,00

6298 1860-2000 (ca.), Partie in 6 Alben und auf einigen
Stecktafeln mit u.a. einer gestempelten Canada-Teilsammlung,
Kambodscha, Malaiischen Staaten, postfrischen USA-Viererblocks
mit Plattennummern, Belgischen und Niederländischen Kolonien.
(K)

100,00

6299 1939/2007 (ca.), accumulation with about 600 unused and used/
CTO airletters and aerogrammes through the continents from

300,00
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Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
America, Africa, Asia to Pacific regions with several better and exotic
items, different types and values, about 20 with SPECIMEN opts.,
uprated items incl. registered and express mail, formular and official
issues, nice part instructional markings incl. underpaid and taxed,
postmarks and destinations, some nice thematic issues mostly birds
etc., a few covers bearing stat. cutouts from aerogrammes and
others, additional a few fronts (not counted), very unusual and
difficult study material - please inspect! (K)

Vatikan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2001 1929, Eilmarke 2 L. karmin in vier Viererblocks aus den verschied.
Bogenecken, postfrisch, Mi. € 800,-- ++

100,00

2002 1929, komplette frankierte Zeitung ”L' OSSERVATORE
ROMANO” (27. Nov. 1929) mit Adresse in die Niederlande (T)

100,00

2003 1938-39, ”Archäologiekongreß und Sede Vacante”, postfrisch, zwei
tadellose Sätze, Mi. 320,- Euro

50,00

2004 1952, ”Basiliken” 12,- auf 13,- Lire dunkelgrün mit kopfstehendem
Aufdruck im senkrechtem tadellos postfrischem Dreierstreifen vom
Unterrand geprüft Diena. Im Sassone ohne Preis.

150,00

6281 1929-2016, doppelt geführte postfrisch und gestempelt Sammlung
in fünf Steckbüchern mit auch besseren Ausgaben und ab
1953 offensichtlich komplett tadellos postfrisch und meist
zusätzlich gestempelt, ab 2001 offensichtlich komplett in beiden
Erhaltungsformen tadellos postfrisch und gestempelt mit zusätzlich
diversen Kleinbögen und Automatenmarken. Dazu das Jahrbuch
2010 und diverse Sonderganzsachenserien in entsprechenden
Foldern. Sehr hoher Katalog- und Nominalwert! (K)

250,00

6282 1929/1975, streckenweise komplett geführte Sammlung im
Leuchtturm-Falzlos-Vordruckalbum, dabei bessere Ausgaben wie
Juristenkongreß 1935, Katholische Presse 1936, Briefmarken-
Blocks 1952 usw. (A)

150,00

6283 1931/1969: postfrische, teils ungebrauchte Sammlung im
Steckalbum. Ideal zum Weitersammeln. (A)

110,00

6284 1933-65 (ca.), postfrische/ungebrauchte/gestempelte Partie auf
Steckkarten inkl. u.a. ”Provisorien 1934” ungebraucht, auch zwei
Belege (T)

300,00

6285 1929/1945 (ca.), Bestand von meist kompletten Bögen in
großer Schachtel meist kleine Werte aber sicherlich eine
schöne Fundgrube für den Spezialisten dabei auch großer Teil
Portomarken, Mi. € 3.279,-- (Aufstellung liegt bei) (K)

190,00
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Vatikan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6286 1971/1982 prachtvolles Bolaffi-Vordruckalbum, gefüllt mit
postfrischen Viererblocks. Hoher Einstandspreis. (A)

170,00

Vatikan - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2005 1945, Wappenzeichnung 5 Lire schwarz/mattgrau im halben
Bogen zu 50 Marken (rechte Hälfte) mit attraktiver DIAGONAL
VERSCHOBENER Zähnung, dekoratives Liebhaberstück! (M)

70,00

Vereinte Nationen - Genf

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2006 2000, UNO Geneva. Imperforate corner block of 4 for the 90c value
of the Our World 2000 series showing The Embrace. With color bars
and color indications in margin. Mint, NH.

100,00

2007 2000. Imperforate proof (12 phases) in vertical pairs for the issue
”International Year of Thanksgiving”. Extra wide margins at the top.
Mint, NH. In all 24 stamps.

90,00

Venezuela

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

703 1873, folded letter (dated Puerto Cabello 3.NOV.1873) with post
mark ”LA GUAYRA 11.NOV.73” and red French ship mark
”VENEZUELA PAQ.FR. No.2 11.NOV.73” via Paris to Schiedam,
Netherlands with arrival mark, folde and stains at right

80,00

704 1874, 1/2 R red, (two single stamps) both with inverted overprint
on letter send to Valencia. The letter is folded through the stamps,
despite the faults a rare item.

60,00

705 1902, Ciudad Bolivar: 5 C green, pair of 10 C orange and 25 C blue
in block of six on envelope with red duplex ” CIUDAD BOLIVAR 20
NOVIEMBRE 02” and arrival ”PORT OF SPAIN NO 24 02” this cover
was sent at the same day, the decrete of using 5 C stamps with
imprints of higher denominations. (T)

800,00

706 1902, ”Venezuela Crisis and Blockade”, Venezuela picture card
(Harbour of Caracas) franked with Germania 5 Pf. tied by ship-
cds ”Kaiserlich Deutsche Marine Schiffpost Nr. 40 24/7 02” to Kiel,
Germany with arrival 10.10.02, the small cruiser ”Falke” was one of
the German warships during the blockade.

180,00

707 1902, ”Venezuela Crisis and Blockade”, Venezuela picture card
(Costa de Venezuela, minimal adhesive) franked with Germania
5 Pf. tied by ship-cds ”Kaiserlich Deutsche Marine Schiffpost Nr.
40 14/8 02” to Gerhardsdorf, Germany with arrival 4.9.02, the

180,00
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Venezuela

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
small cruiser ”Falke” was one of the German warships during the
blockade.

708 1902, ”Venezuela Crisis and Blockade”, German stationery letter-
card 10 Pf., tied by ship-cds ”Kaiserlich Deutsche Marine Schiffpost
Nr. 16 25/11 02” to Kirchberg, Germany with arrival 04.12.02, the
marine-trainingl-frigate ”Charlotte” was one of the German warships
during the Venzuela crisis as a back-area base without combat
operations.

130,00

709 1902, ”Venezuela Crisis and Blockade”, Venezuela stationery
picture card 10 C ”1900” uprated with Germania 5 Pf., written
in Puerto Caballo tied by ship-cds ”Kaiserlich Deutsche Marine
Schiffpost Nr. 10 24/7 02” to Hildesheim, Germany with arrival
15.8.02, the small cruiser ”Gazelle” was one of the German warships
and captured the canon-boat Restaurador in Guanta habour at
11.12.1902

100,00

710 1903, Ciudad Bolivar: 5 C green without new denomination but
used as 25 Cs. on piece with red coat-of-arms cds ”FISCALIA DE
INSTRUCCION PUBLICA EDO. GUAYANA” + ” CIUDAD BOLIVAR
11. NOVIEMBRE 1902” and signature ”Carrasco”, this very rare
provisional has been made during a stamps-absence in Ciudad
Bolivar

60,00

711 1906, San Cristobal: stampless envelope (three sides open,
minor corner faults) with blue single line canc. ”NO HAI
ESTAMPILLAS” and coat-of-arms cds ”E.E.U.U. DE VENEZUELA
AGENCIA PRINCIPAL DE ESTAMPILLAS” and date-stamp ”SAN
CRISTOBAL JUL 19 FILLED” sent to New York, this very rare
provisional has been made during a stamps-absence in San
Cristobal, cert. Club Filatelico de Caracas

1.100,00

712 1908, Guasipati: stampless envelope (some stains and vert.
folded) with 3-line canc. ”No hay estampillas El Administrator
N.A.FARRERAS” and date-stamp ”GUASIPATI 9 NOV ..8” sent via
”CIUDAD BOLIVAR 24 NOV” to Trinidad with b/s arrival 30.11.08,
this very rare provisorial has been made during a stamps-absence
in Guasipati, cert. Club Filatelico de Caracas

200,00

6491 1859-1955 (ca.), beeindruckende, stark spezialisierte Sammlung
in drei Bänden auf selbstgestalteten Blättern. Zu Beginn ein
sehr detaillierter Teil ”Wappen” mit sowohl ungebrauchten/
postfrischen als auch gestempelten Werten inkl. Einheiten, Farben,
Briefstücken, ”Tete-Beche” usw., gefolgt von ”Bolivar” mit praktisch
allen Höchstwerten ganz oft parallel in beiden Erhaltungen.
Die ”30-er” Jahre ebenso de facto komplett inkl. Flugpost-
und Aufdruckausgaben, die ”Wappenserien” 1951-53 mit vielen
kompletten Ausgaben und im Anhang ein meist postfrischer
Teil bis ca. 1995. Selbstredend sind auch die Dienstmarken
enthalten, ein sehr guter Teil ”Escuelas” und Revolutionspartei. Eine

2.000,00
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Venezuela

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
hervorragende Sammlung über lange Jahre liebevoll zusammen
getragen! (A3)

6492 1859-1988 (ca.), anfangs ungebrauchte/gestempelte Sammlung
im alten Vordruckalbum aus dem Heimatland der Marken. Dabei
ein netter Teil Klassik, ”Bolivar”-Freimarken, ”Todestag General
Miranda” mehrfach, komplette Ausgaben der Serie ”Wappen”
1950-53 usw. Ferner die Jahre ab 1955 überwiegend postfrisch/
ungebraucht und gestempelt in weiteren drei Vordruckalben, über
weite Strecken auch komplett, zwei Steckbücher mit Dubletten (oft
auch postfrisch) sowie zwei Alben mit meist FDC's. (K)

500,00

6493 1869/80, stampless letter and 5 Venzuela stamps with french
octagon-cancel ”LA GUAYRA” and one stamp ”Puerto Cabello” (M)

50,00

Venezuela - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

713 1880, ”25 B. karmin” mit vollständigem Originalgummi mit Falzspur.
Der seltene ”Escuelas”-Wert in sehr frischer ungebrauchter
Erhaltung ohne Signatur, FA Behr A.I.E.P. ”tres frais”. Eine
außergewöhnlich seltene Marke, Mi. 5000,--.

1.000,00

714 1880, ”25 B. Escuelas karmin”, enorm farbfrischer und
überdurchschnittlich zentrierter Wert der gestempelt extrem
seltenen Marke, von der es in dieser Erhaltung wohl keine 30 Stück
weltweit gibt! Das vorliegende Exemplar hat bereits einen Hamburg-
Besuch hinter sich, im Jahr 2008 fand es zur 316. Schwanke-Auktion
für 520,-- Euro einen stolzen neuen Besitzer dieser Seltenheit!

250,00

Venezuela - Ausgaben der Revolutionspartei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

715 1902, Carupano, frame issue 5 C mint, 10 C in three different Tete-
Beche pairs: top together used, bottom together used and printing
frontside/backside mint, 25 C in stripe of three mint, all issued
without gum.

130,00

716 1903, Guayana, Coat of arms issue, 10 C without signature or
control-seal in complete sheet of 15 stamps, mint never hinged. (T)

180,00

717 1903, Maturin, ship issue 25 C in complete sheet of 18 stamps (right
lower stamp severed) with control-canc. ”CORREOS MATURIN”,
mint, 4 stamps lightly hinged, 14 stamps never hinged (T)

350,00
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Venezuela - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

718 1898. Postal stationery card 10c red cancelled by Valencia double
ring in violet addressed to Curacao with squared circle arrival on
front. Very fine.

70,00

Venezuela - Schiffspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

719 1858. Stampless envelope written from Porto Cabello dated '6th Feb
1858' addressed to France cancelled by British Post Office 'Porto
Cabello' date stamp on face, endorsed 'per English steamer' with
framed Anglo-French accountancy 'GB/1f 60c' on face with London
transit ‘Mr 8th’, French entry cachet rated hand-struck ‘16’ with Paris
receiver on reverse. Nice item.

50,00

720 1867, letter from La Guaira to Como, Italy bearing 2 reales yellow
green Robert Todd maritime mail stamp (Blanco Locales No.25) tied
by CORREOS LA GUAIRA double ring (without date) and showing
GB/1F60c accountancy mark alongside, tax mark ”10” and French
entry mark. Full contents. Some stains in cover and according to
Dr. Heister photo certificate some repairs in stamp and cover. Very
attractive letter of this popular maritime mail issue!

300,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Stampless Covers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

721 1816, early Trans-Atlantic EL from New York to St. Jean de
Luz showing red COLONIES/PAR LE HAVRE double line entry
postmark. Very fine, full contents in French language.

120,00

722 1828 (28.8), ”Forwarded for yours at GARRATT&GIBBON
PORTSMOUTH” clear blue boxed b/s on very fine entire letter sent
from North House with red ”SHIP” and cds ”NEW YORK OCT 7” to
Philadelphia, Rarity 3

80,00

723 1838. Stampless envelope, folds, written from Philadelphia dated
'26th July' and endorsed '1st London Packet', addressed to London
cancelled by framed Ship Letter/Deal in red on reverse (Robertson
S10), rated '1s' in m/s with London arrival '24th Aug' on reverse.

70,00

724 1842, folded letter from New Orleans (dated 20.März.) with
handwritten endorsement ”p. Orion” and different and modified taxes
via ”HAMBURG 24.MAI” with ship mark ”SCHIFFS BRIEF-POST
HAMBURG 24.MAI.1842” on reverse to Herrnhut, Saxony, fine

180,00

725 1851. Stampless envelope to France cancelled by Springfield/M.S.
date stamp with hand-struck ‘Paid' in red with circular ‘Springfield/5
Cts' date stamp, routed via Boston and London on the steamer
'Europa' with French entry cachet and rated '13' on arrival with Paris
receiver on reverse. Very fine.

70,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Stampless Covers

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

726 1857, Full entire letter with printed inside sheet, rich illustrated with
landscapes, animals and persons, sent from ”SAINT LOUIS DEC
23 1857” with red oval cds ”PAID 30”, ”NEW YORK DEC 26” and
boxed ”AACHEN 10 1 FRANCO”, written by a German immigrant to
his mother&family, sent to Görlitz, there forwarded to Kummersdorf,
letter with stains but very interesting

90,00

Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

727 1875, Franklin 5 Cents official reprint unused no gum in very
fine condition. #SPRACHE#1875, Offizieller Neudruck Benjamin
Franklin in ungebrauchter Erhaltung ohne Gummi, wie verausgabt.

140,00

728 1851-57, 3c orange-brown type I. margins touched on two sides, tied
by blue ”Andover Mass.” cds on cover to CORISCO, WEST AFRICA
sent ”VIA STONINGTON CT, WILL THE P.M AT S. FORWARD
THIS TO THE CAPTAIN OF THE RODNEY KER IF IN PORT”. Fine,
VERY SCARCE DESTINATION sent to a missionary on Corisco
Island, SPANISH GUINEA (now Equatorial Guinea).

1.300,00

729 1857: Benjamin Franklin 1 C. blau, Type IV, waagerechter
Viererstreifen (Relief B, Pos. 27/30 R1L) und Einzelstück (Relief
A) als außerordentlich seltene und dekorative 5 C.-Frankatur auf
vollständigem weißen Kabinettbrief (Mängel und senkrechter Bug).
Die angeschnittenen Marken sind einzeln mit klarem Grill in rot/
schwarzer Mischfarbe versehen, nebengesetzt K1 ”NEW YORK
JUL/1” und K1 ”PROVIDENCE R.I. JUL/10”, nach Paris. Die 5 C.-
Rate war nur kurze Zeit im Transatlantik-Verkehr (Shore-to-Ship) in
Gebrauch. Dem Empfänger sind ”26” = 2,60 Fr. belastet worden.
Eine Briefseltenheit von Liebhaberwert. Provenienz: Ex Chambers,
H.J. Baker und Grunin. Fotoatteste Peter Holcombe, APS. (SC 9)

2.200,00

730 1857, 5 cents brown lightly cancelled with blue cds.
#SPRACHE#1857, 5 Cents braun entwertet mit blauem
Tagesstempel.

80,00

731 1860, transatlantic cover via New York to Paris, franked with copies
5 Cents Jefferson without grill in brown. Parts of the address
obliterated. #SPRACHE#1860, Überseebrief von New York nach
Paris mit dreimal fünf Cent Jefferson braun ohne Grill, teile der
Anschrift wurden unkenntlich gemacht.

130,00

732 1860, 24c. grey on front of cover (lower right corner missing), faintly
oblit. by red round grid and NEW YORK c.d.s. ”JUL 27” alongside,
addressed to Leeds/England with LONDON transit mark ”AU 9”,
redirected to ”Post Office Southpool” and franked with 1d. red canc.
by LEEDS duplex ”AU 9 61”, few marks. Rare and attractive mixed
franking!

220,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

733 1861, 10 Cents Washington grün US Attest sehr gute Qualität.
#SPRACHE#1861, 10 Cents Washington yellow green with PSE
certificate grading 90 extra fine.

80,00

734 1862, patriotic cover from Hiram (ME) send to a soldier in the ”Band
of the 5th Maine Regiment”. #SPRACHE#1862, patriotischer Brief
mit Flagge aus Hiram (Maine) an einen Soldaten in der ”Band of the
5th Maine Regiment”

70,00

735 1865, 2c. black and three copies 3c. rose on cover from NEW
YORK to Guelph/Canada, oval embossed sender's name ”CARTER
& HAWLEY Wholesale Grocers”, arrival mark 7.12. on reverse, one
stamp and envelope some imperfections, attractive entire!

140,00

736 1862, 24c. brown lilac, single franking on (folded) lettersheet from
NEW YORK to London, oblit. by black round grid, illegible N.Y. and
London c.d.s. alongside, dated inside ”23 Febr 1864” and ”received
8 March”.

100,00

737 1867, 90c blue with F. GRILL (9 x 13 mm), unused without original
gum. A very fresh and fine example of this USA RARITY. Certificate
Brettl BPP. Scott 101, Michel 25 W

2.500,00

738 1880 (ca): 2 cents (small faults) on coloured envelope with duplex
cancel from Buffalo. #SPRACHE#1880 (ca.): 2 C (kleine Mängel)
auf coloriertem Zier-Brief mit Duplex-Stempel von Buffalo.

60,00

739 1893, 30c. orange brown mint no gum, fine 60,00

740 1893, ”Kolumbus” 4,- Dollar rosa entwertet mit Ovalstempel
”New York REG” in für diese Ausgabe überdurchschnittlich guter
Erhaltung. Ein etwas kurzer Zahn oben links sei nur der Form halber
erwähnt. Michel 1.200,- Euro

240,00

741 1893, ”Kolumbus” 5,- Dollar schwarz entwertet mit Ovalstempel
”New York REG” auf Briefstück in der ausgabetypischen Zähnung.
Michel 1.500,- Euro

300,00

742 1895, Immens dekorativer, geschichtsträchtiger Brief des
Einwanderungsbüros Emil Kohn aus Alabama an die
Polizeidirektion in Schwerin. Diverse Durchgangsstempel.

100,00

743 1896. Envelope addressed to Turks Island, West lndies bearing
Yvert 97, 1c blue (2) and Yvert 99, 3c violet tied by San Francisco
duplex routed via New York with Turks-Islands arrival on front. Very
fine.

80,00

744 1897. Envelope addressed to Auckland, New Zealand bearing Yvert
97, 1c blue and Yvert 98, 2c rose (2) tied by Muscatine/lowa duplex,
routed via San Francisco and Vancouver, underpaid with '25/Ctms/
T' hand-stamp and circular 'To Pay/5d/Double Deficient Postage'
applied on arrival. Nice, rough opend item.

70,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

745 1900. Envelope (with full content) addressed to Iquique, Chile
bearing Yvert 125, 5c blue tied by Schenectady duplex, underpaid
with 'T/Centimes/25' duplex with oval 'Multada/10' applied on
arrival with lquique back-stamp and instructional label 'lnconnu/!
Desconocido' and returned to Washington/D.C. with 'Dead Letter
Office/F.D.U.S.' double ring arrival in red with 'Collect10c' hand-
stamp. Nice item of returned mail.

70,00

6495 1851-2012, Sammlung in 4 Falzlosalben in der üblichen
etwas unterschiedlichen Erhaltung (besonders im Klassikbereich).
Enthalten sind viele bessere Werte wie z.B. Mi.Nr. 85
gestempelt, 154/158 ungebraucht, Block 1 postfrisch, M316/X316
postfrisch und 326/328 postfrisch. Des Weiteren sind diverse
Waffeleinpressungen, Zähnungsvarianten, Dienst-, Paket- und
Portomarken sowie einige hundert Dollar an postgültiger Nominale
enthalten. (K)

1.400,00

6496 1870-1990 (ca.), umfangreicher Bestand in insgesamt 10 Alben
mit Teil-/Sammlungen, Dubletten und Belegen. Dabei auch viele
ältere Ausgaben/werte, bessere wie Mi. 358 postfrisch, postgültige
Nominale inkl. Wertstufen bis zu USD 9,75 usw. (K2)

600,00

6497 1851-1902, Klassikbestand in etwas unterschiedlicher Erhaltung im
Steckbuch, meist gestempelt aber auch frühe ungebrauchte Werte,
ex Dr. Kühnel (A)

250,00

6498 1851 (ab), gehaltvolle Sammlung mit etlichen Prachtstücken ab
Michel Nummer 3, 7 kontrastreich gestempelt mit rotem Stempel
(winzig tangiert), 11, 12, 24, Parry 90 Cents Columbus bis 50 Cents,
Madison $2 etc. Einige Werte mit Mängeln aber weitgehend in guter
Erhaltung. Bitte ansehen. (M)

250,00

6499 1857-1974, reichhaltige Dublettenpartie im dicken Lagerbuch,
anfangs meist gestempelt mit auch einigen besseren Werten,
später reichlich postfrisches Material. Ergiebige Partie, sehr oft eng
gesteckt, aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

250,00

6500 1854-1992, Box containing 110 stationerys, uprated used covers,
albino print stationery envelopes, destinations Guatemala and Peru,
German State Württemberg, three Consular Service 75c. 1992 used
(UO87), few different, most fine, high retail value, please inspect! (K)

180,00

6501 1859-1980, (ab ca.) Sammlung USA in zwei Alben ohne große
Spitzen, enthalten sind allerdings postgültige Nominale in einiger
Menge und einige bessere Ausgabe aus den 20er und 30er Jahren
dabei auch die 50 Cents Zeppelin ungebraucht und gestempelt. (A2)

150,00

6502 1856-1970, überwiegend gestempelte Sammlung von der Klassik
bis 1970 in einem Vordruckalben. Zusätzlich ist ein Album mit
überwiegend deutschen Sportmotivmarken aus den Jahren von
1936 bis 2000 enthalten. (A2)

120,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 7.Auktion 531

Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6503 1851-1978, Dublettenpartie in 4 Alben mit u.a. Klassik, älteren
Flugpost- und Sondermarken sowie einigen Viererblocks mit
Plattennummern. (K)

100,00

6504 1857-1969, Gebrauchte Sammlung ohne Spitzen, dabei einige
Dienstmarken der verschiedenen Behörden. (A)

80,00

6505 1860-2007, Dublettenpartie in 12 Alben mit hunderten von Marken
mit u.a. vielen Sondermarken, einigen Vorausentwertungen und
etwas Hawaii. (K)

70,00

6506 1900, (ab ca.) USA Sammlung in einem Minkus Album, dazu ab
1974 eine postfrische Sammlung im Leuchtturm Album, sowie einige
FDCs. (K)

120,00

6507 1918/1949, u/m lot of seven airmail stamps: Scott nos. C1/3, C18
(2) and misperforated pair C38. (T)

90,00

6508 1900-2000 (ca.), umfangreicher Tütenposten mit Hauptwert USA
Nominalware (eine dicke Tüte), bitte besichtigen! (K)

80,00

6509 1923-69 (ca.), Teilsammlung im Lindner-T-Vordruckalbum (A) 50,00

6510 1938/1960 (ca.), u/m assortment of apprx. 850 stamps 1938-1954
definitives Presidents and apprx. 140 commemoratives, wells sorted
throughout incl. many units, also incl. more than 110 plate numbers
(single stamps, pairs and blocks of 4). (M)

120,00

6511 1976-2011 (ca.), postfrische Partie in 2 Einsteckbüchern mit u.a.
Blocks, Heftchenblättern und Markenheftchen. Die postgültige
Nominale beträgt über 2.250,- US-Dollar. (A2)

250,00

6513 1802/1851, lot of 15 stampless letters, thereof 14 ship mail
(transantlantic resp. river boats), attractive lot! (M)

300,00

6514 1880-2000 (ca.), Partie von etwa 2.000 Belegen in 10 Alben mit
u.a. Ansichtskarten, Bedarf, FDC, Flugpost und hunderten von
gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen. (K2)

200,00

6515 1924-1960, Box containing 275 air mail covers / cards, stationery
envelopes, first flights, different special cancellations on aug./1/1928
flight coves, postage due, attractive imprints and special marks,
good frankings plate no. frankings, few different, most fine, high retail
value, please calculate! (K)

350,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

746 1878. Stampless envelope (faults) from Denmark to Pentwater/Mich
cancelled by Aarhus date stamp, underpaid with circular 'T' with
'New York/Due 10 Cents' and bearing United States postage dues

90,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Yvert 4, 5c brown (pair) with adjacent Pentwater/Mich arrival. Nice
combination.

Vereinigte Staaten von Amerika - Lokalausgaben + Carriers Stamps

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

747 ”FORWARDED BY HALE & Co. BOSTON” oval h/s in red on entire
letter to New York, dated 'July 5, 1844, with black boxed ”COLLECT
5 CENTS FOR BOSTON OFFICE” h/s alongside, a horizontal centre
fold, still fine.

80,00

748 ”BOYD's CITY EXPRESS POST SEP 21 9 o'C.” boxed handstamp
in red on folded printed matter of the 'Young Men's Henry Clay
Association' with illustrated 'Justice to Henry Clay, the Star of the
West', the printed sheet inside reaffixed and cover with lightly toned
patches, but still a good cover with a clear handstamp.

80,00

749 D.O. BLOOD & CO. 1854: Two covers both with Blood's Penny
Post (1c) bronze on lilac, acid tied, in combination with US 3c, one
1856 to Prattville, Ala. with 3c imperf., the other with 3c perf. 1857
to Bristol, R.I. both tied by black town cds, small black ”BLOOD'S
DESPATCH...” cds alongside.The earlier one reduced at left and
small portion of lateral backflap missing, but still a fine pair.

160,00

750 CITY CARRIER DEPARTMENT STAMP 1857: Two PS envelopes
3c each with Baltimore carrier stamp 1c red to Memphis, Tenn. each
tied by m/s and by Baltimore cds in black, both reduced at left, one
also on the right and both partially toned, but still a good pair.

110,00

751 WELLS, FARGO & Co. 1860's/1880's: Four printed envelopes 2c
or 3c of various issues, used from various cities/places like Suisun,
Cal., Silver City, or 1885 from Vallejo Junction, Cal., minor faults but
good to fine mostly.

160,00

752 PACIFIC UNION EXPRESS Co. 1869 (c.): Two 3c PS envelopes
both with red ribbon-style printed franc, one used from San
Francisco to Sacramento (fine), the second one from San Jose to
San Francisco, Cal. (reduced at left, good) both with blue Pacific
Union Ex. double-circle d/s (March 9 the 1st one, May 29 the 2nd
one).

80,00

753 ”BOYD CITY EXPRESS POST DEC 11 9 O'C” oval h/s in red on
1845 cover addressed New York, vertical centre fold otherwise fine.

110,00

754 ”FORWARDED BY AMERICAN MAIL Co. 101 Chestnut St.
Philada.” circled cachet in red on cover to New York, dated 'March
8, 1845', with red boxed New York 5c. 'Collect' h/s, usual horizontal
and vertical bend/fold and remain of photo corner adhesive.

80,00

755 HONOUR'S CITY EXPRESS CHARLESTON S.C. 1851: 2c black
used with US 3c imperf. on cover to Lowell, Mass., the carrier stamp
(close to large margins, fine) cancelled by m/s, the US 3c (good

240,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Lokalausgaben + Carriers Stamps

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
margins but short cut at lower left) by blue ”CHARLESTON S.C.
OCT 2 PAID” cds, cover toned (more or less) and portion of backflap
missing, but still an attractive and scarce combination cover.

756 ”HUSSEY'S SPECIAL MESSAGE POST 54 PINE ST.” framed
cachet in blue on National Guard Veterans corner card cover used
within New York in 1878, minimum reduced at right, fine and
attractive.

80,00

757 ”PAID RIVER EXPRESS STOCKTON & SAN FRANCISCO” green
printed frank (Thomas RIV-001) on 2c. green postal stationery
envelope 1893 to San Francisco, cancelled by blue double-oval
”RIVER EXPRESS & CO. SAN FRANCISCO CAL. ... 1893”, very
fine.

240,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Fiskalmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

758 1862/71, Tax Stamps Washington ”Playing Cards” 2 C blue and
”Propietary” 2x 2 C blue and 3 C green, each backside on four
photograph pictures from Mr. John Clark (b/s Niles, Michigan), his
wife and (probably) his son and daughter (b/s Syracuse)

50,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

759 1886. Postal stationery card 1 c brown upgraded with Yvert 60,
2c red/brown (2) tied by Boston roller addressed to India with Sea
Post Office transit. The card paid the special 5 cent rate due to the
advertising on the reverse.

70,00

760 1897. U.S. Postal stationery envelope 1c blue cancelled by San
Francisco roller addressed to the 'Bank of India, Australia &
China, Kwala Lumpor' with boxed instructional 'Maldirige' routed via
Singapore and Klang with Kwala Lumpur arrival on reverse. Very
fine.

80,00

761 1913, 1c. black official postal stationery card mint, fine, catalogue
value $800

270,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

762 1861, blue fancy cancel ”bird” on cover from ”EVANSTON MAY.20”
with G. Washington 3 c. rose, crease #SPRACHE#1861, USA-
Inlandsbrief aus EVANSTON mit attraktivem blauen Nebenstempel
mit Vogelmotiv in Bedarfserhaltung.

60,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

763 BEE OF WOOSTER (O.), two complete strikes of cancel tying 1870,
3c green on cover to Lima (Indiana), matching ”Wooster, O., Nov.
2” cds additionally tying stamp; tiny cover edge tears, very fine, with
1998 Philatelic Foundation certificate.

500,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

764 1900, German stationery card 5 Pf. Germania Reichspost uprated
Crown/Eagle 25 Pf. orange sent from ”ARNSTADT 15.8.00” to a
Passenger of the English Ship ”CENTURIEN” in Nagasaki, Japan,
with m/s in case of departure to forward to Portland, USA, these also
undeliverable and returned to the sender in Germany, totally ca. 15
different cancels.

160,00

765 1927 (30.9.), Spirit of St. Louis 10c. dark blue from lower margin
with plate number '18998' commercially used on early AEROGRAM
from Boston to Springfield with transitmarks of Chicago (1.10.)
and Springfield (3.10.) on reverse, very scarce forerunner in fine
condition!

60,00

6512 VORAUSENTWERTUNGEN: Steckbuch mit 1.836
Vorausentwertungen aus 250 Orten (A)

100,00

6516 1942/1945. V-MAIL. Collection of about 62 items. Mint and used.
Stored in album. (ex J. Kasper) (A)

180,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Transatlantik-Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

767 1849-56, sieben Belege einer Privatkorrespondenz alle aus
Großbritannien und nach Cayouga County, viele verschiedene
Stempel, etwas unterschiedliche Erhaltung (T)

250,00

768 1849, ”AMERIKA per ENGLAND” Ra 1 in Aachen in schwarz (nur
1849 verwendet) auf kpl. Bf aus den USA via Liverpool nach
Offenbach (Taxis) sehr seltener Stpl.

180,00

769 1854, Bf. aus Bellerville/ USA mit L1 ”Paid” und hds. ”30 All” über
New York (roter Paid-K1) per Steamer via Liverpool und Aachen
nach Efringen/ Baden. Flecken.

70,00

770 1855, ”48/ 18 Kr. R. AMERICA ÜBER BREMEN” (Sonderform)
sowie AMERICA/ ÜBER BREMEN, L2, beide rot vorderseitig auf
Brief aus COVINGTON (Ohio) über New York nach Württemberg,
Adresse stark verblichen, handschriftliche Taxe ”66” wieder
durchgestrichen, intersanter Beleg trotz Briefknick.

90,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Transatlantik-Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

771 1855 ca., Transatlantik-Brief mit L1 Efringen, L1 P. D., rotem Ra2
Paid 25 Cts., Aachen sowie N. York 30 Am Pkt nach Belleville, rs.
u.a. roter Segmentstpl. Brit Paket. Flecken und Büge.

80,00

772 1855 ca., Transatlantik-Bf. aus Mannheim über Aachen 5 Cts.,
Boston 30 Br Pkt nach Belleville. Umschlag fleckig.

80,00

773 1866, ”Hamburg 12 Packet”, blauer K 1 (in blau bei Feuser nicht
verzeichnet) vs auf Transatlantik-Bf (Rand-Mgl) von Stargard nach
Watertown / USA mit seltenen K 1 ”N. York (15) Hamb. Pkt US /
22 / Notes” (Hubb Winter Nr. 438 mit 22 nicht verzeichnet), Einriss/
Mängel

90,00

774 1867, Brief von Stargard nach Watertown, Wisc., über Hamburg
(rückseitig Stempel des preußischen und St.P.A.), dann über
Bremen geleitet mit Taxstempel ”5/10”, Eingangsstempel N.
York/15/Brem. Pkt. (Winter 404), seltene Stempel, rechts kleine
Öffnungsmängel

80,00

775 1872 (ca.), cover from New York to Germany bearing 3 c
Washington, tied by NEW YORK 3 BR TRANSIT and accountancy
mark 4 1/2 Sgr./6 Xr (applied at Hamburg) adjacent. Slight opening
faults and minor patina.

80,00

Vereinte Nationen - Alle Ämter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

776 1993, approved die proofs (with corrections) for the issues ”Aging
with Dignity” of all three UN offices New York, Geneva and Vienna
showing six different motifs around the aging theme, mounted
together on a Cartor presentation card. (Michel 642/43, 225/26,
141/42, Scott #618/19, 226/27, 141/42) (T)

200,00

777 1994, approved die proofs for the issues ”International Year of
the Family” of all three UN offices New York, Geneva and Vienna
showing six different motifs around the family theme, mounted
together on a Cartor presentation card. (Michel 661/62, 243/44,
160/61, Scott #637/38, 244/45, 160/61) (T)

200,00

778 1995, approved die proofs for the issue ”International Youth Year,
10th Anniversary” of all three offices: New York (Scott #661/62),
Geneva (Scott #268/69) and Vienna (Scott #184/85), printed
together on Cromalin card, mounted in a Questa presentation folder,
very nice item! (Michel 685/86, 267/68, 184/85) (T)

200,00

779 1997, approved die proofs for the issue ”Tribute to philately” of all
three offices: New York (Scott #714/15), Geneva (Scott #312/13)
and Vienna (Scott #228/29), printed in non-issued color together on
Cromalin card, mounted in an Enschede presentation folder, very
nice item! (Michel 746/47, 319/20, 236/37) (T)

200,00
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Vereinte Nationen - Alle Ämter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

780 1998, two approved die proofs (with corrections) for definitives
UN New York 33c showing ”Flags and Globe” and UN Vienna 8s
showing ”Volcanic Landscape”, mounted together in an Enschede
presentation folder. (Michel 835, 278, Scott #752, #249) (T)

100,00

6517 1951/1984 (ca.), Bestand auf Stecktafeln und in unzähligen Tüten
etc. in großer Schachtel mit vielen inter. Ausgaben u.a. sehr viele
Viererblocks mit TAB, Blocks und Kleinbögen sowie diverse Belege
etc., Fundgrube für den UNO-Liebhaber! (K)

190,00

6518 1964/1984 (ca.), kleiner Posten United Nations in Souvenir Foldern
oft mehrfach und ein kleiner Teil FDC. Dazu in Tüten postfrisches
loses Material mit Kleinbögen usw. (K)

190,00

6519 1950 (ab), Vereinte Nationen (UNO) Bestand in sechs Alben in
beiden Erhaltungen, enormer Anschaffungspreis. (K)

150,00

Vereinte Nationen - New York

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

781 1955, ”10 Jahre Vereinte Nationen”-Block in Type I auf offiziellem
FDC in tadelloser Erhaltung, Mi. 250,--

50,00

782 1958, 8c rose claret, Central Hall Westminster die proof on very thin
paper in issued colour. Very fine. #SPRACHE#1958, 8 Cent rosa,
Central Hall Wenstminster Druckprobe auf sehr dünnem Papier
ohne Gummierung in guter Erhaltung.

80,00

783 1992, approved die proof (with corrections) in an inscripton block of
three plus three labels for the 29c value ”Lady writing a letter” of the
Human Rights series, mounted in an Enschede presentation folder.
(Scott #616) (T)

100,00

Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4560 METALLSPIELZEUG: Eisenbahn der Spur 0, sehr schönes
Ensemble von Lokomotiven (2, Dampf) und Waggons sowie Spur H
0 mit einem Triebwagen. Dazu Schienen und etwas Zubehör. (K3)

350,00

4561 UHREN: 1898 (ca.), ”Savouette” Albert Klein-Esslingen/”Union
Horlogere”-Biel-Genf-Glashütte; Gold (585) 93,6 gr., Durchmesser
ca. 5 cm, 3 Deckel, funktionstüchtig, im Etui mit Eindruck (T)

900,00

4562 UHREN: 1910 (ca.), ”Savonette” ETERNA Schweiz; Gold (585)
60,92 gr., Durchmesser ca. 5 cm, 3 Deckel, funktionstüchtig, im Etui
mit Eindruck (T)

750,00

4563 SCHMUCK: Designer-Goldring 750er mit rundem Chrysopras-
Stein, Gewicht 7,1 g, Größe 54, UNIKAT des hamburger
Goldschmieds Andreas Killinger, ca. 1970 in guter Erhaltung. (T)

400,00
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Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4564 SCHMUCK: Designer-Kettenanhänger ”Phallus”, 585er Gold 9,5 g,
UNIKAT des hamburger Goldschmieds Andreas Killinger, ca. 1970
in guter Erhaltung. (T)

300,00

4565 SCHMUCK: Designer-Ring ”zwei Penisse mit Hoden”, 835er Silber,
Gr.54, des hamburger Goldschmieds Andreas Killinger, ca. 1970 in
guter Erhaltung. (T)

120,00

4566 SCHMUCK: Designer-Ring ”Penis und Vagina”, 835er Silber, Gr. 53,
des hamburger Goldschmieds Andreas Killinger, ca. 1970 in guter
Erhaltung. (T)

120,00

4567 BRIEFÖFFNER im Pflanzenrankendesign mit einseitiger Gravur
”PATRIE HONNEUR SOUVEIR D´UN REFRACTAIRE BELGE
MARTYR 1943” auf der Klinge. Die Rückseite der Klinge weist zwei
fliehende Rehe auf. (K)

200,00

4568 1961-1999, Sammlung von 35 Schützenvereinsorden aus diversen
deutschen Orten. (K)

50,00

4569 ORDEN/EHRENZEICHEN: zwölf Ehrennadeln für ”besondere
Verdienste”, dabei fünfmal ”Kollektiv der soz. Arbeit” in Bronze. Dazu
eine nicht funktionstüchtige (derzeit) Uhr ”X Time”. (K)

50,00

Vatikan - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6287 1949, Bildpostkarten 20 Lire blau und 35 Lire rot, je mit beiden
Bildern (P 12/01+02, P 13/01+02), engros-Partie von 97 Serien,
ungebraucht. Mi. 3.880,- €. (K)

190,00

6288 1945, Aufdruck-Ganzsache L 10 auf 75 C., engros-Partie von 600
ungebrauchten Karten. Mi. 6.000,- €. (K)

190,00

Victoria

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

347 1854, Victoria registered stamp on cover front with strike
”64” Blackwood to Benigo (inland), stamp is touched.
#SPRACHE#1854, Briefvorderseite mit Einschreibemarke von
Victoria und Stempelabdruck ”64” von Blackwood nach
Benigo(Inland), Marke ist unten angeschnitten.

150,00

348 1865, ”1 S. und waag. Paar 4 P. mit kopfst. Wasserzeichen”
als MiF auf Brief von MELBOURNE 22 MR 65 mit Zudruck ”VIA
MARSEILLE” nach Plymouth in guter Erhaltung

250,00

349 1905. Envelope addressed (bend) to the United States bearing
Victoria SG 385, 1d rose (2) tied by Melbourne/Victoria 'flag',
underpaid, routed via San Francisco with boxed 'T/5c' and
instructional hand-stamp 'U.S. Charge/To Collect 2 Cents' and

60,00
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Victoria

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
bearing United States postage due Yvert9; 2c brown/carmine with
Cincinnati arrival on reverse. Nice combination.

Vereinigte Arabische Emirate

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6494 1950 (ab ca.), Emirate in 4 Alben, farbenfrohes Lot für Motivsammler
und vielleicht einen Sammler mit Nase für zukünftige Trendgebiete.
(K)

120,00

Vereinte Nationen - Genf / Wien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6520 1969-1998, saubere Sammlung UNO Genf postfrisch und zusätzlich
gestempelt im Linder-T-Album. (A)

120,00

Vereinte Nationen - Wien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6521 1979-1998, saubere Sammlung UNO Wien postfrisch und zusätzlich
gestempelt im Linder-T-Album. (A)

90,00

Vietnam

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6522 1892-2001, reichhaltige Sammlung inkl. Franz. Indochina im dicken
Steckbuch, dabei auch guter Teil der entscheidenden Anfangsjahre
ab 1945 (Aufdruckwerte !). In dieser Form selten angebotenes
Gebiet aus dem Dr. Kühnel-Nachlass. (A)

300,00

Weimarer Republik | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4505 1925, ”Jahrtausendfeier der Rheinlande” 3,- Reichsmark (Jaeger Nr.
321) in der Prägestätte A und 5,- Reichsmark (Jaeger Nr. 322) in
der Prägestätte D jeweils in sehr schöner Erhaltung.

80,00

4506 1925, ”Jahrtausendfeier der Rheinlande” drei Stück der 3,-
Reichsmark (Jaeger Nr.321) in den Prägestätten A, E und F. Die
Erhaltung ist jeweils zwischen sehr schön bis vorzüglich.

80,00

4507 1926, ”700jährige Reichsfreiheit von Lübeck” 3,- Reichsmark
(Jaeger Nr. 323) in sehr schöner Erhaltung.

80,00

4508 1927, ”hundertjähriges Bestehen von Bremerhaven” 3,- Reichsmark
(Jaeger Nr.325) in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung.

100,00
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Weimarer Republik | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4509 1927, ”Jahrtausendfeier von Nordhausen” 3,- Reichsmark (Jaeger
Nr. 327) in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung.

100,00

4510 1927, ”450jähriges Bestehen der Universität Tübingen” 3,-
Reichsmark (Jaeger Nr.328) in sehr schöner Erhaltung.

200,00

4511 1927, ”400jähriges Bestehen der Philipps-Universität Marburg”
3,- Reichsmark (Jaeger Nr.330) in sehr schöner bis vorzüglicher
Erhaltung.

70,00

4512 5,- Reichsmark ”Eiche” (Jaeger Nr. 331) 2 Stück aus den Jahren
1928 und 1932 jeweils aus der Prägestätte A sowie je in sehr
schöner Erhaltung.

120,00

4513 1931, ”Eiche” 5,- Reichsmark (Jaeger Nr. 331) aus der Prägestätte
D in sehr schöner Erhaltung.

100,00

4514 1928, ”Albrecht Dürer” 3,- Reichsmark (Jaeger Nr. 332) in sehr
schöner Erhaltung.

220,00

4515 1928, ”900jähriges Bestehen von Naumburg an der Saale” 3,-
Reichsmark (Jaeger Nr. 333) in sehr schöner bis vorzüglicher
Erhaltung.

100,00

4516 1929, ”Vereinigung des ehemaligen Fürstentums Waldeck mit
Preußen” 3,- Reichsmark (Jaeger Nr.337) in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung.

70,00

4517 1929, ”1.000jähriges Bestehen von Meißen” 5,- Reichsmark (Jaeger
Nr. 339) in sehr schöner Erhaltung.

200,00

4518 1929, ”10. Jahrestag der Reichsverfassung von Weimar” 3,-
Reichsmark (Jaeger Nr. 340) und 5,- Reichsmark (Jaeger Nr. 341)
jeweils aus der Prägestätte A sowie je in sehr schöner Erhaltung.

90,00

4519 1930, ”Weltrundfahrt des Luftschiffes LZ 127 Graf Zeppelin” 3,-
Reichsmark (Jaeger Nr. 342) aus Prägestätte A und 5,- Reichsmark
(Jaeger Nr. 343) aus Prägestätte D jeweils in sehr schöner bis
vorzüglicher Erhaltung.

140,00

4520 1930, ”Räumung des Rheinlandes” zwei Stück der 3,- Reichsmark
(Jaeger Nr. 345) aus den Prägestätten A und D in jeweils sehr
schöner Erhaltung.

60,00

4521 1931, ”300. Jahrestag des Brandes von Magdeburg” 3,- Reichsmark
(Jaeger Nr. 347) in sehr schöner Erhaltung.

130,00

4522 1931, ”100. Todestag des Freiherrn vom Stein” 3,- Reichsmark
(Jaeger Nr. 348) in sehr schöner Erhaltung.

80,00
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Wunderkartons

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5105 1900-1980 (ca.), Bestand alle Welt im Karton, dabei etwas
Deutschland, etwas Europa und etwas Übersee in Steckbüchern;
ein gr. Album Belege Österreich ab 1950, sowie eine zweibändige
Motivsammlung Schiffe auf selbstgestalteten Seiten, die Qualität ist
etwas unterschiedlich. (K)

200,00

5106 1900-2000 (ca.), idealer Wunderkarton mit dem Schönsten einer
umfangreichen Einlieferung: ein interessanter Posten Belege alle
Welt von alt bis neu, eine Sammlung Bund mit Block 1 und
herrlichem Teil frühe Jahre mit u.a. 117-120 postfrisch aus der linken
oberen Bogenecke, eine Blechschachtel mit alten und eine Mappe
mit neuen Marken aus aller Welt, eine Tüte Portugal, zwei Bände
und eine Tüte DDR, ein heiterer Teil Niederlande und on top zwei
philatelistische Büchlein. Die Qualität ist gewohnt unterschiedlich.
(K)

200,00

Württemberg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3235 1630 (ca.), Briefhülle mit Ergebenheits-Anschrift an Marcus Philipp
Besserer von Thalfingen in Ulm rs. sauberes Lacksiegel, Anschrift:
”Denen Wohlgeborn Hoch Edelgeborn fürsichtig u. hockweißen
HHerrn, Herrn Marc Eleodosius Fr.Hr. v. Welser, S.Herrn Marc(us)
Philipp Besserer von Thalfingen, hochmeritirter rehpee. altem
Bürger- meister geheimen Räthe, Ober Richter Kriegsrath, und
hochangesehenen Herrschafts Pflegern in des Königl. Kreis freyen
Statt Ulm Meinen ... HHerrn” ohne Inhalt in sehr guter Erhaltung.

60,00

3236 1715, Brief vom Herzog zu Württemberg und Teck nach Maulbronn
mit komplettem, teils gedrucktem Inhalt ”Von Gottes Gnaden...”
sowie rückseitigem Trockensiegel in hervorragender Erhaltung.

120,00

Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3237 1856, doppelt verwandte Briefhülle, je frankiert mit 3 Kr. schwarz auf
gelb, zunächst ab ”KÜNZELSAU 3/12 56” nach Ludwigsburg, dann
ab ”LUDWIGSBURG 5/12 56”, jeweils mit div. Transitstempeln,
einige unvermeidliche Spuren.

60,00

3238 1859, Freimarken 1 Kr baun ohne Seidenfaden in zwei
waagerechten Dreierstreifen aus der linken oberen Bogenecke bzw.
vom Bogenoberrand, verwendet als 6 Kr-Frankatur und ehemals wie
ein 6-er Block untereinander geklebt, mit 10 K3-Stempeln ”SULZ 9
10 60” entwertet, rechte obere Marke rechts knapp- sonst allseits
breitrandig, eine beeindruckende und sehr seltene Einheit in frischer
und einwandfreier Kabinett-Erhaltung, neues Fotoattest Irtenkauf
BPP.

2.800,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3239 1859, Freimarken 1 Kr braun ohne Seidenfaden im senkrechten
Dreierstreifen, entwertet mit DKr ”SULZ 25 1 62”, die Marken sind
links überrandig, rechts leicht tangiert, mit guter Wappenprägung
vom unteren Bogenrand.

700,00

3240 1859, Freimarken 1 Kr braun ohne Seidenfaden im waagerechten
Dreierstreifen, entwertet mit DKr ”SULZ 9 10 60”, die Marken
sind allseits voll- bis breitrandig, unten teils überrandig, mit guter
Wappenprägung. Die linke Marke hat rückseitig im Wappenbereich
eine Hinterlegung, der Streifen stammt vom rechten Bogenrand.
”Ein sauberer und seltener waagr. Dreierstreifen mit klarer
Abstempelung”, Fotoattest Irtenkauf BPP.

500,00

3241 1861, 18 Kr. dunkelblau, eng gezähnt, dünnes Papier, ungebraucht
mit Gummiresten (nicht original), sehr farbfrische Marke, links
unten Zähnung leicht stumpf, sonst allseits perfekte Zähnung,
neuer Fotobefund Heinrich BPP: ”Ungebraucht seltene Marke!”, Mi.
3.800,-

450,00

3242 1862. 6 Kr. olivgrün mit dem seltenen PLATTENFEHLER
”Einbuchtung links” in Mischfrankatur mit der vorherigen Ausgabe
von 1861, 9 Kr. blasslilarot, mit K2 ”STUTTGART 17/DEZB./1862”
auf fast komplettem, recommandierten Brief mit rotem Charge
”STUTTGART”, Adresse teils gestrichen. Rare Frankatur nach
Berlin.

350,00

3243 1865: 18 Kr. gelborange, Plattenfehler ”Strich am unteren linken
Eckstern”, farbfrisches, perfekt durchstochenes Luxusstück mit
zentrischem K2 ”STUTTGART 23/SEP”. Sehr schönes Exemplar
der seltenen Marke mit gut sichtbarem, raren Plattenfehler.
Fotoattest Irtenkauf/BPP. KW Michel 2.800,- €.

1.100,00

3244 1865: 18 Kr. gelborange mit Plattenfehler ”weißer Strich über linkem
unteren Stern”, sehr farbintensives Exemplar (kleinere Mängel) mit
kontrastreichem roten K1 ”STUTTGART FIL.BUR.II 26/10”. Ein sehr
dekoratives Exemplar dieser seltenen Marke! Fotoattest Irtenkauf/
BPP.

400,00

3245 1868, Wappenausgabe 7 Kr. blau mit Durchstich, ungebraucht ohne
Gummi, farbfrische Marke, rückseitig kleiner Eckbug und oben winz.
Durchstichmangel, sonst einwandfreie Erhaltung, neuer Kurzbefund
Heinrich BPP, Mi. 1.200,-

90,00

3246 1869, Freimarke: Ziffern 1 Kr gelbgrün auf seltener vorgedruckter
Vertreterkarte, gestempelt ”SULZ 30 /4”, Liebhaberstück in sehr
guter Qualität, signiert Irtenkauf BPP.

300,00

3247 1869, 14 Kreuzer Dreierstreifen auf Fragment, dabei noch Teile
eines Londoner Durchgangsstempels zu erkennen.

130,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3248 1873, siebzig Kreuzer, breitrandig und überwiegend stempelfrei,
Expertise Georg Bühler ”echt und in feiner Erhaltung”, links oben
außerhalb der Marke ist ein kleiner Einschnitt, Mi. 7.000,- Euro.

1.000,00

3249 1873, siebzig Kreuzer, vollrandig mit sauberem Abdruck des
Fächerstempels des Stuttgarter Postamtes III (Fahrpost), Fotoattest
Irtenkauf BPP ”echt mit kleiner dünnen Stelle und schwachem
Eckbug”, Mi. 7.000,- Euro.

500,00

3250 1923, Dienstmarke 50 auf 25 Pfennig, sauber rundgest.
MÜNSINGEN STADT, Signatur und Fotoattest Hubert Klinkhammer
BPP ”tadellos erhalten” sowie rückseitig ”Infla echt”, Mi. 1.100,-
Euro.

250,00

3251 1906. 2 Pfg. blaugrau, postfrischer Originalbogen (Falz im Rand)
zu 50 Marken mit Aufdruck ”PROBE ZUR FRANKATUR NICHT
VERWENDBAR” in schwarz. Ein sehr seltener, gut erhaltener
Bogen! (M)

500,00

5372 1851-1920, in den Hauptnummern komplette Sammlung in etwas
unterschiedlicher Erhaltung auf Vordruckblättern, dabei Mi. 5
ungebraucht, farbfrisch und voll/breitrandig, Mi. 10 a allseits
breit/überrandig und vierfach gepr., Mi. 42 a gestempelt mit
Randreparatur aber farbfrisch und gute Wappenprägung (FB
Heinrich BPP) usw., hochwertige Sammlung aus dem Dr. Kühnel-
Nachlass. (M)

1.800,00

5373 1851/1920, meist gestempelter Sammlungsbestand auf
Steckseiten, etwas unterschiedliche Erhaltung, ab der ersten
Ausgabe mit auch einigen geprüften Marken, dabei MiNr. 1 (2), 2 d
Paar (500,- €), auch die nachfolgenden Ausgaben immer wieder mit
geprüftem Material, alleine ca. 100 Werte der Kreuzer-Zeit, ebenso
Pfennig-Zeit gut besetzt. Sicher interessanter Fundus mit hohem
Katalogwert, genau besichtigen! (M)

300,00

Württemberg - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3252 1858/1874, zwei Auslandsbriefe aus einer Korrespondenz aus
Herrenberg, einmal 1858 kompletter Faltbrief mit Leitvermerk ”Pr.
Prussian closed mail” via Aachen und New York nach Marshall,
Michigan (Brief etwas fleckig) und unfrankierter Umschlag 1874 via
Bremen mit Ra1 ”Unfrankiert” und ”NEW YORK U.S. CURRENCY
NC 16.FEB. DUE 14” an die gleich Adresse, feines ”Paar”!

80,00
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Westaustralien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

350 1901. Western Australia one penny blue postal stationery card (a
little aged) written from Guildford dated '18th Feb 1901' cancelled by
Ship Mail Room duplex addressed to Straits Settlements, underpaid
with framed 'T' hand-stamp with Singapore transit 'Mr 5th' and Klang
arrival’.Mr 6th' on face. Nice destination.

70,00

Zypern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2008 1880-1955, kleines Lot Zypern, die frühen Ausgaben spezialisiert
nach Plattennummern, dabei ein doppelter Aufdruck, Erhaltung
unterschiedlich, bitte ansehen. (T)

80,00

2009 1882, 1/2p Emerald, Watermark Crown CA, Die I. Mint original
gum, very lightly hinged, exceptionally fresh color of this rare shade
A VERY FINE EXAMPLE OF THE 1882 -1/2-PENNY EMERALD
WITH DIE I DESIGN. A MAJOR CYPRUS RARITY. Ex Gilbert. With
1982 Friedl certificate. SG 16, Michel 16 Ib 7000 EUR.

3.500,00

2010 1917. News Band wrapper addressed to Switzerland bearing SG 74,
10pa orange and green and SG 76, 30pa violet and green tied by
Farmagusta, routed via Italy with boxed 'Verificato/Per Censura' and
Lausanne receiver. Most interesting item, item specially folded for
use as wrapper.

70,00

2011 1917. Picture post card of 'Troodos Fair addressed to Troyes
endorsed 'Officer D 'Administation de 1st Classe Gonthier/Sous Inter
dance Militaire de Toul’ with military cachet 'Interdance Militaire/
M.J.E.Foucher' in violet. Card with slight marks of beeing fixed in an
album on the four edges, but an scarce item from the French Troops
on the return from Cyprus.

90,00

6289 1960-81, gestempelte und außer Block 1 komplette Sammlung im
Lindner-T-Vordruckalbum, aus dem Dr. Kühnel-Nachlassa (A)

80,00

Zeppelinpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2562 1911 (ca.) zwölf versch. Vignetten der Firma Metzeler, Ballonstoffe,
Aeroplanstoffe mit Abb. von frühen Ballons und Luftschiffen, alle
ungebraucht mit Falz.

60,00

2563 1916 ca., Serie von 17 3 Pfg. - Spendenmarken (aus 20)
für Kriegsteilnehmer, sehr farbfrisch, selten und dekorativ! Teils
postfrisch teils ungebraucht mit Haftstellen.

80,00

2564 1930, SÜDAMERIKAFAHRT, senkr. Paar 2 RM Südamerikafahrt,
untere Marke mit Plattenfehler I ”Mond über Luftschiff” auf Brief von
FRIEDRICHSHAFEN, 18.5.30, via Rio de Janeiro, 25.5.1930, nach

200,00
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Zeppelinpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Hubbard-Woods USA. Gute Erhaltung. Fotoattest H.G.Schlegel
BPP

2565 1930, 2 RM Südamerikafahrt in ungewöhnlicher Verwendung als EF
auf Brief zur OSTPREUSSENFAHRT mit Aufgabe-Tagesstempel
BERLIN-STAAKEN, 23.8.30, nach Holbaek in Dänemark, rückseitig
Durchgangsstempel Königsberg, Berlin und Kobenhavn, Pracht.

80,00

2566 Alte ungelaufene kupferfarbene Metallpostkarte mit Abbildung eines
Zeppelins über einer Waldlanschaft und eines Medaillons mit Graf
Zeppelin sowie dem Text ”Zeppelin's Luftschiff im vollen Fluge”. Bis
auf einen kleinen Rostfleck unter dem Zeppelin ist die Karte in guter
Erhaltung.

50,00

Zensurpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2574 1945/1947, USA, 30 C Prexie EF auf Brief mit Ma-Stpl. U.S.-NAVY,
APR 4 1945, nach Walldürn in Baden adressiert, vs. violetter L2
RETURNED TO SENDER / SERVICE SUSPENDED und an die
US-Navy retourniert. Dazu USA 3 C Ganzsachenumschlag von
Philadelphia, MAR 10 1947, nach Darmstadt adressiert mit violettem
Hinweisstempel ”Haus zerstört / Nähere Anschrift unbekannt” (T)

60,00

Zubehör

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

6582 Riesiger Zubehör-Bestand aus Ladenauflösung, dabei 29
neue Schaubek-Nachträge bzw. Blankoblattzusammenstellungen
jeweils in Originalverpackung, 8 Packungen Einsteckblätter, 8
Schraubbinder (5 davon mit Texten), 32 neue KaBe-Nachträge,
bzw. Blankoblattzusammenstellungen ebenso original verpackt, ein
KaBe-Ringbinder mit Berlin-Text, 4 Abria-Klemmbinder, 5 leere alte
Alben, daruter 2 Schaubek-Victoria-Ausgaben in der 8. bzw. 19.
Auflage und 3 Alben mit den Außenbeschriftungen Europa, Nord-
und Südamerika bzw. Asien, Afrika und Australien mit jeweils in
markengroße Felder unterteilten Blankoseiten, dazu noch 8 neue
Vista-€-Binder inkl. Schuber für die Jahre 1999-2008, da dieses Los
unbedingt verkauft werden soll, hier zum Jubelpreis angesetzt! Bitte
an nur Abholer. (K5)

60,00

6583 Großer Karton Zubehör, dabei noch mit original Plastikfolie: 4
schmale gr. Steckbücher, ein dickes, 4 Bogenmappen und 4
Alben, dazu vier Pakete Blanko-Albumblätter von Leuchtturm und 1
neuwertiger Leuchtturm-Klemmbinder, alles in sehr guter Erhaltung,
günstig. (K)

50,00
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Zanzibar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

535 1895-98, 2½ on 2 Anna provisional unused (2 in fraction with
curved foot), some tiny faults but a very presentable example of this
MAJOR ZANZIBAR RARITY, cert. Philatelic Federation of South
Africa (2010), Michel 18 VI, SG 28 = £5'000

2.000,00

536 1898. Envelope addressed to France bearing Yvert 19, ½a on 5c
yellow-green, Yvert 25, 3a on 30c brown and Yvert 26, 4a on 40c
orange tied by Zanzibar double ring with Neuilly arrival on reverse.
Stains.

90,00

537 1945. Envelope addressed to Zanzibar bearing Kenya SG 134, 10c
orange and brown (pair) tied by Dar Es Salaam date stamp with
'Opened by Examiner' label, forwarded on arrival to Tanganyika
bearing Zanzibar SG 313, 20c orange tied by Zanzibar double ring.
Nice combination.

60,00
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